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ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, будьте уверены - Он придет!

«О Нем веселится сердце наше, ибо на святое имя Его мы уповали» (Пс 32, 21).

Время Адвента подобно весне в природе, когда все обновляется, все свежее, здоровое и прекрасное. Так же должен влиять на нас Адвент – обновлять и исцелять нас, чтобы мы были способны принять Христа, в каком бы образе Он ни пришел к нам.

Слово Божье в эти дни перекликается с нашим ожиданием и богоисканием и с точностью называет то, что сам человек чувствует в своем сердце и о чем он думает, хотя и не в состоянии назвать. Оно призывает нас не опускать рук в своем ожидании, и возвещает, что наше ожидание сбывается.   

«Пророчество о Думе. - Кричат мне с Сеира: сторож! сколько ночи? сторож! сколько ночи?  Сторож отвечает: приближается утро…» (Иез 21, 11-12) Именно, на вопрос ночной стражи, сколько осталось до утра, можно ведь с уверенностью ответить: «Наступает день..!» 

Время «до» пришествия Господа наполнено радостью: «Душа наша ожидает Господа…». Это радостное время отмечено подготовкой сердца: готовить путь, отделить зерно от плевелов… Нужно также иметь в виду, что у этого времени иной характер, чем у времени Великого поста, когда ударение делается на покаяние и обращение как подготовку к тайне Страстей Христа и Его воскресения.  Адвентовский зов к «очищению сердца» проистекает из ожидания пришествия Господня. Тот факт, что по воскресениям не поется «Слава», имеет другое значение, чем в Великий пост: ангельский гимн в Рождество должен прозвучать как новое послание.  Итак, Адвент - не только время покаяния (в преддверие Страшного суда в конце веков), но, самое главное - напоминание, а потому и радостное ожидание второго пришествия Христа. Это ожидание не будет искренним, если не сочетается с подготовкой сердца, которая, естественно, в последствии влияет и на все внешнее поведение. 

Голос в пустыне зовет: приготовьте путь Господу!
Официально
Кафедральный собор Фатимской Божьей Матери, Матери всех народов в Караганде 
Епископ  Януш Калета ■
Приближается 2012 г. – особенный для карагандинской епархии и, думаю, для всего Казахстана. Если Бог позволит, то в конце сентября или в начале октября в Караганде будет торжество освящен новый кафедральный собор в честь Фатимской Божьей Матери, Матери всех народов.

В замыслах Божьих не бывает случайностей. И, конечно же, не случайно, что в следующем году, когда будет праздноваться 95-ая годовщина фатимских явлений, мы отметим и юбилеи других событий, тесно связанных с культом Пресвятой Девы Марии и, в особенности, с фатимскими явлениями и явлениями амстердамскими, в ходе которых Богородица назвала себя «Владычицей всех народов».

– 31 октября 1942 г., семьдесят лет назад, Папа Римский Пий XII совершил посвящение всего мира Пресвятому Сердцу Марии. Посвящение было совершено в обращении, переданном на волнах португальского радио „Regina des santissimo rasario“ («Царица святого розария»), затем повторено 8 декабря 1942 г. в Риме.

– 7 июля 1952 г., шестьдесят лет назад, Папа Римский Пий XII в апостольском послании «Sacro Vergente anno» («На исходе святого года») посвятил Пресвятому Сердцу Марии всех людей, живущих на территории советской империи.

– 13 мая 1982 г. Папа Римский Иоанн Павел II в Фатиме посвятил весь мир Пресвятой Деве Марии.

– 31 мая 2002 г. епископ Гарлемский Иосиф Мариа Пунт по окончании соответствующих исследований признал «сверхъестественное происхождение» явлений Богоматери Иде Пеердеман, в которых Приснодева просила возвестить о ней как о Владычице всех народов.

– Строительство карагандинского кафедрального собора началось по инициативе архиепископа Яна Павла Ленги и епископа Атаназиуса Шнайдера и, если учитывать проектные работы, продолжается уже десять лет. В октябре 2002 г. г-жа Агнес Риттер основала в Форарльберге (Австрия) Товарищество в поддержку строительства кафедрального собора Матери всех народов», без помощи которого реализация этого монументального проекта была бы, без сомнения, невозможна. В 2004 г. товарищество решило поддрежать строительство кафедрального собора в Караганде. И именно в десятилетие создания данного товарищества планируется посвящение собора.

Все мы хотим надлежаще подготовиться к этому важному для всего Казахстана событию. А потому предлагаем всем читателям «Кредо» прочесть небольшую книжку Антония Борелли: «Фатимская весть: Трагедия или Надежда?», которую мы прилагаем к декабрьскому но меру газеты. Можно также скачать аудио-версию этой книги на интернет-странице Католической Церкви в Казахстане: http://catholic-kazakhstan.org/Audio book. Данная публикация, увидевшая свет в 1995 г., без сомнения, поможет нам лучше познакомиться с одним из известнейших явлений Богородицы, подтвержденных Католической Церковью.

Главное послание фатимских явлений – это необходимость личного покаяния и обращения и молитвы о мире. Те, кому Богородица являлась в Фатиме, передают также ее обещание: «В конце мое непорочное сердце восторжествует. Святой Отец посвятит мне Россию. Россия обратится, и миру будет дано время мира». Архиепископ Ян Павел Ленга часто вспоминает о том, что с. Луция, одна из фатимских визионерок, во время его паломничества в Фатиму подтвердила то, что Приснодева говорила обо всей советской империи, к которой принадлежал также Казахстан. Таким образом и мы являемся адресатами фатимского послания. При Божьем водительстве и благодаря молитвам и щедрым пожертвованиям такого множества людей приближается к концу строительство карагандинского кафедрального собора. Однако многое еще нужно сделать в душепастырском центре, расположенном возле него. Надеюсь, что нам удастся собрать необходимые средства, чтобы закончить это дело.

Приводим номер счета для желающих внести свои пожертвования, чтобы помочь в окончании строительства и подготовке освящения кафедрального собора.
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Жизнь Церкви
КОММЮНИКЕ

XXII пленарного заседания Конференции Католических епископов Казахстана

14-15 ноября в Караганде состоялось XXII пленарное заседание Конференции католических епископов Казахстана, на котором присутствовали все ординарии Казахстана, а в первой части также его высокопреосвященство архиепископ Мигель Маури Буэндия, апостольский нунций в нашей стране. В ходе встречи епископы обсудили ряд проблем, связанных с жизнью и деятельностью Католической Церкви в республике и, прежде всего, Высшей духовной семинарии в Караганде, Национального благотворительного фонда «Каритас» и редакции «Кредо». Особое внимание было уделено вопросам священной литургии, в частности, литургического календаря, и аспектам дисциплины христианского брака.

Участники заседания ознакомились также с ходом процесса беатификации раба Божьего о. Владислава Буковинского. Важным и радостным событием они сочли присуждение ему командорского креста со звездой ордена Возрождения Польши посмертно. 13 ноября 2011 г. все казахстанские епископы во главе с апостольским нунцием присутствовали в карагандинском кафедральном соборе на церемонии, во время которой польский консул передал эту высокую награду епископу Карагандинскому Янушу Калете.

В продолжение встречи ординарии подвели итоги Всемирного дня молодежи, прошедшего в августе этого года в Мадриде. Обсуждались также конкретные вопросы, касающиеся подготовки к освящению нового кафедрального собора в Караганде, которое запланировано на сентябрь 2012 г. В ходе заседания были затронуты также проблемы, связанные с юридическими аспектами нового Закона о религиозных объединениях и религиозной деятельности.

В заключение епископы призвали всех верующих к молитве о том, чтобы Католическая Церковь в Казахстане могла беспрепятственно духовно возрастать во благо всех жителей нашей страны.

Тема номера

Время правды

Из: Йозеф Ратцингер,  „Der Glaube der Kirche“■
В преддверие Адвента мы каждый раз вновь спрашиваем себя, в чем суть этого периода литургического года. Ниже мы предлагаем вам расшифровку этого понятия, предложенную в популярном молодежном катехизисе кардиналом Йозефа Ратцингера „Der Glaube der Kirche“ («Вера Церкви»).

Адвент должен побудить нас осознать безграничную меру неискупленности, которая не просто когда-то царила в мире и где-то царит до сих пор, а является неоспоримым фактом сегодня внутри нас самих и внутри Церкви.

И мне кажется, что здесь мы нередко подвергаемся одной опасности: мы не хотим видеть этого, мы, можно так сказать, живем при приглушенном свете, потому что боимся, что наша вера не перенесет полного, яркого света фактов. Поэтому мы отгораживаемся от них и изгоняем их из своего сознания, чтобы не упасть. Но вера, признающая действительность лишь наполовину или и того меньше, по сути своей является одной из форм неверия или, по крайней мере, запущенной формой маловерия, страшащегося того, что вера не доросла до реальности. Маловерие не смеет и помыслить, что вера – это сила, побеждающая мир. Напротив, действительно верить значит бесстрашно и с открытым сердцем смотреть в лицо всей реальности, даже если она противоречит тому образу веры, который мы сами создали себе по тем или иным причинам. Поэтому неотъемлемой составляющей христианского бытия является и то, что мы, вопреки всем соблазнам нашей тьмы, дерзаем, подобно Иову, говорить с Богом, что мы даже не думаем, что можем предложить Богу лишь половину нашего бытия, а остальное попридержать для себя, потому что оно может раздосадовать Его. Нет, как раз-таки пред Ним можно сложить все бремя нашего существования во всей его горькой правде. Мы слишком часто забываем, что в книге Иова, которую донесло до нас Св. Писание, в самом конце драмы Бог объявляет Иова правым – Иова, который не постеснялся бросать в лицо Творцу самые чудовищные обвинения. Зато друзей библейского страдальца Господь уличает в заблуждениях – друзей, которые защищали Бога, на все лады оправдывая Его.

Должным образом переживать Адвент означает именно это: говорить с Богом, как говорил с Ним Иов. Это значит хотя бы однажды бесстрашно взглянуть в лицо голой действительности христианского бытия со всеми его тяготами и представить его пред все поправляющим и спасающим ликом Божьим, даже когда мы, подобно Иову, не находим ответов. В этом случае нам остается одно: оставить ответы за Господом и рассказать Ему, как мы плутаем во тьме без этих ответов. 

Карагандинская епархия

Командорский крест  о. Владиславу

Михаэла Хлахулова ■
Орден «Возрождения Польши» посмертно присвоил достопамятному о. Владиславу Буковинскому президент этой страны Бронислав Комаровский. В воскресенье 13 ноября консул Речи Посполитой Бартош Яблоньски торжественно передал эту награду епископу Янушу Калете в карагандинском кафедральном соборе св. Иосифа

На торжественной св. Мессе, приуроченной к этому знаменательному событию, предстоял апостольский нунций архиепископ Мигель Маури Буэндия, которому сослужили все епископы Казахстана. В своей проповеди его высокопреосвященство митрополит Томаш Пэта подчеркнул таланты о. Владислава, которые он так обильно преумножил в казахстанских степях, куда был насильно депортирован, но свободно остался здесь. Иерарх подчеркнул, что «святые тоже страдают и болеют, но они при любых обстоятельствах находятся в глубоком общении с Богом» - это и есть тот талант, которому мы должны учиться у них. 

В момент награждения консул Бартош Яблоньски с великой радостью передал пожелания президента Польши и заверил всех в том, что о. Владислав Буковинский остался в сердцах польского народа, хотя его мощи хранятся, здесь в Караганде. Епископ Януш Калета вновь подчеркнул, что о. Буковинский добровольно остался в нашей стране и духовно останется с нами всегда.

В торжестве приняли участие не только карагандинские прихожане, но и многочисленные верующие из других приходов епархии. Они буквально припали к мощам слуги Божьего о. Владислава Буковиснкого, прося его о заступничестве.

Мост между народами

 Беседовала Инна Якутина ■
После церемонии передачи ордена «Возрождения Польши» заведующий консульским отделом польского посольства в Казахстане г-н Бартош Яблоньски любезно согласился поделиться своими впечатлениями от этого события и подробнее рассказать нам о самой награде.

–  Что для Вас лично значит имя известного священника о. Владислава Буковинcкого?

–  В первую очередь хочу подчеркнуть, что это особенный человек, его личность символична как для культуры, так и для всего человечества в целом. Отец Валдислав стал опорой для тех, кто находился в трудных ситуациях. Он проявлял большую заботу о людях, которые не могли справиться со своими жизненными проблемами, и эта поддержка была для них очень важна и необходима. Для нас, поляков, дело веры имеет большое значение. Вера играет чрезвычайно важную роль, она напоминает нам о том, кем мы являемся.

–  Не могли бы Вы рассказать о награде, которой посмертно был удостоен о. Владислав Буковинский?

–  Орден, которым посмертно был награжден о. Владислав Буковинский - это одна из высших польских наград, которая вручается очень редко. Он состоит из звезды и командорского креста ордена «Возрождения Польши». Эта награда вручается с момента восстановления независимости Польши 93 года назад. Ею награждаются люди, внесшие особенный вклад в становление Речи Посполитой и ее народа. В круге, расположенном в центре ордена, по латыни написано: «Polonia Restituta», т.е. «Возродившаяся Польша».

Хочу обратить внимание на то, что о. Владислав – это человек двух стран: Польши и Казахстана. С одной стороны он поляк, но с другой, многие годы своей жизни провел в казахстанских степях, где проживает большое количество поляков. Таким образом, его можно назвать мостом, объединяющим людей, национальности и государства. Орден, которым был награжден о. Буковинский, останется в карагандинском кафедральном соборе, чтобы напоминать нам об этом великом человеке и его заслугах перед нашими народами.

– Что Вы могли бы пожелать полякам, живущим здесь, вдали от своей исторической родины?

– Конечно, мне хотелось бы выразить свои наилучшие пожелания всем полякам, разбросанным по бескрайним просторам Казахстана. Хочу выразить огромную благодарность за ту работу, которую они здесь выполняют, и желаю им множества сил и терпения. Я уверен что они полностью отдают себя своему труду. Желаю им получать удовлетворение от своей работы и выполнять ее с пониманием. Эта страна приняла их с терпимостью, а люди - с надеждой. Поэтому желаю им трудиться на благо тех, кто в них нуждается, как это делал о. Буковинский. 

Из истории
Кирпичи, ставшие храмом Из истории прихода св. Иосифа в Караганде (1976-1977 гг.)
Елена  Журавлева Елена ■ 

В 1976 г. в Караганде так и не было еще получено официальное разрешение на открытие католической церкви и регистрацию прихода. Однако верующие уже организовали сбор средств на строительство храма. Сохранились тетради, в которых записывались пожертвования людей. Были отдельные тетради для жителей Майкудука и Мелькомбината, Придолинки и совхоза им. Энгельса. Привозили деньги на храм из обществ украинцев и поляков, из Семипалатинска, станции Акуль, Шокай, из Алтайского края. Есть пожертвования и от пожелавших остаться неизвестными. Так в 1976 г. было собрано 11180 советских рублей. 

Нужен был только священник, который помог бы добиться регистрации прихода и разрешения на строительство. Четыре женщины: Гертруда, Клара, Валентина и Флора обратились с просьбой о помощи к о. Альбинасу, который жил уже в это время в Караганде, работал водителем на скорой помощи и тайно служил только для узкого круга надежных проверенных людей. Но выслушав просьбу этих женщин, отец согласился хлопотать перед властями об открытии храма в Караганде.

Первое, что сделал он – объявил новенну в монастырях, которые уже организовал, в январе отправил маленькую группу паломников в Марьямполь, где 27 января они присутствовали на поминальных Мессах, посвященных памяти епископа Георгия Матулайтиса и просили его о заступничестве, а сам составлял и отправлял самые разные прошения, в самые разные инстанции. Тайно передавал информацию и в Рим, прося о молитвах и помощи. И вот чудо - 28 января получено разрешение из Москвы на регистрацию прихода.

Сразу после получения разрешения из Москвы купили землянку в Майкудуке. 10 марта о. Альбинас пишет заявление о согласии исполнять религиозные обряды. И 19 марта служит в землянке первую Мессу.

В это время власти Караганды еще не дали разрешения на строительство церкви, а отец уже связался с архитектором, составлял проект нового храма, купил школу под снос, которую прихожане разбирали, привозили кирпичи к землянке. Многие после работы приезжали, очищали и складывали их.

В это же время хлопочет о. Альбинас и о том, чтобы уполномоченный по вопросам религии позволил назначить Александра Хиру викарием в эту церковь. И 8 апреля получает такое разрешение.

10 апреля – первая открытая Месса на праздник Пасхи. Сестра Петруте сшила балдахин и хоругвь для процессии, которая состоялась ночью при зажженных свечах. Так как обойти землянку вокруг не было возможности, ходили три раза подковой. Процессиантками были сестры, а крест нес Николай Мессмер. Под ноги пришлось постелить шахтный брезент: так было грязно и холодно. Но впервые это было открыто.

Общину в Караганде зарегистрировали, но церковь строить не разрешали. В землянке, в ужасной тесноте служил о. Альбинас ежедневно Мессы, считая розданные хостии. Возле каждого принимавшего причастие человека звучал колокольчик.

На праздник Пятидесятницы священник разобрал крышу в землянке. На вопрос обеспокоенной прихожанки: «В чем дело», ответил: «Как иначе Дух Святой к нам придет сегодня». И действительно, в свою церковь на Мессу прихожане заходили, прижав руки к груди, иначе для крестного знамения внутри их поднять было невозможно. 

В октябре 1977 г. купили вторую землянку, 26 получили благословение от Папы, а 31 октября, наконец-то, пришло долгожданное разрешение на строительство церкви от властей города Караганды.

Свидетельство

 «Не бойся, малое стадо»
Беседовал Арман Нурланов ■
В середине октября в Казахстане побывал епископ Влоцлавский (Польша) Веслав Меринг, известный у себя на родине тем, что стал одним из немногих представителей местной иерархии, открыто осудивших акцию рок-музыканта Адама Дарского. Напомним, 34-летний лидер группы «Бегемот», выступающий под псевдонимом Нергал (шумерский бог ужаса и разрушений), в 2007 г. публично разорвал Библию во время одного из своих концертов. И лишь в 2010 г. волна протестов, поднятая епископом Мерингом и его сторонниками, заставила власти выдвинуть против него обвинение в оскорблении чувств верующих.

– Вы впервые в Казахстане? Какова цель Вашего приезда?

– В Казахстане я впервые, но к этой поездке, можно сказать, готовился давно благодаря встречам с митрополитом Томашем Пэтой, материнская епархия которого находится совсем не далеко от Влоцлавка. Мы виделись с ним несколько раз, и последнее важное событие с его участием – это встреча со всем клиром нашей епархии - более 350 священников - в рамках празднования 600-летия влоцлавского кафедрального собора, построенного в знак благодарности за победу над крестоносцами в XV в. И еще одна вещь, которая соединяет нас с Казахстаном – это статуя Скульской Богоматери Скорбящей, которая находится в церкви в Малиновке, на месте лагерей, унесших жизни множества женщин. Эта статуя – копия фигуры, давно почитаемой в святилище в Скульске и увенчанной Папой Иоанном Павлом II во время одного из его визитов в Польшу. Тогда вместе с оригиналом была увенчана и копия, которая поэтому почти так же ценна, как и оригинал. Митрополита Томаша очень заинтересовала эта копия, и мы решили, пойти ему навстречу.

Архиепископ Пэта приглашал меня сюда, и я решил послать сначала «на разведку» канцлера курии и своего епископского викария. И вот теперь, два года спустя, мы приехали втроем.

Зачем я приехал? Во-первых, чтобы увидеть, как живет местная Церковь. Мы в Польше не перестаем удивляться тому, что здесь, где столько лет господствовал атеизм, Церковь возрождается, растет, приобретает новых адептов, люди возвращаются к вере, которую когда-то исповедовали их родители, и это, конечно же, не может не радовать каждого христианина. Во-вторых, мне хотелось посмотреть, можем ли мы каким-то образом сотрудничать, чтобы научиться чему-то друг у друга и помочь друг другу.

– В сравнении с Польшей Церковь в Казахстане – это «малое стадо», как сказал во время своего визита в нашу страну Папа Иоанн Павел II. Какое впечатление у вас сложилось о религиозной жизни в нашей стране?
– Я здесь всего неделю, но это была необыкновенно насыщенная неделя. С самого раннего утра и до позднего вечера мы ездим по приходам и монастырям – как созерцательным, так и деятельным, встречаемся с различными христианскими община, посещаем кафедральные соборы… Мои впечатления? Я уже пробовал упорядочить их для себя, и, в первую очередь, должен сказать, что Церковь в Казахстане – это вполне нормальная живая Церковь.

Что значит «нормальная»? Нормальная Церковь – это такая Церковь, в которой представлены все поколения: и старики, и дети, и взрослые, и молодежь. На каждом богослужении – будь то в архиепархии астанинской, будь то в Карагандинской епархии – я вижу христиан всех возрастов. Здесь и дети, которые ждут благословения, и старики, которые говорят на этом своем прекрасном польском языке с восточным распевом, которого в Польше уже не услышишь. Для нас это живой отголосок того, что нам известно только из литературы, фильмов, рассказов, и чего на родине мы не встречали.

Одним словом, мы видим здесь нормальную Церковь, прекрасную литургию… Тот же русский язык (я уже говорил об этом раньше и буду всегда повторять это в Польше) никогда не ассоциировался у меня с литургией. Долгие десятилетия этот язык употреблялся скорее для уничтожения религии. А здесь мы вдруг слышим псалмы, песни, чтения, прекрасно звучащие на языке, который, как мне казалось, более служил борьбе с Богом, а не Его прославлению. И меня очень радует этот факт, еще раз подтверждающий, что для Господа нет ничего невозможного: то, что двадцать лет назад казалось совершенно невероятным, сегодня стало реальностью.

Так что Церковь в Казахстане – это, конечно, маленькая Церковь. Но она маленькая только количественно; качественно же она не отличается от Церкви в любом другом уголке мира. И еще одна уникальная черта поместной Церкви – это ее чудесное лицо Церкви вселенской, которая объединяет все языки, все расы. В местных храмах можно увидеть африканцев, азиатов, европейцев, немцев, поляков, людей других национальностей. И всех их собрала одна вера и один Бог. И это настоящее чудо. Такую вселенскость Церкви мы привыкли видеть где-нибудь в Риме, и вдруг видим то же здесь: у Церкви много лиц, которые обращены к одному Господу.

– Вы были одним из тех немногих, кто открыто осудил поступок Адама Дарского, лидера польской рок-группы «Бегемот». Как Вы думаете, почему в современном мире Церковь и евангельские истины подвергаются столь ожесточенным нападкам?
– Христос никогда не пользовался всеобщим признанием. Он был лучшим катехизатором, лучшим проповедником, лучшим наставником, но все же не смог привлечь на Свою сторону всех. Вера должна быть выбором человека. Это дар Божий, на который каждый должен дать ответ. Спаситель Сам предупреждал нас, что Он станет предметом пререканий, что, выбирая Его, человек должен быть готов понести крест. Нам трудно принять это даже теоретически, и уж тем более согласиться с этим практически. А потому мне кажется, что нет ничего странного в том, что Христа пытаются изгнать из жизни.

Ведь, помимо Бога, существует еще ангел зла, которого мы называем Сатаной и который стремится уничтожить связь между людьми и их Творцом. Он хочет заставить человека думать только о себе, о личной выгоде, о своих удовольствиях и наслаждениях. И именно это предлагают сегодня различные течения современной культуры и СМИ, которые, за малым исключением, борются с Иисусом. Не зря говорят, что в ХХ в. погибло больше христиан, чем за девятнадцать предыдущих столетий. Но эта ненависть, непримиримость в отношении Церкви и Евангелия парадоксальным образом подтверждает, что истина именно у Христа, потому что Его ненавидят за возвещаемую Им истину.

В чем эта истина? В том, что здесь, в этом мире, никогда не будет построено «царствие божье»   царствие, богом которого был бы человек. Нам не раз уже обещали сделать это. Гитлер утверждал, что построит тысячелетний рейх, Сталин заверял, что только коммунизм обеспечит человеку счастье и светлое будущее. Но и тот, и другой принесли смерть, унижения, страдания и ненависть к человеку. Христос говорит, что Царствие Его не от мира сего, и здесь его построить не удастся. Поэтому все эти светские режимы так не любят христианство.

– Что Вы считаете самым важным в борьбе со злом?

– В этой борьбе у нас есть только одно оружие – свидетельство об истине. Вот два ключевых слова: истина и свидетельство. Можно проповедовать абсолютно верные истины, но нужно еще и подтверждать их своей жизнью. Здесь должно быть абсолютное согласие: свидетельство об истине. Спокойно и бескомпромиссно проповедовать истину так, как желал того Христос. Сегодня у некоторых людей даже внутри Церкви можно видеть склонность приспосабливать эти истины к себе, возвещать не все Евангелие, а только часть его, удобную для меня. Это одно. А другое – то, что никакие идеологии, никакие самые прекрасные слова, никакие тонкие теории не смогут научить любить. Только человек может научить этому человека. Все амвоны мира ни к чему, если за ними не стоят свидетели Евангелия Христова.

Конечно, это трудная задача, потому что это – призыв к радикализму. Но именно к такому радикализму призывает нас Иисус, говоря нам: «Будьте святы». И ты, и я, и он, и она – каждый должен быть святым, потому что нет иного выхода. Чтобы убедить мир и людей, мы должны свидетельствовать о евангельской истине собственной жизнью.

– А как Вам кажется, почему среди католиков в наши дни так мало отважных защитников нравственного учения Церкви и Христа?
– Наверное, как раз-таки потому, что свидетельство, которое мы должны давать, многого требует от человека. С одной стороны, сознание того, что нравственная жизнь христианина предполагает требования, обязательства, при тягивает внимание. Люди смотрят на нас и думают: «Почему этот человек не крадет, не обманывает? Почему он, ссорясь со своей женой, не думает о разводе?» Это беспокоит и привлекает окружающих. Но, с другой стороны, самому христианину бывает нелегко. Все вокруг крадут, обманывают, разводятся, убивают нерожденных детей, и он спрашивает себя: «Почему я должен быть другим?» И порой бывает, что человек предпочитает более легкий путь. Христианство предполагает определенные требования. Но Христос никогда не покидает нас и помогает нам посредством Своих таинств, общины Церкви, где мы видим людей, живущих так же, как мы. И мне кажется, что именно в том усилии, которого требует христианство, следует искать причин поражения отдельных людей. Потому что по своей природе мы склонны к жизни легкой и комфортной, а Иисус повелевает нам побеждать самих себя.

Вдобавок, следует учитывать и то, что СМИ сегодня пропагандируют антихристианский образ жизни. Почти невозможно найти сегодня фильм, книгу, произведение искусства, которые бы прославляли или представляли в выгодном свете самопосвящение, жертвенность, великодушие, прощение, милосердие. А потому человек, не имеющий тесной связи с Церковью, чувствует себя одиноким в своем христианстве и опускает руки. 

– В Караганде Вы молились у гроба о. Владислава Буковинского. Что связывает Вас с этим истинным апостолом Казахстана?
– О. Буковинский известен мне только по памятникам, воспоминаниям и литературе. Еще не так давно лишь изредка приходилось встречать какие-то упоминания о нем. Еще в начале моего священнического пути я впервые услышал эту фамилию. А сегодня о нем говорят все больше и больше. Что меня лично привлекает в этом человеке? Он как раз-таки сделал то, что так тяжело для человека и о чем мы только что говорили: он предпочел остаться здесь, в стране, где отношение к христианству было далеко не благосклонным, чтобы быть со своими людьми, со своими верными, совершать таинства, возвещать слово Господне и разделить участь своей паствы. Это настоящий вызов для каждого человека в сутане, для каждого сознательного христианина. Поэтому пример о. Буковинского будет актуален всегда; образ этого священника со временем будет только расти в глазах потомков и никогда не исчезнет в забвении.

– Есть ли такие священники из Вашей епархии, которые работают на миссии, в том числе и на территории бывшего Советского Союза?

– Да, группа наших священников работает на миссии, но преимущественно в соседних странах, таких как Украина, Белоруссия, Чехия. Впрочем, здесь, в Казахстане, тоже трудится пара моих учеников, например, о. Цезарий Комосинский. Конечно же, когда они приезжают на родину, мы встречаемся, как минимум, раз в полгода. Миссионеры рассказывают о своей работе, а епархия старается поддерживать их.

– В таком случае, не побуждает ли Вас чувство вселенскости Церкви послать больше священников в Казахстан, чтобы помочь местной общине верующих?

– Это как раз-таки одна из причин моего приезда сюда. Мне хотелось лично побывать здесь, чтобы потом мочь говорить священникам: «Я был там, я знаю, а потому, если кто-то хочет, то прошу». Я никого не могу заставить отправиться сюда, потому что это не принесет желанных результатов. Но я могу предложить священнику, сказать ему: «Послушай, ты очень нужен там. Там люди ждут тебя, там епископы нуждаются в тебе. Там у тебя будет работа». И, конечно же, я буду говорить об этом.

Уже готовится обширный отчет об этой поездке, который священники, без сомнения охотно прочитают. Вряд ли кто-то приедет уже в следующем году. Но через два-три года, надеюсь, и здесь, в Караганде, и в Астане будут работать наши отцы.

– И в заключение, что вы хотели бы пожелать католикам Казахстана?
– Мне хотелось бы повторить слова Господа и Иоанна Павла II: «Не бойся, малое стадо!» С таким призывом Иисус обращался к апостолам. Только подумайте: их было всего двенадцать, и перед ними был весь мир, который еще совсем не знал Спасителя. А в Казахстане вас, все таки, во много раз больше! И пусть порой в сердце прокрадывается страх. Но Христос – это источник надежды и мужества. «Не бойся, малое стадо! Я победил мир!»

Когда в Польше мы начинали борьбу с Нергалом (псевдоним Адама Дарского), то тоже казалось, что один единственный епископ тут вряд ли что-то может сделать. Но десятки сотни тысяч людей поддержали этого епископа. И точно так же будет здесь: порой Евангелие распространяется с большим трудом, но в какой-то момент наступает прорыв, и оно разносится, как пожар. Нужно только уповать, надеяться на Господа и помнить, что мы служим добру.

Божьего благословения всем!

Епархия в Алматы
Тройной юбилей
Михаэла Хлахулова ■
4 октября в алматинском соборе Пресвятой Троицы состоялась торжественная литургия в честь св. Франциска Ассизского – одного из покровителей Церкви в Казахстане и, конечно же, основателя францисканцев.

На торжественной литургии епископ Хосе Луис особое внимание обратил на основу святости св. Франциска: если бы не было Христа, не было бы Франциска! Его преосвященство упомянул и о св. Кларе, спутнице св. Франциска, год которой как раз отмечает францисканская семья. Быть францисканцем значит следовать за Христом в простоте, братстве и смирении. И здесь важную роль играет духовного общение, основанное на поддержке во взаимном духовном росте.

Епископ подчеркнул также значение свидетельства францисканских ценностей для наших дней и обратился с пожеланиями и словами благодарности к с. Виктории Заньевой, бриллиантовый юбилей монашеских обетов которой праздновался в тот день.

В заключение торжества о. Богумил Беднарский, настоятель прихода и генеральный викарий алматинской епархии, поблагодарил матушку Викторию за ее служение верующим и всем жителям города. Юбилярша рассказала, что всю жизнь мечтала быть миссионеркой, но осуществить эту мечту смогла лишь в возрасте шестидесяти лет, когда приехала на служение в Алматы. Она поделилась также воспоминаниями о своих родителях и семье, в которой ей привили веру и любовь ко Христу.

Посол миссии мира
Михаэла Хлахулова ■
Во время прошедшего 9 мая в Сочи международного конгресса восточных врачей и целителей организация Междунородной безопасности («Intersafety») вручила высокую награду «Посол миссии мира» брату-францисканцу Диего Киму Чангу Наму. Эта международная золотая медаль вручается за заслуги перед обществом, и ее обладатель получает звание «Посла миссии мира». В этом году это уже третья высокая награда, которой удостоен брат Диего за выдающийся вклад в дело охраны здорового образа жизни, развития народной медицины и обеспечения общественной безопасности. Напомним, что при приходе Пресвятой Троицы в Алматы с 1994 г. действует благотворительная амбулатория и столовая для малоимущих, основателем которых является сам брат Диего, врач восточной медицины.

Жизнь Церкви

В память переселения поляков и немцев в Казахстан

Евгений Стариков ■
В этом году мы отмечаем 75-ую годовщину депортации поляков и 70-ую годовщину принудительного переселеня немцев в Казахстан. В этой связи в Караганде были организованны семинар и конференция международного уровня, в которых приняли участие и представители Католической Церкви во главе с епископом Янушем Калетой.

С 1 по 5 ноября 2011 г. карагандинское общество „Wiedergeburt“ организовало международный обучающий семинар, посвященный депортации немцев и привлекший к участию ученых из пяти стран СНГ. Необходимо отметить, что аналогичные семинары в прошлые годы были организованы в Одессе (Украина), Саратовской области (Россия), Москве (Россия), Омске (Россия) и т.д.

Следует напомнить, что массовая депортация немцев из Поволжья и других регионов Советского Союза была связанна с началом войны с гитлеровской Германией в 1941 г. 

Поляки же были массово депортированы в Казахстан сначала в 1936 г. из пограничных с Польшей районов СССР, а затем в 1940 г. из занятых Советским Союзом в 1939 г. западных областей Украины и Белоруссии.

Международная научная конференция, посвященная 75 годовщине массовой депортации поляков в Казахстан, прошла 17-18 ноября в Карагандинском государственном университете им. Е.А. Букетова. Она была организованна при активном содействии посольства Республики Польши в нашй стране. Участие в ней приняли как ученые из Караганды, так и историки из Астаны, Костаная, Актюбинска и др., а также гости из Польши: доктор Славомир Кальбарчик из Института национальной памяти (Варшава) и доктор Мачей Вырва из «Центра Карта» (Варшава). Выступили также работники посольства и епископ Карагандинской епархии Януш Калета. Были затронуты вопросы, связанные с появлением поляков в Казахстане, их численности и влияния поляков на культуру современного Казахстана. Например, одним из основоположников нефтедобычи в Казахстане в начале XX в. был поляк Михал Богуш.

Во второй день конференции, который начался в Государственном архиве Карагандинской области, принял участие и посол Республики Польша г-н Яцек Ключковский.

Одним из важнейших итогов, прошедших мероприятий стала очередная констатация того факта, что именно вера в Бога, религиозная жизнь и служение священников помогали немцам и полякам сохранить свою национальную самотождественность, достоинство, язык и культуру.

Духовная семинария

Призвание – путь к счастью
Роман Мальгин ■
С 10 по 12 ноября в стенах карагандинской духовной семинарии прошла очередная встреча министрантов, на которую съехалось 28 юношей в возрасте от 14 до 25 лет из Карагандинской епархии и архиепархии в Астаны.

«Вы призваны быть плотниками, кузнецами, каменщиками, работниками востанавливаемого духовного храма...» 

Иоанн Павел II, Астана, св. Месса с духовенством

Первый день встречи начался торжественной Литургией часов, на которой предстоял ректор семинарии о. Петр Пытлованы. Поприветствовав участников, он предложил им поразмышлять о призвании, обсудив тему призвания к священству и одновременно показав красоту супружеского призвания. «Если человек следует своему призванию, он будет счастлив»,   сказал о. Петр.

Ребятам также был представлен фильм «Обряд», основанный на реальных событиях и повествующий о молодом человеке, получивший особое призвание от Господа. Ему пришлось пройти через кризис веры, но с Божьей помощью он преодолевает все сложности и, став священникам, с радостью служит Богу и людям. Первый день закончился благодарственой молитвой к Матери Божьей.

Второй день для ребят начался со св. Мессы, на которой предстоял о. Евгений Зинковский, префект по науке семинарии. В своей проповеди он сосредоточился на вопросе: «Почему неплохо быть министрантом?», стараясь показать красоту этого служения и его плоды. Затем для молодых служителей алтаря была организована поездка в с. Долинку, где находится музей Карлага – одного из крупнейших исправительно-трудовых лагерей, входивших в систему Гулага. Огромную часть заключенных Карлага состовляли политические- «враги народа», жертвы 58-й статьи уголовного кодекса РСФСР, по которой проходили и священники. За 28 лет существования Карлага через него прошло около миллиона человек, и около пяти тысяч было растреляно. На протяжении всей экскурсии на лицах ребят можно было прочесть сострадание и сочувствие к тем людям, которые прошли через ужасы сталинских репрессий. В завершение экскурсии был прочитан розарий за души погибших.

Министранты также посетили строящийся кафедральный собор, красота которого не оставила их равнодушными. Ближе к вечеру в семинарии прошли состязания по настольному теннису, а в школе №8 – по мини-футболу. День завершился молитвой Крестного пути, который сопровождался размышлениями и песнопениями.

Третий день также начался со св. Мессы, на которой предстоял епископ Карагандинский о. Януш Калета. Цитируя слова Иоанна Павла II: «Вы призваны быть плотниками, кузнецами, каменщиками, работниками восстанавливаемого духовного храма...», он пожелал ребятам востановить свой храм в силу возможностей в том призвании, которое дает каждому из них Господь Иисус Христос.

Затем участники в неформальной обстановке побеседовали с епископом Янушом Калетой и архиепископ Томашем Пэтой, смогли задать интересующие их вопросы и получить на них ответы. В рамках данной встречи прошло также награждение победителей соревнований, прошедших накануне. Грамоты и подарки из рук епископа получили: Юрий Орловский (г. Караганда), Роман Осипов-Крайчинский (г. Кокшетау) и Павел Гребенкин (г. Щучинск) за соответственно первое, второе и третье места по настольному теннису и Александр Стаметов (г. Шахтинск), лучший нападающий и лучший защитник Андрей Харламов (г. Балхаш) и лучший вратарь Артур Бурлака (г. Астана) – по мини-футболу. Здесь стоит отметить, что Павел Гребенкин не только хорошее играет в теннис: вместе с другом Михаилом Вручинским он создал группу, успешно выступающую в стиле “Rap” на различных музыкальных фестивалях и в свои песни вкладывающую христианское содержание.

Подытожена встреча министрантов была благодарственной молитвой Господу. Участники выразили также благодарность ректору, всему руководству семинарии и братьям-семинаристам. О. Петр Пытлованы, в свою очередь, пригласил всех на следующую встречу, которая состоится этой весной с 26 по 28 марта. Заявки уже принимаются!

ОПАСНЫЕ ЗНАКИ

Внимание! Католик! Ты знаешь, что носишь?

ПЕРСТЕНЬ АТЛАНТОВ

Один из способов воздействия зла, порабощения и отвращения от Иисуса - единственного Целителя и Защитника человека. Сила знака якобы дает мощную защиту от агрессии и зла извне, от несчастных случаев, а также проклятия и чар.

БЕЛАЯ ПЕНТАГРАММА

Пятиконечная звезда – символ так называемой чернокнижной магии. Часто дополняется головой козла, символизирующей сатану и одновременно насмешливо намекающей на Иисуса Христа - жертвенного агнца. Пентаграмма может быть закрытой, т.е. заключенной в одно или два кольца либо в изображение змеи, пожирающей собственный хвост.

ГОЛОВА КОЗЛА

Означает рогатого козла Мендеса, жертвенного козла. Один из способов высмеивания жертвы Христа – Агнца, который был принесен в жертву за грехи людей.

АНХ

Символ «свободной любви» и презрения к девственности. Это возвращение к древнему язычеству, когда практиковались ритуальный разврат, оргии и т.д.

ПЕРЕВЕРНУТЫЙ КРЕСТ

На таком кресте был распят св. Петр. Является отличительным знаком сатанинских групп и означает хулу на Иисуса и отрицание Его искупления.

ПЕРЕПЛЕТАЮЩАЯСЯ ЛЕНТА

Символизирует неразрывную внутреннюю связь, совершенство и единство мира. Указывает на то, что человек – это неотъемлемая часть великой системы и единой духовности. Согласно данной концепции, добро и зло суть действия одной божественной личности, что противоречит христианскому духовному учению, которая исповедует веру в Единого Бога, ниспославшего нам Своего Сына, чтобы ценой собственной крови вырвал нас из рук низвергнутого на землю дьявола.

ИНЬ-ЯНЬ

Означает баланс между противоборствующими силами: отрицательной и положительной, черным и белым, добром и злом. Движение «Нью-эйдж» заявляет, что Бог и Люцифер дополняют друг друга, потому что противостоящие силы – это действие одной божественной личности.

ЕДИНОРОГ

Символ сексуальной свободы: лесбиянства, гомосексуализма, содомии и т.д.

САТАНИСТСКОЕ «S»

Его также называют переломленным «S». Символизирует молнию и означает «разрушителя». Этот знак носили печально известные солдаты СС.

УАДЖЕТ  (ГЛАЗ ГОРА)

Священный глаз Гора (бога неба). Должен напоминать о вечной вездесущности богов, которые видят все и всегда. В качестве амулета должен защищать от немилостивого взора божеств, начальников, зависти и ревности. Этот символ сатанисты относят к Люциферу.
САТАНИСТСКИЙ КРЕСТ

Появился в глубокой древности как выражение презрения к христианству. Быстро завоевал популярность среди сатанистов. Что касается его значения, то на этот счет есть две различные интерпретации. Согласно одной из них, незаконченный круг внизу символизирует незаконченность и незавершенность христианства, его запутанность и туманность. А в соответствии с другой, это вопросительный знак, символизирующий сомнение в истинности христианского вероучения и в существовании всемогущего Бога. Напоминает змея в раю, который ставит под вопрос слова Бога, говоря: «Подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю»? (Быт 3, 1).  

КЕЛЬТСКИЙ КРЕСТ

Символизирует мост в иной мир, к высшей энергии и знанию, гармонию человека со Вселенной. Вертикальные лучи означают нематериальный мир, а горизонтальные – земной, физический. Их дополняет закрепленный на лучах круг – символ единства и завершенности. Кельтский крест унаследован от языческих верований, а сегодня им пользуются неоязычники и националисты. Скинхеды заменяют этим знаком запрещенную свастику. Существует «христианская» форма кельтского креста с удлиненным нижним вертикальным лучом. Но и он зачастую рассматривается как талисман.

КРЕСТ НЕРОНА

«Сломанный крест», «куриная ножка», «пацифик». Символ борьбы против христианства. Оккультный знак краха христианства и черной магии. В сатанизме это символ используется при совершении «черной мессы».

Свидетельство
Я счастлива
С. Иоанна Седзиньска ■
Ниже мы предлагаем вам свидетельство одной из старейших монахинь, работающих в Казахстане – с. Иоанны Седзиньской из конгрегации Сестер милосердия. Здесь она рассказывает о своем пути служения людям, пройденном ею вместе с Господом.

Я родилась в многодетной семье, в которой было девять детей: четыре мальчика и пять девочек. Я – самая младшая. Отец работал машинистом, а мать занималась детьми. Оба заботились не только о наших материальных нуждах, но старались также воспитать нас в католической вере. И им не нужно было много говорить нам: нам было достаточно их личного примера, чтобы понять, КТО в этой жизни самый важный. Они показали нам, что значит любить Бога и другого человека. В нашем доме не было избытка; мы жили скорее бедно, но мама часто посылала нас с продуктами к людям, которые были еще беднее нас. В нашей семье царили любовь и согласие, и я благодарна родителям за такую атмосферу.

Зимними вечерами мы собирались за разными работами: шили, приводили в порядок одежду и т.п. Тем временем папа читал нам разные книги, которые мы брали из приходской библиотеки. Как-то раз он читал нам «Письма польки с острова Пресвятой Троицы». Это была история монахини, работавшей среди прокаженных. Под впечатлением от ее самопосвящения Богу в лице тех несчастных во мне родилось желание пойти по тому же пути. С тех пор я часто повторяла, что стану монахиней и буду служить нуждающимся на миссиях. Тогда я была еще маленькой, но с течением лет моя это желание во мне только возрастало.

Когда я говорила о своем решении другим, то не все, наверное, мне верили, потому что я была еще слишком мала для того, чтобы выбирать свой жизненный путь. Но прошло несколько лет, а все еще была верна своей мечте. Семья не была против, но родители советовали мне хорошо подумать. В итоге в 18 лет я вступила в конгрегацию Сестер милосердия, прошла подготовку в постулате и новициате, и одновременно получила образование.

В монастыре я чувствовала себя счастливой и никогда не сомневалась в правильности сделанного выбора. Просила настоятельниц позволить мне выехать на миссию. Когда мне, наконец, разрешили, то моей радости не было предела.

Начала готовиться к отъезду. Сначала поехала в Париж – миссионерский центр нашей конгрегации, чтобы выучить французский и ближе познакомиться со страной, в которую должна была отправиться. Этой страной был африканский Камерун.

Там я провела 20 лет: с 1971 по 1991 гг. Мое служение там прервал несчастный случай…. Мне пришлось поехать в Польшу на операцию, и врач не позволил мне возвращаться в Африку. Для меня это стало настоящим ударом… Но я продолжала мечтать о миссиях и не скрывала этого.

В 2000 г. в наш провинциальный монастырь в Хелме приехали архиепископ Томаш Пэта и о. Ярослав Словы из п. Шортанды с просьбой прислать монахинь в Казахстан. Настоятельницы согласились послать сюда трех сестер. Среди них была и я, радости которой не было предела…

Итак, в июле 2000 г. мы приехали в Шортанды. Русский я учила уже на месте, знакомилась с людьми, их обычаями и т.д. Навещала больных и одиноких. Это были люди, депортированные когда-то в Казахстан. Часто мое служение им ограничивалось просто тем, чтобы выслушать их, а рассказам не было конца… Они не ждали другой помощи, хотя и она была нужна. Только хотели поделиться наболевшим, передать все то, что пережили… И возможность высказаться приносила им облегчение.

Рада, что по сей день могу служить людям, живущим в Казахстане, но теперь уже в Астане, где тоже чувствую себя нужной.

В конгрегации я уже 51 год, и могу сказать, что по сей день счастлива и никогда не сомневалась в том, что верно выбрала тот путь, который указал мне Бог.

А девушкам, которые слышат в своем сердце голос Бога, зовущего их пойти за НИМ, на путь бедности, послушания и чистоты, мне хотелось бы сказать, чтобы они не колеблясь последовали за Его зовом. Милые мои, внимательно в вслушивайтесь в то, что говорит вам Господь, и идите за Ним! Уверенна, что никогда не пожалеете об этом, если посвятите себя Ему в лице бедных и нуждающихся. Они очень нуждаются в нас! Отваги! Бог рассчитывает на вас!

Из истории

История рождественской открытки 

Суворкина Оксана ■
В холодную пору в местности,

привыкшей скорей к жаре,

чем к холоду, к плоской поверхности

более, чем к горе,

Младенец родился в пещере,

чтоб мир спасти;

мело, как только в пустыне

может зимой мести

***

Внимательно, не мигая,

сквозь редкие облака,

на лежащего в яслях ребенка издалека,

из глубины Вселенной, с другого ее конца,

звезда смотрела в пещеру,

И это был взгляд Отца.

И. Бродский «Рождественская звезда»

Кто из нас не получал в канун Рождества от родных, близких, друзей и знакомых яркие поздравительные открытки или не отправлял их сам? И пусть сегодня все больше и больше людей предпочитают виртуальные послания «настоящим» письмам, пусть получить рождественскую открытку для большинства из нас – событие приятное, но крайне редкое, все равно они являются атрибутами праздника, как пушистая елка, блестящая мишура и подарки. И, разглядывая рисунок открытки, мы не задумываемся откуда пришли к нам цветные листочки картона, как давно они существуют и всегда ли выглядели так, как сейчас. А, ведь история этого простого, обыденного, на первый взгляд, предмета полна непростых поворотов.

Считается, что первую рождественскую открытку создал английский художник Добсон в 1794 г. На карточке, которую он подарил своему другу, был изображен зимний пейзаж.

Настоящая же серийная открытка появилась тоже в Англии в 1840 г., когда государственный чиновник сэр Генри Коул придумал для близких оригинальное поздравление – рождественскую открытку с рисунками художника Джона Хорсли, своего друга. Джон Хорсли придумал украсить открытку (12х7 см) настоящим рождественским триптихом: в центре художник поместил семью сэра Генри Коула, сидящего за рождественским столом, по бокам расположил картинки, призванные напоминать окружающим о милосердии и сострадании этого добропорядочного английского семейства. Судя по рисункам, Коулы щедро делились с бедняками одеждой и едой. Изображение дополняла звучная надпись: «Веселого Рождества и счастливого Нового года!».

Открытка имела бешенный успех. С оригинала было отпечатано около тысячи экземпляров. С 1860 г. производство открыток было поставлено на поток. Зачастую открытки были самыми настоящими произведениями искусства – они украшались блестками, а «снег» иногда делали из борной кислоты, который выглядел почти как настоящий. Картинки зачастую становились частью интерьера, а провинциальные девицы украшали ими свои шкатулки и альбомы. 

Рождественские открытки, по мнению историков, существовали и раньше. Их прототипом можно считать гравюры и литографии на темы Рождества, очень популярные в период Средневековья. Позже в Европе стали посылать друг другу письма с рождественскими и новогодними поздравлениями, иногда в них даже рисовали от руки. Дети в конце декабря всегда готовили такие письма родителям. Прообразом рождественских открыток можно считать и визитные карточки, появившиеся в Париже уже в середине XVIII в. Как всегда, Париж стал законодателем мод – визитки тут же распространились по всей Европе. Накануне Рождества визитные карточки лично развозили всем важным адресатам. 

Стоит отметить, что изобретателями именно почтовых открыток, т.е. открытых писем без конверта, считаются немцы. Открытые письма с маркой на обратной стороне ведут свою историю с 1870 г. и обязаны рождением франко-прусской войне. Тогдашний обер-почтмейстер Пруссии Генрих Штеффан предложил подобное нововведение. Вскоре по почте стали пересылать уже не просто письма, а иллюстрированные карточки.

В Россию первые рождественские открытки пришли из Англии в 90-х годах XIX в. Причем предприимчивые купцы покупали только такие, на которых рисунок не сопровождался надписью на иноземном языке – ее потом наносили на русском. Несмотря на огромную популярность европейской рождественской открытки, православная церковь ввела цензуру на католические сюжеты. Однако они в изобилии заказывались в Европе. В последствии Германия, Австрия и Франция печатали для России свои сюжеты, где писали на русском языке: «Поздравляю!» Впервые рождественская открытка была выпущена в России с благотворительной целью Петербургским попечительным комитетом о сестрах Красного креста (Община св. Евгении) для получения дополнительных средств на содержание больницы, амбулатории и курсов сестер милосердия. К рождеству 1898 г. Община св. Евгении издала серию из десяти открыток по акварельным рисункам известных петербургских художников. Хотя на открытках не было утвердившейся в последующем надписи «С Рождеством Христовым!», они были и по замыслу издателей и по сюжетам рисунков первыми русскими рождественскими открытками. 

После октября 1917 г. выпуск поздравительных открыток как предмета буржуазного общества был полностью прекращен. Из печатных изданий и официального языка полностью исчезли не только слова «С Рождеством», но и поздравления с Новым годом. 

Пока власть боролась с религиозными и светскими праздниками, запасливые советские люди доставали из закромов использованные открытки. Заклеивали старые поздравления и писали новые. Производство новогодних открыток возродилось только в конце 30-х годов. 

В годы Великой Отечественной войны, а точнее в 1941 г., традиция теперь уже новогодних (о Рождестве, конечно, не могло быть и речи) поздравлений возрождается. Только тематика этих открыток была целиком связана с войной. Зато в конце войны в страну хлынул поток великолепных зарубежных новогодних открыток – солдаты и офицеры посылали их из освобожденных стран Европы. 

Чтобы противопоставить потоку «буржуазной продукции» что-то свое, стремительно начало развиваться производство новогодних открыток. Подлинный расцвет советской новогодней открытки наступил в 60-х годах. Увеличилось количество сюжетов, появились такие мотивы, как освоение космоса, борьба за мир. И только несколько позже вернулись на свои привычные места Дед Мороз и Снегурочка. А чуть более 20 лет тому назад в нашу жизнь вернулась, заняв подобающее ей место, и рождественская открытка.

Поздравляем

Матушка Виктория, поздравляем Вас!
Алматинские прихожане ■
4 октября, в торжество св. Франциска, алматинская епархия поздравила матушку Викторию Заньеву с 60-летним юбилеем монашеских обетов.

Сестра  Виктория Винценция Заньева родилась 2 сентября 1943 г. в Словакии, в 15-летнем возрасте вступила в конгрегацию Школьных сестер св. Франциска, первые обеты принесла 2 сентября 1951 г. Три года спустя была арестована и вместе с монахинями разных орденов провела 4 года в словацком «Гулаге». О том периоде она вспоминает как о времени особой благодати и верности Христу. Матушка часто говорит: «Мы были молоды, горели любовью ко Христу и с улыбкой переносили невзгоды…».

В Казахстане с. Виктория с 14 августа 1993 г. Все это время она заботится о больных и бездомных. Все ее очень любят и уважают, обращаясь к ней, называют ее матушкой. Вот отрывок из письма одной из алматинских прихожан: «Много лет служит в нашей церкви Пресвятой Троицы в Алматы матушка Виктория. Сколько помню ее, ее добрые глаза всегда светятся любовью. Несмотря на трудный жизненный путь, у нее чистая душа и искреннее сердце. Таким людям хочется подражать и рассказывать о них. Нужно видеть, с какой любовью она помогает бедным и больным…».

Дорогая матушка Виктория, желаем Вам близости Бога, и пусть Он Сам будет Вам наградой за Вашу близость, совет и просто поддержку, которую Вы нам всем вот уже столько лет оказываете.

Карагандинская епархия

Улыбающийся святой
Участник ■

С 4 по 13 ноября у казахстанских школьников были осенние каникулы. В нашем приходе Марии – Матери Церкви г. Караганды был организован трехдневный лагерь, в котором вместе смогли отдохнуть двадцать детей, в том числе и шесть мальчиков из молельни Доброго Пастыря.

В эти дни ребята знакомились с жизнью святых, на примере которых мы можем учиться, как с радостью стремиться к Богу и идти по жизни с улыбкой на лице.

Эту идею должен был иллюстрировать значок со смайликом, который дети получили в первый день лагеря. О. Гжегож приготовил специальную катехизу, объясняющую, что значит быть святым, особый упор сделав на радость, которая должна сопровождать нас на этом жизненном пути. Лучше понять эту тему ребятам помогла песня «Улыбающийся святой» детской музыкальной группы «Ноев ковчег» („Arka Noego”).

Конечно же, эта катехизация была не единственным пунктом программы. Все три дня были наполнены веселием: дети померялись силами в зимних спартакиадах, играли в различные игры и готовили открытки для наших благодетелей из Польши, спонсировавших лагерь. Нашлось, разумеется, время и для танцев и песен.

Важным пунктом каждого дня была совместная молитва и участие в Евхаристии, во время которой мы также молились о наших семьях, об умерших и о благодетелях. На второй день мы побывали в молельни Доброго Пастыря, где работают сестры-евхаристки: с. Моника и с. Матильда.

Достойным завершением этой короткой лагерной смены стал поход в кино на фильм «Кот в сапогах». Все с большим увлечением смотрели на огромный экран, дружно хрустя попкорном. А о. Гжегож Бурдыньски (MIC), главный организатор лагеря, был так заворожен сюжетом, что просто… уснул.

И, конечно же, нельзя не упомянуть о нашем поваре тете Люсе Осницкой, которая готовила нам восхитительные обеды и полдники и своими стараниями не позволила нам обессилеть от активного отдыха. Отцу Гжегожу и тете Тане Селедец, которая в обычной жизни работает воспитателем в молельне, в заботах о нас помогали аниматоры – Кристина Мак и Вероника Савельева. Как видите, и в этот раз они сделали все, чтобы дети в лагере смогли отдохнуть и телом и духом. Благодарим Бога за это время и новые открытия на нашем личном пути к святости.

Жизнь Церкви
Живое евангелие

Св. Мартин Турский, епископ

Доменико Агассо ■

Сабария (нынешний Шомбателы, Венгрия), 

316-317 гг. – Канды (Эндр-э-Луар, Фарнция), 8 ноября 397 г.

Покровитель: нищенствующих.

Имя: посвященный Марсу.

Символ: пасторал, огненный шар, плащ.

Память: 11 ноября

Четыре тысячи приходов по всей Франции почитают его как своего покровителя, тысячи областей и селений и в этой стране, и в Европе, и в обеих Америках носят его имя: Мартин - наднациональный святой. Он родился в Паннонии (впоследствии этот регион станет именоваться Венгрией) в языческой семье. Но еще в детстве ему посчастливилось познакомиться с христианским учением, хотя тогда он и не был крещен. Как и подобает сыну римского трибуна, еще в ранней юности он поступил в императорскую кавалерию и был направлен в Галлию. Именно этим периодом нужно датировать известнейший эпизод из его жизни, ставший источником вдохновения для многих художников: Мартин верхом на коне разрезает надвое свой военный плащ, чтобы спасти от холода нищего.

Оставив воинскую службу, он приходит в Пуатье к умному и энергичному епископу Иларию, с которым они познакомились несколькими годами ранее. Мартин к тому времени уже получил крещение (вероятно, в Амьене), и Иларий назначает его экзорцистом: первый шаг на пути к священству. Из-за своей непримиримой борьбы с арианством, пользовавшимся поддержкой двора, Иларий оказывается в ссылке во Фригии (Малая Азия). Но Мартин продолжает активную пастырскую и миссионерскую деятельность, даже если не все сведения об этом периоде его жизни достаточно достоверны.

По всей вероятности, он побывал и в Паннонии, а около 356 г. прибыл в Милан. Немногим позднее мы находим его на Галлинарии – скалистом островке напротив Альбенги, служившем убежищем для христиан во время преследования. Оттуда Мартин возвращает в Галлию, где вернувшийся в 360 г. из ссылки епископ Иларий рукополагает его во священство. Год спустя он основывает в Лигюже (в 12 км от Пуатье) общину аскетов, которая ныне считается первым монастырем в Европе.

В 371 г. Мартина избирают епископом Тура. На какое-то время его резиденцией становится другой основанный им монастырь Мармутье, располагавшийся в 4 км от города. Отсюда он отправляется в свои миссионерские поездки, посвятив христианизации деревень более двадцати лет: для крестьян Христос все еще оставался «Богом, Которому поклоняются в городах». У него не было культуры Илария; он так и остался импульсивным солдатом, уничтожавшим языческие храмы и символы, пробуждая в идолопоклонниках скорее злобу, чем расположение. Но его евангелизация все же имела успех, поскольку буйный епископ был верным защитником бедных перед безжалостной римской казной, отстаивал справедливость в отношениях между слабыми и сильными мира сего. С ним сельчане поднимали головы. Одно его имя вселяло в них мужество. Этим и объясняется его огромная популярность при жизни и непрестанно растущее почитание после смерти.

Он умер в воскресенье в полночь в Кандах, и жители Пуатье и Тура никак не могли договориться о месте его захоронения. В конце концов, турская паства св. Мартина просто похитила ночью его останки и по рекам Вьенн и Луар переправила в свой город. Его память отмечается в день его погребения, а городок Канды впоследствии получит название «Candes-Saint-Martin», т.е. «Канды св. Мартина».

Вера и повседневность
Хочу спросить

Отвечает: о. Леопольд Кропфрайтер

Где находятся чистилище и ад?

Чистилище и ад (так же, как рай) не распложены в каком-либо определенном месте, помещении, подпадающем под наши пространственно-временные представления. Многие ученые утверждают, что ад находится в самых недрах земли: так, к примеру, Данте в своем произведении «Божественная комедия» пишет, что сатана был сброшен из рая в кратер, который представляет себой дыру, состоящую из девяти кругов. Там, в самом центре земли, во внутреннем кругу и правит Люцифер.

Рай также не находится просто где-то на земле или на одной из планет Вселенной. Иначе теоретически можно было бы долететь до него на космическом корабле или заглянуть в него с помощью особенного телескопа, либо, наоборот, пробурив землю, оказаться в чистилище или в аду.

Но все это невозможно: рай, чистилище, ад – это духовные сферы, в которых живут абсолютно нематериальные (как ангелы, Бог) души умерших, покинувшие свои тела. Если рай, чистилище и ад и описываются как определенное место (рай – место, где живет Бог; чистилище – место очищения; ад – место проклятых), то только для того, чтобы люди могли как-то представить себе эти нематериальные реалии. Ведь человеку легче понять какие-то материальные, осязаемые вещи. Многие художники как раз изображали рай, чистилище и ад на своих картинах, отражая в них красоту, славу радости, а также тоску, боль, страх, изображенных на картинах, что помогала людям лучше понять и представить все эти загробные реалии. Но все же это лишь материализированные образы вещей, которые сами по себе невидимы, недоступны человеческим чувствам.

Вот почему св. Екатерина Генуэзская говорит, что чистилище (как и рай) не является частью поверхности земли и не находится в ее недрах. Оно – не внешний, а внутренний огонь очищения, приводящий душу на путь общения с Богом. Отправной точкой здесь служат глубокие страдания за содеянные грехи перед лицом безграничной любви Божьей.

Другими словами, «Бог так чист и свят, что душа не может предстать запятнанной пред Его величием. Она постигает бесконечную любовь и справедливость Господа и, как следствие, страдает от того, что никогда еще не встречала такой совершенной любви». Любовь Господа очищает душу от «шлаков греха».

Ад можно описать как состояние отлученности от Бога, отчаяния и безнадежности, состояние души, которая находится в вечной разлуке с Богом и потому остается в окружении демонов. «Это состояние окончательного самоисключения из общения с Богом и блаженными и называется “ад”» (KKЦ, 1033). Именно такое отдаление от Бога описывается в катехизисе как самые худшие муки ада (ср. KKЦ 1057). Бенедикт XVI в своей энциклике «Spe salvi» пишет: «Есть такие, кто угасил в себе жажду истины и пламя любви. В них все стало ложью, они жили ненавистью и растоптали в себе любовь. Устрашающая картина, но в некоторых персонажах нашей истории мы с ужасом можем узнать подобных людей. В них уже нет ничего, что поддавалось бы оздоровлению, и распад добра необратим: вот это-то и называется “адом”» (ср.: ККЦ», 1033-1037).

Небеса, чистилище и ад не имеют места в пространстве и времени, но являются духовными реалиями. И поэтому сложно сказать, где они расположены. Это можно сравнить с хорошей идеей, которая появляется у человека. Она существует реально в сознании, даже если нельзя точно указать место ее пребывания. Если бы кто-то, пожелав узнать и найти мысли другого, исследовал бы рентгеном все его тело, пытаясь все проанализировать или даже проникнуть внутрь, то эти старания оказались бы напрасны, так как мысли нематериальны, даже если и реальны. Поэтому все космические поиски рая, чистилища, ада, душ и Бога и их изучение были бы бессмысленны, так как у этих действительностей нет материального существования, и, следовательно, они не могут быть ни найдены, ни изучены, ни научно исследованы.

Для духа
“The Beam” ■
«Отче наш»

Не могу сказать: «Отец»,

если каждый день не ощущаю

и не переживаю связи с Ним.

Не могу сказать: «наш», если моя вера не освободит во мне пространства для других 
и их потребностей.

Не могу сказать: «сущий на небесах», если все мои желания и устремления направлены лишь на земное, материальное, низменное.

Не могу сказать: «да святится имя Твое», если я, носящий Его имя, не святой.

Не могу сказать: «да будет воля Твоя», если хочу принять ее в свою жизнь и соглашаюсь с ней лишь поневоле.

Не могу сказать: «как на небе, так и на земле», если не готов служить ей здесь и сейчас.

Не могу сказать: «хлеб наш насущный дай нам на сей день», если нисколько не забочусь о действительных потребностях других.

Не могу сказать: «прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим»,
 если ношу в своем сердце неприязнь к другому.

Не могу сказать: «не введи нас в искушение», если сознательно ставлю себя в ситуацию, 
в которой точно подвергнусь искушению.

Не могу сказать: «избавь нас от лукавого», если остаюсь привязанным ко злу и не борюсь с ним молитвой и постом.

Не могу сказать: «аминь», если не смогу  сказать: чего бы это мне ни стоило, такой всегда будет моя молитва.

Благодарим
Неважно, где… главное с Богом

Редакция «Кредо» ■
Наша жизнь полна перемен, встреч и расставаний. Более десяти лет Церкви в Казахстане служила с. Ярмила Сумиласова из конгрегации Школьных сестер св. Франциска. В 1997 г. она впервые приехала из Словакии в Караганду, где с 1998 г. и по сей день с перерывами работала в редакции газеты «Кредо». Последние три года вместе с ней трудился волонтер из Словакии Бранислав Зумрик, благодаря которому Карагандинская епархия «вышла» во всемирную сеть.

14 ноября они оба вернулись на родину, чтобы продолжить там свое служение Богу. 

От имени редакции «Кредо» хотим выразить им огромную благодарность за их труд и то время, которое они провели среди нас. 

Желаем им всех благодатей Божьих на дальнейшем жизненном пути. Ведь, не важно, каков наш  путь: главное, чтобы он был пройден с Богом.

Вера и повседневность

Счастье начинается внутри

Нужно принимать себя такими, какие мы есть
Джон Пауэлл, из „Štestí začíná uvnitř“■
Не является ли самопринятие всего лишь одним из проявлений самовлюбленности?

Есть такой инстинкт, который заставляет нас стыдиться, едва мы слышим, что должны любить себя. Мы испытываем врожденный страх перед самовлюбленностью. Не знаю, принято ли еще говорить о «главных грехах», но прямо в начале их перечня стояла гордыня. Впрочем, самое удивительное то, что самовлюбленность (или нарциссизм) здесь представлена как следствие ненависти к себе, а не любви. Самовлюбленный человек чувствует болезненную пустоту, которую старается заполнить бахвальством, спорами, стараниями убедить других в собственной ценности. У того, кто себя любит, внутренняя битва за самопринятие уже закончена. Орудия молчат. Тьма рассеяна. Боль, притягивавшая, как магнит, все внимание к себе самому, отступила. Наконец-то воцарился мир… и новая свобода выйти из себя к другим. Только те, кто сможет истинно и радостно принять себя, способны на неэгоистичную любовь и заботу о других.

Знаменитый психиатр Карл Юнг по этому поводу сказал: «Все мы знаем, как Иисус учил относиться к нашим наименьшим братьям и сестрам. Но что, если оказывается, что самыми меньшими и нуждающимися из этих братьев и сестер являемся мы сами?» Добрые и порядочные люди очень часто думают, что лучше быть разочарованными в себе. Но то, что предстает как «ангел света», в действительности является искушением. «Мне казалось, что я лучше, чем на самом деле» - такие мысли страшно угнетают, не дают поверить в любовь Бога к каждому из нас. Хотя разочарование в себе может казаться чрезвычайно смиренным и объективным, в действительности оно обесценивает опыт ощущения себя любимым и любое позитивное высказывание обо мне или моих успехах. Разочарование в себе самом тихо уводит меня от счастья, для которого я был сотворен.

На мой взгляд, и у пути гордыни, и у пути истинного смирения одна отправная точка: оба начинаются в тот момент, когда я с радостью осознаю собственную ценность и одаренность. Но затем добродетель и ее противоположность расходятся. Гордыня объявляет эту ценность и одаренность личным достижением, радуется похвалам и наслаждается лестью. Без признания и наград она одинока. Смирение же знает, что «у меня нет ничего, что не было бы мне даровано». Оно благодарно, и никогда не бывает жадным.

Препятствия на пути самопринятия

Один мудрый человек сказал как-то, что, если мы хотим найти адекватное решение проблемы, то должны дать ей точное определение. Итак, спросим себя самих: «Почему у нас возникают такие проблемы с самопринятием?» Дело здесь как раз-таки в том, что все мы страдаем комплексом неполноценности. Те, кто делает вид, будто не страдает им, просто притворяются.

Мы пришли в этот мир с вопросами, ответов на которые не знали. Чаще всего мы спрашивали: «Кто я?» Подсчитано, что с момента рождения и до своего пятилетия мы ежедневно получали в среднем 431 негативную информацию. «Иди отсюда». «Нет, ты еще слишком маленький». «Давай сюда! А то поранишься». «Опять ты устроил бардак» «Не шуми, у меня сегодня был трудный день». Один мой знакомый как-то поклялся, что до восьми лет думал, что его зовут «Петя-Нельзя». Не стоит и говорить о том, что это первое ощущение собственной ущербности остается в нас даже тогда, когда мы взрослеем.

Правда также, что препятствия на пути самопринятия у каждого из нас свои, у каждого своя история. Аргументы и причины, почему я не могу с полным правом любить самого себя, порой отличаются от аргументов и причин, почему вы не можете любить меня. Чтобы дать лучшее определение проблеме, выделим пять общих категорий, которые нам труднее всего принять. Что обычно мы принимаем легче всего? Продолжая читать эту книгу, постарайтесь разместить эти пункты в зависимости от того, какие из них доставляют вам наибольшие трудности, начиная с самых серьезных препятствий на пути самопринятия и заканчивая наименее значимыми:

- мое тело

- мой ум

- мои ошибки

- мои чувства и эмоции

- моя личность.

Принимаю ли я свое тело?

Внешний вид является первым и самым частым предметом внимания и сравнений. Именно поэтому для многих из нас он становится важным препятствием к самопринятию. Многие психиатры полагают, что физическая форма является важнейшим фактором человеческого самоуважения. Почти каждый из нас хотел бы изменить хотя бы одну какую-нибудь часть своего тела. Нам хотелось бы быть выше или ниже, иметь волосы погуще или нос поменьше. В одном тесте на самоуважение, который я читал когда-то, советовал встать во весь рост перед зеркалом. Далее предлагалось критически присмотреться к своему внешнему виду, осмотрев себя с разных сторон, а потом взглянуть на свое отражение и спросить: «Люблю я того человека, которым физически являюсь?» И красивые люди порой бывают некрасивыми. Итак, я должен честно спросить себя: «Как мой внешний вид влияет на мое самопринятие?» Все, кроме честного ответа, будет плохим началом.

Многие пластические хирурги предупреждают, что стоит пациенту устранить какой-то физический недостаток, он почти сразу же изменится и психологически. Чем лучше кто-то выглядит, тем легче открывается другим, тем он спокойнее и увереннее. Один ортопед как-то рассказывал мне, что посоветовал однажды своим престарелым пациенткам сделать макияж и причесаться. «Просто удивительно, как изменение внешнего вида прибавила им уверенности в себе и хорошего самочувствия»,   добавил он с улыбкой.

Еще одна важная сторона нашего физического самопринятия касается здоровья. Часто бывает, что сильные люди не отличаются крепким телосложением. А многие из нас из-за наследственных или каких-то других причин вынуждены жить с хроническим телесным недугом: слабые легкие или плохое зрение, гастрит, кожные заболевания, эпилепсия или сахарный диабет. И нужно без страха спросить себя, как эти физические недостатки влияют на наше самопринятие. И здесь также важно помнить, что единственным конструктивным началом будет абсолютная откровенность с самим собой. Только истина может освободить нас.

Продолжение следует.

Год Марии

По примеру Марии

Самообладание Марии
Иньяцио Ларраньяги  «Жизнь по Марии» ■
Назарет был глухой деревушкой на севере Палестины: родник посредине, маленькое озерцо неподалеку и сопки вокруг. Здесь жила Мария – юная, шестнадцатилетняя девушка. Она была еще совсем молода, но ее реакция на знаменитое ангельское приветствие свидетельствует о весьма необычной для ее возраста эмоциональной зрелости. В приветствии ангел не упоминает имя Марии. Вместо этого он называет ее «благодати полной». А значит мы стоим перед девушкой, ставшей объектом избрания Божьего. Еще до рождения она была освобождена от первородного греха, унаследованного родом человеческим от прародителей, и осыпана множеством даров, благодатей и харизм. Поэтому небесный вестник говорит ей: «Господь с тобою», что означает чрезвычайное благорасположение Божье. Отсюда, конечно же, не следует, что Дева Мария превратилась в неземную принцессу. Она была обычным творением даже тогда, когда Господь особым образом общался с ней ради столь же особой миссии, к которой она была предназначена.

Где имело место благовещение? Дома у Марии? Или по дороге с поля? На холме? У ключа? Она была тогда одна? Ангел явился ей в человеческом образе? Был ли это внутренний голос или же внешнее видение? Евангелист говорит, что ангел «вошел к ней». Можно ли это «вошел» понимать в дословном, пространственном смысле, как когда кто-то открывает двери и входит в жилище? Или же это следует воспринимать не столько пространственно, сколько духовно, например, так: Мария была погружена, углублена в Господа в абсолютной тишине. Вдруг эта тишина была нарушена, и она почувствовала в своей душе чье-то присутствие: вошел… Возможно ли такое объяснение? В любом случае, обычное течение жизни деревенской девушки перевернуло вмешательство Бога. Мария испытала пронизывающее ощущение близости Божьей. Она услышала два предложения: одно удивительней другого. Матерь не ждала их. Она жила в верности своему Господу, почивая в Его объятьях, как утренняя звезда в предрассветный час. Девушка не только не ждала, а была застигнута врасплох всем произошедшим. Ей было сказано, что она станет матерью Мессии. Ангельское приветствие и это невероятное предложение повергли Марию в среднее между стрессом и изумлением состояние. «Смутилась»,   говорит Евангелие. Но ее изумление становится еще больше от следующего известия: это мессианское материнство наступит без участия человека. Сила Всемогущего, для Которого возможно все, подменит законы биологического развития оригинальным и прямым сотворением. Перед лицом такого откровения и неслыханных предложений человек спрашивает: как избежала Мария эмоционального срыва? Как у нее не сдали нервы? Что помогло ей не разрыдаться или не упасть в обморок? Почему она не кричала? Почему в страхе не убежала? Матерь сохранила молчание. Она размышляла. Задала вопрос и получила ответ. Продолжала молчать, молчала дальше, исполненная внутреннего мира.

Тот факт, что эта девушка, оказавшись в такой непростой ситуации, смогла сохранить сознание и мир, говорит о том, что перед нами творение, обладающее исключительной для своего возраста уравновешенностью. Вывод, который Мария сделала из данного ей двойного обетования и который озвучила, придя к Елисавете, был следующим: сама по себе она значит не много. Великой ее сделал другой, а потому здесь нет ее заслуги: это свободный дар, предназначение Господа.

Божественная премудрость избрала ее, не обладающую какими-либо особыми дарованиями, чтобы показать миру, что эти дарования порождены не ее личными качествами, а благодатью Божьей. А если ее дарования лишь заимствованы, то чудны дела Господни. Так она сама истолковывает в «Magnificat» произошедшее с ней. Итак, перед нами девушка, преисполненная объективности и мудрости. Услышав слова ангела, Мария ощутила бесконечное одиночество под грузом ответственности, возложенной Богом на ее плечи, потому что мера ответственности – это, одновременно, мера одиночества. Нести ответственность значит в критический момент остаться одному. Такое же экзистенциальное одиночество мы переживаем сами, когда принимаем важные решения, когда берем на себя ответственность за собственную жизнь. Да, в решающие минуты мы одиноки. Мы сознаем, что одиноки. Так представим же себя на месте Приснодевы в момент благовещения: умная и проницательная девушка прекрасно поняла, какая огромная роль ей отведена. Перед ней выросла стена исторической ответственности. И она стояла перед этой стеной одинокая и лишенная опоры. Ей было сделано предложение, на которое нужно было ответить. Что если сказать «нет»? Ее жизнь будет протекать в тине обыденности вплоть до своего естественного конца. А если сказать «да»? это будет иметь серьезные последствия. В ее размеренную жизнь ворвется хаос. В те времена родить вне брака значило обречь себя на побиение камнями, всеобщее осуждение. И даже более того: быть матерью Мессии значило броситься в самый эпицентр шторма, встать на путь всеобщего отчуждения, непонимания, крови и слез. Мария знала это.

Что же она ответит?

Человека наполняет изумление перед безмерным смирением, небывалой зрелостью и естественностью, с которой Мария принимает тайну среди безмерного одиночества. Это была непередаваемая сцена! Мария, сознающая величие этого мгновения, преисполненная мира и решительная, хотя и лишенная возможности посоветоваться с кем-то на кого-то опереться, переступает через саму себя, делает огромный шаг веры, доверяется, соглашается, отдается в руки Божьи.

«Да будет так, Господи!»

Своим «да будет» Мария с головой ныряет в водоворот непредсказуемой авантюры веры, сжигая за собой мосты и отрезая пути к отступлению. Приснодева – потомок Авраама, но от нее требуется на много больше, чем от праотца на горе Мориа. Она – сильная женщина, наследница кочевников, переступающая через людское мнение и человеческие нормы и бросающаяся в невообразимую, чарующую тайну Того, имя Которому – «Трисвятой».

Новости 
■ Ватикан, 25 ноября. Бенедикт XVI встретился со смешанной делегацией католических епископов и православных митрополитов, принявших участие во Втором европейском православно-католическом форуме на Родосе в октябре.

Форум был посвящен теме взаимоотношений между Церковью и государством. В состав православной делегации входил и митпрополит Волоколамский Иларион, который приветствовал Папу от имени Патриарха Кирилла. Кардинал Эрдё, президент Совета епископских конференций Европы, сказал, что встреча с Папой «подтвердила взаимное уважение и готовность Римско-Католической Церкви и Православных Церквей в Европе следовать по пути совместной работы и свидетельства Евангелия Христова, сея уважение к христианским ценностям в европейском обществе, проникнутом обмирщением и ищущем своей самотождественности».

■ Бенин, 18-20 ноября. Второй апостольский визит Папы Бенедикта XVI в Африку. 

22-ая зарубежная римского понтифика была приурочена к празднованию 150-летнего юбилея евангелизации Бенина - одного из беднейших африканских государств. Основными вехами поездки стали обнародование постсинодального послания, подготовленного по результатам синода африканских епископов, молитва у гроба кардинала Бернардена Гантена и посещение первой в Западной Африке духовной семинарии. 

Напомним, что кардинал Гантен, сын железнодорожного служащегося, стал первым африканцем, возглавившим одно из ведомств ватиканской курии/ В общей сложности он провел в Риме более тридцати лет, последние девять из которых воглавлял коллегию кардиналов. Скончался в Париже 13 мая 2008 г., а в первую годовщину его смерти была учреждена международная премия имени кардинала Гантена.

Почта 
Фатима Курбанова ■
Слава Иисусу!

Просто расскажу вам немного, как все произошло, потому что уверена, что это помощь и заступничество о. Владислава.

Когда я узнала об о. Владиславе Буковинском, о его искалеченной судьбе, как, пройдя тяжелый путь, он сохранил такую нежную любовь к людям, то сразу почувствовала доверие доверие к нему и уверенность в том, что он услышит и поможет. В газете «Кредо» я читала, с какими серьезными просьбами обращались к о. Владиславу Буковинскому. А мои просьбы были самыми обыкновенными будничными, и он всегда помогал мне.

Самым серьезным моим желанием был переезд в Петропавловск. Я давно об этом мечтала, но мне всегда что-то мешало. Переезд очень серьезный шаг, как в материальном так и в психологическом отношении. В феврале этого года я решилась записать в книгу с просьбами о заступничестве о. Владислава Буковинского и свою просьбу. После этого было много всего, время шло, но я упорно молилась. И осенью мне представилась чудесная возможность совершить паломничество в Озерное, а оттуда заехать в Петропавловск.

Там я выбрала первый попавшийся адрес в газете с объявлениями и поехала смотреть. Мне все понравилось; я спросила хозяина, далеко ли отсюда парк с костелом, и когда услышала, что это совсем рядом, не поверила. Вышла, немного прошлась и действительно увидела церковь, которая была открыта. Это ли не чудо! А самое интересное, что, когда я зашла в храм, то увидела на столике два номера «Кредо», и рядом фотография о. Владислава Буковинского с молитвой!

Ну вот, я вам рассказала про чудеса. С Богом!

Лампадки св. Мартина =)

В праздник св. Мартина, 11 ноября, когда стемнело, дети из кафедрального собора св. Иосифа приняли участие в процессии с лампадками, которые они сами подготовили вместе с сетрами евхаристками, чтобы встретить Свет Христа и следовать за Ним.
