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От редакции

С праздником Воскресения Христова!

Дорогие читатели , у нас есть для Вас пасхальный сюрприз!

Вы открыли пасхальный и в то же время юбилейный двухсотый номер нашей газеты. Во второй половине номера вы сможете найти несколько ретро-статей, опубликованные в первые пять лет наших изданий. Первые 59 выпусков были одноцветными и печатались прямо в нашем помещении на ризографе. Редакция открылась в 1995 г. с благословения архиепископа Яна Павла Ленги в Алматы, но в ноябре 1997 г. переехала в Караганду, где вышел 28 номер. Благодарение Богу за все эти годы, которые мы вместе шаг за шагом растем в вере. Благодарим также каждого из вас, кто пишет нам и болеет за нашу общую газету.

А теперь внимание тем, у кого в доме хранятся все 200 номеров газеты «Кредо»! Обратитесь к вашему настоятелю, чтобы он удостоверил этот факт, и сообщите в редакцию ваш адрес, и мы с радостью вышлем вам в подарок большой альбом о визите Папы в Казахстан. 

Желаем пасхальной радости и уверенности в Иисусе Победителе и Спасителе! 

Михаэла Хлахулова

Официально

Поздравление архиепископа Томаша Пэты от имени Конференции 
епископов Казхахстанана Светлое ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ
Слава Иисусу Христу!

Дорогие братья и сестры!

В одной деревне в Европе тяжело заболела 12-летняя девочка. Весь католический приход вместе с отцом и матерью больного ребенка начал усердную молитву о чуде исцеления. Родители твердо верили, что их дочь исцелится и будет жить. К сожалению, девочка умерла. Каким большим разочарованием это стало для ее родных, особенно для мамы, какие претензии высказывали они всемогущему Богу! Но боль матери утихла и даже переродилась в покой, когда она уже после похорон нашла дневник своего умершего ребенка. Среди многих глубоких высказываний были там и такие слова, обращенные прямо к ней: «Мамочка, дорогая, не молись о чуде, но проси о крепкой вере для себя, и тогда ты сможешь увидеть чудеса вокруг тебя!»

Дорогие братья и сестры!

Мы находимся в преддверии «ГОДА ВЕРЫ». Пусть через молитву растет в нас всех глубокая вера и доверие Богу, чтобы мы смогли увидеть чудеса, которые Он творит в нас и вокруг нас!

+ Архиепископ Томаш Пэта,

митрополит в Астане

Юбилей газеты «Кредо»

Мне хотелось бы от всего сердца поздравить и поблагодарить редакцию газеты «Кредо» по случаю выхода юбилейного двухсотого выпуска нашего ежемесячника Католической Церкви в Казахстане.

Публикация католической газеты, без сомнения, принадлежит к числу важнейших инициатив и проявлений жизни веры в Казахстане. Ежемесячник был основан в 1995 г. по инициативе епископа Яна Павла Ленги, поручившего редакцию заботам Школьных сестер-францисканок, которые по сей день с большим самопожертвованием исполняют данное служение.

Хотелось бы выразить глубокую благодарность всем, кто в течение прошедших 17 лет внес свою лепту в становление нашей газеты. Особой благодарности заслуживают те, кто на протяжении всего этого времени трудился непосредственно в редакции: епископы Генрих Феофил Хованец и Атаназиус Шнайдер, о. Клаудиуш Михальский, Джалиль Газизович Абдулвалиев, Виктор Заурович Ермекбаев, Людмила Евгеньевна Корикова, о. Каликст Салак, с. Ярмила Сумиласова, c. Cимеона Янчова, о. Иоганнес Трай, о. Вацлав Поплавский, Аида Забирована Махмудова, Елена Викторовна Журавлева, о. Николай Мамаев, сестры-евхаристки Анастасия Трошкина и Людмила Клостер, а также Марина Мун, Кира Гарина и уже покинувший этот мир о. Бернардо Антонини. Следует, конечно же, поздравить и поблагодарить и нынешних сотрудников: о. Евгения Зинковского, с. Михаэлу Хлахулову, Инну Якутину и Армана Нурланова. Огромное спасибо также тем, кто все эти годы присылал свои статьи и фотографии в «Кредо» и поддерживал его собственным трудом и талантами.

На протяжении многих лет наша газета издавалась благодаря дотациям организации немецких католиков «Renovabis». Сегодня, опираясь на поддержку наших читателей, мы стремимся к финансовой самостоятельности, но все еще зависимы немного от помощи извне. 

Главные задачи газеты «Кредо» - это, во-первых, побуждать читателей воплощать в своей повседневности принципы католической веры, а во-вторых, отражать жизнь казахстанской Церкви, наших епархий и приходов и всей Церкви Вселенской. Это важное подспорье ищущим Бога и истины, вытекающей из божественного откровения.

«Кредо» получают во всех приходах нашей республики и во многих местах за ее пределами. Газету можно также прочесть и в интернете. Приглашаем наших читателей к сотрудничеству и будем особенно благодарны за любую помощь в развитии нашего издания. Ведь его страницы – это особый форум для католиков, желающих поделиться свидетельством веры и побудить других жить в согласии с ее принципами.

Пусть Господь благословит ваш труд и даст вам ощутить радость возвещения благой вести в современном мире.

+ Епископ Януш Калета 

Уголок литургических чтений

6 мая

V воскресенье Пасхи

Деян 9, 26-31; Пс 22 (21); 1Ин 3, 18-24; 

Ин 15, 1-8.

13 мая

VI воскресенье Пасхи

Деян 10, 25-48; Пс 98 (97); 1Ин 4, 7-10; 

Ин 15, 9-17.

20 мая 

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Деян 1, 1-11; Пс 47 (46); Еф 1, 17-23; 

Мк 16, 15-20.

27 мая

СОШЕСТВИЕ СВЯТОГО ДУХА

Деян 2, 1-11; Пс 104 (103); 1Кор 12, 3b-7. 12-13; 

Ин 20, 19-23.

31 мая 

Посещение Приснодевой Марией Елисаветы

Рим 12, 9-16b; Пс: Ис 12; Лк 1, 39-56.

Не пропустим 

Международный день молитвы о призваниях в IV воскресенье Пасхи 29 апреля. В связи с этим обращаемся ко всем с просьбой об усердной молитве о новых призваниях.

С уважением,

ректор, воспитатели,

семинаристы, сотрудники семинарии

Жизнь Церкви 
Епархия в Алматы

Два прекрасных дня 

“Доброе дело – молитва с постом 

и милостынею и справедливостью” 

(Тов 12,8)

31 марта и 1 апреля прошла встреча молодежи  епархии Пресвятой Троицы в Алматы. Встреча стала стимулом к совершению дел милосердия,  молитвы и любви к ближнему в Великий пост.

Кафедральный собор Пресвятой Троицы в Алматы и его прихожане были рады принимать молодых католиков со всей епархии. Начались реколлекции в субботу, 31 марта, накануне Пальмового (Вербного) воскресенья. Открыл встречу епископ епархии Пресвятой Троицы в Алматы его преосвященство Хосе Луис Мумбиела Сиерра, сердечно поприветствовавший молодых людей. Торжественно был принесен к алтарю реликварий с мощами бл. Папы Иоанна Павла II, покровителя молодежи. Как подчеркнул его преосвященство, усопший Папа любил Казахстан и всегда желал его посетить, потому что знал, что здесь, на этой земле, страдают католики, и не только они, но и все уповающие на Господа. И в день встречи молодежи нашей епархии Папа снова был среди нас, испрашивая нам Божьих благодатей. Епископом была прочитана молитва по заступничеству бл. Иоанна Павла II и акт препоручения его покровительству нашей молодежи.

Затем о. Давид Змуда (OFM) провел конференцию для молодежи на тему молитвы и ее разновидностей. Тема оказалась очень актуальной: ведь многим верующим иногда тяжело молиться в силу нехватки времени, духовной лени, боязни или стеснения перед другими людьми и, что серьезнее, утраты упования на Господа. Но молитва – не просто внешнее шевеление губами прм произнесении заученной молитвы. Это, прежде всего, прямой разговор с Богом, особая связь с Ним, не имеющая ограничений. О. Давид подчеркнул, что наш разговор с Богом может происходить внутри нас самих посредством медитации, созерцания, благодарения и других видов личной молитвы. Важно при этом всегда благодарить Господа за Его величайшее милосердие.

После конференции все поделились на группы, где им предстояло сформулировать молитвы к Богу в интенциях прославления, просьбы о прощении, благодарения и прошения. В полдень прошла св. Месса, во время которой каждый мог помолиться в личных интенциях. В своей проповеди о. Элиот Марецки (OFM) рассказал о силе Божьей благодати, действовавшей через св. апостола Петра, исцелявшего больных, действующей ныне через мощи бл. Иоанна Павла II и через нас, когда мы совершаем дела милосердия. После Мессы нашу молодежь ждал обед, во время которого ребята могли пообщаться и поделиться духовным опытом.

Немного отдохнув, участники отправились на вторую конференцию с о. Иосифом Трелей. Темой конференции стала всепрощающая отцовская любовь Бога к своим детям, т.е. к нам. О. Иосиф зачитал притчу о блудном сыне, а наглядным материалом стала картина голландского художника Рембрандта «Возвращение блудного сына». Каково же было удивление всех, когда о. Иосиф попросил обратить внимание на руки отца, обнимающего своего вернувшегося сына: левая рука отца – мужская, а правая – женская. Как пояснил о. Иосиф, художник желал показать этим полноту отцовской и материнской любви Бога к людям. В заключение конференции молодежь прочла венчик Божьему милосердию.

Крестный ход вокруг храма, размышления которого готовили в группах, позволил ощутить безграничную любовь Отца, отдавшего Сына Своего Единородного, Который страдал ради нашего спасения. В завершение дня молодежи представилась возможность поклониться животворящему кресту Господню, почтить Его своими молитвами, песнями, а также почувствовать Божие милосердие в таинстве покаяния. Каждый молодой человек подходил ко кресту с зажженной свечой, символизировавшей его личную молитву к Агнцу Жертвенному.

На следующий день 1 апреля, в Вербное воскресенье, молодежь нашей епархии участвовала в торжественной св. Мессе, возглавляемой его преосвященством епископом Хосе Луисом Мумбиелой Сиеррой. После обеда и прощания с епископом и друг с другом уставшая, но духовно укрепленная на Великую неделю и встречу с воскресшим Господом молодежь нашей епархии уехала домой.

Благодарим Господа за тех, кто организовал эту встречу, подарив молодежи нашей епархии возможностью участия в реколлекциях. Благодарим Господа за эти два прекрасных дня духовного обновления и укрепления, за дар молитвы и Его бесконечное милосердие.

Максим Пермин

Жизнь Церкви 
Карагандинская епархия

Остров радости

Чтобы разделить свою радость, молодежь Карагандинской епархии из разных приходов собралась на очередной Всемирный день молодежи, который проходил с 30 марта по 1 апреля в епархиальном центре г. Караганды.

Радуйтесь всегда в Господе; 

и еще говорю: радуйтесь 

(Флп 4, 4)

Это шутка? Это, наверное, какой-то первоапрельский розыгрыш? Радоваться накануне страданий Христа, радоваться в тот момент, когда Он умирает? Да. Именно такой лозунг был выбран Папой на очередной XXVII ВДМ. Радоваться в преддверии воскресения, победы над смертью и нашего спасения для жизни вечной. 

Молодые люди всегда динамичны, они развиваются, познают жизнь, и конечно, имеют право на радость, которой так тщательно ищут. Зачастую, разочаровавшись в одной «радости», ищут другую, и так до бесконечности. Некоторые замечают, что все эти «радости» пустые и только временные. Мы ищем радость, которую сможем ощутить, увидеть, которая принесет нам пользу. Но радость в Господе недостаточно только ощутить, ее нужно осознать, принять и делиться ею.

На протяжении этих нескольких дней молодежь собралась, чтобы искать и говорить именно об этой иной и истиной радости, отличающейся от других. Каждый преследовал свои цели на этой встрече, но всех объединял Христос, с которым можно было встретиться на молитве в совместных занятиях групп и, конечно же, в Евхаристии, которая проходила в соборе св. Иосифа.

Также вниманию молодых был представлен фильм «Остров», в котором нужно было найти тонкий смысл, отражающий радость главных его героев. 

В воскресенье молодежь встретилась после св. Мессы с епископом Янушем Калетой, чтобы подвести итоги прошедшей встречи и по традиции представить «кусочек» из жизни своего прихода. Более 50 человек приняли участие в этой встрече, среди которых было и немало вновь прибывших. 

И вот эти дни вошли уже в историю, но радость нельзя заархивировать. Если она есть, то она распространяется, а если мы радуемся в Господе, то это не на пару дней. 

Желаю, чтобы в это пасхальное время мы не надевали на себя только маску «безумной радости», но нашли истинную радость, которая преображает нас. А принимая активное участие в распространении и отдаче этой радости другим, наша радость преумножиться.

Инна Якутина

Алебастровый сосуд

Одна из участниц этого Всемирного дня молодежи написала нам о своих переживаниях и ыразила это в своем стихотворении.

Алебастровый сосуд стоял на алтаре возле Христа в святых дарах, и в него, как в сердце, можно было вместить все то, что было так дорого: драгоценное миро чувств, тихие тайны, мечты, слабости… Все, что я собирала всю жизнь - не больше, не меньше. А потом он разбился… В исповедальнях кающегося ждало прощение.
В ноги бросалась, локоны – черный шелк.

Слезы лила, Галилейское море – глаза.

Он бы волосы эти все перечесть мог

И усмирить шторм, когда надвигалась гроза.

Сердце разбить – и миро течет рекой.

Пусть, что не свята, пусть, осуждают все…

Он, посмотрев, полюбил ее сразу такой

И, спасая ее, отдал жизнь на позорном кресте.

Ксения Готовская

Жизнь Церкви 
Архиепархия в Астане

«Земля Казахстана 

и ее святые покровители

30 ноября 2011 г. в Петропавловске прошла конференция под названием «Репрессии 

советского времени и невозможность их повторения в независимом Казахстане».

Это была церковно-историческая конференция «Земля Казахстана и ее святые покровители.» Главный реферат прочел протоиерей Сергий Снопков, благочинный парвославных приходов Северо-Казахстанской области. Заголовки следующих рефератов звучали так: «Казахстан - территория межконфессионального и духовного согласия» - Алишев Р. К., начальник управления внутренней политики Северо-Казахстанской области; «Значение почитания мученичества для церковного и светского общества» - протерей Виктор Михейник, настоятель храма Всех святых; «Подвиги за веру среди подвижников ислама» - Касымхан Исаев, уполномоченный представитель духовного управления мусульман Казахстана, главный имам центральной областной мечети «Кызыл Жар»; «Подвиги духовенства Северного Казахстана как пример исповедничества» - Шатилов С. Ф., преподаватель Северо-Казахстанского государственного университета; «Репрессии против католиков в Петропавловске» - о. Андрей Михонь, декан католических приходов Северо-Казахстанской области; «Ислам в Казахстане в советский период» - Сулейменова С. К., преподаватель Военного института, кандидат философских наук; «Наша сила в единстве. Духовное согласие – ключевое направление стратегии страны» - Доценко М. Ю., руководитель ОО «Прозрение Көз –Жету»; «Благодатная помощь неба» - представители католического прихода Царицы мира в с. Озерное; «Репрессии в судьбе моих земляков» - Горбацевич И. В., представитель краеведческого музея.

Все рефераты были богаты по содержанию и интересны с исторической стороны для всех собравшихся - католиков, мусульман, православных и атеистов. Ниже в кратце изложим содержание реферата о. Андрея Михоня, рассказавшего об истории католичества в Казахстане.
Первыми христианами на территории современного Казахстана были несториане, прибывшие сюда в III - IV вв. В XIII – XIV вв. в казахстанские степи прибыли представители Папы Римского. В последние пару столетий католики в нашей стране - это, в основном, ссыльные и специалисты, приехавшие для строительства русских военных фортов, таких как Петропавловск. Массовый наплыв католических верующих начался в конце XIX в. Перед Первой мировой войной приехало около 65 тыс. немцев. Примерно 30% из них были католиками. В казахских степях действовало несколько католических часовен в таких селениях, как Келлеровка, Костанай, Липовка, Петропавловск.

После революции были закрыты все церкви и часовни. Католики преследовались особенным образом, потому что Папа Римский открыто критиковал большевистскую  идеологию и преследования верующих в коммунистической России.

28 апреля 1936 г. появился декрет, преждписывающий переселить 65 тысяч поляков из Восточной Украины. А в 40-ых гг. сюда же было департировано около 400 тыс., 30% из которых были католиками).

Регилигиозные гонения в СССР были направлены, прежде всего, потив духовенства. В Карлаге отбывало заключение около 122 священников и монашествующих, большинство из которых погибло, а судьба многих неизвестна.

Преследование верующих было связано с преследованиями направленными против священников. Без своих пастырей, верующие были бессильны, не могли исповедоваться и участвовать в св. Мессе.

В 1989 г. в Казахстане к католикам относили себя около 950 тыс. немцев и 300-400 тыс. поляков, литовцев, беларусов и украинцев. Думаю, что память о тех, кто сохранил и передал нам веру, должна жить в наших сердцах и нашей молитве.

c. Божена Генюш (ZMBM)

Казахстан имеет право на Божье Милосердие

Интервью с редемптористом о. Збигневом Котлиньским.

– Слава Иисусу Христу, отец. Для начала расскажите, пожалуйста, немного о себе.

– Родился я в Польше и как священник проработал там 14 лет. Тогда не было возможности поехать на миссию, так как все поездки заграницу контролировались коммунистическими властями. Но потом наступила так называемая «оттепель», и оказался в первой группе миссионеров, получивший разрешение на выезд. 22 года проработал в Аргентине и Боливии, а когда в 1991 г. открылся Восток, то изъявил желание поехать в бывший СССР. Сначала была Беларусь - Минск и Могилев, а оттуда я отправился дальше - в Казахстан.

- Для католиков в Петропавловске и в Казахстане вы являетесь живой легендой. В «новых», можно сказать, временах вы построили очень красивый храм, монастырь и начали реставрацию самого старого католического храма в нашей стране. Расскажите пожалуйста о начале своей работы, трудностях и успехах. 

– В начале хочу сказать о том, что лежит у меня на сердце: о святилище Божьего Милосердия в Петропавловске и о распространении культа Божьего Милосердия в астанинской архиепархии, по всему Казахстану и, может быть, даже и дальше… Этот месяц я посвятил духовным упражнениям, в ходе провозглашаю слово Божье, езжу по другим приходах, вожу с собой икону Божьего милосердия и, если ее там нет, оставляю местной общине. За время моей долгой жизни я все более убеждаюсь, что каждый человек совершает много ошибок. В Св. Писании сказано, что человек в своей жизни совершает больше ошибок, чем у него волос на голове. Милосердие Божье - это надежда для каждого человека.

Будучи ребенком, а потом священником, я читал истории о сосланных в Сибирь, Россию, Казахстан и и гонениях против различных национальностей. Потом я узнал что в Казахстане в результате этих гонений оказались представители около 120 народностей. Поэтому, собираясь в Казахстан, я думал, что буду возвещать верующим истину о бесконечном Божьем Милосердии, и вместе мы построим храм в его честь. Читая Евангелие, мы видим милосердного Христа, желавшего открыть людям великую тайну Бога – Его бесконечное милосердие.

Человек свою значимость и высокий статус демонстрирует в богатстве и суровом управлении, а Господь Бог являет Свое величие в Милосердии, о котором Святой Отец Иоанн Павел II говорил, что оно является синонимом любви Господа Бога. Провозглашая слово Божье, я стараюсь обратить внимание верных на то, что Иисус Христос был очень чуток к человеческим страданиям. В пустыне Он сжалился над голодными людьми и накормил несколько тысяч человек. Входя в небольшой город Наим, Он встретил страдающую матерь, сына которой несли на кладбище, и сказал ей: «Не плачь». Мы, люди, часто говорим те же слова другим, но мы бессильны им помочь… А Иисус Христос воскресил умершего и отдал его страдающей матери.

– Т.е. можно сказать, что самым глубоким смыслом католичества является милосердие, проистекающее из любви. Но Господь, будучт милосердным к нам, тем самым как бы дает нам задание быть милосердными к другим, а это временами бывает очень сложно… 

– Иисус Христос вверил с. Фаустине культ Божьего Милосердия, т.е. икону и молитвы. Он подчеркнул, что, получая Милосердие Бога, мы должны быть милосердными к окружающим. Господь через св. Фаустину учил нас смотреть на человека сквозь призму Евангелия, т.е., с огромным уважением к его достоинству чада Божьего.

Казахстан - это страна страданий. Когда я приехал сюда двадцать лет тому назад, то встретил здесь много депортированных, трагические истории которых навсегда запечатлелись в моем сердце. Так что можно сказать, что Казахстан имеет право на Божье Милосердие.

По приезде в республику я встретился с епископом Яном Павлом Ленгой и поделился с ним идеей построить храм в честь Божьего Милосердия. Отец епископ поддержал эту идею, и после многих трудов и усилий мы получили территорию под строительство церкви. Теперь в Петропавловске есть два храма: один - в честь Святейшего Сердца Иисуса, который поляки построили в 1911 г., и новый - в честь Божьего Милосердия. Вместе с о. Станиславом Марчакем, который работал тогда вместе со мной, мы решили пригласить в приход сестер Богоматери Милосердия, чтобы они помогли нам распространять культ Божьего Милосердия. Сестры приехали из Польши. На сегодняшний день у них два дома: в Петропавловске и в Тайынше.

Когда мы только собирались строить храм, деканом нашего региона был настоятель из с. Озерное о. Томаш Пэта – нынешний архиепископ архиепархии в Астане. Тогда я сказал ему: «Вы строите святилище Богоматери в Озерном, а мы построим святилище Божьего Милосердия в Петропавловске.

Приехав в Казахстан во второй раз, я напомнил архиепископу о том, что еще не довершено великое дело – провозглашение святилища Божьего Милосердия в Петропавловске. Он с огромной радостью поддержал мою задумку, и в прошлом году мы решили, что в 2012, в воскресенье Божьего Милосердия храм в Петропавловске будет провозглашен святилищем Божьего Милосердия.

– Что это значит для Петропавловска и всего Казахстана? 

– Иисус Христос сказал св. Петру: «Что свяжешь на земле, будет связано и на небесах, а что развяжешь на земле, будет развязано и на небесах…». Эти слова были обращены ко всем апостолам, а значит и к епископам. Я уверен, что если храм в Петропавловске будет провозглашен декретом архиепископа как святилище Божьего Милосердия, то Иисус Христос подаст верующим, которые будут здесь молиться, богатство Своего Милосердия. С верой вслушиваясь в слова Иисуса Христа: «Кто вас слушает, Меня слушает» и «Я с вами во все дни до скончания мира», мы уверены, что Сам Иисус Христос учреждает в Петропавловске святилище Божьего Милосердия, чтоб принимать благодарения за Его благодати и выслушивать просьбы страдающего народа. И только от нас, от нашего упования и молитвы зависит, будем ли мы черпать богатство Божьего Милосердия.

- Можно ли увидеть в происходящем в Петропавловске и во всем Казахстане какое-то проявление Божьего Милосердия?

– Наверное, да. Хочу сказать, что, как культ Божьего Милосердия прошел на своем пути через много трудностей и преследований, так и в ходе строительства храма в Петропавловске имелись свои кресты. Когда мы приехали с о. Казимежем Зымулой в Петропавловск, то столкнулись со множеством трудностей и проблем. Когда мы получили участок под строительство, нужно было искать средства. Это было не так-то просто, но Милосердие Божье протянуло нам руку помощи, и мы смогли построить храм и монастырь, а также сделать реставрацию храма в парке, который был разобран почти до фундамента.

– Внесли ли какой-то вклад в строительство прихожане?

– Это были очень бедные люди, потому что вся страна тогда находилась в разрухе. Только что распался СССР, и было трудно найти даже строительную фирму и материалы. Кирпичи возили с России, многое также из Польши. Прихожане помогали своти трудом: разгружали тиры, сторожили материалы, работали на стройке, причем и мужчины, и женщины.

– Что вы еще хотели добавить по поводу предстоящего торжества провозглашения святилища Божьего Милосердия?

– Это будет великое торжество для нашего прихода, для всей епархии и всего Казахстана вообще. Празднование начнется уже 14 апреля в 14.30 представлением делегаций и приглашенных гостей из Казахстана, России и Польши. Позже будут конференции на тему Божьего Милосердия, выступление хора местной филармонии и св. Месса. Вечером того же дня (около 20.00) в храме Святейшего Сердца Иисуса по ул. Конституции Казахстана епископ Иосиф Верт из Новосибирска прочтет реферат на тему: «Казахстан имеет право на Божье Милосердие», а потом возле памятника мученичества будет прочитан венчик к Божьему Милосердию за умерших в лагерях Казахстана и России. 

15 апреля, в воскресенье Божьего Милосердия, в 11.00 начнется торжественная св. Месса, на которой будет предстоять архиепископ Томаш Пета. Его высокопреосвященство огласит декрет об учреждении святилища Божьего Милосердия.

– Спасибо за беседу. Рад был с вами познакомиться. Желаю вам изобилия Божьей благодати, любви и доброжелательности человеческой и радости от вашего важного служения - возвещения слова Божьего. С Богом.

– Большое спасибо. С Богом.

Беседовал Дарьюш Сулковски

Добрый Пастырь

Приближается неделя Доброго Пастыря. «Я есмь пастырь добрый: пастырь добрый полагает жизнь свою за овец», - говорит Иисус фарисеям в Св. Писании (ср. Ин 10, 11). Эти слова Господа напоминают нам о том, что Он страдал, был унижаем, распят и умер на кресте ради каждого из нас. Как добрый пастырь идет искать каждую заблудшую овцу, несмотря ни на что, так и Иисус идет для спасения каждого, даже зная, что его ждет. Его слова спасали людей, исцеляли и обращали. Его слово является особенным и сейчас. 

Во время Великого поста верующие всего мира переживают духовные упражнения. Наша семинария не стала исключением. Реколлекции для семинаристов проводил о. Марк Пеньковски, бывший духовный отец семинарии в Пшемысле. В основу этих упражнений он положил метод, предложенный св. Игнатием Лойолой. В течении нескольких дней семинаристы молились, размышляли над фрагментами Св. Писания, и все это в полном молчании. 

Наверно, каждый задаст вопрос, почему именно в молчании? Когда я поступил в семинарию, то тоже задавал себе этот вопрос. Но, пройдя свои первые духовные упражнения, я понял, почему. Молчание несет в себе особую силу. Наверное, каждый может вспомнить хотя бы один случай, когда, находясь в тишине, он понял и осознал нечто важное. Хотя нет – НЕЧТО ВАЖНОЕ. Находясь в молчании и молитве, мы можем немного глубже познать Бога и хотя бы на один шаг стать ближе к Нему. Подтверждением тому являются, например, отцы пустыни и многие святые, такие как Тереза Авильская и Иоанн Креста, большее время своей жизни проведшие в молитвенном молчании. 

В Св. Писании есть много мест, где говорится о молчании. В одном из них написано: «В тишине и уповании крепость ваша» (ср. Ис 30,15). Бл. мать Тереза однажды сказала: «Тишина ушей, тишина ума, тишина сердца. И только в тишине сердца заговорит Бог». Св. Игнатий Лойола, которого называют одним из учителей молитвы, призывает каждый раз перед началом молитвы несколько минут просто провести в молчании. В уставах созерцательных монашеских орденов существуют особые пункты, посвященные молчанию. Значит молчание действительно важно в нашей жизни!

От имени всей семинарской общины от всей души благодарим читателей за ежедневную молитву в единении с обществом о. Владислава Буковинского, а также за молитвы, возносимые к Богу о нас во время наших духовных упражнений. В свою очередь, заверяем вас о своей молитве во время Мессы в каждый первый четверг месяца.

С любовью и уважением, 

семинарист Олег Подгородецкий

Жизнь Церкви
Духовная семинария

Встреча министрантов

С 29 марта по 31 марта в стенах Межъепрахиальной высшей духовной семинарии Марии – Матери Церкви в Караганде прошла традиционная ежегодная встреча министрантов 

со всего Казахстана.

На приглашение участвовать в данной встрече откликнулись министранты из астанинской архиепархии, карагандинской и алматинской епархий и атырауской апостольской администратуры. 

К сожалению, по разным причинам и обстоятельствам не все желающие смогли добраться до места проведения встречи 

и принять в ней участие. 

Встреча министрантов - это одно из важнейших событий в жизни всей Римско-католической Церкви и для жизни отдельно взятого молодого человека. Почему именно молодого? Молодость – это не категория времени и даже не просто состояние души, часто преходящее и изменчивое, впрочем, как и любое состояние, в чем мы можем легко убедиться на многочисленных примерах из окружающей нас природы. Молодость – это особенный дар от Бога человеку, о чем говорит нам Святой Дух через Св. Писание в Псалме 47: «Подойду я к алтарю Божию. К Богу, возрадовавшему молодость мою». Таким образом, молодость – это особый дар от Бога человеку, чтобы он во всю свою жизнь имел крепкое и сильное, могучее желание посвящать себя Богу без остатка, отдавать себя Его непостижимому любящему проведению и служить Ему в справедливости и в духе подлинного, искреннего раскаяния и покаяния. Все это подчеркивает одно общее свойственное всем людям стремление. А именно, любовь. Тот, кто любит, как будто всегда молод. И это правда. Молодость горит любовью и воспламеняет любовь. Вряд ли кто-то будет любить, так как он любил в самый свой первый раз.

Так вот именно такая встреча, в которой собираются влюбленные в таинственное священство Христа, может называться встречей министрантов. И поэтому очень значительно, что такая встреча может или лучше должна  происходить в семинарии, где готовят будущих священников, будущих Божьих служителей, исполняющих по особенному дару благодати самое совершенное и величественное таинственное искупительное священослужение хвалы и благодарения Богу Отцу, Сыну Божию Первосвященнику Иисусу Христу, совершенному Богу и совершенному человеку в Святом Духе. В этом служении Иисус есть жертва за грехи - Агнец непорочный, жертвенный алтарь и Священник, а Дух Святой - небесный жертвенный огонь, огонь вечной любви Отца и Сына, огонь вечной молодости, огонь вечной жизни, где нет и тени смерти.

Таким образом, встреча министрантов сразу же задает самые высочайшие духовные рамки. Но какая же молодость человека без бурной и радостной энергии, бьющей через край, готовой выплеснуться, как уже готовый разразиться извержением вулкан. Бурная и подчас безудержная радость – это центр и источник всех сил молодого министранта, его готовности помогать в служении священника Богу при алтаре. 

Так же эта радость готова делиться своею радостью с другими, сея радость в них и, что особенно ценно, даже в очень трудные и сложные моменты их жизни. Поэтому, чтобы ни в коем случае тоска и уныние не возобладали над такой радостью молодых министрантов, руководство семинарии, а также некоторые семинаристы разработали такую программу проведения встречи, в которую наряду с глубокими духовными практиками и упражнениями были включены различные развлечения, а именно веселые конкурсы и игры, а также серьезные спортивные состязания, где сильнейшие были отмечены призами и наградами, а в итоге победила дружба.  

Но истинным центром встречи и всей программы проведения встречи министрантов в 2012 г. стала тема «Единство», источником которого является непостижимое единство Святой Троицы - самая центральная и великая тайна веры всего христианского мира, т.е. тайна Единственного и Единого Бога, источника и цели всякого подлинного религиозного поиска человека. Поэтому в рамках данного общего направления прошли встречи с представителями других вероисповеданий. Были посещены мусульманская мечеть, православный храм и греко-католическая церковь, а также строящийся новый кафедральный собор. 

И в заключение хотелось бы поблагодарить от лица всей семинарии, епископов и всех настоятелей приходов и их викариев за помощь и сотрудничество в проведении данной встречи. И хочется надеяться, что именно эти молодые министранты станут настоящим будущим Римско-католической Церкви, и хорошим, светлым будущим всего нашего родного Казахстана.

Руслан Мурсаитов

Для Духа
Сакраментальные знаки

Положение стоя

Мы говорили уже, что почтение к бесконечному Богу требует определенного и соответствующего поведения. Бог так велик, а мы так ничтожны перед Ним, что сознание этого факта проявляется даже внешне: делает нас маленькими, заставляет склонять колени.

Но почтение может проявляться и иначе. Например, ты сидишь, отдыхаешь или развлекаешься беседой, и вдруг входит кто-то очень уважаемый и почтенный и обращается к тебе. Что бы ты сделал? Тут же встал бы и, вытянувшись по струнке, слушал бы его или отвечал ему. Что это значит?

Положение стоя означает, прежде всего, что мы берем «в скобки» самих себя. Вместо небрежной, свободной сидячей позы мы принимаем другую, символизирующую дисциплинированность и самоконтроль. Это знак внимательности. Положение стоя выражает напряжение и бдительность. Оно является также проявлением готовности: ведь тот, кто стоит, может тут же пойти, может без промедления исполнить приказ, сразу же взяться за дело, которое ему поручено.

Положение стоя – еще одно выражение почтения к Богу. Коленопреклонение – это проявление благоговейного почтения, пребывающего в покое. Положение же стоя говорит о почтении бдительном и деятельном. Такое почтение выказывает исполнительный слуга или солдат в строю, и проявляется оно в позиции стоя.

Мы встаем, когда слышим радостную весть: Евангелие во время св. Мессы. Родители и крестные стоят, когда от имени ребенка дают крещальные обещания. Стоят дети, когда во время первого причастия обновляют эти обещания. Стоят перед алтарем жених и невеста, когда клятвою верности создают супружескую пару. И ту же позицию люди принимают во многих других случаях.

Бывает, что сам человек острее чувствует и лучше выражает содержание своей души, молясь стоя. Так было принято и у первых христиан. Наверняка, ты видел часто встречающийся в катакомбах образ «оранта», стоящего в длинных одеждах и с распростертыми руками. Весь его облик говорит о свободе, внутреннем мире и готовности услышать и исполнить услышанное.

Порой из-за давки и тесноты нельзя преклонить колени, как следует. Тогда позиция стоя исполняет свою роль: дает большую свободу. Но стоять нужно достойно: на обеих ногах и не облокачиваясь на что-нибудь; колени ровные, а не небрежно пригнутые; все тело вытянуто в струнку.

Тогда молитва будет одновременно напряженной и свободной, с почтением и готовностью к действию.

Романо Гвардини

ПАСХАЛЬНЫЕ СИМВОЛЫ

ФИГУРА ВОСКРЕСШЕГО ХРИСТА

Во время Пасхи возле алтаря ставят фигуру Христа воскресшего, которая напоминает о том, что Иисус воскрес из мертвых и победил смерть. Господь представлен чаще всего в красной накидке. Одна рука Его поднята вверх в жесте благословения, а в другой руке Он держит знамя – знак побеждающей силы.

АГНЕЦ

Символ Христа. В ветхом завете агнец символизировал жертву. Поэтому он олицетворяет собой Иисуса, Который как закланный агнец был предан на смерть, чтобы победить этим смерть и спасти всех нас. Часто агнец изображается со знаменем красного цвета, на котором написано: «аллилуйя».

ПАСХАЛ

Пасхальная свеча занимает центральное место в храме в период Пасхи. Она символизирует воскресшего Христа. Пять гвоздиков напоминают нам о пяти ранах Иисуса. Дата нынешнего года указывает нам на то, что Иисус Христос господствует и сейчас, а буквы греческого алфавита «альфа» и «омега» - что Иисус есть начало и конец всего. В торжество пасхал зажигают от костра и заносят его в храм. После чего верующие зажигают от него свои свечи. Это символизирует переход от тьмы к свету – от смерти к жизни. А пламя свечи означает бесконечную любовь Христа, которая горит и несет свет и тепло всем нам.

ОГОНЬ

В нашей повседневной жизни огонь играет важную роль. Это источник света, тепла. Огонь отпугивает диких животных, с его помощью приготавливают пищу, он очищает и сжигает, иногда огонь даже исцеляет, но может также все разрушить и превратить в пепел.

ВОДА

С незапамятных времен вода считается источником жизни и энергии. Она утоляет жажду, очищает, тушит огонь. Вода символи-зирует исцеление души и тела, возрождение и очищение человеческой души от зла. В навечерие Пасхи воду освящают, погружая в нее зажженный пасхал, и верные обновляют свое крещение.

КРАСНАЯ СТОЛА НА КРЕСТЕ

Обычно в Пасхальное время на кресте висит красная стола. В этот период она напоминает нам, что Иисус Христос - Первосвященник. Он стал священником, алтарем и жертвенным агнцем. Красный цвет в литургии символизирует огонь и кровь.

ЯЙЦО

Это символ возрождающейся жизни. Цыпленок борется, перед тем как вылупиться. Он разрушает эту оболочку, которая сжимала его, хочет высвободиться из нее. Жить – значит быть свободным. Так и Иисус выходит из каменной пещеры, отвалив камень. Он воскресает и освобождает нас от греха, чтобы дать нам жизнь.

По материалам: ministranci.archidiecezja.katowice.pl, 

«Католическая энциклопедия» 

Жизнь Церкви 
Свидетельство

Путь моего обращения к Господу

Хочу поделиться своей историей и рассказать о том, как я пришла в Католическую Церковь.

Все началось еще в далеком 2002 г.. Моя бабушка, очень религиозный человек, тогда переехала из деревни к нам в город и стала каждое воскресенье ходить в Церковь. Мне было 10 лет, и, как любой другой ребенок, я много времени проводила с бабушкой и с большим интересом слушала ее рассказы о молодости, о былых временах, о религии. Мы пели много религиозных песен, и они мне очень нравились. Так во мне зародилась вера, и я стала ходить в церковь. Мне очень нравилось там. Мой детский и впечатлительный ум навсегда запетлел воспоминания о первых Мессах.

Но, когда ребенок взрослеет, его интересы меняются. Появляются новые интересы и увлечения, а старое забывается…

После крещения я, к сожалению, перестала ходить в церковь. Сейчас, будучи взрослой, я понимаю, насколько была неправа. Это большой грех для крещенного человека - не посещать Церковь. Бабушка очень передивала по этому поводу, но не могла убедить меня. Просто еще не пришло время…

Прошло десять лет. В течение всего этого времени я не ходила в церковь, но не забывала о молитве. И вот однажды, когда я уже окончила школу и учила польский язык в ближайшем городе. Мы с мамой проходили собеседование на карту поляка. Мне сказали, что так как мне еще нет 18 лет, и у мамы этой карты, то я не сдам: не стоит даже пытаться. Тогда я помолилась и пообещала Господу, что, если сдам, то обязательно пойду в церковь. К счастью, все прошло благополучно. Невозможно передать словами, как я была счастлива!

Вернувшись домой, я уговорила подругу сходить со мной в храм. Для нее это было впервые. Когда я пришла туда после долгого перерыва, моя душа, наконец-то, успокоилась. Мне было стыдно за себя, за то, что я была настолько глупа и позволила себе отдалиться от Бога. Мы стали каждое воскресенье ходить на Мессу. В церкви я чувствовала себя, как дома, даже лучше. Приходя туда, забывала обо всех своих проблемах, обо всем мире, и просто сидела в тишине.

Большое впечатление на меня произвело причастие. Мне сказали, что я не могу приступать к нему без первой исповеди. Мы с подругой записались в группу для подготовки к исповеди и причастию, и теперь я с нетерпеньем жду, когда, наконец, смогу приступить к евхаристическому Иисусу, очень сильно хочу этого.

Бабушка просто счастлива от того, что я образумилась и снова стала ходить в церковь. К сожалению, сама она уже не может ходить туда по состоянию здоровья. Но она молится дома. А мы с подругой недавно ездили в Астану на ночную адорацию, и нам очень понравилось. Видели архиепископа. Я всегда с большим интересом слушаю, о чем говорят на Мессах, о чем пишут в Библии. Меня тянет в этот мир, словно он создан для меня. В нем я чувствую себя самой собой, на своем месте! Я чувствую, что меня кто-то понимает, любит и не дает ошибиться. Мне очень жаль, что я много лет жила не по заповедям и совершила массу того, чем нельзя гордиться. В будущем постараюсь быть как можно ближе к Богу и хранить чистому сердца. Ведь, как говориться в Св. Писании, «блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят».

Хочу обратиться к молодым людям, которые ищут себя, которые запутались. Просто поверьте в Бога, поверьте в то, что Он вас любит. Сходите в церковь, и вы сами все поймете.

Иисус любит Вас!

Инна Мешкорез

Тайынша

Жизнь Церкви 
Из истории

Греко-католический священник Дмитрий Кузьминский

Дмитрий Кузьминский родился 4 ноября 1889 г. в с.  Коровники Перемышльского повета  в семье Ивана и Евдокии Захарко. По окончании Перемышльской мужской гимназии в 1913 г.  до 4 июля 1914 г. учился в Венском университете на торговом факультете.  В 1915 г. проходил обучение в семинарии в Кромериж,  в 1915-1917 гг. - во Львове, в 1917-1918 гг. - в Перемышле.

Во время существования Западно-Украинской Народной Республики Дмитрий Кузьминский работал в Министерстве финансов. Позднее, до 1928 г., трудился бухгалтером кооператива в родном селе.

26 июня 1929 г. он был рукоположен в дьяконы, а спустя несколько дней, 30 июня - во священники епископом Й. Коциловским. О. Дмитрий Кзьминский в 1929-1930 гг. служил в Дороживе (Лучанского деканата), в 1930 г. - в Волоще (Лучанского деканата), в 1930-1932 гг. - в Межибриде (Саноцкого декатата), в 1932-1936 гг. - в Глудно (Динивского деканата), в 1938-1939 гг. - в Пиняни (Самбирского деканата). С 1939 г. до 1941 г. находился в Кракове. В 1942-1949 гг. был настоятелем в Грозьова (Жукатинского деканата) (в настоящее время село Грозьово Старосамбирского района).

5 января 1949 г. его арестовали. Согласно обвинению, о. Д. Кузьминскому инкриминировалось то, что с 1943 г. он был членом ОУН, предоставлял свой дом бандитам УПА и оказывал им материальную помощь. Кроме того, в ноябре 1944 г. о. Кузьминский проводил в своем доме нелегальные собрания на которых призывал членов ОУН организовывать военные банды УПА для борьбы с Советской армией. А во время освобождения частями Красной армии территории села Грозьова о. Дмитрием якобы была создана военная банда УПА, в состав которой вошел его сын Кузьминский Данило, занявший в банде руководящую должность. Инкриминировалось также то, что о. Дмитрий Кузьминский поддерживал письменную связь с лицами, репрессированными органами советской власти, отправлял за них богослужения в церкви и т.д.

Несколько членов одной семьи из села, где служил о. Дмитрий, дали против него свои показания. Это произошло, очевидно, по принуждению властей.

О. Кузьминский был осужден 28 марта 1949 г. Военным трибуналом «с заменой смертной казни», на 25 лет исправительно-трудовых лагерей, 3 года лишения гражданских прав с конфискацией имущества. Наказание отбывал в лагерях Мордовской АССР. Освобожден 28 сентября 1955 г. и сослан в ссылку в Хабаровский край. По состоянию здоровья переведен в Карагандинскую область.

С августа 1960 г. он жил в городе Караганде по ул. Новоселов, 175, в доме у Штодельманн Анны Яковлевны, принимавшей активное участие в организации католической общины в Караганде. С 30 ноября 1960 г. временно проживал в Кировском районе, ул. Добролюбова 38 (52).

Последние годы своей жизни отец провел в доме по ул. Рыбной недалеко от места, где теперь находиться греко-католический храм Покрова Пресвятой Богородицы, в районе карагандинского мелькомбината. Материальную помощь о. Дмитрию оказывал его сын, проживающий в Мордовской АССР.

Во время отбывания наказания и в ссылке о. Дмитрий Кузьминский подпольно служил среди верующих католиков и греко-католиков. Умер в г. Караганде 8 августа 1964 г. Реабилитирован 30 октября 1992 г. прокуратурой Лвовской области.

Из воспоминаний сестры Флоры Шивих: «Я помню о. Дмитрия как моего исповедника, когда мы с моей мамой приехали жить в поселок Мелькомбинат. Кажется, это был 1963 г. или, может быть, 1962 г. Отец жил на квартире у одной вдовы немки Эмилии Клейн, помню их адрес: Кирзавод, ул. Рыбная. О. Дмитрий, уже старенький к тому времени священник, прожил у нее несколько лет и умер в ее доме. Он знал немецкий язык, поэтому мы могли исповедоваться на своем родном языке. Помню его похороны. Было много людей. Я сама организовала процессию детей. Мы шли пешком до самого кладбища, дети несли венки из живых цветов, пели и молились розарий. На похоронах присутствовали двое его сыновей. Священника не было. Его похоронили на Кирзаводском кладбище. Мы с молодежью часто ходили на его могилу. В 1998 г. я снова посетила его могилу».

Евгений Стариков

Вера и повседневность

Св. Ирина

Ирина Томарская или Ирина Португальская (порт. Santa Iria, 635 г., Томар, 

Португалия — 653 г., Томар, Португалия),   

мученица. Ее именем назван г. Сантарен, Португалия. Ирина Томарская считается покровительницей городов Сантарена и Томара.

Достоверных сведений о Ирине Томарской не существует. Христианское предание гласит, что она родилась в г. Томар в аристократической семье. Это была очень красивая девушка. Родители, чтобы защитить Ирину от приставаний мужчин, отдали ее в монастырскую школу, где она находилась под защитой охранника. Ирина не часто выходила за стены монастыря, но однажды, когда она прогуливалась недалеко от монастыря, ее случайно заметил один юноша по имени Бритальд из влиятельной семьи и влюбился в нее. Каждый раз, когда Ирина шла на богослужение в церковь, юноша следовал за ней. В конце концов, Бритальд сделал Ирине предложение, но девушка отказала ему, сказав, что никогда не выйдет за него замуж, потому что дала обет безбрачия.

Между тем охранник, приставленный охранять Ирину, также сделал ей предложение выйти за него замуж. Ирина отказала и ему. Тогда охранник ложно обвинил Ирину в том, что она прелюбодействовала с неизвестным мужчиной и беременна от него. Эта клевета стала распространяться по всему городу. Бритальд, узнав об этом, решил убить Ирину. Он нанял убийцу. Когда девушка возвращалась после посещения больного, убийца подошел к ней сзади и вонзил в нее меч.

Тело убитой девушки было брошено в реку Тахо. Через некоторое время монахи-бенедиктинцы, проживавшие в г. Скалабрис, подобрали тело, захоронили в своем монастыре и стали распространять ее почитание как святой мученицы. Постепенно почитание Ирины распространилось в Скалабрисе до такой степени, что город стал называться ее именем - Сантарен.

Св. Ирина изображается в иконографии в монашеском одеянии с пальмовой ветвью.

День памяти в Католической Церкви - 5 апреля.

В мире

Число католиков растет

Новая церковная статистика указывает на рост числа католиков.

Ватикан. 2010 г. подтвердил тенденции последних лет: число католиков во всем мире растет. Этот пятилетний тренд проявляется и в возрастающем количестве священников. По сравнению с предыдущим годом представителей католического духовенства стало больше на 1643 человека. Исключением на этом положительном фоне является Европа.

Такую картину рисуют новые статистические данные, опубликованные по поручению Бенедикта XVI в «Папском справочнике-ежегоднике 2012» и «Церковном статистическом справочнике-еже­год­нике» Центральным церковным статистическим управлением, возглавляемым монсеньером Витторио Форменти.

Из обработанных данных за 2010 г. вытекает, что в мире насчитывается 1 млрд. 196 млн. католиков, т.е. 17,5% населения Земли. По сравнению с 2009 г. число католических верующих выросло на 15 млн. человек, причем самый большой прирост наблюдался в Африке и юго-восточной Азии, в то время как в Европе и Южной Америке наблюдалось снижение показателей.

Епископов Католической Церкви стало больше на 0,77% - с 5065 до 5104. 16 новых иерархов появилось в Африке, 15 – в Америке, 12 – в Азии, а в Европе и Океании их число упало на 1 и 3 соответственно (с 1607 до 1606 и с 132 до 129).

Количество священников постепенно растет начиная с 2000 г. В 2010 г. их было 412236: 277009 из них – епархиальные, а 135227 – монашествующие. В сравнении с 2009 г. клир пополнился на 1643 члена. Больше всего неопресвитеров появилось в Азии (1695), Африке (761), Океании (52) и Америке (40), в то время как в Европе их стало меньше на 905 человек. Кроме того, статистика указывает на четырехпроцентный рост числа постоянных епархиальных и монашествующих дьяконов. Больше всего их было на 2010 г. в Северной Америке (64,3% от общемирового показателя) и в Европе (33,2%).

Остановилось наблюдавшееся ранее падение числа членов мужских монашеских орденов: в 2009 г. их было 54229 человек, а в 2010 г. – уже 54665. Если говорить по регионам, то количество монахов уменьшилось в Южной и Северной Америках, в Европе оно осталось неизменным, но зато выросло в Азии и Северной Америке.

Серьезно меняется, однако, состав женских конгрегаций. Монахинь в 2010 г. стало меньше на почти 8 тыс.: 721935 при 729371 в 2009 г. Нисходящие тренды наблюдается в Европе, Америке и Океании, в то время как в Африке и Азии был отмечен двухпроцентный рост.

За последние пять лет на 4% выросло число воспитанников епархиальных и монашеских семинарий (с 114439 в 2005 г. до 118990 в 2010 г.). Их количество падает в Европе и Америке, но зато увеличивается в других регионах. Наконец, из папского ежегодника за 2012 г. следует, что Святой Отец учредил восемь новых епископских кафедр, один персональный и один военный ординариат. Одной архиепархии и восьми епархиям был присвоен более высокий статус митрополий; одна прелатура, один апостольский викариат и одна апостольская префектура стали епархиями, а одна автономная миссия – апостольской префектурой.   RV 

URBI ET ORBI - ГОРОДУ И МИРУ. ПАСХАЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ СВЯТЕЙШЕГО ОТЦА БЕНЕДИКТА XVI.
По издавна существующей традиции в Пасхальную ночь Папа лично окрестил восемь взрослых катехуменов из различных регионов земного шара. На этот раз это были неофиты из Италии, Албании, Словакии, Камеруна, Германии, США и Туркменистана.  Папа Бенедикт XVI при традиционном благословении urbi et orbi обратился к верным на 65 языках и призвал всех молиться о мире в Африке и на Ближнем Востоке. 

Дорогие братья и сестры в Риме и во всем мире!  «Surrexit Christus, spes mea» – «Воскрес Христос, моя надежда»  Да услышат все голос Церкви, с ликованием воспевающей древний гимн, который предание вложило в уста Марии Магдалины, первой встретившей воскресшего Христа утром пасхального дня. Она бежит к другим ученикам и, задыхаясь, сообщает: «Я видела Господа!» (Ин 20, 18). Так же и мы, пройдя пустыню Великого поста и скорбные дни Страстей, сегодня радостно восклицаем: «Он воскрес! Воистину воскрес!» 

В НИГЕРИИ НА КАТОЛИЧЕСКУЮ ПАСХУ ВЗОРВАЛИ ЦЕРКОВЬ.
Сильный взрыв прогремел 8 апреля, в день католической Пасхи, возле церкви в городе Кадуна на мусульманском севере Нигерии. Храм серьезно поврежден, у соседних жилых домов обрушились крыши, информация о возможных пострадавших проверяется.  Исламская экстремистская группировка «Боко харам» в последнее время совершила серию терактов против церквей и других объектов, связанных с христианской общиной, в том числе накануне минувшего Рождества. Самая крупная трагедия произошла в церкви в нигерийской столице Абудже, когда погибли более 40 человек. Террористы добиваются введения жестких норм шариата на севере Нигерии и изгнания оттуда христиан. 

На Пасху группа англиканских священников и мирян перешла в католичество.
Группа из двадцати священнослужителей и около двухсот мирян Церкви Англии во время пасхальных торжеств заявили о своем переходе под юрисдикцию Ватикана. Они присоединились к Ординариату Богоматери Уолсингэмской, созданному Папой Римским Бенедиктом XVI в 2009 г. для католиков англиканской традиции.   Во время прошлогодних пасхальных праздников к Римско-католической Церкви присоединилось рекордное число англикан – около 800 прихожан и 61 клирик.  Персональные прелатуры для бывших англикан, желающих вступить в полное общение с Римом, существуют в Великобритании и США. Готовятся к открытию ординариаты в Канаде и Австралии.  Среди присоединившихся к Католической Церкви священнослужителей на сегодняшний день уже 6 англиканских епископов. 

БИБЛИЯ СТАЛА БЕСТСЕЛЛЕРОМ!

В 19 октября 2011 года по всем каналам норвежского телевидения была представлена Библия на двух норвежских переводах, изданной Библейским Обществом Норвегии после 12 лет напряженной работы. Переработка и исправление уже имеющегося издания на два норвежских языка «букмол» и «нюнорск» был начат в 1999 году. Вскоре команда переводчиков убедилась в необходимости более полного нового перевода, потому что норвежский язык быстро меняется, а так же  в связи с последними публикациями свитков, найденных в Мертвом море. В 2005 году был выпущен Новый Завет, а теперь и вся Библия. Помимо бумажного варианта Библия также выпущена в различных электронных форматах для использования на мобильном телефоне, i-Pad и Интернете.

Для осуществления этой работы Библейское Общество кроме переводчиков, также пригласило ученых в области древнегреческого и древнееврейского языков, теологов и профессиональных писателей и поэтов, которые являлись бесспорными специалистами обоих диалектов норвежских языка. Их участие в проекте с самого начала было  чрезвычайно важным и придало новому переводу не только высокое лингвистическое качество, но и широкую рекламу Книге книг. Было интересно видеть по телевидению известных писателей и поэтов в качестве переводчиков Библии, которые рекомендовали новый перевод и с энтузиазмом рассказывали о своем участии в этом проекте, что подчеркивало значимы культурный аспект Библии в современном обществе.

1,5 года добровольно пожертвовали разработке столь эффективной стратегии лучшие специалисты по маркетингу. Результат сравнивался СМИ с появлением нового продукта фирмы Apple и выпуском новой пластинки Биттлз!  За два месяца и десять дней было продано около 80 000 Библий!

Ни одному книжному магазину не разрешалось продавать новый перевод Библии до 19 октября. Один магазин в Ставенгере открылся уже в 3 часа ночи, потому что люди с вечера стояли под окнами, чтобы купить Библию! В больших городах молодые люди даже спали в спальных мешках перед магазинами, чтобы быть первыми в очереди за Божьим Словом. Добросердечные хозяева книжных магазинов организовали завтрак для ожидающих. А студенты теологического факультета Университета в Осло даже оделись в костюмы библейских героев. Здесь можно было встретить ангела Гавриила, учеников Иисуса и даже Марию.

Главной целью Библейского Общества и Церквей Норвегии в проведении этого выдающегося события заключалась в том, чтобы помочь неверующим людям начинать читать Библию и открывать сокровища этой древней Святой Книги современным людям.

Для духа

Хочу спросить
Отмечается ли в Католической Церкви 40 дней со дня смерти?

Отвечает: о. Цезары Пачей

Человек – это неразрывное единство тела и души. Смерть же разлучает бессмертную душу с умирающий телом. Она противна человеческой природе и именно поэтому так болезненна для нас, и мы так ее боимся. Церковь учит нас, что в конце земного странствия каждого человека ждут три вещи: смерть, суд Божий, небо или ад. Покинув этот мир, душа тут же предстает пред Богом для суда, который мы называем частным (после конца света будет еще суд окончательный, всеобщий). Встреча с Господом – огромное счастье для души, которое или продолжится в вечности, или станет суровым упреком совести и страданием для души, которая отвергла Бога и навсегда будет отлучена от Него.

Некоторые спасенные души после смерти оказываются все же еще не совсем готовыми к жизни с Богом. Поэтому они нуждаются в покаянии за своих грехи и в очищении от привязанности к ним. Такие души, как учит Церковь, сразу же после частного суда идут в чистилище (ККЦ, пп. 1030-1032). Мы можем помочь им, молясь о них и жертвуя за них добрые дела и выпадающие на нашу долю страдания.

Лучшая молитва – это св. Месса. Те, кто любит умерших близких, стараются поддержать их и в другом мире в надежде встретиться с ними в Царствии Божьем. Так родился древний обычай (II в.) св. Месс за умерших на 3, 7 и 30 дни и в годовщину их смерти.

У этого обычая есть своя символика. Третий день напоминает о воскресении Господа Иисуса, седьмой (число совершенства) – о вечном покое, а тридцатый – о плаче израильского народа по Моисею и Аарону. Об умерших мы вспоминаем также в молитвах в дни их рождения, именины, в дни матери и отца. Особым днем молитвы о христианах, покинувших этот мир, является 2 ноября – Воспоминание всех усопших верных.

Кроме того, у католиков принято служить за умерших так называемые григорианские Мессы. Когда св. Папа Григорий Великий (540-604 гг.) был еще аббатом римских бенедиктинцев, у одного из умерших братьев были найдены деньги. В те времена для монаха это было серьезным преступлением. Св. Григорий в поучение другим приказал похоронить останки за стенами монастыря на неосвященной земле. Но, заботясь о душе усопшего, он велел служить за него тридцать дней подряд по одной св. Мессе. Когда совершалась последняя из них, умерший монах явился аббату и поблагодарил его за эти богослужения, потому что Евхаристии значительно сократили срок его очищения. Так зародилось убеждение, что после 30 Месс Господь в Своем милосердии избавит душу от мучений и введет ее на небеса.

В Греции и других православных странах особыми днями молитвы об умершем являются 3, 9 и 40 день после его смерти. Связано это с представлением, согласно которому душа, покинув тело, два дня остается на земле, а на третий в первый раз предстает пред Богом. Затем ангелы шесть дней показывают ей небо, а на девятый день она во второй раз предстает перед Создателем. Потом душа оказывается в аду, где ходит по двадцати мытарствам и познает свои грехи. Наконец, на сороковой день она в третий раз предстает пред Господом, Который выносит окончательный приговор. Католическое богословие подчеркивает, что Бог есть Дух и не живет в каком-то определенном месте. Он обитает вне времени и пространства в нематериальном мире. Небо – это жизнь с Ним, а ад – вечное отлучение от Него. Человек сразу же после смерти узнает свое окончательное предназначение, которое заслужил своей любовью либо эгоизмом.

Библейская символика 3, 9 и 40 дней в Православной Церкви истолковывается следующим образом: третий день – воскресение Иисуса и прославление Троицы, девятый день отмечается в честь девяти ангельских хоров, а сороковой – напоминание о вознесении Христа на сороковой день после воскресения.

В эти дни православные справляют поминки по умершему, что сопровождается трапезами. В данной традиции как таковой нет ничего дурного, но нужно следить затем, чтобы пища не стала важнее молитвы. И, конечно же, соблюдение этого обычая необязательно, особенно если поминальные обеды приносят серьезные финансовые трудности семье усопшего. Кто любит его, тот не забудет о нем помолиться.

Предлагаем вам познакомиться с одним интересным человеком, который в 1995 г. прошел пешком через нашу страну и оставил свой след... Пример его необыкновенной веры привел 
в церковь нескольких новых прихожан! Джордж Флориан Уолтер (George Florian Walter), американец из Пенсильвании, в юности, перед рукоположением в священники, почувствовал 
в своей душе особое призвание стать паломником. Он спросил совета своего епископа, который дал ему время для размышления, чтобы точно узнать волю Божью, а затем благословил его... 
Так Джордж стал настоящим паломником. Он путешествует абсолютно без денег, полагаясь только на провидение Господне. И в один красный день он появился во дворе нашего храма 
в Алматы, и мы познакомились с этим замечательным человеком... Он приходил молиться в храм, говорил по-английски, делал иконки, приклеивая бумажные образки на дерево, и затем дарил 
их окружающим, мяса не ел, бороду не стриг, и только перед Пасхой немного привел в порядок прическу. А весной после Пасхи на прощание с лучезарной улыбкой сказал: «Увидимся в 2000 г. 
в Иерусалиме или на небе!»

КРЕДО 1 /1995

Иисус есть Господь

Меня зовут Джордж Уолтер. Я пилигрим во имя Христа, сейчас иду в Иерусалим.

Мое путешествие длится уже 25 лет по Северной Америке, Мексике, Канаде, Европе и последние несколько лет по Азии. Мое первое паломничество было в 1970 году, когда я шел из Барселоны в Иерусалим через Европу. В апреле сего года я из Алматы  пошел в Индию, в г. Гадвилин.

 Я чувствую особое личное призвание идти и молиться, доверяясь при этом Богу. Уверен, что Бог обеспечит меня всем необходимым день за днем. Не получаю никаких денег, но Бог посылает мне людей, которые кормят и поят меня, подсказывают правильное направление. Во время моих путешествий я все осознаю значение Бога для меня и всех живущих на земле. При этом молюсь о Милосердии Божьем ко мне и к людям, у которых я останавливаюсь, и ко всему миру, потому что в этом суть наших отношений с Богом. При этом я говорю: «Господь Иисус Христос - Сын Бога живого, будь милостив ко мне грешнику» (Лк 18, 13). Или молюсь так: «Иисус, уповаю на Тебя». Это все появилось в моей жизни, когда я научился доверять Иисусу и следовать за Ним. У меня есть посох с распятием на конце, чтобы люди знали, что я хожу не просто ради здоровья, но ради Христа, потому что Иисус говорит: «И когда я вознесен буду от земли, всех привлеку к Себе»(Ин 12, 32).

Пилигрим прославляет Иисуса своим образом жизни и тем, что носит знак Его смерти на Голгофе. Многие не знают ничего об Иисусе, но я верю, что Бог прикоснется и к их сердцам. Когда они видят Иисуса распятого, то осознают, что в Нем проявляется Божья любовь к ним. И, хотя я не говорю на языке этих людей, Бог очень часто прикасается к их сердцам силою Духа Святого. И каждый день многие люди останавливаются, спрашивают меня, куда я иду, что делаю, откуда я. И я им отвечаю: «Я на моем пути к небесам,  в мой истинный дом». А они опять спрашивают: «Разве вы не устаете?» Да, я устаю, так как прохожу по 30 км в день. Потом отдыхаю до утра. Таким образом я могу пройти около 900 км в месяц. В основном, путешествую в летнее  время: с мая по сентябрь, а зимой нахожу маленькое местечко для уединенной жизни отшельника или «пустыню». Обычно это рядом с католической церковью, чтобы можно было поддерживать связь с Богом и приступать к таинствам. Так было и в Алматы, где я нашел маленькую красивую церковь Пресвятой Троицы, францисканских священников и сестер и с ними провел зиму. У меня было интересное происшествие в Алматы. Священник - мой друг - написал статью для польского журнала в Варшаве. В результате я получил 34 письма-отклика от молодых и пожилых, счастливых и печальных людей. Разные письма, но все они просили молиться о них и прислать им цветок, потому что священник написал в статье, что я собираю цветы по пути и кладу их в Библию. Да, я люблю собирать маленькие цветочки по дороге, а потом вкладываю их в письма, которые пишу во время своего отшельничества зимой. Во время жизни в «пустыни» я пишу около 150 писем людям, с которыми связан. Мой список адресов с каждым годом увеличивается. Благодарю всех , кто пишет мне по-английски. Я прошу вас, кто меня видит и слышит - молитесь.

 Я читал труды Папы Иоанна Павла II, в которых написано о юбилее 2000 г., и счастлив, что мое паломничество завершится в Вифлиеме в день 2000-летия от рождества Иисуса. Еще мне хотелось бы на Рождество пройти из Назарета в Вифлием с маленьким осликом, чтобы пережить путешествие Марии...

 Спасибо за это интервью! Спасибо всем вам, кто будет молиться обо мне, а я буду молиться о вас. Да благословит вас Господь!

Ваш Джордж

КРЕДО/ апрель 1996

Через глубины веков

«При этом сказал им: смотрите  берегитесь любостяжания;  
ибо жизнь человека от изобилия  его имения.» (Лк 12, 15)

Предлагаем вашему вниманию статью уже ушедшего к Богу о. Лоренца Гаволя об археологических раскопках в Казахстане. 

Очень древние остатки человеческого поселения были обнаружены в Атбасаре в 270 км западнее г. Акмолы. Это была эпоха возникновения каменных орудий и клинков, датируемых специалистами на VI-III тысячелетия до Рождества Христова. Об этом материальном периоде говорится много, о культуре – нет. В ходе раскопок не обнаружено, к сожалению, никакой керамики, которая должна была бы существовать.

По-другому выглядит следующая Ботайская культура, следы которой обнаружены неподалеку от с. Никольское в северном Казахстане.

Известно, что люди, жившие в этой местности в III-II тысячелетиях до Р. Хр., были индоевропейского происхождения. В археологическом музее г. Петропавловска находятся два скелета в положении, которое принято было придавать при погребении в те времена. Один скелет ребенка, второй, по предложению ученых, был воином. Профессора В. Ф. Зайберта, руководителя археологического института, написавшего об этих двух культурах книги, я спросил о том, какое значение имеет керамическая ваза, которая находилась у каждого гроба. Его ответ поразил и воодушевил меня: «В ней находился дорожной провиант для умершего». Оказывается, люди уже в те времена верили, что покойник проделывает длительный путь в вечности, и для этого нуждается в подкреплении. «Дорожной провиант» - «viaticum» от латинского слова «via» – «дорога». Так же называется сегодня последнее причащение, которое в Католической Церкви уделяется умирающим.

Мне вспомнилось одно событие, происшедшие на моей родине: о. Августино Стефано (1720 г.) долгое время работал в католической церкви в некатолической  провинции Нидерсаксах. Однажды его с насмешкой спросили, не хочет ли он еще и быть похороненным в «неверующей земле». Он ответил: «Пусть мне выроют могилу на одну лопату ниже, и тогда я снова окажусь в католической земле!»

Так можем сказать и мы: «Что нам 72 года атеистической революции? Копнем немного ниже и снова окажемся в верующем Казахстане!»

Лоренц Гаволь

КРЕДО 5 (22) 1997

"МАРИЯ " 12 апреля в 20 часов очень тихо и незаметно прибыла в Казахстан.

Большим событием для местной церкви стало паломничество статуи Фатимской Богоматери, которая несколько недель путешествовала по приходам России и Казахстана.

 «С этого момента Иоанн взял Ее к себе», - произнес епископ Иосиф Верт, когда 12 апреля 1997 г. во время торжественного богослужения в кафедральном соборе г. Новосибирска в 8 часов передал в руки епископа Яна Павла Ленги, возглавлявшего казахстанскую делегацию из 11 человек, статую-паломницу Пресвятой Девы Марии Фатимской, которая, пропутешествовав по всей России, прибыла ночью в Новосибирск. Горожане прощались с Девой Марией и провожали ее. К статуе подошли и дотронулись до нее даже случайно оказавшиеся там неверующие - учительница с детьми. Вместе с казахстанской делегацией статую сопровождали в Казахстан о. Алексанр Кан и о. Войтех Дроздович. Преодолев 500 км российских дорог, под присмотром сестер евхаристок из г. Павлодара Геммы и Марии статуя прибыла в Казахстан в 20 часов. Первая ее остановка была в селе Березовка в 22 часа 25 минут в доме верующих супругов, воспитывающих 10 детей. Кроме сопровождавших статую и хозяев дома, собрались также несколько верующих, и все вместе помолились одну тайну розария при свечах - не было электричества. 13 апреля в 00 часов 40 минут Деву Марию встречали песнями верующие в селе Качири, в их числе - православный священник о. Александр, его жена и теща. После небольшой проповеди епископа собравшиеся помолились одну тайну розария и спели несколько песен Деве Марии.

Затем о. Александр поздравил всех со знаменательным  событием, пожелал Казахстану больше мира и любви и пригласил епископа в строящуюся в с. Качири православную церковь. В 5 часов утра статуя прибыла в г. Павлодар, где в церкви св. Терезы Младенца Иисуса в 12 час состоялось торжественное богослужение. После этого на украшенном цветами газике с открытым верхом в сопровождении милиции статую в течение часа возили по центральным улицам города. Вечером следующего дня павлодарские прихожане на процессии со свечами несли статую Девы Марии от старой церкви к строящейся новой. Хочется поблагодарить о. Иосифа Шмидтляйна и прихожан, принимавших участие в подготовке этого незабываемого праздника. Таковы были первые дни паломничества статуи Богородицы по нашей апостольской администратуре.

КРЕДО 5-6 (34-35)1998    

Я крещу тебя во имя Отца, и Сына, и Святого Духа 

В первые годы после Перестройки многие люди на Пасху принимали крещение...

Одной из неотъемлемых составляющих пасхальной литургии Великой субботы является обряд крещения. В этом году в наших приходах  это таинство приняло 362 катехумена.

Петропавловск- 11

Караганда -         30

Тараз -                  10

Алматы -              78

Тонкошуровка - 14

Павлодар -           8

Михаиловка -     4

Акмола -              7

Зеленый Гай -     30

Тайынша -           7

Чкалово -            73

Лисаковск -        2

Щербакты -        77

Темиртау -          7

Озерное -            3

Костанай -          1

Одна из новокрещенных, Хун Любовь Сергеевна, учитель русского языка и литературы в сш № 65, рассказала о своем пути к Богу.

- Любовь Сергеевна, на Пасху Вы приняли два таинства - крещение и венчание. Почему Вы решили приступить к ним?

- Человек рано или поздно задает себе вопросы, которые неизбежно приводят к поиску Бога и веры. И крещение, ставшее для меня важным событием, было результатом мучительных и долгих поисков на этом пути. 

Я благодарю Бога за то, что в моей жизни встретились люди, которые помогли мне сделать этот шаг.  Современному человеку трудно обрести Господа. Поэтому крещение я воспринимаю как то, что приводит человека не столько к какому-то результату, сколько к началу пути как дару, как ответственности, с которой я теперь иду по жизни, перед собой, перед людьми, перед своими детьми и перед миром вообще.

- Как восприняли это событие Ваши родные, друзья, коллеги?

- Конечно, по-разному. Кто-то искренне радовался тому, что я совершила этот шаг, этот выбор. Кто-то пытался вновь вернуть меня к тем сомнениям, которые были прежде. Меня всегда смущают вопросы о крещении, связанные с католической или православной верой. На них я всегда отвечаю: «Я хочу стать христианкой, хоть немного походить на Христа и стать тем человеком, который мог бы осознанно оценивать каждый свой день, смотреть в будущее  и в завтрашний день с верой и надеждой».

- Произошли какие-нибудь изменения в Вашей жизни?

- Думаю, да. В семье - это большая ответственность, потому что таинство венчания накладывает особый отпечаток на взаимоотношения с мужем и детьми. 

В профессиональной деятельности - ответственность перед ребятами и коллегами. Появилась потребность каждый свой поступок, каждую свою мысль соотносить со словом Бога, чтобы они были полны смысла. Может быть мое слово и мой опыт помогут кому-то осознать свое «я» и сделать свой нелегкий, но ответственный выбор.

            Беседу вела О. Козлова

КРЕДО 10 (51)1999

Азия - свидетельство живой Церкви

Из истории гонений...

Еще свежо в памяти воспоминание о рождественской ночи 1974-1975 гг., когда после богослужения, которое проводили наши верующие старушки втайне от властей в одном из частных домов нашего небольшого городка Курган-Тюбе в Таджикистане, возвращаясь с мамой домой, я слушал ее рассказ о том, как католики праздновали этот праздник в Украине до их депортации Сталиным в 1946 г. Освещаемый тротуарными фонарями, нежно падал большими хлопьями снег, придавая особую торжественность этой радостной ночи.

Регулярные вечерние молитвы в семье или чтение толстых книг, напечатанных еще в начале века готическим шрифтом и повествовавших о жизни Иисуса Христа и о великих подвигах святых нашей Церкви, закладывали, вероятно, первые камни моего пути служения в Церкви.

С большой радостью вспоминаю день моего первого причастия в частном доме одного прихожанина, после которого мама сказала мне, что Иисус исполнит в этот день все мои просьбы. Или строительство нашего небольшого, но очень уютного храма, когда мы с другими подростками подавали рабочим кирпичи или убирали мусор. Постепенно организовывалась духовная жизнь прихода.

В одно из воскресений сентября 1980 г. священник Иосиф Свидницкий, обслуживавший все предыдущие годы наш приход, представил всей общине молодого священника о. Яна Ленгу, который отныне должен был постоянно служить в нашем приходе, это был день, когда я впервые решил стать священником.

Недолго радовался приход молодому настоятелю. За активную работу с молодежью ему приказали за 24 часа покинуть город. Поэтому еще в последнюю ночь перед его отъездом собрали около восьмидесяти детей, готовившихся к первому причастию. На фотографиях этой грустной и счастливой ночи предстает перед нами группа полусонных детей в белых платьях и рубашках с букетом цветов в руках. Но начиналась Голгофа. Священники, приезжавшие к нам, не задерживались подолгу. Одни устранялись по причине их подпольного образования и нелегальной подготовки к священству, другие - за их нападки на атеистическую идеологию. О. Иосиф Свидницкий, служивший в то время в при-ходе Новосибирска, за активную работу с молодежью был осужден на два года тюремного заключения. Проповедь становится свидетельством.

Свое личное Св. Писание на русском языке я получил в шестнадцать лет в Риге от священника, который в будущем, во время моей учебы в семинарии, стал моим духовным отцом.

Во священники я был рукоположен в 1991 г. в Таджикистане. К тому времени в Церкви бывших Республик СССР, как и в политической жизни всего восточного блока, произошли большие перемены. Мой первый настоятель Ян Ленга становится епископом и первым администратором Апостольской администратуры Казахстана и Средней Азии, основанной 13 апреля 1991 г., имея только семь священников. К тому времени я заканчиваю семинарию в Риге, и через неделю после своей хиротонии он рукополагает меня во священники и направляет на служение в Караганду в качестве настоятеля прихода св. Иосифа.

о. Иоганн Трай

Продолжение см.: 

http://www.catholic-kazakhstan.org/Credo/index.htm 

О торжественном праздновании Великого юбилея в Казахстане.

КРЕДО 7-8 (60-61)2000    

О праздновании Великого юбилея Католической Церковью Казахстана 
С 23 по 25 июня в г. Караганде во Дворце  спорта «Октябрьский» состоялась первая всеказахстанская встреча католиков, приуроченная к празднованиям Католической Церковью Великого юбилея 2000 г.

На эту встречу прибыли верующие из апостольских администратур Алматы, Астаны, Атырау и из Карагандинской епархии.

Около 3,5 тысяч человек в течение трех дней все вместе молились, участвовали в культурных программах. Помимо мирян, во встрече приняли участие священники и монашествующие, несущие свое служение в Казахстане, а также гости из-за рубежа. Среди почетных гостей были апостольский нунций в Казахстане и республиках Средней Азии архиепископ Мариян Олесь, монс. Бернард А.  Принц, апостольский администратор Западно-Азиатской части России епископ Иосиф Верт из Новосибирска, священник Романо Скальфи из “Russia Christiana” (Италия), послы, артисты, апостольские администраторы о. Генри Хованец, о. Томаш Пета и о. Януш Калета.

За день до начала празднования юбилея в Музее изобразительных искусств епископ Карагандинский Ян Павел Ленга открыл выставку, посвященную истории Церкви и церковной утвари, прекрасно организованную священником Григорием Приходько.

В пятницу торжественное открытие празднования Великого юбилея началось со звука рога-шафара, которым в древнем Израиле ознаменовывалось начало великого праздника - года юбилея, когда пленные и рабы получали свободу и могли  вернуться домой на родину. Наступал год великой радости, счастья и всеобщего ликования!

Звук шафара, переходящий в победоносные ликующие звуки фанфар, открыл празднование Великого юбилея - двухтысячелетия воплощения Иисуса Христа, нашего Господа, Который, приняв человеческую природу, претерпел крестные муки, умер и воскрес ради нашего спасения, даровав нам свободу от греха и смерти и снова открыв для нас небо, жизнь вечную.

Затем епископ Ян Павел Ленга объявил торжество открытым и призвал собравшихся к молитве. Покаяние... «О, Господи, прости, ибо согрешил я против тебя, и уже недостоин называться сыном Твоим». 

В первый день праздника почти все участники имели возможность исповедаться, получить прощение от милосердного Бога, Который, как любящий Отец, всегда ждет Своего сына. Во время литургии покаяния священники исповедовали друг друга и многих людей. Не всегда будучи достойными быть Его свидетелями, верующие молились о прощении грехов, которые совершались в Казахстане, и просили Бога о Его милосердии и благословении для нашей многострадальной земли. Покаянная молитва была актом соединения со Вселенской Церковью, которая устами Святого Отца Иоанна Павла II признает ошибки своих чад, допущенные на протяжении всех веков истории христианства.

Мы хотим войти в наступившее тысячелетие с новой надеждой, обновленной благодатью Христа. Во второй день, который в Церкви ознаменовался торжеством  Девы Марии - Царицы Мира, сразу после утренней молитвы началась конференция свидетельства веры, в которой приняли участие о. Григорий Приходько, рассказавший об истории христианства в Казахстане, и о. Романо Скальфи из Италии, осветивший некоторые проблемы экуменизма и объединения западной и восточной Церквей.

Продолжение см.: 

http://www.catholic-kazakhstan.org/Credo/index.htm
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