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От редакции

Дорогие читатели  нашей газеты! 
Вот и окончилось веселое и теплое лето - время отпусков и летних каникул. С радостью можно сказать, что и в этом году в наших приходах прошло множество мероприятий, которые гармонично сочетали в себе отдых и духовное развитие. И первое место среди таких мероприятий, конечно же, принадлежит очередной встрече молодежи у стоп нашей небесной Владычицы Марии - Царицы мира, святилище которой в с. Озерное стало центром паломничеств верующих католиков со всей Центральной Азии и за ее пределами.

А осень началась с необыкновенного события в жизни нашей Церкви в Казахстане - освящения нового кафедрального собора в Караганде. Оно позволило нам вновь осознать тайну присутствия Церкви Христовой на земле и ее необходимости в деле спасения всех людей. Отныне этот собор будет радовать не только верующих карагандинцев, но и многих людей, которые осмелятся пройти чрез его врата, называющиеся «porta caeli» - «врата небес», и даже тех, кто издалека просто посмотрит на него. Пусть же небесной радостью наполнятся и те, кто не сможет посетить этот прекрасный храм, но в своей жизни встретит верующих католиков, несущих в мир любовь Христову. Пусть и наша газета, которая старается рассказать вам о жизни Католической Церкви в нашей стране, будет для множества ее читателей свидетелем необыкновенной небесной радости, которую мы предвкушаем уже в нашей церкви. 

о. Евгений Зинковский

Новые книги в ваш дом!
Уважаемые читатели!
С радостью хотим сообщить Вам, что редакция газеты «Кредо» выпустила две первые книги из задуманной серии «Analecta Karagandensia», что можно было бы перевести с латыни как «Карагандинские анналы». Первый том, озаглавленный: «Римско-католическая Церковь в Караганде», представляет собой сборник статей газеты «Кредо», освещающих важнейшие вехи из истории развития и становления Карагандинской епархии в период с 1995 по 2012 гг. Второй том, «Собор Пресвятой Девы Марии Фатимской, Матери всех народов в Караганде», включает в себя опять-таки статьи из нашей газеты, рассказывающие о том, как возникла и затем воплощалась в жизнь идея строительства нового храма, а также подробное описание архитектурных элементов собора, подготовленное епископом Атаназиусом Шнайдером.

И еще одна публикация – брошюрка Аиды Махмудовой «От храма святого Иосифа к собору Пресвятой Девы»   содержит два исторических очерка, описывающих историю строительства сначала прежнего кафедрального собора, а потом и нового.

Если кого-то заинтересовали эти издания, по вопросу их приобретения можно обратиться в редакцию нашей газеты.
А.Н.

«История Церкви в Казахстане и Средней Азии» - под таким заглавием была опубликована книга о. Анджея Шченсного, много лет служившего в приходе св. Иосифа в Караганде. Данное издание является частью его докторской диссертации и охватывает огромнейший по своей протяженности период с первых веков христианства и по наши дни. О. Анджей описывает процесс распространения христианства в нашем регионе в древние времена, его последующего исчезновения под натиском ислама, попыток повторного насаждения в Средневековье, экспансию времен Российской империи, трагические десятилетия коммунистических гонений и, наконец, возрождение, пришедшее вместе с Перестройкой, а затем и развалом Советского Союза. Особая ценность этого труда заключается в том, что его автор полностью переработал архивы Карагандинской епархии и множества приходов, а не просто воспользовался информацией, почерпнутой у других исследователей. Именно это и позволило ему столь комплексно и полно раскрыть эту еще очень слабо изученную тему. Жаль только, что издана она на польском языке и пока недоступна казахстанскому читателю. А.Н.
Уголок литургических чтений
7 октября

27-ое рядовое воскресенье

Быт 2, 18-24; Пс 128(127); Евр 2, 9-11; 

Мк 10, 2-16

14 октября
28-ое рядовое воскресенье

Прем 7, 7-11; Пс 90(89); Евр 4, 12-13; 

Мк 10, 17-30

21 октября
29-ое рядовое воскресенье

Ис 53, 10-11; Пс 33(32); Евр 4, 14-16; 

Мк 10, 35-45

28 октября
30-ое рядовое воскресенье

Иер 31, 7-9; Пс 126(125); Евр 5, 1-6; 
Мк 10, 46-52

Официально  
Новые нормы для праздноввания некоторых объязательных праздников 
Декрет
Астана, 09.08.2012

№ 08/12

Уполномоченная декретом Конгрегации по делам божественного культа и дисциплины таинств от 23 июля 2012 г. (Prot. 485/12/I), Конференция католических епископов Казахстана устанавливает следующую литургическую норму относительно дня празднования некоторых обязательных праздников (ср. кан. 1246, §1 Кодекса канонического права), которая была одобрена упомянутой конференцией в соответствии с декретом от 16 ноября 2011 г. (№06/11).

Нижеперечисленные обязательные праздники празднуются в Казахстане в следующие дни:

1.
Торжество Богоявления – 6 января.

2.
Торжество Вознесения Господня – в сороковой день после Пасхи.

3.
Торжество Пресвятого Тела и Крови Христа – в четверг после воскресенья Пресвятой Троицы.

Напоминаем также о следующей общей литургической норме: «Ввиду душепопечительского блага верующих позволяется служить в воскресенья рядового времени те празднования, которые особенно чтутся верными, при условии, что эти праздники имеют преимущество в таблице литургических дней. Месса таких празднований может использоваться на каждой совершаемой Мессе, на которой присутствует народ («Normae universales anni liturgici», п. 58).

Настоящий декрет вступает в силу 1 января 2013 г.


+ Томаш Пэта


Архиепископ архиепархии 


св. Марии в Астане






Председатель Конференции 
католических епископов Казахстана


+ Атаназиус Шнайдер


Генеральный секретарь


Конференции католических епископов 


Казахстана

Слова благодарности после освящения кафедрального собора в Караганде

Дорогие сестры и браться!

Освящение нового кафедрального собора в Караганде уже стало историей. Это, без сомнения, было одно из важнейших событий в истории нашей Церкви в Караганде и в Казахстане вообще.

Хотелось бы поделиться со всеми глубоким ощущением Божьей благодати, которая сопутствовала нам в ходе подготовки к освящению и во время всех связанных с ним торжеств. За эту помощь и благословение мы воспеваем гимн «Te Deum» - «Тебя, Бога, хвалим».

Убежден, что именно Богородица фатимская Владычица, Матерь всех народов, выпросила это изобилие благодатей.

Строительство нового католического собора в Караганде не было бы возможно без благожелательного отношения к католикам президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева и местных властей. Хотелось бы выразить особую благодарность за помощь, оказанную непосредственно переел освящением, за строительство паркинга перед новым собором и прокладку асфальта до старого кафедрала. С искренней признательностью мы принимаем их понимание и содействие.

Глубоко признателен также за внимание и участие кардиналу Анджело Содано, который освятил место под будущий храм, а теперь уже и готовое здание в качестве папского легата.

Сердечно благодарю за приезд в Караганду всех достойных гостей во главе с епископами Астаны и Алматы, Узбекистана и Кыргызстана.

Список тех, кто внес свой вклад в это великое дело, можно продолжать долго, начиная с Пап Иоанна Павла II и Бенедикта XVI, оказавших личную поддержку в осуществление этого проекта архиепископу Яну Павлу Ленге и епископу Атаназиусу Шнайдеру.

С большой благодарностью мы вспоминаем сегодня и Агнес Риттер, объединившую вокруг себя около трех тысяч благодетелей в созданном ею сообществе в поддержку строительства этого собора.

Обращаюсь со словами благодарности ко всем сотрудникам строительных фирм, которые трудились при возведении и завершении наших зданий. Особую признательность хотелось бы выразить Анатолию Малиновскому, который в течении всех этих лет строительства был правой рукой епископов, ответственных за него. Молимся также о вечном блаженстве для Михаила, погибшего в ходе этих работ.

Благодарю поставщиков материалов, которые нередко отказывались от прибыли из желания угодить Богу. Так пусть же Он дарует всем им свою награду.

Без сомнения, удачное и благословенное проведение посвящения стало возможно благодаря гармоничному сотрудничеству целой команды людей, с самопожертвованием отдававшихся этому делу.

Безмерно признателен всем, кто включился в подготовку к освящению нашего собора. С радостью могу сказать, что это длинный список. 

Все торжество «спроектировал» и в течение последних месяцев подготавливал епископ Атаназиус Шнайдер. Он позаботился о достойной литургической оправе, пригласил хор и оркестр, окружил своей опекой заграничных гостей.

Среди карагандинских помощников в первую очередь хотелось бы поблагодарить о. Януша Потока, генеральной викария Карагандинской епархии и настоятеля кафедрального прихода. Он координировал заключительные строительные работы в старом и новом соборах и следил за всем ходом подготовки. Меня очень обрадовало то, что Святой Отец наградил его титулом своего капеллана. 

Не менее активное участие в процессе подготовки приняли канцлер епархиальной курии о. Евгений Зинковский и секретарь курии сестра Алма Джамова из конгрегации Школьных сестер св. Франциска.

Сердечно благодарю также всех, приютивших у себя паломников из Казахстана. Размещением гостей руководил о. Владимир Дзуренда.

Глубоко признателен редакции газеты «Кредо»   с. Михаэле Хлахуловой, Инне Якутиной и Арману Нурланову – за подготовку к торжествам серии книг и памяток.

Очень важную роль в проведении торжеств сыграла группа, ответственная за порядок, которую организовал о. Владимир Немец.

Огромную признательность хотелось бы выразить также сестрам Служительницам Иисуса в Евхаристии из Караганды и России, сестрам Миссионеркам Божьей Любви из Темиртау, сестрам францисканкам от Непорочной Приснодевы Марии из Сарани, Школьным сестрам де Нотр - Дам из Балхаша и всем прочим, кто вместе с ними наводил порядок в соборе и душепастырском центре.

Не меньшей признательности заслуживают ректор семинарии Петр Пытлованы и все его воспитанники за помощь в подготовке литургии, сотрудничество со СМИ и иную поддержку.

Сердечно благодарю за помощь отцов мариинцев: о. Збигнев Грыгорцевич был ответственным за контакты с государственными органами, а о. Гжегож Бурдыньски заботился о питании для почетных гостей, проживающих в епархиальном центре.

Как все знаменитейшие соборы и маленькие церквушки, так и эта карагандинская святыня должна возносить наши мысли к Богу Творцу – красоте несказанной. Она будет неумолчной хвалой Иисусу Христу – Спасителю мира, Который, как мы верим и исповедуем, пострадал за наши грехи. И еще она будет напоминать о Марии, с материнской любовью спешащей на помощь просящим о ее попечении.

Наш собор был воздвигнут как памятник жертвам тоталитарного коммунистического режима и, в первую очередь, жертвам Карлага. Поэтому он станет местом молитвы о таком политическом и общественном устройстве, которое зиждилось бы на уважении к заповедям Божьим и правам человека, особенно к праву на свободу вероисповедания. Давайте же возносить здесь прошения о том, чтобы Бог справедливо воздал жертвам репрессий и явил Свое милосердие прислужникам коммунистической системы. Будем также просить о благословении для Казахстана, ставшего родным домом для представителей стольких самых различных народов.

Да благословит нас всех Бог всемогущий и милосердный!





+ Януш Калета, 





епископ  Карагандинский

Почетные  капелланы Его Святейшества 
Апостольский Престол благосклонно принял просьбу епископа Януша Калеты, и Святой Отец Бенедикт XVI наделил о. Януша Потока, генерального викария Карагандинской епархии и настоятеля карагандинского кафедрального прихода Пресвятой Девы Марии Фатимской – Матери всех народов титулом капеллана Его Святейшества. Это назначение передал о. Янушу кардинал Анджело Содано в ходе его визита в Караганду.

О. Януш был крещен в приходе Пресвятой Девы Марии в Стружах Тарновской епархии. Он родился 30 января 1971 г. в Горлицах. Священническое рукоположение принял 17 мая 1997 г., после чего работал в приходе Посещения Пресвятой Девы Марии в Навойове. С 2000 по 2005 г. служил в Украине в приходе Стрельчиска. В Казахстан приехал в августе 2005 г. и до 2010 г. был настоятелем прихода Св. Семейства в Хромтау, а затем возглавил приход Богоматери Неустанной Помощи в Уральске.

В июне 2011 г. о. Януш перебрался в Карагандинскую епархию, где руководил подготовкой к освящению нового кафедрального собора. Эта работа потребовала от него огромных усилий и самопожертвования.

В течение всего 20-летнего служения за пределами Тарновской епархии о. Януш проявлял огромное рвение и способности, необходимые для преодоления все новых и новых трудностей миссионерского служения. Он всегда умел сотрудничать со священниками, монахинями и мирянами, чем заслужил всеобщее уважение.

Благодаря новому назначению увеличилось число досточтимых отцов-прелатов в Казахстане. Ранее этими титулами были награждены о. Тадеуш Смеречиньски и о. Армандо Вера. А вместе с о. Янушем новыми капелланами Его Святейшества стали ректор Межъепархиальной высшей духовной семинарии в Караганде о. Петр Пытлованы, а также эконом архиепархии в Астане и бывший настоятель прихода в Озерном о. Луциан Поцалунь.

От имени Папы
C 5 по 9 сентября 2012 г. папский легат, декан Коллегии кардиналов Св. Престола кардинал  Анджело Содано посетил Казахстан.

В четверг, 6 сентября, прошла официальная встреча с Президентом Республики Казахстан Н. А. Назарбаевым. Затем высокий гость посетил соборную мечеть «Хазрет Султан» в Астане. В тот же день вечером он возглавил литургию в соборе Пресвятой Девы Марии Неустанной помощи в Астане.

7 сентября кардинал Содано встретился с  председателем Сената Парламента РК К. Мами, а затем побывал в православном Свято-Успенском соборе. 

8 сентября его высокопреосвященство прибыл в Караганду, и первые Его шаги вели в новый кафедральный собор Пресвятой Девы Марии – Матери всех народов, где он освятил душепастырский центр, действующий при храме. 

Затем в старом кафедральном соборе,  преобразившемся после недавнего ремонта и реконструкции, во главе с кардиналом Анджело Содано прошла св. Месса благодарения Богу за все годы, в течение которых эта церковь исполняла роль главного храма Карагандинской епархии. После св. Мессы кардинал встретился с семинаристами Высшей духовной семинарии в Караганде. 

Торжественная месса по случаю освящения нового кафедрального собора Пресвятой Девы Марии Фатимской прошла 9 сентября при огромном стечении верующих.
Письмо Святого Отца Бенедикта XVI  кардиналу Анджело Содано

о назначении его папским  легатом  на церемонию  освящения нового кафедрального собора в Караганде

Достопочтенному брату Нашему

АНДЖЕЛО Священной Римской Церкви 

КАРДИНАЛУ СОДАНО

ДЕКАНУ КАРДИНАЛЬСКОЙ КОЛЛЕГИИ

С благодарной и радостной душой Мы приняли недавно известие о том, что в грядущем месяце сентябре в славном городе Караганде будет торжественном образом освящен кафедральный храм. В тот день священные пастыри Казахстана со священниками, а также и верные миряне возблагодарят всемогущего Бога за столь многие Его щедроты, которые Он в предыдущие годы там же благоволил даровать всей христианской общине. 

Учитывая большую важность этого события, преосвященные пастыри этой страны, а также сам президент Республики весьма любезно пригласили Нас Самих, дабы, пользуясь счастливым случаем освящения собора, Мы совершили пастырское путешествие в Казахстан, проповедуя Евангелие Христа возлюбленным братьям и сестрам, там присутствующим.

Благодаря за это приглашение, Мы, однако, решили найти превосходного мужа, который мог бы заместить Нас в Караганде и выразить Нашу любовь к этому стаду. Итак, Наша мысль обращается к Тебе, достопочтенный брат Наш, ревностно исполнявший прежде должность государственного секретаря, являющийся деканом Кардинальской коллегии, благословивший 18 мая 2003 г. первый камень для строительства этого кафедрального храма. И этим письмом Мы назначаем Тебя НАШИМ ЛЕГАТОМ для освящения упомянутой церкви, которое осуществится в вышесказанном городе 9 дня грядущего месяца сентября.

Ты будешь предстоять торжественной Евхаристии и Твоей проповедью увещевать всех присутствующих к более ревностному подражанию Христу: необходимо, на самом деле, дабы новыми силами и с новым старанием они проявляли особую любовь к Церкви Христовой и к Евангелию и ежедневно пылали добродетелью веры.  Просим Тебя также, дабы Ты передал Наше приветствие всем там собравшимся, а именно епископу Карагандинскому, другим священным пастырям, священникам, монахам, монахиням и верным мирянам. Мы желаем, наконец, дабы Ты передал выражения Нашего расположения и гражданским властям, а также последователям других религий и всем, ревностно служащим идее свободы религии и истинному благу человеческой личности.

Мы же, достопочтенный брат Наш, будем сопровождать Тебя в исполнении Твоей миссии пламенными молитвами. Наконец, с радостью уделяем Тебе Наше апостольское благословение, знак нашего расположения к Тебе и залог небесных даров, которое Ты передашь всем, должным образом в службе участвующим.

Из Кастель Гандольфо, 27 дня месяца июля 2012 г., восьмого Нашего понтификата.

   



                      






 Бенедикт XVI

Проповедь кардинала  Анджело Содано, 

кафедральный собор св. Иосифа,  суббота 8 сентября 2012, 

праздник Рождества Девы Марии
Братья и сестры в Господе!
Девять лет тому назад в одно прекрасное воскресенье после Пасхи я имел радость впервые встретиться с вами в вашем первом кафедральном соборе, который являлся сердцем вашей общины в трагические годы прошлого.

Сегодня Божье провидение даровало мне вновь благодать прийти к вам, чтобы завтра освятить великолепный собор, который вы пожелали воздвигнуть как символ заново обретенной религиозной свободы и как дом молитвы для всего христианского народа.

Сегодня, однако, мне хотелось отслужить св. Мессу в этом вашем первом кафедральном соборе, чтобы вместе с вами почитать Пресвятую Деву Марию в литургический праздник ее рождества. Это во истину праздник семьи!

1. Голос литургии

Как вам известно, вся Церковь празднуется сегодня праздник Рождества Пресвятой Девы Марии. Обычно в литургическом календаре мы ежегодно вспоминаем дату смерти святых. В случае Матери Иисуса Церковь пожелала почитать также и ее рождение, как ежегодно празднуется и Рождество Иисуса.

Этот праздник возник в первые века Иерусалимской Церкви и распространился потом по всему миру в конце VI в. по инициативе Папы с христианского Востока, а именно из Сирии - Сергия I. 

Потому сегодня с чувством святого ликования мы празднуем день рождения Матери Иисуса, которая затем на Голгофе стала и нашей духовной Матерью.

Эта Матерь охраняла вас в трагические годы преследования и своим заступничеством обрела вам потом благодать, дабы вы смогли свободно исповедовать вашу веру и, следовательно, сотрудничать в духовном прогрессе вашего общества.

2. Совместная молитва

Мои братья, в молитве дня этой cв. Мессы мы молились, дабы «Господь даровал нам дары и сокровища Своего милосердия, ибо материнство Девы Марии знаменовало начало нашего спасения» («Римский миссал»).

С моей стороны, я всем сердцем присоединился к этой литургической молитве и прошу Господа по заступничеству Марии, дабы сокровища Его милосердия обильно снизошли на вас, на ваши семьи и на всю Страну.

Да, Господь «богат милосердием» (Eф 2, 4). Церковь напоминает нам об этом каждый день. Папа Иоанн Павел II, святой памяти, оставил нам также на эту тему знаменитую энциклику, названную на латыни «Dives in misericordia». Мы знаем, что рядом с Иисусом всегда находится Пресвятая Дева Мария, и Церковь предлагает нам призывать ее в «Salve Regina» как «Матерь милосердия».

На библейском языке слово «милосердие» обозначает любовь, которую Иисус оказывает нам в соприкосновении с нашим страданием, несправедливостью, нищетой, ограниченностью и человеческой слабостью как в физическом, так и в моральном плане.

Сегодня мы просим Пресвятую Деву Марию, чтобы она испросила для нас эти «сокровища милосердия». Пусть будет наша молитва зовом о том, чтобы нам обрести помощь Божию перед лицом многочисленных проявлений зла, обременяющих сегодня человечество.

3. Заключение

Мои братья, в «Magnificat» Дева Мария возвещала милосердие Божие, непреложное «из рода в род». Попросим же ее в этот праздничный день испросить у Господа обильные сокровища милосердия также и для «нынешнего поколения»!

Пусть Богородица вымолит, прежде всего, для нас, членов Церкви, благодать и силу свидетельствовать сегодняшнему миру об этой милосердной любви, которая одна способна дать спасение. Аминь!
Жизнь Церкви  
Карагандинская Епархия

Освящен  собор  Пресвятой Девы Марии 

Фатимской,  Матери всех народов
9 сентября 2012 г. в Караганде папский легат кардинал Анджело Содано освятил кафедральный собор Пресвятой Девы Марии Фатимской – Матери всех народов. В торжественной литургии приняли участие все епископы Казахстана во главе с  митрополитом в Астане Томашем Пэтой, апостольский нунций Мигель Маури Буэндия, уроженец Караганды кыргызстанский епископ Николай Мессмер, епископ Ежи Мацулевич из Узбекистана, апостольский визитатор для греко-католиков Центральной Азии протоирей Василь Говера и около сорока священников из Казахстана и другх стран.

Гражданские власти представляли председатель Агентства Республики Казахстан по делам религии Кайрат Лама Шариф, аким Карагандинской области Абельгази Кусаинов, аким города Караганды Бауржан Абдишев и их сотрудники. Кроме того, в церемонии приняли участие также представители почти 20 посольств, делегация Русской Православной Церкви, исламское духовенство и другие почетные гости.

На торжество прибыло около 200 гостей из Австрии, Германии, Италии, Южной Кореи и России. Особенно нужно отметить присутствие представителей «Общества в поддержку строительства кафедрального собора Матери всех народов», основанного госпожой Агнес Риттер и внесшего огромную лепту в строительство храма.

С самого утра было видно, что Бог подарил в этот день особенно ясную, солнечную погоду, а  к новому святилищу подъезжали буквально караваны автобусов и легковых машин с паломниками со всего Казахстана. Астанинскую епархию представляло около двухсот верующих, из южной столицы поездом приехало более двадцати паломников, а из Атырау, Актобе, Уральска и Актау прибыло около полусотни человек. Причем нужно сказать, что последние вместе со своими пастырями и монахинями были в Караганде уже за несколько дней, чтобы помочь в подготовке к торжествам.

Сам обряд освящения начался на великолепном гранитном крыльце собора. Вслед за крестом к еще закрытым великолепным бронзовым воротам направлялась процессия священнослужителей, одетых в белоснежные литургические одежды. После зачитанной кардиналом Содано на латинском языке вступительной молитвы о том, чтобы все мы, входящие в храм, стали храмом духовным и достигли совершенства в любви, представительница «Общества в поддержку строительства кафедрального собора Матери всех народов» Элизабет Мартин, а также представители строителей Анатолий Малиновский и Тобиас Флюгель вручили папскому легату ключ от здания, и его преосвященство призвал всех: «Входите во врата Господни со славословием!» «Christus vincit! Christus regnat! Christus imperat!»   таковы были первые слова, прозвучавшие в только что открытой святыне.

Далее литургия шла в обычном порядке. Как было приятно, когда отец кардинал в начале своей проповеди обратился к верным на русском языке (полный текст проповеди вы найдете ниже). Он передал всем нам поздравления Святого Отца Бенедикта XVI. Нужно отметить, что в тот же день Папа в Ватикане после полуденной молитвы сообщил верным всего мира, что в Караганде освящается новый кафедральный собор, и послал свое благословение и заверение в молитвах всем жителям Казахстана.

Затем следовало исповедание веры и литания ко всем святым. Это древняя молитва о том, чтобы наши молитвы соединились с молитвами святых на небесах, и те ходатайствовали за нас пред всемогущим Богом.

После проповеди начался обряд вложения мощей в алтарь. Епископ Николай Мессмер торжественно поместил в него реликвиарий с мощами святых (Афанасия, Августина, Антония Падуанского, Здиславы, Иоанна Саркандра, Иосафата, Гаспара дель Буфало, Иоанна Марии Вианея, Гавриила от Девы мари Скорбящей, Терезы Младенца Иисуса, Шарбеля, Пия X, бл. Варфоломея Лонго, Иакова Альберионе). А кардинал Содано зачитал молитву освящения: «Смиренно молим Тебя, Господи, благоволи освятить эту церковь и этот алтарь, да будет это место всегда свято…, пусть здесь омывает людей от грехов поток божественной благодати». Затем следовал обряд помазания алтаря и 12 крестиков на стенах храма миром. Суть этого древнего ритуала состоит в следующем: как елей – знак богатства и достатка, так и Бог одаривает всех нас в Своем Сыне обильной благодатью.

Самым, наверное, ярким моментом стало окаждение кардиналом алтаря, пока епископы окаждали всю церковь и народ. Дым ладана – символ молитвы, восходящей к Богу. Можно даже в коком-то смысле сказать, что ладан символизирует – благоухание Церкви, Невесты Христовы.

После прекрасного и трогательного обряда освящения к алтарю подошло четверо сестер евхаристок. Две из них вытерли его, а две другие в первый раз разостлали алтарные покровы. Затем на жертвенник было помещено сем подсвечников, и капеллан его святейшества о. Януш Поток, настоятель нового кафедрального прихода, по очереди зажег свечи. Одновременно были зажжены свечи у двенадцати только что помазанных миром крестов. Кардинал тем временем произнес молитву: «Да сияет в Церкви свет Христов, чтобы все народы пришли к полноте истины». 

По завершении всех обрядов папский легат вручил епископу Янушу Калете подарок – золотую дароносицу (монстранцию). Затем каранандинский ординарий произнес благодарственную речь на казахском, русском, немецком итальянском и английском языках. В его трогательных словах была выражена благодарность во-первых всевышнему Богу, Который в Своем провидении подарил этой земле такой великолепный храм. Искренние слова признательности были адресованы также президенту республики Нурсултану Абишевичу Назарбаеву и местным властям, которые с такой доброжелательностью поддерживали этот проект, оказав неоценимую помощь в вопросе получения участка под строительство и взяв на себя благоустройство территории вокруг храма и в принятии гостей.

Епископ Януш Калета по очереди поименно перечислил всех, кому мы обязаны новым храмом, начиная с его высокопреосвященства архиепископа Иоанна Павла Ленги и  епископа Атаназиуса Шнайдера, которые приняли решение о строительстве этого великолепного святилища. Затем епископ Януш Калета упомянул Агнесс Риттер, основавшую общество, которое поддерживало данный проект финансово – более 3000 человек со всего мира. В знак благодарности фотография госпожи Риттер была помещена у подножия статуи Девы Марии Фатимской, находящейся в соборе. Его преосвященство поблагодарил также непосредственного руководителя всех работ главного инженера Анатолия Малиновского. Иерарх подчеркнул также роль настоятеля собора прелата Януша Потока, внесшего огромный вклад в завершение строительства и подготовку храма и душепастырского центра к освящению. Не забыл он и о прочих священниках, монашествующих и мирянах, оказавшихся посильную помощь в осуществлении этого замысла.

От имени местных властей к собравшимся обратился аким Карагандинской области господин Абельгази Кусаинов,  который особенно выделил неоценимый вклад католиков в культурное и духовное развитие всей страны.

«Явил нам Создатель силу Свою, / И чудо свершилось в далеком краю… / Ave, ave, Maria»,   прозвучал в завершение литургии гимн к Богородице.

Торжества продолжились общим обедом, подготовленным для всех присутствующих на прекрасном дворе собора. Приятно отметить, что и после обеда храм был полон паломников и горожан, пришедших разделить праздник. А завершилось празднование концертом. Собственно на освящении храма присутствовало около тысячи верующих. А в общей сложности во всех праздничных мероприятиях приняло участие около трех тысяч человек.

Но торжество освящения продолжается: ведь каждый день этот прекрасный дом Божий посещает множество людей, которые приходят сюда «просто так», чтобы побыть в тишине и встретиться с Богом.

Это поистине великий дар, что в жизни всегда что-то бывает впервые. И впервые Казахстан и Средняя Азия могут гордиться великолепным храмом, в котором мы вспоминаем также всех тех, кто хотел преступит порог церкви, но не мог! Пусть будет прославлен Бог ныне и во веки…

М. Хлахулова

Проповедь кардинала Анджело Содано на св. Мессе, воскресенье 9 сентября 2012 г. 

Братья и сестры в Господе!

С великой радостью я прибыл к вам по случаю торжественного освящения нового кафедрального собора.

Передаю вам всем отцовское приветствие Папы Бенедикта XVI, который желал послать меня к вам как своего личного Легата. Он очень близок к вам в этот великий праздник вашей общины. От Рима нас отделяет более 4 тыс. км., но Святой Отец в этот момент здесь, с нами, своей молитвой и своим благословением.

Для Карагандинской епархии и для всей страны это час благодарения. Возблагодарим же все вместе Господа за достигнутую после долгого периода больших страданий цель.  Со своей стороны, сердечно приветствую всех, начиная с ваших церковных и гражданских властей. С братским приветствием обращаюсь, в первую очередь, к апостольскому нунцию архиепископу Мигелю Маури Буэндии, к вашему весьма заслуженному епископу Янушу Калете, к его достопочтенному предшественнику архиепископу Яну Павлу Ленге, к архиепископу Астаны Томашу Пэте, председателю Конференции католических епископской Казахстана, а также ко всем здесь присутствующим епископам, священникам и диаконам.

Особенно рад передать свое приветствие его высокопреосвященству владыке Александру, митрополиту Астанайскому и Казахстанскому Русской Православной Церкви, с которой нас соединяют крепкие узы дружбы, а также представителей Духовного управления мусульман Казахстана, которые присоединяются к нам в праздновании этого прекрасного дня.

Обращаю свое приветствие также ко всем гражданским властям, которые внесли свой вклад в духовное процветание дорогого казахского народа. Должная благодарность, в первую очередь, надлежит президенту республики его превосходительству господину Нурсултану Назарбаеву, который столь много содействовал строительству этого великолепного собора. С глубокой благодарностью за участие в этом священном обряде приветствую так же его превосходительство господина Ламу Шарифа из Агентства Республики Казахстан по делам религии, властей области и города Караганды, а также присутствующих здесь сегодня многочисленных членов дипломатического корпуса, аккредитованных в Астане. Все вместе воспоем благодарственный гимн Всемогущему Богу за достигнутую цель.

1. Лестница к небу

Братья и сестры во Христе, храм, который мы сегодня освящаем, является привилегированным местом, в котором мы можем публично воздавать поклонение Богу и получать от Него свет и силу на нашем пути. Это - реальность, о которой напомнило нам первое чтение сегодняшней литургии. В нем описывается видение Иакова, увидевшего во сне лестницу, которая от земли достигала небес с ангелами Божьими, восходящими и нисходящими по ней (Быт 28, 11-18).

В этом храме возобновится также и для вас видение Иакова: по лестнице молитвы вы сможете восходить к Богу, и Он же низойдет до вас Своими дарами. Поэтому каждый храм определяется как «дом Божий», как однажды его определил Иаков: «Это не иное что, как дом Божий, это врата небесные» (Быт 28, 17).

2. Духовный храм

Каждый материальный храм напоминает нам более возвышенную реальность - храм духовный, которым является каждый верующий во Христа. Это возвещал уже две тысячи лет тому назад св. Павел в послании к верующим Коринфа словами, которые мы слышали во втором чтении: «Братья, вы Божие строение… Разве не знаете, что вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас?» (1 Кор 3, 9. 17). 

Эту реальность напомнило нам также и сегодняшнее Евангелие. В нем Иисус напомнил нам то, что однажды Он говорил женщине Самаритянке. Поклониться Богу можно не только в материальном храме, а Ему можно поклониться везде «в духе и истине» (Ин 4, 11 -24).

3. Дом братьев

В конце хотел бы вам сказать, что каждый раз, переступая порог этого вашего изумительного собора, вы должны чувствовать больше единства между вами. Задача дома Божьего - стать также и домом людей, которые здесь встречаются как дети одного Отца, сущего на небесах. Об этом нам говорил Иисус в знаменитой Нагорной проповеди: «Если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя, оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди, прежде примирись с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой» (Мф 5, 23-24).

4. Под взором Марии

Собранные в этом храме, вы, дорогие братья и сестры, будете чувствовать себя ближе к Пресвятой Деве Марии, которую Иисус на Кресте Голгофском нам оставил как матерь. Именно в ее честь вы пожелали построить со столь многими жертвами этот храм – произведение искусства; и вы призываете ее под весьма красивым именем: «Дева Мария Фатимская – Матерь всех народов». Она в мрачные часы вашей истории была рядом с вами, подготавливая для вас лучшее будущее.

Пусть Она с небес продолжает хранить вас и будет для всех светилом надежды!

5. Пожелание на будущее

Мои братья и сестры, хочу завершить эти мои слова, выразив пожелание, чтобы этот новый собор стал центром духовной жизни для всего вашего благородного народа. Кто-то из вас будет иметь в будущем возможность посетить несколько больших соборов в Европе. Кто-то сможет посетить большой кельнский собор в Германии. Он был освящен 765 лет тому назад и ужасно пострадал во время бомбардировок последней мировой войны, но потом он восстал к новой жизни великолепнее, чем был прежде. Столь много других соборов прошли испытания в течение веков, но потом восстали в более величественном виде, чем были прежде. Так это было и в моей родной епархии, в Асти, в Италии. Наш собор был построен примерно тысячу лет тому назад, потом претерпел различные превратности, но продолжал быть призывом для нашего народа, напоминая всем о первенстве Бога в нашей жизни.

Казахстанские братья и сестры, желаю и вам, чтобы этот великолепный собор пережил века и был для будущих поколений светилом для всей страны, а также для Европы и Азии. Пусть этот ваш собор будет символом верующего народа, старающегося способствовать духовному процветанию этой благородной страны.

Это также пожелание Папы Бенедикта XVI, который меня сюда послал. Это и моя молитва. Заверяю вас, что всегда буду носить вас в своем сердце. Аминь!

«Для меня каждый приезд сюда - это большой праздник» 

Интервью с кардиналом Анджело Содано

  - Выше высокопреосвященство, в первый раз вы приехали сюда, чтобы заложить первый камень в основание будущего храма. Сегодня Вы видите готовое здание, великий видимый знак. Что Вы могли бы сказать по этому поводу?

  - Я с огромной радостью приехал сюда от имени Папы Бенедикта XVI, чтобы освятить этот собор. Святой Отец очень приехать лично, так как всем сердцем любит эту землю – землю мучеников, землю стольких депортированных христиан. Ему хотелось выразить свое почтение к этому народу, так много выстрадавшему в период преследований. Но в виду предстоящего визита в Ливан он решил послать вместо себя меня, который работает вместе с ним в качестве декана Кардинальской коллегии, с чем я с огромным удовольствием согласился. В 2003 г. я уже приезжал сюда, чтобы освятить краеугольный камень этого прекрасного храма. А сегодня, девять лет спустя, мы можем видеть это чудо – это грандиозное здание, воздвигнутое за столь короткий срок. Воздадим же славу Богу, давшему свершить столь великое дело. Восхвалим и небесную Владычицу Пресвятую Деву Марию Фатимскую и будем молиться в эти дни о том, чтобы этот храм ознаменовал собой начало новой страницы в жизни христиан и свободы вероисповедания в этой стране.

- Этот собор был посвящен Пресвятой Деве Марии Фатимской. Какое значение, по Вашему мнению, имеет наша Владычица для казахстанского народа?

- Важной частью обращенного к Церкви фатимского послания является призыв молиться об обращении России и о прекращении гонений. Так что не удивительно, что католики бывшего Советского Союза, дожившие, наконец, до времен свободы, признательный Марии, Матери Церкви, за то, что в Фатиме она не забыла об этой истерзанной земле. И вполне справедливо, что именно ей они посвятили этот храм. В мире есть огромное количество церквей, посвященных Приснодеве. Но этот собор, это мариинское святилище будет напоминать не только всему Казахстану, но соседним странам о присутствии Бога и Его Матери – Матери милосердия, которая продолжает молиться о религиозной свободе в Центральной Азии. Рад видеть здесь такое почитание Фатимской Владычицы, которое так пламенно распространял покойный Папа Иоанн Павел II, рад видеть этот прекрасный храм, посвященный Богородице.

  - Только что Вы упомянули о Папе Иоанне Павле II. Он побывал в нашей стране 11 лет назад. Каковы, на ваш взгляд, плоды его визита, а также плоды свободы, обретенной народом Казахстана, и последовавшего в связи с этим религиозного возрождения?

  - Эти плоды можно оценивать положительно. Нам следует благодарить Господа, ведущего историю человечества и даровавшего религиозную свободу народу этой земли, в том числе и нам, католикам, видевшим страдания стольких наших братьев и сестер по вере. Мне лично довелось встретиться с господином президентом республики, с председателем сената и  прочими политиками, и все заверили меня, что этот путь религиозной свободы уже необратим, и в сознании народа уже твердо закрепилось убеждение, что Бог сотворил всех свободными, что современные государства должны уважать свободу совести своих граждан. Я, в свою очередь, выразил пожелание, чтобы эта новая историческая эра не прерывалась и привела к углублению взаимного уважения и понимания между нами.

Все мы – дети одного небесного Отца, и потому я посетил также большую новую мечеть в Астане, а завтра надеюсь посетить мечеть и здесь, в Караганде. Ведь любой храм – это дом Божий, куда люди приходят, чтобы молиться к Богу всемогущему и милосердному, а потому все мы должны чувствовать себя братьями и сестрами.

Мы, христиане, говорим, что, если все мы чувствуем себя детьми единого небесного Отца, то дом Отчий становится домом братьев и сестер. Таким образом, церковь играет также важную социальную роль как место встречи и диалога. А потому мне хотелось бы пожелать, чтобы каждый построенный храм побуждал к поклонению Господу и способствовать единение всех людей нашего времени.

Приветствую также всех друзей из Казахстана и близлежащих стран, и пусть Господь дарует долгую эпоху благоденствия этой земле! Большое спасибо!

Кана/Кредо

Поздравительное письмо от митрополита  

Его преосвященству,

преосвященному Янушу Калете,

епископу Карагандинского диоцеза

Римско-католической Церкви в Казахстане

Ваше Преосвященство!

Прошу Вас принять искренние слова поздравления по случаю освящения нового кафедрального собора Пресвятой Девы Марии Фатимской – Матери всех народов.

Уверен, что христиане Римско-католической Церкви, проживающие в Караганде и Карагандинской области, на святой земле, обагренной кровью многочисленных страдальцев за Имя Христово ХХ века, с воодушевлением восприняли это знаменательное событие. Храм и открытый при нем духовно культурный центр помогут благочестивым католикам приобщиться ко всей полноте своей духовной традиции, ощутить себя в тесном единении общинной жизни.

Земля Караганды является местом, где проживают и совместно трудятся представители различных религий, национальностей и культур. Среди них много христиан традиционных конфессий, которые стремятся сохранить дух взаимопонимания и братской дружбы между собою, а также совместно свидетельствовать перед обществом о мире Христовом.

Радость освящения главного католического храма на Карагандинской земле усугубляется участием в этом торжестве авторитетного и уважаемого иерарха – дуайена Коллегии кардиналов Святого Престола, легата Папы Бенедикта XVI кардинала Анджело Содано. Убежден, что открытие нового кафедрального собора будет способствовать укреплению наших братских связей. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, выступая на IV Съезде лидеров мировых и традиционных религий в Астане, сказал: «Сегодня мы, религиозные лидеры, призваны ясно говорить о пагубности попыток строить мир без Бога – мир господства страстей и эгоизма».

По справедливому мнению президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева, «там, где дают сбои методы политического регулирования, роль слова Божьего остается единственным средством примирения и надежды. Роль религиозных традиций, в основу которых положены высочайшие образцы нравственности, в нашем бурно, порой хаотично меняющемся мире невозможно переоценить».

Желаю Вам, духовенству и пастве Карагандинского диоцеза, Римско-Католической Церкви в Казахстане благословенных успехов в служении идеалам христианской цивилизации, мира, добра и «милости от Господа» (Иуд 1, 21).

С любовью во Христе,

глава митрополичьего округа  Русской Православной Церкви 

в Республике Казахстан,

Архиепископ

Александ, 

Митрополит Астанайский и Казахстанский
Карагандинская Епархия
Восток есть Восток, Запад есть Запад, и вместе им не сойтись?
Торжества, сопровождавшие церемонию освящения нового Кафедрального собора Пресвятой Девы Марии Фатимской  - Матери всех народов,  начались уже днем раньше – субботней мессой в старом Кафедральном соборе святого Иосифа, а спустя два часа - выступлением камерного хора столичной филармонии, в исполнении которого под сводами новопостроенного собора прозвучал «Хорал» Е. Рахмадиева, а вслед за ним – «Реквием» В.А.Моцарта. Объединение в одном концерте  двух произведений, принадлежащих казахскому и австрийскому композиторам соответственно, стало добрым знаком, который предварил состоявшуюся на следующий день церемонию. Наверняка не случайно, что оба музыкальных текста, посвященные памяти усопших, органично дополняли друг друга несмотря на то, что время их создания разделяют пространства и столетия. Боль утраты и светлая память о тех, кто ушел в вечность, не имеют национальной и территориальной характеристики, - они едины, как един Тот, кто, одаряя человека душой, однажды посылает его в этот мир, а спустя годы вновь привлекает к  Себе.  

Музыкальная одаренность казахского народа уже давно стала общепризнанным фактом. Самые первые исследователи, проникшие в казахские степи, с удивлением отмечали, что практически все населяющие эти степи  кочевники наряду со сноровкой наездников владеют  игрой  на музыкальных инструментах и хорошими голосами. Но при всем  многообразии жанров  казахского музыкального творчества особенно заставляет задуматься то, у казахов очень много лирических форм, в которые выливается боль разлуки с родными, утрата близкого человека,  печаль об уходящей молодости,  тоска  по покинутой  родине и др.. Ритуальные песни – қоштасу, дауыс, жылау, жоқтау, естірту и многие другие родились в свое время как отражение нелегкой доли степного кочующего народа,  который на протяжении всей своей истории вынужден был выживать в этих суровых условиях, отражая постоянные набеги врагов и сопротивляясь своему уничтожению и ассимиляции.

Поэтому концерт, прозвучавший в стенах нового Кафедрального собора, построенного в память о многомиллионных жертвах тоталитарного режима, стал не просто официальным программным мероприятием. Потрясающее внутреннее убранство храма и его замечательная акустика подчеркнули и усилили красоту выраженной  в музыке  скорби по ушедшим из этого мира.  Складывалось впечатление, что все те, кто в братских могилах Карлага нашел свое последнее пристанище, и те, кто осиротели в те жестокие годы прошлого века, потеряв своих близких,  незримо стояли в этот момент рядом со всеми нами, зрителями и слушателями. А статуи святых, смотревшие на всех собравшихся  с алтарей храма, казалось, присоединяют свои голоса и  к  плачу «Хорала», и к «Sanctus» поминального реквиема.

В этой музыке, прозвучавшей накануне освящения собора, выражалась великая тайна смерти, которую не дано постичь человеку за весь отпущенный ему век. И два совершенно разных композитора – Рахмадиев и Моцарт -  говорили об этой тайне  в унисон: на жизненном пути человека неизбежны боль и страдания,  скорбь и потери, но все они  так же неизбежно имеют единый исход  - светлое Воскресение  истерзанной муками плоти и обретение вечности, которая дается в награду чистой душе взамен  преходящей жизни. 

И потому, где бы мы ни находились – на Западе или на Востоке,  эта тайна смерти и Воскресения остается для всех нас единой, ибо мы – с самого нашего рождения  -  дети одного Отца и Матери Марии - Матери всех народов, о чем сегодня  напоминает нам  название нового Кафедрального собора.

Аида Махмудова

Жизнь Церкви  
Архиепархия в Астане

Об одном из важнейших событий лета в жизни

Католической Церкви в Казахстане – международная встреча молодежи в с. Озерное

В гостях у Богоматери
Даже если полностью исчезнет озеро, некогда спасшее от голода все население села, воды Божьей благодати никогда не покинут это богоугодное место. Я, многократный паломник Озерного, удивляюсь, как каждый раз Бог касается меня здесь.

В этом году с 11 по 15 августа в святилище Марии – Царицы мира в п. Озерное прошла XIV  встреча молодежи. В программе приняли участие около 260 человек из разных уголков Казахстана, а также группа численностью в 12 человек из Узбекистана. Реколлекции вел о. Элиот Марецки. Специальным гостем был  Апостольский нунцмй Мигель Маури Буэндия.

Иногда нужно отправиться в паломничество, чтобы вновь вернуться к себе, оставить привычную «свою» среду, чтобы обрести себя. Так было и со мной. Увлеченная суетой и праздностью, в последнее время я так отчуждалась от Бога, что не сильно верила в способность нескольких дней изменить всю мою жизнь. Мне казалось, что для этого нужно сделать нечто сверхъестественное, но о. Элиот научил нас одному простому упражнению. «Есть духовность бенедиктинцев, есть духовность кармелитов, а есть духовность губки», – говорил он. Христиане должны научиться, как губка, принимать все, что посылает Господь. Принимать из Божьих рук радости, принимать трудности, принимать себя и других людей и благодарить за все Творца.
Основой для размышления стала 11 глава послания Евреев. Вместе с апостолом Павлом мы спрашивали, что означает верить, и ветхозаветные подвижники веры отвечали нам, давая свое свидетельство жизни.

Ревностный Авель показал, что быть верным, значит отдавать Богу все с любовью. О. Элиот сказал, что он был счастлив, несмотря на то, что пострадал.

Маленький Енох прибегал в своему прадеду Адаму, садился к нему на колени и спрашивал, как было с Сотворителем в раю, а потом ходил везде с Господом, как бы обнимая Его, веря Тому, о Ком слышал, но не видел.

Праведный Ной учил каждый день делать угодное Богу.

Патриарх Авраам покинул свое пристанище и с верой отправился туда, куда Господь его звал.

По вере Бог разрушил стены перед Иисусом Навином, научив его, что время ожидания – это время Божье.

За свою веру были осуждены на смерть молодые юноши Сидрах, Мисах и Авдинаго, а потом верою же были спасены от огня.

Ветхозаветный Гедеон учил верить, несмотря ни на что. Потому что уныние – хуже греха.

А потом о. Элиот обратил внимание на элементарные церковные обряды, на то, как мы осеняем себя крестным знамением и делаем коленопреклонение. Со свойственной ему наблюдательностью он подсчитал, что почти 80 % молодых людей, входящих в храм, делают крестное знамение небрежно, и только 20% совершают крестное знамение с прилежанием. И я, христианка с детства, была уличена в пренебрежительности! А ведь быть христианином значит делать даже маленькие дела с большой любовью и усердием.  После конференций мы встречались в маленьких группах, чтобы вместе размышлять об услышанном. Каждый день мы участвовали на утренней и вечерней молитвах, в свв.Мессах, и у нас всегда была возможность исповеди – момент личной встречи кающегося грешника с прощающим Христом.

В четвертый день встречи мы отправились в паломничество ко кресту, где на Волынской Голгофе Христос еще раз  прошел ради нас Свой крестный путь до самого распятия.

А в заключительный день Госпожа святилища в Озерном отпраздновала с нами праздник своего предстания на небеса. Мы совершили с нею процессию и прочли розарий.

«А что же будет дальше?» - спрашивала я. Что будет, когда я покину этот островок Божьей благодати и вернусь к повседневной жизни, на прежнюю работу, к прежним проблемам? «Не бойся!» - ответил Бог, Я вернусь с тобой. О. Элиот учил нас ходить с Богом везде, будто в обнимку, как Енох со своим другом. 

Так закончилась встреча горстки молодежи в маленьком поселке, где приходилось спать на полу в спальниках и умываться скудной водой из умывальников. Но для паломника веры это было только начало, потому что Божья Матерь никого не отпускает с пустыми руками.

Ксения Готовская, г. Караганда

И что осталось в душе?

Для меня паломничество в Озерное становится доброй традицией. В этом году я приехал сюда в третий раз, но, несмотря на это, чувствую здесь себя так, как будто бы провел тут всю свою сознательную жизнь. 

Мне полюбилась здешняя атмосфера гостеприимства и уюта, атмосфера особого присутствия Бога в утренней тишине, когда можно как-то по-особому услышать Его голос, зовущий тебя по имени, и хочется ответить: «Вот я, Господи». Время здесь словно останавливается, но и стремительно бежит в конференциях, в работе в группах, в досуге.

Конференции молодежи с о. Элиотом (OFM) прописали для меня несколько оригинальных истин: никогда и ни за что не поклониться «истукану» – привычке, привязанности, греху; не быть «пемзой», но быть «губкой», впитывающей всю благодать Божию, смиренно принимающей жизнь такой, какая она есть. 

И благодарение Богу, что в Казахстане есть такое место, где каждый молодой человек найдет невидимые, но бесценные сокровища – живую веру в молитве, крепкую надежду в Божьем прощении, чистую любовь в Господе и в Его Пречистой Матери.

Ни один обычный праздник не обходится без веселья, радости, шума, многоцветных огней… Но на празднике молодежи в Озерном у нас было нечто большее – с нами было Божье милосердие и радость в Господе. Печально было расставаться с милым Озерным, но на ум приходит одно из ободрительных христианских правил св. Франциска Сальского: «Храни радость в сердце, ибо Господь взирает на тебя с любовью, и Его Любовь сильнее, чем любая твоя скорбь».

Макс,  Алматы

В очередной раз задаю себе этот вопрос: «Что значит это для меня»? Возможно, данная поездка для каждого имела личное значение и конкретную цель. Думаю, эта встреча позволила нам теснее, ближе пообщаться с Богом, заглянуть в собственную душу, переоценить и осмыслить свою жизнь и те возможности, которые Бог ежедневно открывает перед нами. И сегодня, спустя некоторое время после встречи в Озерном, еще раз с особым теплом переживаю минуты катехизических занятий, общей групповой подготовки и презентации своих мыслей о том, что значит для нас вера. Те минуты, когда мы смеялись, радуясь общению, когда говорили о серьезном и очень возможном, о том, что только Бог знает.

Сейчас пока мне сложно судить о том, что посеяно в наших душах этой встречей и какие всходы это даст, преображая наши жизни в дальнейшем. Знаю только одно, что уже не представляю свою жизнь без Церкви, просто не могу и не хочу жить без Нее.

Рашида-Бану ,  

Талдыкорган

Уверовав однажды, я познала, что такое настоящее счастье. Каждый день все глубже постигаю тайну Божьей любви, дышу ею и живу. Воистину «счастливы уверовавшие»! Я смогла лицезреть это счастье в глазах паломников, приехавших в Озерное:

Ну и что, что спать немягко?! 

Ну и что, что комары?!

Ну и что, что нет горячей

Для купания воды?!

Мы на свете всех счастливей,

Ведь над нами свет Христа!

Нас любовь объединила,

Что живет в наших сердцах.

Счастье - любить Его и пребывать в Его любви!!!

Прихожанка из Алматы

Епархия в Алматы

«Наставь меня,  Господи, на путь Твой»
  С 24 по 29 июля в приходе Пресвятой Девы Марии Гваделупской г. Талдыкоргана проходил духовный лагерь для молодежи, главной темой которого было «призвание жизни».

Идея лагеря назрела сама собой. Каждый день в церкви мы читаем молитву Папы Иоанна Павла II о «призваниях». И нам (приходской молодежи, живущей достаточно обыденной жизнью и выделяющейся, быть может, только принадлежностью к католической вере и воспитанием в принципах христианства) была дана возможность испытать жизнь в условиях монастыря.

С чего начался наш лагерь? Наверное, с распределения обязанностей. Каждый был ответственен за что-то конкретное и за все сразу. Главным условием лагеря была полная самостоятельность, плюс - позитивное отношение друг к другу, колоссальное терпение к общим недостаткам (если честно, трудно, да вы и сами об этом знаете, но ведь это одна из целей - принимать и ценить людей именно такими, какие они есть). Но это «до». По-настоящему духовные дни начались с Мессы и проповеди: «Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф 18, 20), и, конечно же, ежедневной вечерней молитвы. Чуть позже мы готовили ужин, а, подкрепившись, собрались во дворе монастыря, что бы обсудить тему этого вечера, которая являлась отправной точкой для всех последующих духовных дней, «Окна Джогари», «Я не знаю, а они знают» - было интересно задуматься о том, что знают о нас другие, и захотим ли мы услышать это? И, к слову, такая возможность у нас была: к концу недели мы о себе услышали что-то новенькое (и не всегда приятное, но на то и дана была эта возможность).
Тем же вечером перед «делением мыслями» нас ознакомили с духовной программой этих дней. Расскажем  чуть-чуть поподробнее, (надеюсь, не заскучаете). Мначала это были занятия по психологии, вот темы: «Желания и потребности», «Правила коммуникации человек-человек, человек-Бог», «Оригинальность, связь с родителями, конфликты с ними же и благодарность им». А затем психология плавно переходит к библейским темам: «Призвание Авраама» (Быт 12, 1-3; 16; 17, 1-8. 15-22; Быт 21, 1-7), «Призвание Самуила» (1 Царств 3, 1-19), «Святое Семейство» (Лк 2, 41-52). Видите, какая связь: сегодняшняя реальность нашей жизни и библейские истины, записанные столько веков назад? И после катехизы мы проводили час в молчании, размышляя о том, что услышали.

Если вы думаете, что мы только слушали, читали, думали и размышляли – ошибаетесь! Мы еще успевали готовить, делать уборку (но это скучно),  купаться в горной реке, съездить в аквапарк в Капчагай, мариновать и жарить шашлыки, смеяться и шутить (и много-много еще чего хорошего). Ну, а если серьезно, мы не знаем, оправдали ли мы в эти дни надежды тех, кто дал нам эту возможность заглянуть в жизнь посвященных. Но мы видели и слышали, что вечером, в те моменты, когда мы с таким трудом разрешали себе поделиться с другими своими мыслями и иногда чуть-чуть чувствами, у нас вырывались слова и эмоции, которые в обычной будничной ситуации мы попытались бы скрыть. И, наверное, это говорит о том, что цель этих дней достигнута, и пусть она не вселенского масштаба, но, кто знает, может быть, зерно в наших душах, даст удивительные всходы, как в Библии, помните?

Участники
Мы отдыхали семьями

«Жена твоя, как плодовитая  лоза, 

в доме твоем; сыновья твои, 

как масличные ветви,    

вокруг трапезы твоей.

Так благословиться человек,    

боящийся Господа!

                           Пс 128 (127) 3

В Католической Церкви огромное значение придается  привитию духовности, развитию связей между поколениями, нравственному воспитанию  в католических традициях и принципах, связи между семьями в приходах, способным объединять общими интересами и целями. Одна из таких возможностей в очередной раз представилась супружеским парам.

С 20 по 22 июля несколько семей (16 взрослых и 9 детей) провели духовный отдых в Капчагайском  приходе у о. Ондрика. Вечером 22 июля мы встретились на св. Мессе, во время которой в проповеди услышали о главных критериях бескорыстной любви. А по окончаним богослужения мы выехали в Капчагай.

В местном приходе в который раз нас встретили радушно и предоставили один из комфортных, уютных домов, в которых в учебное время обычно живут дети. 

Вечером после расселения по комнатам был совместный ужин «не маленькой семьи», а затем поход на вечерний пляж.

Ранним утром мы дружно готовим завтрак, и в аквапарк, где в ожидании очереди молимся венчиком к Божьему милосердию. Здесь мы еще раз порадовались возможности, которую дала нам наша Церковь, так как прекрасно осознавали, что не каждый мог бы позволить себе отдохнуть в таком красивом месте. Целый день мы провели в общении и купании. Несмотря на хорошее времяпрепровождение, мы не забывали и о духовном, все молились розарием.

Несмотря на хороший отдых, мы постарались не опоздать на св. Мессу, которую провел о. Ондрик.

Вечером ужин, а после - игры, смех и шутки.

Воскресенье мы провели на берегу водохранилища под тенью заранее арендованной юрты. С утра купались, несмотря на большие волны, катались на «бананах». На обед мужчины жарили очень вкусные шашлыки.

Было удивительно хорошо отрешиться от ежедневных забот, на время забыть о насущных проблемах. Но, к сожалению, все когда-нибудь заканчивается, как и наш отдых «семейных пар». Мы возвращались в Талдыкорган, где нас уже ждала св. Месса и благословление о. Луки.

Еще раз хочется поблагодарить Католическую Церковь за безмерную заботу о своих детях-прихожанах, спонсорах подаривших возможность провести несколько беспечально счастливых дней украсивших нашу жизнь и надеемся преобразивших  хотя бы чуть, наши сердца и души.

Прихожане
Жизнь Церкви  
Мост памяти  2012
Второй мотопробег по советским лагерям, организованный Катынским рейдом
Я познакомилась с необыкновенными людьми, которые не только хотят помнить, но и хотя бы немного разделить участь страдальцев, прочувствовать их одиночество и почтить землю их мученичества.

Первый «Мост памяти» был организован в 2011 г. Его целью было пролить свет на трагедию поляков, оказавшихся в 40-х гг. прошлого века в колымских лагерях.  «Для нас трагедии Катыни и Колымы, пусть даже их и разделяет большое расстояние, это истории наших земляков, которая постигла страшная судьба. Символический обмен ясногорской земли и земли, отдаленной на тысячи километров от родины – это наш “Мост памяти”, построенный нашим путешествием», - пишут организаторы рейда. Участники пробега 2011 г. собрали землю из 13 разных мест Бесчеловечной Земли. В этом году они также хотят почтить память жертв сталинских репрессий. В августе этого года путешественники прибыли в Казахстан.  Главной целью их поездки было повидаться с поляками, живущими на чужбине, передать им ясногорскую землю и собрать землю с мест, запятнанных советскими репрессиями.

Маршрут «Моста памяти 2012» тянется на 15 тыс. км. Путешествие началось 1 августа после торжественной Мессы на Ясна-Гуре. Участники мотопробега направились в сторону Самары через Беларусь и Россию, а затем по пути в Казахстан посетили важнейшие города и места, напоминающие о трагедии жертв репрессий. А 11 августа они пересекли границу нашей республики.

И в тот же день мы увидели в Озерном четырех импозантных мотоциклистов с красно-белыми флагами. Они были наслышаны о встрече молодежи из Казахстана и Средней Азии и пожелали принять в ней участие. Таков был главный пункт их поездки. Во время встречи им посчастливилось гостить в доме депортированных и увидеться с местными поляками. Особенно их взволновала беседа с паном Франчишком, который, едва услышав о цели их путешествия, просто… расплакался. Меня же всерьез удивило, что один из наших гостей байкеров оказался священником!

Мы встретились на маленьком дворике перед Кармелем в Озерном. «Тут есть сестры?» - спросил меня высокий загорелый мужчина в спортивном костюме. Честно признаюсь, что на мгновение я усомнилась, стоит ли говорит ему правду. Но эти сомнения продолжались не более секунды, и наша общая встреча с сестрами и, в первую очередь, Евхаристия, навсегда останутся одним из самих дорогих моих воспоминаний.

Пока руководитель пробега приводил в порядок своего железного коня и комбинезон, уже пострадавший в пути, о. Роман вместе с паном Анджеем делились с нами своими дорожными впечатлениями. Священник рассказывал нам о затерянной среди степей маленькой брошенной церквушке, который не покинул только Бог, потому что душа там сама просит молитвы. Его спутник говорил о Франчишке и о великой дружбе байкерского братства по всему миру…, в том числе и в бывшем СССР. А потом мы пели старые польские песенки.

15 августа перед святилищем в Озерном прошла св. Месса, в которой участвовали апостольский нунций в Казахстане Маури Буэндия, архиепископ Томаш Пэта, много священников, монахинь и молодежи со всего Казахстана и Средней Азии. В ходе этого богослужения участники мотопробега преподнесли в дар храму прекрасный резной образ Богоматери Катынской и землю со множества мест мученичества депортированных. Хорошо, что есть те, кто помнит о своих казахстанских сородичах. Помнит не затем, чтобы выдвигать какие-то претензии, но чтобы строить мосты, которые нас соединяли бы. Ради этого они отправляются в далекий и небезопасный путь…, полностью отданные на доброжелательность тех, кого встретят.  Польские байкеры побывали затем в Астане и в окрестностях Караганды, откуда направились на юг, забирая горсти земли с мест мученичества. На обратном пути они собираются посетить лагерь в Перми, а оттуда добраться до Катыни, чтобы присоединиться там к участникам XII Катынского рейда и передать землю, собранную во время своего путешествия. 

«Мост памяти 2012» – это туристическо-исто​рио​гра​фи​че​ская поездка, а не политическая», - подчеркивают организаторы. Их цель – не разделять, а строить мосты!

Катажина Хенсы

Вера и повседневность
Счастье начинается внутри

Мы должны взять на себя полную ответственность за свою жизнь
Продолжение, начало в №186-187.

Эрик Берн и Томас Харрис – два психолога, которые основали и популяризировали то, что называется трансакционным анализом. Они говорили примерно то же, что и друг Сиднея Гарриса. Согласно теории трансакционного анализа, в каждом из нас есть три папки: «родитель», «взрослый» и «ребенок». В папке «родитель» собраны все материалы и программы, которые были записаны в нас с первых лет нашей жизни. «Взрослый» - наш собственный ум и воля, которые делают нас способными мыслить и принимать решения относительно нас самих. «Ребенок» - это хранилище всех наших эмоциональных реакций и образцов поведения. Сторонники трансакционной теории полагают, что те эмоции, которые мы переживаем особенно сильно в первые пять лет, остаются самыми сильными в нас на протяжении всей жизни.

В соответствии с данной теорией мы можем анализировать и определять свое поведение только учитывая содержимое трех упомянутых папок. Человек может считаться зрелым, когда в его решениях преобладает взрослый. Мы должны руководствоваться ими и заблокировать записи родительских влияний. Нам следует в полноте и свободе сознавать свои чувства, но при этом не позволять ни им, ни записанным в нас программам решать за нас, как нам поступать.

Таким образом, взять на себя полную ответственность означает просто быть свободным. Хотя, конечно же, это вовсе не означает, что во мне все и совершенно контролирует взрослый. Это значит лишь, что я честно признаю, что что-то во мне контролирует все мои реакции и поступки. Таким чем-то может быть родительское программирование, подавляющее мою волю, взрыв эмоций, который, по крайней мере, отчасти лишает нас свободы. И если не способен на акции, а только на реакции, то это потому, что что-то во мне определяет мои реакции.

Большинство из нас может вспомнить такие моменты, когда в нас побеждал родитель или ребенок, и слишком поздно мы осознавали, что взрослый вел бы себя иначе. Возможно, мы позволили какой-то родительской информации заставить нас молчать, когда нужно было говорить, ребячески отказались извиниться, когда извинение было бы вполне уместным. Взрослый в нас сказал бы громко и извинился бы. Мы должны признать этот раскол. Когда мной правит взрослый, я мыслю независимо и принимаю рациональные решения. Сам себе советую, что делать. Не позволяю решать за себя другим. В любой ситуации признаю и беру на себя полную ответственность за родителя, взрослого и ребенка во мне. Ведь даже если я допускаю, чтобы моими поступками руководил родитель или ребенок, то мной, тем не менее, руководит что-то во мне, а потому ответственность лежит на мне.
Продолжение следует. 

Джон Пауэлл 

Из: „Štestí začíná uvnitř“
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