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От редакции

Дорогие читатели  нашей газеты,
Господь позволил нам прожить знаменательные события нашей Церкви. Теперь у нас есть новый Святейший Отец - Папа Римский Франциск, а Церковь в Казахстане радуется рукоположению нового епископа - Аделио дель Оро. В тоже самое время на встречу с нашими епископами приезжали католические епископы из России и Средней Азии. Все эти события показывают нам, насколько важно жить тем, чем живет наша Церковь, любить Ее, но также молиться и поддерживать наших пастырей, которых даровал нам сам Господь. 

Жизнь Церкви неотделима от Ее Главы - Господа нашего Иисуса Христа. В эти дни мы соединяемся с Ним в Его спасительном страдании и чудесной тайне Его воскресения. Господь отдает за нас свою жизнь, чтобы подарить ее нам на веки. И получив ее, мы с вами можем стать настоящими свидетелями Господа, Его истинной любви и спасения. 

Желаем всем, чтобы мы всегда встречали воскресшего Господа и в событиях нашей Церкви, и во всех событиях нашей с вами жизни. 

о. Евгений Зинковский

Официально  
Епископом Рима стал аргентинский кардинал Хорхе Марио Бергольо
Кардинал Хорхе Марио Бергольо был избран верховным понтификом, 266 преемником Петровым, и выбрал себе имя Франциск.

Об этом 13 марта торжественно объявил народу в 20:12 по римскому времени со внешнего балкона Благословений ватиканской базилики кардинал-протодьякон Жан-Луи Туран после того, как в 19:06 из дымохода Сикстинской капеллы показался белый дым.

Вот слова кардинала Турана: 

Annuntio vobis gaudium magnum;

habemus Papam:

Eminentissimum ac Reverendissimum Dominum,

Dominum Georgium Marium

Sanctae Romanae Ecclesiae Cardinalem Bergoglio

qui sibi nomen imposuit Franciscum.

(«Возвещаю вам радость великую: у нас есть Папа – высокопреосвященный и досточтимейший господин, господин Хорхе Марио кардинал святой Римской Церкви Бергольо, взявший себе имя Франциск».)

Братья и сестры, добрый вечер!

Как вы знаете, конклав должен был дать Риму епископа. И мои братья кардиналы решили взять его чуть ли не с края света… И вот – мы здесь… Благодарю вас за теплый прием. У епархиальной общины Рима есть ее епископ: спасибо! Но, прежде всего, мне хотелось бы помолиться о нашем почетном епископе   Бенедикте XVI. Помолимся вместе о нем, чтобы Господь благословил, а Мария хранила его.

(Произносит «Отче наш…», «Радуйся, Мария…» и «Слава Отцу…»)

А теперь отправимся в путь: епископ и народ. Это путь Церкви Рима, предстоятельницы в любви для всех Церквей. Это путь братства, любви и взаимного доверия. Будем же всегда молиться друг о друге: один о другом. Будем молиться обо всем мире, чтобы в нем царило великое чувство братства. Надеюсь, что этот путь Церкви, который мы начинаем сегодня и на котором мне будет помогать мой кардинал-викарий, присутствующий здесь, окажется плодотворным для евангелизации этого столь прекрасного города!

А теперь мне хотелось бы уделить благословение, но сначала – сначала попрошу вас об одной услуге. Прежде чем епископ благословит народ, прошу вас молиться о том, чтобы Господь благословил меня: пусть это будет молитва народа, просящего благословения для своего епископа. В молчании возносите эту вашу молитву обо мне…

А теперь уделяю благословение вам и всему миру, всем мужчинам и женщинам доброй воли.

(Следует благословение)

Покидаю вас, братья и сестры. Большое спасибо за теплый прием. Молитесь обо мне, и до скорого свидания! Мы скоро увидимся: завтра собираюсь пойти к Владычице, чтобы просить ее хранить весь Рим.

Спокойной ночи и хорошего отдыха!

Хорхе Марио Бергольо - кто он?
Ниже мы предлагаем вашему вниманию его официальную биографию, которую пресс-центр Св. Престола опубликовал к началу конклава вместе с биографиями других участников, основанными на информации, предоставленной самими кардиналами.

Кардинал Хорхе Марио Бергольо (SI)

Кардинал Хорхе Марио Бергольо (SI), архиепископ Буэнос-Айреса, Аргентина, ординарий для верующих восточного обряда в этой стране, у которых нет собственного ординария. Родился 17 декабря 1936 г. в Буэнос-Айресе. Получил образование химика-техника, но по получении диплома выбрал священство и поступил в семинарию Вилья-Девото. 11 марта 1958 г. перешел в новициат Общества Иисуса, в составе которого и окончил обучение в области гуманитарных наук в Чили. В 1963 г., вернувшись в Буэнос-Айрес, получил научную степень по философии в высшей духовной семинарии св. Иосифа в Сан-Мигеле.

В 1964-1965 гг. преподавал литературу и психологию в Колледже Непорочной Марии в Санта-Фе, а в 1966 г. – в Университете Спасителя в Буэнос-Айресе.

С 1967 по 1970 гг. изучал богословие и получил научную степень в высшей духовной семинарии св. Иосифа в Сан-Мигеле. 13 декабря 1969 г. был рукоположен в священники. В 1970-1971 гг. проходил третий испытательный срок в Алькала-де-Энарес в Испании и 22 апреля 1973 г. принес вечные обеты.

В 1972-1973 гг. был наставником новициата в Вилья-Варилари в Сан-Мигеле, где также преподавал богословие. 31 июля 1973 г. был избран провинциальным настоятелем иезуитов Аргентины, обязанности которого исполнял на протяжении шести лет.

С 1980 по 1986 гг. возглавлял Философский и богословский факультет в Сан-Мигеле и занимался душепопечением в приходе св. патриарха Иосифа в епархии Сан-Мигеля.

В 1986 г. приехал в Германию, чтобы окончить докторскую диссертацию. Затем настоятели направили его в Университет Спасителя, а потом – в Кордову, где он служил как исповедник и духовный наставник.

20 мая 1992 г. Иоанн Павел II назначил его титулярным епископом Ауки и епископом-помощником Буэнос-Айреса. Хиротонию в кафедральном соборе Буэнос-Айреса совершили 27 июня того же года кардинал Антонио Кваррасино, апостольский нунций Убальдо Калабрези и Эмилио Огненович, епископ архиепархии Мерседес-Лухан.

3 июня 1997 г. был назначен коадъютором архиепископа Буэнос-Айреса кардинала Антонио Кваррасино, преемником которого стал 28 февраля 1998 г.

Был дополнительным докладчиком на Х очередной генеральной ассамблее синода епископов в октябре 2001 г.

Занимал пост председателя Епископской конференции Аргентины с 8 ноября 2005 г. по 8 ноября 2011 г.

Во время консистории от 21 февраля 2001 г. бл. Иоанн Павел II возвел его в ранг кардинала с титулярной церковью св. Роберта Беллармина.

Был членом: Конгрегации по делам богопочитания и дисциплины таинств, Конгрегации по делам клира, Конгрегации по делам учреждений посвященной жизни и обществ апостольской жизни, Папского совета по делам семьи и Папской комиссии по делам Латинской Америки.

Лик нового Папы 
Ватикан. «Аскетическая и  простая жизнь» – под таким заголовком опубликовала сегодня статью о только что избранном Папе один из главных аргентинских ежедневников “La Naciòn”.

Кардинал Бергольо жил один в простой квартире на втором этаже архиепархиальной курии в Буэнос-Айресе, находящейся рядом с кафедральным собором. Из окна своей квартиры в декабре 2001 г. он мог – с явным беспокойством – наблюдать на Майской площади последствия экономического кризиса, окончившегося отставкой президента Фернандо де ла Руа. Он мог видеть жестокие репрессии, которые подтолкнули его выступить с протестом в адрес руководителей сил безопасности.

Бергольо не любит ошарашивать публику своими выступлениями и избегает всякого внимания СМИ. Но у него есть привычка каждое Рождество записывать телевизионное обращение и предоставлять журналистам тексты своих проповедей и выступлений, написанных к церковным праздникам. Держится скромно и благодаря этому может свободно общаться с людьми и к тому же пользоваться общественным транспортом. Часто исповедует в соборе как обыкновенный священник.

После трагических событий на дискотеке “Cromagnon” (в 1994 г. здесь по время пожара погибло 194 человека и 700 пострадало) он посещал больницы, чтобы лично выразить свое сочувствие раненым и семьям жертв.

Прославился тем, что его жизнь всегда отличалась простотой.

Когда он возглавил архиепархию, то первым его решением было основание епископского викариата по делам образования – организации, курирующей половину городских школ и учеников.

В своих проповедях кардинал Бергольо часто говорил о чувстве патриотизма, которого особенно требовал от организаций. Будучи по образованию инженер химиком, он с увлечением читает аргентинских классиков и современных авторов. Большое значение приписывает событиям экуменического и международного характера и всегда принимает в них участие. 

По мат. ват. прессы

Добро пожаловать, дорогой епископ Аделио!

2 марта 2013 г. в 17:30 в миланском кафедральном соборе принял епископскую хиротонию               о. Аделио дель Оро, назначенный апостольским администратором Апостольской администратуры в Атырау и титулярным епископом Кастула.

Главным  рукополагающим стал архиепископ Миланский кардинал Анджело Скола, которому сослужили архиепископ Томаш Пэта, архиепископ архиепархии Пресвятой Девы Марии в Астане, и архиепископ Мигель Маури Буэндия, апостольский нунций в Казахстане.

Присутствовали также все прочие казахстанские епископы: епископ Карагандинский Януш Калета, с 1999 г. возглавлявший  Апостольскую администратуру в Атырау, епископ Хосе Луис Мумбиела Сьерра из Алматы, епископ-помощник архиепархии Пресвятой Девы Марии в Астане Атаназиус Шнайдер и папский делегат для греко-католиков митрофорный протоиерей о. Василий Говера.

В начале литургии была зачитана булла его святейшества Папы Бенедикта XVI от 7 декабря          2012 г., в которой понтифик предлагает «возлюбленному сыну» принять эту столь почетную миссию.

Кардинал Скола в своей проповеди подчеркнул, что задачей нового епископа будет возвещать миру благодать спасения и открывать ему лик распятого и воскресшего Христа. «Таково глубочайшее желание Святого Отца и суть твоего рукоположения в епископы….

Все вокруг провозглашает о Слове – Слове, ставшем Плотью. Принимаешь ли ты эти четкие задания: хранить веру и ее тайны, поддерживать единство с собором епископов и Папой, быть всегда рядом с бедными, искать потерянных овец, не унывать в молитве, исполнять эту задачу, вверенную апостолами, до самой смерти на том месте, куда Бог по Своему замыслу тебя сегодня посылает?»

Обряд хиротонии начался сразу после проповеди многократным ответом о. Аделио: «Да, хочу…», за которым следовала литания ко всем святым, обряд возложения рук на голову нового епископа и вручение епископских инсигний: перстня, символизирующего верность невесте Церкви, и посоха – знака пастырской власти.

Первые слова о. Аделио в новом качестве были молитвой: «Благодарю Тебя, Господи, за то, что Ты призвал меня в этот Год веры… Вверяю Тебе мою жизнь…». Он с глубокой скромностью произнес свой епископский девиз: «Unum loquuntur omnia»   «Все говорит об одном». Затем новорукоположенный епископ препоручил свою жизнь водительству Божьему и попросил присутствующих: «Сопровождайте меня своими молитвами».

Далее следовал длинный список людей, которых о. Аделио хотелось поблагодарить в этот знаменательный день. Во-первых, конечно, давно почивших в Боге родителей, которые передали веру своему  сыну. Затем – брата и сноху, двух священников – Серафино Мораццоне и Стефано Бьянки, которые наложили особый отпечаток на жизненный путь нового епископа, друзей из Католической акции, с которыми он сотрудничал последние три года своего служения в Миланской епархии, всех епископов, священников, дьяконов и верных, членов движений “Communione e liberazione” и «Memores domini», монс. Луиджи Джуссани, который посеял в нем живую веру, и его преемника И. Каррона.

Наконец, о. Аделио обратился на русском языке к присутствующим казахстанским иерархам: своему предшественнику монс. Янушу Калете, к другу Хосе Луису Мумбиеле Сьерре, апостольскому нунцию Мигелю Маури Буэндии, в доме которого в Казахстане он всегда чувствовал себя, как в доме отца, Томашу Пэте, Атаназиусу Шнайдеру и представителю греко-католиков о. Василию Говере. Новый епископ назвал себя младшим братом для них и заявил о готовности к сотрудничеству в единстве.

В заключение он заверил верующих Атырауской администратуры в своих молитвах и выразил надежду на скорую встречу.

Завершился обряд первым благословением нового епископа и призывом кардинала Анджело Скола к молитве об участниках конклава, подготовка к которому началась уже в понедельник и который «касается всех верных».

От себя лишь добавим, что поздравляем и с нетерпением ждем о. Аделио в Казахстане!

МХ

Фото: “Chiesa di Milano”

Жизнь Церкви  
Епархия в Алматы
Встреча епископов Средней Азии,  Казахстана и России
В самом конце зимы Алматы принимала у себя высоких гостей. С 19 по 23 февраля в южной столице прошли реколлекции для епископов Казахстана и Средней Азии, которые провел  о. Элиот Марецки, OFM. 

Необычайно важным событием как для епархии Пресвятой Троицы, так и для всей Католической Церкви Казахстана стала встреча епископов России, Казахстана и Средней Азии 24 и 25 февраля этого года. 

В воскресенье епископы Казахстана и Средней Азии собрались на утреннюю Мессу в приходе Пресвятой Троицы в Алматы, которую возглавил архиепископ Ян Павел Ленга. Во время богослужения мы вместе молились о Папе Бенедикте XVI, а также о выборах нового Папы Римского, которого Господь уже избрал. Мы были благодарны за личное свидетельство и слово проповеди епископу Ежи Мацулевичу, который в своей замечательной проповеди пригласил нас к подножию горы Фавор, чтобы мы вместе с Иисусом поднялись на ее вершину, хотя Господь, глядя на своих апостолов Петра, Иоанна и Иакова, знает, что это будет нелегко. В конце Мессы епископ Атаназиус Шнайдер прочитал верующим текст письма, которое участники встречи направили Папе Бенедикту XVI. Перед благословением архиепископ Ян Павел Ленга сердечно поприветствовал всех верующих и предложил епископам благословить народ. 

В понедельник к епископам Средней Азии и Казахстана присоединились ординарии из России архиепископ Паоло Пэцци и епископ Иосиф Верт, которого все называют «нашим», так как родом он из Караганды, епископ Клеменс Пиккель, уже не в первый раз посещавший Алматы, и епископ Кирилл Климович, который, как пошутил епископ Хосе Луис Мумбиела Сиерра, живет на самом краю света – в Иркутске. 

В этот день св. Мессу возглавил архиепископ Томаш Пэта, наш заботливый владыка, который так возлюбил нашу землю и наш казахстанский народ, что не только выучил казахский язык, но даже принял гражданство Республики Казахстан. И в этом жесте мы видим глубокую преданность служению Христу, благородство души и поистине отцовское желание разделить все чаяния с вверенным ему народом Божьим. Вначале Мессы епископ Хосе Луис обратился к присутствующим со следующими словами: «Эта встреча есть плод многих молитв подпольных Церквей, людей, которые любят эту землю, Россию, Казахстан, Кыргызстан, Узбекистан, Таджикистан и другие страны постсоветского пространства, потому что вся земля есть Божия. Ведь главное, что нас всех объединяет – это Божия любовь в единении с опытом веры. Мы хотим, чтобы каждый мог присоединиться к Церкви наших детей и внуков». Алматинский ординарий подчеркнул также, что молитва поста должна быть радостной и светлой, как в день Пасхи. 

Главной темой проповеди, которой поделился с нами архиепископ Паоло Пэцци, были слова из Евангелия от Луки 6, 36: «Будьте милосердны, как и отец Ваш милосерд». Его преосвященство предложил нам брать пример с небесного Отца и подражать Ему в милосердии. Папа Иоанн Павел II сказал однажды: «У милосердия есть имя в истории. Это – Иисус Христос». И Его присутствие в истории продолжается в присутствии Церкви. Все мы, верующие, пребываем в общении, а вершина общения – это прощение. 

Архиепископ Томаш Пэта поблагодарил за гостеприимство, и, повторил важную мысль, что церковное общение – это знак Господнего милосердия, чтобы все мы были едино. Он также выразил особую благодарность епископам России за то, что они смогли оставить все свои неотложные дела и приехать к нам на один день. По окончании Мессы верные получили усиленное благословение всех присутствовавших епископов и архиепископов.

Благодарим Господа за всех епископов и архиепископов России, Средней Азии и Казахстана и молимся о том, чтобы Он неустанно одаривал их Своей благодатью и духом мудрости для плодотворного провозглашения Его слова и управления епархиями. 

Светлана Семенова 

Во встрече епископов принимали участие: 

1. Архиепископ Томаш Пэта (Астана) 

2. Архиепископ Ян Павел Ленга (Лихень) 

3. Архиепископ Паоло Пэцци (Москва)

 4. Епископ Атаназиус Шнайдер (Астана) 

5. Епископ Януш Калета (Караганда) 

6. Епископ Николай Мессмер (Бишкек) 

7. Епископ Ежи Мацулевич (Ташкент) 

8. Епископ Хосе Луис Мумбиела Сиерра (Алматы) 

9. Епископ Генрих Феофил Хованец (Алматы) 

10. Епископ Клеменс Пиккель (Саратов) 

11. Епископ Иосиф Верт (Новосибирск) 

12. Епископ Кирилл Климович (Иркутск) 

13. Апостольский администратор Карлос Авила (Душанбе) 

14. Папский делегат митрофорный протоиерей Василий Говера (Караганда) 

15. Секретарь нунциатуры  о. Александр Рагиня 

16. Представители «Renovabis»
Священное Пасхальное триденствие
Великий 

четверг
Великий четверг (также Страстной четверг)   в христианстве четверг Страстной недели (Великой седмицы), в который вспоминается Тайная вечеря и установление Иисусом Христом таинства Евхаристии.

«В первый же день опресночный приступили ученики к Иисусу и сказали Ему: где велишь нам приготовить Тебе пасху? Он сказал: пойдите в город к такому-то и скажите ему: Учитель говорит: время Мое близко; у тебя совершу пасху с учениками Моими. Ученики сделали, как повелел им Иисус, и приготовили пасху. Когда же настал вечер, Он возлег с двенадцатью учениками» (Мф 26:17-20)

Из «Воспоминаний» Эгерии (ок. 400 г.) следует, что в IV в. в Великий четверг в Иерусалиме совершалось две литургии. Первая – в середине дня в базилике Мучеников – завершала собой Великий пост, вторая – в храме на Голгофе – совершалась в честь установления Евхаристии. Подобным образом в Северной Африке времен св. Августина служилось две Мессы: одна – утром, вторая – вечером, в подражание Христу, установившему Евхаристию после вечерней трапезы.

В Риме VII в. Папа служил только одну Мессу, зато в приходских церквах их было три: первая – в связи с принятием в общение отлученных грешников, вторая – в связи с освящением елея, третья – в честь установления Евхаристии.

Ныне Месса Тайной вечери, главной темой которой является установление Христом таинства Евхаристии, совершается в вечернее время. С литургией Великого четверга сопряжены следующие обряды:

- «Mandatum» – «Заповедь». Речь идет о заповеди любви («Заповедь новую даю вам, да любите друг друга»), внешним выражением которой является обряд умывания ног другому человеку. Это древнее выражение гостеприимства (ср. Быт 18, 4), жест, воспроизведенный впоследствии Самим Иисусом Христом по отношению к апостолам (Ин 13, 1-11). Обычай практиковался в монашеских общинах, а в литургию был введен впервые в Испании (Толедский синод 649 г.). Перед реформой 1955 г. данный обряд был зарезервирован исключительно для епископов и аббатов, а ныне его рекомендуется совершать в каждом приходе. Правящий епископ или настоятель прихода моет ноги двенадцати (по числу апостолов) священникам и (или) мирянам.

- Перенесение Святых Даров. Этот обряд оформился в связи с почитанием в Западной Церкви Святых Даров. Начиная со Средневековья, развивается символика гробницы. Однако в обновленной литургии не говорится уже о гробнице, но об «алтаре выставления». Во время процессии перенесения Даров полностью исполняется знаменитый гимн св. Фомы Аквинского «Pange lingua», прославляющий Евхаристию.

- «Denudatio altaris» – «Обнажение алтаря». Собственно, до VII-VIII вв. покровы на алтаре оставались только на время совершения литургии, а затем убирались. Однако ныне алтарь покрыт постоянно, а обнажается лишь после перенесения Даров в Великий четверг. Считается, что это должно символически знаменовать оставление Христа самыми близкими людьми и Его обнажение перед распятием.

- «Crepitacula» – отказ от использования колоколов, колокольчиков и органной музыки. Все музыкальные инструменты умолкают после ликующего гимна «Слава» в начале Мессы. Могут употребляться лишь деревянные колотушки (crepitacula). Обычай этот восходит еще к VIII столетию. Считается, что он символизирует смирение и уничижение Христа, а также является воспоминанием о тех временах, когда музыкальные инструменты в литургии вообще не использовались, как это и доныне имеет место в Православной Церкви. Кое-кто говорит о «посте ушей», подобно тому, как обычай закрывать изображения и кресты, начиная с 5-ой недели Великого Поста, свидетельствует о «посте зрения».

Великая 

пятница
Великая пятница (также Страстная пятница) – пятница Страстной недели, которая посвящена воспоминанию крестной смерти Иисуса Христа, снятию с креста Его тела и погребения. Согласно свидетельствам того же Эгерии, в этот день жившие в Иерусалиме христиане собирались в церкви, построенной на Голгофе, и поклонялись Святому Кресту, на котором умер Спаситель.

Ход пятничной литургии в Иерусалиме IV в. описан в «Воспоминаниях» Эгерии. В них говорится, что верные первоначально собирались, дабы выразить свое почтение месту, где Иисус подвергся бичеванию. Затем шли на Голгофу, где епископ держал крест, которому воздавались почести. Верные, подходя к кресту, касались его и надписи над ним («Сей есть Царь Иудейский») лбом, потом глазами, и целовали его. Верные также собирались пополудни на Голгофе, дабы размышлять над словом Божьим, услышать описание Христовых Страстей, принять участие в пении псалмов и совместных молитвах.

Кроме того, известно, что в Великую пятницу и Великую субботу соблюдался строгий пост. При этом его понимание было скорее не аскетическое, а связывалось с отсутствием Небесного Жениха (так пишет об этом христианский автор конца II столетия Тертуллиан). Церковь постилась и молилась в ожидании Господа, а, с другой стороны, утешалась Его присутствием в Евхаристии. Таким образом, пост и Евхаристия составляли как бы два полюса духовной жизни Церкви, взаимно дополняли и обуславливали друг друга, создавая парадокс «уже» и «еще нет», лежащий в основе всей динамики церковной жизни. Здесь же следует искать истоков евхаристического поста (воздержания от принятия пищи перед Причастием) как такового, который в своей идее есть ничем иным как ожиданием и духовным приготовлением к пришествию Христа в Евхаристии. Возношение и почитание креста из Иерусалима распространилось на другие страны, с VII в. известно в Риме, а с VIII в. вошло в Папскую литургию.

Ныне Воспоминание Страстей Христовых совершается в послеполуденные часы. В начале богослужения священники в литургических одеяниях красного цвета подходят к алтарю, который символизирует Христа, и простираются перед ним ниц либо становятся на колени, а верующие, собравшиеся на службу, молятся в тишине. Этот обычай переносит нас в Средневековье, тогда священники «лежали крестом» перед алтарем в начале каждой Мессы.

В этот день Евхаристической литургии нет. Жертву совершает Сам Христос. Верные причащаются Дарами, освященными в Страстной четверг. С 1622 по 1955 гг. в этот день причастие было запрещено, однако папа Пий XII отменил этот запрет.

По окончании поклонения Кресту на алтарь возлагается покров, корпорал и Миссал. Святые Дары, освященные на службе Великого четверга из дарохранительницы в молчании переносятся на алтарь. Два министранта с зажженными свечами сопровождают Дары, а затем устанавливают свечи на алтарь. Затем проводится причащение.

Великая 

суббота
Великая суббота (Страстная суббота)   суббота Страстной недели, посвященная воспоминанию о пребывании Иисуса Христа во гробе и сошествии Его в ад для избавления душ умерших из власти небытия и смерти. Даро-хранительница пуста. Сияет только образ Креста, перед которым все преклоняют колени. Литургия сознательно создает впечатление «отсутствия». Церковь неколебимо стоит у гроба, в котором покоится ее Возлюбленный. Это день крайней тишины.

С древнейших времен этот день считается временем строгого поста. Евхаристия не совершается, а содержанием Литургии часов является «Святая и Великая Суббота» (в смысле «покоя», «упокоения») Сына Божия, обновившего дело творения.

По материалам Храм-Владимир.Ру
Из Дневника св. Фаустины

«Сегодня Я посылаю тебя ко всему человечеству с Моим милосердием (Дневник, 1588). Ты - свидетельница Моего Милосердия, Я тебя избрал для особой миссии в этой и грядущей жизни» (Дн 1605). 

«Напиши для опечаленных душ: когда душа увидит и поймёт тяжесть своих грехов, когда откроется перед глазами её вся бездна нищеты, в которую она погружена, пусть она не отчаивается, но с упованием бросается в объятия Моего Милосердия, как дитя - в объятия любимой матери. (...) Скажи, что ни одна душа, взывающая к Моему Милосердию, не обманулась и не испытала стыда» (1541).

 «Нередко Милосердие Божье настигает грешника в последнюю минуту – удивительным и таинственным образом. Внешне нам кажется, что всё потеряно, но это не так; душа, освещённая лучом последней милости Божьей, в последний миг обращается к Богу с такой силой любви, что в один момент получает от Бога прощение грехов и отмену наказаний, но внешне при этом ничего не заметно – ни печали, ни раскаянья, поскольку внешних реакций уже нет. О, как неисповедимо милосердие Божье! Но какой ужас, что некоторые души добровольно, сознательно отвергают эту милость и пренебрегают ею. Однако уже перед самой смертью милосердный Бог даёт душе миг внутреннего просветления, когда – если душа захочет – она может вернуться к Богу. Но нередко души так сильно ожесточены, что сознательно выбирают ад, сводя на нет все молитвы, которые другие души возносят Богу за них, и даже усилия Самого Бога...» (1698).

Древняя проповедь на Великую Субботу

Что произошло? Великая тишина наполнила землю, на земле наступила великая тишина, а затем пустота, ибо Царь почил. Земля устрашилась и умолкла, ибо Бог уснул в человеческом теле, и разбудил спящих от века. Бог умер в теле, и сотряс ад.

Он идет на поиски первого человека, как ищут потерянную овцу. Он жаждет прийти к сидящим во тьме и тени смертной, чтобы вызволить и освободить от страдания пленника Адама,  а вместе с ним и невольницу Еву. К ним идет Он, их Бог и Сын.

Господь пришел к ним, держа в руках Крест, орудие Своей победы. Увидев Его, праотец Адам, от изумления ударил себя в грудь и закричал всем: «Господь мой с нами всеми!» А Христос ответил Адаму: «И со духом твоим!», и взяв его за руку, поднял, говоря: «Восстань, спящий, воскресни из мертвых, и Христос осветит тебя!»

Вот, Я, твой Бог, ради тебя я стал твоим Сыном. Сейчас я обращаюсь к тебе и ко всем твоим потомкам, своей силой приказываю всем, кто еще в оковах: Выйдите! А тем, кто во тьме, говорю: Да воссияет над вами свет! Тем же, кто уснул, приказываю: Восстаньте! Тебе, Адам,  я приказываю: Проснись, спящий! Не для того я тебя сотворил, чтобы ты был пленником преисподней. Восстань из мертвых, ибо Я – жизнь даже тех, кто умер. Восстань, творение Моих рук. Восстань, образ, сотворенный по Моему подобию. Встань, пойдем отсюда! Ибо ты во Мне, а Я в тебе, как одно неделимое существо.

Для тебя Я, твой Бог, стал твоим Сыном; для тебя Я, Владыка, принял образ раба. Для тебя Я, живущий превыше небес, пришел на землю и спустился в ее недра. Для тебя, человека, я стал, как немощный человек, но среди мертвых я свободен. Для тебя, исшедшего из Сада,  я был предан иудеям в саду и в саду распят.

Посмотри на плевки на моем лице, я перенес их ради тебя, чтобы вернуть тебе первое дыхание жизни, которое я вдохнул в тебя. Посмотри на следы от пощечин на Моем лице: Я принял их, чтобы твоему изуродованному лику вернуть Мой образ. Посмотри на Мою спину, исполосованную плетьми, чтобы с твоих плеч снять бремя грехов, придавившее тебя. Посмотри на Мои руки, накрепко прибитые гвоздями   к древу креста ради тебя, согрешившего, протянув руки к дереву.

Сном смерти я уснул на кресте и копье пронзило мой бок для тебя. Ты уснул в раю, и из твоего бока родилась Ева. Мой пронзенный бок исцелил твой раненный бок, мой сон освободит тебя из адского сна. Копье, пронзившее Меня, отвело копье, нацеленное на тебя.

Восстань, идем отсюда! Враг вывел тебя из райского сада, Я же приведу тебя не в рай, а на Небесный Престол. Ты был отлучен от древа жизни, а теперь Я, Жизнь истинная, отдаю самого Себя тебе. Я приказал ангелам хранить тебя, как слугу, а теперь они поклоняются тебе, как богу. Уже готов Престол Небесный, слуги ожидают приказа, Брачная Вечеря приготовлена, стол накрыт яствами, вечные чертоги и сокровищницы блаженства отворили врата, и Царство Небесное, уготованное от века, уже открыто.

Уголок литургических чтений
7 апреля

   2-е  воскресенье Пасхи – октава Пасхи
       ВОСКРЕСЕНЬЕ  БОЖЬЕГО  
       МИЛОСЕРДИЯ
       Деян 5, 12-16; Пс 118(117); 

       Откр 1, 9-11а. 12-13. 17-19; Ин 20, 19-31

8 апреля

Понедельник  БЛАГОВЕЩЕНИЕ
        ГОСПОДНЕ, торжество
Ис 7, 10-14; 8, 10с; Пс 40(39); 

Евр 10, 4-10; Лк 1, 26-38

14 апреля

3-е воскресенье Пасхи

Деян 5, 27b-32. 40b-41; Пс 30(29);

Откр 5, 11-14; Ин 21, 1-19

21 апреля
4-е  воскресенье Пасхи

Деян 13, 14. 43-52; Пс 100(99);

Откр 7, 9. 14b-17; Ин 10, 27-30

28 апреля
       5-е воскресенье Пасхи

       Деян 14, 21b-27; Пс 145(144);

Откр 21, 1-5; Ин 13, 31-33а. 34-35
Жизнь Церкви  
Архиепархия в Астане
Движение чистых сердец, почему бы и нет?
Есть в казахстанской степи маленькое село с красивым названием Озерное. Для одних – лишь маленькая точка на карте, а для католиков всего Казахстана – уже долгие годы это один из центров духовной жизни. И правда, лучшее место для реколлекций и духовных упражнений найти было бы трудно – тихий уголок страны для разговора с Ним, для обновления, очищения души и укрепления веры. И весьма символично, что именно здесь получило жизнь что–то новое для Казахстана  – Движение чистых сердец.

Само по себе такое движение среди мировой молодежи не ново. Это течение получило широкое распространение на Западе. Например, в США оно называется True Love Waits («Истинная Любовь ждет»), а в Польше и Украине – Движение чистых сердец. Молодые люди, следующие ему, проповедуют идею добрачного воздержания и хранения души, сердца и тела в чистоте до вступления в брак. И если в Америке эта организация светская, то в Польше она носит религиозный характер, а именно создана католической молодежью. Как и у нас, что, собственно говоря, гораздо правильнее, ведь настоящей чистоты и духовности можно достичь лишь рядом с Богом. 

В пятницу восьмого февраля еще днем ничего не предвещало той радостной суеты, которая присуща, как правило, всем молодежным встречам. Но уже вечером приехали первые гости, которых радушно встретили настоятель прихода Царицы Мира о. Томаш и сестры Пасхалия и Натанаэла. После св. Мессы всех приветствовала с. Лилиана, благодаря которой, собственно, идея такого движения и была реализована в Казахстане. Встреча сразу началась в нужном русле – тепла, дружелюбия, веселья и доверия хватало на всех. Первая встреча была традиционным знакомством и введением в реколлекции. Молодых людей разделили на семь групп, и для разрядки было предложено выполнить интересные творческие задачи – например, составить коллаж или инсценировать пантомимы (и не только) на различные темы. Потому как до дня всех влюбленных оставались считанные дни, встреча опиралась в основном именно на эту тематику, а одним из главных персонажей был св. Валентин.

Второй день начался не менее увлекательно. Организованная после завтрака конференция на тему ранних добрачных связей и работа с психологом дали пищу для размышлений и прояснили многие вопросы, возникающие у молодежи в современном мире, а св. Месса подготовила сердца к более глубокому осмыслению проблем. После обеда началась вторая, самая, пожалуй, содержательная и важная встреча, которую возглавила с. Лилиана и которая ставила перед молодежью новые и новые вопросы, требующие ответа. Как сохранить сердце и тело в чистоте до брака? Почему необходимо соблюдать целомудрие до венчания? Как найти дорогу ко Христу в современном мире среди нынешних стандартов? На эти и многие другие вопросы мы попытались совместными усилиями дать ответ. Но это далеко не все проблемы, с которыми сталкивается христианская молодежь в наше время. Многие вопросы были лишь анонсом будущих встреч, давая все новые и новые поводы для размышлений. 

Пожалуй, самым прекрасным и важным моментом встречи была адорация. Все участники собрались в храме для личной встречи с Богом и разговора с Ним. В тишине сердца находишь самые верные слова и самые точные ответы на все вопросы. Все насущные проблемы и трудности кажутся пустяками, не стоящими внимания, когда делишься ими со Христом. Эпицентром адорации стало индивидуальное благословение Святыми Дарами, которое давало всем силы двигаться дальше на пути к Господу. 

Субботний вечер был очень трогательным и красивым. Каждый, держа в руке ярко горящую свечу, которая передавалась по кругу от участника к участнику, делился переживаниями, впечатлениями о встрече, надеждами и своим свидетельством веры.

«В Озерном я не в первый раз, всегда все темы интересные, но эта встреча особенная, она всем запомнится надолго. Каждая встреча в Озерном – это уроки жизни, не такие, как в школе, а веселые, интересные, полезные, которые пригодятся в будущем. Я надеюсь, что такие встречи для молодежи, как эта встреча Движения чистых сердец, будут проводиться чаще, и я обязательно приму участие в них».

Виктория, г. Петропавловск.

«Встреча прошла просто на «ура». Меня очень порадовало то, что молодежь бросила свои дела и приехала сюда… Бог нас собрал всех вместе, чтобы помолиться и начать новое Движение чистых сердец в Казахстане, показать своим примером, что мы, молодые люди, очень хотим открыть что-то новое и идем со Христом в любом начинании. Каждый из нас внес свой вклад, и я очень хорошо, что молодые люди приняли решение присоединиться к этому движению…. Вообще, это прекрасная идея. Я слышал мнения многих молодых людей, которые просто в восторге от этой встречи. Желаю всем быть примером для подрастающей молодежи, чтобы это продолжалось и приносило свои плоды. Дай Бог всем быть искренними и чистыми сердцем. Будем ждать новой встречи и всячески помогать такому прекрасному начинанию».

Роман, г. Кокшетау.

«В очередной раз нас собрала Дева Мария в Озерном! Про ДЧС узнала давно, еще из журнала «Любите друг друга». Думаю, в Казахстане что-то такое очень актуально, так как каждый день мы сталкиваемся с современными правилами жизни. Плыть против течения и ломать стереотипы сегодняшнего мира в одиночку не так легко. Чистая любовь – это то, чего ищет каждый, и то, чему следует учиться. И только Иисус, Который Сам есть Любовь, может дать нам Дар Чистой Любви! Мы нашли настоящую Любовь!»

Дарья, г. Петропавловск

«Встреча мне очень понравилась. Затронута актуальная и в то же время очень сложная тема. Я очень рад видеть, что Церковь способствует нравственному воспитанию молодежи. Однако для меня многие вопросы остались открытыми, ведь со времен Христа и первых канонов Церкви все несколько усложнилось. Появились проблемы социально-экономического плана, и, как следствие, к ним добавились биологические и психологические вопросы. Но, несмотря на это, я остался доволен, и думаю, что с течением времени подрастающему поколению объяснят не только то, что это нужно делать, но и то, как это сделать».

Роман, г. Астана

«Среди нас точно был сам Иисус. Мы чувствовали это в каждой песне, в каждой молитве, в каждом разговоре. Благодарю тебя, Господи, за замечательных пастырей и монахинь, которые с Твоей помощью организовывают такие встречи, которые являются лучшей альтернативой времяпрепровождению в ночных клубах и барах. Вступив в Движение чистых сердец, я намерена твердо и уверенно говорить «нет» греху и идти за Господом!»

Карина, г. Астана

Такие и многие другие отзывы получила встреча. Но все они сходятся в одном – подобное течение в молодежной среде должно существовать, процветать и развиваться, и каждый в своем сердце готов продолжить начатое в тот день. Энтузиазм – двигатель человеческих идей, а энтузиазм, подпитываемый верой – вечный двигатель. Главное – поддерживать огонек, который был зажжен в каждом сердце в те прекрасные три дня.

В последний день молодежь проведал архиепископ Томаш Пэта. На воскресную св. Мессу собралось, пожалуй, все население поселка. Особая атмосфера царила от начала и до самого окончания богослужения – праздничная и радостная, объединяющая сердца.

Вот и прошла первая встреча Движения Чистых Сердец в Казахстане. Она получилась незабываемой. Пожалуй, все до единого осознавали, что стали частью чего-то особенно важного, что останется в памяти у многих. Так было создано новое объединение в среде молодежи, которое будет служить надежным маяком в водовороте современного мира. Старт дан, теперь главное – правильно продолжить и постоянно подпитывать это течение нашим энтузиазмом и верой. Следующие реколлекции планируются уже в Астане на Вербное воскресенье, и практически все участники первой встречи твердо намерены участвовать в ней, чтобы продолжить начатое и дать движению настоящую жизнь.

Приглашаем в нашу группу вКонтакте: ДЧСКZ

Для заинтересованных движением:

molodrcs@gmail.com

Дарья Курковская

Для духа
Метод молитвы заступничества об избавлении, об исцелении, о. Т. Иванчича
Правила молитвы 

о ближних 

Я научился этому в 1987 г., когда в Австрии после одного из семинаров ко мне подошла женщина и спросила, как ей помочь сыну, который возненавидел ее? Она не видела его уже 10 лет; он просто не хочет приходить к ней, пытался даже покончить с собой, но его спасли. Сейчас служит в армии в Австрии. Одна дочь сожительствует с каким-то мужчиной, а другая вышла замуж за неверующего. Как им помочь? Я спонтанно ответил, что только так: «Во-первых, стремитесь к ним духовно вместе с Иисусом, когда остаетесь одна в комнате. Мысленно смотрите им в глаза и говорите: “Прощаю вас”. Повторяйте это: “Прощаю вас. Знаю, что вы больны. Знаю, что сами страдаете от того, что вы такие. Знаю, сын мой, что ты более всех страдаешь, прощаю тебя”. Во-вторых, скажите: “Сын, прости меня за то, что я тебя не понимала. Прости за то, что недостаточно любила тебя, когда носила тебя под сердцем и когда ты был еще ребенком. Прости за то, что и теперь говорю о тебе плохо. Прости мне и мое неверие в то, что ты можешь обратиться. Мне очень стыдно, прости меня”. Третий шаг: “Сын, хочу любить тебя так, как любит тебя Господь. Хочу вырвать тебя из лап этого греха ненависти и самоубийства. Хочу, чтобы ты выздоровел”. Четвертое: “Сын, я благодарю за тебя Бога. Боже, благодарю Тебя за моего сына. Благодарю Тебя за то, что через него Ты преображаешь меня, а через меня преображаешь сейчас и его”».

Тогда эта женщина спросила меня: «Хорошо, но как мне молиться о нем?» Я ответил: «Не молиться, а смотреть, смотреть в его душу и говорить: “Прости меня, прощаю тебя, желаю тебе того, что желает Бог, и благодарю Его за тебя”. Нужно повторять это по сто раз в день».

Спустя два месяца я получил от нее письмо: «Произошло чудо! Два дня назад впервые за 10 лет мне позвонил сын и спросил: “Мама, ты сможешь простить меня за то, что я 10 лет ненавидел тебя? Мама, можно мне вернуться домой? Мама, я вел себя плохо, но в последние дни что-то глубоко внутри меня переменилось и, я не могу больше так жить”». Мать ответила: «Да, сын, приезжай сейчас же». Через час он приехал ко мне на машине. Обнявшись, мы долго плакали. Потом говорили о том, что произошло между нами.

Спустя три месяца после получения письма, когда я вновь проводил семинар в Австрии, ко мне опять подошла женщина. «Отец, узнаете меня?» - спросила она. «Нет, разве мы знакомы?» «Это я, та самая женщина, которая написала Вам письмо». Она обернулась и добавила: «Вот, мой сын». Я спросил его, правда ли, что он 10 лет ненавидел свою мать? Он ответил: «Да». «И ты, действительно, стал другим человеком?» «Да, я полностью изменился». Тогда мать сказала: «Знаете, отец, он недавно встретил девушку, и вскоре они будут венчаться в церкви».

Но это было еще не все. Она привела свою дочь и сказала: «Вот моя дочь и ее муж. До сих пор они просто сожительствовали, но теперь ходят на подготовку к венчанию». «Это правда?» - спрашиваю я. Они отвечают: «Да». «Что же вас изменило?» «Не знаем, но мы как будто прозрели».

Но мать сказала, что и это еще не все. Она подвела вторую дочь, которая была замужем за неверующим. Теперь они хотят венчаться в церкви, и он готов принять крещение. Спрашиваю его самого: «Это правда, или она просто шутит?» «Да, я так решил, я хочу принять крещение», - ответил он. 

(Материал прислал 

о. Станислав Хоинка)

Свидетельство
Изобретатель чипа «4004» встречается с душой
На чипе «4004», впервые выпущенном в 1971 г. компанией “Intel”, написано “F.F. ” – инициалы имени Федерико Фэггин. Эксперты считают этот чип первым настоящим микропроцессором и называют его “the miracle chip” – «чудесный чип», потому что он открыл путь к массовой информатике в том виде, в каком она известна нам сегодня. Это была та самая «гончарная глина», из которой лепили парни, подобные Биллу Гейтсу. Фэггин, специалист по электронике и физике, родившийся в Виченце и выросший в промышленном концерне „Olivetti“, уже в 1968 г. преждевременно созрел для «утечки мозгов» в Силиконовую долину, где живет уже 45 лет. В 70-ых гг. он расстался с “Intel” и встал на собственные ноги. Создал в Купертино легендарную “Zilog” – маленькое королевство передовых идей, приносящих, к слову, большую прибыль. Вместе со своей командой изобрел тачпад, которым сегодня оснащены все ноутбуки и нетбуки, и был одним из первых разработчиков сенсорного экрана. В 80-ых гг. изучал проблему умного телефона с подключением к личному компьютеру. В итоге сегодня у нас есть “Skype” – первая система электронной почты с интерактивной передачей голоса и данных (в Италии скоро на рынок выйдет SIRI). Ему же мы обязаны фотосенсорами компании “Foveon”.

В 70-летнем возрасте, устав от супертехнологий, Фэггин решает направить свою энергию на изучение сознания, основав Фонд Федерико и Эльвии Фэггин. Но и здесь он не идет по проторенному пути и отвергает методы Платона, Эйнштейна, Тьюринга и Поппера с сотоварищами… А в октябре великий технолог информатики принял участие в научном конгрессе в Бергамо, на котором присутствовали также такие выдающиеся умы, как, например, Джеймс Д. Уотсон и Френсис Крик – первооткрыватели ДНК.

- Господин профессор, Вы были первым, кто работал над созданием микропроцессоров – сердца компьютеров, а также тачпадов и сенсорных экранов…спрашивал Карло Диньола  .

- Не буду скромничать, да.
- А теперь занимаетесь своей душой…

- Сознанием. В середине восьмидесятых я занялся нейронными сетями, со временем начал немного понимать, как функционирует человеческий мозг, и решил продолжить работу в этом направлении, чтобы попытаться создать новое устройство «познающего» типа. Суть идеи в том, чтобы сконструировать компьютер, который учился бы сам и, как следствие, мог бы развивать свои жизненно важные системы. Известные нам сегодня системы ничему не учатся; это механизмы, которые совершенно и очень быстро выполнят то, что им задано.

- Но человек – это нечто совсем иное.

- Мы способны воспринимать органами чувств информацию извне и оставлять себе из нее модель действительности. Но, что касается архитектуры этой системы и хода процесса, то об этом мы знаем все еще совсем немного. Я начал работать в этом направлении и занялся изучением нейронных сетей. В итоге нам удалось создать структуры распознания образа и голоса, которые оказались намного лучше, чем традиционные устройства искусственного интеллекта top-down. Но после пяти лет исследований стало ясно, что это не тот путь, который ведет к созданию познающей системы.

- И вас захватили и очаровали философские вопросы…

- Чем больше я узнавал о нервной системе, тем чаще задавался вопросом, почему никто до сих пор ничего не сказал о сознании. Оно было «слоном в комнате», как говорят англичане, то есть реальностью, которую нельзя не заметить, но при этом никто не хочет ее признать. Как оно функционирует и что вообще такое сознание?
- Чем от современного компьютера будет отличаться тот, который позволит нам постичь разум? Это будет какой-то совершенно иной «процессор»?

- Мы не знаем, как разум представляет информацию. В современном компьютере она представлена двучленными числами, которые «напиханы» в память… Что же касается разума, то мы даже не знаем, где находится память! И уж тем более нам неизвестно, какого типа «обработка информации» там происходит. Нам что-то удалось узнать о функционировании того или иного, но это лишь осколки, фрагменты; нам не хватает систематического представления. Человеческий разум, насколько мы в состоянии понять, использует различные подходы (аналогический, цифровой, пространственный, временной, но совершенно непонятно, как эти подходы сочетаются друг с другом. Для нас все еще остается тайной, как все это функционирует как система, которая мало того, что самостоятельно развивается от детского до взрослого состояния, но еще и сама себя исправляет: в этом есть что-то магическое. Вся наша технологическая информатика – идиотизм в сравнении с человеческим мозгом!

- А вам не кажется чем-то изумительным хотя бы то, что мы хоть как-то начинаем лепетать на языке нашего мозга?

- Да, мы добились больших успехов, которые я никак не хочу преуменьшать. Но мне хотелось лишь напомнить о пропорциях, о том, насколько жизнь огромнее, чем мы думаем. Мы воспринимаем разум как компьютер, т.е. как систему, которая обрабатывает информацию, но у него нет характерных черт известных нам компьютеров. Каким образом сигналы, восприятия доходят до разума (как сигналы входят в компьютер) и как они перерабатываются в ощущения, впечатления? Что значит видеть что-то красное? Откуда берется эта «краснота»? А что такое форма? Мы даже не знаем, с чего начать, и блуждаем в полном мраке.

- Вы коснулись только что вопросов, которыми философиями занимается уже две тысячи лет.

- Вы правы. Мы сегодня немного больше развиты технологически, чем психологически, эмоционально, духовно и этически. Нам кажется, что мы – машины. Да, мы   машины, но не только. Вот в чем заключается глубокий смысл моего исследования. Конечно, мы живем в мире науки, а потому любое утверждение, и это также, нужно доказать: и данный труд нам еще предстоит.

Йозеф Колачек

Живое Евангелие
Cв. Иоанн Непомук

мученик, память 20 марта

«Родился в 1330 г. в Непомуке в Богемии, рукоположенный в Праге, стал придворным проповедником короля Венцеслава и духовником королевы. Тем временем развратный монарх подозревал жену Яну в неверности и часто истязал ее, пытаясь добиться признаний в том, что существовало лишь в его воображении. В какой-то момент, он потребовал от о. Иоанна рассказать, в чем исповедуется жена. Священник ответил отказом и, несмотря на все угрозы, был непреклонен в своей решимости. В итоге король приказал утопить его в р. Молдове. Его сбросили с моста между шестой и седьмой опорой. Это случилось в 1383 г.» (“Avvenire”).

Имя:  «Господь благодетелен», «дар Господень» (евр.).

Символ: пальма, пять звезд, сутана.

«Римский мартиролог»: «В Праге в Чехии св. Иоанн Непомук, священник и мученик, многое претерпевший ради Церкви от короля Венцеслава и после пыток и издевательств брошенный еще живым в р. Молдову».

Св. Иоанн Непомук – мученик, претерпевший за таинства.

Родился в 1330 г. в Непомуке в Богемии. Изучал богословие в Праге, архиепископ которой впоследствии рукоположил его во священники.

Сразу же после рукоположения Иоанн стал с таким запалом возвещать слово Божье, что король Венцеслав назначил его своим придворным проповедником. Вскоре архиепископ в награду за пламенное служение удостоил о. Иоанна титула каноника кафедрального собора, а Карл IV - император Священной Римской империи, в состав которой входила в то время Чехия – предложил кандидатуру Непомука на пост епископа Лейтометицского. Однако, скромный каноник, оробевший перед такой честью и ответственностью, уговорил суверена отказаться от своего предложения.

Супруга Венцеслава Яна Баварская – чрезвычайно благочестивая женщина, выбрала о. Иоанна в свои духовники. Эта добрая королева часами простаивала перед Святыми Дарами, избегала даже тени греха и для всех служила примером великой добродетели. Однако развратный муж подозревал жену в неверности и даже нередко истязал ее, чтобы добиться признаний в том, что существовало лишь в его больном воображении. Так и не найдя ни малейшего повода для столь ужасных обвинений, король, тем не менее, не верил в невиновность Яны. В конце концов, он не придумал ничего лучшего, как допросить священника, чтобы посулами или силой заставить его рассказать обо всем, в чем исповедовалась королева.

Призвав к себе о. Иоанна, монарх сначала ласково говорил с ним, обещая великие почести. Но святой содрогнулся при таком предложении и смело ответил, что в этом случае не может подчиниться. Несколько дней спустя его вновь вызвали к королю, который на этот раз стал угрожать тюрьмой и еще более худшими наказаниями. Но священник остался непреклонен и на этот раз, и в следующий, когда Венцеслав пригласил его на обед. В энный раз услышав отказ, венценосец приказал своим головорезам бросить Непомука в р. Молдову, протекающую через Прагу. Ночью из опасения перед народными волнениями его привели на мост и сбросили в воду между шестым и седьмым основанием, где до сих пор стоит крест в память об этом преступлении. Шел 1383 г.

Утром следующего дня у берега плавало окруженный таинственным сиянием труп, в котором опознали о. Иоанна. Город бурлил, поскольку всем было ясно, кто совершил это злодеяние. В торжественном шествии тело перенесли к церкви св. Креста под всеобщее рыдание. Каждый счел своим долгом поцеловать ноги умершего священника, препоручая при этом себя его заступничеству.

Антонио Галуцци
Для духа
Cтупени

Итак, мы поговорили уже о многих жестах и позах. И сейчас нам ясно уже, что мы делали?

Каждый раз речь шла о том, что было давно известно, но теперь явилось нам в новом свете. Мы тысячи раз видели все это, но смотрели не под тем углом, и лишь сейчас вроде бы привычное предстало перед нами во всей своей необычайной красоте. Как следует вжились в знаки, которые столько раз уже делали раньше, и отныне делаем их осмысленно, понимая смысл, скрытый в них.

Вот оно – выдающееся открытие! Именно так мы должны добывать то, что давно имели, чтобы оно было действительно нашим. Нам нужно учиться правильно видеть, правильно слышать, правильно делать. Это та великая школа, в которой мы учимся видеть и знать. Пока мы не пройдем эту школу, все останется для нас немым и темным. А когда мы постигнем все, то все откроется; откроется твое сердце, и оттуда, от этой основы, будет создана внешность. И ты узнаешь на личном опыте, что в самых обычных вещах, в обыденных действиях скрыт глубочайший смысл. В самом простом – величайшая тайна.

Вот, например, ступени. Ты тысячи раз уже проходил по ним. Но сознавал ли ты, что при этом в тебе происходило? Ведь что-то в нас происходит, когда мы поднимаемся по ним. Но это что-то мягкое и тихое, что человеку легко не заметить. Здесь скрыта глубокая тайна. Одно из тех событий, которое рождается в глубинах человеческого бытия; событие таинственное, необъяснимое разумом, но при этом каждый его понимает, потому что оно потрясает саму нашу глубочайшую сущность.

Когда мы поднимаемся по ступеням, то движутся не только ноги, но все наше существо. Мы поднимаемся и духом. И если мы делаем это осознанно, то ощущаем, что возносимся к той высоте, где все велико и совершенно, к небесам, где восседает Бог.

Но мы сразу же чувствуем тайну. Разве Бог наверху? Ведь для Него нет ни «наверху», ни «внизу»! К Богу мы можем приблизиться лишь в том случае, если станем чище, честнее, лучше. Но какое отношение с пребыванием «наверху» имеет чистота? Здесь даже нечего и объяснять. «Внизу» самим своим звучанием символизирует что-то низменное, плохое, а хорошее, надлежащее поведение указывает на вознесение нашего бытия в «Всевышнему», к Богу. Мы не можем этого объяснить, но это именно так; мы чувствуем, видим это!

Поэтому с улицы в церковь ведут ступени. Они говорят тебе: «Ты подымаешься в дом молитвы, ближе к Богу». Из нефа опять ступени ведут в пресвитерий, как будто говоря: «Теперь ты входишь в святая святых». И там человек поднимается к алтарю по ступеням. Тому, кто идет по ним, они велят, как некогда Бог повелел Моисею на горе Хорив: «Сними обувь свою, ибо это земля святая». Алтарь – порог вечности.

И это великая вещь! Понимаешь? Поднимайся по ступеням осмысленно, помня, что идешь вверх, оставляешь все низменное внизу и поистине восходишь «ввысь». Ты должен уяснить себе это сердцем, «восходить к Господу» - это самое важное.

Романо Гвардини  

(«Сакраментальные знаки»)

Вера и повседневность
Если мы примем полную ответственность, то будем по-настоящему счастливы?

Этот очевидный вопрос напрашивается сам собой. Мой ответ: не автоматически и не сразу. Уверен, вы слышали уже, что истина освобождает, но в ближайшей перспективе может причинить и негативные ощущения. Наше «сегодня», к сожалению, обременено нашим «вчера». Привычки глубоко сидят в нас. Мы привыкли «взрываться», и это время от времени будет ограничивать свободу наших реакций. Оправдываться «коротким замыканием» или «горячей кровью»   значит снова обвинять. В действительности, все дело вовсе не в замыкании или горячности. Это вопрос привычки. Своим реакциям мы, скорее всего, когда-то научились у других. У думающих людей часто бывают думающие потомки. «Короткие замыкания» тоже случаются в одних и тех же семьях. Но повторение этих реакций может вести к тому, что они запустят в нас глубокие корни, пока не станут реакциями автоматическими: нажми на кнопку – получишь результат. И мы становимся рабами своих привычек. Мы – «дрессированные животные», а привычки – это обручи, в которые мы скачем. Вполне может быть так, что на ту или иную ситуацию мы отреагируем неправильно: например, раздражением. Но, если позволить этому раздражению стать железным навыком, то эта точка нашего личного роста станет нашей «тюрьмой». В этом случае, это для нас станет чем-то вполне естественным обвинять в собственных реакциях других людей или обстоятельства. Стоит нам попасть в этот заколдованный круг, и мы станем узниками своего больного места. И останемся в нем…

Но, если мы все же решимся принять ту полную ответственность, о которой речь шла выше, то сможем свободно понять и поправить свои реакции. А это верный путь к внутреннему покою и личному счастью. Я не могу подстроить мир под себя, но я могу изменить свои реакции на него. Могу изменить себя. Счастье начинается внутри.




        Джон Пауэлл 

Из: „Љtestн začнnб uvnitř“,

Продолжение следует. 

Хочу спросить
Почему  Ватикан?
Отвечает:   о. Цезары Пачей

Почему Ватикан? Там умер и был похоронен св. Петр, которому Господь наш Иисус Христос вверил попечение о Своей Церкви. В I  в. на этом месте был построен цирк. Здесь погиб и был похоронен св. Петр, а в начале     IV в. христиане воздвигли над гробом апостола базилику, которая стала местом паломничеств к могиле главы апостольского сонма. В XVI в. здание находилось в столь плачевном состоянии, что пришлось строить новую церковь. Известный нам сегодня собор св. Петра возведен по проекту Микеланджело Буонарроти.

В древности Ватикан находился за стенами Рима. Здесь находился один из папских замков, в котором понтифики укрывались в опасные времена. Папы начали проживать в Ватикане с XIV в. В 1870 г., когда пала Папская область (древние папские владения, известные также как Церковное государство),                      бл. Папа Пий IX объявил себя узником Ватикана. Ранее понтифики как епископы Рима жили на Латеране (в центре Вечного города) рядом с кафедральным собором Христа Спасителя, который по сей день остается главным храмом епископа Римского.

Поскольку св. Петр умер именно в Риме, епископ Римский считается преемником      св. Петра. Он печется о мощах апостола. Но епископ может исполнять вверенное ему служение, не живя в своем городе (в XIV в. Папы Римские 70 лет проживали в Авиньоне). На выбор «местожительства» приемников            св. Петра сильно повлияли исторические обстоятельства. В 66 г. от Р.Хр. в Иудее началось антиримское восстание, итогом которого стало разрушение Иерусалима в 70 г. и разорение страны. Следующее восстание  132 г. повлекло за собой гибель Святого города и антиеврейские гонения. Рим же тогда был столицей империи, политическим и культурным центром мира.

А у Господа Свои планы, которые мы понимаем не сразу. Они открываются нам частично и постепенно.

Сделайте сами пасхальные украшения

Пасха – не только важнейший христианский праздник. Это к тому же еще один повод проявить свои творческие способности. Самый популярный атрибут этого праздника - пасхальное яйцо. Здесь мы предлагаем вам несколько способов его украшения при помощи простых и доступных материалов.

Самый распространенный способ - это окрасить яйца натуральными и искуственными красителями.

Среди природных красителей вы найдете широкую палитру цветов и оттенков. В прошлом чаще всего окрашивали с помощью луковой шелухи и свекольного сока. А для получения зеленых цветов наши бабушки использовали пюре из шпината. Желтый цвет получали при помощи отвара из березовых листьев или куркумы. Для получения сиреневого, фиолетового, розового использовали пюре из различных ягод, оттенков бежевого и коричневого - крепкое кофе, а синего - краснокочанную капусту.

В наше время возможностей для творчества намного больше, т. к. помимо натуральных материалов, есть очень  большой выбор искуственных красителей и способов декорирования при помощи различных техник.

 Декупаж сейчас очень распространен. При помощи любого бумажного клея и салфетки с рисунком вы можете создать свой маленький шедевр. Аккуратно оторвите рисунок с салфетки руками или вырежьте ножницами и приклейте к яйцу. Эта техника очень проста и эффектна.

Можно сделать маленькую клумбу с настоящей зеленью из скорлупы яйца, горсти земли и семян злаков или цветов. 

 А также сшить яйца из ткани и развесить эти украшения дома. Для этого вам понадобятся небольшие кусочки ткани разных цветов и фактур, лента или толстая нить для петли и немного синтепона, параллона или ненужных лоскутков для набивки внутрь.

Если у вас дома есть волшебный пакетик или коробочка с остатками различных тесемок, то как раз сейчас вы можете дать волю фантазии и использовать, казалось бы, совсем ненужные вещи для декора яиц. Клей, лента и ваша фантазия станут творцами еще одного маленького шедевра в украшении пасхальных яиц. 

Наиболее простой способ украсить пасхальное яйцо - это обернуть его фольгой. Возьмите фольгу различных цветов и оберните яйцо. 

При помощи ниток можно сделать самые разные узоры на яйце. Используйте нитки разных цветов, разной толщины и клей. 

Желаем творческих успехов!

К. Ткачук

МОЛИТВА СВЯТОГО  О. ПИО ОБ ОБРАЩЕНИИ  ГРЕШНИКОВ
Со смирением прошу Тебя, Господи, по Великой Твоей доброте и милосердии, чтобы Ты удержал громы Своего гнева на несчастных грешников и одарил их благодатью обращения и покаяния. Ты, Господи, через Автора «Песнь песней» сказал, что «Ибо крепка, как смерть, любовь», поэтому от всего сердца прошу Тебя: «Воззри с неизреченной добротой на этих братьев и сестер, привлеки их к Себе и соедини неразрывными узами любви».

О, Господи, пусть снова встанут те, которые действительно умерли. Ты, который своим мощным голосом вывел из гроба смерти Лазаря, призови их мощным и крепким голосом и возврати им жизнь. Сделай, чтобы на Твое Слово оставили свои грехи и смогли со всеми искупленными Славить богатства Твоего Милосердия...

Ты сам, Господи, знаешь как постоянно многие живут вдали от Тебя - источника живой воды: как постоянно исполняются Твои Слова, что «жатвы много, а делателей мало», что уже дозрела жатва на поле Церкви! Чтобы она не растратилась от недостатка рабочих! Чтобы не собрали этой жатвы эмиссары сатаны, который очень активен! Не допусти, о самый сладкий Боже, но покажи Свою жалость и воззри на нищету и на духовные нужды современных людей, и прости вины грешников, и приведи их на пути справедливости и мира, ведущие к Твоему Царству жизни и бессмертия. Который живешь и царствуешь во веки веков.

Аминь.
Книга М. Кончковской об отце Максимилиане Кольбе
Книга М. Кончковской об отце Максимилиане Кольбе - яркое и волнующее жизнеописание человека - монаха и гражданина, издателя и миссионера, - который явил миру пример безупречной душевной чистоты и самоотверженной любви и указал путь к святости для человека нашей «рациональной» эпохи.

Хотя книга вышла в 1994 году (Францисканцы Братья Меньшие Конвентуальные, Москва, 1994. Печать офсетная, 148 стр.), она не теряет своей актуальности и сегодня. В связи с тем, что в следующих нескольких номерах на детской страничке публикуется комикс о жизни святого Максимилиана Кольбе, мы предлагаем вам эту книгу, из которой могут и взрослые узнать подробности этой необычной истории. Заказывайте книгу в редакции нашей газеты.  Цена за книгу 200 тг + пересылка.
Жить и веровать 

строки из «Катехизиса»,  176-183
Откровением Своим «Невидимый Бог по обилию Своей любви обращается к людям как к друзьям и беседует с ними, что бы пригласить их к общению с Собой и принять их в это общение». Адекватным ответом на это приглашение является вера. 

Верой своей человек полностью подчиняет Богу свой разум и волю. Всем существом своим человек дает согласие Открывающему Себя Богу. Священное Писание называет этот ответ человека Богу, дающему Откровение, «послушанием веры».

Вера есть личный акт — свободный ответ человека на инициативу открывающего Себя Бога. Но вера не есть изолированный акт. Никто не может веровать в одиночку, как никто не может жить в одиночку. Никто не дал веру сам себе, как никто не дал жизнь сам себе. Верующий получил веру от других и должен передать ее другим. Наша любовь к Иисусу и людям призывает нас говорить другим о своей вере. Каждый верующий — словно звено в великой цепи верующих. Я не могу верить без поддержки от веры других, а своею верой я помогаю поддерживать их веру.

Вера есть личное соединение всего человека с Богом, открывающим Себя. Она означает принятие разумом и волей Откровения Богом Себя, которое он даровал Своими действиями и словами.  176

Вера, таким образом, имеет две точки опоры: личность и истину; мы видим истину потому, что верим тому, кто о ней свидетельствует.  177

Мы не должны веровать ни в кого иного, кроме Бога—Отца, Сына и Святого Духа.  178

Вера есть сверхъестественный дар Божий. Чтобы веровать, человек нуждается во внутренней помощи Духа Святого.  179

Вера есть действие человека, сознательное и свободное, соответствующее достоинству человеческой личности.  180

Вера есть акт церковный. Вера Церкви предшествует нашей вере, рождает ее, поддерживает и питает. Церковь — мать всех верующих. «Никто не может иметь Бога Отцом если не имеет Церковь матерью».  181

«Мы веруем во все, что содержится в Слове Божием, в Писании или в Предании, и во что Церковь предлагает верить как в богооткровенное».  182
Вера необходима для спасения. Сам Господь утверждает: «Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет» (Мк 16, 16).  183

Что говорят документы?

«Поэтому методическое исследование во всех сферах знания, если оно производится действительно научным образом и согласно нравственным нормам, по существу никогда не может противоречить вере; ибо земные реалии и реалии веры ведут свое начало от одного и того же Бога. Более того, тот, кто смиренно и постоянно старается проникнуть в тайну тварного мира, как бы ведется — хотя бы и не осознает этого — десницей Бога, Который поддерживает все существующее и делает его тем, что оно есть»28


«GS» 36, § 2.

На связи святые!

«Вера есть предвкушение знания, которое сделает нас блаженными в грядущей жизни».

Св. Фома Аквинский, Компендиум теологии 1, 2..
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