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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 
В это время в Ватикане проходил Синод католических епископов на тему семьи, который выражает огромную заботу Церкви о святости и счастье семейной жизни в актуальных обстоятельствах и особенно в рамках ее миссии возвещать Евангельскую благую весть. На страницах нашей газеты мы знакомимся с тем, как Церковь в Казахстане не остается в стороне от этой важной заботы о святости семьи. Мы делимся с Вами событиями, которые проходят в нашей Церкви, и которые организуются для того, чтобы помочь супругам жить взаимной любовью, чтобы семьям даровать пример святой жизни, а детям подарить счастливые моменты жизни.

Святые семьи – наша цель, счастливые дети – наше богатство. Для наших детей началось особенное время – школьный год, но готовились они к нему в течении всего времени каникул. Во время каникул дети отдыхали и проводили время в лагерях, теперь же они постигают разные науки, чтобы подготовиться ко взрослой жизни.

Молимся о наших семьях, молимся о наших детях, дабы с Божьим благословением наши семьи становились очагами настоящей любви, которую Бог благословляет и укрепляет, а дети преуспевали в премудрости, в возрасте и любви у Бога и людей.

О. Евгений Зинковский

Официально
Папа Франциск  в Албании
В воскресенье 21 сентября 2014 г. Папа Франциск посетил Албанию. 

Албания – это небольшая, но древняя страна, в которой христианство пустило корни еще в самом своем начале. Она упоминается в Новом Завете, как Иллирия, а в четвертом веке в ней уже было пять епископов. От Италии по морю Албанию отделяет всего 70 км., и на сегодняшний день, большинство албанцев говорит по-итальянски. Изначально у Албании были тесные отношения как с Византией, так и с Римом. Но в 1479 году страна была оккупирована Османской империей и ее население, примерно до XVIII века, подвергалось исламизации. Независимость Албания получила до Первой мировой войны (28 ноября 1912), поэтому перевод Римского Миссала на албанский язык, датированный 1555 годом, является литературным сокровищем.

В Албании живет 3 млн. 250 тыс. жителей. В современной истории она пережила разрушительные последствия националистической идеологии фашизма, а затем атеистического коммунизма, во время которого в стране были разрушены все 1820 Церквей, уничтожена католическая и православная иерархия, религиозные общины всех вероисповеданий, а закрытие границ привело к абсолютной изоляции всего албанского населения. Коммунистическая власть пала в 1990 году и с июня этого года Албания является страной-кандидатом ЕC. Сегодня население страны на 56,4% мусульмане-сунниты, 15,9% – католики, 6,8% – православные, а специфического албанского ислама, который является суфийским ответвлением и называется Бекташи, составляет 2,1%.

1. В 9 часов утра Папа приземлился в столице Албании Тиране. В аэропорте его официально поприветствовал премьер-министр страны, государственные и церковные лидеры. Затем последовала личная встреча с президентом и его семьей, и встреча с политическими представителями и дипломатическим корпусом. Президент Буяр Нишани, который исповедует ислам, произнес речь, в которой выразил радость от того, что Албания, стала первой страной в цикле европейских визитов Папы.

Он напомнил историю своей страны и ее исключительные отношения со Святым Престолом. При этом президент упомянул Папу Пия II, который отправился в Албанию, чтобы короновать их национального героя Скандербега, но умер во время поездки в итальянском порту Анкона, и Бенедикта XV, защитившего Албанию, которая после Первой мировой войны и соглашения мировых держав была лишена части своей территории. Папы оказали большую поддержку, особенно во время 50-ти лет «жесткой диктатуры», когда «коммунизм пытался изменить антропологию и создать нового человека без Бога, без свободы и без религии», – так сказал президент Албании Нишани.

«Голос Святого Престола, направленный против тирании, против преследования в период изоляции при коммунизме был очень важен. Поддержка приходила с именем Бога, и во имя свободы».

Президент Албании высоко оценил Учительство Папы Франциска, как «крайне вдохновляющее для демократических стран всего мира».

Папа Франциск в своей проповеди сказал об Албании так:  «Мне нравится одна из характеристик Албании и ей следует уделять все внимание и заботу. Я имею в виду мирное сосуществование и сотрудничество представителей разных религий. Атмосфера взаимного уважения и доверия между католиками, православными и мусульманами, является драгоценным благом этой страны. И это очень важно в наше время и имеет особое значение, когда группы экстремистов пытаются изуродовать подлинное религиозное чувство, а различия между религиями и вероисповеданиями трактуются таким образом, что становятся опасным фактором конфликтов и насилия, вместо возможности для открытого и уважительного диалога и размышления о том, что значит вера в Бога и соблюдение Его закона.

Пусть никто не думает, что может прикрыться именем Бога, планируя насилие и применяя репрессивные акты! Пусть никто не использует религию как оправдание своих действий отрицающих человеческое достоинство и основные права человека, особенно право на жизнь и свободу вероисповедания для всех!

События в Албании доказывают, что мирное и плодотворное сосуществование людей и общин, принадлежащих к различным вероисповеданиям не только желательно, но возможно и осуществимо. Мирное сосуществование различных религиозных общин имеет неоценимое значение для мира и гармоничного развития людей. Это ценность, за которой нужно ежедневно ухаживать, и воспитывать уважение к индивидуальности конкретной личности, быть открытыми для диалога и сотрудничества на благо всего общества, для взаимного знакомства и уважения. Это дар, о котором мы постоянно должны просить Господа в молитве. Пусть Албания продолжает этот путь и становится примером, которым могут вдохновиться многие другие страны!».

2. После встречи в Президентском дворце Папа отправился на главную площадь столицы Албании, носящей имя Матери Терезы, чтобы совершить Евхаристию вместе с восемью членами Епископской конференции и большинством из 147 активных священников этой страны. Папа Франциск в своей проповеди несколько раз упомянул албанский национальный символ – орла, что вызвало всеобщие аплодисменты:  «Я пришел сегодня сюда, чтобы поблагодарить вас за ваше свидетельство, а также призвать к тому, чтобы вы позволили возрасти надежде, которая находится внутри и вокруг вас. Не забывайте орла, который парит высоко, но всегда помнит о гнезде. Поднимитесь высоко. Поднимитесь. Я здесь, чтобы дать вам стимул привлекать новые поколения, чтобы и они постоянно питались Словом Божьим и открыли свои сердца Христу, Его Евангелию, встрече с Богом, вместе с вами, так же, как это уже делаете вы. Своими отношениями вы свидетельствуете всей Европе.

В духе общения среди епископов, священников, посвященных лиц и мирян, я призываю вас, чтобы вы сосредоточились на пастырской деятельности, которая является деятельностью служения, и продолжали поиск новых форм действия Церкви в обществе. Я обращаюсь особенно к молодежи: я встретил многих по пути от аэропорта! Этот народ молод! Очень молод. А где молодежь, – там есть надежда. Слушайте Бога, преклоняйтесь перед Богом и берегите любовь друг к другу, как люди, как братья.

Спасибо Церкви, которая живет в этой албанской стране, за ее пример верности Евангелию! Не забывайте о гнезде, о своей истории и об испытаниях; не забывайте о ранах, но не стремитесь отомстить. Продолжайте идти вперед в надежде большего будущего. Многие сыновья и дочери Албании страдали и жертвовали своими жизнями. Их свидетельство, пусть поддерживает вас на пути любви, на пути свободы, справедливости и, прежде всего, на пути мира. Да будет так».

3. Программа визита Папы в Албанию во второй половине дня включала в себя три пункта, как наиболее важный из них можно рассмотреть встречу с представителями всех религиозных конфессий в стране. В своей проповеди Папа Франциск развил тему религиозной свободы:

«Религиозная свобода не является только правом, которое может быть гарантировано исключительно преобладающей законодательной системой, которая также необходима, но должна быть общая среда уважения и сотрудничества, которую необходимо создавать всем вместе, в том числе при участии тех, кто не имеет никаких религиозных убеждений. Позвольте мне показать два подхода, которые могут быть особенно полезны в продвижении этой свободы.

Первое, это видеть в каждом мужчине и женщине, в том числе тех, кто не принадлежит к собственной религиозной традиции, не противника и не врага, но брата и сестру. Кто уверен в своих убеждениях не станет принуждать другого и поддерживать давление, ему это не нужно. Он знает, что правда имеет свою собственную мощную излучающую силу. Мы все странники на этой земле, но в этом пути, в стремлении к истине и вечности мы не живем как автономные и самодостаточные субъекты, как одиночки, а как этнические, культурные и социальные группы, мы зависм друг от друга, и мы предоставлены взаимной заботе. Каждая религиозная традиция должна быть способна, принять как данность существование другой.

Второй подход состоит в стремлении к общему благу. Всякий раз, когда следование собственной религиозной традиции позволяет расширить убеждения более щедрого и бескорыстного служения всему обществу, это является истинным использованием и развитием религиозной свободы. Которая, рассматривается не только как автономное пространство утвержденное законом, но и как потенциал, обогащающий человеческую семью путем постепенного применения. Чем больше мы служим другим, тем свободнее становимся сами!».

4. Вечером 21 сентября, в завершении своего визита в Албанию, Святой Отец молился вечерню с албанской католической общиной в соборе, который был построен и освящен в Тиране в 2002 году. После вступительного приветствия тиранского архиепископа Папа Франциск выслушал два свидетельства о времени гонений на Церковь коммунистическим режимом.

Епархиальный священник, отец Емест Симони Трошани, рассказал о времени лишения свободы и о восемнадцати годах трудового лагеря.

«После возвращения религиозной свободы Господь помог мне, чтобы я мог служить в селах, многих мстительных людей примирять с Крестом Христовым, останавливать ненависть и зло в человеческих сердцах», – так закончил свое свидетельство 84-летний священник.

85-летняя монахиня, Мария Калетова, сказала, что она «до сих пор не понимает, как стало возможным, пережить такие ужасные страдания». Она уверенна, что это Бог всегда давал ей силы, терпение и надежду.

«Господь ждет, как в притче о плевелах и пшенице. Он ожидает полного созревания, перед тем, как отделить плевела от пшеницы. Хотя работа в кооперативе была долгой и упорной, Господь дал силу тем, кого призвал. Он вознаградил нас за наши страдания уже здесь, на земле», – сказала женщина, которая смогла вступить в конгрегацию Стигматок только после падения коммунистического режима. А ее подруга, Мария Туци, умерла в молодости после жестоких пыток, и сегодня ее имя находится в списке сорока будущих блаженных албанских мучеников. Среди них также и дядя сестры Марии.

Папа Франциск не скрывал своих эмоций и от всей души обнял этих пожилых людей. Затем он не стал читать подготовленную проповедь, но прокомментировал короткое чтение из Второго Послания к Коринфянам (2 Кор. 1,3-4).

«Я не знал, что ваш народ так много страдал! (...) Это народ мучеников. (...) Мы можем спросить у них: «Как вам удалось пережить такое несчастье?», и они ответят нам то, что мы услышали во Втором Послании к Коринфянам: «Бог милостивый Отец и Бог всякого утешения. Он дал нам утешение». Они скажут об этом такими же простыми словами. Они страдали слишком много. Они страдали физически и психологически, находились в постоянной тревоге и не имели четкого представления о своей судьбе: будут убиты или нет... И они жили с этой тревогой. Но Господь успокаивал их».

Святой Отец напомнил о ранней Церкви, которая молилась за Петра, когда тот был заключен в тюрьму. Господь утешал Петра и во все времена Он продолжает утешать мучеников.

«Господь утешал их, потому что в Церкви находился Божий народ, святые и добрые бабушки, созерцательные сестры, которые молились за них. Это – тайна Церкви. Когда Церковь молится о том, чтобы Господь утешил Свой народ, Господь утешит его нежно и тайно. Он дает настоящее утешение каждому сердцу».

Свидетельство албанских мучеников тоже говорит об этом, подчеркнул Святейший Отец. Для всех, кто был призван следовать за Господом, это напоминает, что единственное утешение приходит от Бога.

«Горе нам, если мы стремимся искать другого утешения! Горе священникам, сестрам, новицам, посвященным Богу лицам, – если они ищут утешений далеких от Господа! Я сегодня не хочу вас ругать. Я не буду стоять здесь как палач, но знайте, что если вы ищите утешения в другом месте, вы не будете счастливы! Даже больше: вы не сможете утешать других, потому что ваше сердце будет закрыто утешениям Господа. И в итоге, вы будете, как сказал великий пророк Илия народу Израиля: «хромать на оба колена!» (3 Царств 18,21)».

«Не унывайте!» – сказал Папа. – «Пойдемте домой, и давайте подумаем: что сегодня мы коснулись мучеников».

5. Последний час пребывания на албанской земле Папа провел в детском городке, недалеко от Тираны, который в 1999 году основала итальянская некоммерческая организация Бетани. Это общественное объединение, состоящее из посвященных мирян, семей и сети добровольцев, работающих также в Италии и Африке. Они принимают сирот и детей, оказавшихся в трудных семейных ситуациях. Ассоциация, которая была создана три десятилетия назад по воле Антонетты Виталовой, вдохновляется духом Евангелия.

 «В таких местах, как это, все мы утверждаемся в вере, мы получаем помощь, чтобы верить, чтобы видеть веру, проявляющуюся конкретной любовью. Мы видим, что она приносит свет и надежду в трудных ситуациях, мы видим, как она снова зажигается в сердцах людей, которых коснулся Дух Иисуса: «Кто принимает одного такого ребенка ради Меня, принимает Меня» (Мк 9,37)».

«Кто позволит доброте расти внутри него, тот получит спокойную совесть даже среди больших трудностей и недоразумений. Доброта не может дать богатство, власть или славу, но она предлагает то, что не смогут дать ни деньги, ни власть. Добро – вознаграждение для нас самих, оно приближает нас к Богу, к Совершенному Добру. Оно позволяет нам думать как Бог, видеть реальность нашей жизни в свете Его плана любви для каждого из нас; оно дает нам возможность, несмотря на тяготы жизни ощущать ежедневные маленькие радости. Добро вознаграждает бесконечно больше чем деньги, которые в свою очередь обманывают, потому что мы были созданы для Божьей любви и предназначены передавать Ее, а не для того, чтобы все измерять деньгами и властью, все это является риском, который убивает нас всех».

После этого Папа вернулся к словам двух бывших воспитанников детских центров, которые нашли веру. Один из них, Павел, сказал о местных добровольцах, что они «с радостью жертвуют собой ради любви к Иисусу». Это утверждение для современного мира может показаться парадоксальным, – сказал Папа.

«Секретом хорошей жизни является любовь и самоотдача ради любви. Затем приходит сила и радость от преданности, и безграничная отдача становится источником еще большей радости. После этого окончательный жизненный выбор уже не пугает, но показывает себя как способ реализации полной свободы».

По мат. Ватиканского радио

Уголок литургических чтений
5 Октября

27-е рядовое воскресенье
Ис 5, 1-7; Пс 80(79); Флп 4, 6-9; 

Мф 21, 33-43

12 Октября

28-е рядовое воскресенье
Ис 25, 6-10а; Пс 23(22); 
     Флп 4, 12-14. 19-20; 

Мф 22, 1-14

19 Октября

29-е рядовое воскресенье
Ис 45, 1. 4-6; Пс 96(95); 1 Фес 1, 1-5b; 

Мф 22, 15-21

25 Октября

30-е рядовое воскресенье
Ис 22, 21-27; Пс 18(17); 1 Фес 1, 5c-10; 

Мф 22, 34-40

Жизнь Церкви  
Администратура в Атырау

Царица Семей -  молись о нас!

Прошедшие реколлекции для супругов и семей в Щучинске превзошли все ожидания организаторов как в связи с количеством участников, так и с объемом полученных благодатей. Были и такие пары, которые по различным обстоятельствам, в последний момент отказались поехать, но, не смотря на это, заинтересованность была очень высокой. Таким образом, в реколлекциях приняли участие 11 супружеских пар. Это были: Нина и Юрий из Кокшетау, Юлия и Сергей, Олеся и Алексей из Костаная, Тамара и Сергей из Лисаковска, Анна и Игорь из Шортанды, Елена и Юрий из Астаны, Вера и Анатолий из Чкалово, Наталья и Евгений из Петропавловска, a также три пары из Щучинска: Екатерина и Михаил, Елена и Леонид, Полина и Анатолий. Некоторые семейные пары приехали с детьми. Ответственными за такие группы были о. Гжегож Стенцель и две супружеские пары: Аня и Луцьян с сыном Кшиштофом, Габриэла и Юзеф из Катовицкой Архиепархии в Польше. Свою помощь оказали: о. Рафал Лар, о. Рафал Домбровский и четыре сестры из Конгрегации Больничных сестер-францисканок. За несколько дней перед началом духовных упражнений в Щучинске, четыре супружеские пары отправились на евангелизационные реколлекции в Кокшетау: Наталья и Бахыт, Ирина и Игорь, Надира и Ерлан из Капчагая (Алматинская епархия), а также Татьяна и Владимир из Шортанды. Ответственными за эту группу были о. Юзеф Майхжик, супруги Екатерина и Камил, а также, Рафал из епархии Кельце в Польше. Помощь на этих реколлекциях оказывали о. Войцех Скорупа, семинаристы из Беларусии, сестры из Общества Блаженств и Сестры Миссионерки.

После презентации ответственные и участники поделились своими впечатлениями и опытом: «Это были уже четвертые реколлекции в Щучинске подряд, и мы можем сделать вывод, что потихоньку поднимаем вопросы, которые особо волновали Божьего слугу о. Владислава Буковинского. В книге «К моим приятелям» он указал на важный аспект пастырской работы Церкви в Казахстане, подчеркнув необходимость передачи веры через семью. Атеизм, а в настоящее время агностицизм, тем успешнее, чем больше небрежность родителей. «Часто в (…) семьях бывает так, что старые молятся сами и не сильно заботятся о том, чтобы молились их дети и внуки. В семьях очень мало (…) заботы о прививании и передачи веры молодому поколению». Домашняя Церковь делает очень сильный акцент на молитву супругов и семейную молитву. Во время реколлекций мы слушали свидетельства супругов, ежедневно практикующих совместную молитву. Особенно поучительным был опыт наших семей, а также свидетельства других участников, касающиеся внедрения такой молитвы в ежедневный ритм семейной жизни. Мать отвечает за передачу веры, а отец – за ее укрепление. Супружеская молитва придает их вере подлинность и динамику, и в то же время происходит постоянное обновление благодати таинства брака. Родители, которые молятся вместе с детьми, гарантируют живое присутствие Иисуса в семейной и индивидуальной жизни. Намерения излагаемые во время такой молитвы являются способом познания, того чем каждый из членов семьи живет в данный момент, какие трудности, проблемы, заботы, а также радости и успехи он переживает. Взаимоотношения, в центре которых Иисус, удивительным образом сближают всех и воспитывают чувство ответственности. Актуальным является заключение о. Владислава Буковинского, касающееся семьи: «Если семья верующая, а также старательная, то воспитывает детей и молодежь быть верующими и практикующими. Если семья верующая, но на рядовом уровне, то очень часто молодежь из такой семьи действительно верит в Бога и не отрекается от веры, но не молится. Если семья верующая, но невнимательная или смешанная, с религиозной точки зрения, или частично неверующая, то в такой семье вырастает молодежь с агностической позицией во взглядах на жизнь». Целью Домашней Церкви, как одного из многих аспектов формации, является верующая и старательная семья. Участники реколлекций стали «обладателями» благодати и даров на пути достижения этой цели. Эти семьи, во время реколлекций, стали не только «семьей мечты» о. Владислава, но прежде всего «семьей мечты» тех, которые ее создают. Реколлекции, действительно, начинаются в день выезда. Огонь, который был разожжен, требует постоянной поддержки. Поэтому важным моментом во время реколлекций является «Час Свидетельств», во время которого участники делятся полученными благодатями и определяют для себя конкретные постановления. Основой для работы над своими постановлениями является соответствующее понимание любви. Какая любовь гарантирует счастливую семью? Истинная любовь требовательна. Компромиссы постепенно разрушают любовь. Что бы мы сказали о капитане, который «из любви» к своим уставшим матросам пустил бы судно на волю волн с риском разбиться о рифы? А если каменщики строят неровную башню, то дать им отвес – разве это недостаток любви со стороны архитектора? Разве лучше, если разрушится дело их рук? Должен ли врач быть милосерден к микробам своего пациента? В Боге «милость и истина встречаются, правда и мир облобызаются» (Пс. 85, 11).

Супруги, участвующие в реколлекциях, получили благодать от Бога, который посеял в их сердцах настоящую любовь: требовательную, бескомпромиссную, стремящуюся дарить себя другим. Во время реколлекций, мы видели то, как Бог заботится о посеянном зерне: как его окапывает, удобряет, поливает. Это совершалось на Адорации, во время Евхаристии, исповеди, конференций, работы в группах, на вечерах радости и смеха. Важным моментом реколлекций был супружеский диалог, переживаемый в атмосфере свидания, во время которого в роли официантов выступили священники. Наилучшей благодарностью за наше служение стали такие слова: «За целый год не удалось нам поговорить так, как во время этого часового свидания». Удивительным переживанием стал «День Объединения», – встреча двух реколлекционных групп. Это случилось впервые в Щучинске. На этой встрече присутствовал Митрополит, отец Архиепископ Томаш Пэта. Целью «Дня Объединения» была взаимная благодарность присутствующих супругов за Таинство Крещения и Таинство Брака, укрепление того, что Бог посеял в их сердцах, – и этой цели мы достигли. Во время «Часа Ответственности» семь человек провозгласили воздержание от алкогольных напитков, как жертву за алкозависимых людей и за те семьи, которые коснулась эта проблема.

Реколлекции – это время пересмотра наших ценностей, изменения почвы, исцеления от слепоты и собственного Эго. Мы можем преумножить полученные дары и попробовать вырастить то, что Бог посеял в наших сердцах. И действительно, не было ни одного сердца, которое осталось бы нетронутым. Я молюсь за супругов и за те семьи, которые участвовали в реколлекциях. Я охватываю моей молитвой все, без исключения, супружества и семьи, чтобы они нашли в своих приходах поддержку для дальнейшего духовного роста, для заботы о том, что было посеяно Господом. Материалы к работе в течение года доступны и будут доставлены в приходы в сентябре. Я молюсь за приходских модераторов: священников и сестер, чтобы они ходатайствовали о семьях, посвящали им свое время и проявляли терпение. С Богом – семья крепкая! Это одна из моих мечтаний и целей моего душпастырского служения.

В завершение, я коротко поделюсь своим опытом. В последний день реколлекций, после выезда всех участников, в дремоте, я сидел в часовне и благодарил Бога за это время. Мгновенно у меня появилась такая мысль: создать в приходе кружок для молодых супружеских пар. Я начал молиться об этом намерении, и пригласил присоединиться к этой молитве большое количество людей. Позже появилась и другая мысль: изменить название церкви, которая будет построена. Вместо названия «Крещение Господне», – вдохновение мне подсказывало: «Храм Святой Семьи»! Немедля я поделился этой мыслью с архиепископом Томашем. Я попросил его о молитве в этом намерении. И на другой день пришел ответ: «А может, Царица Семей?». Можно было бы праздновать 8 сентября – в день рождения Девы Марии! Тем более что второе воскресенье сентября в Казахстане является государственным Днем Семьи. И выпадает на день между 8 и 14 сентября. Погода, – тоже является добрым знаком. 6 января, на Крещение Господне, стоят морозы, в конце декабря, когда празднуется Святое Семейство, – тоже. …Я затаил дыхание, когда читал ответ. Сердце отозвалось: «Аминь». С того дня, в Щучинской общине звучит молитва: «Царица Семей – молись о нас!». 

О. Рафал Лар, ответственный 
за Домашнюю Церковь 
в Архиепархии Святой Марии  в Астане

Свидетельство

Анна: На реколлекции мы приехали второй раз и ни на секунду не пожалели об этом. Два года назад мы приезжали на реколлекции в Щучинск вместе с четырехмесячной дочкой и полноценно не смогли поучавствовать в той программе, которую проводили три пары приехавшие из Польши (Божена и Богдан, Ева и Конрад, Габриэла и Иосиф с дочкой Каролиной). Но все таки нам очень помогли те реколлекции сблизиться, мы почерпнули для своей семьи что то новое, что можно применять в повседневной жизни, чтоб сделать ее ярче. Начали выполнять совместную молитву по вечерам, проводили супружеский диалог. Со временем эта идиллия семейная начала забываться и тогда я поняла что нам нужно снова посетить такие реколлекции. В июне нам предложили поехать на эти реколлекции в Щучинск, 
я была очень рада и очень хотела поехать. Так как для меня поехать было не проблема, я сижу дома с ребенком, то уже начала строить планы о поездке, но у Игоря не получалось поехать, ему не давали отпуск. В то же время мы очень сильно поругались из за того, что не поняли друг друга. Этого не стоила даже мелкая ссора. В тот момент у меня были мысли, что в нашу семью влезают темные силы, как оказалось позже о том же думал и Игорь. Отец Рафал, когда отправлял приглашение отметил в письме, чтобы мы не поддавались темным силам и чтобы молились. Мы молились каждый вечер Господу Богу, чтобы у нас получилось поехать. И с Божьей помощью, мы все-таки поехали на эти реколлекции. Ребенка мы оставили осознано дома с нашими родителями, чтобы мы смогли полноценно провести время вместе на пользу нашей семьи.

Игорь: Мы хотим выразить слова благодарности Вам, за то что Вы делаете для нас. Благодаря Вашим реколлекциям мы начали понимать друг друга, прислушиваться, в моменты разногласия искать ответы в Святом Писании и полагаемся на Божью помощь. Спасибо за тот вклад, который вы делаете для тех, кто хочет познать в семье Бога.

Спасибо за Вашу доброту и улыбки. В повседневной жизни редко встречаются такие люди. Мы рады знакомству с вами. До скорых встреч!
Жизнь Церкви  
Карагандинская епархия
В гостях у редакции

Этим летом редакцию газеты «Кредо» посетили  дети и подростки из Копшегайских очагов. Мы очень рады были видеть юных читателей, желающих познакомится с нами ближе! Спасибо за проявленный интерес и творческие идеи. Желаем успехов в учебе и до встречи на страницах нашей домашней газеты!

Жизнь Церкви  
Епархия в Алматы
Воспоминание о «живой святой»

5 сентября в приходе Пресвятой Троицы в Алматы состоялась праздничная Святая Месса памяти блаженной Матери Терезы Калькуттской – индийской монахини, основательницы Конгрегации Сестер Миссионерок Божьей Любви. Мессу отслужил епископ-эмерит Генри Теофил Хованец (OFM). На литургии присутствовали прихожане, а также сестры Конгрегации – с. Фатима Кьяра (MC), с. Иоанна (MC) и с. Жанн (MC), которые несут свое служение бедным и оставленным города Алматы и его окрестностей. 


В своей проповеди Его Преосвященство отец-епископ Генри (OFM) рассказал историю этой «живой святой» – Матери Терезы. Агнес Гонджа Бояджиу (такое имя носила с детства блаженная Мать Тереза) родилась 26 сентября 1910 года. В возрасте восемнадцати лет Агнес навсегда покинула свою семью и родную Албанию, чтобы вступить в кандидатуру в первый Дом Сестер Богоматери Лоретанской в Дублине, в Ирландии. После двух лет новициата она принесла первые временные обеты, взяв монашеское имя Тереза. В течение шести лет сестра Тереза жила в Калькутте, в Индии, где работала учительницей истории и географии в Школе Святой Марии. По прошествии этих шести лет она дала торжественные вечные обеты. Сестра Тереза говорила: «Я была самой счастливой сестрой Ордена». Однако Бог имел насчет нее Свои планы: спустя одиннадцать лет Он призвал ее к служению бедным. Мать Тереза облачается в белое сари, какое носят индийские бедняки, отороченное по краям голубыми полосами в знак подражания Матери Божьей. После краткого курса для медсестер Мать Тереза отправилась в калькуттские трущобы, которые не покидала уже никогда. В то же время она становится гражданкой Индии. Спустя некоторое время к Матери Терезе присоединяется одна из ее бывших учениц, став первой сестрой будущей Конгрегации. 10 июля 1950 года Мать Тереза получила разрешение на основание Конгрегации Сестер Миссионерок Божьей Любви. Спустя два года Мать Тереза открыла хоспис для умирающих. Тогда Конгрегация уже насчитывала около тридцати женщин, двенадцать из которых уже принесли торжественные обеты. Сестры Конгрегации посвятили себя молитве, учебе, катехизису, заботясь при этом о брошенных детях, уличных нищих, о больных и умирающих. Блаженная Мать Тереза говорила: «Милосердная любовь подобна живому пламени: чем суше топливо, тем ярче и живее огонь. Так и наши сердца, освобождаясь от всяческой земной привязанности, становятся способны свободно подчиниться ради служения». Когда 5 сентября 1997 года Господь призвал блаженную Мать Терезу Калькуттскую, весь мир оплакивал эту маленькую женщину, которую международная пресса называла «современной святой». Спустя пять лет после ее смерти святой Папа Иоанн Павел II беатифицировал ее. Своим трудом эта маленькая монахиня завоевала уважение всего мира и дружбу с великими мира сего.


Наконец, отец епископ Генри подчеркнул: «Она видела Иисуса в умирающем человеке, воспринимая все человечество как мистическое Тело Христово. В ее жизни и словах мы находим дух веры, ее вера неотделима от ее сострадания, а ее сострадание – от ее дел. Многим нравится описывать Мать Терезу как редкий образец «живой святой». Современный мир нуждается во многих святых, способных обновить его христианскими ценностями посредством уважения достоинства каждого человека, особенно детей, стариков, самых бедных и отвергнутых. Аминь». 

Максим Пермин

Молитва Матери Терезы — Бог сказал мне «нет»

Я попросила у Господа забрать мою гордыню,

А Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что гордыню не забирают,

От нее отрекаются.

Я попросила у Бога даровать мне терпение,

А Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что терпение — результат 
      испытаний,

Его не дают, а заслуживают.

Я попросила Бога даровать мне счастье,

А Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что дает благословение,

А буду ли я счастлива, зависит от меня.

Я попросила Бога уберечь меня от боли,

А Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что страдания отделяют человека

От мирских забот и приближают к Нему.

Я попросила у Бога духовного роста,

А Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что дух должен вырасти сам.

Я попросила у Бога помочь мне любить других,

Так же, как Он любит меня,

А Бог сказал: «Наконец-то ты поняла,

О чем надо просить…»

Я попросила сил, а Бог послал испытания,

Чтобы закалить меня.

Я попросила мудрости, а Бог послал проблемы,

Над которыми надо ломать голову.

Я попросила мужества, а Бог послал опасность.

Я попросила любви, а Бог послал

нуждающихся в моей помощи.

Я попросила благ, а Бог мне дал возможности.

Я не получила ничего из того, что просила.

Я получила все, что мне было нужно.
Жизнь Церкви  
Карагандинская епархия
Летние акции  от Каритас
Детский лагерь

В этом году в ОФ «Каритас – Caritas» появилась идея: провести лагерь для детей из неполных семей и сирот, многодетных семей и инвалидов. Многие дети были из очень бедных семей и семей «группы риска», большинству из которых Каритас помогает уже на протяжении нескольких лет.

Лагерь проходил с 18 по 22 августа в городе Сарань, в приходе Святого Николая. Участвовало 25 детей различных национальностей и вероисповеданий в возрасте от 5 до 13 лет. Для них была приготовлена интересная программа по известному произведению Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц», прошли конференции на актуальные для их возраста темы: дружбы, добра, ответственности и честности. Работая в группах, дети могли обсудить то, как они понимают ту или иную тему, а также сделать оригинальные поделки. Дети посетили зоопарк и Центральный парк культуры и отдыха, у них была возможность покататься на различных аттракционах и познакомиться с обитателями карагандинского зоопарка. Большим подарком для ребят стали сладкая вата и приезд пони на территорию детского лагеря, каждый из них мог покататься и сделать фото себе на память. Для детей проводились КВН и веселые вечера с конкурсами, загадками, песнями и танцами. В предпоследний день лагеря прошла коронация юных «принцев» и «принцесс», после чего ребят ждал праздничный обед, а вечером прощальный ужин возле костра. На протяжении всей недели было видно как менялись дети, как они открывались, радовались каждому моменту проведенному в лагере. Многие из них обрели новых друзей, научились делиться, уступать, заботиться друг о друге, помогать и сопереживать. Дети стали одной большой командой. В последний день они делились своими впечатлениями о лагере: что больше всего им понравилось и запомнилось. Дети уехали с множеством воспоминаний и положительных эмоций, а так же с подарками в память о лагере. А их слова и улыбки стали наивысшей наградой для каждого из нас.

ОФ «Каритас – Caritas» выражает огромную благодарность всем спонсорам этого лагеря, всем кто не остался равнодушным к детям и внес свой вклад в то, чтобы лагерь состоялся. Спасибо всем тем, кто принес детские вещи, благодаря Вашей заботе многие дети смогли поехать в лагерь с обновками.

Также хотим поблагодарить всех аниматоров, которые организовывали работу в группах и заботились о детях, и поваров, за их служение на кухне.

Школьный портфель 

В конце августа стартовал новый проект от Каритас – «Школьный портфель». Этот проект имеет большой успех в Каритас всего мира. Он прошел в приходах Карагандинской епархии в виде лотереи: каждый желающих мог взять листочек, где было написано название какой-либо школьной принадлежности, и приобрести ее для детей, чьи семьи нуждаются в помощи. За короткое время проведения этой акции было собранно большое количество канцелярских принадлежностей, а также учебники, рюкзаки и школьная одежда. Благодаря этому проекту мы смогли помочь более чем 50-ти детям приготовиться к новому учебному году. Особенной помощью, это стало для многодетных семей, в которых по 5, 10 или 11 детей, а также для детей сирот.

Благодарим всех, кто принимал участие в проекте «Школьный портфель». Даже самый маленький вклад стал большой помощью. Спасибо за Ваши добрые и милосердные сердца, за Вашу отзывчивость и любовь к детям!!! 

Сысоева Оксана

офис-менеджер и менеджер по проектам

ОФ «Каритас – Caritas»

Письма детей

Мне больше всего понравился магазин, потому что там все было за баллы, а не за деньги. А еще зоопарк, особенно бабуины, пауки и змеи, катание на пони и сладкая вата. Ну и праздник королей, принцесс, принцев и королев. Очень трогательная идея.

К. Руслан.

Мне больше всего понравился магазин, потому что там все было не за деньги, а за баллы, которые надо было получить. Было весело! Каждый день был лучше другого: зоопарк, пони, парк… Весело здесь! Особенно разные игры.

Домащенко Ольга.

Больше всего мне понравилось, когда мы ездили в парк. А еще мне больше всего понравилось, как нас раскрасили. Было так интересно! Еще, нам вчера вечером в магазине давали бесплатно игрушки.

Мельник Виктория.

Для духа
Школа - радость или проблема?

Наступил новый учебный год. И для многих мальчиков и девочек это Первое сентября – стало настоящим праздником, ведь в этот день для них в первый раз прозвенел школьный звонок. Этого дня дети ждут с нетерпением и все, без исключения, очень хотят учиться. Если спросить первоклашек: «Почему вы хотите пойти в школу?», – то можно получить простые и по-детски искренние ответы: «Чтобы все знать!», «Чтобы стать самым умным!» и др. Дети идут учиться и осознают это. Очень важно, чтобы желание получать новые знания как можно дольше не покидало их.

Нежелание ребенка ходить в школу – это та проблема, с которой рано или поздно сталкиваются практически все родители. Но это проблема не только для взрослых, а в первую очередь для самих детей. Причины подобного «нежелания» могут быть разными, от проблемы взаимоотношения со сверстниками до полной потери интереса к учебе. В процессе образования важную роль играют не только учителя, но и родители. Нужно помнить, что в школе дают только базовые знания, поэтому ответственность за их углубление, умение их применять в жизни и развитие интереса ребенка ложится на родителей.

Можно выделить несколько важных пунктов, той помощи, которую могут оказать родители своим детям, чтобы процесс получения знаний как можно дольше оставался для них интересным.

Самый популярный детский вопрос – это «Почему?». Ребенку интересно все: почему светит солнышко, почему идет дождь, почему едет машина и многое другое. Дети взрослеют, и вопросов становится больше: «Где?», «Зачем?», «А что будет, если…?», – эти вопросы актуальны всю жизнь. Любознательность – является основным двигателем человека в процессе приобретения знаний и ее ни в коем случае нельзя подавлять в ребенке. Дети теряют интерес к учебе, когда перестают получать ответы на свое «почему?», поэтому родители должны помочь ребенку найти ответы на интересующие его вопросы: рассказать, объяснить или показать. Ребенку, как и подростку и взрослому легко делать то, что ему интересно, а вопрос «Почему?» является главным указателем заинтересованности. Широта интересов, впоследствии, станет основой для получения знаний в разных областях. Необходимо замечать интересы ребенка и помогать ему связать их со школьными дисциплинами. В начальной школе, мальчикам будет гораздо интереснее считать не пресловутые яблоки, а любимых динозавров. Так же, подобные увлечения могут стать основой для развития интереса к другим предметам и дисциплинам старших классов, ведь легче всего выучить то, о чем ты уже что-то знаешь. Человеку свойственно развиваться: достигая одну цель ставить новую, поэтому слишком сложные и слишком легкие задания одинаково могут снизить интерес ребенка к учебе. Здесь необходимо помнить о том, что все сложное – просто, а все легкое – есть составляющее чего-то более сложного. Весь сложный материал, можно объяснить на простых примерах. Ребенку будет легче усвоить то, с чем он сталкивается каждый день. Учителя встречаются разные, и не все, к сожалению, могут преподнести школьный материал интересно и доступно для понимания ребенка. Поэтому с первого школьного дня родители должны активно участвовать в процессе обучения.

Наравне с этим необходимо формировать у детей приемы самостоятельного приобретения знаний и познавательных интересов. Ребенок, он как первооткрыватель, все хочет попробовать сам, испытать чувство удивления и радости от своего открытия. Здесь приходит время корректировать и направлять его действия. Родители, обычно, являются большим авторитетом для своих детей. И на данном этапе очень важен доверительный диалог между ребенком и родителями. Именно диалог, дети должны не только слушать то, что говорят им взрослые, но и высказывать свою точку зрения. Это научит ребенка не только прислушиваться к советам, но также анализировать их и находить лучшие варианты разрешения тех или иных вопросов. При этом, знание одной только теории недостаточно для ребенка, ему интересно действие, такое где можно применить полученные знания на практике, а также, то чем эти знания будут ему полезны. Для того чтобы что-то получилось необходимо пробовать, совершать ошибки и находить правильное решение. Родители не должны решать задачи, а позже и проблемы, за своего ребенка, они должны быть рядом, чтобы в нужный момент направить, помочь определиться, дать совет, подсказать более легкий (или более сложный) вариант. Это хороший момент, чтобы объяснить ребенку всю значимость и необходимость получаемых им знаний.

И самое главное, успехи вашего ребенка не должны оставаться незамеченными. Необходимо хвалить его за достигнутые результаты, если успехи игнорируются, то интерес к получению знаний будет резко снижаться. Дети всегда стремятся поделиться своими наблюдениями, знаниями и достижениями. То, что для взрослого выглядит банально, для ребенка может стать великим открытием, и если вовремя не поддержать его, то может пропасть интерес к дальнейшему развитию. Уже позже дети начинают понимать, что все люди разные, и то, что интересно одному, может быть не интересно другому. Также родителям важно помнить, что оценка не является показателем совокупности всех знаний ребенка, а суждение о способностях на основе успеваемости может быть ошибочным. Дети все по-разному воспринимают плохие оценки. Для одних, это является только стимулом для дальнейшей работы над ошибками. Другие же более остро воспринимают плохую оценку, и тогда они могут начать думать: что у них это никогда не получится. В такие моменты, когда у ребенка что-то не получается, очень важно поддерживать его, не давать возможности опустить руки.

Ребенок, сколько бы лет ему не исполнилось, должен всегда чувствовать вашу поддержку, знать, что дома, в семье, ему обязательно помогут, и будут любить таким, какой он есть, не взирая на то, какую оценку он получил.

Очень важно замечать изменения в отношении ребенка к учебе, выяснять причину и не позволять случайным огорчениям и неудачам отбить естественное желание получать новые знания. 

Анна Плетнева

Жизнь Церкви  
Карагандинская епархия

Закулисные тайны  «Тайны исповеди»
Причислив себя к заслуживающим наказания,

Со всеми вместе молю о милосердии:

Вместе с уничиженными и несмелыми,

Вместе с падшими и презренными;

Вместе с изгнанными - и с возвратившимися к Тебе,

Вместе с сомневающимися - и с уверенными,

Вместе с повергнутыми - и с воскресшими...

Григор Нарекаци, «Книга скорбных песнопений»

Спектакль «Тайна исповеди» был подготовлен прихожанами на Юго-Востоке (Караганда) к рукоположению в священники о. Ежи Любянца, как поздравление для него и как украшение праздника. Конечно, выбор пьесы не случаен. Это драматическая история священника о. Франсуа Монтмоули, принёсшего себя в жертву, ради сохранения тайны исповеди. Его повторная реприза была показана в том же соборе накануне Сошествия Святого Духа.

Действие происходит во Франции конца XIX века. Порождённые Великой французской революцией репрессии (1789-1799 гг.) в отношении Католической Церкви имели длительные последствия, одним из которых был контроль государства над церковнослужителями. Для этого светские власти назначали работников в приходы. Нередко случалось, что при храме работали люди, отвергающие Бога, изгнавшие Его из своего сердца. Именно поэтому – что могло показаться странным сегодняшнему зрителю – Артур Лёзер, ризничный в приходе о. Франсуа, представляет собой человека не просто неверующего, но «беспутного негодника», как характеризует его Сюзанна, кухарка священника.

Портрет о. Франсуа представляет в своих показаниях старый священник. Он говорит: «Я знаю только один его недостаток: слишком большую любовь и заботу о бедных и больных. Он отдавал им все до последнего су из своего кошелька и даже свою одежду. Так, что мне приходилось частенько останавливать его». Да и по ходу сюжета главный герой предстает перед зрителем добрым, умным, глубоко-духовным человеком, стремящимся воплотить в своей жизни Евангелие Христа. Антон Галицкий, который сыграл роль о. Франсуа в пьесе, очень хорошо передал именно это.

Впервые мы встречаем его во второй сцене: он завтракает после утренней Мессы и разговаривает с Сюзанной. Сюзанна (Елена Чеснокова), из самых добрых побуждений, невольно провоцирует его своей лестью и осуждениями ризничного. Но о. Франсуа тактично и смиренно прерывает бесполезные речи. Когда же приходит Лёзер, и нахально насмехается над верой в Бога и над священническим саном, о. Франсуа проявляет мужество и твёрдость, хотя и немного поддается раздражению. Но, несомненно, самые трагичные сцены, в которых Антону нужно было передать «гефсиманское борение» священника перед принятием креста – это неудачная исповедь Лёзера и приговор, обрекающий о. Франсуа на пожизненную каторгу в Новой Каледонии. Нужно было без патетических жестов и практически без слов показать зрителю истинную и глубокую веру священника в любовь Небесного Отца, которая дала ему силы простить другого и принять удары судьбы.

Очень талантливо сыграл свою роль – роль убийцы Артура Лёзера - Виталий Стариков. Уже в первую минуту после появления на сцене, Виталий смог показать такие негативные качества своего персонажа, как алчность, лживость, самодовольство, презрение к другому человеку, неуважение к чужому мнению. Стремясь передать образ Лёзера, Виталий позаботился и о внешнем выражении духовного упадка – в первых сценах Лёзер небрит, неопрятно одет, словно даже этим хочет выразить своё пренебрежение другими людьми. В сцене исповеди перед о. Франсуа наиболее ярко выражается малодушие и трусость Лёзера – несмотря на его громкое заявление о том, что он раскаивается в убийстве, всё же становится ясно, что им движет не раскаяние, а низкий страх. Когда же о. Франсуа призывает его к подлинному раскаянию, к сожалению о всех грехах, к решению понести ответственность – Лёзер, буквально, звереет. Он мечется, как тигр в клетке и готов убить еще и священника. Останавливает его лишь спешка – он должен бежать. Это бегство, как и бегство Каина, – напрасная попытка убежать от Бога, обличающего преступника голосом совести.

Это видно в одной из последних сцен: разбогатевший Лёзер сидит на диване в своём огромном доме и говорит о том, что ему больше не о чем мечтать. Но вот входит слуга с почтой «из Франции», - и зритель понимает, что не всё так просто в жизни Лёзера. Его мучает вопрос, что же произошло после его отъезда. Раскаяние приходит в тот момент, когда он понимает, что то, над чем он насмехался – вера в Бога и священнический сан – это не прибежище слабых и глупых, не способ устроиться в жизни, а искреннее служение Добру. Тайна его исповеди была сохранена, несмотря на угрозу смерти: «Приговорен к гильотинированию… Боже мой!.. Ни слова обо мне!»

Обращение грешника – великая тайна и благодать. Лёзер из циничного убийцы превращается в человека, готового «голову положить под топор», ради восстановления доброго имени о. Франсуа. Он даже не хочет принять предложение адвоката: написать признание, а самому скрыться под чужим именем. Его желание – понести наказание за свою вину. Это нелегко, и актёр умело показывает непрекращающуюся борьбу поверившего в Бога Лёзера с малодушием и страхом.

Да и самим актёрам для репетиции спектакля приходилось идти на немалые жертвы. Репетировали вечерами после Мессы. Иногда задерживались позднее 22 часов. А одну репетицию провели, рано утром – в 7 часов, еще до начала рабочего дня. Каждый думал о своём образе. Практически, каждый сам готовил свой костюм и мелкий реквизит своих сцен. Самой виртуозной в этом отношении оказалась практичная Сюзанна – Елена Чеснокова. Она продумала всё, вплоть до кофейных зёрен, кипятка и варенья.

Наиболее яркий эпизодический персонаж – это пекарь Ле Ноир (о. Гжегож Бурдынски). Мы долго не могли найти актёра на эту роль. К счастью, о. Гжегож согласился. Его непосредственность, талант, чувство юмора, импровизация, внимание к мелочам (как мука на фартуке и в платке) позволили создать живой и привлекательный образ добряка-пекаря. Незаменим он был и в зале суда, где реплики из толпы были призваны оживлять сухую процедуру судопроизводства.

Коль скоро речь зашла о суде, то хотелось бы сказать, что это – одна из самых сложных сцен для любительского театра, так как она построена на диалогах и в ней задействовано большое количество людей. Практически, ни одного раза не удалось собрать на репетицию весь состав. А во время первого показа спектакля, 18 мая, именно в этой сцене пришлось сокращать действие. Нужно было при открытом занавесе завершить суд. Ситуацию спас Павел Галицкий (Прокурор). Он первым понял, что знаки с. Полины означают «заканчиваем», встал и попросил разрешения Судьи (Виктор Бродовский) сказать заключительную речь. Получилось, что на суде не выступил ни один свидетель защиты. Адвокату в последней речи не на что было опереться. Но Николай Ганьба, сыгравший роль адвоката, хорошо справился с задачей. 

Конечно, было больно за актёров второго плана, которые ждали своего выхода за кулисами и вынуждены были смириться с тем, что все репетиции, все усилия по приготовлению костюмов, оказались напрасными. 18 мая они вышли только на последнюю сцену встречи о. Франсуа, возвращающегося с каторги. Честно сказать, я как режиссёр, не смогла с этим справиться. Просто стыдно было смотреть людям в глаза.

Хорошо, что кто-то пошутил, что мы показали трейлер спектакля «Тайна исповеди», а полную версию можно поставить в более свободный день. Так пришла идея повторить пьесу в субботу, 7 июня, сделать антракт и буфет.

Когда работаешь с людьми, понимаешь, насколько мы хрупкие существа. За три недели между показами, произошли неожиданные события. Я заболела и на 10 дней осталась совсем без голоса, зато со звонким лающим кашлем. Вера Водейко, так мило игравшая добрую благотворительницу мадам Бланхард, сломала ногу. Но это не помешало ей выйти на сцену с элегантной тростью. Эдуард Гейс (игравший в первом составе свидетеля г-на Мантина) сломал руку, и его пришлось заменить Войтеком Юрчиком, пожертвовав одним пьяным хулиганом из массовки. Оралбай Торебеков не смог отпроситься с работы, и злого коменданта нашли в соседнем приходе Святого Иосифа (Василий Астафьев).

Отдельно следует сказать о предварительной сцене, в которой мадам Монтмоули (Кристина Мак), Юлия (Юлия Гогонел) и Карл (Максим Бродовский) идут к о. Франсуа. Они с первой репетиции объединились в семью – дети льнули к «бабушке» и к «дяде», играли друг с другом в догонялки. Вообще, удивительно свободно держались на сцене перед зрителями. Такой же подход к своим ролям проявили и другие дети – Гриша (слуга Лёзера) и Валера (мальчик, вызвавший о. Франсуа к больному) Григорьевы, Пётр Юрчик (слуга адвоката), Даша Гогонел (секретарь суда) и другие. Им приходилось терпеливо выдерживать на репетициях, пока очередь дойдёт до их реплик. Но они не жаловались, а когда приходило их время – внимательно относились к советам режиссёра. Ирине Гогонел, игравшей Автора, необходимо было выучить 3 длинных монолога и отрепетировать их с музыкальным сопровождением.

Хотелось бы поблагодарить всех, кто принял участие в подготовке и показе спектакля – своей актёрской игрой, подготовкой костюмов и реквизитов, бутербродов для буфета. Наверное, я кого-то пропущу, потому что незаметную для глаз помощь оказали родители и родственники. Но актёров всё же, хотелось бы назвать по именам:

Антон Галицкий - Франсуа Монтмоули, священник

Виталий Стариков - Артур Лёзер, ризничный

Максим Бродовский - Карл Бенуа, племянник священника

Юлия Гогонел - Юлия Бенуа, племянница священника

Кристина Мак - Госпожа Монтмоули, мать священника

Катажина Юрчик - Госпожа Бенуа, сестра священника

о. Гжегож Бурдынски - Господин Ле Ноир, пекарь

Вера Водейко - Мадам Бланхард, убитая благодетельница

Елена Чеснокова - Сузана Дюмулен, кухарка

Николай Ганьба - Адвокат

Павел Галицкий - Прокурор

Виктор Бродовский – Судья

Дарья Гогонел – Секретарь суда

Валерий Григорьев - Мальчик

Евгений Стариков – Настоятель церкви Ла Гранте

Николай Гогонел - Г-н Майер, свидетель обвинения

Эдуард Гейс (Войтек Юрчик) – г-н Мантин, проводник поезда

Юрий Мак - Священник в Америке

Роман Бродовский и Войтек Юрчик – Пьяные хулиганы

Данил Ганьба - Жандарм

Оралбай Торебеков (Василий Астафьев) - Комендант

Пётр Юрчик - Слуга адвоката

Григорий Григорьев - Слуга Лёзера

Ирина Гогонел - Автор

Александр, Светлана и Эдуард Гейс, Дарья Ганьба, Кристина Мак – зрители в зале суда.

Декорации – с. Полина Зоммер

Когда кто-то спросил: «Что ставим после «Тайны исповеди?», трудно было ответить. Слишком много переживаний было связано с этим большим спектаклем. Но прошло несколько дней, и идея пришла. Если Бог даст, и получится написать хороший сценарий, то осенью хотелось бы поставить спектакль по аллегорической повести Клайва Льюиса «Расторжение брака».

с. Наталья Ивашковская SJE

Для духа
Цветы для   Девы Марии
Мне, как и другим прихожанам Кафедрального Собора Пресвятой Девы Марии Фатимской – Матери всех народов, в воскресенье 17 августа 2014 года посчастливилось побывать на концерте «Цветы для Девы Марии», программу которого подготовили сотрудники и ученики Центра культуры и диалога им. Иоанна Павла II из Астаны.

Первая часть концерта была представлена учениками брата Роберто Перетти – тремя талантливыми юными музыкантами, которые исполнили произведения на органе, скрипке и фортепиано: Мадиной Копей (орган, скрипка), Думаном Токтаровым (орган, фортепиано) и Давидом Солдатенко (орган, фортепиано).

Вторая часть – это театрализованная интерпретация фрагментов «Римского триптиха» святого Иоанна Павла II: «Источник», «Образ и подобие», «В Уре Халдейском». Из декораций – только фрагмент фрески Микеланджело «Сотворение Адама»: устремленные друг к другу рука Бога и рука человека. Музыкальным фоном был удачно выбран ораторий польского композитора Петра Рубика «Tu es Petrus», а непростые по стилю и содержанию тексты прочитала Евгения Тулаева.

В центре каждого танца – Бог. Обрамление – ангелы, светлые духи или стихии. Зрителю было позволено самостоятельно проникать вглубь символов, которые были сокрыты в жестах и позах девушек в белых одеяниях и разноцветных воздушных накидках. Так, например, в прелюдии можно было разгадать первоначальный хаос и бездну, над которой носился Дух Божий: «В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою» (Быт. 1, 1-2). Потом, появляется человек – его одежда темно-красного цвета, даже бордо, контрастирует с легкими белыми и полупрозрачными одеяниями духов и символизирует причастность к телесному миру. Сотворенный человек прекрасен. Его одежды грубее золотых риз Творца, но взгляд устремлен к Создателю:

Им дышим, движемся, живем -

Но разве Он всего лишь устроитель?

Бог, сотворивший мир и все, что в нем,

Всему дал жизнь и все дыханье

Его рука опора друга в упованьях.

Мы Божий род - Он жизни Вседержитель.

Наверное, в этот момент кто-то задумался об утратах, которые принес в человеческую жизнь грех. А слова автора, словно пронизывая века, поспешили ответить:

Воскликнул о своем творенье:

«Браво!»

Но почему история идет наперекор?

Ужасен век двадцатый!

Только ли двадцатый?

Но истины столетий не унизит спор.

И образ, и подобие - Его!

В последней части театральной постановки перед нами снова предслал человек: его голова покрыта от солнца, а в руках – посох. Это человек уже «познавший и яд греха, и стыд греха» (С. Аверинцев). Человек, которого мы почитаем отцом всех верующих – Авраам:

Веленью Голоса безропотно послушный,

Не мешкая пустился в дальний путь Аврам.

Призывный Голос подгонял:

Отцом ты будешь множества народов…

Актеры представили дилемму человека, который должен принять непростое решение, выбрать между привычным комфортом и неизвестностью, в которую зовет Бог. Я уже предчувствовала, что вскоре ему нужно будет пережить еще большую потерю – принести в жертву единственного сына. Но конец остался открытым… 

Подготовкой представления занималась сестра Рената Зыгманяк, а ее замысел воплотили в жизнь: Кристина Недозрелова, Адександра Лакота, Дана Манапова, Нелли Ротова, Лолита Мушта и Арина Вытнева. Надеемся, что мы еще не раз увидимся с юными энтузиастами культуры и посмотрим другие части поэтического размышления одного из величайших наших современников.

Ведущий, отец Павел Блок, пригласил всех присоединиться к жесту благодарности Деве Марии – и когда артисты принесли к статуе Фатимской Божьей Матери букет роз, мы все встали на колени и прочитали молитву «Под Твою защиту прибегаем».

с. Наталья Ивашковская SJE, 

Караганда

Для духа
Этот человек          

в деревянных башмаках      3
ФРАНЧИШЕК ПОКУТА

Кароль Войтыла, нынешний архиепископ, был направлен на работу на водоочищение в котельной.

Я работал на фабрике электриком. Как-то раз я пришел на водоочищение и, встретив там нынешнего архиепископа, спросил его: «Что вас сюда привело?»

Парень ответил, что его учебное заведение распустили, и он решил устроиться на работу, чтобы избежать депортации в Германию.

Архиепископ выглядел очень грустным и подавленным. Стараясь утешить его, я говорил ему, что война началась не случайно, а по воле Божьей, что Гитлер и его поступки – это предназначение свыше, что все пройдет и Бог все обратит во благо. Я пытался приободрить его библейскими словами.

Архиепископ был очень эмоциональным человеком. Выделялся из окружения своей духовностью и чуткостью к бедам других. Второго такого среди нас не было. Он оставил после себя самые лучшие воспоминания.

Одевался он бедно. Мы с мастером Чаей говорили друг другу: «Будет жаль, если такой хороший человек сгинет среди нас».

Сейчас архиепископ сопереживает каждому рабочему и хочет им добра.

В лице Франчишка Покуты архиепископ впервые встретил исследователя Св. Писания. 

История
Среди гонений /9
Священники Казахстана и Средней Азии

Евгений Стариков 

43) Гжегорский Владислав (Конгрегация миссионеров Св. Семейства). Родился 10 июня 1901 г. в Вестфалии, в семье польских эмигрантов. Поступил в Конгрегацию миссионеров Св. Семейства, был направлен в новициат в Голландию. После Первой мировой войны приехал в Польшу. В 1928 г. окончил Миссионерский институт в Люблине и был рукоположен. Служил в Виленской епархии, потом стал викарием приходов в Ошмянах и Янове Белостокском, опекал также приход в Спасе, позднее — настоятель приходов в Весолуне и Лопенице Великой под Волковыском, оставался там и во время советской оккупации. В 1939 г. о. Владислав был арестован и приговорен к заключению в лагерь. Отправлен в Карлаг (отделение в с. Урсуй Клу-Арга в Казахстане). В 1942 г. в отличие от многих граждан Польши, не попал под амнистию. Был освобожден и позднее, с июля 1944г. стал капелланом 1 Армии Народного Войска Польского. В 1946 г. викарий прихода в Грылево, потом - администратор прихода в Венглево Гнезненской епархии, с 1947 г. в приходе Врончин, с 1952 г. в Жерниках. С 1 мая 1972 г. ушел на покой. А 19 августа 1977 г. скончался. (ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 318.)

44) Гласснер Роберт Валентинович. Родился в 1885 г. в с. Гейдельберг Екатеринославской губ. Окончил Саратовскую ДС, в 1908 г. был рукоположен. С 1908 г. служил в приходе в с. Берихтайль под Мариуполем, с 1914 г. в с. Ровное, а с 1918 г. на ст. Урбах, в 1925 г. в с. Деляр Саратовской области. 2 февраля 1930 г. арестован по групповому делу немецкого католического духовенства. Обвинялся в «активной работе по налаживанию связей с контрреволюционной организацией «Фюрзорге» в Германии». Содержался в Ярославской тюрьме. 6 июня 1931 г. приговорен по ст. 58-6, 58-10 и 58-11 УК РСФСР к 3-м годам лагерей. Отправлен в Карлаг, откуда в 1934 г. был освобожден и отправлен в ссылку. Проживал в Самарканде, работал бухгалтером в районном сельпо. 5 июля 1941 г. арестован  и обвинен в «антисоветской агитации, направленной против проводимых мероприятий Сов. власти, восхвалении фашистского строя в Германии и одобрении политики Гитлера». 8 августа 1941 г. приговорен по ст. 66, ч. 2 УК УзССР к высшей мере наказания (ПП ОСО при НКВД СССР). 10 сентября 1941 г. расстрелян.

26 июня 1930 г. о. Роберт показал на допросе: «Я как человек, воспитанный в духе учения католической церкви, в возможность построения социализма никогда не верил и не верю. Не верил и не верю так же в возможность более продолжительного существования Сов. власти и всегда рассматривал Сов. власть как переходную форму к управлению страной не к социалистическому обществу, а к строю, где будет господствовать частная собственность. Не могу отрицать тот факт, вытекающий из этого положения, что я все время занимал выжидательную позицию и сделал все от меня зависящее к сохранению старого уклада жизни в деревне, где я служил священником. Крестьянам, обращавшимся ко мне с вопросами о партийной (коммунистической) организации, я советовал воздержаться от вступления в партию, комсомол и т. д., причем подчеркивал то обстоятельство, что вступление в партию равносильно разрыву с религией, партиец — это человек-безбожник, который будет отвечать перед Богом за свой взгляд на религию, и пока он будет находиться здесь на земле, в своем селе в окружении верующих, он будет бойкотироваться церковью <...> В отношении национализации земли сов. правительством я на этот вопрос смотрю так: тот человек, организация или орган, в данном случае Сов. государство, которое ИЗ ПРИНЦИПИАЛЬНЫХ соображений отбирает имущество у отдельных лиц, каковое является частной собственностью этих лиц, совершает, с религиозной точки зрения, такое же преступление, каковое совершается человеком, насильственно отбирающим имущество другого человека ДЛЯ СЕБЯ, т.е. С КОРЫСТНОЙ ЦЕЛЬЮ».

14 августа 1930 г. о. Роберт показал на допросе: «Я не отрицаю, что советовал верующим католикам не посещать избу-читальню, потому что <...> читая эти книги, газеты и журналы, верующий католик совершает большой грех и портится в нравственном отношении. Я откровенно признаюсь, что не был согласен с политикой Сов. власти в отношении запрещения преподавания Закона Божьего в школе. Я считаю, что воспитание ребенка в религиозном духе необходимо для морального и нравственного благосостояния общества <...> Не хочу также скрывать, что мы, католические священники, были против раскулачивания и против ликвидации кулачества как класса и что мы рассматривали кулаков как наших невинно страдающих братьев, а политику Сов. власти в отношении их — как большую несправедливость». (ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 54-55.)

45) Готра Иван Ильич (Ириней) (греко-католик) (василианин). Родился в 1890 г. в с. Руда Рогатинского района Станиславской области, украинец. Иеромонах (священник-монах – прим. ред.), настоятель с. Подгорцы Одесского деканата. Происходил из рода Гетмана Украины П. Дорошенко. В 1910 г. сложил монашеские обеты в ордене василиан, находился в монастырях в Крехове, Лавре и Краснопуще. В 1915-1917 гг. интернирован русскими войсками. В 1920 г. рукоположен во священники и назначен префектом Духовной семинарии во Львове. В 1921-1930 гг. префект миссионерского института отцов Василиан в Бучаче. В 1930-1934 гг. секретарь и прокуратор Галицкой провинции ЧСВВ. 1934-1939 гг. директор Миссионерского института в Бучаче. В 1939-1941 гг. священник в Залещиках, впоследствии в Волкивцях. В 1941 г. игумен монастыря Благовещения Пречистой Девы Марии в Подгорцах, впоследствии игумен монастыря Воздвижения ЧЖ Креста в Бучаче. От осени 1944 г. проживал нелегально в с. Вербиловцы. В июле 1948 г. был отчислен из Львовского медицинского института. Арестован 25 декабря 1948 г. 10 февраля 1950 г. осужден Особым Совещанием при МГБ СССР по ст. 20-54-1а, 54-11 и 54-10 ч.2 УК УССР (за пособничество антисоветской банде украинских националистов и антисоветскую агитацию) к заключению в ИТЛ сроком на 10 лет. Начало срока 25 декабря 1948 г. Меру наказания отбывал в Особых лагерях на территории Карагандинской области. Сначала в Степном лагере МВД СССР, куда 3 мая 1950 г. прибыл из пересыльной тюрьмы Львова, затем с 8 декабря 1950 г. в Луговом и Песчаном лагерях МВД СССР. 26 апреля 1955 г. по Определению Карагандинского областного суда от 12 февраля 1955 г. из мест заключения освобожден досрочно по болезни. Выбыл в с. Выспа Рогатинского района Станиславской области. В 1958 г. о. Готра Иван Ильич являлся одним из руководителей монахов-василиан проживающих во Львове и области. Кроме этого о. Готра посещал и проводил богослужения в тайном женском монастыре ордена «Служебниц» во Львове, по ул. Мучной, 43. 19 марта 1960 г. выехал в монастырь отцов Василиан в Варшаве, а в 1962 г. - к семье в США, где и умер 24 декабря 1973 г. Реабилитирован 31 декабря 1959 г. П-2483. (ср. Архивная карточка № 19257, в: Архив ЦПСИП Карагандинской области; П. Франко, Репресоване духовенство УГКЦ, (2-е изд. доп.) Львів 2008, с. 195; Патрiарх Йосиф Слiпий у документах радянських органiв державної безпеки. 1939-1987. В двох томах. – Том II. – Київ, «ПП Сергiйчук М.I.» 2012, с. 345-351.)

46) Грабский Рышард (Ричард) Чеслав Павлович (капуцин). Родился в 1910 г. в Нове Място на р. Пилице Рава-Мазовецкого уезда Варшавской губ. В 1929 г. вступил в орден капуцинов. Учился в Коллегиуме св. Фиделиса в Ломже и в Католическом университете в Люблине, в 1936 г. был рукоположен, служил в Ломже. С 1938 г. эконом и профессор Коллегиума св. Фиделиса, позднее — викарий монастыря в Ломже, оставался там во время советской оккупации. В 1940 г. о. Рышард пытался тайно перейти новую границу СССР с Германией, но был схвачен немецкими пограничниками и отправлен обратно на советскую территорию, после чего был арестован советскими пограничниками и отправлен в тюрьму Белостока. В мае 1941 г. вывезен в Котлас Архангельской области, где работал в польском представительстве. 23 августа 1942 г. арестован в Котласе. 2 октября 1943 г. приговорен по ст. 58-6 и 11 УК РСФСР к 15 годам ИТЛ (ПП ОСО при НКВД СССР). Отправлен в Воркутлаг (Коми АССР), позднее переведен в Камышлаг (пос. Междуречье Омской области), а 20 марта 1954 г. вывезен в Степлаг (г. Джезказган Карагандинской области). 22 марта 1955 г. переведен в Краслаг (Красноярский край), откуда 6 сентября 1955 г. отправлен в Дубравлаг (пос. Явас Зубово-Полянского района Мордовской АССР). 22 сентября 1955 г. освобожден из лагеря (согласно Указу ПВС СССР от 22 августа 1955 г.) и репатриирован в Польшу. С 1956 г. настоятель монастыря капуцинов в Серпелицах, с 1970 г. эконом монастыря в Варшаве. В 1985 г. его воспоминания были изданы в Париже. В 1987 г. скончался в Варшаве (точная дата смерти неизвестна). (ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 320-321.)

Продолжение следует
Живое Евангелие
Св. Дионисий Парижский, 

епископ, и сподвижники, мученики

9 октября – факультативная память,  III в.

«По преданию, был послан в Галлию Папой Фабианом в 250 г. и стал первым епископом Парижа. Претерпел мученичество вместе с Рустиком и Елевферием. Их мощи хранятся в базилике, воздвигнутой по желанию св. Женевьевы в 495 г. Рядом с этой базиликой в VII в. возникло знаменитое аббатство, получившее его имя» («Римский миссал»).

Имя: посвященный Дионису (богу виноделия, Бахусу).

Символ: пасторал, пальма.

«Римский мартиролог»: «Свв. Дионисий, епископ, и сподвижники. По преданию, св. Дионисий прибыл во Францию по повелению римского понтифика и, став первым епископом Парижа, претерпел мученическую смерть близ этого города вместе со священником Рустиком и дьяконом Елевферием.

Св. Дионисий упоминается в различных важных документах, датируемых V-VI вв.. Это «Житие св. Женевьевы», где утверждается, что святая около 475 г. построила в Париже церковь св. Дионисия. Историк и поэт Венанций Фортунат, умерший около 600 г., также говорит в своих сочинениях о церкви св. Дионисия в Париже и еще об одной в Бордо. Св. Григорий Турский в своей «Истории франков» рассказывает о жизни св. епископа и его мученичестве.

Антонио   Боррелли

Для Духа
Колокола 

Внутреннее пространство храма свидетельствует о Боге. Оно принадлежит Господу и наполнено Его святым Присутствием. Это дом Божий, огражденный от суетного мира стенами и сводами. Все его пространство обращено вовнутрь, в глубину, и все оно говорит о тайне Бога. 

А внешнее пространство: бескрайние равнины, простирающиеся во всех направлениях, долины окруженные горами, а над ними синь небес, воздушное пространство, не имеющее конца и края, – разве оно не связано со святыней? 

Конечно, связанно! От Божьего дома до самых небес возвышается башня, которая как будто соединяет его с Богом. А в этой башне, словно на троне, – колокола. Искусно изготовленные из тяжелого металла, они раскачиваются и наполняют все пространство звоном. Волны благозвучия: легкие и мелодичные или глубокие и соразмеренные, растекаются по бескрайним далям и наполняют их вестью о Боге. 

Это сообщение издалека, послание о Боге, которое не имеет границ; послание мечты бесконечного наполнения. Колокола зовут «Человека мечты», чье сердце открыто этой безграничной дали.

И действительно, когда мы слышим звон колоколов, то мы ощущаем эту даль! Когда звук из башни растекается вокруг, наше воображение ведет нас вслед за ним – вдаль, в бесконечные голубые просторы небес, до того момента, пока мы не начинаем осознавать, что вся полнота внутри. 

Когда из Церкви на холме звон колокола наполняет долину и поднимается к голубой высоте, и в этот момент грудь открывается и чувствует, что она гораздо шире, чем была раньше. 

Или, когда звуки колокола слышны в лесу, в сумрачной зеленой тишине, и ты не знаешь откуда именно, далеко-далеко слышен их звон и все пробуждается. Давно забытые вещи всплывают в памяти, и человек просто стоит и слушает и пытается понять: «Что это такое? Что..?». 

В этот момент человек чувствует всю бескрайнюю даль. И, кажется, как будто душа растворяется в ней, как будто она качается вместе с колоколом то в одну, то в другую сторону, и словно отвечает на далекий зов бесконечности. 

«Мир настолько широк», – говорят колокола. – «Так наполнен мечтой... Бог призывает... и только в Нем есть мир...». О, Господи, моя душа шире, чем этот мир. Ее желания намного больше, чем все долины. А ее мечта о Тебе является более болезненной, чем растворившийся звук колокола в пространстве.

И только Ты, Господи, можешь наполнить ее, только Ты ...

Романо Гвардини  

(«Сакраментальные знаки»)

Вера и повседневность
Что такое любовь?

Наша жизнь должна стать актом любви 

Для тех, кто не любил,  старость является временем одиночества. Самое большое богатство человека было спрятано в землю, и наконец, утратилось окончательно.  Никто не вспоминает и никто не приходит. Человек остается один, без любви, и ждет смерти. 

Для тех, кто любил, старость – это время пожинать плоды.  Семена любви, посеянные давно, созревают после тщательного ухода. 

Любящий человек, находясь на закате своей жизни,  окружен вниманием и заботой. Хлеб, который раздал, он получает обратно. То, что было подарено с радостью, возвращается в изобилии.  

Что такое любовь?

Нет другого слова, которым бы злоупотребляли так часто. Большинство молодых людей,  и многие из нас,  кто достиг уже такого возраста, что может понять лучше, думают о том, что любовь, – это чувство. Когда это чувство наполняет нас, – мы говорим о влюбленности. Когда оно уходит, – кажется что любовь прошла. Она исчезла.  Но за любовь мы часто принимаем слепоту или временное эмоциональное влечение.

Другой источник непонимания заключается в том, что почти все мы иногда путаем нашу потребность с любовью. Когда человек помогает нам удовлетворить какую-либо из наших потребностей, мы склонны сказать ему: «Я тебя люблю». Но классическая формулировка настоящей любви другая: «Я нуждаюсь в тебе, потому что люблю», и она сильно отличается от слов: «Я люблю тебя, потому что ты мне нужен».  Мою  любовь нельзя получить только потому, что ты можешь заполнить пустоту внутри меня и удовлетворить мои потребности. Моя любовь – является даром, и я добровольно отдаю её тебе. 

Я уверен, что настоящая любовь требует искреннего намерения и полной отдачи себя. Перед тем, как я стану кого-то по-настоящему любить, я должен точно решить, что для моего любимого является наилучшим. Моя любовь заключается в том, что я  говорю и делаю то, что необходимо объекту моей любви, и, таким образом, становлюсь тем человеком, который ему нужен. 

 Любовь требует от меня, чтобы я был надежным и нежным, чтобы  я мог и противостоять своему любимому, и утешать его.  Но сначала, я должен сказать любви –  «да».  Должен найти решение и приложить усилия. Я должен быть готов ко всему, что от меня будет требовать моя любовь.  Но принимая какое-либо решение, необходимо спросить себя: «Что же должен делать тот,  кто любит?». 

Это действительно возможно осуществить? Конечно, это идеал, и нельзя быть совершенным во всем. Но это единственное видение жизни,  которое может принести нам счастье.  В каждый момент нашего существования, мы задаемся вопросами, касающимися основных вещей.  Эти вопросы вытекают из принципа нашей жизни. Я могу спросить: «Как мне заработать побольше денег?». Или задать себе вопрос:  «Какое место комфортнее для меня?». Человек, который решил посвятить свою жизнь любви, никогда не спрашивает о деньгах или развлечениях. Любящий человек не интересуется развлечениями, не нуждается в одобрении других и не стремится к обществу льстецов. Он хочет быть любящим человеческим существом, – и это его жизненный принцип. Единственный вопрос, который волнует его, заключается в том: «Что же должен делать тот, кто любит?».  Это и есть любовь. Это путь любви. 
 Джон Пауэлл 

Из: „Štestí začíná uvnitř“,

Продолжение следует. 

Для духа
Духовные опасности

РЕИНКАРНАЦИЯ

Человечество в течение всех тысячелетий своей истории пыталось найти ответ на вопросы, связанные с истиной о неизбежной смерти. Его искала каждая религия, все философские школы, а затем и различные научные дисциплины о природе и человеке. Едва мы соглашаемся с гипотезой о вечности человеческого существования, появляются две возможные концепции вечности: вечность как возвращение и вечность как цель.

Вечность, понимаемая как вечное возвращение к одному, связана с утверждением, будто вся жизнь бесконечно вращается по кругу, о чем свидетельствует природа своим цикличным процессом становления и исчезновения. В этом убеждает и древний миф о вечном возвращении, возрожденный в современности философом Ф. Ницше.

Все великие религии сегодня говорят о какой-то конечной цели человека. Можно говорить о двух альтернативных концепциях достижения этой цели: человек приходит к ней после множества земных существований или же после одной жизни на земле. Понимание пути к достижению определенной желанной «точки» вечного человеческого существования различает великие религии мира:

— иудео-христианская и исламская традиции зиждутся на убеждении, что человеческой предназначение неотвратимо решается в земной жизни;

— религии и мировоззрения индийского происхождения (индуизм, буддизм) утверждают, что для очищения, облагораживания, освобождения и усовершенствования человек должен пройти путь множества земных существований (Г. Кюнг, «Жизнь вечная»).

1. Понятие реинкарнации

Именно в этом контексте появляется понятие реинкарнации (от лат: «re-» — «заново» и «incarnatio» — «воплощение»), т.е. представление о том, что душа после смерти тела, с которым она была связана, возрождается в другом теле. Причем череда воплощений, через которую проходит душа, должна служить ее совершенствованию и очищению.

Термин «реинкарнация» используется как наименование концепции, согласно которой человеческая душа может воплощаться только в другие человеческие тела. В свою очередь, концепции «метемпсихоза» (греч. «переселение душ») и «переселения» допускают возможность воплощения души как в тело человека, так и животных и растений. Впрочем, это важное различие не всегда бывает четким, и потому эти понятия часто употребляются как взаимозаменяемые.

Наибольшую роль в пропаганде идей реинкарнации сыграли гностики и манихеи, перенявшие некоторые теории из Индии и Египта, которые, по мнению многих ученых, не были оригинальными. Отцы Церкви полемизировали с гнозой и манихейством, а также с теорией реинкарнации, которая всегда лежала в основе гностицизма, неогностицизма, Каббалы, спиритизма, теософии, антропософии и New Age. Таким образом, теория реинкарнации сегодня присутствует не только в индуизме и буддизме.

В современном неогностицизме и New Age древняя концепция реинкарнации, изменила свой смысл. Это уже не наказание за грехи и нравственные недостатки, а позитивная и необходимая форма духовного развития, в ходе которого человек через множество воплощений эволюционирует к божественности. В России и Казахстане эта форма встречается в теософии Блаватской, антропософии Штайнера, агни-йоге  (рериховцы), у Сергея Лазарева (Диагностика Кармы), в секте Белое братство и в секте Виссариона. Ее же мы видим и в саентологии, которая также действует в Казахстане.

2. Богословская оценка теории реинкарнации
Католическая вера с первых веков христианства говорила однозначное «нет» теории реинкарнации. Ее уже много веков назад критиковали христианские философы и богословы. Св. Иустин (+ 167 г.) изучал эту теорию в изложении пифагорейцев и платоников и критические результаты своих исследований поместил в знаменитом «Диалоге с иудеем Трифоном». Св. Ириней (+ ок. 202 г.), епископ Лионский, выразил то же отношение к реинкарнации в своем труде «Adversus haereses» («Разоблачение и опровержение ложного знания»).

Св. Григорий Нисский (+ 394 г.) говорит, что «сказка» о реинкарнации — это идея, оскорбляющая весь род человеческой, поскольку попирает его достоинство (Григорий Нисский, «De hominis opificio», гл. XXVIII, в: PG 44, 232; тот же, «De anima et resurrectione», в: PG 46, 108). Св. Кирилл Александрийский (+ 444 г.) характеризует теорию переселения душ кратким заявлением: «это нелепость» (Кирилл, «In Joannes evangelium», кн. I, 17, в: PG 73, 142; кн. I, 23: PG 73, 144).

Св. Августин (+ 430 г.), полемизируя с теми, кто искал в Библии свидетельства реинкарнации, утверждал, что только «еретическое извращение» («haeretica perversitas») может толковать слова, в которых Св. Писание приписывает св. Иоанну Крестителю «духа» и «силу Илии» в смысле реинкарнации. (Аврелий Августин, «In heptateuchum», кн. IV, к. 18, в: PL 34, 725). Для Климента Александрийского (+ ок 212 г.) идея реинкарнации — это иллюзия, потому что не зиждется ни на данных нашего сознания, ни на католической вере. Ее исповедуют еретики Василид и Маркион, основатели гностической секты. Свое заблуждение они выводят из неправильно понятых слов Св. Писания, в которых говорится о каре Божьей за грехи до третьего и четвертого поколения (Климент Александрийский, «Строматы», кн. IV, к. 12, в: PG 8, 1284 и далее; ср.. В. Гозаковски, «Климент Александрийский о семидесяти неделях Даниила», Познань, 1912 г.).

На Западе св. Фома Аквинский вслед за  Аристотелем также критиковал теорию реинкарнации (в изложении Платона), основанную на представлении о человеке как о соединении души (форма) и тела (материя). Он подчеркивал, что соединение души с телом не случайно, как утверждали платоники, а сущностно. Поэтому человека нельзя понимать как тело, в котором пребывает душа, являющаяся независимым бытием, потому что душа предназначена для конкретного тела в качестве его формы. 

Любое иное представление противно христианскому персонализму, так как человеческая личность — это единство. Таким образом, все отцы Церкви, как и позднейшие соборы, выступали против исповедуемого пифагорейцами и платониками учения о реинкарнации. Ее осуждение приобретает абсолютный характер, не допускающий никаких исключений или оговорок, что бы там ни говорили противники Церкви.

С богословской точки зрения теория реинкарнации противоречит: 

1) тому факту, что каждый человек должен однажды умереть и подвергнуться суду, как и Христос был однажды принесен в жертву (Евр 9, 24-28);

2) догмату о воскресении, гласящему, что в том же теле, которое мы теперь носим (а не в сотнях различных тел), мы и восстанем!
3) также учению Церкви о неповторимости некоторых таинств в силу «несмываемой печати», которую они оставляют на душе, такие как, например, крещение, миропомазание, священство;

4) наконец, католическому учению о чистилище (пусть даже теорию реинкарнации и пытаются подогнать под эту доктрину), поскольку души, находящиеся в чистилище, с одной стороны уже удостоились вечного спасения, но, с другой, не могут накапливать заслуги или увеличивать степень любви Божьей (П. Сивек, SI).

Резюмируя, мы должны констатировать, что между «верой Христовой» и реинкарнацией в любой ее интерпретации пролегает непреодолимая пропасть. Это два мировоззрения пересекающихся сегодня путей религии и духовности, которые, однако, радикально расходятся друг с другом. «После смерти нет перевоплощения», - напоминает нам ККЦ в 1013. 

О. Александр Посацки, 

доктор богословских наук, 
кандидат философских наук
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