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От редакции
Дорогие читатели нашей газеты! 

Уже заканчивается время Великого поста, то время, которое даровал нам Господь Бог для нашего обращения. Все это время мы старались больше смотреть на Иисуса и на те дела, которые Он совершил ради нашего искупления и спасения. Это помогает нам по-другому взглянуть на события, происходящие в нашей жизни теперь, – смотреть на них глазами самого Иисуса, смотреть на них глазами веры. Надеемся, что в этом помогает нам всем наша газета, которая не только так называется «Кредо – Верую», но и старается делиться с нами в конкретных событиях сокровищем нашей веры.

После Великого поста наступит время празднования величайшего события в истории всего человечества – Воскресения Господа нашего Иисуса Христа. Пусть это событие вновь будет пережито нами живо и глубоко, чтобы живой Господь Иисус был встречен нами на страницах нашей жизни.

                                        О. Евгений Зинковский
Официально
ПОСЛАНИЕ ПАПЫ ФРАНЦИСКА МОЛОДЕЖИ ПО СЛУЧАЮ ПРЕЗЕНТАЦИИ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО ДОКУМЕНТА XV АССАМБЛЕИ СИНОДА ЕПИСКОПОВ

Дорогая молодежь,

я рад сообщить, что в октябре 2018 года мы будем праздновать Синод Епископов, темой которого станет «Молодежь, вера и распознавание призваний». Я хотел бы, чтобы вы были в центре внимания, потому что вы в моем сердце. Именно сегодня будет представлен Подготовительный Документ, который я также доверяю вам в качестве «компаса» на этом пути.

На ум мне приходят слова, которые Бог сказал Аврааму: «Пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую Я укажу тебе» (Быт 12, 1). Эти слова теперь обращены и к вам: они являются словами Отца, Который приглашает Вас «идти», чтобы отправиться в неведомое будущее надежных достижений, навстречу которому Он Сам сопровождает вас. Я приглашаю вас слушать глас Божий, звучащий в сердцах через наитие Святого Духа.

Когда Бог сказал Аврааму: «Иди», что же он хотел этим сказать? Конечно же, это не значит бежать из своего дома, из своей земли. Это является сильным призывом, призванием, чтобы оставить всё и направиться к новой земле. Какова сегодня для нас эта новая земля, если она не тождественна более справедливому и братскому обществу, о котором вы глубочайшим образом мечтаете и которое желаете построить до самых окраин мира?

Но, к сожалению, сегодня слово «Иди» также приобретает иной смысл. Оно ассоциируется с негативными феноменами, злоупотреблениями, несправедливостью и войнами. Многие молодые люди вынуждены бежать из собственной страны от насилия. Но их крик достигает Бога так же, как голос Израиля в рабстве у фараона (ср. Ис 2, 23).

Я хотел бы также напомнить вам слова, которые однажды Иисус сказал ученикам, спросившим Его: «Равви [...], где живешь?». Он ответил: «Пойдите и увидите» (Ин 1, 39). Так же и на вас Иисус обращает Свой взор и приглашает вас пойти с Ним. Дорогие молодые люди, вы когда-нибудь встречали этот взгляд? Вы слышали этот голос? Вы чувствовали этот импульс, чтобы отправиться в путь? Я уверен, что оглушительный шум, который, казалось бы, царит в мире, не мешает звучать этому зову в ваших душах, чтобы привести их к полноте радости. Это будет возможно в той степени, – а также через сопровождение знающих руководителей, – в которой вы сможете совершить путь распознавания, чтобы раскрыть замысел Бога о вашей жизни. Даже когда ваш путь отмечен шаткостью и падениями, Бог богатый милосердием протягивает руку, чтобы снова поднять вас.

В Кракове, на открытии последнего Всемирного Дня Молодежи, я несколько раз задавал вам вопрос: «Можно ли что-то изменить?». И вы ответили мне громогласным «Да». Этот крик рождается из вашего молодого сердца, не выносящего несправедливости, нежелающего следовать за культурой отбросов и уступать глобализации равнодушия.

Вслушайтесь в этот крик, исходящий из самого сердца! Даже тогда, когда вы чувствуете, как пророк Иеремия, неопытность вашего юного возраста, Бог призывает вас идти туда, куда Он посылает: «Не бойся их; ибо Я с тобою, чтобы избавлять тебя» (Иер 1, 8).

Лучший мир можно построить благодаря вам, вашему желанию изменений и благодаря вашей щедрости. Не бойтесь слушаться Духа, подсказывающего дерзкие решения, не медлить, когда совесть требует идти за Учителем. Церковь желает слышать ваш голос, вашу чувствительность, вашу веру, а также выслушать критику и сомнения. Дайте ей услышать ваш крик, пусть он отзовется в общинах и дойдет до пастырей. Святой Бенедикт увещал аббатов всегда советоваться с молодыми людьми перед важным выбором, «поскольку самому молодому Господь подсказывает правильное решение» (Правило св. Бенедикта III, 3).

Таким образом, а также через путь этого Синода, я и мои братья Епископы хотим стать еще более «споспешествующими радости вашей» (2 Кор 1, 24). Я поручаю вас Марии из Назарета, такой же юной, как и вы, к Которой Бог обратил Свой любящий взгляд. Я хочу, чтобы Она взяла вас за руку и направила к радости: «Се, Раб Господень», со всей полнотой и щедростью (ср. Лк 1, 38).

С отцовской любовью,

ФРАНЦИСК

Ватикан, 13 января 2017 года

Уголок литургических чтений
7 мая 
4-е воскресенье Пасхи
Деян 2, 14а. 36-41; Пс 23(22); 1 Петр 2, 20b-25;

Ин 10, 1-10.

14 мая
5-е воскресенье Пасхи

Деян 6, 1-7; Пс 33(32); 1 Петр 2, 4-9;

Ин 14, 1-12.

21 мая
6-е воскресенье Пасхи

Деян 8, 5-8. 14-17; Пс 66(65); 1 Петр 3, 15-18;

Ин 14, 15-21.

25 мая
Четверг. ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ
Деян 1, 1-11; Пс 47(46); Еф 1, 17-23;

Лк 24, 46-53.

28 мая
7-е воскресенье Пасхи

Деян 1, 12-14; Пс 27(26); 1 Петр 4, 13-16;

Ин 17, 1-11а.

Общественная жизнь осуществляется через диалог

17 февраля 2017 года Папа Франциск выступил с речью в одном из римских университетов. В ней он, в частности, вновь заявил о важности диалога и, отвечая на вопрос одной из студенток, сказал, что «войны начинаются в наших сердцах».

Ключевая мысль Понтифика заключалась в том, что каждый из нас должен регулировать тон голоса и стремиться к диалогу, чтобы внести свой вклад в дело мира.

«Сегодня на улицах и в домах люди часто разговаривают на повышенных тонах, а словесное оскорбление друг друга часто становится обычным делом. Но в этом проявляется насилие, выраженное в речи. Это реальность, с которой все мы сталкиваемся».

Папа Франциск заявил, что чувствует «атмосферу насилия в наших городах. [...] Ускорение темпа жизни делает нас агрессивными в семье, и мы часто забываем сказать даже „добрый день“ или „здравствуй“».

Он объясняет, что эта атмосфера насилия «с каждым разом делает нас всё более безликими», лишает нас даже «имени» и заставляет приветствовать другого «как вещь».

Если мы позволим расти этому насилию, оно «приобретет глобальные масштабы» – предупреждает Папа. «Сегодня никто не может отрицать, что мы находимся в состоянии войны. Это Третья мировая война, идущая фрагментарно». Поэтому Понтифик призвал нас «понизить тон голоса» и «больше слушать, чем говорить».

«Существует множество средств против насилия, но главным из них является сердце, которое принимает то, что думает другой» – отметил он.

Используя сказанное выше, Папа вновь вернулся к теме диалога, который, по его словам, «сближает не только людей, но и сердца; при помощи диалога рождается дружба, в том числе дружба внутри общества».

Папа также затронул тему диалога на примере политики, сказав: «Во время избирательных кампаний или теледебатов, еще до того, как один из участников закончит говорить, у другого уже готов ответ. Но подожди! Послушай внимательно, подумай, и только потом ответь».

Папа Франциск также напомнил, что «сосуществование в обществе осуществляется через диалог», а «чтобы вести его, нужно в первую очередь уметь слушать». Понтифик добавил, что «там, где нет диалога, есть насилие».

«Мы находимся в состоянии войны» – вновь повторил Папа Франциск. «Но войны не начинаются на линии фронта, они начинаются в наших сердцах. Когда я не способен открыться другим, проявить к ним терпимость, разговаривать с ними и вести диалог – в этот момент и начинается война».

Римский Епископ привел пример важности диалога в вопросах сосуществования в семье: «Если в семье нет диалога, если повышается голос, если кричат или ругаются, или же когда во время семейной трапезы, каждый смотрит в свой телефон, вместо того, чтобы разговаривать друг с другом, – всё это является началом войны. Я думаю, это основополагающий фактор».

В связи с этим Папа отметил важность университета, который, по его словам, является «местом, где можно вести диалог, где есть место для всех» и можно обмениваться мнениями.

Ведь «университет, куда приходят только послушать преподавателя, чтобы затем вернуться домой – это не университет» – подчеркнул Понтифик.

Он также отметил, что не нужно ограничивать себя «слушанием мудрости преподавателей», поскольку университет должен быть площадкой для диалога.

По материалам: Zenit.org

3 марта в Астане прошел очередной Всемирный день молитвы женщин
Ежегодно эта молитва читается за женщин определенной страны. В этом году она посвящена была женщинам Филиппин. 

Молитву приготовили сами женщины из Филиппин, рассказывая о своей стране, истории христианства, своих потребностях и духовном опыте.

Организатором Всемирных Дней молитвы женщин в Астане является Евангелическо-Лютеранская Церковь. Францисканцы из Астаны вместе с представителями приходской общины принимают в них участие с 2009 года.

Павел Блок,  OFM Conv.

Дистанционное обучение

По мере того как проходят первые онлайн-уроки курсов английского языка, мы работаем над тем, чтобы найти наиболее эффективную техническую форму, которую могли бы использовать во всех наших проектах.

С этой точки зрения семинар, организованный проф. Кеном Харви (университет КИМЭП, г. Алматы), стал чрезвычайно интересным и полезным. Кен Харви – наш давний друг – откликнулся на нашу просьбу и согласился пригласить нас на презентацию технических решений, касающихся дистанционного обучения.

В то же время мы продолжаем обсуждать вопрос о выборе технической платформы с одной известной итальянской компанией, специализирующейся в области электронного обучения. Цель – найти идеальное решение для проведения: лекций и встреч (они будут проходить одновременно во всех «Caritas» Епархии); занятий, связанных с нашими проектами; онлайн-курсов, которые мы начали.

Мы надеемся в ближайшее время найти лучшее решение возникших проблем и начать работу, в которую сможем вовлечь наибольшее количество людей.
«Caritas Almaty»

Жизнь Церкви/Астанинская Архиепархия

Объединяющая сила любви Христа
Прихожане и служители многих христианских Церквей собрались под одной крышей помолиться о преодолении существующих сегодня разногласий между конфессиями, чтобы вместе идти к единению и общению во Христе. Уникальная молитвенная встреча состоялась 23 января в Астане в Римско-католическом приходе «Матери всех народов».

Уже много лет с 18 по 25 января во всём мире проходит Неделя молитвы о единстве христиан. В эти дни христиане различных конфессий собираются вместе, чтобы в общей молитве стать ближе друг другу.

На богослужении присутствовали представители Римско-католической, Греко-католической, Евангелическо-лютеранской Церквей, Астанинской Христианской Евангельской Церкви, Церкви евангельских христиан-баптистов и Церкви Радость.

Вечернюю молитву литургии часов начал прилетевший из Рима генеральный ассистент Ордена братьев меньших конвентуальных (OFMConv) для Восточной Европы отец Яцек Цюпиньский. После чего представители всех Церквей, объединившись вместе любовью ко Христу, пропели торжественные гимны, а каждый из святых отцов произнес часть общей молитвы.

Пастор Астанинской Христианской Евангельской Церкви Алексей Кильдишов прочел проповедь о том, как важно сегодня христианам быть едиными, любить и уважать своих братьев и сестер во Христе, несмотря на то, какую веру они исповедуют и к какой Церкви принадлежат. Недаром же официальным названием и девизом встречи стали слова апостола Павла из Послания Коринфянам: «Любовь Христова побуждает к единению».

В завершении богослужения каждый из присутствующих зажег свою маленькую свечку от большой Пасхальной свечи и произнес свои прошения Господу, дабы ниспослал Он мир христианам и процветание Казахстану. Примечательно то, что молитвы прозвучали не только на русском, но на казахском и на украинском языках.

Завершилась межконфессиональная христианская встреча дружным чаепитием. В непринужденной обстановке за щедрым достарханом у представителей разных Церквей была прекрасная возможность познакомиться, поближе узнать друг друга и пообщаться не только на религиозные, но и на бытовые темы, а также найти общие интересы. Потому что единение и взаимопонимание между конфессиями начинается с взаимопонимания и дружбы между людьми.

Организатором встречи выступил настоятель Римско-католического прихода «Матери всех народов» в Астане отец Павел Блок. «Повторю за Папой Римским Франциском: «Имя Христово создает общение и единство, а не разделения между христианами». Я считаю, что Путь к единству можно начать с молитвы, покаяния и с того, чтобы вместе выпить чашку чая. Улыбнуться, подружиться. Конечно, препятствий много, но не надо смотреть – надо увидеть цель! Я рад, что мы смогли сегодня вместе дружественно пообщаться» – сказал отец Павел.

Дмитрий Довольнов

Мороз и солнце – день чудесный!

В воскресенье 12 февраля выдался морозный день, солнечный, но безветренный. В этот день о. Кшиштоф Кравчак, настоятель прихода Сошествия Святого Духа в Зеленом Гае, решил провести с детьми на свежем воздухе день отдыха и игр. В приготовлении отдыха для детей активное участие приняли и их родители: Фомина Л. и Шкуринская К.; Павловская Ю. и Злаказов А. от совета ветеранов села Зеленый Гай; прихожане Шемитько Н. и Галицкая В.

К 3 часам дня дети (Шкуринский П., Островская Д., Павловский П., Шкуринская Л., Фомин М. и А.) с санками и рюкзаками пришли к дому о. Кшиштофа. В это время их уже ждали ездовые на лошадях Островский А. и Плат С. Родители: Фомин В., Островский А., Павловский Е. и Шемитько Н. соединили санки с санками, а потом этот «караван» привязали к большим саням, в которые были запряжены кони. Затем вся кавалькада из санок с детьми двинулась в путь.

Сколько было радости и удовольствия, счастливых улыбок на лицах детей. Сколько было смеха, когда кто-то падал с опрокинутых санок прямо в снег, а затем снова догонял караван. Дети получили большой заряд бодрости, веселья и удовольствия от этой прогулки.

Затем все вернулись к дому о. Кшиштофа, родители разожгли костер, а дети достали из рюкзаков подготовленные дома сосиски, сардельки, шпикачки и, нанизав их на шампуры, поджарили на костре. С огромным удовольствием все уплетали эти деликатесы за обе щеки. После еды и отдыха настоятель пригласил всех на чай. Дети, отдохнувшие, довольные, отогретые чаем и обсохшие, не хотели расходиться.

Когда все вышли на улицу, дети начали играть в догонялки, снежки, обсыпать друг друга снегом.

Быстро и весело пролетело время. Дети вместе со своими родителями от всей души поблагодарили отца-настоятеля и попросили, чтобы такие выходные и праздники проводились чаще.

Санаторий для души
Зеленогайцам в этом году неоднократно посчастливилось совершать экскурсии на природу, а вот посетить святые места в селе Озёрное не каждому довелось, и те, кто был удостоен чести там побывать, испытал огромное удовольствие. Вот как описывают это событие очевидцы:

«Инициативу проявила глава ветеранской организации района Н. Попова, а транспорт для поездки пенсионеров выделило руководство ТОО «Тайынша-Астык».

В селе Озёрное мы посетили костел, где нас встретил о. Евгений Капарулин и сестра Лидия. Совершив экскурсию по святым местам и посмотрев фильм об истории прихода, мы узнали много интересного и познавательного. Например, что фундамент храма был заложен в 1990 году, а вынужденных спецпереселенцев, прибывших сюда в 1936 году, от голодной смерти спасло озеро, которое возникло само по себе. В этом озере водилось много рыбы, видимо, это и помогло населению пережить тяжелые времена страшного голода.

После просмотра фильма мы возложили корзину цветов к подножию креста на Волынской сопке. Затем посетили монастырь кармелиток, при общении с ними нас переполняли теплые чувства любви к ближним.

Путешествие было не столь продолжительным, сколько богатым на мысли и впечатления, которые переносят в далекое прошлое. После посещения монастыря мы почувствовали необыкновенное спокойствие и умиротворение, ведь не зря говорят, что лучший санаторий 

для души – это Божий храм».

Хотим выразить искреннюю благодарность председателю районного совета ветеранов Нине Владимировне Поповой и управляющему ТОО «Тайынша-Астык» Казимиру Иосифовичу Жолновскому за организацию этой увлекательной поездки, оставившей в душе каждого из нас самые яркие впечатления.

Павловская Ю.Б.

Злаказов А.В.

Соколовская Г.А.

Ваховская Т.В.

село Зеленый Гай

Детский праздник
Для настоятеля прихода Сошествия Святого Духа в Зелёном Гае, отца Кшиштофа Кравчака, стало доброй традицией устраивать праздники детям.

Вот и опять, в канун Международного женского дня 8 Марта, он собрал детей в Зеленогайском Доме культуры, и вместе с сестрой Уршулой (преподаватель катехизиса для детей) устроил им театрализованный карнавал. Дети пришли в костюмах: Царь-правитель – Фомин М., охотник – Бондаровский Д., ангелочки – сестры Фогель А. и Фогель В., 
феями были мамы – Фогель О., Фомина Л., Шкуринская Е. Маленькими принцессами были – Островская Д., Климова А., Закутько А., Семина Е., Галицкая Д., Паремская М., Поремская М.

Ведущая, добрая фея (Фогель Ольга), открыла этот праздник словами: «Мальчишки, девчонки, а также их родители. Бабушки и дедушки, приглашаем всех вас танцевать, играть, петь, шутить, отгадывать загадки, веселиться». Дети весело и с шутками послушали и сымпровизировали вместе с ведущим как здороваются люди в разных странах мира. Весь вечер они играли в разные игры: «Хоровод», «Надуй и лопни шарик», «Веселые мартышки», «Кто быстрее вытащит репку», «Многоножки».

Музыкальное сопровождение к празднику приготовила и исполнила заведующая Домом культуры Пустовар Ольга. С огромным удовольствием все пели и танцевали. Было очень весело! Вместе с детьми развлекались и их родители: Семина С., Островская О., Фогель О., Фомина Л., Шкуринская Е., а также бабушки и дедушки: Фомина Ф., Злаказов А., Островская Л.

После игр, веселья и танцев для детей подготовили чаепитие.

В этот вечер дети довольные, радостные и счастливые, с большим зарядом бодрости, отдохнувшие от повседневных забот, расходились по домам.

Праздник удался на славу!

прихожане с. Зелёный Гай

Жизнь Церкви/Карагандинская епархия

Голгофа Божьего Милосердия
В этой статье я хочу поделиться пережитыми событиями, связанными с поездкой в Центр отца Владислава Буковинского.

Перед началом встречи молодежи в Кракове, нашу казахстанскую группу пригласили в Центр отца Владислава Буковинского. Мы с радостью приняли приглашение и отправились в Путь Духовного обновления. Центр находится в Загурнике. Это удивительное и в то же время успокаивающее место, где можно помолиться в тишине и созерцании. Здание расположено на склоне холма, откуда видно вершину, а на ней крест и ведущий к нему Крестный путь. Центр блаженного отца Владислава – это трехэтажное здание, которое предназначено для паломников. На первом этаже находиться музей, экспонаты которого повествуют о жизни отца. На стенах очень много фотографий, писем и различных предметов, которые могут многое рассказать о событиях, происходивших в жизни блаженного. Второй этаж – это место для паломников, там много комнат, в которых можно отдохнуть. 

Нас очень доброжелательно приняли в этом доме, как в своем родном. Рассказывая нам подробно о том, для чего создан этот Центр, отец Ян Новак произнес такие слова: «Мы посвятили этот дом отцу Владиславу, чтобы каждый мог познакомиться с блаженным и брать с него пример, который поможет каждому идти дорогой святости. Мы всегда ждем вас в этом центре, ведь это и ваш дом».
После ознакомления с Центром отца Владислава Буковинского нас пригласили на вкусный обед, после которого мы все собрались перед домом и пошли в сторону холма, где были видны стояния Крестного пути, ведущие на вершину. Мы шли с молитвой и с помощью текстов Крестного пути размышляли и пытались понять все страдания перенесенные Иисусом Христом ради нашего Спасения. Помню, что всю дорогу нас сопровождала вода, берущая свое начало из родника, и мне пришла такая мысль: «Именно в этих страданиях мы обрели жизнь, родник – это Иисус,
а вода – это благодати, которые исходят от Иисуса на нас». Весь Крестный путь я был удостоен чести нести мощи святого Иоанна Павла II, и в тайне общения со святым, просил через его заступничество о необходимой благодати для нас всех и тех, которые приехали на встречу молодежи. Подниматься выше и выше становилось всё труднее и труднее, мы поднимались на вершину, и было ощущение, что восходим на Голгофу. Всё глубже мы осознавали мучительные страдания Господа нашего Иисуса Христа. Поднявшись на вершину, мы подошли к алтарю, расположенному под крестом. Произнеся заключительную молитву Крестного пути, отец Ян попросил провести молитву к Божьему Милосердию. На вершине этого холма расположены пять стояний Божьего Милосердия и, получив тексты, мы переходили от одного стояния к другому с молитвой о Божьем Милосердии для Казахстана. Этот опыт помог каждому из нас посмотреть глубже на нашу христианскую жизнь.

Взглянув на цепочку происходящих событий можно увидеть такую картину: мы, начав свой путь от Центра отца Владислава, пришли к Богу богатому в Милосердии. Так было и в жизни многих людей, которые встречали отца Владислава: люди в Святых Таинствах, принимаемых через его служение, находили новую дорогу, которая вела их к Богу.

Благодарим Господа за блаженного отца Владислава, который своей христианской верой и священническим служением помог многим душам прийти в Царство Небесное.

семинарист Сергей Дробышев
Семинаристы приняли участие в паломничестве иконы Пресвятой Девы Марии Фатимской
В период с 30 января по 12 февраля 2017 года в семинарии состоялось паломничество иконы Пресвятой Девы Марии Фатимской. Напомним, что паломничество данной иконы по приходам Римско-католической Церкви Казахстана началось 7 июля 2015 года в Национальном святилище «Марии – Царицы Мира» в Озёрном, а завершится 13 мая текущего года в Карагандинском кафедральном соборе Пресвятой Девы Марии Фатимской – Матери всех народов.


Сейчас наступает заключительный этап паломничества иконы, и общине нашей семинарии выпала честь в течение двух недель принимать у себя в гостях Марию – Небесную Царицу, Матерь Господа и нашу возлюбленную Матерь и заступницу.


В понедельник, 30 января, семинарская община посетила монастырь Миссионерок Любви (Сестры святой матери Терезы Калькуттской) в городе Темиртау, где во время благодарственной Святой Мессы мы разделили радость пребывания иконы в их доме. В завершение Мессы настоятель прихода святого Андрея, отец Мариуш Ковальский передал икону в руки семинаристов, и под гимн Фатимской Божьей Матери мы отправились в семинарию.


Паломничество иконы Фатимской Божьей Матери проходило в семинарии очень интересно, потому что икона всё это время пребывала не только в часовне, но у каждого семинариста или воспитателя была возможность принять икону на сутки в своей комнате. В эти дни персональной встречи с Марией каждый мог открыть Ей самые сокровенные молитвы, просьбы, благодарения за дар призвания и жизни. Также во время паломничества наша община вела новену к Фатимской Божией Матери в личных и общих намерениях. И мы надеемся, что результатом этой встречи с Марией было наше личное обращение, стремление к лучшему и более качественному развитию своего пути к Богу, обогащению духовной жизни.


По окончании торжественной вечерней молитвы в часовне семинарии, как знак благодарения в завершение паломничества, икона Пресвятой Девы Марии Фатимской была передана настоятелю прихода Преображения Господня в городе Жезказган отцу Роберту Пызику. Мы верим, что общине верующих Жезказгана участие в паломничестве тоже принесет обильные дары и плоды.


Во время паломничества иконы о дарах Святого Духа и необходимых благодатях для всей общины семинарии молились люди из разных стран мира. И особенно община верующих, настоятелем которой является отец Александр Бургос, из города Пушкино (Российская Федерация), с которого началась история создания образа иконы Фатимской Божьей Матери.


Мы благодарим всех за молитвенную и духовную поддержку и от имени нашей семинарии гарантируем взаимные молитвы о вас, дорогие друзья!

Судак Сергей,

МВДС «Мария – Матерь Церкви»
Мы выбираем Жизнь!
2 марта 2017 года в стенах Межъепархиальной высшей духовной семинарии «Мария – Матерь Церкви» состоялась встреча на актуальную тему: «О защите жизни и семейных ценностей», с участием специальных спикеров о. Павла Блока, OFM Conv., руководителя Центра диалога культур и религий им. Иоанна Павла II (г. Астана), и госпожи Гени Самборской, председателя Всеукраинского благотворительного фонда «За достоинство человека» (г. Киев, Украина).

В рамках предложенных конференций были рассмотрены следующие вопросы: «Естественное планирование семьи в учении Католической Церкви и жизни верующих», «Контрацепция и ее влияние на здоровье», «ЭКО. Моральный взгляд», «Угрозы для семьи в современном мире» и другие.

Участниками встречи в качестве слушателей стали верующие из приходов города Караганды: представители молодежи и старшего поколения, священники и монашествующие Карагандинской епархии, семинаристы.

Обсуждаемые вопросы были особо необходимы в контексте совершенствования душпастырской работы нынешних священнослужителей и качественной подготовки будущих священников к работе с мирянами по данным темам. Уважение человеческого достоинства начинается с момента зачатия и до наступления естественной смерти. И духовенству, не менее чем мирянам, необходимо быть сведущими в вопросах защиты жизни и семьи, особенно в условиях быстро меняющегося мира и вызовов повседневности.

Как было сказано во время одного из докладов: «Жизнь человека – это непрерывный процесс роста и развития». Служение христиан на разных уровнях: внутри приходских общин, в монашеских конгрегациях, в священстве, а особенным образом вне их – быть свидетелями радости жизни и постоянного развития! Особенно для священника, который отличается от врача тем, что первый лечит душу, а второй – тело, вопросы ценностей жизни и семьи должны быть в приоритете. Без опыта, знаний и практики невозможно сопровождать верующих к истине. Теория в данном случае – плохой помощник и советчик.

Для более детального знакомства читателей с некоторыми темами, предлагаем Вашему вниманию интервью с Геней Самборской, председателем Всеукраинского благотворительного фонда «За достоинство человека».

– Сегодня в стенах нашей семинарии прошла необычная и продуктивная встреча, на ней были затронуты вопросы на такие темы, о которых можно говорить бесконечно. Скажите, пожалуйста, как родилась идея создать на Украине этот фонд? Кто был первым инициатором этого проекта? Сколько лет назад Вы начали заниматься этой деятельностью, и как пришли к участию в этом движении?
– Основателем фонда является епископ Киевско-Житомирской епархии отец Ян Пурвинский. Необходимость такой деятельности появилась после трагедии, которая произошла на Чернобыльской АЭС, в тот период женщинам не рекомендовали беременеть и рожать детей. Боялись, что дети будут рождаться с патологиями. В то время, встретить беременную женщину на улице было редкостью. Многим в принудительном порядке ставили спирали, чтобы дети не рождались.

Мы осознавали, что нерожденные дети очень нуждаются в защите. Официальная статистика показывала в те годы более 1 млн. абортов в год, но при этом на разных «круглых столах», конференциях говорилось о том, что эта цифра в несколько раз больше. Украинская земля пропитана кровью нерожденных детей, и мы, как христиане, не могли молча наблюдать за происходящим, нам хотелось изменить ситуацию. И тогда был создан благотворительный фонд «За достоинство человека», как общественная организация. Это не было религиозной организацией, чтобы в дальнейшем мы могли сотрудничать с государственными структурами, министерствами.

Я лично в своей жизни прошла через сложный период, когда мне не разрешали рожать третьего ребенка (у нас с мужем четверо детей). Я была беременна, но врачи настаивали на искусственном прерывании беременности по медицинским показаниям. Говорили, что ребенок будет болен, шансы выносить его в срок малы, и даже если он родится, то прогнозы врачей были неутешительными, они рисовали будущее в «черных красках». И действительно, я была очень расстроена по этому поводу. Но тогда мой супруг сказал решающее слово, он защитил нашего ребенка, развеял мои сомнения, и тем самым остановил меня перед смертельным грехом. И когда родился наш третий сын, я смотрела на него, и меня ужасала мысль, что его могло не быть.

Меня и нашего ребенка спас мой муж, а сколько детей, которых некому защитить, и они гибнут. Их не защищают ни родители, ни врачи, ни родственники. Пережитый мной личный опыт в семье подтолкнул меня к мысли о том, что нерожденные дети нуждаются в защите. Так началось наше движение, в котором, как основной постулат, записано: «Защита человеческой жизни от момента зачатия до естественной смерти». По этому пути мы идем уже 23 года, начиная с 1993. Мы являемся одной из первых и самых опытных про-семейных и pro-life организаций на Украине. Благодаря нашей деятельности удалось изменить законодательство на Украине, об искусственном прерывании беременности. Сейчас в стране много таких объединений, но мы являемся самыми первыми в этой сфере.

– Есть ли у Вас сеть филиалов или руководство осуществляется из одного центра? Как это происходит?
– Поскольку фонд имеет общеукраинский статус, то у нас есть представители в разных регионах и областях. Мы проводим различные про-семейные акции, выезжаем на встречи и мероприятия в регионы из Киева.

– А кто входит в круг Ваших единомышленников и сторонников движения в защиту жизни?
– Нашими помощниками и друзьями являются люди разных профессий: инженеры, педагоги, психологи, медики, врачи-гинекологи и все, кто разделяет идеи Фонда.

– Вы уже не первый год приезжаете в Казахстан с семинарами по вопросам защиты жизни и семьи. Были неоднократно проведены курсы по методам распознавания плодности в Астане, Костанае, Чкалово. Из Вашего опыта общения с нашими гражданами, что Вы можете сказать: заинтересованы ли они и чувствуют ли необходимость данного направления или же нет? Нуждаются ли молодые пары, и те, кто готовится к супружеству, в изучении данной программы? Или для этого необходимо созреть, и пока это далеко от интересов населения?
– Супружеские пары, женщины и молодежь хотят и стремятся вести здоровый образ жизни. Один из прошлогодних примеров: когда в Костанай на семинар приезжали участники из Астаны и других городов. Люди преодолевали сотни километров, – и это говорит о потребностях. Нужно дать им правильную информацию. Когда говорят: «Ну, вот какой-то семинар, планирование семьи, репродуктивное здоровье…», – люди мало понимают, про что идет речь. Но когда прошли курсы, и, вернувшись, домой с полученными знаниями, женщины на следующий день собрали около пятнадцати подруг, соседок, знакомых, для того, чтобы я провела информационную встречу, рассказала о том, как работает женский организм, почему и когда происходит зачатие ребенка. Неделю назад, курс в Астане еще не закончился, а уже были вопросы: «Когда приедете в следующий раз?». Это не просто интересно, но и необходимо, полезно, доступно. В участниках просыпается интерес дать информацию другим. При открытости и готовности получать и применять эти знания, делиться ими с окружающими, ситуация постепенно начинает меняться к лучшему.

Я вижу, как эта деятельность объединяет. Например, на Украине мы работаем с представителями разных конфессий, сотрудничаем с медицинскими учреждениями, со студентами, учебными заведениями. Объединяет нас одно направление деятельности: защита семьи и жизни, подготовка к супружеству. В Астане это движение объединило и протестантов и католиков.

– Давайте посмотрим на статистику. В 2016 году были опубликованы данные, что 64% казахстанцев получили свой первый сексуальный опыт в школьном возрасте.
 Думаю, что эти факты не особо внушают оптимизм. А, по Вашему мнению, кто, помимо системы образования, может влиять на правильное воспитание и привитие нашей молодежи высоких ценностей морали и нравственности? Кто может вносить свою лепту в это дело, и, особенно, какой пример молодому поколению могут дать христиане?
– Мы привыкли к тому, что раньше Церковь представляла собой закрытое общество, в котором не поднимались и не обсуждались многие темы, которые запрещены в Библии: аборты, контрацепция, «ин витро», мастурбация и так далее. Но в настоящее время этот поток неконтролируемой информации деморализует нашу молодежь. Молодое поколение пытается найти ответы на вопросы. И если мы не будем давать им правильные ответы из достоверных источников, от компетентных лиц, то тогда воспитательную роль на себя возьмет улица и двор. Часто в семье не могут дать ответы на многие вопросы, избегают этих тем. Наши акции, которые мы проводим в Киеве на День матери, День семьи, День защиты детей, когда в центральных парках устанавливаем информационные палатки, где есть наглядные примеры, как развивается ребенок в утробе матери, – вызывают большой интерес. Мы размещаем макеты, которые показывают развитие ребенка от зачатия до рождения. Почему так много людей возле наших стоек? Родители с детьми, прогуливаясь возле нашей выставки, с удовольствием объясняют ребенку: «Вот ты таким был!». Поскольку зачастую дома родителям сложно ответить на вопрос: «Откуда берутся дети?».

Церковь – это один из тех источников, чистых и некоммерческих, который может дать правдивую информацию и ответить на многие вопросы.

– В марте 2016 года в Казахстане доктор юридических наук, профессор С. Журсимбаев опубликовал статью «Проблемы уголовно-правовой защиты начала человеческой жизни». В рамках статьи изучен и обобщен опыт многих стран по защите жизни от момента зачатия и регулированию данного вопроса законодательными актами. В своей статье г-н Журсимбаев задает такой вопрос: «Если современные биологи (генетики и эмбриологи) научно доказали о начале жизни, а теологи утверждают, что Бог влагает душу в зародыш непосредственно в момент зачатия, то насколько правильно законодателям доказывать обратное?».
 Следуя некоторым данным, ежегодно в Республике совершается порядка 80 тысяч абортов. Что в три раза больше, чем в странах ЕС (Европейского Союза). Какое мнение можете высказать по этому поводу Вы?
– Защита прав нерожденного человека защищается не только в украинском законодательстве, право на жизнь с момента зачатия защищается в таких странах как Германия, Чехия, Польша, Ирландия, Словакия и в других.

Ряд ученых, а именно: Василий Великий, Жером Лежен, Эрнст Хант, Александр Попов, Василий Голинченко и др. считали, что с точки зрения биологии, генетики и эмбриологии жизнь человека начинается с момента его зачатия. Именно с этого момента и возникает фундаментальное право человека – это право на жизнь! И это право не может быть остановлено ни одним нормативным актом государства или произволом человека.

Более того, Декларация прав ребенка, принятая резолюцией 1386 (XIV) Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1959, в преамбуле подчеркивает: «Ребенок, ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту, как до, так и после рождения».

А значит, есть подтверждение таких фундаментальных наук, как биология и генетика, а также со стороны права того, что жизнь человека начинается в момент его зачатия! И, очевидно, что эта жизнь должна быть защищена как государством, так и индивидом.

– У нас есть противоречия в законодательстве Украины, так как с одной стороны аборты разрешены, и это не считается убийством человеческой жизни, человеческого существа, – его можно убивать и уничтожать. А с другой стороны, Гражданским Кодексом Украины предусмотрено, что в соответствии со статьей Кодекса к лицам, которые могут призываться к наследованию, относятся зачатые при жизни наследодателя и родившиеся живыми после открытия завещания. Охрана интересов такого лица предусмотрена статьей, согласно которой, если завещание составлено в пользу зачатого, но еще не рожденного ребенка, выдача свидетельства о праве на наследство и распределение наследства между всеми наследниками может произойти только после рождения ребенка. Подчеркнуто, что статья Гражданского кодекса зачатых, но не родившихся детей относит к категории «лица», а другая статья настоящего Кодекса относит этих лиц к наследникам, то есть к тем, кто уже владеет соответствующими правами и такие лица не являются частью материнского организма, а являются самостоятельными лицами. Итак, если нерожденный человек обладает правом наследования, то обладает ли он другим важным правом – правом на жизнь? Конечно, обладает!

Или, например, когда преступник убивает беременную женщину, он обвиняется в двойном убийстве: женщины и ребенка. В то же время в медицинских кабинетах убивают нерожденных детей согласно законодательству.

Мы говорим и об абортах по медицинским показаниям, когда есть патологии развития. И как наглядный пример – Паралимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро, где сборная Украины заняла третье место в общекомандном зачете. Фантастическая победа паралимпийцев! А таких детей на Украине продолжают законно убивать в утробе матери! Украинской сборной было завоевано 117 медалей, из них 41 золотая, установлено 109 рекордов, из них 22 мировых. Люди с физическими особенностями стали гордостью украинского общества. Сборная Казахстана была представлена 11 спортсменами и выиграла 2 медали – золотую и серебряную. Эти спортсмены внесли свою лепту в то, чтобы показать, что люди с особыми потребностями есть, и они своими достижениями помогают во многих сферах жизни. Но, по-прежнему, согласно действующему законодательству таких детей абортируют.

– В сентябре 2011 года в Астане прошел Азиатско-Тихоокеанский конгресс «О вере, семье и жизни», где в течение недели на самом высоком уровне обсуждались вопросы демографической политики, защиты жизни, семейных ценностей. После конгресса многие стали задумываться о том, чтобы участвовать в подобных движениях, организовывать на регулярной основе в Казахстане встречи на данную тематику. Насколько, по Вашему мнению, верующим мирянам Католической Церкви в нашей стране нужно участвовать в этом?
– Ответственность лежит на всех: и на тех, кто в этом участвует, и на тех, кто издает законы, и на тех, кто молчит. Мы не должны оставаться нейтральными. Всегда необходимо действовать, если кто-то считает, что его это не касается, никогда этим не занимался, то он несет ответственность за свое молчаливое согласие на убийство.

– В заключение встречи просим Вас что-нибудь пожелать нашим читателям и для всей Католической Церкви Казахстана на этот Великий пост.
– Я желаю вам всем помнить, что дети – это награда. Плод чрева, как результат истинной любви, – это дар от Господа!

Многие видят в детях опасность: лишний рот, ограничение своей свободы, преграду для беззаботной жизни, лишние затраты и обязанности, переживания о его будущем: образование, наследие и так далее. Но дети, на самом деле, – это сердце, которое будет тебя любить, это руки, которые помогут тебе, это ноги, которые дойдут туда, куда не дошел ты в своей жизни. Поэтому я желаю всем гражданам Казахстана выполнять это завещание Бога: «Плодитесь и размножайтесь!».

– Благодарим Вас за содержательную беседу!
– Спасибо и вам! Всех благ!

Судак Сергей,
МВДС «Мария – Матерь Церкви»

Для Духа

Гарвардский эксперт разъясняет преимущества семейных обедов без мобильных телефонов 

В настоящее время всё чаще встречается, что члены семьи во время ужина или другого совместного времяпрепровождения держат в руке планшет или телефон и не участвуют в разговоре.

Эксперт Гарвардского университета в США объясняет преимущества проведения этого времени без мобильных устройств.

Статья, опубликованная в Информационной системе Архиепархии Мехико (SIAME) рассказывает об инициативе, родившейся шесть лет назад в Гарвардском университете, под названием «Проект “Ужин в семье”», который нацелен на то, чтобы превратить ужин в пространство для повседневной встречи, во время которого продвигалось бы и здоровое питание.

Соучредитель проекта и семейный терапевт Энн Фишел (Anne Fishel) утверждает, что если бы семьи чаще собирались, чтобы разделить утреннюю, обеденную или вечернюю трапезу, ее работа, как терапевта не была бы столь необходимой, потому что «доказано, что в семьях, где так поступают, люди испытывают меньше стресса и чувствуют себя гораздо более сплоченными».

Фишел также указывает на то, что одним из преимуществ питания в семье является то, что «по достижении подросткового возраста, дети менее склонны к развитию расстройств питания или депрессии, а также к злоупотреблению определенными веществами или же к преждевременному проявлению своей сексуальности».

«Разговор, происходящий за столом, существенным образом пополняет словарный запас детей, даже больше, чем чтение им сказок перед сном, и, кроме того, улучшает их успеваемость в школе».

Кроме того, она отмечает, что питаясь в семье, дети «учатся есть больше овощей и фруктов, что снижает вероятность того, что они будут страдать от ожирения. Доказано, что когда дети начинают сами заботиться о своем питании, они сохраняют эти здоровые привычки».

Что касается подростков, Фишел указывает, что в момент приема пищи, важно создать веселую и теплую атмосферу, свободную от техники, потому что она «является одним из главных источников напряженности».

Кроме того, она считает, что было бы хорошо вовлекать детей в процесс планирования и приготовления пищи.

Другой совет соучредительницы «Проекта “Ужин в семье”» заключается в том, чтобы во время еды рассказывать семейные истории, потому что дети, которые учатся рассказывать истории, являются лучшими слушателями. Кроме того, «те, кто знает прошлое своей семьи, более жизнестойки, и обладают более высокой самооценкой».

И, наконец, однажды семьи обнаруживают, что «отлично проводят время вместе, и признают, что не отдавали себе отчета в том, насколько им не хватало подобных моментов».

Как отмечает Энн Фишел, диалог за семейным столом, среди прочих вещей, может быть о том, как прошел день, это также могут быть семейные истории, разговор о домашнем питомце, который некогда жил в семье, разговор о некоторых жизненных уроках, или же о чём-то веселом.

Кроме того, «Информационная система Архиепархии Мехико» (SIAME) предлагает следующую молитву для семейной трапезы:
Господи Боже, соделай так, чтобы наша трапеза стала местом братского взаимообмена, привязанности друг к другу, взаимного утешения и благодарения за все Твои дары.

Ты среди нас, потому что Ты есть любовь. Благословен Ты, Боже, во веки веков. Аминь.

По материалам: InfoVaticana

Никаких гаджетов и мобильных телефонов для детей до 12 лет, и никакого WhatsApp’а – до 16.
Разъяснение опасностей от инспектора полиции
Эстер Арен Видаль (Esther Arén Vidal) – главный инспектор Национальной полиции Испании, специализирующаяся на борьбе с травлей детей и связанными с этим киберпреступлениями. В радиоинтервью «Onda Cero» она объясняет, почему сегодняшние хулиганы отличаются своими методами от школьных хулиганов прежних времен, и какую опасность представляет для детей мобильный интернет.

«Говорят, что «всю жизнь существовала травля». Нет. Сейчас совершенно иная реальность. Раньше были 
доказательства школьной травли, вы могли видеть их, были свидетели. Сейчас же, наоборот, всё происходит в сетях» – объясняет она.

Речь идет не только об оскорблениях или угрозах по интернету (киберзапугивании), но и о секстинге (отправки или запрашивании фотографий сексуального характера), чем иногда занимаются подростки, чтобы похвастаться или же под давлением, а затем в ужасе видят, как эти фотографии распространяются повсюду. Кроме того, интернет открывает возможность и для груминга (когда взрослые стремятся стать интернет-друзьями детей и подростков, чтобы заполучить информацию о них, а затем добиваться от них услуг сексуального характера, путем соблазнения и шантажа).

До 12 лет – без мобильных устройств; до 16 – без WhatsApp’а

«Если Вы дадите машину 14-летнему подростку, у которого нет водительских прав и не будете сопровождать его, очевидно, что он может навредить себе. При этом сегодня мы даем детям младше 14 лет гаджеты последнего поколения, чтобы они гоняли со скоростью 200 км/ч по сетям, совершенно не подозревая об опасности. Некоторые говорят: «ребенок сам знает, что делать». Нет! Ребенок чаще всего пользуется этим устройством, но совершенно не осознаёт опасности» – предупреждает она.

«Эксперты говорят, что детям младше двенадцати лет, не следует давать мобильный телефон, и тем более, подключенный к интернету. WhatsApp’ом же нельзя пользоваться до 16 лет, об этом говорит сама сеть WhatsApp, и почти никто этого не знает.

Одним из вариантов для родителей является также функция в мобильном телефоне ребенка, которая отправляла бы копии всех сообщений WhatsApp на электронную почту, которую они могли бы просматривать. Так они могли бы выявить хулиганов, сексуальных хищников и прочих лиц, представляющих опасность для ребенка, и получить доказательства».

Instagram, Twitter… и гуру YouTube

У инспектора Видаль двое детей, сын десяти лет и дочка – четырнадцати, на их примере она многое изучила о том, как дети и подростки контактируют со своим мобильным телефоном. Сегодня дети сидят не в Facebook’е, или в Tuenti (популярная испанская социальная сеть), а в Instragram’е, Twitter’е и Youtube.
Эстер Видаль предупреждает: «Будьте осторожны с «ютюберами». Сегодня все 11-летние дети просят наушники на Рождество, чтобы слушать по компьютеру, что говорит какой-нибудь блоггер на Youtube, который является для них самым настоящим гуру. Недавно мы поспорили с моей 14-летней дочерью о корриде, и меня поразило то, что все свои аргументы она брала от блоггера Youtube».

«Почему существуют 10-летние девочки, которые делают «селфи» и публикуют свои фото в Instagram’е, где их местоположение обнаруживается с помощью геолокации?» – спрашивает инспектор испанской полиции. «В этом возрасте они не осознают, что однажды опубликовав свое фото, ты теряешь над ним контроль».

Остерегайтесь фотографий

Инспектор напоминает, что «туда, где есть дети, приходят и педофилы», которые ищут, например, фото детей на пляже, «которые выкладывают их родители».

Есть некоторые признаки, которые указывают, что ребенок или подросток подвергается травле с помощью телефона или компьютера. Начиная с определенного момента, такие дети не хотят идти в школу, демонстрируют физические симптомы – боли в голове, в животе; говорят, что больше не хотят вступать в группу WhatsApp, где постоянно находились до этого. Это должно послужить для родителей сигналом для выяснения причин подобного поведения.

Сегодня полиция проводит не только воспитательные беседы в школах на эту тему, но и беседы с родителями, а также с педиатрами, которые могут обнаружить эти симптомы.

Инспектор Арен говорит, что если имела место травля – сообщайте в полицейский участок, и говорите об этом «как о преступлении, а не как о простом конфликте», хотя хулиганам может быть и по 13 лет и, конечно, они не попадут в тюрьму, но «пусть видят, что их действия будут иметь последствия».

Инспектор также заверяет, что в возрасте 10-11 лет, дети, которые занимаются травлей, могут научиться не делать этого: после того, как полицейские проводят с ними разъяснительные беседы, они меняются. Проблемы начинаются, когда хулиганов не воспитывают, позволяют им это делать, тогда они могут совершать травлю других детей в интернете и в 14 лет, когда уже наступает серьезная уголовная ответственность.

Кроме того, полицейские, даже просто проведя воспитательную беседу в школе, могут сразу понять ситуацию: «девочка, занимающаяся секстингом, – краснеет, наглец – смотрит вызывающе, а жертва – ищет твоей поддержки…».

По материалам: ReligiónenLibertad
Вера и повседневность/Счастье начинается внутри

САМООТДАЧА – ВЫСОКАЯ ЦЕНА МОЛИТВЫ
Продолжение, начало в №186-187

Вторым основным условием для успешной молитвы является самоотдача. Само это слово пугает нас больше всего. Но правило таково, что самоотдача является необходимым условием молитвы. Я помню историю одной женщины, но лично никогда ее не встречал. В своей статье, она описывала начало самостоятельной жизни: квартира без горячей воды и никаких сбережений. Потом она встретила своего будущего мужа. Он был воплощением героя ее мечты. Она не поверила своим ушам, когда он попросил ее руки. Помимо всего прочего, он имел также и некоторую собственность в пригороде, и они переехали туда, где была горячая вода, большие окна и зеленый газон. А летом цвели цветы. И вскоре они уже радовались чуду рождения детей.

Потом она почувствовала, что больна, а когда пошла к врачу, он отправил ее на обследование. После обследования, доктор с огорчением сообщил ей, что ее печень перестала функционировать. Она абсолютно не была готова к такому известию. И почти крикнула ему: «Хотите сказать, что я умру?». С опущенными глазами врач серьезно сказал: «Мы сделали всё, что было в наших силах». Потом он повернулся и тихо вышел из ее больничной палаты.

Она почувствовала, как ею овладевает гнев. В порыве ярости она решила, что ей необходимо всё высказать Богу. В больничной пижаме и халате она, пошатываясь, шла по коридору к часовне. Она хотела, чтобы это был разговор лицом к лицу. Она была очень слаба и держалась за стену, чтобы не упасть. К часовне она добралась уже 
затемно. Кроме нее там никого не было.

Она прошла по центральному проходу к алтарю. Во время ее, как это казалось, бесконечного путешествия из палаты в часовню, она подготовила речь: «Боже, Ты лжец, Ты настоящий мошенник. Две тысячи лет, Ты говорил, что Ты – Любовь. Но всякий раз, когда кто-то находит хоть немного счастья, Ты забираешь это, выбиваешь почву из-под ног. Я хочу, чтобы Ты знал, что я разоблачила Тебя».

Когда она подходила к алтарю, то упала. Она была очень слаба и едва могла видеть. Ее глаза с трудом могли прочитать слова, вытканные на ковре на ступенях перед дарохранительницей. Она читала и повторяла эти слова: «Боже, помилуй меня грешного». И вдруг, весь ее гнев и все претензии к Богу исчезли, остались только слова: «Боже, помилуй меня грешного».

Затем она уронила голову на скрещенные руки и слушала. Глубоко внутри она услышала: «Всё это просто приглашение, чтобы ты отдала Мне свою жизнь. Ты знаешь, что до сих пор ты этого не сделала. Эти врачи делают для тебя всё, что в их силах, но только Я могу исцелить тебя».

В темноте и тишине этой ночи она обратилась к Богу. Это был момент ее самоотдачи Господу. Когда она вернулась в палату, то погрузилась в глубокий сон. На следующий день, после окончания осмотра врач сообщил ей радостную новость: «Похоже, что ваша печень снова функционирует». Как и Иов в Ветхом Завете, Бог привел ее на край бездны, но только для того, чтобы научить самоотдаче. Это важное условие для общения с Богом в молитве. Просьба: «Да будет воля Твоя» – это удивительное разрешение, которое может внушать страх. Оно оставляет нас голыми и беззащитными. Без масок, без защитных барьеров. Но именно оно ведет к нерушимой истине: «Успокойся и осознай, что я Господь».

ВОЗМОЖНОСТЬ 
МОЛИТВЫ И НАША  
КОНЦЕПЦИЯ БОГА

У каждого из нас есть разные представления о Боге. Некоторые, может быть, способны рационально определить Бога одними и теми же словами. Тем не менее, мы больше, чем просто интеллект. Никто не может с уверенностью сказать, откуда происходят его представления о Боге. Мы имеем это в себе, и оно способствует появлению в нас определенных эмоциональных реакций. Наше видение Бога толкает нас вперед или сдерживает. Откуда появилось наше представление о Боге? Наше понятие Бога сформировано под влиянием наших родителей и религиозного образования в юности, наш опыт, наши представления, и даже наши запрограммированные реакции по отношению к авторитетам. Книга Бытия говорит нам, что мы были созданы по образу и подобию Божьему, но мы неизбежно формируем представление о Боге, по своему, человеческому, образу и подобию. Мы делаем из Бога «одного из нас». Представляем Его как нетерпеливого человека. Воображаем, что Бог отворачивается от нас. Придумываем тысячу вещей, которые не имеют ничего общего с истиной. Справедливо только то, что Бог есть любовь, как говорит Священное Писание. Природа Бога есть любовь. Божья любовь гораздо больше, чем мы можем себе представить, это мы знаем наверняка. Всё то, что делает Бог, Он делает из любви.

Исповедь? НЕТ!  Некоторые практические и интересующие нас вопросы
...не хочу!

не знаю!

не справлюсь!    17
Могу ли я исповедоваться у священника, который оставил священническое служение?
Хотя священство принимается один раз и навсегда, и совершает его Бог через епископа, последний может на основании серьезных причин лишить священника возможности исповедовать.


Помимо тех случаев, о которых уже упоминалось в одном из предыдущих вопросов, возможно также, что священник не может справиться с психологическим бременем исповеди; или же был наказан за нарушение тайны исповеди – во всех этих случаях к такому священнику на исповедь ходить нельзя. Исключением является только случай, когда кто-то находится в серьезной опасности смерти.


Тогда власть, которую священник получил во время (сакраментального) рукоположения, и через которую он может помочь умирающему прийти к Богу, сильнее, чем (административное) решение епископа.

Почему во время исповеди мы становимся на колени?
Коленопреклонение не является обязательным условием исповеди. Во время неё допустимо сидеть, ходить, или же, в случае болезни, исповедующийся может лежать. Тем не менее, именно стоя на коленях, мы, как правило, просим о чём-то очень важном. А разве прощение грехов, которые мы совершили, не является чем-то очень важным?

Что я должен делать, если священник не назначил мне молиться какой-либо молитвой?
Разумеется, речь идет о епитимии. Это правда, что многие священники, в качестве епитимии предпочитают назначать какую-либо молитву, но это не самый верный выбор. Не следует пропускать молитву благодарения после исповеди, даже если священник не упоминает о ней. В том случае, когда священник назначает определенную молитву, как епитимию, она не является тем благодарением, которое обязательно должно следовать после исповеди. Покаяние заключается и в том, что я с радостью посвящаю Богу время, которое провожу в молитве. Это не значит, что достаточно формально совершать молитву, важно именно то, как я молюсь.

Возможно ли, чтобы священник не назначил мне никакой епитимии?
Конечно, возможно, но хорошо спросить его об этом, прежде чем закончится исповедь. Вы можете обнаружить, что просто пропустили назначение епитимии, например, когда священник говорил о конкретном деле любви по отношению к вашим родителям. Или же, заметите, что часть покаяния священник взял на себя вместо вас, и это дает вам повод больше дорожить вашим священником и быть благодарным Богу за него. Или же, священник действительно забыл назначить вам епитимию: такое тоже может быть.

Как я могу быть уверен, что священник правильно ведет меня?
Если я отношусь к исповеднику только как к психологу, значит, я не могу быть уверен в этом. Если же я воспринимаю его как помощника на пути к Богу, то необходимо искренне и регулярно молиться за него, прежде чем пойти к нему на исповедь. Несмотря на то, что это не гарантирует мне наличие определенных человеческих качеств, образования или опыта у исповедника, это поможет ему получить божественное вдохновение, чтобы он сказал мне в исповеди то, что мне необходимо услышать на пути к Богу. Даже если я не хочу слышать этого.

Необходимо ли исповедание грехов для прощения?
Нет, Бог может делать то, что хочет. Значит, Он может отпустить грехи без священника и исповеди. Не знаю почему, но Он захотел сделать иначе: это Его решение, что грехи отпускаются нам через человека. Совершенный Иисус доверил эту задачу несовершенному мужчине. Но могут возникнуть ситуации, когда исповедь будет невозможна, а верующий человек очень захочет примириться с Богом. В этих ситуациях я советую просить Его о прощении через совершенное сокрушение. К такому сокрушению относится также готовность при возможности подчиниться решению Иисуса и исповедовать все свои грехи в Таинстве Примирения.

Существует ли так называемое «общее отпущение»?
Да. Есть исключительные ситуации, в которых индивидуальное исповедание грехов не представляется возможным, а опасность того, что большое количество людей останется без Таинства Примирения, очень серьезна. Тогда священник может после призыва к сокрушению, уделить общее отпущение грехов всем желающим. Но, опять же, и здесь действует правило, что к сокрушению относится и готовность уважать Божье решение об Апостолах и их преемниках, и когда закончится эта ситуация, послужившая поводом для общего отпущения, необходимо приступить к индивидуальной исповеди, с перечислением конкретных грехов.

Можно ли исповедоваться у православного священника?
Если нет возможности попросить об исповеди католического священника (любого обряда, включая восточный), такая исповедь позволена с католической стороны. Православные священники действительным образом рукоположены и признают Таинства так же, как и католики. Вопрос лишь в том, уделит ли Вам это Таинство православный священник, поскольку согласно их традиции, они не уделяют Таинства католикам.

Могу ли я пойти на исповедь к протестанту?
Здесь ситуация более сложная. Многие протестантские пасторы характеризуются отличным образованием и личными человеческими качествами. В прошлом, однако, в их Церквях было нарушено апостольское преемство, следовательно, новых священников рукополагали те, у кого уже не было власти отпускать грехи, и поэтому их исповедь не может считаться Таинством Покаяния, так, как его понимает Католическая Церковь.


Кто исповедует священников и епископов?
Любой священник, который не был лишен разрешения совершать это Таинство. Таким образом, даже Папу может исповедовать любой молодой или пожилой священник в любом месте, неважно, в деревне или в городе.

Что делать, если ожидая исповеди, я услышал чужое исповедание грехов?
Во время ожидания, мы должны встать так, чтобы не услышать чужую исповедь.

Имейте в виду, что исповедующийся, вероятно, не рассказал бы о своих грехах даже священнику, если бы не верил, что через него прощает Бог. Сознательно подслушивая чужие грехи, Вы совершаете тяжелый грех. Если вы услышите грехи, которые не хотели услышать, то естественно, что вас связывает тайна, которая не должна быть никому раскрыта. Ее нарушение также было бы смертным грехом.

Что будет со священником, который нарушит тайну исповеди?
Если священник действительно нарушит тайну исповеди, так, что станет ясно, о ком идет речь, и при этом сделает это осознанно и добровольно, то тем самым, он совершит очень тяжелый грех, отпущение которого, ради защиты кающегося, зарезервировал за собой Апостольский Престол, и получит одно из самых серьезных наказаний.

Почему кто-то исповедуется в первую пятницу каждого месяца?
Месяц – это более-менее идеальный период, чтобы помнить о том, что произошло, поэтому, действительно, хорошо не оставлять между исповедями слишком длительный интервал.


В прошлые века существовал обычай напоминать себе о прощающей Божьей любви каждую первую пятницу месяца, поэтому в традиционно-католических странах и в эти дни можно увидеть длинную очередь ожидающих перед конфессионалом. Было бы плохо, если бы этот обычай выродился в мертвую традицию, без глубокого переживания, или даже без настоящего чувства вины. Мы исповедуемся не ради «первой пятницы», но потому, что осознаём свою вину и желаем получить прощение.

Как часто мы должны делать испытание совести?
Идеально, делать испытание совести каждый вечер перед сном: необходимо мысленно вспомнить весь день и найти в нём то, с чем мы не справились. Это поможет нам при «большом» испытании совести перед исповедью, а также гарантирует Божье прощение, если мы не дождемся следующего утра; разумеется, если при этом мы не забудем о сокрушении в грехах, с которым должны закончить этот день.

Что мне делать, если я когда-то не очень хорошо исповедовался?
Если совесть говорит, что некоторые исповеди были совершены так, что могли не вести к прощению грехов (даже если я получил отпущение), – важно найти время для более совершенной подготовки; вернуться в испытании совести к тому моменту, в котором мы сомневаемся, и при ближайшей исповеди перечислить все грехи, которые помним, начиная с момента последней действительной исповеди. Исповедь в этом случае будет длиться дольше, чем обычно, поэтому хорошо договориться об этом со священником заранее.

Что означает так называемая «генеральная исповедь»?
Для совершения генеральной исповеди может быть две причины. Первая, это если у меня есть сомнения, что я исповедовал всё в прошлом, ничего не утаив; или же если я сомневаюсь, что при испытании совести у меня было настоящее сокрушение. Другой причиной может быть какой-нибудь значительный случай в жизни человека, когда он возвращается к своей прожитой жизни не потому, что у него осталось чувство непрощенности, но потому, что он осознаёт, какой большой дар получил от Бога, Которого столько раз оставил, предал и обидел. Таким случаем может быть, например, Таинство Брака, вечные обеты в ордене или рукоположение в священники. Даже из самого названия этой исповеди видно, что она должна совершаться в исключительных случаях, и не должна повторяться слишком часто.
Продолжение следует
о. Милош Шабо

История

Среди гонений /38 Священники Казахстана и Средней Азии
98) Марина Лаврентий (греко-католик). 

Настоятель храма св. Николая-Чудотворца (19 декабря) в с. Средняя Апша (в 1946 г. переименовано в с. Среднее Водяное) Раховского района. Родился 7 декабря 1907 г. в семье Ильи Марины и Елены Редник в с. Солотвино Тячевского р-на. Получив в родном селе начальное образование, продолжил обучение в гимназии г. Сатмар (Сату-Маре, Румыния), а позже – в Ужгородской Духовной Семинарии. 21 сентября, на праздник Рождества Пресвятой Богородицы, 1933 г. во время архиерейской литургии в с. Тересва (с 1957 г. – пгт. Тересва) был рукоположен в священники епископом Мукачевской греко-католической епархии Александром Стойкой. С 1933 по 1949 гг. работал настоятелем в с. Среднее Водяное. Уже начиная с 1947 г., местные власти уговаривают о. Лаврентия Марину на переход в русское православие. В начале 1949 г., не добившись согласия, ему запретили исполнять пастырскую работу и выселили с семьей из приходского дома. Когда все эти действия не дали нужных результатов, сотрудники КГБ арестовали о. Лаврентия, а Закарпатский областной суд приговорил его к 10 годам лишения свободы с поражением в правах сроком на 5 лет и конфискацией принадлежащего ему имущества. Пройдя через тюрьмы-распределители, о. Лаврентий Марина был вывезен в лагеря ГУЛАГа близ г. Караганды Казахской ССР, где его труд использовали на строительстве различных промышленных и гражданских объектов. В 1956 г. из мест лишения свободы он вернулся домой в Солотвино. Умер о. Лаврентий Марина в мае 1967 г. на 60-м году жизни и 34-м году своего пастырства в пгт. Солотвино. Согласно ст. 1 Закона Украинской ССР «О реабилитации жертв политических репрессий на Украине» от 17 апреля 1991 г. о. Лаврентий Марина реабилитирован 19 февраля 1992 г. прокуратурой Закарпатской области.

Жена о. Лаврентия Марины, Розалия-Антония Коман, родилась в 1912 г. После ареста мужа она осталась без работы с малолетними детьми (Ливиус-Иван и Октавия-Андриана) (ср. Бендас С., Бендас Д., Священники-мученики, сповідники вірності, Ужгород, Видавництво «Закарпаття» 1999, с. 137-138).

Продолжение следует

Евгений Стариков

Папы римские
20 римский Папа
Церковное имя

Святой 

Фабиан
Светское имя
-

Годы понтификата
      ??.236-20.I.250
Место рождения 

и происхождение
       Римлянин.
Согласно Liber Pontificalis, св. Фабиан был благородным римлянином по рождению, а его отца звали Фабий. Больше ничего не известно о его прошлом. 

Легенда об обстоятельствах его избрания была сохранена писателем IV века Евсевием Кесарийским. После короткого правления Папы Антера, Фабиан приехал в Рим из сельской местности на выборы нового Папы. В течение нескольких дней рассматривались кандидатуры нескольких выдающихся и благородных священников, но внезапно на голову Фабиана спустился голубь. Собравшимся избирателям это напомнило евангельскую сцену сошествия Святого Духа на Иисуса в момент Его крещения Иоанном Крестителем. Община восприняла это как знак того, что Фабиан был отмечен Богом, и тот был единодушно объявлен новым Епископом Рима. 

Во время 14-летнего понтификата Фабиана наступило затишье в преследовании христиан. Фабиан имел достаточно влияния на императорский двор, чтобы добиться возвращения тел Папы Антера и антипапы Ипполита с Сардинии, где они умерли на каторге в рудниках.

Папа Фабиан проводил большие реставрационные работы на христианских кладбищах Рима, созидая над гробами мучеников храмы, и устраивая молитвенные места над пещерами, где скрывались верующие во время гонения. Обратил многих ко Христу. Существует предание, что он крестил императора Филиппа Аравитянина (244–249), обращённого ко Христу сенатором Понтием.

Св. Киприан упоминает, что Папе Фабиану пришлось вмешаться в крупное африканское событие, произошедшее вне Рима – низложение Привата, Епископа Ламбезы. В период понтификата Фабиана Ориген посылал ему памятную записку, в которой оправдывался от обвинений, возводимых на его учение.

По словам историка VI века Григория Турского, Фабиан разослал семь епископов, т.н. «Апостолов галлов» заново христианизировать Галлию после гонений при императоре Деции Траяне, но это событие является спорным. 

Liber Pontificalis сообщает, что Папа Фабиан реорганизовал административную структуру Римской Церкви, назначив для 7 регионов города соответствующее число дьяконов-регионариев и семь иподиаконов. Эта структура просуществовала до VIII века, и являла собой зарождение церковных приходов. Существует также предание, что он учредил четыре канцелярских должности: привратника, преподавателя, экзорциста и псаломщика. Однако большинство ученых считают, что эти должности были официально учреждены в более поздний срок.

С воцарением императора Деция терпимая политика римского правительства по отношению к христианству временно закончилась. Деций приказал лидерам христианских общин продемонстрировать свою лояльность к Риму поклонением изображениям божеств, которые представляли Римское государство. Это было неприемлемо для христиан. Вследствие чего, Папа Фабиан стал одной из первых жертв императора Деция, и был усечён мечом 20 января 250 года.

Археолог Джованни Баттиста де Росси в 1850 году обнаружил эпитафию на греческом языке, посвященную этому Папе. А в 1915 году во время археологических раскопок в базилике Св. Себастьяна,  под алтарем Фабиана, существовавшим до XVI века был обнаружен саркофаг, в котором находилась табличка X века с его именем.

Его мощи покоятся в Риме, в храма Cв. Пракседы. Им установлено освящать миро в Великий четверг. 

Память в Католической Церкви – 20 января.

Вадим Пархоменко

Духовные опасности 37 / «Суицидальные игры» как духовная и смертельная опасность
«Группы смерти»
Чтобы «поймать» человека для каких-либо деструктивных культов, лучше всего подойти к нему в момент, когда он грустит или явно ослаблен. Закрытые группы в интернете раскинули широкую сеть, при наличии которой дети сами в период острых разочарований идут к ним. Атмосфера таинственности и сакральных знаний – классическая цепочка, в которой ты узнаёшь всё, делая следующий шаг, но в конце ничего нет. Наличие особых «ритуалов», которые также формируют доверие и причастность.

В интернете, в социальной сети «ВКонтакте», появилось многочисленное количество групп (как закрытых, так и открытых), подталкивающих детей к суициду. В мае 2016 года «Лента.ру» опубликовала расследование, посвященное истории о «группах смерти» в России. В ноябре по делу о «группах смерти» арестовали одного из администраторов подобных пабликов Филиппа Будейкина, известного в сети как Филипп Лис. По данным следователей, действия молодого человека повлияли на решение 15 подростков совершить самоубийство, еще пятеро находились в зоне риска, но им удалось избежать смерти.

Можно заметить, что дети чаще стали выбрасываться из окна, попадать под поезд, вешаться… К сожалению, эта тенденция только растет. В интернете стали создаваться странного рода паблики, которые намеренно склоняют подростков к совершению суицида. Как правило, в таких группах ребенок сам себе подписывает «приговор», или по-другому – вступает в игру.

В чём заключается эта игра: подросток пишет в «группу смерти». Ему постепенно дают задания, которые он должен выполнить в прямом эфире. После этого, подростку назначают куратора, который дает указания о дальнейших действиях, а именно, инсценирует суицид: перерезать вены, повеситься, выпить кучу таблеток и т.д. и т.п. Далее подросток выполняет эти театральные действия, снимая их на камеру, а затем на некоторое время выходит из сети, считаясь, якобы, погибшим.

Однако некоторые дети стали воспринимать подобные игры всерьёз. И на самом деле масштаб бедствия пугает: дети вообще не осознают, что делают. Для них это игра.

«Синий кит»

С января 2017 года журналисты и родители активно обсуждают новую суицидальную игру «Синий кит», якобы пришедшую на смену «группам смерти». Невзирая на отсутствие доказательств, эксперты пугают новостями о самоубийствах десятков подростков и активно раздают советы родителям.

В Казахстане эта смертельная игра получила вирусное распространение. В неё вовлекаются подростки, а смысл заключается в выполнении 50 заданий в течение 50 дней. Так называемым «кураторам» подростки должны высылать фотоотчеты. Последнее задание связано с самоубийством.

В одной из вариаций «Синего кита» подростку еще на 22-ом 
задании сообщали дату его смерти, после чего он должен был «смириться» и дать клятву верности игре, а затем в течение 20 дней просыпаться в 4:20, смотреть психоделические ролики и оставлять порезы на руке.

Играют в эту игру пользователи 15-17 лет. Чтобы запугать игроков, кураторы кидают им ссылку со сниффером – программой, позволяющей узнать IP-адрес и примерный район проживания пользователя. Ссылки на снифферы легко найти в Google, и в мае 2016 года «Лента.ру» с их помощью выяснила, что один из организаторов «групп смерти» Мирон Сетх находился в Таиланде.

Снифферы, конечно же, приводят подростков в ужас, особенно когда при попытке покинуть игру им сообщают их домашний адрес и обещают убить родных. Из-за этого некоторые дети действительно не решались прекратить игру.

Попытка защиты молодежи и детей
В Казахстане силовики за полтора месяца насчитали 63 случая вовлечения детей в «группы смерти», а в России, по данным некоего источника, кураторы спровоцировали суицид двух юных жительниц Иркутской области.

Администрация «ВКонтакте» замораживает страницы регулярно «постящие» суицидальные хештеги пользователей и ввела специальную форму для жалоб, а многочисленные эксперты устроили негласный конкурс на самый необычный способ победить пропаганду суицида среди подростков.

Специалист по социологии молодежи Виктор Нечипуренко озвучил классический вариант с лишением детей «перепрограммирующего мозг» интернета. Лига безопасного интернета предложила школьным учителям составить списки аккаунтов своих учеников в соцсетях, а члены аналитического координационного совета Негосударственной службы безопасности призвали создать реестр «групп смерти» и искать там объявления о продаже наркотиков.

Министр информации и коммуникаций РК Даурен Абаев сделал заявление по поводу «смертельных игр», к участию в которых детей завлекают через социальные сети.
На своей странице в Facebook’е министр попросил не поднимать чрезмерного ажиотажа из-за так называемых «групп смерти»:

«Сегодня в обществе активно обсуждается информация о привлечении подростков к участию в виртуальной игре суицидального характера. Резонанс этого вопроса понятен – речь идет о безопасности наших детей. (...) Нашим министерством на постоянной основе ведется мониторинг социальных медиа с целью выявления групп суицидальной направленности. Налажен контакт с собственником социальной сети по вопросам блокировки и удаления таких сообществ в оперативном порядке. В результате, за последние годы были удалены сотни групп с подобным контентом».

Министр Даурен Абаев рекомендует сообщать напрямую в министерство о суицидальных группах в социальных сетях.

Жертвы в Казахстане
Игра «Синий кит», распространяющаяся среди казахстанских подростков, – аналог «групп смерти». Дети публикуют фотографии с «суицидальными» хештегами, а затем организаторы групп в «ВКонтакте» связываются с ними и выдают задания, часто связанные с причинением себе физического вреда.

Школьник из казахстанского города Актау изрезал руку в попытке вступить в игру «Синий кит», которую организуют в так называемых «группах смерти». Об этом сообщает портал «Kazday».

Отмечается, что на руке 15-летнего школьника обнаружили около 70 порезов. Ребенок рассказал, что это стало вторым заданием в игре. Для вступления в ряды игроков школьник шариковой ручкой нарисовал на руке дельфина, сфотографировал и отправил одному из администраторов группы в «ВКонтакте».

По словам подростка, для входа в игру он использовал хештеги «синий кит», «тихий дом», «разбуди меня в 4:20» – он публиковал их под фотографиями суицидального толка в надежде привлечь организаторов.

Через два дня мальчик не дождался обратной реакции и сам нашел одного из «кураторов», который и дал ему опасное задание.

7 февраля, во вторник, в казахстанские СМИ сообщили об обнаружении в Караганде погибшей 19-летней девушки. Предполагается, что она могла быть связана с игрой «Синий кит».

19-летняя Галина Сибирякова повесилась на ручке в ванной. Родители обнаружили ее мертвой в полшестого утра. Проверив телефон, они нашли в нём странные записи «синий кит», «тихий дом», «4-20», «я в игре», – сообщает «ekaraganda.kz».

Родственники погибшей считают, что девушка стала жертвой опасной игры «Синий кит». В последние дни перед смертью она замкнулась в себе и постоянно плакала.

Трагедия произошла ночью с 5 на 6 февраля. Галина встала, связалась с кем-то по телефону, помылась, а затем покончила с собой.

«Галина жила в Пришахтинске с мамой и папой, у девочки двое родных братьев. Мы все знали об этой игре. Читали о ней в интернете, но не думали, что у нас это происходит под носом», – рассказал дядя умершей Галины Сибиряковой, Марат Айтказин.

Галина училась в колледже на повара. В этом году должна была окончить училище. Родственники говорят, что девочка была очень добрая, общительная, дружелюбная, всегда с улыбкой на лице. Но в то же время Галина была скромной и наивной. Девочка делилась личным больше с бабушкой и дедушкой, чем с родителями. Молодого человека у нее не было.

«Странным было то, что Галина частично сбрила волосы на голове за несколько дней до случившегося», – добавил Марат.

Папа девочки вспоминает, что за неделю до трагедии девочка плакала после телефонного разговора. Отец спросил, кто ее обидел. Но она сказала, что разберется сама.

То, что Галина была в депрессивном состоянии, заметила и сотрудница училища, в котором училась девушка. По словам родственников, мастер колледжа сказала, что Галина в последнее время была подавленной, плакала после телефонных разговоров, пересела за последнюю парту. В колледже спрашивали – что произошло, но Галина говорила, что всё в порядке.

Марат рассказывает, что после того, как разблокировали телефон девочки, в нём нашлись следующие слова «Синий кит» и «Тихий дом», «4:20», «я в игре».

Выводы для родителей
РАСПОСТРАНЯЙТЕ ИНФОРМАЦИЮ! ЖИЗНЬ ОДНА, И НУЖНО ПОМОЧЬ ЕЕ СОХРАНИТЬ НАШИМ ДЕТЯМ И ВСЕМ ОКРУЖАЮЩИМ!

Дети «покупают» свою смерть! За теми, кто приобрел приложение, закрепляется человек, следящий за выполнением заданий. Последний этап игры – суицид.

НА ЧТО СЛЕДУЕТ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ:

1. Подросток не высыпается, даже если рано ложится спать. Проследите, спит ли ваш ребенок в ранние утренние часы.

2. Рисует китов, бабочек, единорогов.

3. Состоит в группах, содержащих в названии следующее: «Киты плывут вверх», «Разбуди меня в 4:20», f57, f58, «Тихий дом», «Рина», «Ня пока», «Море китов», «50 дней до моего...» хештеги: домкитов, млечныйпуть, 150звёзд, ff33, d28, хочувигру.

4. Закрыл «ВКонтакте» доступ к подробной информации. В переписке с друзьями (на личной стене) есть фразы «разбуди меня в 4:20», «я в игре». Опасно, если на стене появляются цифры, начиная от 50 и меньше.

5. Переписывается в Viber’е (и др. мессенджерах) с незнакомыми людьми, которые дают странные распоряжения.

Как говорит Тимур Мурсалиев, возрастной и социальный психолог, известный серией публикаций о проблемах старшеклассников:

«Взрослые привыкли считать переживания подростков мелкими и незначительными, иногда просто отказывая им в праве на эти переживания («да что ты понимаешь», «да какие твои годы», «у тебя еще будет тысяча таких мальчиков» и т.д.). 
И это вынуждает детей либо искать это право на стороне, либо просто молча страдать. Если кто-то, обладающий авторитетом для этого подростка (не важно, по какой причине), даст право на переживания или уж тем более даст информацию о том, что «ты особенный, а можешь еще и увидеться с миром волшебства», то он точно получит не малый кредит доверия».

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ! Слуги ДИАВОЛА-УБИЙЦЫ НЕ ДРЕМЛЮТ.

e-mail: posacki@wp.pl

Тел.: 8 705 601 54 36

о. Александр Посацкий, SJ
Доктор богословских наук

Кандидат философских наук (Ph. D.)

Ординарный член Польской Ассоциации Богословов Духовности

Член-эксперт Международной Ассоциации Экзорцистов в Риме

Пасхальные гнёздышки

Ингредиенты:
·
500 г картофеля
·
150 г куриного филе
·
150 г болгарского перца
·
100 г лука
·
1-2 ст.л. сметаны (или майонеза)
·
зелень по вкусу
·
4 шт. яиц
·
растительное масло
·
соль, перец
Способ приготовления
-
Куриное филе отварить до готовности (около 20 минут после закипания воды). Остудить и мелко нарезать.
-
Лук мелко нарезать, залить кипятком и оставить на 10 минут, а затем промыть в холодной воде (это делается для того, чтобы лук не горчил). Перец очистить от семян и нарезать кубиками. Зелень мелко нарезать.
-
Смешать филе, перец, лук и зелень. Посолить и поперчить. Добавить немного сметаны (1-2 ст.л.) и перемешать.
-
Картофель натереть на терке для корейской моркови, либо нарезать очень тонкой соломкой. Обжарить его в большом количестве разогретого масла до золотистого цвета (жарить лучше небольшими порциями). Готовый картофель промокнуть бумажным полотенцем, чтобы убрать излишки жира.
-
На тарелки сначала выложить зелень с филе, затем картофель, а в середину положить яйца.
Приятного аппетита!
О. Гжегож Бурдынский
�	64 процента казахстанцев получили первый сексуальный опыт в школьном возрасте – исследование.�25 февраля 2016 год. Подробнее: https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/64-protsenta-kazahstantsev-poluchili-pervyiy-seksualnyiy-289677/ Любое использование материалов допускается только при наличии гиперссылки на Tengrinews.kz





�	С. Журсимбаев. Проблемы уголовно-правовой защиты начала человеческой жизни. – Алматы: Сетевое издание «Zakon.kz», 2017 [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.zakon.kz/4781536-problemy-ugolovno-pravovojj-zashhity.html, свободный. – Загл. с экрана.
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