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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 

С приходом лета наступило и время отпусков. Семейный отдых может быть очень приятным периодом, полным релаксаций и радостных впечатлений. Но если мы будем готовы к этому! 

В планах на лето важен один момент, сохранить для себя священные моменты встречи с Богом, именно то время, когда я могу дышать и наслаждаться свободой духа, восхищаться Богом, его творениями (Пс 104(103)).  Минуты, которые взяты из мирских забот, куда не имеет доступ суета мира. Это святое время принадлежит мне и Богу. 

И еще один вывод,  вся семья будет наслаждаться радостью и близостью, если иногда мы просто отключим телевизор, телефон и просто поговорим друг с другом или сыграем в иг

 О. Евгений Зинковский
Благодарим Вас!
24 июня 2018 г. прихожане Кафедрального собора Пресвятой Девы Марии Фатимской в Караганде попрощались со своим первым настоятелем о. Янушем Потоком.

Дорогой о. Януш, от всего сердца благодарим Вас за служение в нашем приходе и в Казахстане. Спасибо Вам за Ваше свидетельство веры, свидетельство веры Доброго Пастыря «готового в любое время прийти на помощь». Из Ваших рук мы получали Тело Господне, из Ваших уст слышали Его слово, в Вашем сердце видели Его милосердие и любовь. Для каждого Вы находили свободное время и нужные слова, чтобы никто не ушел от Вас без надежды и улыбки. И теперь, провожая Вас, мы желаем, чтобы Господь направлял Вас, давал Духа Своего и сил воспламенять веру в сердцах людей.

Помним и молимся о Вас!

 Прихожане

Официально

Караганда отпраздновала память блаженного Владислава Буковинского

Караганда, Кафедральный собор Пресвятой Девы Марии Фатимской – Матери всех народов. 20 июня 2018 г.

 У алтаря, находящегося в крипте, в котором хранятся останки блаженного отца Владислава, в день его литургической памяти, 20 июня была отпразднована торжественная служба. Литургию возглавил митрополит Томаш Пэта, ему сослужил епископ Аделио Дель Оро.

Епископ Аделио в начале Мессы поприветствовал митрополита Томаша Пэту и поблагодарил за то, что тот возглавил литургию: «Все мы рады, что Вы с нами, чтобы вместе служить эту Мессу». И, обращаясь ко всем присутствующим, продолжил: «Мы можем сегодня, в этот специальный день, попросить через заступничество отца Буковинского обо всём, что есть в нашем сердце. Знаете, что если произойдет какое-то чудо, через заступничество блаженного Буковинского, он сразу станет святым! Но это не только для этого, мы здесь, чтобы не потерять такое большое наследство веры, которое нам было передано нашими предками, которым он служил, и когда был в лагерях, и когда был на свободе. Поэтому не будем забывать, что не достаточно, что он стал блаженным, но что мы должны смотреть на него и учиться у него, как мы можем на сегодняшний день проживать опыт нашей христианской, католической веры».

Вступительную речь епископ Аделио завершил пожеланием отцу-митрополиту, чтобы он распространял почитание блаженного отца Буковинского и в своей архиепархии.

Архиепископ Томаш в проповеди говорил о великой Божьей благодати, которую получили все присутствующие 20 июня у гроба блаженного отца Владислава, в день его памяти: «Мы счастливы, потому что быть в день, который Церковь определила как день особого почитания блаженного Владислава, апостола Казахстана, быть в этот день здесь, у его гроба на святой Мессе, и как сказал владыка просить Бога о благодати Божьей через его заступничество – это действительно уже великая, великая благодать».

«Сегодня в чтениях Священного Писания мы слышим об Иисусе Добром Пастыре. Отец Владислав, как все святые пастыри, отражал своей жизнью образ Доброго Пастыря. Отражал образ Доброго Пастыря – это значит, вел людей именно к Нему, к Иисусу Христу. Потому что мы все являемся Добрыми Пастырями если ведем других к этому Единственному, Который спасает, к Иисусу Христу – Богу. И о. Владислав это делал. Знаем, что Церковь продолжает дело Иисуса Христа тремя таким способами, ветвями: 

проповедь Слова Божьего, Литургия (Таинства), милосердие (благотворительность).

Проповедь. Отец Владислав это делал, мы знаем, с какой верностью он проповедовал на любом месте, в лагере… поезде… – везде.

Отец Вацлав Поплавский – все знаем, большинство из нас, – который служил и в Караганде, он в своей книге рассказывает, что однажды, когда ехал с о. Владиславом (о. Вацлаву было тогда 18 лет) на лошадях (вез отца из деревни Зеленный гай в Каменку (больше часа езды)) – о. Вацлав называет этот путь «катехизис в пути», – тот рассказывал молодому Вацлаву об Иисусе. Отец Владислав вез больному отцу о. Вацлава причастие, а дорогу использовал для катехизации. Любой момент использовал, чтобы говорить об Иисусе.

Отца-епископа Верта, когда он был маленьким ребенком, Буковинский спросил, кто на этой иконке? Он ответил: «Боженька». Отец сказал: «Это Иисус Христос – Бог». И начал объяснять. Он всем рассказывал об Иисусе.

Богослужение, таинства. Мы знаем, с какой любовью блаженный о. Владислав собирал людей на Святую Мессу. Мессы часто происходили в домах, в большой тесноте, неудобстве, но отец Владислав никогда не начал Мессу, прежде чем всем не определит место. Место для детей, молодежи, женщин, мужчин…

Отец Шмидтляйн – также из Караганды – вспоминает, что когда ходили с родителями на Мессу, то запомнилась ему фраза: «Где ваши носики», – только это запомнил маленький Иосиф. Больше не запомнил.

Отец не начинал Св. Мессы, пока всё не было в порядке. Люди запомнили, что Св. Месса – это важное событие, к которому надо готовиться.

Благотворительность. Знаем, что в лагерях, он отдавал более теплую одежду другим. А на свободе, когда посещал семьи и видел, что им не просто, тогда во время обеда, он просил два раза суп, чтобы уже не брать второго.

Значит, в отце Владиславе видим Доброго Пастыря, того, кто делится любовью с другими.

Апостол Казахстана. Мы знаем, сколько он сделал для Церкви в Казахстане, одновременно мы знаем, что святые, когда на небесах, они могут делать больше. Святая Тереза Младенца Иисуса сказала: «Не забуду про землю…», а св. Фаустина: «Моим небом будет земля». Отец Владислав имеет сейчас больше возможностей. 

Чудо, которое случилось именно здесь перед беатификацией, было именно здесь.

Недавно я слушал такой рассказ, что к сестрам Матери Терезы в Астане приехала новая сестра, сестра Юлия, которая будет служить в Пакистане, а родилась в Караганде. Она рассказывала, что ее дедушку крестил о. Владислав и подарил ему Розарий, который он забрал в Германию, для счастливой смерти. Он молился на нём всю свою жизнь. Можем быть уверенны, что этот Розарий тоже путь святости о. Владислава.

Отец Владислав заботился о семьях, и вложил в сердца людей эту заботу о призваниях. Мы уверенны, что во время советской власти здесь было больше всего призваний к священству и монашеству. Самое большое количество. Это было после жизни отца Буковинского, который просил, особенно матерей, о молитве о призваниях. Теперь у него больше возможностей. Каждый из нас имеет свои намерения, просьбы, но молитва о призваниях пусть будет нашей общей.

Пусть поможет нам укрепиться, чтобы больше знать Иисуса, Доброго Пастыря нашей жизни. Его благодати пределов нет… 

Блаженный отец Владислав, пусть Иисус станет для нас еще больше нашим Пастырем.

Это пожелание владыки, сказанное в начале Мессы, чтобы я в епархии распространял почитание блаженного отца Владислава, меня очень затронуло. Да, в приходах имеем иконки, мощи отца Владислава, но чтобы я больше заботился. Принимаю его как пророчество, не как задачу, чтобы больше заботиться о почитания блаженного Владислава, но чтобы я больше заботился о распространение этого почитания, ради нашего блага, чтобы Христос стал Пастырем каждой души Казахстана!»

мх

Официально

Беатификация Клары Фай

«Она всегда улыбалась, особенно детям»

5 мая 2018 года в епархии Аахена прошло празднование причисления к лику блаженных, нашей основательницы Клары Фай. Мы благодарим Его Преосвященство Владыку Томаша Пэту за участие в концелебрации в Аахенском соборе со всеми епископами и кардиналами. Это историческое событие завершило процесс, который начали 80 лет тому назад.

Посмотрим на жизнь и деятельность этой блаженной. Клара Фай родилась в Германии в городе Аахен 11 апреля 1815 г. Она была четвертым ребенком из пяти в богатой семье фабриканта, которая была социально направлена на отношения с бедными, в семье верующей и глубоко укорененной в любви к Богу и Церкви.

Век XIX – это время индустриализации, которая принесла много социальных проблем. Механизация быстро замещала ручной труд. Всё больше людей начинали искать работу на возникающих фабриках. Плохие условия, причиняющие вред здоровью и ненормированный рабочий день. Люди трудились за мизерную зарплату, которой не хватало на пропитание семьи. Поэтому большинство детей росло беспризорниками: они не ходили в школу, а бегали по улицам и просили милостыню. Некоторые же дети, начиная с четырех лет, работали на текстильных фабриках Аахена по двенадцать часов в день. Ни государство, ни власть города, казалось, не заботились об этих детях.

Были люди, которые смело противостояли этому бедствию. К ним относилась и семья Фай. Друзья Фай по воскресеньям встречались в родительском доме со священниками и мирянами, беседовали о происходящем в городе и думали, как можно изменить бедственное положение детей. Так Клара Фай и ее подруги-единомышленницы, принялись за работу с такими детьми, они заботились о них, воспитывали и обучали грамоте. Эти молодые девушки вложили всю свою силу и средства, чтобы немного разрядить сложившуюся ситуацию. Так в 1837 году, под руководством двадцатидвухлетней Клары, была открыта школа на улице Фен. Братья Клары, священники Андрей и Иосиф Фай, как и другие священники, помогали им, чем могли, так как они не могли остаться равнодушными к этим беспризорным детям.

Когда Клара с ее подругами начала работу с детьми, то они столкнулись с некоторым недопониманием со стороны людей. Зачем они это делают? Но, ко всеобщему удивлению, количество детей, нуждавшихся в их заботе, возрастало с каждым днем.

Со временем они поняли, что недостаточно обучать детей только грамоте. Они стали принимать их в свои дома и разделять с ними свою жизнь. Так возникли первые интернаты.

Из общей апостольской деятельности развилась и возникла новая монашеская община «Сестры от Бедного Младенца 
Иисуса», датой ее основания считается 2 февраля 1844 г.

В названии конгрегации Клара Фай выразила свое апостольское поручение: христианское воспитание детей и молодежи, прежде всего бедных и обделенных. Она называла это просто: «Вести детей к Иисусу».

Клара любила слова Иисуса «Manete in me» (Пребудьте во Мне), эта фраза, давая ей силы, сформировала ее жизнь. Она и по сей день определяют духовное стремление и апостольскую деятельность ее сестер.

Молодая община, конечно, переживала много трудностей. Особенно изгнание из своей страны, Германии, во время культурной революции 1871-1887 годов при правлении Бисмарка. Его правительство в 1872 г. 
постановило: Выгнать монашествующих из всех школ. Так Клару Фай и ее сестер заставили покинуть школы и родину.

С большим трудом и столкнувшись с серьезными трудностями, Клара Фай нашла в других европейских странах крышу над головой и апостольскую деятельность для 690 сестер.

С большим доверием Божьему провидению и жизни, направленной на тесную связь с Богом, наши сестры смогли преодолеть это тяжелое испытание. Такие тяжелые времена привели к тому, что наши сестры смогли обосноваться в 12 странах: Нидерландах, Австрии, Бельгии, Южном Тироле, Люксембурге, Англии, Франции и др. А в 1887 году сестры смогли вернуться на родину. Дома, основанные за границей, остались и развивались дальше, а прежние дома в Германии были возрождены.

Клара Фай умерла 8 мая 1894 г. в Нидерландах, так завершилась жизнь этой великой, скромной и благочестивой блаженной. Ее чуткость к нуждам своего времени и призвание к этому из глубокой любви к Богу и ближнему помогли ей обосновать общину, которая несла благословение детям и молодежи. Умирая, она оставила более 1000 членов конгрегации.

Сегодня наши сестры живут и работают на трех континентах: в Европе (Бельгия, Германия, Англия, Латвия, Люксембург, Нидерланды, Австрия, Испания), в Азии (Индонезия) и в Южной Америке (Колумбия и Перу). Их деятельность в этих странах зависит от ситуации, они работают как с детьми и молодежью, так и в приходах, и на епархиальном уровне. Их духовная деятельность помогает людям и дает возможность сопровождать их на жизненном пути. Сестры служат этим целям своим присутствием, работой и молитвой, и эту, доверенную им нужду, приносят Богу и доверяют заступничеству Клары Фай.

Через беатификацию Клары Фай ее послание и задание будет осуществляться еще больше, оно охватит еще большее количество людей, чтобы привести их к Богу. Она распознала и узрела в ближнем, особенно в детях, Самого Иисуса и полностью посвятила себя им. Она была исполнена доброты и милосердия Божьего и всё, чего она желала из-за любви, это жить и работать, всё из-за любви к Богу. И поэтому ее лозунгом по жизни были слова: «Всё для Иисуса, для одного Иисуса».

День беатификации был солнечным, небо – голубым, веял освежающий ветер. Такую погоду в Аахене горожане видят редко. Город был празднично приготовлен в ожидании чего-то необычного. Впервые на епархиальном уровне будет совершаться беатификация. Город принял и разместил гостей с трех континентов, также были духовные представители из Рима: кардинал Анжело Амато Префект Конгрегации по канонизации святых. Это был исторический момент, когда кардинал Анжело Амато прочитал письмо Святого Отца Папы Франциска: «Мы исполняем желание нашего брата Хельмута Карла Дизера, епископа Аахена, и многочисленных братьев в епископском служении, и многих верующих христиан и разрешаем, после опроса Конгрегации по канонизации святых, на основе нашего авторитета, глубоко почтенную слугу Божию Клару Фай, деву и основательницу института Сестер от Бедного Младенца Иисуса, как крепкую свидетельницу Евангелия и пламенную воспитательницу детей и молодежи в сложных обстоятельствах, в будущем называть «блаженной» и устанавливаем день ее памяти, которая будет праздноваться ежегодно, – 8 мая». Так Клара Фай стала блаженной.

Кардинал Амато объяснил всем присутствующим в соборе и стоящим на площади возле него, которых собралось 2400 человек, и всем тем, кто смотрел трансляцию по телевидению, в чём он видит пример блаженной Клары Фай. Она является лучом Евангелия в холодные времена ранней индустриализации. Когда многие современники смотрели на материальный прогресс, она заботилась о достойной жизни детей и молодежи, защищая их от опасности стать жертвами материализма. Это удивляло многих окружающих. Для Клары ее деятельность любви к ближнему не была социальным унижением, а полным и истинным выражением ее веры. В этой деятельности по Евангелию, которую Клара Фай осуществляла, лежит ее пример к подражанию.

Во время Богослужения епископ Хельмут Дизер обратился ко всем собравшимся:

Дорогие братья и сестры! И сестры от Бедного Младенца Иисуса!

Клара Фай смотрит на нас не только с портрета здесь, в соборе, на дворе и на улицах города, но с неба. Она всегда улыбалась детям и всем, кто с ней общался, так рассказывают о ней современники. Сегодня она улыбается нам. Она радуется, потому что радуемся мы, ей нравится, когда люди добры и милосердны друг к другу. Она желает разделить с нами любовь к Иисусу. И мы хотим и делаем это сегодня, в день ее беатификации.

Дорогая блаженная Мать Клара, мы благодарим тебя за твою веру, твою доброжелательность к людям и хотим охотно подражать тебе, и с тобой прославлять Творца и Спасителя, Которого ты так сильно возлюбила в бедных детях, распознав в них Его образ. Благодарность и радость наполняет сегодня церковь Аахена, общину сестер от Бедного Младенца Иисуса во многих странах нашей земли и многочисленных людей, которые почитают Клару Фай. Благодарность и радость, хочу прежде всего выразить нашему Папе Франциску, что сегодня исполнил это желание беатификации, и Вам, дорогой кардинал Анжело Амато, что Вы, как делегат Святейшего Отца, здесь, в соборе Карла Великого с любовью и доброжелательностью предстояли, сопровождали и привели к благотворному результату. Мы благодарим всех сотрудников Конгрегации в Риме и радуемся, что Вы находитесь здесь, у нас в гостях. Я благодарю всех епископов и архиепископов из Германии и всех представителей из других стран, что мы могли вместе переживать этот праздник следования за Христом, так как эта харизма до сих пор жива во всех странах, где живут и работают сестры. Прежде хочу поблагодарить генеральную настоятельницу Хенритте Мензен, которая и сегодня окружает своей харизмой большое количество детей и молодежи. И вас, дорогие сестры, вы изменяете биографии к лучшему, вы внедряете надежду и уверенность в живые сердца, вы помогаете исцелять раны, неся свою харизму, несмотря на сложные условия для развития и благословения многих.

Дорогие сестры, заступничество вашей блаженной основательницы должно сделать вас счастливыми и укрепить в вашем призвании. Мы сегодня поздравляем вас! Я благодарен за то, что Клара осуществила свое призвание, и что оно может осуществляться и сегодня. Идеям, которые берут свое начало из веры, нужно дать шанс, ища единомышленников и изменяя мир к лучшему. Клара Фай – образ не прошлого, а настоящего и будущего, она тесно связана с нами. Будем радоваться вместе с ней и за нее, для благословления и пользы людей, для строительства Церкви и во славу Божию.

Будем просить заступничества Клары Фай, об обновлении пребывания Церкви в Иисусе, чтобы видеть в Нём любовь Бога, которая зажигает свет в нашей душе, становясь радостью, находит всё, в чём нуждается наше сердце для внутреннего покоя. И просим Клару о том, чтобы мы учились воспринимать с любовью нашу работу, старания, борьбу и всё прочее, чем заполняем свою жизнь.

Молитва о заступничестве 

Клары Фай

Матерь Клара, ты имела открытое сердце для нужд ближнего, а прежде всего для детей. Ты сделала нужды детей своими, и всю свою жизнь полностью служила им. Те, кому ты служила в свое время, они и в вечности близки твоему сердцу. В этом доверии просим тебя, прими наши просьбы и представь их великому Божьему Милосердию. Аминь.

Сестры от Бедного 

Младенца Иисуса

с. Клара Тома

Литургические чтения
1 Июля

13-е рядовое воскресенье

Прем 1, 13-15a; 2, 23-24; 

Пс 30(29); 2 Кор 8, 7. 9. 13-15; 

Мк 5, 21-43.

7 Июля

Суббота. ПРЕСВЯТАЯ ДЕВА МАРИЯ – ЦАРИЦА МИРА, торжество

Ис 9, 2-4. 6-7; Пс 85(84); 

Еф 2, 12-22; 

Лк 1, 26-38.

8 Июля

14-е рядовое воскресенье

Иез 2, 2-5; Пс 123(122); 

2 Кор 12, 7-10; 

Мк 6, 1-6.

15 Июля

15-е рядовое воскресенье

Ам 7, 12-15; Пс 85(84); 

Еф 1, 3-14; 

Мк 6, 7-13.

22 Июля

16-е рядовое воскресенье

Иер 23, 1-6; Пс 23(22); 

Еф 2, 12-20; 

Мк 6, 30-34.

29 Июля

17-е рядовое воскресенье

4 Цар 4, 42-44; Пс 145(144); 

Еф 4, 1-6; 

Ин 6, 1-15.

5 Августа

18-е рядовое воскресенье 

Исх 16, 2-4. 12-15; Пс 78(77); Еф 4, 17. 20-24; 

Ин 6, 24-35.

12 Августа

19-е рядовое воскресенье

3 Цар 19, 4-8; Пс 34(33); 

Еф 4, 30 – 5, 2; 

Ин 6, 41-51.

15 Августа

Среда. ВЗЯТИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ НА НЕБЕСА, торжество

Откр 11, 19а; 12, 1. 3-6а. 10аb; Пс 45(44); 1 Кор 15, 20-26; 

Лк 1, 39-56.

19 Августа

20-е рядовое воскресенье

Притч 9, 1-6; Пс 34(33); Еф 5, 15-20; 

Ин 6, 51-58.

26 Августа

21-е рядовое воскресенье

Ис Нав 24, 1-2a. 15-17. 18b; 

Пс 34(33); Еф 5, 21-32; 

Ин 6, 60-69.

Официально

Литургия Слова. 

Евангелие и проповедь

Цикл катехез о Святой Мессе
Пятая катехeза Папы Франциска,  7 февраля 2018 г., аудиенц-зал Павла VI

                                                                                                                   Марк  2, 1-2

Дорогие братья и сестры, добрый день!

Подобно тому, как тайна Христа освещает всё библейское откровение, в Литургии Слова светом является Евангелие, которое позволяет понять смысл предыдущих библейских текстов как Ветхого, так и Нового Завета. «Центром и наполнением всего Писания, а также всей Литургии является Христос» (см. Введение в Лекционарий, 5).

Поэтому Литургия выделяет Евангелие среди других чтений особой честью и демонстрирует уважение к нему (см. Общее наставление к римскому Миссалу, 60 и 134). И поэтому его чтение предназначено для священника или дьякона, который в завершение целует книгу; чтение Евангелия мы слушаем стоя, а перед этим делаем знамение креста на лбу, устах и груди. Свечи зажигаются в честь Христа, провозглашающего «радостную весть», которая обращает и преображает. Это прямая речь, которая происходит между возглашениями, на которые следуют ответы: «Слава Тебе, Господи» и «Хвала Тебе, Христе». Через Евангелие с нами говорит Христос, и поэтому на него мы обращаем особое внимание.

Поэтому на Мессе мы не читаем Евангелие, чтобы – и это надо подчеркнуть, – знать, как всё произошло, но чтобы понять, что сделал и сказал Иисус, Чьё живое слово проникает в наше сердце. Важно слушать Евангелие с открытым сердцем, потому что это живое слово. Он произносит и воплощает его в нас. Святой Августин писал, что «Евангелие – это уста Христа, Который царствует на Небесах, но не перестает говорить на земле» (Sermo, 85, 1, Tract In Joann, 30, 1). Если «Христос до сих пор провозглашает радостную весть» (II Ватиканский Собор, Конституция о священной Литургии «Sacrosanctum concilium», 33), из этого следует, что мы на Мессе должны ответить Ему. Мы слушаем, чтобы ответить.

Христос, желая обратиться к нам, также использует слово священника, который проповедует после Евангелия (см. Общее наставление к римскому Миссалу, 65-66; Введение в Лекционарий, 24-27). Проповедь – которую Второй Ватиканский Собор настоятельно рекомендует как часть богослужения (см. II Ватиканский Собор, Конституция о священной Литургии «Sacrosanctum concilium», 52) – не является случайным обращением или катехезой, какую произношу сейчас я, ни конференцией, ни лекцией, а «возобновлением уже начатой беседы Господа с Его народом» (Evangelii gaudium, 137), чтобы достичь воплощения в жизни. Подлинное толкование Евангелия – это наша святая жизнь! Слово Господа заканчивается, когда оно становится в нас телом и превращается в дела, как это было у Марии и святых. Я напомню, что сказал в последний раз: «Слово Господа входит в уши, затем оно переходит в сердце, оттуда – в руки, где становится добрыми делами».

Я уже говорил о проповеди в увещании «Evangelii gaudium» (Радость Евангелия), где упомянул, что литургический контекст «требует, чтобы проповедь вела собрание и самого проповедника к преображающему жизнь общению со Христом в Евхаристии» (Evangelii gaudium, 138).

Тот, кто проповедует, обязан хорошо выполнять свою задачу и действительно служить всем, кто находится на Мессе, но и те, кто слушает, тоже должны принимать участие. Прежде всего, уделяя должное внимание – то есть концентрацией, правильной внутренней готовностью без субъективных претензий, – зная, что у каждого проповедника есть свои сильные и слабые стороны. Долгие, непродуманные или непонятные проповеди скучны, иногда препятствием для них становятся предрассудки. Тот, кто говорит проповедь, должен понять, что он не делает это от себя, но через него проповедует Иисус. Проповедь должна быть краткой и хорошо подготовленной. Один священник как-то сказал мне, что его отец был счастлив, когда нашел храм, где на Мессе не проповедовали… Сколько раз Вы замечали, что во время проповеди кто-то не сосредоточен или даже выходит покурить. Поэтому, дорогие священники, нужно с молитвой и размышлением подготовить хорошую проповедь, которая не должна занимать больше десяти минут.

В заключение мы можем сказать, что в Литургии Слова через Евангелие и проповедь Бог ведет диалог со Своим народом, который внимательно и уважительно слушает Его, признавая, что Бог присутствует и действует. Поэтому, если мы вслушаемся в «радостную весть», это обратит и преобразит нас, и так мы сможем изменить себя и мир.

Официально

Великая энциклика «Humanae vitae» Папы Павла VI

Папа Франциск, совсем недавно, подарил нам апостольское Послание «Gaudete et Exsultate», основанное на призыве к святости в современном мире. Святость, которая на протяжении долгого времени рассматривалась немногими и для немногих, напротив, является призванием для каждого крещенного, и глубоко связана с опытом радости. Быть святыми – значит испытывать единую красоту и сострадание, которые не имеют начала в моралистическом усилии, а открывают к бесконечному желанию добра и аутентичности.

В этом году исполнилось 50 лет великой энциклики Папы Павла VI, опубликованной 25 июля 1968 г. «Humanae vitae» – послание, переданное супругам для испытания истины и красоты в их жизни, а также храбрая позиция по защите жизни. Тот, кто призван к супружеству и семейной жизни, тот призван стать святым на этом пути, рождаемом в Таинстве.

«Поэтому да не будет рассматриваем брак как происходящий от некоей случайности или от слепого стечения природных сил, тогда как в действительности его в своей премудрости и провидении установил Бог Творец для того, чтобы осуществить в людях Свой замысел любви. Поэтому через взаимное отдание себя, которое им свойственно и исключительно им, супруги стремятся к тому личному общению, посредством которого они помогают друг другу достичь совершенства, чтобы стать соучастниками Бога в деле рождения и воспитания новой жизни» (HV, 8)
. Когда некоторые Папы оказались в исторических ситуациях, таких сложных, когда изменения в социальных и религиозных сферах стали набирать обороты (см. HV, 1-2). Павел VI оставил в наследие действующий Собор и состояние ферментации во всей Церкви. Именно он, превосходно подготовленный Провидением, должен был председательствовать, внутри милосердия, при внедрениях в жизнь Церкви противоположных сил: порывов идти вперед и сил торможения. В его терпеливых, взвешенных, часто инновационных решениях, очевидна бесспорная последовательность и линейность. Сегодня все признают тот ясный ум, которым он руководствовался, что привел к свершению Собора, и разумное страдание, внутри которого он ввел Церковь в мучительный период после Собора. Некоторые из его смелых решений, которые для кого-то кажутся «некими запретами», впоследствии, по многим аспектам, были признаны пророческими.

В 1968 году, когда была опубликована энциклика «Humanae vitae», мир переживал глубокие преобразования, а наука стала «запускать руки» в механизмы репродукции. Папа Павел VI захотел ответить на новые вызовы, осознавая, что вопрос не ограничивается только «оберткой», а подразумевает будущее народов. В 1963 Папа Иоанн XXIII основал Комиссию, которая стала заниматься «новыми вопросами, относящимися к супружеской жизни, и в особенности, прямому регулированию рождаемости». Папа Павел VI собрал результаты работ тех экспертов и, именно через эту энциклику, дал окончательные ответы на эти «серьезные вопросы». Документ состоит из 31 параграфа и разделен на три части: I. Новые аспекты проблемы и компетенция учительства; II. Принципы доктрины; III. Пастырские директивы.

Социальная энциклика

Было бы ошибочным принижать энциклику «Humanae vitae» до учительского документа лишь о супружеской сексуальной морали, потому, как на самом деле, она несет глубокое социальное переживание. Размышление Папы Павла VI в действительности ссылается на проблемы демографического роста, изменение социальных, культурных и экономических условий, новой роли женщин и развитие науки в сфере господства над природными процессами (см. HV, 3). В этом контексте Папа объясняет и то, что в общем сознании встает решающий вопрос: стоит ли доверять задачу передачи жизни разуму человека, чувствующему себя «взрослым», и его воле, больше, чем биологическим ритмам его организма. Именно в этом Павел VI видит один из наибольших рисков.

Надоедливость авторитета

Использование методов искусственного регулирования рождаемости в действительности открывает горизонты, которые, пересекая сферы персонального выбора, достигают социальных и политических сфер (см. HV, 17).

Это новое положение вещей ставит новые вопросы… «Может быть, стоит считать, что цель деторождения более относится ко всей супружеской жизни, нежели также к отдельным [супружеским] актам. Спрашивают, более того, может быть, благодаря осознанию своих обязанностей, которым теперь в большей степени обладают люди, уже настало то время, когда дар продолжения жизни следует уже вверить более разуму и воле, нежели определенным особенностям своего тела» (HV, 3).

Этой тенденции Папа противопоставляет христианское видение: «Вопрос о производстве потомства, как и всякий вопрос, касающийся человеческой жизни, кроме некоторых частных доводов того же рода – каковы суть те, кои именуются биологическими или психологическими, демографическими или социологическими – должны рассматриваться так, чтобы они включали всего человека и всё то служение, к которому он призван, которое не ограничивается только природными и земными вещами, но простирается и к вещам сверхприродным и вечным» (HV, 7).

«Разумеется, вопросы такого рода требуют от Церковного Учительства нового и более глубокого рассмотрения в том, что касается основ нравственного учения о браке, которое основывается на естественном законе, иллюстрируемом и обогащаемом Божественным Откровением» (HV, 4).

Природа супружеской любви

«Прежде всего, есть любовь чисто ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ, т.е. чувственная и духовная. Поэтому речь идет не только о простом импульсе природы или чувств, а также, главным образом, об акте свободной воли… так чтобы супруги сделались едины душой и сердцем и вместе достигали своего человеческого совершенства». Эта любовь является всеобъемлющей, свободной от эгоистических расчетов, в ней муж и жена щедро делятся всем, ничего не утаивая друг от друга. «Кто любит суженого своего на деле, тот любит его не за то, что от него получает, но ради него самого; поэтому охотно отдает ему всего себя. Поэтому супружеская любовь является ВЕРНОЙ и ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ и пребывает такой до окончания земной жизни… Хотя сохранить супружескую верность иногда бывает трудно, никому, однако, не дозволяется считать, что это невозможно... из нее, как из некоего источника, проистекает глубокое и длительное счастье. Наконец, эта любовь ПЛОДОНОСНА, и хотя этим аспектом не исчерпывается супружеский союз, но всё же он направлен к тому, чтобы порождать новые жизни. Брак и супружеская любовь по своей природе ориентированы на рождение и воспитание потомства. Дети, безусловно, являются величайшим даром брака и в большой степени содействуют благу самих родителей» (HV, 9).
Каждый ли сексуальный акт должен

быть направлен на воспроизведение?
В этом глобальном видении человека Павел VI описывает супружескую жизнь, предлагая видение более открытое и широкое, чем те отрывки, которые часто говорят о католической сексуальной морали. Самым распространенным из них является утверждение, что Церковь осуждает любой сексуальный акт, не направленный на воспроизведение. Это видение не соответствует тому, что утверждается в «Humanae vitae», где, с одной стороны, требуется открытость на жизнь, а с другой, подчеркивается то, что воспроизведение идет в ногу с единством супругов: таким образом супружеский акт не является только способом зачатия детей, но также выражением единства между супругами, которое для христиан имеет сакраментальную ценность. Из этого и исходит призыв Павла VI к ответственному родительству и регулированию рождаемости, прислушиваясь и уважая природные ритмы.

Естественному – «да», 

искусственному – «нет»

Павел VI осознаёт возражение, которое может возникнуть: «Почему откладывание зачатия, используя периоды неплодности – законно, тогда как использование искусственных методов – нет? «В первом случае супруги законно используют способность, данную им от природы; во втором случае они препятствуют тому, чтобы порядок деторождения следовал по своим природным законам» (HV, 16). Вот почему абсолютно исключается «в качестве законного способа регулирования числа детей», прямое прерывание уже начатого процесса воспроизведения, особенно аборт, но также постоянная или временная стерилизация, как мужская, так и женская. «Также недопустимым – добавляет Папа – является всякое действие, которое как в предвидении, так и во время осуществления супружеского соития, либо после него имеет целью или является средством, чтобы воспрепятствовать зачатию» (HV, 14).

Следовательно, супружеская любовь требует от мужа и жены осознания своей миссии «ответственного родительства». В биологическом аспекте «ответственное родительство» означает знание биологических процессов и уважение к ним. При этом человеческий интеллект открывает биологические законы в силе сотворения жизни, в известной мере определяющие личность. В физическом, экономическом, психологическом и социальном аспектах «ответственное родительство» означает либо обдуманное и щедрое решение создать многодетную семью, либо решение – по серьезным причинам и с должным уважением к моральному закону – отложить на время или даже на неопределенный период рождение нового члена семьи.

«Сознательное родительство, о котором идет речь, влечет за собой иной довод интимного характера, относящийся к нравственному порядку, который называют объективным и установленным Богом, и коего истинным истолкователем является правая совесть. […]. Из этого следует, что в передаче дара жизни им непозволительно руководствоваться своими решениями» (HV, 10).
Супружество – дом любви, 

а не только долга

Другое принижение, часто приписываемое христианскому видению, – это идентификация супружества как связи, основанной на чувстве долга. Павел VI сметает эту ошибку, ставя на первое место супружескую любовь: она сакраментальна, то есть является образом любви Бога, но также она «чувственна и духовна», она любовь «всеохватывающая» и «верная». Из этих характеристик, подчеркивает Папа, «проистекает глубокое и длительное счастье». Поэтому супружество, со всей его сложной динамикой, является прежде всего дорогой, ведущей к счастью, а также даром, как в отношениях между супругами, так и в воспроизведении.

«Эти акты… являются честными и достойными; и они не перестают быть дозволенными, даже если предвидится их бесплодие по причинам, никак не зависящим от воли супругов, поскольку не прекращается их направленность на знаменование и укрепление супружеской связи. […]. Ибо Бог природные законы и сроки оплодотворения так разумно устроил, что они сами по себе порождают интервал между последующими рождениями. Однако Церковь… учит, что необходимо, чтобы каждый акт супружеской близости оставался сам по себе нацелен на порождение [новой] человеческой жизни» (HV, 11).
«Таковая доктрина… основывается на нерасторжимой связи, установленной Богом, между знаменованием [супружеского] единства и знаменованием продолжения рода, которые оба присущи супружескому акту, и эту связь человеку расторгать по своей воле не дозволено» (HV, 12).

«Акт взаимной любви, связанный с ущемлением способности передачи жизни… нарушает Божественный замысел… и противится воле первого Творца человеческой жизни. […]. Тот же, кто наслаждается даром супружеской любви, сохраняя [неповрежденными] законы деторождения, тот рассматривает себя не как господина источников жизни, но скорее как служителя замысла, инициированного Творцом» (HV, 13).

«Поэтому, основываясь на сих началах человеческого и христианского учения о браке… совершенно недопустимо… прямое прерывание уже начатого рождения и, в особенности, прибегать к аборту, даже если он делается в целях исцеления. Равным образом… должна быть осуждена прямая стерилизация… Также недопустимым является всякое действие, которое как в предвидении, так и во время осуществления супружеского соития, либо после него имеет целью или является средством, чтобы воспрепятствовать зачатию» (HV, 14).

«При этом Церковь не считает незаконными те способы лечения, которые необходимы для исцеления телесных болезней, хотя бы из этого лечения и возникали препятствия для зачатия, в том числе и предвидимые заранее, лишь бы это препятствие по какой-то причине не являлось непосредственной целью» (HV, 15).

«Итак, если для того, чтобы увеличить промежуток между последующими рождениями, наличествуют уважительные причины… Церковь учит, что в этом случае супругам дозволяется, учитывая естественные закономерности, внутренне присущие детородным функциям, иметь супружескую близость лишь в те периоды, когда зачатие невозможно…» (HV, 16).

Необходимо обратить «внимание на то, что может воспоследовать, если применять средства и доводы для искусственного сдерживания деторождения. Во-первых, они должны задуматься, как широк и легок путь, который таковой способ действий может открыть для супружеской неверности и для повсеместного падения нравственной дисциплины. […]. Следует также опасаться, чтобы мужья, привыкшие к этим способам предотвращения зачатия, не забыли о должном уважении к женщине и не стали использовать их как инструмент, служащий удовлетворению их вожделений, в ущерб телесному и душевному равновесию женщин, и более не воспринимать их как спутниц жизни, к которым следует относиться с любовью и уважением. Наконец, надо тщательно взвесить, какую опасную власть даст это земным правителям… […]. И это, конечно же, случится, если люди… позволят правительствам вмешиваться в глубоко интимный и присущий лишь супругам дар [передачи жизни]» (HV, 17).

«Сохраняя в целости нравственные законы супружества, Церковь прекрасно осознаёт, что она тем самым помогает установлению истинного гражданского мира между людьми; и кроме того побуждает человека, чтобы он не отказывался от своих обязанностей за счет использования искусственных технологий; таким образом, Церковь сохраняет в безопасности само достоинство супругов» (HV, 18).

Пастырская часть

В конце, документ дает конкретные указания для того, чтобы христианское видение помогало бы развитию народов всего мира. Поэтому Папа обращается к «общественным властям», «людям науки», «христианским супругам», «медикам и санитарному персоналу», «священникам» и «епископам». 

«Учение Церкви о правильном упорядочении деторождения, представляющее собой провозглашение самого Божественного закона, без сомнения многим покажется трудновыполнимым или, более того, невыполнимым. […]. Более того, он не может быть соблюден без помощи благодати Божией» (HV, 20).

«Справедливое и достойное упорядочение долженствующего родиться потомства требует от супругов… совершенного владения собой и своими влечениями. Несомненно, что управление природными импульсами… требует аскетизма» (HV, 21).

Необходимо «установить такой порядок вещей, который благоприятствовал бы взращиванию целомудрия» (HV, 22).

Энциклика «Humanae Vitae» спасла жизни миллионов детей, которые могли бы никогда не родиться.

Отказ от контрацепции не является для католиков идолом, потому что центральный пункт вопроса состоит в том, ставим ли мы или нет Бога в центр нашей привязанности. Позволяем ли мы Ему формировать наше сердце. Необходимо ли отношение с супругом или супругой для большей встречи с Господом?

Если мы думаем, что способны решать, когда дать жизнь или дать ли ее вообще, то вероятнее всего победит страх или осторожность, а не смелость быть помощниками Бога. Тот, кто хочет иметь за собой последнее слово касательно собственной способности воспроизведения и решает опираться на собственные силы, никогда бы не посмел произвести на свет ребенка, думая о том, что нужно в одиночку обеспечить ему будущее. Тот, кто напротив решает довериться Богу, даже в том, что является собственно самым великим свершением супружеского призвания, то есть отношений, – даже физических, с супругом или супругой, – тот отдает в руки Господа свою жизнь и жизнь своей семьи, и он никогда не разочаруется. Зная только то, что ребенка посылает тебе Бог, можно осмелиться на многое. Верующий знает, что Бог возьмет это на себя. И в этом заключается красота «Humanae vitae» и величие, к которому призваны семьи. 

Павел VI был простым Папой, человечным, и в повседневной жизни, и во время встреч с людьми, и в моменты важных решений; он был верен себе и своей миссии.

Истинный проповедник слова, он имел отвагу идти вперед и в пастырской миссии, которой был охвачен, и в деятельности соборного обновления, включая смелое решение принять позицию защиты жизни через энциклику «Humanae vitae».
Дар жизни совпадает с даром счастья – это есть осознание встречи со Христом, которое, как зарождающаяся заря, пробуждается в каждом из нас. Всё будет сделано нами, любая будет пройдена дорога, с условием, что это есть уверенное начало нежности и милосердия, которое никогда не сдается и которое как предчувствие, преследует и ищет нас.

Поэтому святость не является результатом гностического знания или океанической воли совершенства, она не является повторением модели, но прыжком в жизнь, правильное отношение к самому себе и к реальности.

Поэтому святость – это не опция, не фетиш прошедшего мира, а то, чего ждет каждое сердце. То, к чему призван каждый. Праздник, приготовленный для всех, осознание любви, ради которой на самом деле стоит оставаться человечными, оставаться свободными и быть открытыми перед Тайной. Опыт, основываясь на котором, на закате дня или жизни каждый может посмотреть назад, будучи благодарным и уверенным, что ничего из того, что было нам дано, не было бесполезным. Будьте готовы принять в смиренной работе домохозяйки, на фабрике, в офисе или в слезах моментов боли молчаливое дыхание Тайны, Которая не забыла о нас.

Сердце всего – красота, которую Павел VI предлагает через эту энциклику, – это сделать любовь между супругами дорогой блаженства, то есть счастья.

Павел VI, оставаясь верным и защищая веру, претерпев без возможности ответить белое мученичество протеста, 19 октября будет провозглашен Блаженным.
Епископ Аделио Дель Оро

Жизнь церкви

Епархия в Алматы
25 лет служения на ниве Господней

29 мая свой 25-летний юбилей священства отпраздновал о. Юлиан Пётр Маньковский (OFM), священник-францисканец, вот уже больше года несущий свое смиренное служение Католической Церкви в Казахстане.

17 июня, в одиннадцатое Рядовое Воскресенье, в Кафедральном соборе Пресвятой Троицы в Алматы в намерениях о. Юлиана Маньковского (o. Julian Mańkowski) и в благодарность Господу за 25 лет его священнического служения Святую Мессу отслужил Его Преосвященство епископ Хосе Луис Мумбиела Сиерра в концелебре с гвардианом общины францисканцев в Алматы о. Богумилом Беднарским и с самим юбиляром о. Юлианом.

Отец Юлиан Маньковский родился 28 апреля 1965 года в Варшаве. В крещении получил имя Пётр. Отец Юлиан делится, что всегда просил Бога, чтобы вел его по жизни. Помимо различных трудностей и проблем, молодой Пётр Маньковский всегда знал, что Бог верен и всегда будет руководить им. После окончания школы Пётр поступил в сельскохозяйственный техникум. Уже в середине учебы в техникуме он начал ощущать призвание к священству. 

После окончания техникума в 1986 году, когда ему был 21 год, он поступил в епархиальную высшую духовную семинарию во Вроцлаве. Уже через пол года обучения Пётр понял, что выбрал не совсем верный путь, потому что в епархиальной семинарии не было формации к общинной жизни. Он хотел стать францисканцем. Ранее он был знаком и общался с францисканцами из Провинции Св. Ядвиги во Вроцлав-Карловице (Wrocław-Karłowice).

Наконец, 29 августа 1987 года, окончив первый год епархиальной семинарии, Пётр начал год новициата в Провинции Св. Ядвиги Ордена Братьев Меньших в опольской деревушке Борки-Вельке (Borki Wielkie), получив свой первый францисканский хабит и приняв монашеское имя Юлиан. Год спустя 4 сентября 1988 года брат Юлиан принес первые монашеские обеты в Борки-Вельке и окончил новициат.

Осенью того же года он начал обучение во францисканской семинарии в Клодзко (Kłodzko), поступив сразу на второй курс. Будучи на пятом курсе семинарии 1 февраля 1992 года бр. Юлиан принес вечные обеты. 29 мая 1993 года он был рукоположен в священники во францисканском святилище на Горе Святой Анны (Góra Świętej Anny) в то время епископом-ауксилиарием Епархии Ополе Яном Копцом (bp Jan Kopiec), нынешним епископом Епархии Гливице. На своей примиционной иконке о. Юлиан поместил слова св. Иоанна Павла II: «Господь преумножает знаки, указующие нам путь, каким должны мы идти». Эти слова святого Папы-поляка сопровождают его всю жизнь.

Первые годы священства о. Юлиан служил в Клодзко, преподавая катехизис во францисканском приходе, а также в нескольких школах. В 2000 году он стал капелланом в конвенте больничных сестер-францисканок в Олджиховице-Клодзке (Ołdrzychowice Kłodzkie). В 2006 году переехал в маленькую францисканскую общину в Висле (Wisła), где служил как душпастырь с сестрами-елизаветанками, а также занимался экуменической деятельностью вместе с местной общиной лютеран и представителями других протестантских деноминаций.

В начале о. Юлиан не думал о миссиях. Начиная с 2008 года его провинциал о. Вацлав Хомик (o. Wacław Chomik) несколько раз спрашивал его, не хочет ли он поехать на миссию. Каждый раз ответом о. Юлиана было «нет». Однако в сердце он чувствовал иначе. Как вспоминает о. Юлиан, его весьма трогали слова Иисуса, которые Он сказал Петру после Своего воскресения: «(…) и поведет, куда не захочешь» (Ин 21, 18). Однажды, один отец-францисканец из Познаньской Провинции сказал ему: «Дай Господу Богу шанс».

В 2012 году о. Юлиан написал настоятелям своей провинции письмо с просьбой поехать на миссию в Казахстан, в Фонд Св. Франциска Ассизского Ордена Братьев Меньших в России и Казахстане. Его просьба была принята, и он был отправлен в Санкт-Петербург для изучения русского языка. Через три месяца он должен был выехать в Казахстан, но решением президента Фонда Св. Франциска о. Юлиан остался служить в Санкт-Петербурге. В 2014 году он был назначен настоятелем прихода Святейшего Сердца Иисуса в Санкт-Петербурге. И наконец, 7 июня 2017 года о. Юлиан прибыл в Казахстан, и вот уже больше года служит викарием приходов Пресвятой Троицы в Алматы и Святой Девы Марии в Талдыкоргане.

На вопрос, какой совет он дал бы молодым людям, которые чувствуют призвание к священству или монашеству, о. Юлиан сказал: «Очень много молодых людей чувствует призвание к священнической или посвященной жизни. Но чувство – это еще не всё. В первую очередь, всегда нужно искать волю Божию. Подобно св. Франциску Ассизскому, можно, например, спрашивать у Бога: «Господи, что Ты хочешь, чтобы я сделал? Кем Ты хочешь меня видеть?» И Бог всегда ответит во множестве знаков, через Святое Писание, посредством другого человека и в жизненных ситуациях».

Благодарим Господа за дар служения о. Юлиана Маньковского на ниве Господа в Церкви Казахстана, и просим для него множества благодати, сил, здоровья и неустанного заступничества Пресвятой Девы Марии.

Максим Пермин

Для Духа

СВЯТОЙ ФРАНЦИСК  И ЭКОЛОГИЯ
В 1979 году Папа Иоанн Павел II объявил святого Франциска Ассизского «небесным покровителем всех, занимающихся экологией».

Святой Франциск считается многими исключительным примером христианской заботы о творении. В это время экологического кризиса, ученые, религиозные лидеры других конфессий, специалисты и простые люди, как верующие, так и неверующие, ссылались на 
св. Франциска, как на своего вдохновителя. Почему же св. Франциск так притягателен?

В первую очередь, мы можем отметить горячую и чувственную любовь св. Франциска ко всему творению, которое он видел как дело Бога. Его глубокое уважение к красоте и доброте творения, наполняло его еще большей любовью и благодарностью по отношению к Богу, источнику изобилия, полноты и благодати.

Во вторых, св. Франциск ощущал присутствие Бога в творении. Он интуитивно чувствовал, что «естественное» является признаком участия «сверхъестественного». Он чувствовал, что Бог, воплотившись в Иисусе Христе, продолжает, и всегда будет существовать во плоти (воплощенным образом) в этом мире. Иными словами, видение св. Франциском творения было сакраментальным и «воплощенным». Таким образом, св. Франциск предлагает нам суждение относительно творения, альтернативное тому, что подчеркивает «пятно первородного греха». Он напоминает нам об изначальной и продолжительной благости творения, как и об истекающем потоке, порождающем очаге Бога. На эти понимания св. Франциска и откликнулся Иоанн Павел II в энциклике «Евангелие Жизни» (§83), в которой он восхваляет «созерцательный взгляд», присущий тем, «кто не стремится к господству над реальностью, но принимает ее как дар, в каждой вещи открывая отблеск Творца, а в каждом человеке – Его живой образ».

В «Гимне Творения» – произведение, которое лучше всего описывает отношение св. Фран-циска к творению, – пожалуй, наиболее отличительной его чертой является отношение св. Франциска к элементам творения, когда он называет их «братом» и «сестрой», открывая глубокую связь, которую он ощущал с сотворенным миром. Он восхищался солнцем, любовался звездами, танцевал с воздухом, беседовал с огнем, поражался чудесам воды и гладил землю. Этот «Гимн» является празднованием любви Бога, которая проявляется в каждом творении. Помимо этого, она отражает хвалу воздаваемую творением – Творцу. Она показывает осознание св. Франциском творения, как видимого выражения щедрой любви Бога. Все сотворенные вещи являются символами и откровением (таинством) Создателя, Который оставляет Свой Божественный след повсюду. Поэтому творение обладает внутренней ценностью, не из-за своей материальной или практической значимости для человека, но из-за того факта, что оно было создано Богом. Это – настоящая экологическая мудрость. Кроме того «Гимн» не может пониматься вне любви св. Франциска к Иисусу Христу и его посвящения себя Воплощению и Страстям. Смирение Бога, Который вошел в творение, бесконечно облагораживая его.

В третьих, св. Франциск сформулировал путь созерцательного действия. Преданное разделение страданий с изгоями общества, как, например, в случае с прокаженным, побуждало его действовать с состраданием. Тем самым он выступал посредником, воплотившим в себе непрестанную любовь Бога к воскресшему Христу, всегда присутствующему среди нас и сокрытому в отвергаемых и презираемых обществом людях.

Решение св. Франциска жить Благой Вестью Иисуса Христа, соединенное с его горячей любовью к творению, положило начало убедительным религиозным и экологическим представлениям, которые связали воедино понятие социальной и экологической справедливости. Святой Франциск не только стремился к справедливым отношениям между людьми, но также и к справедливым отношениям с другими созданиями, а также с самой землей, вплоть до момента «подчинения всем людям… и всем живым тварям» (Приветствие добродетелям).

Мировоззрение и жизнь св. Франциска продолжают оставаться неизменным свидетельством экологической мудрости, с помощью которой люди, как индивидуально, так и коллективно могут жить лучшей жизнью, находясь в братских отношениях между собой и с планетой. Его правильно понимаемое, духовное и экологическое свидетельство, может объединить всех людей доброй воли, чтобы они вместе могли принять участие в широкой деятельности, направленной на создание более устойчивого общества (отвечая тем самым на «крик бедных») и более устойчивой экосферы (отвечая на «крик земли»).

По мат: Межфранцисканской 

Комиссии JPIC (Справедливость, Мир, Целостность для Творения)
***

Апостольское Послание 
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ИОАНН ПАВЕЛ II,

на вечную память.

Среди святых и выдающихся людей, которые имели исключительное почитание природы, как прекрасного дара Бога человечеству, справедливо выделяется Святой Франциск Ассизский. Он действительно имел огромное уважение ко всем творениям Создателя и почти со сверхъестественным вдохновением составил прекраснейший «Гимн творения», посредством которого, особенно через брата-солнце, сестру-луну и звезды, воздал всемогущему и благому Господу должную хвалу, славу, честь и всякое благословение.

Поэтому с достойнейшей похвалы инициативой, наш брат, кардинал Сильвио Одди, префект Конгрегации по делам духовенства, по специальной просьбе членов Международного общества «Planning environmental and ecologycal Institute for quality life» выразил Апостольскому Престолу желание, чтобы Святой Франциск Ассизский был провозглашен небесным покровителем экологии.

В связи с этим, мы, выслушав мнение, Священной Конгрегации Таинств и Богослужения, посредством данного Послания навеки провозглашаем Святого Франциска Ассизского небесным покровителем тех, кто заботится об экологии, со всеми присущими литургическими почестями и привилегиями. Таким образом, постановляем, чтобы настоящее Послание было сохранено, оберегаемо и имело свою силу, как в настоящем, так и в будущем.

Дано в Риме, у Святого Петра, под печатью Рыбака, 29 ноября года Господа нашего 1979, II [года] нашего понтификата.

(печать Иоанна Павла II)

ИОАНН ПАВЕЛ II

(перевод КРЕДО)

Свидетельство
Сестры от Ангелов  в советских лагерях
День 9 апреля 1950 года на долгие годы был записан в истории Конгрегации Сестер от Ангелов. В тот день, а это было Воскресенье Пасхи Господней, на рассвете в местности Причюнай (лит. Pričiūnai), расположенной в 30 км от Вильнюса, произошел первый арест сестер. Дом был окружен солдатами, внутрь вошли трое мужчин в гражданском и, требуя показать им настоятельницу обители, арестовали ее. Это была с. Ружа Родзевич (s. Róża Rodziewicz). Аресты сестер длились до марта 1950 г.

После допросов Особое совещание при МГБ СССР вынесло сестрам приговор сроком от 7 до 10 лет лишения свободы со ссылкой в лагеря. Среди прочего, местами отбывания наказания были Воркутлаг, Джезказганский ИТЛ, Карагандинская область, Кенгир, Долинка, Карагандинский ИТЛ, Песчаный ИТЛ, Карабас, Актас, Чуйбанора.

В общем счете было осуждено 20 сестер, обвинили их по ст. 17, 58 – 1а, 58 – 10, 58 – 11 Уголовного кодекса РСФСР в измене родине, в организации контрреволюционной деятельности, в соучастии, подстрекательстве и пособничестве в преступлениях, в сотрудничестве с «агентом Ватикана» – с о. Зомбеком (o. Ząbek) – и в его укрывательстве в монашеской обители. Также их обвинили в ведении записей антисоветского содержания и в незаконном обучении детей религии 
(с. Ванда Бонишевская [s. Wanda Boniszewska]), в хранении антисоветской литературы, ее чтении и передачи другим лицам (с. Мария Герман [s. Maria Herman]).

Путь к месту отбывания наказания порою длился несколько месяцев и был поделен на этапы и транзитные точки. По прибытии в лагерь, сестер и других заключенных женщин размещали в переполненных бараках. Они получали отдельное одеяло, простыню, подушку, обувь и тюремную одежду, к которой должны были пришить номер. В то же время над кроватью размещали деревянную табличку с личными данными, а также с указанием вины и вынесенным приговором.

Сестры работали, как и другие заключенные женщины: рыли каналы, разгружали вагоны; работали в каменоломнях, где грузили камни в вагоны; чинили крышу деревянными досками на 15-градусном морозе. Трудились в тайге на лесопилке и грузили бревна, копали траншеи под фундамент, выгружали уголь из вагонов.

Пожилые и больные сестры получали более легкую работу: на кухне, в столовой, в прачечной, в бане, в пекарне. В их обязанности входило ношение воды и дров. Одну из сестер 
(с. Регина Орловская [s. Regina Orłowska]) после тяжелой работы на лесопилке перевели в другой лагерь, где она трудилась портной.

Сначала из лагеря можно было писать только два письма в год, и то по-русски, да и сами заключенные не всегда получали писем, приходящих со свободы. С течением времени ограничения в письмах были отменены, и было разрешено писать их на родном языке. Духовной поддержкой для сестер были письма, которые они получали от м. Ижицкой (m. Iżycka), а позже – от м. Гилевской (m. Gilewska), настоятельницы конгрегации. Для сестер эти письма были не только знаком памяти и заботы, но также и духовными чтением.

Несмотря на пребывание в лагере и тяжелую работу, сестры остались верны своему призванию и молитве. В первые годы жизни в лагере совместная молитва была им строго запрещена, однако, несмотря на запрет, они старались молиться вместе. Дорога на работу или время отдыха были для сестер возможностью для особой молитвы. После 1953 года, когда режим лагерей был смягчен, во время работы удавалось вместе помолиться розарием. Сестры Розалия Родзевич (Rozalia Rodziewicz), Геновефа Дайновец (Genowefa Dajnowiec), Зофия Хмелевская (Zofia Chmielewska) и Анна Антонович (Anna Antonowicz), находясь в одном лагере, собирались каждые две недели и проводили вместе духовные упражнения. По мере возможности сестры индивидуально проводили реколлекции (с. Регина Орловская), размышляя над Евангелием и пребывая в особенном сосредоточении в свободное время. Сестры были также инициаторами совместных молитв с другими заключенными женщинами, они читали молитвы по памяти, а остальные заключенные отвечали. Молились «Часословом о Непорочном Зачатии» (пол. «Godzinki»), Розарием, Венчиком Божьему Милосердию, различными литаниями, молились об усопших. По воскресеньям старались собираться и вместе читать молитвы воскресной литургии из маленького миссала. Община в лагере праздновала Рождество, Пасху, Сошествие Святого Духа.

Тот факт, что в соседних лагерях находились священники, стал возможностью принимать Святые Таинства. В Воркуте с. Уршула Лепко (s. Urszula Lepko) встретила о. Бронислава Джепецкого (ks. Bronisław Drzepecki) и о. Юзефа Кучиньского (ks. Józef Kuczyński). В книге «Между приходом и лагерем» (пол. «Między parafią a łagrem») о. Юзеф Кучиньский следующим образом описывает деятельность с. Уршулы: «В период оттепели было так, что бригады из женских лагерей выходили под руководством женщин, тоже заключенных, без сопровождения. Сестра Уршула готовила к исповеди католичек: полек, литовок и украинок. Мне рассказали, где они трудятся. Прихожу, шучу: «Здравствуйте, а где моя симпатия?» [ориг. текст: Zdrastwutie, a gdie moja simpatia?]. Беру лопату, помогаю грузить. Когда привыкают к моему присутствию, исповедую в укрытии, причащаю и испаряюсь. Однако были и такие женщины, которые из лагеря не выходили. И их готовила Уршула. Я подходил к колючей проволоке, за которой стояли собравшиеся: «Слава Иисусу! К исповеди готовы? Испытание совести, сокрушение в грехах. Внимание – покайтесь в грехах, даю отпущение грехов… Как епитимию… Слава Иисусу!» Убегаю, а то постовой на вышке уже злится».

Сестра Уршула в своих воспоминаниях пишет о служении о. Юзефа Кучиньского: «Однажды в Рождество, наверное, уже четвертое в лагере, в 1953 г., о. Юзеф Кучиньски предложил встретиться на вахте, чтобы он уделил нам отпущение грехов. (…). Мы выехали с бочками, а на горизонте на эскарпе показался священник, звал нас, спрашивая, все ли мы собрались, потом сказал нам совершить акт сокрушения, и уделил нам генеральное отпущение грехов. Моментом позже высоко поднял руку и перекрестил нас. (…). Бежала следующая группа, но священник, бродя по пояс в снегу, ушел, не заметив их».

Святое Причастие священники передавали сестрам, и они его принимали сами несколько дней и уделяли соседкам. Также получалось, – там, где были священники, – тайно отслужить Святую Мессу, либо в отдаленном месте лагеря, либо вне лагеря, когда было возможно из него выйти.
В годы с 1954 до 1956 сестер постепенно освобождали из лагерей, и они могли покинуть негостеприимную землю неволи. Хотя не всем сестрам позволили сразу вернуться в монашескую обитель, они всё-таки старались поселиться как можно ближе к ней.
Время заключения и пребывания в лагерях, хотя и было преисполнено духовным и физическим страданием, стало для сестер укреплением в их призвании, а также временем апостольской деятельности среди заключенных, и свидетельством, что даже в самые трудные моменты жизни можно оставаться верным Христу.

о. Блажей Михалевски

По материалам:

Lewandowska I., Zakonnice ze Zgromadzenia Sióstr od Aniołów w łagrach sowieckich [w:] Żeńskie zgromadzenia zakonne w Europie Środkowo-Wschodniej wobec totalitaryzmu komunistycznego, pod red. A. Mirek, Warszawa 2012.

Lewandowska I., „Wszystko marność oprócz kochania Boga” Siostry od aniołów w sowieckich więzieniach i łagrach. Wybór źródeł., Białystok 2016.

Kuczyński J. ks., Między parafią a łagrem, Warszawa 1989.
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Жамбыл Жабаев (1846 – 1945) 

Великий поэт и певец души  казахского народа
Жамбыл Жабаев. 

Ранние годы

Великий казахский поэт-импровизатор Жамбыл Жабаев родился в семье бедного кочевника возле горы Жамбыл 28 февраля 1846 г. на территории нынешнего Жамбылского района, Алматинской области. Отец назвал мальчика в честь горы Джамбул (Жамбыл). Поэтому в некоторых источниках его имя пишут как Джамбул Джабаев.

Как и другие дети из дырявых юрт, он пас байский скот, не зная ни школы, ни грамоты. Но будучи активным и любопытным ребенком Жамбыл любил шумные компании, многолюдные места и часто проводил время с табунщиками и чабанами, поскольку те знали много веселых песен и сказок. Также маленький Жамбыл Жабаев с удовольствием слушал сказания о великих людях прошлого и старые легенды.

Жамбыл Жабаев рано научился играть на домбре. Мать поэта Улдан поддерживала мальчика и говорила, что талант игры на домбре передал ему дядя.

Домбра (каз. домбыра) – это струнный щипковый музыкальный инструмент, который существует в культуре казахского народа. Домбра считается народным музыкальным инструментом казахов и ногайцев. Она имеет богатую историю. Археологическими исследованиями установлено, что сакские кочевые племена более 2 тысяч лет назад использовали двухструнные музыкальные инструменты, которые схожи с казахской домброй и могут быть ее прототипом.

Под длительным влиянием тюркских народов (гунны, авары, болгары, хазары, половцы, ордынцы), восточные славяне переняли этот музыкальный инструмент под названием домра.
Марко Поло в своих трудах отмечал, что этот инструмент присутствовал у тюркских воинов-кочевников, которых в то время на Руси называли татарами. Они пели и играли на нём перед боем, для достижения соответствующего настроя.

Призвание – стать 

акыном

В 14 лет Жамбыл решает стать акыном. За благословением он идет к отцу, но тот отвергает просьбу сына. Несмотря на отказ, Жабаев всё-таки уходит из дома и становится учеником акына Суюнбая. Шесть лет он перенимал опыт учителя, пока в 20-летнем возрасте не стал самостоятельным акыном.

Акын – это поэт-импровизатор, поэт и певец у тюркоязычных народов Средней Азии, в частности, у казахов, киргизов, ногайцев и каракалпаков. Есть похожие народные певцы – жыршы (ырчы) (сказители) и оленши (песенники), но, в отличие от акынов, они исполнители, а не создатели произведений. Стихи акыны читают нараспев под звуки (домбры, комуза) – струнного щипкового инструмента с овальным корпусом, грифом и тремя (двумя) струнами.

Знаменитый мастер устного народного творчества, поэт-импровизатор Жамбыл Жабаев был современником А. Герцена, Н. Некрасова, И. Тургенева, Т. Шевченко. Кстати он был и ровесником великого Абая Кунанбаева. Именно они стоят у истоков казахской новой литературы, ее обеих рек: письменного и устного поэтического слова. И надо сказать, что они оба жили и творили в исторически бурное и для России, и для Казахстана время.
У Жамбыла не было возможности получить образование, но благодаря своему умению анализировать увиденное и выражать свои мысли в стихотворной форме, когда поэту только исполнилось 16 лет он и его песни стали известны всей казахской степи. Жамбыл пел исключительно на казахском языке, и с этого времени стал постоянным участником песенных состязаний – айтысов.

Соревнования и победы

на айтысах

Айты́ш у киргизов и башкир, (от кирг. айтыш, башк. әйтеш – сказ), айты́с у казахов – импровизированное состязание двух акынов, форма устной народной песенной поэзии. Исполняется с аккомпанементом на народных струнных инструментах (у киргизов комуз).

Во время айтыша два сидящих (реже стоящих) друг напротив друга акына исполняют своеобразный песенный диалог, постоянно передавая очередь и подхватывая слова оппонента. Песни во время состязания могут быть на любую произвольную тему. По итогам соревнования выбирается победитель, при этом оценивается как музыкальность и ритмичность, так и сообразительность в парировании аргументов соперника.

Многие из айтысов Жамбыла с казахскими и киргизскими акынами вошли в сокровищницу казахского устного народного творчества.

Наиболее известны айтысы Жамбыла с Бактыбаем, Ай-кумыс, Сарыбасом, Шашубаем и Кулмамбетом. В этом ряду выделяется айтыс Жамбыла со знаменитым Куланаяном Кулмамбетом. После победы над Кулмамбетом, которого он победил благодаря тому, что прославлял не правителей своего рода и волостных старшин, а людей, защищающих интересы всего казахского народа.

В мощи народа –

Сила моя,

Цель народу моя ясна.

Богатырям я честь 

Воздаю,

Вот на какой я земле

стою!

– так отвечал Жамбыл в споре с акыном Кулмамбетом!

Жамбыл Жабаев стал самым почитаемым и популярным акыном своего рода. Будучи продолжателем традиций, заложенных в творчестве знаменитого акына Суюнбая, Жамбыл Жабаев в своих произведениях выражал надежды и чаяния простого народа и прославлял подвиги батыров.

Кто это батыр? Багатур (древнетюрк. baγatur, также батур – древнетюрк. batur; монг. баатар; башк. батыр; тув. маадыр; араб. بهادور‎) – почетный титул у тюркских и монгольских народов, присоединяемый к имени (например, Субэдэй-багатур, Есугэй-багатур) – «герой», «доблестный воин», «богатырь».

Творчество народного 

поэта

Поэтическая манера Жамбыла отличалась психологической насыщенностью и конкретностью изображения жизни, задушевностью и эпической простотой повествования. Он сочетал устные формы с литературными, поэтические отрывки с прозаическими.

Великий поэт казахского народа прославился не только своей поэзией, но также и ораторским мастерством. Поэзия Жамбыла всегда была связана с жизнью простого народа. На протяжении всей своей жизни он был на стороне народа и защищал его права.

Жамбыл Жабаев известен ведь не только своим красноречием, его очень уважали и чтили все окружающие. Он неоднократно побеждал в словесных состязаниях – айтысах. Жамбыл сумел поднять процесс «импровизации» казахского ораторского искусства на новый этап развития. В своих стихах он восхвалял не только Жетису и Алатау (ср. Стихотворние), но и любил весь окружающий мир.
Жамбыл Жабаев много ездил по родному Семиречью. Каждое его выступление было настоящим праздником для трудового народа. Его правдивые песни о народном горе, о чаяниях и нуждах простых людей встречали горячее одобрение слушателей.

Жамбыл звал казахов к дружбе с великим русским народом, он сложил множество лирических, бытовых, социально-сатирических песен, героических поэм и сказок («Собака бая Кадырбая», «Черный указ», «Поэма гневного сердца», поэмы «Утеген батыр», «Суранши батыр», сказка «Хан и акын», «Сказка о лентяе» и др.)

Поэзия Жамбыла Жабаева отличается психологической насыщенностью и простотой повествования. Его произведения конкретно и задушевно изображают жизнь. Отличительная особенность работ Жамбыла – сочетание устной и литературной форм речи (он не умел писать).

Среди его работ: сказки, героические поэмы, бытовые, лирические и социально-сатирические песни.
В своих стихах Жамбыл Жабаев призывал к дружбе между народами, практически все песни знаменитого акына – это искренний рассказ о людях труда.

Поэма «Суранши батыр» описывает противостояние казахов ордам грабителей Коканда. Такими набегами кокандцы хотели поработить казахский народ. Специалисты называют это произведение исторически достоверным.

Поэму «Отеген батыр» Жабаев написал под влиянием рассказов об Асане Кайгы – философе XV века. В ней говорится о скитаниях батыра Отегена в поисках лучшей судьбы для своего народа.

Советское прошлое 

Жамбыла

Советское прошлое поэта пронизано патриотическим духом. С 1936 года Жамбыл пишет несколько знаменитых в то время песен, в которых лидерам страны приписывались черты героев эпоса, воспевались их достоинства. Его песни искренне прославляли жизнь в СССР и широко распространялись властями. Фигура 90-летнего Джамбыла подавалась в образе восточного мудреца-аксакала, приветствующего новый строй и его людей.

Поэтические сборники Жамбыла Жабаева, изданные в ХХ веке, подвергались редактуре. Тексты искажались и трансформировались под влиянием господствовавшей идеологии. Все эти факторы идеологического воздействия не позволили в полной мере раскрыть поэтическое мастерство, масштаб и эпохальность творчества великого акына, по масштабному определению Президента РК Н. А. Назарбаева – Гомера ХХ века.
Фольклористика и литературоведение XXI века позволяют всесторонне изучить и обобщить духовный, социальный и гражданский пафос творчества Жамбыла Жабаева, ярких представителей авторской устной литературы и исследовать их творчество в полном объеме.

Признание не только 

в Казахстане

В 1934 г. выступление Жамбыла на 1-ом республиканском съезде мастеров искусств подтвердило то, что он является поистине народным поэтом. Во время проведения Декады казахской литературы и искусства в 1936 г. в Москве, и торжеств, посвященных 750-летию поэмы «Витязь в тигровой шкуре» годом позже в Тбилиси, Жамбыл, которому исполнилось 90 лет, еще выше поднял славу казахской поэзии. В 1938 г. поздравления Жамбылу по случаю 75-летия его поэтической деятельности прислали Р. Роллан, М. А. Некое, К. Причард, М. Шолохов и другие знаменитые писатели того времени.

Творчество Жамбыла Жабаева актуально и по сегодняшний день, оно продолжает оставаться объектом пристального изучения не только казахстанских литературоведов, но и ученых из других стран мира.
Об этом сказала Государственный секретарь РК Гульшара Абдыкаликова, открывая 24 февраля 2016, в Алматы международный научный симпозиум «Ұлы дала жыршысы», приуроченный к 170-летию юбилея великого поэта, передает корреспондент BNews.kz.

«Великий казахский поэт XX века Жамбыл Жабаев посвятил свою жизнь продвижению вечных общечеловеческих ценностей, воспеванию добра, справедливости и воспитанию патриотизма. Его произведения переведены более чем на 50 языков», – отметила Госсекретарь.

В своей приветственной речи Г. Абдыкаликова подчеркнула тесную связь поэзии Жамбыла Жабаева с жизнью и историей казахского народа, отметив созвучность основных мыслей его произведений с общенациональной патриотической идеей «Мәңгілік Ел», выдвинутой Нурсултаном Назарбаевым.

«В своих песнях известный казахский поэт-импровизатор прославлял родной край, рассказывал о жизни народа, слагал героические поэмы о батырах, вдохновлял своими стихами солдат, в годы Отечественной войны защищающих Родину. Его стихи навсегда останутся в народной памяти», – подчеркнула Государственный секретарь РК Гульшара Абдыкаликова.

о. Александр Посацкий

Стихотворение «Алатау» 

Жамбыла Жабаева

     (1937 г., перевод К. Алтайского)
АЛАТАУ 

В орлиных просторах большой высоты,

Как чалые кони, вздыбились хребты.

Над всем Джетысу поднялся Алатау,

Исполнен величия и красоты.

Снега на вершинах мерцание льют,

Косматые тучи нашли там приют,

Они, золотясь, при закате клубятся

И тайны жемчужных вершин стерегут.

С покрытых снегами и льдами громад

Кипит, низвергается, бьёт водопад,

Гремит валунами и пеной играет,

Из радужных брызг надевая халат.

Снега и орлы высоко в небесах,

А ниже – дремучих лесов полоса.

Зелёные сосны звенящею хвоей

Поют свои дикие песни в лесах…

В садах под плодами ломается сук,

В них сочные яблоки, сладкий урюк.

В горах созревают пурпурные вишни,

Ковры земляники алеют вокруг.

В лугах, зеленеющих, как изумруд,

Джейраны и туры кочевье ведут,

Багровые лисы и снежные барсы,

Медведи и волки в ущельях живут.

В долине меж гор под парящим орлом

Густой синевою блестит водоём,

Весёлые стаи играющей рыбы

Мерцают в воде голубым серебром.

На склонах трава от лучей золота,

Луга в бирюзовых и жёлтых цветах,

А ниже, в напевном журчанье арыков,

Столица – красавица Алма-Ата…

История

Среди гонений /50
Священники Казахстана и Средней Азии

Евгений Стариков 

116) Пасека Павел Ильич. Родился в 1892 г. в селе Лошнев Теребовского района Тернопольской области. Национальность – украинец. Получил высшее богословское образование, священник-монах монастыря ордена василиан. До ареста работал директором типографии в г. Жовкеве (г. Жолква – ред.). 22 октября 1945 г. был арестован 4 отд. 2 отдела УМГБ Львовской области и 27 февраля 1946 г. осужден Военным Трибуналом войск НКВД Львовской области по ст.ст. 54-10, 54-2 УК УССР (за издание и распространение антисоветской литературы) к лишению свободы сроком на 8 лет с поражением в правах на 5 лет. Начало срока – 23 октября 1945 г. Конец срока – 23 октября 1953 г. Меру наказания отбывал в Карлаге МВД СССР, куда 15 июля 1946 г. прибыл из г. Львова. 1 марта 1951 г. для дальнейшего отбытия наказания направлен в Особый Песчаный лагерь МВД СССР. 24 октября 1953 г. из мест заключения освобожден и направлен в ссылку на поселение в Карагандинскую область. Находился в ссылке на поселении в Осакаровском районе Карагандинской области до 10 декабря 1955 г. От дальнейшего пребывания в ссылке на поселении освобожден в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1955 г. (Ср.: Архивные карточки №№ 8576, 4343, в: Архив ЦПСИП Карагандинской области).

117) Пелех Михаил Иванович. Родился в 1883 г. в селе Лука Золочевского района Львовской области. Национальность – украинец. Образование высшее духовное. До ареста работал в типографии и проживал в г. Жовкев (г. Жолква – ред.). 30 января 1945 г. был арестован 4 отд. 2 отдела УМГБ Львовской области. 27 февраля 1946 г. осужден Военным Трибуналом войск НКВД Львовской области по ст. 54-10 ч.2 УК УССР с санкцией ст. 54-2 УК к лишению свободы в ИТЛ сроком на 10 лет с поражением в правах по пунктам а,б,в ст. 29 УК УССР на 5 лет. Начало срока – 31 мая 1945 г. Конец срока – 31 мая 1955 г. Меру наказания отбывал в Карлаге МВД СССР, куда 15 июля 1946 г. прибыл из Львова. 6 марта 1951 г. для дальнейшего отбытия наказания направлен в Особый Песчаный лагерь МВД СССР. На основании Определения Постоянной Сессии Карагандинского областного суда от 3 октября 1954 г. Пелех М. И. освобожден из мест заключения 16 марта 1955 г. в связи с болезнью. Выехал в с. Боянец, Велико-Мостовского района, Львовской области. (Ср. Архивная карточка № 20831, в: Архив ЦПСИП Карагандинской области).                 
 Продолжение следует
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35 римский Папа

Церковное имя

Св. Юлий I
Светское имя
-

Годы понтификата
6.II.337 – 12.IV.352

Место рождения 

и происхождение
      Римлянин
О св. Юлии известно немного. Известно, что он был римлянином и его отца звали Рустик. Он был избран Папой по прошествии четырех месяцев со смерти предыдущего Папы Марка. Чем было вызвано промедление с избранием Папы – неизвестно.

Понтификат св. Юлия пришелся на эпоху тяжелой борьбы внутри Церкви: истинного учения и арианской ереси. Этот кризис усугублялся тем, что император Констанций II, один из сыновей императора Константина Великого, после смерти последнего правящий восточной частью империи, открыто поддерживал арианство.

Сторонники Никейского вероисповедания находили прибежище в западной части империи, которой правил брат Констанция II – император Констант, придерживающийся ортодоксального христианства, который разрешил низложенному арианами св. Афанасию Великому вернуться на свою кафедру в Александрии. Ариане же назначили на его место своего епископа и обратились к Папе Юлию с просьбой разрешить их спор.

С этой целью в 340 (по др. данным – в 341) году Папа Юлий I созвал в Риме Собор, пригласив на него обе стороны. Кроме них, в Соборе участвовали и многие другие восточные епископы, лишенные своих кафедр арианами, среди которых был и Маркелл Анкирский. Ариане же, направив высокомерное письмо, отказались участвовать в работе Собора, созвав свой Собор в Антиохии.

Рассмотрев имеющиеся документы и выслушав их исповедание веры, св. Афанасий и Маркелл Анкирский были признаны невиновными и восстановлены в своих епископских полномочиях, о чём Папа Юлий в письме сообщил Евсевию Никомедийскому, возглавлявшему ариан. В этом письме Папа подробно обосновывает причины этого решения и резко критикует ариан за то, что они отказались участвовать в Соборе, который сами же и просили созвать. Также он напоминает им, что прежде, чем что-то делать, они должны были написать об этом ему.

Чтобы устранить возникшие разногласия, с согласия императора Констанция, было решено созвать в 343 г. новый Собор в Сердике (совр.: София, Болгария), на котором должны были бы присутствовать, как западные, так и восточные епископы. Большинство и здесь, однако, были епископы Запада: многие восточные епископы (разного рода ариане), недовольные присутствием низложенного по их настоянию св. Афанасия, устранились от участия в заседаниях. Несмотря на повторное признание невиновности св. Афанасия на Соборе, он не был восстановлен в должности императором Констанцием до смерти в 346 году занимавшего его место арианского епископа. После чего Папа Юлий I отправил жителям Александрии послание, хваля их за верность истинному пастырю. Таким образом, во время понтификата Юлия I произошел первый конфликт между восточным и западным духовенством.

Хотя и имеется мало информации о жизни Церкви в период понтификата св. Юлия, исследователи сходятся во мнении, что в этот период наблюдался стремительный рост числа христиан в империи, и в Риме в частности, где Папа приказал возвести несколько новых храмов и базилик, среди которых базилика Санта-Мария-ин-Трастевере, на месте храма, построенного еще при Папе Каликсте I, где в дальнейшем Папа Юлий и был похоронен.

В период понтификата Папы Юлия почитание верующими мест погребения мучеников продолжало быстро распространяться. В это время, если не раньше, начали составляться первые каталоги праздников, посвященных святым, один из которых датируется 336 годом.

Благодаря св. Афанасию, который после 339 года несколько лет провел в Риме, египетская монашеская жизнь приобрела популярность в столице, и множество людей в Римской Церкви следовало примеру отшельников египетских пустынь.

Папа Юлий I разделил празднование Рождества на два отдельных праздника: Богоявление, продолжившее отмечаться 6 января, и собственно Рождество, которое стало отмечаться 25 декабря.

Папа Юлий I считается основателем Архива Святого Престола, поскольку он дал распоряжение сохранять документацию.

За строгую праведную жизнь и твердость в отстаивании истинной веры, Папа Юлий I, вскоре после смерти, был причислен к лику святых. 

Его память в Католической Церкви почитается 12 апреля.
Вадим Пархоменко

�	 Humanae vitae, перевод Ивана Лупандина, http://www.unavoce.ru/library/humanae_vitae.html
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