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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 

Вот и наступила осень. Не для всех это время года является радостным. Для деток и нашей молодежи осень является концом каникул, которые детки проводили дома, у родных и близких, или же вместе с другими детьми в разных лагерях. Надеемся, что время каникул было плодотворным – мы отдохнули, набрались опыта общения и пребывания с другими. А теперь наше сердце обращается к чему-то новому – к новым жизненным приключениям в школе, в университете, на работе.

Приятно осознавать, что где бы мы ни были, и что бы мы ни делали, рядом с нами всегда есть Господь Бог. Это Он нам подарил время летнего отдыха, но это же и Он приглашает нас дальше жить, работать и учиться в течение следующих нелегких, но благословенных Богом месяцев. Так пусть слова Господа: «Не бойся, ибо Я с тобою» (Ис 43, 5) 
помогают нам всегда и везде жить с Господом, служа нашим ближним, чтобы в последствии на страницах нашей газеты появлялись интересные статьи об этом.

О. Евгений Зинковский
Жизнь церкви

Карагандинская Епархия
Юбилей 70-летия епископа Аделио
31 июля епископ карагандинский отпраздновал юбилей

Краткая биография
Аделио Дель Оро родился 31 июля 1948 года в Милане.

28 июня 1972 г. – рукоположен в священники.

1997 – 2009 гг. – служил в Казахстане, возглавлял «Каритас», преподавал в Межъепархиальной высшей духовной семинарии «Мария – Матерь Церкви».

2009 г. – вернулся в Италию, где продолжил служение до 2012 года.
7 декабря 2012 г. – назначен Апостольским Администратором Атырау и возведен в сан титулярного епископа Кастуло.

2 марта 2013 г. – епископская хиротония, рукоположение в сан совершил архиепископ Милана кардинал Анджело Скола в сослужении с кардиналом Диониджи Теттаманци, архиепископом Томашем Пэтой и архиепископом Мигелем Маури Буэндиа, Апостольским нунцием в Казахстане.

31 января 2015 г. – назначен Епископом Караганды.

31 июля 2018 года в честь юбилея епископа Карагандинской епархии был организован торжественный обед для священников и монахинь. Важными гостями стали Апостольский нунций в Казахстане Фрэнсис Ассизи Чулликатт, Архиепископ Митрополит астанинской архиепархии Томаш Пэта, делегат Конгрегации Восточных Церквей для Греко-католиков Казахстана и Средней Азии отец Василий Говера, епископ-помощник архиепархии Астаны Атаназиус Шнайдер, а также представители местной власти.

После торжественной Мессы во дворе приходского центра прихожанами был организован поздравительный концерт. В нём принимали участие дети из детского развивающего центра «Ступени», молодежь Карагандинской епархии, а также молитвенное движение «Comunione e Liberazione». На концерте исполнялись песни на русском, итальянском, казахском и украинском языках; музыкальные номера; сценки и стихотворения. Во время этого мероприятия верующие могли побыть вместе с епископом Аделио. После концерта отец Аделио поблагодарил всех присутствующих за этот прекрасный подарок.

Свои поздравления и пожелания епископу Аделио выразили:
Епископ-помощник архиепархии Астаны Атаназиус Шнайдер
70 лет жизни – это особое событие, я считаю, это дар Божий. И то, что Господь сохранил епископа в силах духовных и телесных. Я от всего сердца желаю, чтобы все его служения, как епископа, принесли множество духовных плодов. В сердцах тех людей, которым он проповедует, которых он ведет, чтобы его слова и служение в этих душах принесли обильные плоды, и чтобы эти души пришли ближе к Богу в вечную жизнь неба.

Архиепископ Митрополит Астаны Томаш Пэта (слова из проповеди)
...Сегодня благодарим Бога за призвание нашего епископа, отца Аделио, и одновременно молим Бога за Его дары благодати для его служения. Отец Аделио работал во многих епархиях Казахстана и сейчас находится в особенном месте. Караганда одарена особой благодатью. Просим Бога, чтобы служение владыки было благословлено Богом.

Апостольский нунций в Казахстане Фрэнсис Ассизи Чулликатт (речь после Мессы)
Сегодня мы празднуем день рождения нашего дорогого епископа Аделио. Благодарим Бога за дар веры и дар его служения в епископстве и священничестве. Желаю ему продолжать пребывать в вере, свидетельствуя об особом отношении между местной и вселенской Церковью. Посему Господь готовил жизнь отца Аделио к священническому пути. Присутствие епископа в Церкви является особым знаком, что Иисус присутствует и действует среди нас.

Бог присутствует и действует во всём Своей Любовью. Отец Аделио служит Богу, исполняя волю Христа. Спасибо вам большое за этот красивый пример, который Вы нам даете. Поздравляем Вас, отец Аделио, и, пользуясь этим особым моментом поздравления, я хотел бы передать медаль от Папы Франциска.

Епископ Карагандинской епархии Аделио Дель Оро поблагодарил всех собравшихся: «От всей души благодарю Бога за людей, которые были рядом в этот день, как физически, так и в молитве. Большое спасибо за организацию и проведение поздравительного концерта, я тронут этим знаком любви и очень признателен».

Кристина Аксенова

«Plurimos annos», 

владыка Аделио!

Караганда, 31 июля 2018 год, Кафедральный собор Девы Марии Фатимской – Матери всех народов. Благодарственную Святую Мессу по случаю 70-летнего юбилея епископа карагандинского Аделио Дель Оро, отслужил Апостольский Нунций Фрэнсис Ассизи Чулликатт.
Проповедь митрополита Томаша Пэты:
«Сегодня благодарим Бога за жизнь, за призвание нашего отца-епископа Аделио (70 лет) и одновременно молим Бога о нужных благодатях для его служения. Однажды владыка рассказывал, что больше двадцати лет назад, на встрече священников говорилось о нуждах священников в этой далекой для Италии страны, о нуждах, о которых слышал он от епископа Яна Павла Ленги. Может быть, в то время даже епископ не много знал о Казахстане или вообще ничего не знал, но вместе с другими он встал и сказал: «Пошли меня. Я пойду, как пророк Исаия». И, смотря на служение владыки, мы можем убедиться, как Бог благословляет тех, которые Его слушают, либо как священник, монашествующий или мирянин, следуют за Иисусом, за Его зовом, – им сопутствует Божие благословение.

Владыка больше двадцати лет в Казахстане, и работал во многих местах, во всех епархиях, кроме Алматинской, а сейчас заботится особенно о местных. Можно сказать, что Караганда – это океан слёз и крови, который пролили здесь представители многих национальностей, от Испании до Японии. Об этом свидетельствуют памятники в Спаске. Это не озеро, это океан слёз и крови. Поэтому эта земля очень благодатная и это место особенное – место особенной Божьей благодати. Блаженный отец Владислав Буковинский в воспоминаниях о Казахстане задает себе вопрос: «Как Бог позаботится о Церкви в Советском Союзе, как Бог позаботится о Церкви в Казахстане?» Он не знал будущего, но мы знаем, что Бог позаботился, что Он находит способ, чтобы Церковь могла существовать, развиваться и, я думаю, что даже сам отец Владислав не мог себе представить того, что мы сегодня видим. Это считалось сумасшествием. Сегодня мы видим, что о таком даже не мог он мечтать.

Просим Бога, чтобы служение владыки было благословенным, хотя он, как и отец Владислав, не знает будущего этой Церкви, но чтобы знал, чтобы Богу верил, что всё в руках Божиих, что Бог позаботится, может быть даже так, как мы себе не можем представить… даже не можем мечтать. Пусть эта Святая Месса, а потом концерт будут одной великой нашей молитвой за владыку Аделио, чтобы по примеру тех, кто стал фундаментом возрожденной Церкви Казахстана: о. Владислава Буковинского, о. Алексия Зарицкого и других, его служение было великим, святым, чтобы он был прекрасным орудием в руках Иисуса-сеятеля, единственного Спасителя мира. Аминь»

 мх

Жизнь церкви

Архиепархия в Астане
25 лет освящения храма Марии – Царицы Мира в Озёрном
Святой Иосиф, спасибо 
       за храм!
Всё началось в 1990 году, когда 19 марта в Москве был подписан документ, разрешающий строительство храма в Озёрном. Жители села неоднократно писали просьбы и в конце концов мечта наших предков сбылась. Никто, из подписывающих тогда этот документ, не знал, что именно в этот день торжество св. Иосифа. Прихожане приняли это как знак с неба, подарок от св. Иосифа.

После торжественной Евхаристии и обеда в храме все имели возможность посмотреть короткую презентацию об истории храма. Желающие посетили музей в школе, в котором дети и молодежь представили историю села и храма. 

В юбилей 25-летия, 7 июля 2018 года, одна из прихожанок, благодаря всех гостей, которых было очень много, сказала такие слова:

«Сегодня в Озёрном большой праздник. 25 лет прошло с тех пор, как епископ Ян Павел Ленга освятил наш храм. Но старожилы уверяют, что история нашего храма, началась гораздо раньше, больше 80 лет назад. Тогда, в далеком 1936 году переселенцы вместе со своими скромными пожитками везли самое дорогое их сердцу: иконы, молитвенники, розарии. А самое главное, они везли огромную веру… Во всём и всегда они уповали на Бога.

Да, это были тяжелые годы: голод, холод, смерть близких, особенно детей, политические притеснения, но наши бабушки и дедушки никогда не выпускали из рук розарий, они просили мира и покоя, они просили Бога, чтобы когда-нибудь в небеса вознесся чудесный храм. Тогда, в 30 годы это была лишь тайная, и, казалось, неосуществимая мечта. Но за их молитвы, за их веру, за их старания Бог вознаградил их. В мае 1990 года у нас в Озёрном появился чудесный храм – ожившая мечта наших прадедов.

Наша Мария, всегда удивляла нас Своими чудесами, вот уже 25 лет Она осыпает нас Своею благодатью: прихожане регулярно поклоняются Св. Дарам, на камнях нашего озера установлена статуя Марии Богатого улова, А рядом, вдоль берега озера, построен Кармель, где сестры днем и ночью на коленях вымаливают мир для наших душ, наших семей, нашего чудесного Казахстана. На Волынской сопке установлен крест, который хранит суровую память времен. А как не гордиться нам нашим чудесным алтарем «Звезда Казахстана». Каждый год – это уже стало традицией – у нас проводится фестиваль молодежи. В нашем храме побывали мощи святой Терезы, мы встречали статую Фатимской Божьей Матери, была у нас в гостях икона Пресвятой Девы Марии Фатимской. А сколько за эти годы было интересных и запоминающихся встреч в этом храме, какие поучительные проповеди звучали здесь. Ни один человек, посетивший этот храм, не остался обделенным добротой Царицы Мира. Каждого Она щедро одаривает надеждой, верой и любовью к Богу.

Сегодня хотелось бы от имени наших прихожан поблагодарить всех священнослужителей, сестер-монахинь, гостей, всех паломников, которые посетили наш храм. Особые слова благодарности мы выражаем Его Высокопреосвященству Апостольскому Нунцию, спасибо Вам за сегодняшнюю встречу, слушая Вас, мы понимали, что Вашими устами с нами говорил Господь. Пусть на Вашем жизненном пути наша Мария зажигает Вам огоньки здравия, благодати, любви и надежды.

Ваше Высокопреосвященство Архиепископ Томаш, наверное, еще одно огромное чудо, которое сотворила Мария в Озёрном, это то, что первым священником нашего храма стали именно Вы. Через Вас мы узнали, каким должен быть настоящий священник, через Вас мы впервые учились постигать глубину духовной жизни, Вашими глазами мы учились узнавать Бога, Вы всегда готовы были протянуть нам руку помощи. Для нас Вы были и навсегда останетесь первым. Вы так много сделали для нас, для прихожан, для этого храма, каждый Ваш день здесь был наполнен благими делами и поступками. Поверьте, все Ваши начинания и старания имеют высокую заслугу и уважение. Пускай Господь Бог и наша Мария оберегают Вас, одаряя силой и энергией для новых благих дел и начинаний.

От всего сердца мы благодарим сегодня Его Преосвященство епископа Атаназиуса, пусть Ваши добрые слова всегда дают людям надежду, пусть Ваши старания будут оправданы в милосердии и чистоте души прихожан.

В день юбилея мы искренне благодарим всех священнослужителей и сестер-монахинь, которые когда-то работали и продолжают работать в нашем храме. Всех, кто помогал нам, как материально, так и духовно – молитвой. Каждый из вас оставил здесь частичку своего тепла. Пусть то добро, которое вы щедро дарите людям, возвращается к вам во сто крат.

У каждого из нас есть просьбы и пожелания к Деве Марии. Но однажды Пресвятая Дева сказала: „Вы просите много, но просите прежде всего Святого Духа и, если Он снизойдет, всё остальное будет вам дано”».

Все, кто приезжает в Озёрное, чувствуют себя как Дома, потому что приезжают к Марии, матери всех нас. 

Приглашаем, приезжайте в Озёрное. Мы ждем вас вместе с Царицей Мира.

с. Татьяна

Озёрное изменило мою жизнь…

Я приезжаю сюда, потому что здесь есть Бог.

Особое место близости Бога – село Озёрное каждый год собирает молодых католиков со всего Казахстана. В этом году праздник молодежи прошел в XX раз. Темой праздника стали слова из Священного Писания – «Я знаю в кого уверовал» 
(2 Тим 1, 12). О том, почему на эту встречу хочется возвращаться вновь, с нами поделились ее участники.

Владислав Заичков, Караганда.

– В какой раз ты приезжаешь на встречу молодежи в селе Озёрное?
 Пятый, в первый раз приехал в 13 лет.

– Почему тебе хочется сюда возвращаться, приезжать снова и снова?

 Всё, что здесь есть, говорит о том, чтобы сюда не приезжать, это правда, но я приезжаю сюда потому, что здесь есть Бог. «Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф 18, 20). Здесь чудесная атмосфера, с радостью сюда приезжаю и жду духовного обновления.

– Изменило ли Озёрное твою жизнь? Было ли до и после Озёрного?

Если взять конкретный отрезок времени – чтобы я сразу изменился после встречи – нет. Но от встречи до встречи я изменился.

– Что тебе нравится в Озёрном больше всего?

Повидло! На самом деле, крестный путь, размышления, розарий, конференции. Самое главное – не впасть в заблуждение, что я всё знаю. «По плодам их узнаете их» (Мф 7, 20), как сказал отец Томаш Садловский во время одной из конференций.

Валерия Бутенко, Уральск.

– Почему Озёрное для тебя особенное место?

Потому что оно наполняет меня. Современный мир меня поглощает. А когда я приезжаю в Озёрное, я чувствую спокойствие, чувствую, что Господь меня любит. И здесь можно «проветрить свои мозги», то есть ты уезжаешь полностью наполненный и готовый снова бороться с этим миром.

– Можешь ли ты сказать, что Озёрное изменило твою жизнь?

Да. Именно здесь в 2016 году я в первый раз встретила Иисуса. До этого моя вера была автоматическая: Месса – Причастие – домой. А здесь я поняла, что действительно верой можно жить в современном мире, что вера есть и что Бог в каждом моменте рядом.

Диляра Саитова, Атырау.

– Почему ты на встрече в Озёрном уже в шестой раз?

Для меня это особое место на Земле, так как здесь я осознаю, что здесь я заряжаюсь. Для меня это волшебное место.

– Чем оно для тебя особое?

Здесь я всё переживаю по-другому. Здесь много тишины и здесь я нахожу ответы, которые не могу найти в городе.

– Можешь ли ты сказать, что Озёрное изменило тебя?

Да, именно тут было мое исцеление. Я поняла многие вещи, которые делала неправильно и стала ближе к Нему.

– Ты открыла в себе здесь талант к фотографированию, не так ли?

Для меня это что-то особенное, потому что я никогда не задумывалась, что мои руки могут видеть. Но я поняла, что нужно иметь открытое сердце на Бога, потому что без Него невозможно.

– Расскажи, пожалуйста немного о подарке, который ты сделала для молодёжи в этом году.

Это подборка фотографий с цитатами из Библии. Не так важны фотографии, сколько важно, чтобы было открыто сердце молодёжи, потому что они не смогут увидеть эту красоту, если будет закрыто сердце. Мы с Иисусом так договорились, что каждый найдет свою фотографию с цитатой, которая там есть. Я надеюсь на то, что эти фотографии кому-то помогут.

– Как ты подбирала цитаты из Библии? У тебя была определенная фотография, и ты выбирала к ней цитату, так?

Да, я собирала все цитаты, потом искала фотографию, цитату – фотографию, так и получилось.

– Планируешь вернуться в следующем году?

Каждый год я говорю, что это последний год, но в этом году, я поняла, что пока Он будет давать мне возможность сюда приезжать, я буду.

Праздник молодежи в селе Озёрное – больше чем праздник, Озёрное – больше чем село. Это место, где исцеляются души, находятся ответы, меняются сердца; это бескрайняя степь, где Земля сливается с небом.

Выражаем благодарность всем организаторам, и людям, благодаря которым состоялся праздник. До встречи в следующем году!

Алевтина Самусева



Литургические чтения
2 Сентября

22-е рядовое воскресенье

Втор 4, 1-2. 6-8; Пс 15(14); Иак 1, 17-18. 21b-22. 27; 

Мк 7, 1-8a. 14-15. 21-23.

9 Сентября

23-е рядовое воскресенье

Ис 35, 4-7a; Пс 146(145); Иак 2, 1-5; 

Мк 7, 31-37.

16 Сентября

24-е рядовое воскресенье

Ис 50, 5-9a; Пс 116A(114); Иак 2, 14-18;

Мк 8, 27-35.

23 Сентября

25-е рядовое воскресенье

Прем 2, 12а. 17-20; Пс 54(53); Иак 3, 16 – 4, 3; 

Мк 9, 30-37.

30 Сентября

26-е рядовое воскресенье

Чис 11, 25-29; Пс 19(18); Иак 5, 1-6; 

Мк 9, 38-43. 45. 47-48.
Жизнь церкви

Архиепархия в Астане
Озёрное     2018

«Я знаю,  в Кого уверовал»                                           

(2 Тим 1,12)
С 13 по 17 августа в Национальном святилище Озёрное в приходе Царицы Мира проходила юбилейная, 20 встреча молодежи Казахстана. В празднике приняло участие более 200 молодых людей со всех уголков страны.

Темой встречи стал стих апостола Павла: «Я знаю, в Кого уверовал» (2 Тим 1,12). Конференции были подготовлены о. Владимиром Дзурендой и направлены на углубление веры, в них были рассмотрены три важных понятия: вера, призвание и Церковь.

Отец Войчех Матушевский, настоятель прихода, сердечно поприветствовал всех прибывших паломников и рассказал о важных событиях в приходе, о том, как много в этом году людей в Озёрном приняло Таинство Венчания и Первого причастия (особенно мужчин). Отец-настоятель также попросил каждого из нас каждый день молиться за жителей Озёрного.

В фестивале принял участие о. Жан-Мари Сетту из Швейцарии, который в 1998 году был одним из основателей молодежных встреч в Озёрном. Именно он с радостью рассказал молодежи в первый вечер встречи о начинаниях: «В 1998 году я посетил Казахстан и Озёрное. Тогда настоятель прихода в Озёрном о. Томаш Пэта попросил меня, организовать для молодых людей из Озёрного реколлекции. Мы сидели за столом и говорили об этом, присутствовал еп. Ян Павел Ленга, о. Томаш Пэта и я. Отец епископ Ленга выслушав предложение о. Томаша Пэты сказал, сделайте здесь встречу не только для молодых людей Озёрного, но и для всего Казахстана! И так, с его благословения всё и началось».

Первые три года встречу в Озерном вел о. Жан-Мари Сетту из Общины Блаженств, в 2001 году приезжал о. Даниель Анж с темой «Ты камень, и на сём камне Я воздвигну Церковь Мою», так как именно в том году все верующие готовились к визиту Папы Иоанна Павла II. По свидетельству сестер Служительниц Девы Марии, в те первые годы встреч на Фестиваль приезжало около 400 молодых людей, село тогда активировалось, строились палатки, женщины из села пекли хлеб и все жители прикладывали большие усилия, чтобы принять столько гостей. Для села с 700 жителями, это был невероятный подвиг, на данный момент в селе проживает около 350 человек.

Особым образом хочется еще напомнить о двух встречах. В 2007 году прошла Среднеазиатская встреча с молодежью из Туркменистана, Таджикистана, Узбекистана, Казахстана, в сопровождении с их епископами, проводил ее о. Роланд Жакенуд и Жозетта Круассан (Община Блаженств); и о встрече в 2013 году, когда на фестиваль приехала группа молодых людей из России, вместе с епископом Клеменсом Пиккелем, конференции тогда проводил о. Петр Кропишь, SJ.

Фестиваль молодежи в Озёрном уже традиционно заключает в себе 3 основных события: празднование Взятия на Небеса Богородицы, шествие к статуе Девы Марии с рыбами у озера и паломничество к Кресту на Волынской сопке. Так как в последние два года вода в озере очень поднялась, то к статуе Марии с рыбами подойти невозможно, поэтому шествие заменили посещением Кармеля, который находится на берегу озера. В этом году именно в цветущем саду Кармеля совершилось поклонение Святым Дарам, а желавшие могли здесь, под открытым небом, принять Таинство Исповеди.

15 августа в торжество Взятия на Небеса Девы Марии Мессу отслужил Апостольский Нунций в Казахстане Фрэнцис Ассисзи Чулликатт. Он признался, что в августе исполнилось уже два года его служения Апостольским Нунцием в Казахстане и что он уже третий раз посещает это святилище. После приветствия представителей местных властей и благодарности за их сотрудничество, он обратился с пастырским словом к молодежи и всем присутствующим. Нунций также оценил дар неба: отличную прохладную погоду в Озёрном:

«Всегда, когда прихожу к вам, я тронут тем, что здесь, прямо перед глазами, такие огромные степи. Всегда у меня в мыслях всплывают эти слова из Евангелия: «Жатвы много, а делателей мало». И где найти этих работников? Они здесь, перед нами! Молодые, вы будете в дальнейшем работниками, о которых говорит Иисус. Каждый из вас получит это задание – нести Евангелие по всему Казахстану. Евангелие счастья и радости, в котором все нуждаются. Вокруг нас иногда много грустных новостей, как вчера, когда в Янове (Италия) упал мост и есть пострадавшие, и другие печальные новости, которые мы слышим каждый день. Но Евангелие нам дает надежду и радость. И эту весть, мы должны нести всем. И для этого молодые и призваны. Когда приходите сюда, то немножко подумайте о жизни в священстве и монашестве, которую вы можете прекрасно принять. Посмотрите! Все мы, кто здесь сидит (показывает на священников вокруг алтаря), те, кто его приняли. И какая есть разница между вами и нами? И мы были как вы, и когда нас спросили о нужде священников, мы это приняли всерьёз. И поэтому мы здесь, у алтаря. Но завтра это будете вы, вы будете сидеть вокруг этого алтаря. Поэтому думайте в эти дни, если вас Бог зовет, то никогда не отвечайте: нет! Потому что, если Он вас призывает, то это для вашего счастья и счастья других».

Затем нунций вспомнил о предстоящем синоде молодежи, который начнется 3 октября 2018 года в Риме. «Первый синод, который созвал Папа Франциск был посвящен семье, а второй молодежи. Почему? Потому что без семьи и молодых нет ни Церкви, ни народа. Семья – это основная ячейка общества. Эта тема не касается только Церкви. Как вы, наверное, знаете, Президент Назарбаев трансформировал Министерство по делам религии в Министерство общественного развития. Почему он так сделал? Потому что семья и молодежь взаимосвязаны. Наблюдайте за этим синодом и увидите, что будет чему научиться. И молимся всегда к Богородице, чтобы мы могли возрастать в благодати Божьей!».

Его Высокопреосвященство также поделился мыслями на будущее: «Каждый раз, когда я приезжаю, то вижу, что продвигаются работы строительства дороги. Это большое дело. Мы уже много лет ждем этого, но это огромная вещь, что ответственные решили сделать, эту реконструкцию дороги. Уверяю вас, что Мадонна вас вознаградит во сто крат! Потому что, если будет хорошая дорога, то приедет много гостей. Мы накануне Съезда религии в Астане. Когда будет готова дорога, это будет замечательная возможность пригласить гостей сюда. Хочу поблагодарить местные власти за это, и хочу еще раз сказать, что получите за это большое благословение от Бога».

Архиепископ Томаш Пэта: «Озёрное важно не только для верующих, но для всего Казахстана, мы знаем, что Мария – Матерь всех, каждого человека, всего Казахстана и всего человечества. Так Бог захотел. Благодарим наши власти за присутствие. Спасибо за этот съезд». Владыка Томаш призвал всех поаплодировать в знак благодарности о. Войчеху, всему приходу и всем организаторам. Он также особо упомянул и поблагодарил присутствующего о. Жана-Мари, который также стоял у начала этих встреч.

Вспомнил также всех уже умерших в течение этих 20 лет. Вспомнил недавно умершую маму отца Петра Пытлованы Юзефу, которая «была и есть большим другом Казахстана, молилась и всё жертвовала за местную Церковь. Давайте вспомним о. Лоренца из Тонкошуровки… И для нас, живых, попросим Божьего благословения!»

Плоды встреч в Озёрном видны, есть уже поколение, которое приезжает в Озёрное как домой!

Мх

Жизнь церкви

Епархия в Алматы
Капитул общины  Францисканского  Ордена Мирян в Алматы

В дни с 12 по 14 июля в Кафедральном соборе Пресвятой Троицы в Алматы прошел капитул (собрание) местной общины Францисканского Ордена Мирян – ФОМ (Ordo Franciscanus Sæcularis – OFS). Следить за его ходом в Алматы прибыл ответственный за общины ФОМ в нашем регионе г-н Аттилио Галимберти, OFS (Attilio Galimberti, OFS). Кульминационным моментом стал капитул 
14 июля. В этот день Святую Мессу для общины ФОМ отслужил епископ Саванны из штата Джорджия в США (Savannah, Georgia) Грегори Джон Хартмайер, OFM Conv (bp. Gregory John Hartmayer, OFM Conv), в сослужении с настоятелем прихода о. Лукой Байно, OFM. После Святой Мессы на капитуле был избран новый министр для общины ФОМ в Алматы – г-жа Надежда Кравченко, OFS.

Францисканский Орден Мирян возник в 1221 году в Умбрии, в Италии, и его основателем является св. Франциск Ассизский. Сначала он основал Первый мужской Орден (братья-францисканцы), а затем вместе со св. Кларой – Второй женский Орден (монахини-кларисски). В дальнейшем пример жизни и проповеди св. Франциска побудил множество мирян последовать его примеру. Тогда св. Франциск решил основать Третий Орден для мирян, отсюда и их обыденное название «терциарии» (от лат. tertius – «третий»).

Члены Францисканского Ордена Мирян – это живущие в миру мужчины и женщины различных социальных статусов, ведущие семейную и профессиональную жизнь. Подобно членам двух первых Орденов, терциарии приносят обеты послушания, бедности (нестяжания) и целомудрия (чистоты), стремясь к святости и апостольскому служению.

Известно о присутствии одного терциария и других францисканцев на территории современного Казахстана еще в середине XIV в. Согласно историческим источникам, брат-терциарий Иоанн Индус претерпел мученичество в 1340 г. в Алмалыке (близ нынешнего 
с. Хоргос на границе Казахстана и Китая) вместе с другими францисканцами – еп. Ричардом Бургундским, бр. Пасхалием де Виттория, бр. Лаврентием Анконским, 
бр. Петром Прованским, а также купцом Вильгельмом Моденским.

Община Францисканского Ордена Мирян вот уже много лет служит в приходах Алматы и Капшагая, являясь примером того, что духовность серафического отца-основателя св. Франциска может воплощать в своей жизни каждый верующий.
Максим Пермин

Жизнь церкви

Администратура в Атырау

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Каждый человек приходит на Землю с каким-то предназначением. Оно может проявляться каким-либо даром: художник, артист, поэт, писатель… Но чаще всего заложенное в нас начало можно не разглядеть, упустить, не дать ему развиться. А ведь каждый задумывается: «Для какой цели я родился? Ведь не просто так я живу. Я должен через что-то пройти, что-то совершить, пусть не героическое, а самое простое, но совершить». Год за годом этот вопрос не дает нам покоя.

Но сейчас речь идет не обо всех нас в целом, а о конкретном человеке, имя которого Пётр Клюза. Скромный, простой, всегда с радостной, доброжелательной улыбкой на устах, готовый выслушать, дать совет, оказать посильную помощь – вот он, наш родной и любимый священник, посланник Бога, призванный служить людям на Земле. Ему совсем немного лет, всего 40, но уже сейчас можно сказать – живущий и исполняющий Божье предназначение в Казахстане, и не только в нём. Далеко за пределами Казахстана знают его имя. Это тот священник, которому выпала честь построить католический храм в г. Хромтау. Сколько умения, знаний и сил стоило ему осуществить задуманное. Все окружающие его, и в первую очередь Всевышний, увидели в нём того, кто сможет так целенаправленно решить этот вопрос, найти подход к руководству, спонсорам, выбрать то, что соответствует действительности, осуществлять контроль, опять-таки зная как это делается, и львиную долю работы возложить на себя.

Мы, прихожане, удивляемся силе воли, энергии, целеустремленности этого человека. Для каждого, взрослого и ребенка, его поведение может стать примером как в служении Богу, так и людям. Не каждый из нас может похвалиться терпением, смирением, выдержкой, мудростью, какие присущи отцу Петру, хотя и прекрасно понимаем, что это всё дается с величайшим трудом. Поражает его умение доводить дело до конца, желание как можно больше узнать нового в любой сфере, будь то традиции народа, сельское хозяйство, знание языка, строительство и др. Нельзя не говорить о таком человеке, о таком радивом служителе Бога.

Благодарим Господа Бога Всевышнего за то, что выбрал именно его, за то, что послал к нам именного его. Любовь прихожан тех приходов, где побывал наш священник, детей и взрослых г. Хромтау и просто не верующих, а живущих в нашем городе, к нему безгранична. Его дела говорят сами за себя.

И в день 40-летия нашему любимому священнику отцу Петру мы можем пожелать только того, чтобы в его приходах было как можно больше верующих, которые уверовали в Бога, Его Сына Иисуса Христа и Святого Духа и в жизни строго придерживаются заповедей Божьих.

Мы верим, что такой священник сможет и в дальнейшей жизни порадовать своими делами Бога и любящих его прихожан.

г. Хромтау

Приход «Святого семейства»

Официально

Литургия Слова. 

Исповедание веры  и молитва верных

Цикл катехез о Святой Мессе
Шестая катехeза Папы Франциска,  14  февраля  2018 г., 
генеральная аудиенция на площади св. Петра
                      Ин 15, 7-8
Добрый день, дорогие братья и сестры!

Мы продолжаем цикл катехез о Святой Мессе. Слушание библейских чтений, которые переходят в проповедь, отвечает на право Божьего народа «в изобилии получать от духовного сокровища Божьего Слова» (Введение в Лекционарий, 45). Каждый из нас, приходя на Святую Мессу, имеет право обильно получить внятно прочитанное Слово Божие, которое затем правильно объясняется в проповеди. Это право! Если Слово Божие прочитано не хорошо, а диакон, священник или епископ тщательно не объясняют его, тогда право верующих не соблюдается. Мы имеем право слушать Слово Божие. Господь говорит ко всем, к пастырям и к верующим. Стучится в сердца людей, которые участвуют в Мессе и имеют разный статус, возраст и жизненную ситуацию. Господь Своим Словом утешает, призывает, поощряет начало новой, примиренной жизни. Его Слово стучится в сердце и меняет его.

Время тишины после проповеди позволяет посеянному приняться в душе и появиться намерению согласиться на то, что Дух приготовил для каждого человека. Время тишины после проповеди – прекрасная тишина, которая должна последовать, и в которой каждый задумается о том, что он услышал.

Как продолжается Месса после этой тишины? Личный ответ воплощается в исповедании веры всей Церкви, выраженном в «Символе веры». Исповедание веры на Святой Мессе произносят все. Символ веры, провозглашенный всем собранием, является общим ответом на то, что мы вместе слушали в Слове Божьем (см. Катехизис Католической Церкви, 185-197). Между слушанием и верой есть существенная связь. Они взаимосвязаны. Вера не рождается из воображения человеческого разума, но, как упоминает св. Павел: 
«…вера от слышания, а слышание от слова Божия» (Рим 10, 17). Поэтому вера насыщается слушанием и ведет к Пресвятым Дарам. Произношение «Символа веры» позволяет литургическому собранию снова «вспомнить и исповедовать великие тайны веры перед тем, как начнется их священнопразднование в Евхаристии» (Общее наставление к римскому Миссалу, 67). «Символ веры» связывает Евхаристию с крещением, полученным «во имя Отца, Сына и Святого Духа», и напоминает, что Таинства могут быть поняты в свете веры Церкви.

Ответ на принятое верой Слово Божие выражается в общей молитве, называемой «Прошения» или «Молитва верных», она включает в себя потребности Церкви и мира (см. Общее наставление к римскому Миссалу, 69-71, Введение в Лекционарий 30-31). Отцы Второго Ватиканского Собора хотели возобновить эту молитву, следующую за Евангелием и проповедью, особенно по воскресеньям и праздникам, чтобы «при участии народа возносились молебствия за святую Церковь, за тех кто нами правит, будучи облечен властью, за обремененных различными нуждами, за всех людей и за спасение всего мира (см. Sacrosanctum Concilium, 53; 1 Тим 2, 1-2). Под руководством священника, который начинает и заканчивает «молитву верных», «народ некоторым образом отвечает на воспринятое в вере слово Божие и, исполняя свое служение священства крещеных, приносит Богу прошение о спасении всех людей» (Общее наставление к римскому Миссалу, 69). После отдельных ходатайств, прочитанных диаконом или лектором, собрание присоединяется к нему молитвой: «Просим Тебя, услышь нас».

Наконец, напомним себе то, что сказал нам Господь Иисус: «Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам» 
(Ин 15, 7). Но мы этому не верим, потому что у нас слабая вера. Но если бы мы имели веру, хотя бы с горчичное зерно, говорит Иисус, мы бы всё получили. «Чего ни пожелаете, просите, и будет вам». Во время «молитвы верных», после исповедания веры, наступает минута, чтобы мы просили Господа о самом необходимом для всей Святой Мессы, и о том, в чём мы нуждаемся и чего хотим. «И будет вам» – так или иначе, но получите это. «Если сколько-нибудь можешь веровать, всё возможно верующему», – сказал Господь. Как ответил тот человек, к которому Господь обратил это слово? «Верую, Господи! помоги моему неверию» 
(Мк 9, 23-24). Мы можем сказать то же самое: «Верую, Господи! помоги моему неверию», и в этом духе мы должны молиться. Тем не менее, к небесам никогда не поднимутся прошения, основанные на светской логике, и так же не услышанными останутся эгоистические желания (ср. Иак 4, 2-3). Ходатайства, ради которых верующий народ приглашается к молитве, должны отвечать конкретным потребностям Церкви и мира и избегать условных, недальновидных формулировок. «Молитва верных» завершает Литургию Слова и предлагает нам обрести видение Бога, Который заботится обо всех Своих детях.

Официально

Праздник семей в Дублине. Папа: Семья – надежда для мира

Заключительным событием первого дня апостольской поездки Папы Франциска в Ирландию (25-26 августа) стал Праздник семей на стадионе «Кроук Парк» в Дублине.

«На любом семейном празднике, – сказал Папа, обращаясь к десяткам тысяч участников встречи, – мы чувствуем присутствие всех: отцов и матерей, дедушек и внуков, дядей, тетей и кузенов, тех, кто не смог прийти и живет слишком далеко. Сегодня в Дублине мы собрались на семейный праздник, чтобы возблагодарить Бога за то, чем мы являемся: большой единой семьей Христовой, распространенной по всей земле. Церковь – семья Божиих детей; семья, которая радуется с теми, кто в радости, и плачет с теми, кто в печали».

«Бог соделал всех нас Своими детьми в Крещении. Вот почему, – подчеркнул Папа, – я по-прежнему призываю родителей крестить детей при первой возможности, чтобы они становились частью великой Божьей семьи».

Именно семьи составляют «подавляющее большинство Народа Божия», отметил Св. Отец, и они дают повседневное свидетельство святости, отражая Бога в своей жизни. «Призвание к любви и к святости, – пояснил Папа, – не относится лишь к немногим избранным. Если у нас есть глаза, то мы можем и сейчас увидеть ее вокруг нас». Эта святость «безмолвно присутствует в сердце тех семей, которые даруют любовь, прощение и милосердие, когда видят, что в них нуждаются, и делают это спокойно, не трубя перед собой. Евангелие семьи – это поистине радость для мира».

Красоту христианского брака и семейной жизни можно постичь, только если они укоренены в любви Бога. Именно Божья благодать побуждает день за днем жить с единым сердцем и единой душой, «включая тещей, свекровей и невесток», – уточнил Папа, добавив: «Никто не говорит, что это легко. Это как приготовить чай: несложно вскипятить воду, но чашка хорошего чая требует времени и терпения, он должен настояться. Так же и Иисус: день за днем Он согревает нас Своей любовью, чтобы она проникла во всё наше существо».

Во время Праздника семей прозвучало несколько свидетельств, которые произвели на Папу большое впечатление. Супруги из Буркина-Фасо и их взрослый сын рассказали свою историю, похожую на евангельскую притчу о сыне, ушедшем из дома и затем принятом в объятия Отца. Это свидетельство учит нас прощению в семье, сказал Папа: «Безупречных семей не бывает. Но если нет привычки прощать, то семья заболевает и постепенно разрушится».

Супруги из Индии рассказали о своем решении ограничить использование интернета, запретив дочери вступать в социальные сети до 16 лет. Родители стали проводить больше времени с детьми, их жизнь кардинально изменилась, и они стали «настоящей семьей». Девушка также дала свое свидетельство: она полностью разделяет выбор матери и отца. Другие же дети отметили, что «Бог присутствует везде, в том числе и в технологиях». «Социальные сети необязательно становятся проблемой для семей, – это свидетельство. Они могут помочь в создании «сети» дружбы, солидарности и взаимопомощи». При этом «важно, чтобы эти средства никогда не становились угрозой для подлинной сети отношений из плоти и крови, не заключали нас в узы виртуальной реальности».

Семья из Ирака поделилась свидетельством о том, как любовь и вера в семье становятся источником силы и мира посреди насилия и разрушения, также и благодаря взаимной поддержке семей. Этот рассказ свидетельство «прощения и примирения»: на глазах у этих людей убили священника, который был настоящим отцом для своих прихожан. «В свете Креста они поняли, – пояснил Папа, – что зло можно побороть только добром, а ненависть – только прощением».

Историю многодетной ирландской семьи, выступившей на фестивале, Папа связал с четвертой главой апостольского послания «Amoris Laetitia» и подчеркнул, что секрет счастья этой семьи (в ней десять детей, и один из них усыновленный) заключается в искренности.

Пожилые супруги из Канады приехали вместе с внуками. Их браку уже 54 года, и долгий опыт семейной жизни побудил их поделиться своей убежденностью в том, насколько важно в семье общение между поколениями. Папа назвал их историю «памятником любви и верности» и подчеркнул, что общество, которое не ценит пожилых, не имеет будущего. «Большую ошибку совершают те, кто не просят пожилых людей поделиться опытом или же думают, что разговоры с ними – пустая трата времени».

«Вы, семьи, – надежда для Церкви и для мира!» – сказал Папа в заключение своего обращения к семьям и пригласил всех вознести молитву:

«Боже, наш Отче,

мы все – братья и сестры в Сыне Твоем 
Иисусе Христе,

мы все – одна семья в Духе Твоей любви.

Благослови нас радостью любви.

Сделай нас терпеливыми и добрыми, 
нежными и щедрыми, открытыми для тех, кто нуждается.

Помогай нам жить в Твоем прощении 
и мире.

Окружи Своей милостивой заботой 
все семьи, а особенно те, о которых мы 

теперь молимся.

Умножь в нас веру, укрепи в нас надежду,

сохрани нас в безопасном пристанище 

Твоей отцовской любви.

Поддерживай в нас непрестанную 

благодарность за дар жизни,

которым Ты нас наделил.

Просим об этом через Иисуса Христа, 

Господа нашего.

Аминь.

Мария, наша Матерь и заступница, 

молись за нас.

Святой Иосиф, отец и покровитель, 

молись за нас.

Святые Иоаким и Анна, молитесь за нас.

Святые Луи и Зели Мартен, 

молитесь за нас».

Vatican Media

Для Духа

Юрта как казахский дом 

и символ мировоззрения  кочевников
Юрта – переносное каркасное жилище с войлочным покрытием у тюркских, башкирских и монгольских кочевников.

Юрта – древнейшее и в то же время современное жилище кочевников. Ее можно отнести к большому достижению материальной культуры казахского народа: она легко перевозится на лошадях и верблюдах, быстро ставится и разбирается, войлочное покрытие не пропускает дождь, летом это жилище сохраняет прохладу, а зимой – тепло. И в настоящее время юрты устанавливаются на летних пастбищах животноводов, и любые торжества, даже в городах, не обходятся без них.

Казахская юрта является не только элементом материальной культуры народа, но и содержит символику, в которой сосредоточена самая разнообразная информация о религиозно-мифологической картине мира.

Определение термина 

и история

Наиболее общим значением общетюркского слова «jurt» является «народ», а также – пастбище, родовая земля. В киргизском и казахском языках слово «Ата-Журт» означает «Отечество», синоним слова «Родина», дословно: «народ отца». В современном монгольском языке слово юрта (гэр) синонимично «дому». В тувинском языке юрту называют «өг», что при добавлении «-бүле» образует слово «семья». В современном казахском языке юрта называется киіз үй, что в буквальном переводе – «дом из кошмы».

Возможно, прообразом юрты в эпоху поздней бронзы (XII – IX вв. до н. э.) являлись жилища андроновцев. Древнейшие визуальные изображения юрты (вернее, верблюдов навьюченных деталями юрты) дошли до нас на погребальных статуэтках середины I тыс. н.э. из Северного Китая. Разно-образный материал, характеризующий развитие юрты со времен монгольских завоеваний XIII века, содержится в китайских, а также среднеазиатских, иранских и турецких миниатюрах.

Устройство юрты у тюрков и монголов несколько различается. Туркменские юрты имеют двустворчатые деревянные двери. В казахских и киргизских юртах вместо деревянной двери зачастую используется войлочный полог. Двустворчатые деревянные двери были в татарских юртах 20-х гг. XX века.

Казахские юрты из-за сильных ветров в степи ниже киргизских. Монгольские, бурятские и тувинские юрты из-за прямых потолочных жердей еще ниже, также в них имеется пара подпорок по центру каркаса.

Некоторые представления о мобильных жилищах древних кочевников дают наскальные изображения.

Тесная связь и параллель между образно-концептуальной моделью мира и юртой прослеживается в ее строении.

Конструкция и символика

казахской юрты

Казахская юрта – уникальное изобретение тюрко-язычных народов, которые на протяжении тысячи лет совершенствовали переносное жилище.

Этот длительный процесс развития юрты уходит в далекое прошлое человечества. Когда на просторах Великой степи первобытные охотники, занимавшиеся подвижной охотой, сопровождали мигрирующие стада диких животных, для защиты от непогоды люди использовали курке – сооружение из палок, нижние концы которых ставились на землю по кругу, а верхние – связывались. Сооружения покрывали пучками трав или шкурами животных.

Казахская юрта состоит из деревянного каркаса и войлочного покрова. Основой ее стен служат раздвижные секции (кереге), состоящие из отдельных звеньев (канатов). После рождения в семье детей жилую площадь расширяют, добавляя секции. При возведении юрты вначале ставится дверной косяк и навешивается дверная рама, символизирующая границу между двумя мирами – человеческим и «диким», неосвоенным. У входа в юрту вешают обереги в виде колючих растений, отпугивающих злые силы, а створки двери расписывают охранными знаками. К дверной раме привязываются канаты из выгнутых, соединенных сыромятными ремешками палок, которые при натягивании образуют круговую стену юрты.

Внутренние стены и пол юрты украшают войлочными узорными коврами, символизирующими тучные пастбища. В центре жилища из камней и глины сооружают очаг, на котором устанавливают металлическую подставку, выдерживающую чугунный котел, предназначенный для приготовления баранины и чая с молоком. Справа от очага располагается мужская половина, где хранится скотоводческий и охотничий инвентарь, оружие. Здесь же находится кровать хозяев. В левой (восточной) стороне, называемой женской, стоит кровать незамужней женщины, дочери или сестры хозяина.

Существуют два основных типа юрты – монгольская и тюркская. К тюркским относятся казахская и киргизская юрты. Происхождение казахской юрты, формирование ее конструктивных особенностей и сейчас живо обсуждается в специальной литературе. По мнению С.И. Вайнштейна, прототипом современной казахской юрты послужила юрта древнетюркского типа, изобретение которой относится к середине I тыс. н.э. и которая своими конструктивными особенностями связана с более ранней формой переносного жилища – полусферическим гуннским шалашом.

В любом случае ясно, что юрта кочевников является продуктом длительного развития, постепенного совершенствования более примитивных типов жилищ. Эта конструкция с оригинальным архитектурным решением, со сложным семантическим смыслом отражает уровень культурного развития тюркских племен, их сложное и интересное мировоззрение.

Рассматриваемый объект символики не просто физически описывает юрту, но и передает ее смысловое значение. Символ рассматривается как знак, характеризирующий ее особенное значение. Таким образом, символику юрты в традиционном мировоззрении казахов определил и мировоззренческий опыт повседневного быта.

Юрта как суть и символ 

казахского мировоззрения

В народной картине мира казахов и их предков моделью служили, во-первых, доступные обыденному сознанию внешние признаки окружающего мира, во-вторых – человеческое общество.

Для кочевника юрта подобна уменьшенной копии Вселенной – это микрокосмос. Сферический купол жилища (шанырак) символизирует небесный свод, не имеющий начала и конца, а также обозначает связь поколений. Здесь проявляется значение семьи, столь же важное и для христианства.
Шанырак, тундюк, тооно (башк. сағыраҡ; каз. шаңырақ, кирг. түндүк, бур., монг. тооно) – это конструктивный элемент, увенчивающий купол юрты в виде решетчатой крестовины, вписанной в круг. Он предназначен для удерживания боковых элементов купола – уыков и создания проема для попадания солнечного света и выхода дыма от очага.

С шанырака свисают ленты с бахромой и кистями, олицетворяющие звезды и Млечный Путь. Это космическое мировоззрение, но открытое на Творца. И здесь мы находимся близко христианской космологии.

Большая часть жизни кочевников проходила в его микрокосмосе – юрте. Она была одной из доминант жизнеобеспечения казахов, она же была показателем искусства, здесь каждая вещь, имеющая утилитарное значение, способствовала своими качествами духовности, проявившимися в декоративно-прикладном оформлении.

Заслуживает большого внимания символика казахской юрты, скрывающая ее духовно-культурный и научно-философский смысл.

Например, сборка и разборка ее при перекочевках на другое джайлау символизировали наступление Хаоса и вновь создания Гармонии. Вообще, символизм кочевой культуры представлял собой философское отношение к миру и был нормой жизни. Не было разделения философии мира и быта, они были взаимосвязаны.

При создании юрты человек уподоблял ее не только «большому дому» – макрокосмосу, но и себе подобным. В связи с этим существует много терминов из области строения человека для обозначения частей юрты или ее элементов: керегенін басы (букв. «голова кереге»); керегенін көзі (глаза кереге); керегенін құлағы (уши и ноги кереге); уыккөз (глаза для уыка); балашык (детеныш – самые короткие стержни в решетках); мандайша (лоб – верхняя часть косяка двери); үйдін сүйегі (кость – остов юрты); киндік (пуповина – центр помещения юрты) и т.д. В названиях различных узорных лент; баскур, аякбау, иыкбау, белдеу – понятия голова, нога, туловище, плечи в каждом случае сочетаются с понятием «бау» – узорная лента.

Во всём этом мы находим подтверждение закона миротворчества в концепции пространства, когда обыденное сознание человека уподобляет человеческое тело, жилище и модель мира.

Тенгризм как фундамент казахского мировоззрения

Термин Небо – Көк аспан (букв. «синее небо») имеет глубинную концептуальную связь с культом Тенгри. Само название «Тенгри», по мнению М.П. Хомонова, образовалось в период общности алтайских языков и состоит из двух компонентв: тэн (свод, арка, столбы) и гэр (юрта, дом, жилище). По мнению М. К. Егизбаевой, особая сакрализация шанырака объясняется его связью с двумя важнейшими древнетюркскими культами – Тенгри и предков.

Поэтому, обод (шанырак) юрты является одной из самых уважаемых деталей казахского национального жилища, а также символом продолжения рода. С шаныраком у казахов связано очень много культурно-исторических мотивов, понятий, символики, сакральных обычаев и обрядов.

Изучая символизм шанырака с точки зрения аналогии его гори​зонтального плана с крестом, заключенного в круг, 
Р. Р. Фатиков при​шел к выводу, что структуру шанырака можно рассматривать и как модель мира, близкую к скифо-сакской. Но модель мира составляет не столько отдельно шанырак, а остов юрты в целом.
В культурном горизонте юрты также можно выделить четыре части: «төр», «есік», «оң жақ», «сол жақ». Таким образом, культурный горизонт юрты в плане представляет собой четырехугольник (квадрат), заключенный в круг. Купол, образуемый уыками и шаныраком, соотносясь с квадратным культурным горизонтом, символизирует соединение Неба и Земли.
Христиане бы сказали: 

«Отче наш, Иже еси на небесех!
Да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое,
да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли....»

В системе «макрокосм и жилище» шанырак, буду​чи самым верхним уровнем юрты, соотносится с небосводом. В представлении древних тюрков, позднее казахов, шанырак и Небо – сопоставимые, взаимоперекодируемые понятия.
Шанырак с одной стороны является границей между верхом и низом, с другой – между внешним и внутренним пространством. Через шанырак жители юрты связываются с сакральными небесными светилами: солнцем, луной и звездами.

Обычно после окончательного выбора места для поселения, первым устанавливался улкен уй (букв. большой дом), нередко называемый кара шанырак (буквально-черный обод, черный обруч), соотносящийся исследователями с небосводом.

По мнению Н.Алимбая смысл понятия «шанырак» семантически восходит к Тенгри – верховному богу древних тюрков, космическим воплощением которого является бесконечное и огромное небесное пространство. Восточная ориентация у тюрков, вероятно, была семантически связана с культом Солнца как главного небесного светила, восход которого символизировал обновление мира и оживление всего сущего в гармоничном «освоенном» пространстве. «Улкен уй – хранитель», «кара шанырак» символизировал собой величие и благополучие рода.

Пусть царит в семье мир, 

дружба и братство

Как мы уже сказали, юрта имела символический смысл. Она символизировала космос и единство вселенной, освоенное пространство. Поэтому, шанырак (навершие юрты) был семейной реликвией, а также символом продолжения рода. Он передавался из поколения в поколение. Символ шанырака – крест в круге – знак вечного движения солнца в природе, символ эволюции, развития жизни.

Шанырак – это и символ объединения, поэтому казахи, когда совершают бата – пожелания стариков – говорят «шаңырағың шайқалмасын» – пусть купол твоей юрты будет крепким, непоколебимым.

Это означает: пусть царит в семье мир, дружба и братство. В национальном самосознании, мировоззрении казахов, «шанырак» – это «дом», «семья», «поколение», в духовно-философском понимании он является символом очага, продолжением рода, традиций и воспитания, духовной близости. Эта духовность очень близка христианству!

У казахов был такой ритуал присяги: смотря на шанырак, люди давали клятву. О потомках рода обычно говорили: «Әкесінің шаңырағын құлатпай, түтінін түтетіп отыр», что означает «Достойно продолжает отцовский род». Как мы уже сказали, у казахов шанырак являлся семейной реликвией, признаком продолжения рода. Ни в коем случае его нельзя было переворачивать и ронять. У казахов сын, получавший шанырак в наследство, назывался «шаңырақ иесі» (хранитель шанырака).

Шанырак тесно связывали с понятием семьи, поэтому, когда в семье происходила большая беда или семья распадалась, говорили: «Шаңырағы шайқалды» – «Шанырак покачнулся». В представлении казахов шанырак был связан с культовыми обрядами и служил как бы символом продолжения рода. Поэтому его старались передавать из поколения в поколение.

Шанырак является символом семейного благополучия и мира, что сильно радует христиан. Здесь открывается пространство для межкультурного и межрелигиозного диалога, а также для совместного сотрудничества для зашиты семьи в современном мире.

Шанырак изображен на государственном флаге Киргизии, на гербах Казахстана и монгольского аймака Баян-Улгий, подавляющее большинство населения в котором составляют казахи, а также на гербе Кызыла.

о. Александр Посацкий

____________________________________
Тенгризм – мировоззрение, где единым источником всего сущего является Тэнгре – Абсолют, в небесном пространстве и вечный во времени, 
наполняющий Собой всё 
мироздание, творящий в Себе Самом и из Самого Себя все миры, Вселенные и всё 
космовещество.

Для Духа

Если я буду строг со своими детьми, начнут ли они делать 

всё наоборот, когда вырастут?  
Ответ: нет
Многие родители считают, что не должны быть строгими с детьми, поскольку боятся, что когда тем станет 18 лет, настанет эффект «отскока», и они станут крайне неумеренными мятежниками, бросят занятия, начнут напиваться и потратят впустую свою жизнь.

Чтобы избежать этого «отскока», многие родители предпочитают позволять детям быть мятежниками в детстве и подростковом возрасте, не навязывая им никаких правил и дают выпрыгнуть из гнезда (при этом веря, что их ребенок не перегнет палки), ожидая, что по прошествии определенного возраста те обретут голову, и, по крайней мере, будут счастливы «по-своему».

 

Самообман «мягких» 

родителей
 

Как пояснил врач и воспитатель Леонард Сакс в своей книге «Крушение власти» (Издательство «Palabra», 2017), «мягкие» родители обманывают себя и вредят своим детям.
 

Ни одно исследование не показывает, что в семьях с правилами, расписаниями и строгими требованиями вырастают дети, у которых происходит «отскок». Напротив, социология, после многолетних исследований, считает, что такие дети вырастают с хорошими привычками и в жизни дела у них тоже идут хорошо. И напротив, наука доказывает, что в «мягких» семьях (будь то в пренебрегающих строгими методами или снисходительных) дети растут без трудовых навыков и прилежания, и у них плохо идут дела по жизни.

 

Леонард Сакс считает, что лучшими исследованиями на эту тему за последние 40 лет являются научные труды Дианы Баумринд (Diana Baumrind) и ее исследовательской группы. Они показывают, что лучшая формула воспитания та, которую практикуют семьи одновременно ласковые и строгие, иными словами те, в которых родители умеют говорить своим детям «нет» не только с твердостью, но и с любовью.


Классическая воспитательная формулировка, доказавшая свою эффективность (даже если ребенок или подросток протестует) звучит так: «Ты не должен делать этого, дорогой, потому что это говорим тебе мы, твои родители, которые тебя любят. Через несколько лет ты увидишь, что так было лучше для тебя».

 

Современный миф 

Запада
 

На типичное давление, в духе «если бы вы любили меня, вы бы позволили мне…», «если бы вы любили меня, вы бы доверяли мне…», «когда я вырасту, я буду делать все, что вы мне не позволяли, лучше позвольте мне сейчас…» следует отвечать классическим: «нет, дорогой, нет», а также «когда ты вырастишь, делай, что хочешь, а потом позовешь меня и расскажешь».

 

Откуда появилась идея, что «я должен сдаться и позволить моему ребенку отвергнуть мои наставления?». Она появилась не из педагогики и не из социологии: это современный миф Запада, обман, ложь и прихоть…

 

«Когда я спрашиваю родителей, почему они думают, что более требовательное отцовство приведет к более безрассудному поведению детей по прошествии нескольких лет, многие люди отвечают, цитируя то, что они видели в каком-либо фильме о сыне-подростке очень пуританских родителей, или же просто говорят о том, что слышали это по телевидению много лет назад. На что я обычно отвечаю таким родителям, что нет никакого научного исследования, поддерживающего эту идею. И наоборот, на самом деле есть множество исследований, противоречащих этому» – объясняет доктор Леонард Сакс.

 

Наивность некоторых

 родителей
 

Более того, это – «утка», которая не применяется к никакой другой области жизни. Ни один начальник не наймет работника, который расскажет ему о том, что на других работах в других компаниях занимался воровством материального имущества предприятия, или же пропускал много часов рабочего времени, думая при этом: «наверняка, он уже превзошел всё это». Напротив: если Вы знаете, что кто-то был эффективным и добросовестным на других работах – Вы не будете думать «наверняка, он угнетен и в любой момент взорвется и наступит обратный эффект». Имея такую информацию, все профессионалы знают, кому можно доверять.

 

Родители, которые никогда бы не поверили в столь суеверную идею относительно работы, к удивлению, верят в нее применительно к своим детям!
 

«Так называемый «эффект отскока», в тех немногих случаях, в которых он имеет место, выглядит анекдотическим» – говорит Сакс. Он приводит известный ему пример: один парень, который в 18 лет, наконец-то смог купить себе игровую приставку, начал интенсивно играть в нее в течение нескольких недель – его родители никогда раньше ему этого не позволяли. Да, он наслаждался ей несколько недель, однако, через несколько месяцев она ему надоела. С детства у него было много друзей и множество других увлечений: будь то чтение, спорт и т.д. Он сразу же вернулся к ним и к своим обязанностям. В итоге, он продал дорогую игровую приставку и заработал 400 долларов на другие вещи. Пережитое и повторяемое на протяжении многих лет в детстве – вот то, что продолжает сохраняться.

 

«Добродетель порождает

 добродетель»
 

«Концепция «отскока» 
(заключающаяся в том, что воспитанный в строгости ребенок вырастет и начнет вести себя противоположно – прим.) основывается не на фактах, а на популярной культуре начала XXI века, которая не является достаточно надежным источником информации. И я думаю, что отчасти сами родители ее пропагандируют, чтобы попытаться оправдать себя за свой стиль воспитания, с недостаточным авторитетом» – объясняет Сакс.

 

«Не принимайте эту концепцию и не верьте ей! Если Вы растите своего ребенка так, как должно, то, когда он вырастет и станет самостоятельным, чаша весов будет сильно наклонена в Вашу сторону, и он будет вести себя мудро. Добродетель порождает добродетель. Порок порождает порок».

 Свою позицию Сакс основывает на данных крупного американского социологического исследования «Add Health», основывающегося на данных, собранных у 20 000 детей со всей страны, за которыми подробно наблюдали с начала 90-х годов до современности. В семьях более требовательных родителей дети получали лучшие оценки, меньше напивались и вели менее рискованную сексуальную жизнь (и не только как подростки, но и как взрослые), их любовные отношения были более здоровыми и счастливыми, а когда они сами становились родителями – их дети в свою очередь тоже были более здоровы и уравновешены.

(Эту информацию можно найти в следующих источниках: Social Science and Medicine, Т. 66, стр. 2023-2034, 2008 г.; Archives of Sexual Behavior, Т. 42, стр. 1463-1472, 2013 г.; Journal of Marriage and Family, Т. 76, стр. 145-160, 2014 г.; Journal of Pediatric and Adolescent Gynecology, Т. 27; стр. 287-293; 2014 г.).

Вводить правила нужно  справедливо и последовательно

Ключ к хорошему воспитанию состоит в «справедливом и последовательном введении правил. В какой-то момент они могут адоптироваться к новой ситуации, но никогда не разрушаются» – подчеркивает Сакс.

 

Многие «мягкие» родители говорят: «Если я люблю своего сына, я буду доверять ему: если он говорит мне, что не пьет – я поверю ему; если он говорит мне, что провел ночь с девушкой, не спав с нею – я поверю ему; ведь любовь предполагает доверие без собственничества, не так ли?».

 На это доктор Сакс, после многолетних исследований и на основании огромного опыта ясно отвечает: «Нормы любви между родителями и детьми отличаются от норм любви между взрослыми».
 

Любовь к детям не такая, 

как супружеская любовь
 

Супружеская любовь включает огромное доверие, часто, наверное, даже слепое. Но любовь к детям не такова. «Более вероятно, что тебе солжет твой сын или дочь, чем какой-либо другой человек, потому что он не хочет расстроить тебя, не хочет разочаровать, и надеется, что ты будешь хорошо думать о нём». Поэтому необходимо убедиться, что домашние правила соблюдаются.

 Кроме того, в отношениях между взрослыми, между равными, почти обо всем можно договориться, именно из-за того, что это равные отношения. Равному не дают приказов. Но в здоровой семье детям дают распоряжения. Родитель должен быть в состоянии быть одновременно строгим и любящим. В этом ему очень может помочь чувство юмора.

 

 

По материалам: Religión en Libertad

Другие полезные статьи читайте на www.credonews.kz;
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Среди гонений /51
Священники Казахстана и Средней Азии

Евгений Стариков 

118) Пересыпкин (настоящая фамилия – Радванский) Петр Григорьевич (марианин). Родился 10 сентября 1899 г. в с. Загурово под Тернополем. 
С 1928 г. семинарист в Восточной Духовной Семинарии в Дубно. Вступил в орден мариан. Обучался в Григорианском университете в Риме, где был рукоположен. В Советский Союз попал, вероятно, во время немецкой оккупации. Служил в 
с. Мирополь под Полонным, оставался там после возвращения Красной Армии. После закрытия властями местного храма, выехал в Збаров, где 8 апреля 1952 г. был арестован. Во время следствия подвергался пыткам. 24 июля 1952 г. приговорен по ст. 54-1 «а» УК УССР к 25 годам ИТЛ (исправительно-трудовых лагерей). 9 декабря прибыл в Воркутлаг, 22 мая 1955 г. переведен в Минлаг, откуда вывезен в Москву на операцию. Болезнь была следствием пыток, которым он подвергался во время допросов. Во время операции о. Петр скончался (точная дата смерти неизвестна). Похоронен на одном из московских кладбищ.

Согласно о. Серафиму Кашубе, OFM Cap, о. Петр Пересыпкин (Радванский) в 50-е годы жил в Петропавловске. Служил местным верующим. Находился под постоянным давлением властей. Умер в Москве, во время операции на сердце. Маленькая могила о. Петра Пересыпкина (Радванского) находится в Москве на Вилковском кладбище. (Ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 291; Kaszuba S. OFMCap., Zapiski z Kazachstanu, Biały Dunajec-Ostróg „Wołanie z Wołynia” 2006, s. 107-109).

119) Перкович Евгений Петрович. Родился в 1875 г. в Киеве, в семье чиновника. В молодости был неверующим. Окончил Житомирскую Духовную Семинарию и в 1907 г. был рукоположен. Служил в Александрии, но был человеком неуравновешенным, поэтому часто конфликтовал с епархиальным правлением. До революции увлекался социалистическими идеями. С 1917 г. служил в Староконстантиновском деканате, с 1922 г. в приходе Проскурова. 3 сентября 1927 г. официально отрекся от сана и стал выступать в Харькове с антиклерикальными лекциями, в связи, с чем был восстановлен властями в гражданских правах. С 1930 г. проживал в Киеве, работал провизором в аптеке. В августе 1933 г. был арестован в Киеве. В марте 1934 г. приговорен к 3 годам ссылки (ПП ОТ при КОГПУ). С 1934 г. находился в ссылке в Уральске Западно-Казахстанской области, где работал в аптеке. В июле 1937 г. переведен в с. Шемурша Чувашской АССР, где 
3 октября 1937 г. был арестован по обвинению «в шпионско-разведывательной деятельности в пользу Польши и участии в диверсионных актах». 22 сентября 1938 г. приговорен к высшей мере наказания (ПП ОТ при НКВД Чувашской АССР). 22 сентября 1938 г. расстрелян. (Ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 132).
Продолжение следует
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36 римский Папа

Церковное имя

Либерий

Светское имя
-

Годы понтификата
17.V.352 – 24.IX.366 
Место рождения 

и происхождение
      Римлянин

До избрания на Апостольский Престол – диакон Римской Церкви. С восшествием на императорский престол в 337 году убежденного арианина Констанция II, ариане, противники I Никейского Собора, получили широкую государственную поддержку. Однако чтобы сделать арианство государственной религией, императору Констанцию требовалась поддержка Папы Римского. Либерий же отказался осудить Никейский символ веры и выступил в поддержку отстаивающего католическое вероучение св. Афанасия Великого, который был смещен арианами с александрийской кафедры. За противостояние императору и защиту истинной веры, Папа Либерий был отправлен Констанцием в ссылку, где претерпел множество унижений. В то же время многие епископы приняли сторону императора, выступив против Папы Либерия и св. Афанасия, и поддержав тем самым арианскую ересь. Так ариане сделались хозяевами положения, получив полный контроль над Римом, а император Констанций фактически назначил Римским Епископом толерантного к ним антипапу Феликса II (который, однако, долгое время считался законным Папой, вследствие путаницы с мучеником Феликсом, поэтому изображение Феликса II присутствует в базилике Сан-Паоло-фуори-ле-Мура, наряду с другими законными Папами).

Тем не менее, народ Рима отверг Феликса II, требуя от императора вернуть Либерия в качестве легитимного Епископа Рима, о чём сообщают Феодорит Кирский («Historia ecclesiatica» 2, 17) и Сократ Схоластик («Historia ecclesiatica» 2, 37). Осознав, что народ не принимает Феликса II, император Констанций в 357 году распорядился вернуть из изгнания Либерия, что было встречено народным ликованием.

Поначалу Констанций II пытался, чтобы Либерий и Феликс правили Церковью совместно, однако, подобного двоевластия не принял ни народ, ни священство. В результате чего, Феликс полностью передал Папский престол Либерию.

Иларий Пиктавийский сообщает, что под угрозой казни, Либерий всё же уступил императору, подписав вероисповедную формулу Сирмийского собора, кроме того он приводит 4 послания Либерия. Но подлинность этих посланий не вполне достоверна, к тому же из рассказа Илария следует, что Либерий подписал формулу Сирмийского собора 351 года, которая в принципе не противоречит Никейскому вероучению, а не формулу одноименного собора 357 года, содержащую арианскую ересь.

Доказательством этого служат приведенные Иларием имена составителей формулы, подписанной Либерием, среди которых много восточных епископов, тогда как на соборе 357 года присутствовали только западные епископы; к тому же Иларий упоминает среди них Феодора Гераклейского, умершего до 357 года. Иларий также сообщает о том, что под давлением ариан Либерий отлучил св. Афанасия Великого. Об этом пишет и сам св. Афанасий, при этом указывая на смелую защиту Либерием Никейского вероучения и самого св. Афанасия перед императором Констанцием, добавляя, что «заключенный Либерий через два года занемог, и, боясь смерти, которой ему угрожали, поставил свою подпись…» («Historia Arianorum ad monachos» 41).

Сохранилось два письма Либерия, написанные после возвращения в Рим, в которых он выступает активным сторонником Никейского собора.

В 366 году Либерий допустил возвращение в Церковь наиболее умеренных сторонников ариан. В том же году он скончался и был похоронен в римских катакомбах св. Присциллы.

В Мартирологе Иеронима (V век) память Либерия – 23 сентября, но в более поздних календарях Западной Церкви она не встречается, что стало следствием получившего распространение в VI веке памфлета «Gesta Liberii», в котором он изображен не только отступником и сторонником ариан, но даже преследовавшим христиан, исповедовавших истинное учение. Однако представить Либерия сторонником Ария пытались, прежде всего, сами ариане, чтобы обосновать свою ересь Папским авторитетом.

Вопрос о степени виновности Либерия так и остался нерешенным ввиду противоречий в источниках, и его колебаний по отношению к арианам, что не позволило сделать вывода о его святости. Вследствие чего, Либерий стал первым Папой, который не почитается как святой на Западе, хотя на Востоке его почитание сохранилось.

Помимо арианского кризиса в Церкви, период понтификата Папы Либерия отмечен строительством одной из четырех главных базилик Рима, базилики Санта-Мария-Маджоре, с основанием которой связана интересная легенда. В одну из летних ночей 352 года богатому римскому патрицию Иоанну явилась во сне Божья Матерь и приказала построить церковь на том месте, где завтра выпадет снег. На следующее утро, 5 августа 352 года, на Эсквилине, там, где теперь стоит базилика, лежал снег. Папа Либерий исполнил пожелание Богоматери и велел начать строительство церкви.

Вадим Пархоменко
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