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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 

События, которыми мы желаем поделиться с вами на страницах этого номера, раскрываются в удивительным соответствии того, что происходит у нас и на просторах всей Католической Церкви. Глаза всего мира теперь устремлены в сторону Рима, где проходит Синод, посвященный молодежи. Все наши ожидания и надежды выражаются в особенном внимании и усиленных молитвах за этот Синод, – ведь он затрагивает будущее всего мира и Церкви, которая связана именно с молодыми людьми. После статей о Синоде мы предлагаем окунуться в историю нашей Церкви, где делимся радостью юбилеев основания приходов и приезда к нам миссионеров. Казалось бы, юбилей говорит нам уже о тех временах, которые наша молодежь не помнит, но всё же мы празднуем и вспоминаем эти события, чтобы поблагодарить всех тех, посредством кого они происходили, но прежде всего для того, чтобы наша молодежь могла продолжать благородную миссию своих отцов, возрастая в вере и любви Господа и неся Благую Весть до концов земли.     

О. Евгений Зинковский
Свидительство
Италия. Ватикан. Торжественная Месса, посвященная синоду молодежи. Мы, маленькая группка из Казахстана в составе 4 человек и группа из Германии, очень волнительно и трепетно ждем появления Папы Римского Франциска. Его проповедь о будущем Церкви, о нас, молодежи, коснулась самого сердца и мы, вдохновленные, начали свое маленькое духовное путешествие. Каждый вечер мы размышляли о словах Папы и получали импульс, размышление о нашем призвании не только в жизни, но и в Церкви.

Наше пребывание в Риме также было насыщено и культурной программой. Каждый день мы восхищались неповторимой архитектурой и искусством. Особые впечатления остались от посещения античного Рима: мы как будто попали в те далекие до- и первохристианские времена. Для многих из нас осуществилась мечта увидеть такие знаменитые сооружения, как Колизей, Пантеон, площадь и базилика святого Петра, фонтан Треви и многое другое. А некоторым из нашей группы удалось посетить музей Ватикана и Сикстинскую капеллу, в которой происходит избрание Римских Пап. Кроме того мы смогли познакомиться с местным населением, насладиться традиционной итальянской кухней, и, конечно же, итальянским мороженым.

В одно итальянское утро нашей группе был предложен интересный вопрос: что бы я сказал Папе Франциску?

Я думаю, что в каждом из нас этот вопрос звучал еще с Мессы открытия синода, когда мы воочию лицезрели Святого Отца. Все охотно начали излагать мысли своего сердца на предложенном листке, чтобы позже поделиться со всей группой.

Спустя 15 минут, прозвучал первый ответ. К сожалению, невозможно вместить в маленький абзац все наши прекрасные мысли! Молодые люди хотели спросить Папу о его призвании, пути к вере, о том, как Святой Отец переживает личные отношения с Богом. Так интересно узнать, думал ли маленький Хорхе о том, что когда-то станет Наместником Петра?

Многие хотели поблагодарить Папу за то, что он послушен голосу Бога, и что он стал Его орудием действия! То, что говорит Папа, затрагивает буйную, импульсивную натуру молодежи и не только.

Пережив все эти события, мы были поражены до глубины души тем, как Бог совершено разных людей соединяет вместе. Мы не могли участвовать во всем синоде молодежи физически, но мы были вместе с Папой и молодежью духом! Вместе с участниками синода мы молились, размышляли о Боге, Церкви, молодежи, и Святой Дух соединял нас в одно Тело, Тело Христовой Церкви!

Мария Готовская 

и Антон Галицкий
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Официально

Свет, чтобы видеть;  сила, чтобы любить 

Монс. Фернандо Окарис написал статью в газете ABC по случаю Синода Епископов, в котором речь пойдет о «Молодежи, вере и распознании призвания».

«Не бойся; отныне будешь ловить человеков». Этими словами Христос изменяет жизнь Симона, и с тех пор рыбак из Галилеи знает, зачем живет. Каждый человек, подобно ему, рано или поздно сталкивается с этим вопросом: какова моя миссия в этой жизни?

В первые дни Синод Епископов будет размышлять в Риме на тему «Молодежь, вера и распознание призвания». Помимо просьбы к Святому Духу просветить Отцов Синода, воспользуемся этой возможностью, чтобы поразмышлять о нашем собственном пути, потому что у всех нас есть Божественное призвание, все мы призваны Богом к союзу с Ним.

Вера – это мощный свет, способный осветить само будущее человека и вызвать у него желание жить в полноте. В какой-то момент жизни безопасность детства может пошатнуться, а свет веры может ослабнуть, тогда необходимо вспомнить о нашей глубочайшей истине, что мы дети Божии и созданы для любви. Божье призвание наиболее радикально из всех. Он призывает каждого из нас быть полностью счастливым рядом с Ним. Творец не выбрасывает нас в жизнь, забывая о нас: Он Тот, кто создает нас, любит и призывает. Поэтому распознание собственного пути должно быть освещено верой в Божью любовь к нам, к каждому из нас.

«Не бойся» – говорит Иисус 
Петру. «Не бойтесь слушать Святого Духа, предлагающего смелые варианты» – писал Папа в послании молодежи, объявляющем об этом Синоде. Личные поиски могут породить определенную тревогу, потому что мы испытываем головокружение от свободы. Буду ли я счастлив? Найду ли силы? Будут ли эти обязательства того стоить? Но и здесь Бог не оставляет нас одних. Он вдохновит нас, если мы умеем Его слушать. Мы просим об этом всякий раз, когда читаем эту красивейшую молитву: «Да будет воля Твоя и на земле, как на небе»: да исполнится воля Его во мне, в тебе, в каждом из нас.

Размышляя о стольких молодых людях, которые хотели бы содействовать исполнению планов Божиих, попросим о том, чтобы они обрели не только свет, чтобы видеть свой путь, но и силу, чтобы хотеть соединить себя с волей Божией. В этом поможет мысль о том, что, когда Он просит нас о чём-то, в действительности Он предлагает нам дар. Не мы оказываем Ему услугу: Бог освещает нашу жизнь, наполняя ее смыслом.

Я надеюсь, что мы, взрослые и молодые, поймем, что святость – это не препятствие нашим собственным мечтам, а вершина их исполнения. Все наши желания, все наши проекты, вся наша любовь может быть частью Божиих планов, как напоминает нам св. Хосемария: «Правильно проживаемая любовь – это уже святость».

Христианская жизнь ведет нас не к отождествлению себя с какой-то идеей, а к отождествлению себя с Личностью: с 
Иисусом Христом. Для того чтобы вера осветила наш путь, помимо вопроса «Кем является Иисус Христос для меня?», задумаемся и о том, «Кем являюсь я для Иисуса Христа?». Так мы обнаружим дары, которые Господь даровал нам, и которые напрямую связаны с нашей собственной миссией. Так в нас всё больше и больше будет созревать внутренняя открытость к нуждам других, мы сможем поставить себя на службу каждому и яснее увидим место, вверенное нам Богом в этом мире.

В обществе, которое слишком часто думает о [материальном] благополучии, вера помогает нам поднять свой взор и раскрыть истинное измерение собственного существования. Если мы будем носителями Евангелия, наш путь на этой земле будет плодотворным. Несомненно, всему обществу принесет пользу поколение молодых людей, которые с верой в Божию любовь к нам спрашивают себя: «Какова моя миссия в этой жизни? Какой след я оставлю после себя?».

Монсеньор Фернандо Окарис, Прелат Opus Dei

Жизнь Церкви

Архиепархия в Астане

Юбилей 25-летия прихода Пресвятой Троицы в Петропавловске 

и служения Редемптористов в Казахстане
13 сентября в Святилище Божьего Милосердия в Петропавловске прошли главные торжества, посвященные юбилею прихода Пресвятой Троицы в Петропавловске и служению Редемптористов в Казахстане.

Празднование началось уже во вторник 11 сентября встречей священников нашей епархии, во время которой конференции, посвященные Туринской Плащанице, прочитал о. Павел Мазанка, профессор университета им. Кардинала Вышинского в Варшаве.

В среду после обеда все священники поехали на приходское кладбище, чтобы там помолиться на могиле 
с. Кинги Петкевич из конгрегации Сестер Матери Божьей Милосердия, 22 годовщина смерти которой выпала на этот день.

Потом поехали в Православную Кафедру, чтобы поздравить местного епископа Владимира по случаю его 50-летия. В кафедре спели «Pluramos Annos» в честь юбиляра, а епископ Томаш Пэта вручил икону св. Князя Владимира, покровителя епископа Владимира.

В этот же вечер в городском Доме культуры состоялся концерт, организованный областной администрацией. С приветствием выступил заместитель акима области Мадиар Кожахмет. Во время концерта мы могли услышать произведения казахской народной музыки, оперной музыки, Камерный хор областной филармонии, Православный хор и увидеть выступление детей из польской общины в Петропавловске «Коперник». Концерт был показан местным телевидением, а информация о юбилее прихода также появилась в главных изданиях.

В четверг был центральный день празднования. Предстательствовал на торжественной Евхаристии архиепископ Томаш Пэта – Митрополит Архиепархии Астаны, ему сослужили епископ Атаназиус Шнайдер, о. Дариуш Пашинский – викарий провинциала Варшавской провинции Редемптористов, представители Регии св. Герарда, а также более чем 30 священников из Епархии Пресвятой Девы Марии в Астане. В их числе был и о. Збигнев Котлинский, CSsR – первый настоятель прихода. По окончании Литургии с поздравлениями приехал епископ Владимир – православный епископ Петропавловско-Булаевской епархии. Подарком от него для всех участников юбилея стало выступление Кафедрального Православного Хора и икона св. Николая.

По окончании Евхаристии мы все отправились на общий ужин – плов приготовленный местными узбеками.

Встреча священников закончилась в пятницу 14 сентября, а продолжением нашего празднования стала встреча сестер-монахинь епархии Пресвятой Девы Марии в Астане в нашем Святилище.

Редемптористы

Встреча сестер-монахинь архиепархии Астаны

Петропавловск, 17-20 сентября

Встреча началась вечерней Св. Мессой в понедельник 17 сентября в нашем храме Пресвятого Сердца Иисуса. Здесь проходили все богослужения и конференции. Сестры, почти из всех конгрегаций, служащих в архиепархии, жили в гостинице недалеко от храма и по главной улице города в своих рясах разных цветов приходили к нам, пробуждая интерес у местных жителей.

Встречей руководил архиепископ Томаш Пэта, который несколько раз читал проповеди на Святых Мессах, в которых также принимали участие и прихожане, а конференции для сестер вел о. Зигмунд Квецинский, приехавший из Польши. Каждый день мы начинали совместной Утреней под руководством отца-архиепископа, а потом слушали конференции о. Зигмунда, который приглашал нас к полному упованию на Господа и пожертвованию Ему всей нашей жизни и нашего служения, как Мария. Отец Зигмунд вспомнил свое служение в Казахстане еще в девяностых годах, а также поделился своей работой в прекрасном приходе и санктуарии Матери Милосердия в Польше, в Пекошёве, он показал нам фильм о праздновании юбилея прихода. Сестры благодарили его за свидетельство священнической ревности и любви к Господу.

В среду после обеда отец-настоятель Томаш Якубчак организовал для сестер посещение исторического музея, а потом на автобусе все отправились на католическое кладбище, чтобы помолиться на могиле с. Кинги Петкевич, первой монахини из конгрегации Матери Божией Милосердия, служившей в Петропавловске.

В четверг, в последний день встречи, отец-архиепископ пригласил вновь приехавших сестер немного рассказать о себе, а представителям каждой общины коротко рассказать о своем служении в Казахстане. На последнюю Св. Мессу приехал о. Пётр Пытлованы из Астаны, который читал проповедь, одаривая нас многими духовными советам, и рассказывал о епархиальной семинарии.

Кроме этой насыщенной программы, для нас всех великой радостью были спонтанные встречи и разговоры с сестрами, обмен опытом жизни в разных приходах.

Мы были очень рады, что могли принимать сестер в нашем монастыре и молиться с ними в храме. Будем о них помнить с любовью в наших молитвах.

Сестры-редемптористки

Жизнь Церкви

Епархия в Алматы

25 лет нашей миссии 

Школьные Сестры  Святого Франциска

С благодарностью в сердце и на устах к Богу и сестрам, которые отдали себя на служение в течение этих лет миссии, мы отметили в августе благословенных 25 лет прибытия наших первых сестер на территорию Средней Азии.

Как это началось?

Говорит почетная сестра миссии Виктория Занева: «Всю мою монашескую жизнь я мечтала идти на миссии, но учитывая нужды моей провинции, я смогла ее реализовать только на 60-х годах жизни. Значит в возрасте, в котором обычно другие уже оставляют миссийные территории. Господь ответил на мое самое глубокое желание. Генеральная настоятельница, сестра Луцета Мацик, обратилась к сестрам, чтобы не боялись ответить на мисссийный призыв Церкви. В рамках Конференции Высших Монашеских Настоятелей в Риме она получила предложение на открытие миссии в нескольких странах бывшего Советского Союза. Вместе с братьями-францисканцами мы посетили Армению, но после распознавания решили работать в Казахстане в Алма-Ате. Здесь уже работал один брат-францисканец 
(о. Михаил Леткаускас, ОFM) и три сестры из Литвы, которые вернулись на свою родину, а мы переехали в дом, в котором они жили. Наши начинания были очень красивыми, все мы были в восторге и искали разные возможности нашего служения. Поскольку у меня есть медицинское образование, мое направление было среди больных и самых бедных, которые нуждались в нашей помощи. Поэтому я охотно начала служить в амбулатории для бедных. Люди любили нас и, несмотря на то, что многие немцы уезжали в Германию, всегда приходили новые люди. Мы творили такую ​​семейную церковь, где все хорошо знали друг друга и, например, праздновали вместе дни рождения отдельных членов. Каждый год крещение получали около 40-50 новых людей».

Воспоминания дополняет сестра Регина Жук-Ольшевска, одна из первых сестер: «Мои первые впечатления от страны были такими: великая нищета – материальная, духовная, моральная. Всё такое серое, но люди очень добрые. Но я не чувствовала, чтобы они очень жаждали Бога, как о том говорилось на моей родине. Люди просто жаждали еды. Я помню нашу первую воскресную Мессу, когда мы приехали. По дороге в церковь я увидела много людей, и с радостью себе сказала: «Сколько людей идет в церковь», но они шли не в церковь, а на рынок, потому что это было в одном направлении. Сразу в первое воскресение мы отправились в деревни на катехизацию. До сих пор я еще восхищаюсь тем, что люди терпеливо к нам прислушивались, хотя наш русский язык был достаточно бедным.

Еще один момент: сначала мы были словачки, поляки, чехи, американец и корец. Как-то утром мы говорили между собою на русском языке, была с нами и одна прихожанка, и через какое-то время она спросила: «И на каком языке вы разговариваете?» Мы с гордостью ответили: «На русском». И она сказала: «Я ничего не поняла»».

И еще что-то из слов сестры Лэи Зорвановой: «Я с удовольствием вспоминаю наши начинания. Мы не знали, что нас ждет, но были полны энтузиазма. Через некоторое время я осознала один сильный момент в моей повседневной жизни. Когда я увидела, что летит самолет, я знала, что я далеко от дома, я осознавала это в уме, но чувствовала, что здесь я уже дома. И это я переживаю до сих пор, и вижу в этом большую благодать».

Эти три сестры вместе с миссионером-добровольцем Мариэй Хлахуловой из Чехии, которая позже стала членом нашей Конгрегации, делали первые шаги в далеких краях. Благодаря их мужеству, выйти и участвовать в вещах, которые часто превышали их возможности, сейчас находимся здесь мы, их последовательницы.

Наследное развитие

Сестры начали свое служение в Казахстане в городе Алма-Ате, где вместе с братьями-францисканцами построили храм и два монастыря. Наша деятельность в этом городе по-прежнему тесно связана с братьями-францисканцами. Мы работаем над различными совместными проектами, такими как амбулатория или столовая для бедных. Кроме того, мы служим в храме при ризнице и занимаемся в приходе катехизацией, готовим детей и молодежь к Таинствам. Нашу деятельность мы не ограничивали только этим городом, но служили и во многих окрестных деревнях, где сестры искали людей жаждущих жизни с Богом. В некоторых местах мы действовали долгое время – даже несколько лет, а в некоторых – постепенно деятельность затихла. В окрестностях Алматы, особенно в городе Капшагае, мы долгое время работали как учительницы религии и других предметов в негосударственном учреждении для бедных детей и молодежи в сотрудничестве с несколькими священниками.

По просьбе епископа Яна Павла Ленги в 1996 году мы открыли новую общину в Караганде, где до сих пор наши сестры служат в епархиальной курии. После открытия в Караганде семинарии, некоторые сестры приняли предложение преподавать там. Еще в Алма-Ате, в сотрудничестве с братьями-францисканцами, в 1995 году мы начали издавать католическую газету «Кредо», редакция которой в 1997 году переехала в Караганду. Это единственная католическая газета в странах Центральной Азии, она до сих пор выходит ежемесячно.

Хорошее имя сестер распространилось за пределы Казахстана. И в ответ на просьбу местного священника, отца Николая Мессмера, SJ, который позже стал первым епископом Кыргызстана, в 1998 году сестры открыли новое служение в Бишкеке. Страна и люди в ней были намного беднее, но в ней была живая община потомков бывших немцев и поляков, которые, благодаря мужественным священникам, которые здесь работали, сохранили свою веру во времена коммунистического режима. Поэтому сестры имели очень широкую деятельность. Они занимались катехизацией, подготовкой детей и взрослых к Таинствам. И из-за ощутимой материальной бедности, с которой сестры сталкивались в разных деревнях, они открыли Центр «Pro Homine», который служил в основном для бедных детей и подростков. Кроме того, были созданы рабочие места по крайней мере для некоторых взрослых.

Сестры посещали верующих и в более отдаленных городах. Одним из них был Талас, куда они могли приезжать только один раз в месяц, и то только тогда, когда погода это позволяла. Поэтому, когда апостольский администратор Кыргызстана – отец Александр Кан, SJ, попросил у нашей генеральной настоятельницы сестер для этого города, ее ответ был положительным. Поэтому наше присутствие с 2004 года также распространилось и на этот незаметный городок.

Постепенно несколько сестер почувствовали призвание к миссии, но было и несколько девушек, о которых заботились сестры и которые хотели следовать за Христом в посвященной жизни. За весь период миссии в ней служило 36 сестер из словацкой провинции, одна сестра из американской провинции и одна сестра из чешской провинции. Четыре сестры последовали зову Жениха и вступили в нашу конгрегацию.

Мы знаем, что вся наша деятельность поддерживается молитвами многих наших друзей, но также и неизвестных людей, которые молятся о нас ежедневно и жертвуют, но это возможно и благодаря материальным ресурсам, предоставленным различными организациями, или известными Богу благотворителями.

Мы хотим и дальше отвечать на знаки времени в духе нашей харизмы: «Мы заботимся о бедных и нуждающихся», чтобы отдать свое время и свои силы тем, к кому Господь посылает нас. Мы также хотим искать способы и средства, чтобы помочь людям в этих мусульманских странах узнать Живого Бога и Спасителя.

с. Максимилиана Веиссгауплова 

В благодарности Богу

25 лет смиренного служения

Школьных сестер св. Франциска

В дни с 3 по 4 октября всех сестер из Конгрегации Школьных Сестер Третьего Регулярного Ордена Св. Франциска (OSF) со всего Казахстана и Кыргызстана собрало в Кафедральном соборе Пресвятой Троицы в Алматы знаменательное событие – 25-летний юбилей присутствия школьных сестер-францисканок на территории Казахстана и Средней Азии. Чтобы разделить со своими сестрами эту радость, из Рима в Алматы прибыли генеральная настоятельница Конгрегации Школьных Сестер Св. Франциска с. Квета Винкларкова, OSF, а также член совета Конгрегации с. Жанна-Мари Улица, OSF. С сестрами праздновали братья-францисканцы (OFM), верные прихода Пресвятой Троицы в Алматы, а также священники и члены прелатуры Opus Dei в Алматы.

Празднование началось 3 октября богослужением воспоминания блаженной кончины св. Франциска Ассизского – т.н. «Transitus» (лат. «Переход»), а потом – Святой Мессой навечерия торжества св. Франциска Ассизского, которую возглавил о. Лука Байно, OFM (p. Luca Baino, OFM).

На следующий день, 4 октября, была отслужена торжественная Святая Месса о св. Франциске Ассизском, которую возглавил генеральный викарий Алматинской епархии о. Богумил Беднарски, OFM (o. Bogumił Bednarski, OFM) в сослужении с другими священниками Алматинской епархии. Во время Мессы о. Богумил торжественно зачитал благодарственное письмо всем сестрам Конгрегации Школьных Сестер Св. Франциска от епископа Алматинской епархии Его Преосвященства Хосе Луиса Мумбиелы Сиерры, на тот момент участвовавшего в Синоде Епископов в Риме на тему «Молодежь, вера и распознавание призваний». Благодарственное письмо было вручено генеральной настоятельнице Конгрегации с. Квете, а также настоятельнице конвента школьных сестер-францисканок в Алматы с. Анежке Шебестовой, OSF .

Основы Конгрегации Школьных Сестер Третьего Регулярного Ордена Св. Франциска были заложены в Австрии в 1843 году Антонией Марией Лампель (Antonia Maria Lampel). После образования Австро-Венгрии в 1868 года Конгрегация начала свое служение на территориях современных Чехии и Словакии. На сегодняшний день Школьные сестры св. Франциска, кроме Казахстана и Кыргызстана, несут свое служение в Чехии, Словакии, Италии, США, Индии, Чили и ЮАР.

В благодарности Господу за 25-летний дар плодотворного служения сестер св. Франциска на территории Казахстана и Средней Азии просим Его, дабы одарил наших сестер обильной благодатью на многие лета дальнейшего служения в Католической Церкви Казахстана, а также многочисленными призваниями в их конгрегацию во всем мире, а особенно в Казахстане и Кыргызстане.

Максим Пермин

Жизнь Церкви
Бишкек
Церковь здесь живая! 

9 октября в 19:00 в приходе Святого Архангела Михаила в Бишкеке состоялось торжественное богослужение, посвященное 20-летию со дня приезда сестер в Кыргызстан. Священники со всех приходов страны, а также прихожане из Бишкека и близлежащих сел в теплой и радостной атмосфере благодарили Бога за дар служения сестер в Кыргызстане и поздравили их с этой красивой датой. 

Апостольский администратор в Киргизской Республике о. Энтони Коркоран подчеркнул неоценимый вклад сестер в духовный рост прихожан – подготовку к Таинствам, занятия с детьми и молодежью. 

Отец Александр Кан в проповеди поделился своими воспоминаниями о приезде первых сестер в Бишкек, особо поблагодарив их за служение в Таласе и селах.

На фотографиях запечатлены радостные моменты общения с прихожанами. В этой небольшой, горной стране Бог бережно охраняет Свою паству. Церковь здесь живая! Растет и развивается с каждым годом. Нам есть, за что благодарить Бога!

Бослер-Гусева Елен
Официально

Святой Отец объявляет особую цель молитвы: 

за единство Церкви против атак дьявола
Ватикан. Святейший Отец призывает верующих по всему миру, чтобы в течение октября молиться по особому намерению, а именно о единство Церкви и против дьявола, разделяющего христианскую общину, и для этой цели, добавлять к ежедневному чтению Розария молитву «Под Твою защиту прибегаем…» и молитву «Святой архангел Михаил, защити нас в битве…». Намерения опубликовала Международная сеть молитвы с Папой, директором которой является о. Фредерик Форнос, ответственный за публикацию этой инициативы, для Радио Ватикана он сказал:

«Папа Франциск в письме, адресованном народу Божьему, от 20 августа этого года, написал, что если страдает один, то страдают все. Когда в результате индивидуальных падений, мы испытываем безутешность в Церкви, для нас будет полезным усердно молиться вместе с Девой Марией и стараться расти в любви и верности Церкви. Поэтому Святой Отец призывает всех верующих к интенсивной – личной и совместной – молитве в течение октября через ежедневное чтение Розария. Мы знаем, что Дева Мария осталась стоять под крестом, когда апостолы – все, кроме одного – убежали. Она поможет нам остаться под крестом Иисуса. Поэтому далее Папа просит, чтобы после молитвы Розария мы также добавили древнейшую молитву к Богородице «Под Твою защиту прибегаем» и молитву «Святой архангел Михаил, защищай нас в битве» для защиты перед атаками демона. Архангел Михаил – князь небесной армии и защитник Церкви».

«Этим призывом – сообщает пресс-служба Ватикана – Святой Отец просит верующих во всём мире о молитве, чтобы Святая Матерь Божья хранила Своим плащом Церковь от нападок зла, великого обвинителя, а также вела ее к осознанию вин, ошибок и злоупотреблений, совершённых в прошлом и настоящем, чтобы зло не победило».
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Под Твою защиту 

прибегаем, 

Пресвятая Богородица.

Не презри молений наших 

в скорбях наших,

но от всех опасностей 

избавляй нас всегда,

Дева преславная 

и благословенная,

Владычица наша, 

Защитница наша,

Заступница наша,

с Сыном Твоим примири нас,

Сыну Твоему поручи нас,

Сыну Твоему отдай нас.

Аминь.

К святому архангелу Михаилу

Святой архангел Михаил, 

защити нас в битве;

против лукавств и козней 

дьявола будь нам 

заступником.

Да повелит ему Господь, 

смиренно молим,

а Ты, князь небесного 

воинства,

силой Божией ввергни в ад 

сатану и других злых духов,

бродящих по миру 

на погибель душам. Аминь.
Тратьте время, размышляя о Господе, чтобы наша 

работа была служением другим

Ватикан. «Ключевым словом для суждения о христианской жизни является «влюбленность» в отношениях с Господом», – сказал в проповеди Папа Франциск утром 9 октября в часовне Дома святой Марфы, прокомментировав сегодняшнее литургическое чтение. Во-первых, письмо к Галатам (Гал 1, 13-24), где Павел рассказывает свою биографию, а затем Евангелие от Луки (Лк 10, 30-42), о Марии и Марфе из Вифании, которые принимали Иисуса в своем доме.

«Эти две сестры, у каждой из которых был свой способ общения, – сказал Святой Отец, – учат нас тому, какова должна быть христианская жизнь. Мария слушала Господа, а Марфа была занята обслуживанием. Она была одной из тех сильных женщин. Она также смогла высказать Господу (Ин 13, 21), что Он не пришел к Лазарю, когда тот умирал. Она смелая, мужественная, но ей не хватает созерцания, она беспокоится и не умеет тратить время, созерцая Господа».

«Есть много христиан, которые в воскресенье идут в храм, но потом они постоянно заняты. У них нет времени на детей, для игры с ними. И это ужасно! «У меня много работы, я занят», – говорят они. В конечном счете они оказываются сторонниками религиозности, называемой занятость. Они образуют группу занятых людей, которые постоянно занимаются работой… Остановитесь, посмотрите на Господа, возьмите Евангелие, послушайте Слово Господа, откройте свое сердце… Нет! Постоянно лишь речь рук! Они творят добро, но не христианское. Им не хватает созерцания. Его не хватало Марфе, которая была мужественной, постоянно впереди, ее руки были полны работы, но ей не хватало покоя, значит потери времени в созерцании Господа».

«Мария же, наоборот, – продолжал Папа – но это не было бездельем. Мария смотрела на Господа, потому что Он коснулся ее сердца. С вдохновения Господа начинается работа, которую надо сделать. Как гласит Устав святого Бенедикта: Ora et labora (молись и работай), воплощаемый клаузурными монахами и монахинями, которые не стоят весь день глядя на небо, но молятся и работают. И это особенно касается апостола Павла, который, как мы слышали в первом литургическом чтении, когда Бог избрал его, не сразу стал проповедовать, а вошел в тишину молитвы, чтобы созерцать тайну Иисуса Христа, которая ему явилась.

«Что бы ни делал Павел, он совершал это в духе созерцания, глядя на Господа. Из его сердца говорил Господь, потому что Павел был влюблен в Господа. Это ключевое слово, чтобы не ошибиться, нужно быть «влюбленным». Чтобы узнать, на чьей стороне мы стоим: преувеличиваем ли мы, переживая слишком абстрактное, даже гностическое, созерцание или, наоборот, слишком заняты, – мы должны спросить себя: «Влюблен ли я в Господа? Уверен(а) ли я, что Он меня избрал, или я испытываю свое христианство, делая то или другое?» Посмотри на свое сердце и подумай!»

«Это как будто муж пришел с работы домой, где его встречает жена. Она тоже, если действительно влюблена, не продолжит сразу свои домашние дела, но уделит ему время. Так и мы должны уделять время Господу, чтобы могли служить другим».

«Созерцание и служение – таков путь нашей жизни. Каждый из нас пусть подумает о том, сколько времени он ежедневно посвящает размышлению о тайне Иисуса? А затем тому, как он работает: Работаю ли я до упада, или моя работа последовательно связана с верой, то есть со служением по Евангелию? Нам будет полезно задуматься об этом» – так Папа Франциск закончил утреннюю проповедь в часовне Дома святой Марфы.

Источник: radiovaticana.cz

Для Духа

«Джихад сердца»  как путь духовного и морального самосовершенствования 
На арабском языке «джихад» – это борьба на пути Аллаха. Борьба со злом и несправедливостью. Пророк Мухаммед разделил джихад на две категории – малый и большой. Малый джихад – это борьба с оружием в руках против тех врагов, которые нападают на твою страну, притесняют людей, выгоняют их из домов и делают рабами.

В этом случае каждый мусульманин обязан защищать себя, свою семью и страну от врагов. И это, обратите внимание, малый джихад. Большой джихад мусульманина – это борьба со своим нафсом, или своим внутренним, грешным «Я».

Нафс (араб. النفس‎), в исламе – сущность человека, его «Я». Нафсом также называют страсти, все отрицательные черты души, которые присущи людям и джиннам.

Нафс часто ассоциируется с источником всех желаний человека, противоречащих воле Аллаха. Каждый мусульманин на протяжении всей его жизни обязан бороться со своими страстями.

Борьба против невежества, алчности, жадности, высокомерия, зависти и против наущений дьявола, иными словами – борьба против своих слабостей и отрицательных внутренних качеств. Джихад – это воспитание своего внутреннего духовного мира. Это очень напоминает христианский путь самосовершенствования.

«Джихад сердца»

«Джихад сердца» – это джихад против своих пороков (нафс). Индивидуальная борьба каждого мусульманина против своих пороков является самой сложной формой джихада, так как не поборов свои греховные страсти и духовные пороки человек не может вести борьбу за торжество идеалов религии. Это определение ввел великий исламский философ Аль-Газали.

Джихад или усердие, усилие должно проявляться во всех сферах жизни человека. Будь то семья, работа, учеба или отношения с друзьями, везде нужно проявлять сдержанность, любовь к ближнему и стремление к полному познанию исламской религии. Средством воспитания воли и сдержанности является пост (рамазан). Ограничения, накладываемые на правоверного мусульманина, помогают ему стать чище и совершеннее. Джихад – это лишенная пороков, страстей и невежества жизнь. Это постоянная работа над своим духом и волей, стремление к чистоте.

Джихад – это прежде всего исправление себя. Очищение внутреннего мира и души. Избавление от таких порицаемых качеств, как зависть, нетерпеливость, лень, высокомерие, и воспитание в себе лишь хороших качеств. То есть постоянная борьба с самим собой. Но бороться с внутренним «Я» намного сложнее, чем сражаться с врагом с оружием в руках.

Однажды к пророку Мухаммеду подошел человек и попросил, чтобы его взяли в поход против врагов. Пророк спросил: «А живы ли твои родители?» Тот ответил: «Да, живы». Пророк сказал: «Возвращайся к своим родителям и осуществи джихад, заботясь о них и ухаживая за ними». Как же сегодня нуждается наше общество в таком джихаде! Мусульманин должен зарабатывать себе на жизнь честным трудом, обеспечивать свою семью, воспитывать своих детей так, как указывают на это Аллах и Его посланник. Это и есть повседневный джихад настоящего мусульманина. Как говорил пророк Мухаммед, «наилучший из вас тот, кто хорошо относится к своей семье, и я самый лучший из вас, кто хорошо относится к своей семье».

Арабское слово джихад означает «усердие», «борьба». В широком смысле под джихадом подразумеваются любые усилия, предпринимаемые во имя религии и соответствующие духовной практике Пророка. Как сообщается в одном из хадисов, джихад – это основа и вершина ислама. Наивысшей формой джихада считается борьба с собственными страстями, воспитание души и донесение истины до человечества.

В самом Коране названо это «великим джихадом» (сура 25 «Различение», аят 52), который позже назвали «джихадом сердца».

Аллах не любит 

преступающих границы

По необходимости (!) джихад можно вести с оружием в руках для защиты Родины. В Коране сказано: «Сражайтесь на пути Аллаха с теми, кто сражается против вас, но не преступайте границ дозволенного. Воистину Аллах не любит преступающих границы». Но даже во время войны – не говоря уже о мирном времени – ислам запрещает насилие. К примеру, на войне категорически запрещается убивать женщин, детей, старцев, не участвующих в войне. Нельзя сжигать деревья, посевы, убивать скот, рушить места поклонений приверженцев других религий. Также запрещено глумиться над трупами противников. То есть расчленять их, выкалывать глаза, отрезать уши.

Аллах не любит преступающих границы, не любит преступников.

Война – это крайняя мера, к которой прибегают в случае, когда исчерпаны все варианты мирного урегулирования конфликта. И даже если нет иного пути, кроме как начать войну, объявить о ее начале не может какая-то отдельная личность или группа, поэтому любой призыв жаждущих смерти не является джихадом.

Если в исламе запрещено уничтожение людей, которые не принимают участия в войне, то понятно, что уничтожение ради изменчивых политических амбиций сотен невинных является тяжелым преступлением. До сих пор ни одна проблема не была решена посредством терроризма, не решатся они и в будущем. Все террористические действия не являются борьбой ради ислама. Напротив, это вероломство, направленное против него.
Во многих аятах Корана прощение обидчика описывается как добродетель. Более того, мусульманам предписывается отвечать на зло добром, ибо искоренить зло можно только любовью и великодушием.

Те, кто прикрывается исламом, оправдывая чудовищные преступления, ничего не знают об истинном исламе. Затвердили Аль-Фатиху – и всё. Джихад – это что-то вроде нашей совести. Есть джихад сердца – чтобы хорошего людям желать, есть джихад языка – чтобы только хорошее людям говорить. Есть джихад руки – чтобы добро людям делать. А уж в самом конце – джихад меча (И. Прокофьева).

Пророк говорил, 

что джихад меча – 

последнее дело…

Прочитайте разговор с кандидатом исторических наук, ведущим специалистом в области христианско-мусульманского диалога, Алексеем Журавским:

– Говорят, что ислам – самая воинственная религия. Это так? Именно ислам делает народ, который ее исповедует, воинствующим?

– Стереотип, имеющий глубокие исторические корни. Казалось, мы вот-вот его изживем. Но появился исламский терроризм и дал новую жизнь этому стереотипу. Причем, на мой взгляд, в этой второй жизни стереотипа в большей мере виноват мусульманский экстремизм. Хотя бы уже своей трактовкой джихада, в корне противоречащей его пониманию в традиционном исламе. Мусульманское право различает джихад сердца, обязывающий мусульман бороться с наущениями дьявола; джихад языка, обязывающий говорить только правду и словом свидетельствовать об исламе; джихад руки, обязывающий всеми средствами утверждать добро и противиться злу; и, наконец, джихад меча, обязывающий мусульман к вооруженной борьбе на пути Аллаха, которая может пониматься как оборонительная (защита от внешнего агрессора) или как наступательная (захват немусульманских территорий).

Современный мусульманский экстремизм абсолютизировал «джихад меча», причем в его самой агрессивной форме. Следует отметить, что в традиционном мусульманском праве, основанном на Коране и Сунне, предусмотрены существенные этические ограничения, которые должны соблюдаться во время джихада меча. Например, запрещено убийство стариков, женщин, детей, священнослужителей. И еще я бы отметил, что современный исламский экстремизм «терроризирует» не только европейское, но и мусульманское сознание, в какой-то степени радикализируя его».

Тоже самое сказал Талгат Сафа Таджуддин, Верховный муфтий России Шейхуль-Ислам:

«Говорить можно всё! Попугай тоже говорит. Но «по делам их узнаете вы», говорится в священных писаниях. Джихад – это священная борьба прежде всего с самим собой, чтобы остаться тем человеком, которым пришел на этот свет, сохранить свою душу, воспитать самого себя, обуздать страсти. К сожалению, сейчас ценность человеческой жизни опустилась до самого нижнего порога. Мы видим, что сейчас происходит в Сирии, в Ираке, и даже в Иордании, в арабских странах, в Египте – где есть и мусульмане, и христиане, и там значительная часть христиан – миллионами исчисляется».

Больше об этом в интервью «Каспийским новостям» (КАСПИЙСКИЕ НОВОСТИ, 28 августа 2017).

Джихад – это прежде 

всего борьба 

со своим нафсом

В Коране слово «джихад» упоминается в 35-ти местах. И лишь четыре из них используются в смысле «войны». Наряду с этим в Коране «война» обозначена терминами «харб», «мухараба», ма`рака», «киталь». Но по причине того, что слово «джихад» вбирает в себя и такое понятие, как «война», многие под этим словом подразумевают именно «боевые действия».

Джихад это уничтожение человеком всех препятствий, которые преграждают ему путь в деле познания им Всевышнего. Препятствием между Всевышним и человеком может быть неграмотность, низкое социальное положение, ограничения в свободе действия и мысли. Если так, то джихадом называются все те действия, которые направлены на устранение этих препятствий.

Любое деяние, совершённое ради лика Всевышнего, является джихадом. Совершение ежедневной пятикратной молитвы, игнорируя при этом различные трудности, соблюдение поста в знойную погоду, любое действие, направленное на борьбу с различными негативными явлениями в обществе, стремление довести до людей истину религии – всё это входит в понятие «джихада».

Как мы уже сказали джихад – это прежде всего исправление себя. То есть, постоянная борьба с самим собой, со своим нафсом. И действительно, как человек, который не в состоянии исправить себя, победить свой нафс, человек, который не встал на путь совершенствования своей личности, может исправить кого-либо, направить его на путь истины?

Понятно, что прежде всего следует взять в руки внутреннюю борьбу, нежели борьбу внешнюю. А иначе, как может человек дать кому-либо то, чего нет в нём самом?

Когда Пророк Мухаммед, обратившись к своим сподвижникам, которые измотанные и уставшие возвращались с джихада, сказал: «Мы направляемся с малого джихада к большому джихаду», сподвижники удивленно спросили: «О, Посланник Аллаха! Что такое «большой джихад»?», и тогда Пророк ответил: «Это борьба с нафсом».

о. Александр Посацки

 

История

Среди гонений /53
Священники Казахстана и Средней Азии

Евгений Стариков 

121) Пионтковский Вацлав Иванович. Родился 24 апреля 1902 г. в Ясеновке под Белостоком (Польша). Окончил Пинскую Духовную Семинарию и в 1928 г. был рукоположен. В 1931 г. окончил богословский факультет Григорианского университета в Риме со степенью магистра богословия. Был ректором прихода в Новогрудке, капелланом у сестер-назаретянок, а также законоучителем в женской гимназии, с 1938 г. настоятель и законоучитель в средних школах Бреста, оставался там во время советской и немецкой оккупации. После возвращения Красной Армии и установления советской власти о. Вацлав стал служить в приходе в с. Медведичи Ляховичского района Барановичской области.

Отец Вацлав Пионтковский был назначен генеральным викарием Пинской епархии.

В ночь с 19 на 20 января 1950 г. о. Вацлав был арестован по обвинению в «антисоветской агитации» (призывал крестьян не вступать в колхоз) и «как агент Ватикана». Несмотря на угрозы сотрудников МГБ, никто из прихожан не дал показаний против пастыря. 2 декабря 1950 г. был приговорен по ст.ст. 63 ч. 1 и 72 «б» УК БССР к 10 годам ИТЛ (ПП ОСО при МГБ СССР). Отправлен в Кенгирское отделение Степлага (пос. Джезказган Карагандинской области).

В лагере о. Вацлав был конспиративным душпастырем заключенных во 2 лагпункте. Во время работы в лагере, особенно когда он работал один, напевал песни о Богородице.

4 января 1956 г. был освобожден из лагеря досрочно как неизлечимо больной и направлен в специнвалидный дом под надзор органов МВД. Через четыре месяца был освобожден и вернулся в Медведичи.

В течении многих лет 
о. Вацлав Пионтковский являлся администратором Пинской епархии.

В 70-е годы открыл у себя в доме нелегальную Духовную Семинарию, где преподавал историю Церкви, каноническое право, этику, философию и иностранные языки. Студенты нелегальной Духовной Семинарии утром принимали участие в богослужениях, потом работали в Ляховичах, в свободное время слушали лекции о. Вацлава. Через определенное время в Медведичи съезжались священники и принимали у студентов экзамены. Доучивались студенты в Риге или Каунасе и тайно там рукополагались. За пять лет воспитал и выпустил 10 человек. Написал воспоминания, которые были частично опубликованы. В 1991 г. скончался (точная дата смерти неизвестна). (Ср. Архив ЦПСИП Карагандинской области; Глябовіч А. Касъцёл у няволі. «Спадчына», 1994, № 1-2; Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 381-382; Nowak J., Niezłomny pasterz. Duszpasterstwo ks. Władysława Bukowińskiego w Kazachstanie w latach 1950-1974, Kraków 2013, s. 128.)

122) Подзяво Томаш (марианин). Родился ок. 1907 г. в Белоруссии. Окончил Коллегиум Руссикум в Риме и был рукоположен. Вступил в орден мариан, проживал в монашеском доме конгрегации мариан в Друе. После ликвидации этого дома выехал в Харбин, где стал преподавателем астрономии в Малой Семинарии, оставался там во время японской оккупации и после занятия Харбина китайскими войсками. 
22 декабря 1948 г. вместе с другими марианами был арестован китайскими властями и передан представителям органов МГБ СССР. Вывезен для дальнейшего следствия в Читу. 10 мая 1949 г. приговорен к 10 годам ИТЛ (ПП ОСО при МГБ). Отправлен в Воронинлаг (Томск), откуда в 1954 г. был выслан в Тюрубай-Нуре (возможно Чурубай-Нура, сейчас г. Абай – ред.) (Казахстан). После освобождения выехал в Польшу, а потом – в Англию, где жил в доме мариан в Лондоне. Написал воспоминания. (Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 382-383.)

Продолжение следует
Для Духа

Почему сожительство НЕ служит испытательным сроком для вступления в брак
Тот факт, что сожительство перед браком способствует тому, чтобы он стал более хрупким – задокументированное явление. Вплоть до того, как говорит Й. Будзишевский, что социологи по вопросам семьи больше не задаются вопросом: «Не являются ли более нестабильными пары, которые сожительствуют до брака?», но спрашивают себя о причине этой хрупкости. Й. Будзишевский в статье, опубликованной в его блоге, предлагает возможное объяснение.

Тем, кто видит сожительство как подготовку к браку, Будзишевский, профессор политической философии из Университета Техаса в Остине, напоминает о сущностной разнице между этими реалиями: «То, к чему стремятся люди, вступающие в брак, – это желание иметь взаимные обязательства, тогда как те, кто стремится сожительствовать, стараются избавиться от них. Как отсутствие обязательств может быть подготовкой к обязательствам?».

Тот факт, что будущее сожительствующего союза будет более неопределенно, учитывая то, что предполагается, что он не на всю жизнь, «делает так, что у пар имеется меньше стимулов, чтобы вкладывать в отношения. Что в свою очередь еще больше увеличивает степень неопределенности и неуверенности».

По мнению Будзишевского, присущая таким отношениям неопределенность и неуверенность в конечном счете воплощается в расчетливом образе жизни. «Сожительствующие люди склонны вести подсчет» и измерять, что дает каждый. Такое поведение влечет за собой логика сожительства: зачем человеку хотеть отдать всё другому, если у того нет никаких намерений связать себя с ним обязательствами на всю жизнь? Если они решат пожениться, то вступят в брак, укоренившись в этой привычке.

«Скользить» – не значит принимать серьезные решения

Будзишевский подводит итог, ссылаясь на два объяснения, которые он слышал от специалистов относительно большей нестабильности сожительствующих пар. Одно из них касается различной степени сознательности, с которой вступают в брак ранее сожительствовавшие и не сожительствовавшие пары. Для тех, кто не сожительствует, брак обычно является крайне обдуманным решением, именно потому, что у них нет предшествующего пробного периода. Напротив, сожительствующие пары склонны «скользить» в направлении брака, который скорее является плодом инерции, нежели осознанного решения.

Такого мнения придерживается Скотт Стэнли, исследователь Денверского Университета и автор блога Sliding vs Deciding. В одноименном исследовании, проведенном им вместе с двумя другими психологами, они пришли к выводу, что шаги, сделанные парой по инерции (сожительство, секс, беременность) могут принести в отношения больше проблем (и создать причины для разрыва союза), чем, если бы они были сделаны более продуманно, при том, что это не обязательно бы увеличило степень обязательств или вовлеченности в отношения.

Одна из гипотез Стэнли заключается в том, что «некоторые люди вступают в брак с теми, с кем они не вступили бы в брак, если бы не сожительствовали прежде». Поэтому, по его мнению, предваряющее брак сожительство увеличивает риск инерции, и напротив, жених и невеста, которые не сожительствуют, скорее разорвут отношения, если не видят в будущем возможного брака.

Другое объяснение, которое упоминает Будзишевский, заключается в различных ожиданиях, с которыми мужчины и женщины сталкиваются при сожительстве: нередко женщины хотят вступить в брак после сожительства, тогда как мужчины в этом не заинтересованы. «Факты особенно жестоки к женщине, которая, вероятно считает, что если она будет достаточно долгое время сожительствовать с мужчиной, в конечном счете, он женится на ней. Но правда в том, что чем больше они сожительствуют, тем больше вероятность того, что она окажется в невыгодном положении». В этом смысле, по словам Будзишевского, «брак цивилизует мужчину» и приносит стабильность отношениям.

Этот дисбаланс особенно ярко проявляется у молодых пар, что продемонстрировали социологи Майкл Поллард и Кэтлин М. Харрис на основе выборки из 2068 мужчин и женщин в возрасте от 18 до 26 лет. 41% сожительствующих мужчин утверждают, что не «вполне привержены» своим парам, в сравнении с 26% женщин, говорящих то же самое. Среди замужних людей эти показатели намного ниже: 18% среди мужчин и 12% среди женщин.

Будзишевский завершает свою статью вопросом: «Почему отношения, основанные на отсутствии приверженности и взаимных обязательств и имеющие множество побуждений к тому, чтобы закончиться неудачей, а также имеющие явные недостатки для женщины, должны стать хорошей подготовкой к браку?».

По материалам: Aceprensa

История

38 римский Папа

Церковное имя

Св. Сириций  
Светское имя
-

Годы понтификата
15 или 22 или 29.XII.384 

– 26.XI.399  
Место рождения 

и происхождение
      Римлянин

Посвящен в дьяконы Папой Либерием. Избрание святого Сириция на Римскую кафедру было единогласным, несмотря на то, что еще был жив антипапа Урсин.

Из сохранившихся текстов, написанных Сирицием, наибольшее значение имеет послание епископу Гиммерию Тарраконскому от 10.02.385, которое является древнейшей декреталией. В нём содержатся ответы на вопросы, поставленные еп. Гиммерием Папе Дамасу, когда тот уже находился на смертном одре. Послание состоит из 15 глав, по числу поставленных вопросов. Все они посвящены вопросам канонического права и церковной дисциплины. В первой главе Папа Сириций подтверждает сформированную еще во время понтификата Папы Стефана I традиционную практику принятия еретиков в Церковь: ариан и новациан не следует перекрещивать, но принимать посредством возложения рук епископом.

Вадим Пархоменко
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