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От редакции
Дорогие читатели нашей газеты! 
Вера, это не просто слово, которое является таким дорогим многим из нас, потому что выражает нашу глубокую связь с Господом Богом, в Которого мы верим и Которого любим. Вера – Credo – это не только название нашей газеты, которую мы получаем каждый месяц, и благодаря которой мы знакомимся с важными событиями нашей Церкви. Вера – это особая действительность, связывающая нас с Господом Богом и выражающаяся в событиях нашей жизни и в событиях нашей Церкви. Эта действительность нас обогащает, наполняет нашу жизнь прекрасным смыслом и делает нас по-настоящему счастливыми. А всё потому, что благодаря вере, мы входим в настоящее отношение с Господом Богом и с нашими близкими.
Отрадно, что на страницах нашей газеты мы можем делиться конкретными событиями, выражающими огромное желание развития глубины нашей веры. Это и свидетельство Папы Франциска, который встречался с молодежью всего мира в Панаме, и посещение Арабских Эмиратов, это и молитвы о единстве христиан, которые проходили в наших общинах вместе с другими верующими в Господа Иисуса, это и простые события, касающиеся кого-либо из нас, о которых мы никогда не прочитаем ни в одной газете. Но каждое это событие говорит о том, что вера наша жива. Так пусть Господь укрепит и углубит ее обилием Своего благословения.
О. Евгений Зинковский
Официально
Папа в Объединенных  Арабских Эмиратах
День 1
Официальный прием в Абу-Даби, встреча с наследным принцем шейхом Зайедом Аль Нахайяном 
В воскресенье вечером 3 февраля 2019 г. началась 27-ая Апостольская поездка Папы Франциска, на этот раз в столицу Объединенных Арабских Эмиратов под францисканским девизом «Сделай меня инструментом Твоего мира», который на первых полосах цитировали большинство ежедневных газет («Gulf News», «Khaleey Times»). Папа Франциск первый в истории Понтифик, прибывший в Персидский залив. Преемник Петра посетил эту страну, чтобы принять участие в межконфессиональной конференции и поддержать местную католическую общину, через восемь веков после встречи св. Франциска Ассизского с султаном Аль Маликом Аль Камилем.
«Мы самые счастливые люди на земле, потому что вы здесь», приветствовал в аэропорту римского гостя наследный коронный принц Эмиратов шейх Зайед Аль Нахайян. Вместе с ним Папу приветствовал верховный имам египетского университета Аль-Азхар, Ахмед Аль Таджиб, встречающийся с Папой Франциском уже в пятый раз и сопровождавший его во время всего пребывания. Понтифик был размещен в правительственной резиденции Мушриф Палац, поскольку в Абу-Даби нет папского представительства, а Апостольский Нунций приезжает сюда из Кувейта. Официальное публичное приветствие делегации Ватикана состоялось в понедельник в полдень в недавно завершенном (2017 г.) Президентском Дворце, огромном комплексе белоснежных зданий, над которым возносится 70 куполов. Папа Франциск поприветствовал ряд представителей федерального государства, а затем в течение двадцати минут беседовал с наследным принцем.
Послеобеденная программа началась с посещения большой мечети Шейх Зайда, одной из крупнейших мечетей в мире, названной в честь основателя и первого президента Объединенных Арабских Эмиратов, чье тело покоится в соседнем мавзолее. Мечеть может вместить до сорока тысяч человек, помимо монументальности или использованию дорогостоящих материалов и украшений характеризуется несколькими мировыми рекордами, начиная от самого большого в мире ковра до гигантской люстры из настоящего золота и хрусталя. Однако в архитектурном комплексе мы также находим библиотечный и культурный центр, предлагающий образовательные и туристические программы. Папу Франциска ожидали в мечети три министра Эмиратов: иностранных дел, культуры и толерантности (это недавно созданное министерство в рамках Года толерантности, который в этом году объявили Эмираты). Епископ Рима в мечети в течение получаса беседовал с Советом старейшин, независимой мусульманской организацией, существующей в Абу-Даби, а затем отправился к мемориалу основателя, описывающего жизнь и наследие покойного шейка Зайды.
В этом месте с воскресенья 
3 февраля проходил межконфессиональный конгресс посвященный братству, в нём приняли участие около 700 приглашенных деятелей разных конфессий. Конференция посвящена трем темам: «Принципы межличностного братства», «Общая ответственность за достижение межличностного братства» и «Межличностное братство как вызов и возможность». 4 февраля на ее программу, которую открыл коронный принц Эмиратов, вице-президент и премьер, Мохаммед бин Рашин Аль Мактум, и главный имам Аль Азхар, были приглашены представители принимающего государства, так как Папа Франциск по причине краткосрочного визита не смог поприветствовать их отдельно. Присутствовал и Дипломатический корпус при Объединенных Арабских Эмиратах. Среди участников был также президент Египта Аль Сиси, маронитский Патриарх Бешар Раи и другие высокопоставленные государственные и религиозные лидеры из разных стран Ближнего Востока.
«Человеческое братство от нас, религиозных лидеров, требует лишить слово «война» любого рода одобрения», – сказал Папа на межконфессиональном конгрессе.
Преемник Петра в своей речи вышел за пределы логотипа Апостольского визита – голубя с оливковой ветвью, который является ссылкой на историю Потопа и Спасения, присутствующего в различных религиозных традициях. «Сегодня во имя Бога и для сохранения мира нам нужно так же вместе, как единая семья, войти в ковчег братства, который может устоять в штормах мира», – подчеркнул Папа.
 «Отправной точкой является признание того, что Бог является создателем единственной человеческой семьи. (...) Невозможно чтить Творца без заботы о священности каждого человека и каждой человеческой жизни. Каждый одинаково ценен в глазах Бога. Он не смотрит на человеческую семью с различием, которое исключает, но с великодушием, которое объединяет. Поэтому дать каждому человеку одинаковое право – значит, славить имя Бога на земле. Во имя Бога-Создателя необходимо без каких-либо колебаний осуждать любую форму насилия, поскольку это серьезная профанация имени Бога, если оно используется для оправдания ненависти и насилия против брата. Нет насилия, которое могло бы быть религиозно оправданным.
 Врагом братства является индивидуализм, проявляющийся в стремлении возвышать себя и свою группу над другими. Это ловушка, которая угрожает всем аспектам жизни, даже той, самой возвышенной и врожденной человеческой привилегии – открытости к трансцендентности и религиозности. Истинная религиозность заключается в любви к Богу всем сердцем и к ближнему, как к самому себе. Поэтому религиозные действия постоянно нуждаются в очищении от возникающего искушения смотреть на других как на врагов и противников. Каждое вероучение призвано преодолеть противоречия между друзьями и врагами, чтобы овладеть небесной перспективой, которая воспринимает людей без привилегий и дискриминации.
Поэтому я рад оценить приверженность этой страны к терпимости, гарантии свободы религиозного культа и отрицанию экстремизма и ненависти. Если поощряется фундаментальная свобода исповедования собственного кредо, являющегося внутренним требованием для реализации человека, в то же время ограждается, чтобы религия не использовалась с другой целью, то это снижает риск, что разрешение на насилие и терроризм заставит отречься от себя самого.
Братство, безусловно, «также включает в себя множественность и разнообразие, которые есть у братьев и сестер, даже если они связаны с их рождением и имеют одинаковую природу и достоинство» (Послание к Всемирному дню мира 2015, 2). Это означает религиозное многообразие. Правильное отношение в этом контексте не является насильственным единообразием или примирительным синкретизмом. Как верующие, мы призваны стремиться к одинаковому достоинству для всех во имя Милосердного, Который нас создал, и во имя Которого нам нужно искать композицию контрастов и братства в разнообразии. Я хотел бы подчеркнуть здесь убежденность Католической Церкви: «Но мы не можем обратиться в молитве к Богу, Отцу всех, если мы отказываемся вести себя по-братски по отношению к некоторым людям, созданным по образу Божьему» (Nostra aetate, 5)».
После размышления о природе братства Папа Франциск говорил о том, как это отношение воплощать в человеческой семье, и каков вклад религии. «Как и в каждой семье, – отметил он, – это делается посредством ежедневного диалога. Бог дал вам собственную идентичность, от которой не нужно отрекаться, чтобы понравиться другому».
 «В то же время, однако, Он призывает к мужеству принятия многообразия, что подразумевает полное признание другого и его свободы и последующее обязательство обеспечить, чтобы его основные права всегда и везде уважались». Без свободы невозможно быть детьми человеческой семьи – только рабами. Я хочу подчеркнуть религиозную свободу. Она не ограничивается только свободой культа, но она видит в другом того же брата, сына того же человечества, которому Бог дает свободу, и поэтому его ни одно учреждение не должно ни к чему принуждать во имя Бога. Смелость по отношению к различиям – это душа диалога, основанного на искренности намерений. Диалогу вредит лицемерие, из-за которого возникает отчуждение и подозрение. Невозможно проповедовать братство, а затем противоречить ему».
Епископ Рима указал на роль молитвы, которая укрепляет братство, когда совершается сердцем. Она является первым шагом в межрелигиозном диалоге, подчеркнул Папа Франциск и возвратился к первоначальному образу голубя. Как и он, мировое будущее несется на двух крыльях – образовании и справедливости.
 «Образование, что по-латыни означает вырвать, поднять, вывести – это открыть ценные интеллектуальные ресурсы. Нужно сказать, что в этой стране инвестируется не только в добычу природных ресурсов, но и в ресурсы сердца и в образование молодежи. Это усилие, которое, я верю, будет продолжаться и расширяться в других местах. Воспитание происходит во взаимоотношениях. Известное изречение «Познай самого себя» мы должны дополнить другим, которое гласит: «Познай брата» – его историю, культуру и веру – потому что нет истинного познания себя без познания другого. (...) Инвестиции в культуру ведут к уменьшению ненависти, росту цивилизации и процветанию».
«Справедливость – это второе крыло мира, – продолжил Папа Франциск, – и поэтому невозможно верить в Бога и не стараться применять справедливость ко всем. Справедливость также тесно связана с миром, согласно высказыванию пророка Исаии: «Справедливость сотворит мир» 
(Ис 32, 17)».
«Мир умирает, если отделяется от справедливости, но справедливость ложна, если она не универсальна. Справедливость только для родственников, соотечественников и единоверцев – это хромающая справедливость, притворная справедливость. Религия также имеет задачу напоминать, что жадность к прибыли делает сердце инертным, и что действующие рыночные законы, требующие всего и сразу, не помогают встречам, диалогу, семье и важным аспектам жизни, которые требуют времени и терпения. Пусть религия будет голосом братьев, а не статистики; пусть она встанет на сторону бедных; охраняет братство во тьме конфликтов и зорко предупреждает человечество, чтобы оно не закрывало глаза перед несправедливостью и никогда не закрывалось от многочисленных даров мира», – напомнил Папа Франциск на межконфессиональной конференции. В конце своей речи он был вдохновлен изображением пустыни, которая окружает сияние мегаполисов Эмиратов. «Это некогда негостеприимное место сейчас процветает и обеспечивает работу людям разных национальностей, но постоянное процветание это не гарантирует», – отметил Епископ Рима.
«Врагом братства является индивидуализм, а препятствием на пути развития – равнодушие, которое превращает цветущие луга в пустынные равнины. Чисто утилитарное развитие не допустит реального и устойчивого прогресса. Только целостное и последовательное развитие предлагает будущее достойное человека. Безразличие мешает видеть за прибылью человеческое сообщество и брата за работой, которую он делает. Безразличие не смотрит в завтрашний день, не заботится о будущем творения, не гарантирует достоинства пришельца и будущего детям».
«Как верующие, мы призваны стремиться к одинаковому достоинству для всех во имя Милосердного, Который нас создал, и во имя Которого нам нужно искать композицию контрастов и братства в разнообразии. Я хотел бы подчеркнуть здесь убежденность Католической Церкви: «Мы не можем обратиться в молитве к Богу, Отцу всех, если отказываемся действовать по-братски по отношению к некоторым людям, созданным по образу Божьему» (Nostra aetate, 5)«.
Папа Франциск закончил призывом, адресованным другим странам Аравийского полуострова, затем, он оценил уважение, толерантность и свободу религиозного культа в Арабских Эмиратах.
«Я хотел бы, чтобы не только здесь, но и во всём регионе Ближнего Востока были конкретные возможности для встреч; в обществах, где люди разных религий имели бы одинаковое право на гражданство, и где бы в праве на существование было бы отказано только любой форме насилия.
Братское сосуществование, основанное на воспитании и справедливости; человеческое развитие, основанное на доброжелательном отношении и правах каждого человека, – это семена мира, которым религии призваны дать вырасти. 
Документ о человеческом братстве, подписанный высшим суннитским религиозным авторитетом, главным имамом Ахмедом Эль-Тайебом и Римским Епископом Франциском можете прочитать на сайте «Кредо».
Незадолго до своего выступления Папа Франциск и главный имам Ахмед Эль-Тайеб подписали совместный документ о человеческом братстве, озаглавленный «За мир и совместное сосуществование», который в отношениях между христианством и исламом представляет собой значительную историческую веху, если речь идет о признание религиозной свободы и отказе от любого религиозного оправдания насилия и войны. Этот документ содержит подробный анализ сосуществования человека, а также конкретные показатели его культивирования. Папа в своем выступлении на конгрессе процитировал три отрывка:
«Никто не может намеренно использовать религию для разжигания ненависти, насилия, экстремизма и слепого фанатизма ... [или] использовать имя Бога для оправдания убийства, изгнания, терроризма и угнетения».
 «Свобода – это право каждого человека: каждый наслаждается свободой религии, мышления, выражения и действия... Божественная Мудрость является источником, из которого вытекает право на свободу религии и свободу индивидуальности».
«Справедливость, основанная на милосердии, – это путь, которым необходимо идти для достижения достойной жизни, на которую имеет право каждый человек».
Межконфессиональная встреча закончилась в первый день визита Папы в Абу-Даби. 
День 2
«Блаженны миротворцы» – похвалил Папа 180 000 верующих, пришедших на богослужение, которое состоялось на крупнейшем футбольном стадионе в Абу-Даби.
Папа Франциск покинул Аравийский полуостров в 10:30 по времени Центральной Европы (в Казахстане 14:30). После прощания с наследным принцем шейхом Мухаммедом бин Зайедом Аль Нахайяном, как требует протокол государственных визитов. В римском аэропорту Чампино самолет с Папой на борту приземлился в 16:15 (21:15 по времени Казахстана).
На борту самолета Boeing 787 Dreamliner компании «Ethiad» Папа провел пресс-конференцию перед семьюдесятью журналистами, сопровождавшими его в поездке. Стоит отметить, что аэролинии Объединенных Арабских Эмиратов «Ethiad» и «Emirates» включали прямую трансляцию Богослужения в утренних телевизионных программах.
Блаженны миротворцы
Святая Месса в Абу-Даби войдет в историю как крупнейшее христианское событие на Аравийском полуострове. Согласно местным источникам, на Святую Мессу собралось 180 000 паломников. Лишь небольшая часть из них смогла занять места (43 000 места) на стадионе «Zayed Sports City», другие расположились вокруг стадиона и следили за Мессой через установленные экраны. В разноцветной толпе на фоне белого подиума, оживленного желтыми цветами и красными полосами на одеждах министрантов, присутствовали верующие сотни национальностей и около 4000 мусульман. Проповедь прочитал на арабском языке секретарь Папы священник из Египта Йоаннис Лахзи Гаид. Литургические тексты прозвучали на английском языке, а в проповеди Святой Отец остался верен итальянскому. В ней Папа призывал к умеренности и справедливости «несмотря ни на что», согласно тому примеру, который Иисус дал нам в заповедях блаженства.
Блаженства повседневной
жизни
«Пусть ваши общины станут оазисом мира», – сказал Папа Франциск христианам Аравийского полуострова. «Следование за Иисусом и жизнь по блаженствам не всегда приносит радость. Любой, кто живет в горе, страдает от несправедливости, кто посвящает себя созданию мира, знает, что значит страдать», – сказал Святой Отец верующим, которые приехали в Эмираты работать и не все живут в хороших условиях. Он призвал их к святости повседневной жизни.
«Дорогие братья и сестры, я также хотел бы сказать вам, что жизнь по блаженствам не требует поразительных жестов. Посмотрим на Иисуса: Он не оставил после Себя никаких сочинений, не сделал ничего впечатляющего. И когда рассказал нам, как жить, Он не просил нас создавать великолепные произведения или сообщать о себе необычными поступками. Он попросил нас реализовать только одно произведение искусства, доступное каждому, – свою жизнь. Блаженства являются картой жизни, они требуют не сверхчеловеческого поведения, но подражания Иисусу в повседневной жизни».
Смысл земной жизни: 
общение с Богом и любовь 
к ближним
Христианская жизнь – это не набор правил, которым нужно следовать, и не набор доктрин, которые нужно знать, но осознание того, что мы любимы Отцом. Христианство означает радоваться по блаженствам и понимать жизнь как историю верной Божьей любви. Именно эта радость, которую никто в мире не может нам ни дать, ни отобрать, является задатком вечного счастья. Иисус переворачивает обычное мышление, в котором блаженными считаются богатые и успешные. Он говорит о блаженных бедняках, тихих, справедливых и преследуемых:
 «Кто прав? Иисус или мир? Чтобы мы поняли это, давайте посмотрим, как жил Иисус: бедный материально, но богатый любовью, Он исцелил так много жизней, но не пожалел Своей. Он пришел послужить, а не чтобы служили Ему; Он учил нас, что велик не тот, кто имеет, а тот, кто дает. Справедливый и тихий, Он не противостоял и позволил несправедливо осудить Себя. Таким образом Иисус принес в мир Божью любовь. Только так Он победил смерть, грех, страх и саму светскость – силой божественной любви. Сегодня вместе помолимся о благодати, чтобы мы вновь открыли для себя красоту следования и подражания Иисусу, чтобы мы не искали ничего, кроме Его Самого и Его смиренной любви. Именно здесь, в общении с Ним и в любви к ближним, лежит смысл земной жизни».
Полифония веры 
и симфония Святого Духа
 Папа Франциск поблагодарил местных христиан за их жизнь согласно Евангелию. «Говорят, что между написанным и пережитым Евангелием такое же различие как между написанной и исполняемой музыкой», – добавил он. С симфонией и «радостной полифонией веры» Папа также сравнил разнообразие языков и обрядов, которые «любит и постоянно создает Святой Дух». Богатство культур и ритуалов также отражала молитва верных, которая велась на корейском, конкани (индоиранском языке, используемом на западном побережье Индии), французском, тагальском (один из наиболее распространенных языков на Филиппинах), на урландском языке (используемом в основном мусульманской общиной в Индии) и на малаялам – главном языке индийского штата Керала. Святой Отец также напомнил эпизоды из жизни двух святых, искушение св. Антония Отшельника и наставления св. Франциска Ассизского для братьев, идущих к Сарацинам. Папа указал на то, что Бог присутствует даже в моменты испытаний, когда мы сами не можем Его увидеть, и процитировал отрывок наставления св. Франциска, призывающий к мягкости:
«Не начинайте ссоры или споры, но «будьте покорны всякому человеческому начальству, для Господа» (1 Пет 2, 13) и исповедуйте, что вы – христиане» (Regola non bollata, XVI). Ни ссор, ни споров – это касается и священников – в то время, когда многие уходили с тяжелым оружием, святой Франциск напомнил, что христианин идет в путь вооруженный только своей скромной верой и конкретной любовью. Мягкость важна, и если мы будем жить в мире по-Божьему, то станем источником Его присутствия; в противном случае мы не принесем плодов».
 В конце Папа Франциск сравнил христианскую общину Аравийского полуострова с церковью в Филадельфии, о которой мы слышим в Откровении святого Иоанна. Филадельфия – означает любовь среди братьев. Это церковь, которая остается в слове Иисуса и братской любви, она нравится Господу и приносит плоды. Я молюсь для вас о благодати сохранять мир и единство, заботиться друг о друге в прекрасном братстве, для которого нет первой и второй категории христиан», – так Папа Франциск закончил проповедь на стадионе в Абу-Даби.
Церковь мигрантов 
В завершении Литургии на Аравийском полуострове Папа Франциск поблагодарил апостольского викария для Южной Аравии епископа Павла Хиндеру за его пастырскую работу. Этот швейцарский капуцин далее в своем приветствии сказал об «историческом моменте»: визит Папы в Объединенные Арабские Эмираты был знаком его заботы об этой «Церкви мигрантов со всего мира». Святой Отец в алфавитном порядке поприветствовал верующих всех представленных католических обрядов: халдеев, коптов, греко-католиков, мельхийцев, римо-католиков, маронитов, сирийских католиков и верующих сирийско-малабарского и сирийско-маланкарского обрядов.
Верующие аплодисментами поддержали благодарственную речь епископа Хиндера потомственному принцу Мухаммеду бин Зайеду и правительству за то, что они позволил Папе посетить Абу-Даби и бесплатно предоставили самый большой стадион в стране для служения Мессы. Кроме того, правительство предоставило свободный день всем, кто хотел посетить Мессу с Папой Франциском.
 Незадолго до утренней литургии Папа Франциск посетил собор св. Иосифа, одну из двух католических церквей в Абу-Даби. Церковь, строительство которой началось в 1962 году, и освященная спустя три года, в 1981 году была перемещена с бульвара Корниш на новое место, где и находится теперь, а в 1983 году она стала Кафедральным собором Апостольского викариата. Копия документа дарственной на землю для строительства этого храма была официально преподнесена шейхом Мухаммедом бин 
Зайедом римским гостям. Святейшего Отца в соборе приветствовали епископ Хиндер и настоятель отец Джонсон Кадуканмакал, 57-летний уроженец индийской Кералы. Одна из местных семей вручила Папе Франциску цветы, которые он затем положил на алтарь. После короткой молитвы в тишине Святой Отец благословил собравшихся и отправился на стадион.
Арабские СМИ: Большая 
гласность и ретушь
Услужливые жесты местных правителей Преемнику Петра привлекли большое внимание местной прессы. Характер режима, однако, указывает на то, что не проникало в газетные статьи, – отмечает наш корреспондент Стефан фон Кемпис:
«Последний день визита Папы в Персидский залив также внимательно отслеживается местными СМИ. Телевидение транслировало в прямом эфире Святую Мессу, которую служил Папа Франциск, был подчеркнут ее праздничный характер, камера снимала маленьких детей с флагами Ватикана в руках. Почти все газеты печатают на первых страницах Папу Франциска и верховного имама Эль Тайеба Аль Азхара. «Мы строим будущее вместе», – пишет «Arab News». В статье подчеркивается межрелигиозный характер поездки.
«За разоружение сердец людей», – гласит заголовок «Khaleej Times». В статье о приеме Папы в президентском дворце подчеркивается «упоминание Папой Франциском важной роли Эмиратов в развитии культуры диалога» и подробное изложение его поездки.
 «Наши лидеры заслуживают всяческих похвал за исторический визит Папы, – говорится в письме какого-то человека из Дубая, напечатанном в „Khaleej Times”», – добавляет Стефан фон Кемпис из Абу-Даби.
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Жизнь Церкви
Карагандинская  епархия
Cамая серьезная рана,  нанесенная Самому Христу
Проповедь епископа карагандинского Аделио Дель Оро, Караганда, Кафедральный собор, 25 января 2019 г.
(Деян 22, 3-16; 9, 1-22; 
Мк 16, 15-18)
Обращение святого 
Павла
«Когда же я был в пути и приближался к Дамаску, около полудня вдруг осиял меня великий свет с неба. Я упал на землю и услышал голос, говоривший мне: “Савл, Савл! Что ты гонишь Меня?”. Я отвечал: “кто Ты, Господи?”. Он сказал мне: “Я Иисус Назорей, Которого ты гонишь”» (Деян 22, 6-8).
На фасаде Страстей храма La Sagrada famiglia в Барселоне, изображен всадник, который пронзает ребра 
Иисуса после Его смерти, но на самом деле копье проникает в дыру в стене церкви.
Это пластическое представление того, что Иисус открывает Павлу, который, преследуя христиан, в реальности преследовал Самого 
Иисуса. Христиане, объединенные в Церкви, – это одно и то же Тело Христово, они совпадают с Его реальным присутствием в мире.
Вот почему неединство христиан – самая серьезная рана, нанесенная Самому Христу. […].
К сожалению, даже среди религий и в разных христианских Церквях, как говорил Папа Павел VI, который был причислен к лику святых 14 октября 2018 г., «вошел дым сатаны». Даже среди нас, католиков, есть конкуренция и разделение, и это происходит, когда в центре находится наше «я», а не Иисус. Разделение изолирует человека и потом убивает его. 
[…]. Единство христиан является плодом Божьей благодати, и мы должны принять его с щедрым и готовым сердцем. Тема этого года черпает вдохновение из слов Второзакония: «Правды, правды ищи» (Втор 16, 20). […].
Легко забыть об основополагающем равенстве, которое существует между нами, бывшими в начале рабами греха и спасенными Господом в Крещении, когда Он назвал нас Своими сыновьями. Легко представить, что данная нам благодать является нашей собственностью, чем-то, что нам принадлежит. Также возможно, что дары, полученные от Бога, делают нас слепыми к дарам, данным другим христианам. Это может происходить и в отношениях с самыми близкими, с теми, кто живет в нашем доме, в нашей семье.
Полученные благословения не принадлежат нам по праву, но они даны нам в силу дара, чтобы мы их делили с другими. В результате, у нас будет желание участвовать в дарах других.
[…]. Обращение, прежде всего, это не моральное изменение, а преображающий опыт благодати Христа и одновременно призыв к новой миссии, чтобы сообщить всем о том Иисусе, Которого раньше Павел преследовал, преследуя Его учеников.
…Павел понимает, что между вечно живущим Христом и Его последователями существует реальное единство. Иисус живет и присутствует в них, и они живут в Нём: «Ибо все вы сыны Божии по вере во Христа Иисуса; все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись. Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе» (Гал 3, 26-28). Апостол Павел смог объединить в единую Церковь Христа евреев и язычников, осознавая, что это было плодом не его неустанного усилия для евангелизации, а действия Христа. […].
Отец любит всех и хочет всех спасти, и для этого Он призывает некоторых, «покоряя их» Своей благодатью, чтобы через них Его любовь могла бы достичь всех.
Мы можем продвигаться на пути полного видимого единства среди христиан, не только когда сближаемся друг с другом, но прежде всего в той мере, в какой обращаемся к Господу, Который по благодати избирает нас и призывает стать Его свидетелями. Не мы создаем единство; единство – это дар Господа, и цель, ради которой Иисус пришел на землю, – это создание места (Церкви), где человек может быть спасенным и предложить это спасение всем. […].
…Поэтому прежде чем делать много, мы должны проживать великий дар единства между нами, начиная с наших ближайших братьев и сестер: в наших семьях, в наших приходских общинах, в наших монастырях, и также в духовной семинарии, среди нас священников, между священниками и мирянами.
Если сегодня мы просим Господа жить этим единством среди нас, тогда путь единства со всеми другими христианами уже начался.
Обратиться – означает позволить Господу жить и действовать в нас. Вот почему мы, христиане из разных Церквей, слушая Слово Божье и стараясь претворить его в жизнь, поистине делаем важные шаги к единству.
Нас объединяет не только призыв Господа; нас, христиан, объединяет и общая миссия: всем возвещать чудные деяния Бога, как это неустанно делал святой Павел. […].
Для всех Церквей и церковных общин призвание к евангелизации является важнейшей средой для более тесного сотрудничества. Для эффективного выполнения этой задачи, необходимо избегать закрытости в своих особенностях и исключительностях, равно как и навязывания однородности во имя сугубо человеческих планов (ср. Evangelii gaudium, 131).
Общая приверженность провозглашению Евангелия позволяет нам преодолеть все формы прозелитизма и искушение конкуренцией. Все мы в служении единому и тому же Евангелию! […].
Экуменизм – это необратимый путь. Прежде всего, у нас есть общие свидетельство о вере и служение милосердной любви. Они основаны на Крещении, на том, что мы – христиане. Когда мы вместе молимся, когда мы вместе возвещаем Евангелие и служим бедным и нуждающимся, то находимся вместе в пути, и этот путь ведет нас к цели видимого единства.
Молодежь! Ваше призвание быть активными в силе
   ВДМ / Панама 2019 
Центральноамериканское государство с субтропическим климатом, на перешейке материка с двух сторон омываемое водами Тихого и Атлантического океанов, обладатель живописного природного ландшафта и знаменитого Панамского канала, одна из самых экономически развитых стран региона с крупной офшорной зоной – Республика Панама (исп. República de Panamá) на Всемирных Днях Молодежи в июле 2016 года в Кракове была избрана Папой Франциском местом проведения этого мероприятия мирового масштаба в январе текущего года. Девиз ВДМ в Панаме – «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову Твоему» (“He aquí la sierva del Señor; hágase en mí según tu palabra”) (Лк 1, 38). В эти дни – с 21 по 27 января – Панама приняла тысячи молодых паломников со всего земного шара. В их числе было и два человека из Казахстана, – Евгения Придатко и Сергей Костомаров, – которые во главе с викарием прихода Непорочного Зачатия Девы Марии в Капшагае о. Шимоном Гживиньским (ks. Szymon Grzywiński), c сестрой Самуэлой Бочмаревой (SSLNPNMP) и с польскими волонтерами начали свое путешествие в Панаму.
Во вторник 15 января вылетели из Алматы в Варшаву с пересадкой в Москве. В аэропорту Варшавы наша молодежь соединилась с группой паломников из Польши, откуда очередным рейсом вылетели в Париж. В Париже наши паломники провели ночь, а утром побывали в польской Семинарии, принадлежащей Польской Католической Миссии в Париже, откуда снова направились в аэропорт, чтобы начать двенадцатичасовой перелет в Панаму.
16 января, по прибытии в Панаму, в приходе св. Доминика наших паломников ждало колоритное приветствие с народными панамскими танцами. Сердечно встретив гостей, их распределили по семьям. Три дня наши паломники провели в приходах Панамы, встречаясь с прихожанами, с их семьями и молодежью с разных концов Земли.
Во вторник 22 января наши паломники отправились в центр города Панама на поле Святой Марии Старшей (Campo de Santa Maria de la Antigua), чтобы в 16:30 по времени Панамы (среда 23 января, 03:30 по времени Астаны) участвовать в торжественной Мессе открытия ВДМ. Мессу возглавил митрополит города Панамы архиепископ Хосе Доминго Ульоа Мендиета, OSA (José Domingo Ulloa Mendieta, OSA). «…Молодежь! Еще в силе наше призвание быть активными, постоянными, пылкими, полными любви, чтобы о Христе узнавали другие…», – сказал в своей проповеди митрополит Панамы.
Следующий день – среда 23 января – был отмечен долгожданным прибытием Папы Франциска в Панаму. Самолет авиакомпании «Alitalia» с Папой на борту приземлился в 16:16 по времени Панамы. Святейший Отец был торжественно встречен в Международном аэропорту Токумен (Aeropuerto Nacional de Tocumen) Президентом Республики Панама Хуаном Карлосом Варелой (Juan Carlos Varela), его супругой Лореной Кастильо (Lorena Castillo), епископатом Панамы, а также представителями элиты. Молодежь, собравшаяся у самолета, поприветствовала Папу выкриками «¡Esta es la juventud del Papa!» (исп. «Вот молодежь Папы!»), в ответ на что, Папа, прежде чем сесть в автомобиль, лично подошел к этой группе, чтобы сердечно всех поприветствовать. Президентский кортеж сопроводил Папу до центра Панамы, где Понтифик, пересев на папамобиль, был доставлен в Апостольскую Нунциатуру.
Вечером следующего дня, 24 января, Папа Франциск встретился с Правительством Республики Панама во Дворце Цапель (Palacio de las Garzas), а также с епископами Центральной Америки в церкви 
св. Франциска Ассизского, после чего направился на поле Святой Марии Старшей на церемонию открытия ВДМ 2019, чтобы поприветствовать паломников. Тогда в своей речи Папа призвал молодых быть «мастерами и созидателями культуры встреч», т.е. быть открытыми всему миру, всем людям.
В пятницу следующего дня наши паломники вечером направились на Крестный Путь с Папой Франциском. Крест Всемирных Дней Молодежи на каждом стоянии несли молодые люди из разных стран Центральной Америки, Карибского моря и США. Весь Крестный Путь проходил на ярусах сцены на поле Святой Марии Старшей. Стояния Крестного Пути были представлены в танце.
В субботу 26 января в Кафедральной Базилике Святой Марии Старшей (Catedral Basilica Santa Maria la Antigua) Папа Франциск провел Святую Мессу для монашествующих, братьев и сестер. В тот же день, в 18:30 по времени Панамы (05:30 по времени Астаны, 27 января, воскресенье), все паломники на поле св. Иоанна Павла II (Campo San Juan Pablo II) начали навечерие с Адорацией, которую провел Святейший Отец и уделил благословение Пресвятыми Дарами. Всю ночь паломники провели на этом поле, поклоняясь Живому и Истинному Христу.
Наутро, в 08:00 по панамскому времени, состоялась торжественная итоговая Святая Месса с Папой Франциском (т.н. «Святая Месса послания»), на которой по некоторым данным участвовало 700 тысяч паломников (в том числе и паломники из Казахстана), хотя некоторые приводят и большие цифры. Во время проповеди Папа Франциск сказал молодежи: «Вы не являетесь всего лишь будущим, вы не застряли в «промежутке времени», но вы являетесь Божиим „сейчас”». В конце Святой Мессы Святейший Отец сердечно поблагодарил епископов Панамы, правительство этой страны, ее жителей и всех молодых паломников со всего мира, и официально объявил, что следующим местом проведения ВДМ в 2022 году станет столица Португалии – Лиссабон. На Мессе по этому случаю присутствовал Президент Португалии Марселу Ребелу ди Соза (Marcelo Rebelo de Sousa), патриарх Лиссабона кард. Мануэл Жозе Клементи (Manuel José Clemente) и епископы Португалии.
Нужно вспомнить, что Всемирные Дни Молодежи проводятся каждые два года в различных точках мира по инициативе св. Папы Иоанна Павла II с 1986 года. С того времени это событие приобрело поистине колоссальный характер и стало глобальным свидетельством веры Церкви.
Благодарим Бога за возможность того, что даже такая небольшая группа наших паломников в Панаме, начав свой путь каждый из своего города, ныне вместе с другими паломниками со всех концов планеты понесет великое послание Христово всему миру.
Максим Пермин
***
Читайте подробный 
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P.S. Не хотел писать это в основном тексте, но у меня это оставило большой след на сердце: когда мы посещали квартиры прихожан, зашли к одной семье, где мальчик не говорит и был прикован к инвалидной коляске с рождения. Когда мы начали молиться, отец положил руку ему на голову. Сначала он (мальчик) хотел убрать голову, но потом просиял улыбкой, и в глазах у него появилась какая-то радость.
*** 
Уголок  литургических  чтений
3 Март
8-е рядовое воскресенье
Сир 27, 4-7; Пс 92(91); 1 Кор 15, 54-58;
Лк 6, 39-45.
6 Марта
ПЕПЕЛЬНАЯ СРЕДА, строгий пост
Иоил 2, 12-18; Пс 51(50); 2 Кор 5, 20 – 6, 2;
Мф 6, 1-6. 16-18.
10 Марта
1-е воскресенье ВЕЛИКОГО ПОСТА
Втор 26, 4-10; Пс 91(90); Рим 10, 8-13;
Лк 4, 1-13.
17 Марта
2-е воскресенье ВЕЛИКОГО ПОСТА
Быт 15, 5-12. 17-18; Пс 27(26); Флп 3, 17 – 4, 1;
Лк 9, 28b-36.
19 Марта
Вторник. СВ. ИОСИФ, ОБРУЧНИК ПДМ, главный покровитель Карагандинской епархии, торжество
2 Цар 7, 4-5а. 12-14а. 16; Пс 89(88); 
Рим 4, 13. 16-18. 22;
Мф 1, 16. 18-21. 24а.
24 Марта
3-е воскресенье ВЕЛИКОГО ПОСТА
Исх 3, 1-8a. 13-15; Пс 103(102); 1 Кор 10, 1-6. 10-12;
Лк 13, 1-9.
25 Марта
Понедельник. БЛАГОВЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ, торжество
Ис 7, 10-14; 8, 10с; Пс 40(39); Евр 10, 4-10;
Лк 1, 26-38.
31 Марта
4-е воскресенье ВЕЛИКОГО ПОСТА
Ис. Нав 5, 9a. 10-12; Пс 34(33); 
2 Кор 5, 17-21;
Лк 15, 1-3. 11-32.
Жизнь Церкви
Епархия в Алматы
Вместе перед Богом
Экуменическая встреча в Алматы  с молитвой о единстве христиан
26 января в Кафедральном соборе Пресвятой Троицы в Алматы прошла экуменическая встреча с молитвой о единстве христиан, главный девиз которой был: «Правды, правды ищи» (Втор 16, 20a). Молитву возглавил Его Преосвященство еп. Хосе Луис Мумбиела Сиерра в присутствии настоятеля прихода 
о. Богумила Беднарского 
(OFM), викария о. Юлиана
Маньковского (OFM), регио-нального викария Opus Dei в Алматы о. Мануэля Лопес-Барахас Гонзалеса, настоятеля украинской Греко-католической общины в Алматы о. Олега Галушки, о. Казимира Шульчуса и о. Давида Змуды (OFM). В молитве приняли участие: пастор Лютеранской Церкви в Алматы д-р Геннадий Хонин, п. Василий Шегай из Церкви Сун Бок Ым (Пятидесятническая Церковь Полного Евангелия), 
п. Виктор Овсянников из Церкви «Новое Поколение», г-н Александр Пикалов от Евангельских Христиан Баптистов, г-н Владимир Баскаков от ОФ «Эвен-Езер» (мессианские иудеи), прихожане и члены вышеназванных и других Церквей, а также прихожане Кафедрального собора.
Чтения прочитали п. Виктор Овсянников и п. Василий Шегай, чтение из Евангелия прочел о. Богумил Беднарски, OFM. Проповедь провозгласил п. Геннадий Хонин, во время которой подчеркнул важность единства Святой Церкви и ее Таинств, опираясь на трактаты св. Киприана Карфагенского. Итог молитвы подвел Его Преосвященство еп. Хосе Луис, поблагодарив присутствовавших и выразив радость от совместной молитвы, а также по поводу того, что в Казахстане христиане всех деноминаций, не смотря на различие в догматах веры, единогласно выступают в защиту прав зачатых детей и говорят твердое «Нет!» абортам. На окончание молитвы Его Преосвященство уделил всем присутствующим благословение.
М. П.
Официально
В миссии спасения
Паулина Жарико
Жарико, Паулина Мария – основательница «Общества распространения веры» и «Живого Розария»
Паулина Жарико родилась в Лионе 22 июля 1799 года в глубоко религиозной семье «шелковых» фабрикантов.
Она наслаждалась счастливым детством в кругу своих родителей, братьев и сестер. Вера играла важную роль в их семье. Уже в раннем возрасте через получение Святых Таинств и особенно Причастия девочка ощущала внутреннюю тягу к Богу.
Однако во время своей юности она познакомилась и с мирскими удовольствиями. Она любила элегантно одеваться и так постепенно отошла от Бога. В последнее воскресенье Великого поста 1816 года отец Жан Вендель Вюртц, настоятель общины Санкт-Нициер в Лионе читал проповедь. Паулина пришла послушать его в своем прекрасном весеннем наряде. Слова проповеди об опасностях и иллюзиях мирской суеты глубоко тронули душу молодой девушки. Она снова и снова узнавала себя в каждом слове проповеди.
По окончании Мессы Паулина пошла в сакристию и доверилась духовнику. После генеральной исповеди она сияла, облитая слезами, и была до основания преображена. Она стала носить совершенно простое фиолетовое платье и на голове белый чепчик. «Для меня было так ужасно, – позже признавалась она, – порвать с моими привычками к лучшему и элегантности, что в первые месяцы своего обращения я сильно страдала, когда появлялась в обществе в своем смехотворном виде. Тогда я отказалась смотреть на прекрасные платья моих подруг; ведь эти вещи всё еще имели для меня такую притягательную силу, что я не смогла бы ее победить, если бы щадила ее».
После того, как ее душа успокоилась, Паулина отчетливо поняла свое призвание к совершенной жизни. Она полностью посвятила себя молитве и покаянию, посещала бедных и больных, и сама с большой нежностью обрабатывала самые отвратительные раны.
Для безработных молодых девушек она организовала маленькую мастерскую по изготовлению искусственных цветов.
В 1816 году Паулине исполнилось 17 лет. Она решила посвятить свою жизнь Господу. На рождество 1816 в церкви Фурфир она приняла обет целомудрия, хотя была убеждена, что ее призвание работать не в монастыре, а в миру.
С этого времени ее жизнь стала долгим восхождением к Богу. Она черпала силы для многочисленных и всеобъемлющих благотворительных мероприятий из молитвы и Евхаристии.
Как человек дела, душа огня, неустанный апостол, она предпринимает мужественную инициативу к евангелизации, посвящает себя великой социальной справедливости, всегда сопровождаемая духом молитвы.
С 1819 по 1820 год она с несколькими подругами, работницами шелковой фабрики и некоторыми близкими родственниками начинает сбор средств «от руки к руке», так называемый «пфенниг Паулины», чтобы таким образом собрать средства для миссии помощи.
При этом она осуществляет план, который базируется на децимальной системе. Из одной группы в 10 человек, каждый ее член формирует свою группу в 10 человек и так далее. Такая система очень быстро распространилась в мире и стала, наконец, «Обществом распространения веры», которое было основано 3 мая 1822 года. В 1922 году «Общество распространения веры» распространило свою деятельность в Риме и стало официальным органом Святого Престола по сбору материальных средств для заграничных миссий.
С 1922 года стали регулярно издаваться печатные доклады миссий (анналы деяний распространения веры), чтобы таким образом поддерживать живой интерес к универсальной миссии Церкви. В первых анналах она опубликовала письмо своего брата, который был занят миссионерской деятельностью в Азии и мог рассказать много интересного.
В ответ на духовную бедноту своего времени Паулина в 1826 г. основала «Живой Розарий (Rosaire Vivant)». Снова она действует как и в «Обществе распространения веры»: группа из 15 человек, которые молятся 15 тайн розария (сегодня это 20 тайн – Иоанн Павел II подарил нам Светлые тайны). Каждый член группы молится при этом одну часть розария, во время чего размышляет над одной тайной из жизни Христа.
Ко времени смерти Паулины было уже 2 250 000 членов. Движение живого розария и по сей день распространено во всём мире.
Во время лионского восстания ткачей в 1831-1834 гг. Паулина Мария Жарико поддерживала духовно и материально восставших рабочих.
Уже давно она вынашивает мысли, как ближе приобщить рабочих фабрики к Евангелию. Она пишет: «Социальные проблемы, от которых страдает Франция, можно найти и в рабочем классе: я бы охотно сделала эти общины самим средством решения… короче говоря, я за то, чтобы муж был возвращен своей жене, отец ребенку, а Бог человеческим детям». Она организовала фабрику, которая должна была работать в христианском духе. В ближайшем здании должны были жить семьи рабочих, а в непосредственной близости находиться школа и Церковь. Чтобы фабрика открылась, Паулина доверила людям, которых ей порекомендовали, 700 000 золотых франков. Сначала работой фабрики, казалось, можно было быть довольным: прилагаемые отчеты были оптимистичными. И всё же, предприниматели, которым Паулина доверилась, поглотили капитал в личных целях. «Я попала, – пишет Паулина, – как мужчина по пути из Иерусалима в Иерихон, в руки разбойников». Паулина потеряла свои возможности, была отягощена долгами и осаждаема заимодателями. В этой драматической ситуации ее заботили в первую очередь многие бедняки, которые одолжили ей свои последние скудные сбережения на фабрику; она твердо решила вернуть им долг, чтобы не ввергнуть их в полную нищету, и начала просить милостыню. Вскоре фабрика перестала существовать: она была продана в пользу заимодателей.
Казалось бы, Паулина потерпела неудачу. Но в действительности этот опыт и с готовностью перенесенные страдания вдохновили ее на другие подобные благотворительные дела, которые позже были воплощены в жизнь. В лоне Церкви она была одной из первых, кто поднимал свой голос против пороков индустриальной революции, и тем самым подготовила энциклику Папы Лео XIII 
«Rerum Novarum» (1891 г.) о праве рабочих на справедливую оплату труда и достойные условия жизни.
Ее тесная связь с Господом и ее смиренное самопрезрение позволили ей прощать всех: «Бедная женщина, у которой только один друг – Господь, только один помощник – Бог, но Бога одного достаточно». Жан-Мари Вианней (Jean-Marie Vianney), который был много лет ее духовником, сказал однажды в проповеди: «Братья мои! Я знаю кого-то, кто привык брать крест целиком на себя, даже в самых тяжелейших испытаниях, и кто несет его с большой любовью. Этот кто-то, братья мои, мадемуазель Жарико из Лиона».
К внешним трудностям пришли еще и проблемы со здоровьем, которые всё больше и больше привязывали ее к больничной койке. После многих месяцев страданий в первое воскресенье Адвента 1861 г. 
служительница Бога приняла свое последнее елеопомазание. 9 января незадолго до начала дня было слышно ее бормотание: «Мария! Мария! Да, да, согласна!» и потом: «Мария, моя Матерь, я полностью принадлежу тебе!» Это были ее последние слова. В пять часов утра Паулина сделала улыбающимися губами свой последний вздох и, совершенно прекрасной и сияющей, вошла в настоящую жизнь, в жизнь вечную.
За шесть лет до своей смерти Паулина издала духовное завещание, в котором мы читаем: «Мое единственное сокровище – крест! Когда я предаю себя Тебе, Господь, то обретаю свое настоящее счастье, я овладеваю своим единственным настоящим добром. Итак, чего же мне заботиться, о любимая и достойнейшая любви воля моего Бога, когда Ты взял от меня земное добро, мое доброе имя, мою честь, мое здоровье, когда Ты позволил мне через смирение сойти до глубочайшего колодца и пропасти. Я принимаю Твою чашу. От Тебя я ожидаю поддержки, преображения, единения и довершения жертвы для умножения Твоей чести и на благо моего ближнего».
С 17 по 19 сентября 1999 г. в Лионе и Париже состоялись праздничные торжества в честь двухсотлетия со дня рождения Паулины Жарико. По этому случаю Иоанн Павел II направил архиепископу Лиона хвалебное письмо о достойных почитания:
«Через свою веру, свое доверие, свою душевную силу, свою кротость и постоянное принятие креста Паулина показала себя истинной ученицей Христа. Почитание этого образа, с такой неслыханной в раннем возрасте предприимчивой волей, должно окрылить любовь к Евхаристии, готовность к молитве и миссионерскую деятельность всей Церкви, чья собственная цель состоит в единении со Спасителем, в проповедовании Его и ведении людей к Нему. Тем, что Церковь «отправилась в школу Паулины», она должна найти воодушевление, чтобы укрепить свою веру, которая берет истоки в любви к ближнему, и чтобы разнообразными видами и способами развивать свои миссионерские традиции».
25 февраля 1963 года Иоанн XXIII объявил Паулину-Марию Жарико «досточтимой», что является началом процесса причисления к лику блаженных.
Три аспекта из жизни и свидетельства Паулины могут служить для нашего общего миссионерского призвания:
1.
Ежедневный миссионерский вклад:
Ревностный вклад Паулины в миссионерство вытекал прямо из Евангелия. До того, как наш Господь Иисус Христос вознесся на небеса, он сказал своим ученикам:
«Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет» (Мк 16, 15-16).
Это миссионерское задание открывает доброту Бога, Который хочет, чтобы «все люди спаслись и достигли познания истины» (1 Tим 2, 4).
Так как Церковь верит во всеобъемлющий спасительный промысел Бога, она должна быть миссионерской: «Поэтому следует осознавать, что исполняя завет Господа 
(ср. Мф 28, 19-20) и движимая любовью ко всем людям, Церковь возвещает и обязана непрестанно возвещать Христа, Который есть «путь и истина и жизнь» (Ин 14, 6), в Котором люди находят полноту религиозной жизни, и в Котором Бог примирил в Себе всё» (Конгрегация вероучения. Декларация «Dominus Iesus» о единственности и спасительной вселенскости Иисуса Христа и Церкви, № 22).
Миссия была для Паулины не зарезервирована на какой-то определенный особенный случай, а могла быть осуществляема каждый день. Рабочие кружки на швейной фабрике ее родителей обещали ежедневную молитву и регулярную жертву. Также и мы можем каждый день молиться за тех, кто служит в миссионерских кругах Церкви во всём мире. Особенно за бедных и оставленных, которые слушают их благую весть о «спасительной надежде».
2.
Универсальное мировоззрение: Паулина была убеждена, что помощь, которую она в своё время организовывала для миссий, должна быть универсальной – никто не должен быть забыт. Когда 3 мая 1822 года было официально организовано «Общество распространения веры», был определен точно такой же подход – молитва и жертва для мирового миссионерства.
3.
Жизнь есть любовь. Когда она была еще молодой девушкой, ее наполняло желание «любить без меры, без конца». Будь это работа для миссии, или для больных или бедных, мотивацией всей ее деятельности была любовь. И действительно сердцем миссионерского призвания является заповедь любви. Наша любовь должна исходить из нас наружу, до того места, где никто не смотрит, где находятся забытые и покинутые.
Молитва ко причислению Паулины Жарико к лику блаженных
Господи, Ты вдохновил Паулину Марию Жарико к тому, чтобы основать деяния по распространению веры и живого розария.
Терпеливо мы ожидаем дня, когда Церковь сможет праздновать святость ее жизни. Дай, чтобы ее пример подвигал всё большее количество христиан посвятить себя Евангелию, чтобы мужчины и женщины нашего времени и все народы познакомились с Твоей бесконечной любовью, которая стала очевидной в нашем Господе Иисусе Христе. Он, Который с Тобою живет и царствует, в единстве Святого Духа, во веки веков.
Аминь.
о. Леопольд Кропфрайтер 
и Людмила А. Барабаш
Для Духа
«АКЫН-ТАРАЗИ» «ПОЭТ ТАРАС»  
Тараз Шевченко и Казахстан
«В Тарасе Шевченко мы видим одного из первых пишущих поэтов казахской земли. Он был одним из первых художников нашего народа. Не только Украина и Россия, но и Казахстан воспитали в нём пламенного борца за свободу. Не зря наш народ назвал его «акын-Тарази» – «поэт Справедливости».
Габиден Мустафин
Тарас Шевченко был великим и талантливым украинским поэтом, прозаиком, художником, выдающимся мыслителем. На казахской земле он провел 10 лет, находясь в ссылке по царскому указу.
Эти годы были наиболее трудными в его биографии, но в то же время и очень плодотворными. Он смог не только реализоваться как творческая личность, а также ярко запечатлел и воспел жизнь казахов.
Если Абай является непревзойденным великим поэтом Казахской степи, то на Украине нет ярче личности, чем Тарас Шевченко. Он один из объединяющих духовных скреп для украинского и казахского народов Тарас Шевченко оставил заметный след не только в украинской культуре, но и в казахской.
В Казахстане чтят имя великого поэта и художника Тараса Шевченко, считая его сыном двух народов, внесшим огромный вклад в культурное наследие не только украинского, но и казахского народов.
Татьяна Железняк – гид-экскурсовод: «Почему казахский народ до сих пор так бережно и трепетно хранит память об этом великом человеке? Потому что Тарас Григорьевич, будучи в этом суровом краю, написал очень много рисунков. И по этим рисункам весь просвещенный мир, вся западная Европа узнала о жизни казахских степей».
Краткая история жизни
Тарас Григорьевич Шевченко родился в 1814 году в с. Моринцы Киевской губернии (ныне Черкасская область, Украина), в многодетной семье простого крестьянина Григория Шевченко. По семейным преданиям предки его были вольными людьми – казаками, служили в Запорожском войске. Семья его жила бедно. В 9-летнем возрасте он остался без матери, а через два года умер и отец. Тарасу пришлось прислуживать у богатых людей. Будучи очень способным, он вскоре научился грамоте. Работая у помещика Энгельгардта, юный Тарас в свободные минуты увлекался рисованием, пробовал копировать картины великих мастеров живописи.
В 15-летнем возрасте Тарас выехал вместе со своим помещиком в Вильно (ныне г. Вильнюс, столица Литвы), где пробыл два года и старался посещать лекции по искусству рисования. Вскоре Энгельгардт переехал в Петербург и взял с собой Тараса Шевченко. Понимая, как выгодно иметь придворного художника, он отдал его «в науку» мастеру живописи Василию Ширяеву.
В Петербурге Тарас начал писать стихи, встречался с демократически настроенными и влиятельными деятелями культуры. Они, разглядев в молодом Шевченко редкий талант, выкупили его из крепостной неволи. С 1838 по 1845 год Т. Шевченко учился в Петербургской Академии художеств, проявив незаурядные способности в живописи. Его учителем был один из крупнейших русских живописцев Карл Брюллов.
В годы учебы Шевченко много читал, увлекался историей и философией, формировался как поэт. Он много путешествовал по Украине, собирал фольклорный и этнографический материал, зарисовывал исторические и архитектурные памятники, занимался поэзией.
В 1846 году вступил в Кирилло-Мефодиевское братство – тайную политическую организацию. Весной следующего года в руки полиции попал сборник стихов поэта «Три лета», в которых остро обличался антинародный государственный строй Российской империи. Его арестовали в Киеве и под конвоем отправили в Петербург. Он был обвинен в попытке возрождения власти украинских гетманов и создании отдельного украинского государства.
Летом 1847 года Тарас Шевченко в 33-летнем возрасте по царскому указу Николая I был сослан в Казахстан в отдельный Оренбургский корпус рядовым солдатом «под строжайшее наблюдение начальства, с запрещением писать и рисовать». Солдатскую службу он проходил в Орской крепости (ныне 
г. Орск, Россия).
Поэт Шевченко отбывал ссылку, в чине рядового, с особой припиской лично Николая I (!) – «не положено писать и рисовать». Но писал и рисовал. Находясь на тяжелой воинской службе первые полтора года, 
Т. Шевченко продолжал украдкой писать стихи и рисовать картины.
Воспевание жизни казахов
В творчестве поэта и художника почти с первых месяцев ссылки находит отражение окружающая действительность – природа края и быт казахов, кочевья которых располагались вблизи крепости. Наблюдая за жизнью казахского народа, Тарас Григорьевич в письмах к друзьям выражал свое страстное желание воспроизвести ее в рисунках. Он делал зарисовки, изучал казахские легенды и песни, самостоятельно освоил язык степняков. В 1848-1849 годах Тарас Шевченко принял участие в экспедиции по изучению Аральского моря под командованием капитан-лейтенанта А. Бутакова. Ему было поручено зарисовывать виды Аральского побережья и местное население.
По возвращении из экспедиции Т. Шевченко обязан был вернуться к месту солдатской службы. Благодаря ходатайству А. Бутакова, некоторое время он жил в Оренбурге, приводил в порядок зарисовки, сделанные во время экспедиции. Однако по доносу одного из сослуживцев Шевченко вновь был арестован весной 1850 года, несколько месяцев содержался под стражей, а потом был отправлен для продолжения службы в самый отдаленный гарнизон – Новопетровское укрепление (ныне г. Форт-Шевченко, Казахстан, на полуострове Мангыстау). Именно здесь до августа 1857 года продолжалась тяжелая солдатская служба украинского поэта и художника.
Шевченко трепетно относился к культуре Казахстана. Испытываемые им чувства и впечатления он отразил в своих произведениях. Прозаическое наследие великого Кобзаря во время ссылки составило около двух десятков повестей. До нас дошли только некоторые из них: «Княгиня», «Музыкант», «Художник» и др. В повести «Близнецы» он реалистически изобразил жизнь местных казахов.
Борьба за справедливость, сочувствие, лирика и красота природы
Поскольку повести Т. Шевченко имели ярко выраженную антикрепостническую направленность, при его жизни они так и не были напечатаны. Все свои произведения поэт тайком записывал в маленькие самодельные тетрадки и прятал их в голенище сапога. В них вошло около 120-ти произведений. Это автобиографические, философские и исторические стихотворения, лирика с образами украинской и казахской природы. В произведениях он осуждал крепостничество, своеволие помещиков и российскую военщину, выражал сочувствие обездоленным казахам.
Между Тарасом и местными жителями установились теплые и сердечные взаимоотношения. Об одной из встреч поэта и художника с казахами один из современников писал: «Казахи гостили у Тараса несколько дней. Принимая гостей, он делился с ними всем своим добром». Несмотря на то, что Тарасу Шевченко было запрещено писать и рисовать, он продолжал делать это тайно.
Из всего изобразительного наследия периода ссылки, насчитывающего около 450-ти работ, почти 350 – посвящены жизни и быту казахского народа, природе Казахстана. Тяжелой жизни казахской бедноты Т. Шевченко посвятил большинство своих картин и зарисовок. В своих письмах он отмечал: «киргизы так живописны, …когда смотрю на них».
Впервые изобразил казахскую степь
Одной из самых ярких работ того времени стала картина «Пожар в степи». Широко известны и другие его произведения: «Байгуши», «Казашка», «Пастух», «Казах на коне», «Над степью», «Буран», «Байгуши под окном (Державный кулак)», «Казах в юрте» и многие другие. В них реалистично представлена жизнь степняков.
Айгуль Балабаева – специалист музея имени Тараса Шевченко: «Он себя здесь больше раскрыл как художник и Мухтар Ауезов дал ему высокую оценку, такую: „Тарас Григорьевич Шевченко в реалистическом стиле впервые изобразил казахскую степь”».
Мангистау сыграл в судьбе Тараса Шевченко огромную роль. Именно здесь он создал около двадцати повестей, чудесные пейзажи, портреты, рисунки бытового жанра, зарисовки архитектурных сооружений. Никто до него так широко и тонко не показал в искусстве жизнь и быт казахского народа.
В числе рисунков Т. Г. Шевченко есть работа «Казашка Катя», выполненная художником в 1856 году. Об истории создания этого шедевра в своем рассказе «Катя-Ботагоз» повествует известный в Мангистау краевед-исследователь Отыншы Көшбайұлы.
Самая, пожалуй, знаменитая его картина – «Казашка Катя». Тип женщины-казашки он рисовал именно с Кати, работавшей в семье коменданта Новопетровского укрепления.
Плодотворная пустыня
Айгуль Балабаева – специалист музея имени Тараса Шевченко: «Он эту местность называл не запертой тюрьмой. И другу своему писал: «Здесь ничего нет одна пустыня». В этой пустыне он мог, как поэт, как писатель, художник, найти красоту. Красоту жизни и всё это отражал и в картине, и в повести, и в стихотворениях».
«…Завтра – праздник…
Встречу одиноко
Этот день мой друг единый,
В стороне далекой.
… А завтра ж утром
Завоет голодный
Зверь в степи, засвищет утром
Ураган холодный,
Зажат песком и снегом
Мой курень в пустыне».
(Из стихотворения Тараса              
Шевченко)
Почти три года на Арале, в Раимском укреплении и на острове Кос-Арал, и семь лет на Мангышлаке, в Новопетровском укреплении.
Айгуль Балабаева: «С 1848 по 1849 годы длилась экспедиция. За эти два года Тарас Шевченко смог написать об Арале около восьмидесяти картин, здесь экспонируется лишь часть его картин: „Пожар в степи”, „Дастанова могила”, „Казах на коне”, „Одинокое дерево”».
Осенью 1848-го шхуны пришвартовались в устье Сыр-Дарьи у крепости Кос-Арал. Бутаков с офицерами уехал. Шевченко остался зимовать. Кос-Аральская зима – как Болдинская осень. Он написал здесь более пятидесяти стихотворений. Позднее переработал их в поэму «Цари», значительное произведение в его творчестве. Ни до Кос-Арала, ни после не было им написано такого количества стихотворений. Большинство из них лирически-интимные, выражающие творческое страдание:
«И серое небо, и сонные воды…
Вдали над берегом поник
Без ветра гнущийся тростник,
Как пьяный… боже, гибнут годы!»
(Из стихотворения Тараса Шевченко)
Казахстанская ссылка оказалась самым плодотворным временем для Шевченко и как для поэта, и как для художника.
Уважение и благодарность казахского народа
Местное население уважало Тараса Григорьевича. У него было много друзей среди казахов, называвших его «акын-Тарази» («поэт Тарас»). Он часто ходил в гости в аул возле крепости, где слушал песни и легенды. Общаясь с местным казахским населением, Т. Шевченко находил много общего в исторических судьбах казахского и украинского народов.
Его творчество стало неотъем-лемой частью истории и культуры казахов, важной страницей истории духовного родства народов Казахстана и Украины. Признательной любовью ответил казахский народ великому Кобзарю за это теплое, сердечное участие в его судьбе. В народе слагались предания о добром, правдивом, как «таразы – весы», справедливом акыне Таразы, о «добром русском человеке, который заступался за народ, за что царь отдал его в солдаты». Казахи оценили доброту и жертвенность Шевченко.
Бережно сохранили жители Мангышлака дерево, которое посадил и вырастил Шевченко из прута вербы в память о забитом тем прутом солдате. Так выросло на крови солдатской да на его обильных слезах дерево в Закаспийской земле. Теперь здесь разросся сад-музей. Новопетровское укрепление, где Тарас Шевченко провел в солдатчине 
7 лет, было переименовано в Форт-Шевченко. Здесь открыт мемориальный музей; имя Шевченко присвоено республиканской государственной галерее, лучшим улицам городов, учебным заведениям Казахстана. На казахском языке издаются его бессмертные произведения, о нём пели акыны, пишут стихи поэты.
Казахский народ вместе с той «великой, вольной и новой семьей» братских народов, которую предвидел поэт в «Завещании», всегда будет помнить 
Т. Г. Шевченко с чувством глубочайшей любви и признательности. Имя Тараса Шевченко навсегда останется в памяти казахского народа. Кроме города Форт-Шевченко, имя великого Кобзаря носят улицы многих городов Казахстана, в том числе и в Астане, Алматы, Актау и других.
«Песни твои, мой любимый       
Тарас.
Вместе с народом я слушал
 не раз:
Горы склонялись и степи
внимали
Голосу гнева, страданий, 
печали».
(Из стихотворения Джамбула
 Джабаева)
На свободе
В 1857 году, благодаря ходатайству влиятельных людей России и Украины, Тараса Шевченко освободили от дальнейшей ссылки и разрешили вернуться в Петербург. В сентябре 1860 года Петербургская Академия художеств удостоила Шевченко звания академика гравюры. Зимой 1860-1861 года здоровье Т. Г. Шевченко, подорванное ссылкой, резко ухудшилось. В 1861 году он умер. 
Источники:
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о. Александр Посацкий
История
Среди гонений /57
Священники Казахстана и Средней Азии
Евгений Стариков 
128) Пушкаш Василий (греко-католик). Вспомогательный священник Ужгородского кафедрального храма Воздвижения Честного и Животворящего Креста (27 сентября). Родился 21 сентября 1910 г. 
в с. Вилок (с 1959 г. - пгт. Вилок) Виноградовского района в семье портного Яноша Пушкаша и Марии Ковач. После получения начального образования в родном селе родители отдали мальчика на обучение в Береговскую гимназию, которую он окончил в 1928 г. Чувствуя призвание к духовной жизни, он решил продолжить обучение в Ужгородской Духовной Семинарии. 12 июля 1933 г., во время архиерейской литургии в с. Великие Лазы Ужгородского района, епископ Мукачевской епархии Александр Стойка рукоположил 
8 семинаристов, среди которых был и Василий Пушкаш. После рукоположения работал в Ужгородской Преображенской церкви (Цегольнянский), а с 1938 по 1949 гг. - в Ужгородском кафедральном храме вспомогательным священником. С 1941 по 1945 гг. ему было поручено преподавать религию в Ужгородской женской учительской семинарии. В 1943 - 1944 гг. исполнял обязанности военного капеллана. Учитывая его самоотверженный труд и достигнутые успехи в воспитательной и пастырской работе, епископ Александр Стойка отметил о. Василия в 1940 г. титулом почетного наместника (декана), а епископ Теодор Ромжа назначает его в 1946 г. членом епископской консистории. В декабре 1948 г. в Ужгороде были собраны все греко-католические священники, где уполномоченный по делам религиозных культов в Закарпатской области Роспутько заявил, что Греко-католическая Церковь не будет зарегистрирована. Тогда ни один из греко-католических священников не согласился стать схизматиком (православным – ред.), в том числе и о. Василий Пушкаш. 21 января 1949 г. домой к о. Василию Пушкашу пришли сотрудники Ужгородского КГБ и предложили подписать воззвание о переходе в русское православие. Когда тот отказался это сделать, тогда они его арестовали. Закарпатский областной суд на основании ст. 54-4 и 54-10 ч. 2 УК УССР приговорил о. Василия Пушкаша к 25 годам лишения свободы с поражением в правах сроком на 5 лет и конфискацией имущества. После суда о. Василий Пушкаш был отправлен через Львовскую тюрьму-распределитель в Киевскую тюрьму № 1, так называемую «Лукьяновку». Из воспоминаний о. Стефана Бендаса в книге «П'ять років за колючим дротом» (Пять лет за колючей проволокой) узнаем, что перед тем, как он 18 июля 1949 г. был поселен в двадцать пятой камере Ужгородской тюрьмы, «жильцами этой камеры были оо. Грабарь Адальберт, Кампов Иосиф, Ляхович Николай и Пушкаш Василий». Прибыв в Киевскую тюрьму № 1 10 сентября 1949 г., о. Стефан Бендас был поселен в камере № 32 и через короткое время узнал, «что в 29 камере находятся оо. Пушкаш Василий, Тиводор Стефан, Егреши Михаил, Ляхович Николай и римско-католический священник Беня Голомбош Иосиф... 15 сентября 1949 г. о. Пушкаша Василия из Киевской тюрьмы... отправили в неизвестном для меня направлении». Позже о. Василий Пушкаш был вывезен в лагеря ГУЛАГа в Казахской ССР, где шесть месяцев работал в шахтах по добыче медной и оловянной руды, четыре месяца - в каменоломне и полтора года на различных строительных работах в пос. Кенгир (в декабре 1954 г. переименован в г. Джезказган – ред.). С подорванным здоровьем и физически неспособным выполнять тяжелые работы, 11 ноября 1952 г. его отправили в один из лагерей ГУЛАГа, для престарелых и инвалидов, в Теректы. Оттуда он был освобожден из-под стражи 7 января 1956 г. и вернулся домой в г. Ужгород. Умер о. Василий Пушкаш 27 апреля 1969 г. в г. Ужгород на 59-м году жизни и 36-м году своего пастырства. Согласно ст. 1 Закона Украинской ССР «О реабилитации жертв политических репрессий на Украине» от 17 апреля 1991 г. о. Василий Пушкаш был реабилитирован прокуратурой Закарпатской области 22 января 1992 г.
Жена о. Василия Пушкаша, Мария-Магдалина Желтвай, родилась 25 ноября 1913 г. в семье греко-католического священника Виктора Желтвая и Маргареты Елеш в г. Ужгород. Получив учительский диплом, работала учительницей начальных классов в с. Дравцы (12 июля 1976 г. присоединено к г. Ужгород). В 1947 г. была освобождена от учительской работы как жена священника. После ареста мужа осталась без работы, без жилья (была выселена из квартиры) с тремя малолетними детьми: Марией (по специальности, статистик, жена Полне Енева), Ласлом (греко-католический священник Мукачевской епархии), и Шандором (инженер-строитель, умер в 1994 г.). Чтобы в те трудные годы содержать семью, ей приходилось работать на разных временных и низкооплачиваемых работах. Преодолевая трудности, она с честью выполнила свой материнский долг. Умерла в апреле 1993 г. на 80-м году жизни в г. Будапешт. (Ср. Бендас С., Бендас Д., Священники-мученики, сповідники вірності, Ужгород, Видавництво «Закарпаття» 1999, с. 191-193.)
                  Продолжение следует
История
 42 римский Папа
Церковное имя
Св. Бонифаций I
Светское имя
-
Годы понтификата
 28,29.XII.418 – 4.IX.422
Место рождения 
и происхождение
      римлянин
Мало известно о жизни св. Бонифация I до его избрания. «Liber Pontificalis» называет его римлянином и говорит, что он был сыном пресвитера Иокунда. Считается, что он был рукоположен Папой Дамасием I (366–384) и был представителем Папы Иннокентия I в Константинополе примерно в 405 году.
После смерти Папы Зосимы Римская Церковь погрузилась в пятый раскол, образовавшийся в результате двойных выборов Папы. Подобные вещи нередко нарушали покой Церкви в первых веках. Сразу же после похорон Зосимы, 27 декабря 418 года, часть римского духовенства, состоящая главным образом из диаконов, захватила Латеранскую базилику и самовольно избрала Папой архидиакона Евлалия. Когда же высшее духовенство попыталось войти в базилику, толпа приверженцев Евлалия агрессивно вытолкнула их. На следующий день представители высшего духовенства, во многом против своей воли, избрали Папой престарелого Бонифация, священника, которого высоко ценили за его милосердие, эрудицию и добрый нрав. В воскресенье 29 декабря (некоторые источники оспаривают эту дату – Прим.), как Евлалий, так и Бонифаций были рукоположены: Бонифаций в церкви св. Марцелла, поддержанный девятью провинциальными епископами и примерно семьюдесятью священниками, а Евлалий – в Латеранской базилике, в присутствии диаконов, нескольких священников и епископа Остии, который был призван для участия в рукоположении несмотря на то, что был болен.
Каждый из претендентов стал действовать как Папа, и Рим погрузился в бурные беспорядки, вызванные столкновениями соперничающих фракций. Префект Рима, Симмах, враждебно настроенный по отношению к Бонифацию, сообщил о волнениях императору Гонорию в Равенну и обеспечил признание императором Евлалия законным Папой. Бонифаций был изгнан из города. Его сторонники, однако, добились того, чтобы император услышал их и созвал синод италийских епископов в Равенне, где враждующие Папы могли бы встретиться и обсудить ситуацию (это произошло примерно в феврале-марте 419 года). После того, как решения проблемы достичь не удалось, синод принял решение собраться в мае в более представительном составе – с участием италийских, галльских и африканских епископов, – чтобы уладить проблему. Он также предписал обоим претендентам покинуть Рим до тех пор, пока решение не будет найдено и запретил им возвращаться под страхом осуждения. Исполнять Папские обязанности во время Пасхальных служб был назначен Ахиллей, епископ Сполеция.
Однако 18 марта Евлалий самовольно вернулся в Рим, собрал своих сторонников, возобновив конфликт, и, не подчинившись приказам префекта покинуть город, захватил Латеранскую базилику в Великую Субботу 29 марта, намереваясь возглавлять Пасхальное Богослужение. Потребовалось вмешательство имперских войск, чтобы выдворить его оттуда и сделать возможным проведение Ахиллеем Богослужения. Император был глубоко возмущен произошедшим, после чего отказался признавать Папой Евлалия и 3 апреля 418 признал Бонифация законным Понтификом. Последний вернулся в Рим 10 апреля и был радостно встречен народом. Евлалий смирился с императорским решением, удалившись из города. Ему была предоставлена другая Епископская кафедра, хотя источники разнятся относительно ее местоположения.
Тем не менее, сторонники Евлалия по-прежнему мечтали о его возвращении. В начале 420 года, серьезная болезнь Папы Бонифация побудила их предпринять еще одну попытку возведения Евлалия на Папский Престол. Однако Бонифаций поправился, после чего 1 июля 420 года попросил императора принять меры для предотвращения возобновления схизмы в случае его смерти. Тогда император Гонорий издал указ, согласно которому в случае спорных выборов ни один из претендентов не должен быть признан Папой, а должны состояться новые выборы.
Правление Папы Бонифация было отмечено большим рвением и активностью в установлении дисциплины и порядка в Церкви. Бонифаций I отказался от политики своего предшественника по наделению некоторых западных епископов экстраординарной властью Папских викариев. Бонифаций уменьшил их власть, восстановив власть митрополитов, главных епископов провинций. В частности, уменьшению власти подвергся архиепископ Арля, Патрокл, которого Папа Зосима наделил огромными полномочиями, что спровоцировало протесты других галльских епископов.
Папа Бонифаций унаследовал от своего предшественника проблемы с африканскими епископами, касающиеся права на апелляцию в Рим и порядка его осуществления, прежде всего в деле Апиария (см. статью о Папе Зосиме). Карфагенский поместный Собор, выслушав легатов Папы Зосимы, отправил 31 мая 419 года ответное письмо уже Папе Бонифацию. В нём говорилось, что Собору не удалось удостовериться в истинности канонов, которые легаты процитировали как никейские, хотя потом выяснилось, что они сардикийские. Тем не менее Собор согласился соблюдать их до тех пор, пока не состоится их проверка. Это письмо часто цитируется в качестве демонстрации непокорного отношения африканской Церкви по отношению к Риму. Однако беспристрастное изучение этого вопроса ведет к тому, что более резкое заключение, чем то, что сделал Дом Чэпмен едва ли может быть сделано: «Оно было написано со значительным раздражением, однако, намеренно сдержанным тоном» (Dublin Review. July 1901, 109-119). Африканские епископы были раздражены дерзостью легатов Папы Бонифация, их возмутило то, что от них требовали подчиниться законам, которые, по их мнению, не соблюдались последовательно в самом Риме. Их манера письма ясно дала это понять Бонифацию I, однако они были далеки от того, чтобы отречься от его власти, обещая повиноваться подозрительным, на их взгляд, законам, что означает их признание роли Папы в качестве защитника дисциплины в Церкви.
Папа Бонифаций I горячо поддерживал св. Августина в борьбе с пелагианством. Получив два письма от пелагиан, клевещущих на св. Августина, он отправил их ему. В знак своей признательности св. Августин посвятил Папе свой ответ на эти письма, содержащийся в его сочинении «Contra duas Epistolas Pelagianoruin Libri quatuor».
На Востоке Папа Бонифаций ревностно отстаивал свою юрисдикцию над церковными провинциями Иллирии, которые хотел забрать под свой контроль Константинопольский Патриарх, воспользовавшись тем, что они оказались в составе восточной части Римской Империи после ее раздела. Бонифацию при поддержке правителя Западной Империи Гонория, удалось отстоять свои права на эти земли у императора Восточной Империи Феодосия II, а также добиться того, чтобы епископ Фессалоник оставался Папским викарием для этой территории, главенствуя над местными митрополитами и епископами, чье рукоположение было возможно только с его разрешения. Тем не менее, хотя император Феодосий и вернул церковную власть над Иллирией Папе Бонифацию, его прежний указ о передаче этих земель Константинопольскому Патриарху сохранился в составленном им Кодексе законов, перейдя оттуда и в более поздний Кодекс Юстиниана, что создало в будущем немало проблем для последующих Пап.
Папа Бонифаций I возобновил действие нормы, введенной Папой Сотером, и запрещающей женщинам прикасаться к тканям, используемым на Литургии и прислуживать во время каждения ладаном. Он также запретил рабам становиться священнослужителями.
Сохранились послания Папы Бонифация I, однако в собрании, приведенном в «Patrologia Latina» из 15 посланий подлинных только 9.
Бонифаций I был похоронен в катакомбах Максима у Соляной дороги, рядом с могилой его любимой святой Фелицитаты, в честь которой и в благодарность за ее помощь, он возвел часовню над кладбищем, впоследствии получившую ее имя.
Память св. Бонифация I
ныне отмечается в Католической Церкви 4 сентября согласно Римскому мартирологу. Прежде она отмечалась 
25 октября.
  Вадим Пархоменко
_______________________________________________
Рецепт отца Гжегожа
 Сырники 
Ингредиенты:
•
200 гр. творога
•
1 ст. л. сахара
•
1 яйцо
•
3 ст. л. манной крупы
Способ приготовления
Способ приготовления
1.
Яйцо взбейте с сахаром.
2.
Добавьте творог и манную крупу и перемешайте (при желании в творожную массу можно добавить изюм).
3.
Слепите небольшие сырники и обжарьте их с обеих сторон на сковороде, добавив масла.
4.
Подавайте с йогуртом, сметаной или вареньем.
Приятного аппетита.
_____________________
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