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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 

Мы так надеемся, что скоро уже наступит теплое и красивое время года – весна. После холодов, которые не спешат оставить нас в покое, после снега и «уснувших» деревьев, мы станем свидетелями возрождения природы к жизни – распустятся деревья, зазеленеют трава и листочки, расцветут не только домашние «благородные» растения, но и простые степные цветы, наполняя нашу великую степь своей чудесной красотой.

Красота весны может выразить красоту возрождения нашего сердца – мы, прожившие Великий Пост, в Пасхальное время восстаем с воскресшим Господом для новой, необыкновенно прекрасной жизни. Вместе с Иисусом Христом преображается наше сердце – там, где был холод и темнота греха и смерти, расцветает красота жизни, святости и любви. Христос воскрес! – и мы с  Ним воскресаем. Христос жив – и мы с Ним живем вовеки.

Прекрасным примером возрожденной жизни во Христе является Пресвятая Богородица – прекраснейшая из женщин. Целый весенний майский месяц мы просим Ее заступничества у Господа. Так пусть эти молитвы укрепят нас в свидетельстве красоты жизни с Господом… 

О. Евгений Зинковский
Жизнь Церкви
Отец Патрик

Атырау, 2 апреля 2019 г. Рукоположение во священники в храме Преображения Господня из рук Его Преосвященсва епископа Аделио Дель Оро принял диакон Патрик Милан Напал.  Впервые  в истории Апостольской Администратуры Атырау, произошло такое событие. Из родных отца Патрика присутствовала его тетя, а также приехали разделить с ним радость сестры монахини и миряне с Филипин, которые служат в разных точках Казахстана. Мы коротко побеседовали с отцом Патриком, а в начале нашегно разговора он рассказал о себе:
– Меня зовут Патрик Милан Напал. Я родился 1 сентября 1983 г. 
в Магалланес, Агусан дель Норте – это город на Филиппинах. Я приехал сюда, в Казахстан, в 2017 году, в сентябре, принадлежу общине Регулярных Канонников Иисуса Господа из Владивостока, у нас главный дом во Владивостоке, в России. У нас, в нашей конгрегации, нет особенного апостолата, мы просто отвечаем на то, в чём эти местные люди – те, где мы живем, – нуждаются, но это зависит от каждого брата-монаха: если он может, то отвечает.

– Отец, ПОЗДРАВЛЯЕМ с саном священника! Скажите, как это быть священником, что происходило у Вас внутри во время принятия Таинства?
– Вчера во время рукоположения, было очень много эмоций. Каждый раз, когда человек отдает себя Богу, – это очень красиво и вызывает много эмоциональных переживаний. Вчера, когда я лежал на полу во время литании, то чувствовал внутри такой покой и радость, что просто хотелось плакать. Когда епископ меня рукополагал, я просто чувствовал Духа Святого, который пришел с неба, чтобы быть со мной в то время. Во время Мессы с епископом я просто спросил себя: «Как это может быть? Ведь это невозможно, по-человечески, точно, это невозможно». Поэтому всегда нужно благодарить Господа за этот дар: что я сам, моими руками, могу трогать тело Иисуса, могу дать тело Иисуса каждому человеку, который придет на Мессу – это очень большой подарок от Господа.

– Где Вы будете служить свою первую Святую Мессу? 

– Первую Мессу я буду служить в том месте, где рукоположен, это будет сегодня в 
7 часов. 

– В приходе, где Вы будете служить, мало прихожан, как Вы ощущаете эту разницу между Церковью на Филиппинах и в Казахстане?

– Когда мы говорим про Церковь – это означает нашу Католическую Церковь, это означает универсальную Церковь. Конечно, есть разница (я говорю про культуру и про количество людей). Но это всегда очень интересно, потому что на Филиппинах у нас много тысяч католиков, здесь, особенно в моем приходе в Кульсары, очень мало: там у меня меньше двадцати прихожан. Но это очень красиво, то, что там тысяча человек, а тут меньше двадцати. Это дух. Это смирение сердца. Когда они молятся – это очень красиво, очень трогательно. Мне неважно много или мало, мне важно, что есть люди, которые молятся сердцем. Это очень красиво.

Однажды у нас была Месса в Кульсары, там была одна девочка, маленькая, Машей зовут. Она просто сидела и смотрела на крест. Я в то время был на дворе, а она просто смотрела. Я прямо чувствовал, что у нее внутри сердца есть что-то очень прекрасное. Это было очень красиво.

– Какими путями Вы здесь оказались, и когда пришла первая мысль стать служителем алтаря?
– Призвание – это дар от Бога, дар Господа. Я уже чувствовал в то время, когда мне было 
5 лет, что у меня есть призвание, но, конечно, это чуть-чуть смешно, потому что, как это может такой маленький уже знать, что это – призвание. И, конечно, в то время я еще не знал, что это призвание, но у меня было чувство, что я слышал голос моего сердца, он говорил: «Я хочу, чтобы ты был священником». И с этого момента, когда мы были в церкви всей семьей, я слышал в своем сердце, что однажды я буду стоять на том месте, где сейчас стоит этот священник. Это было 34 года назад, а сейчас я уже стою здесь, перед вами, перед алтарем Господа, я уже стал священником.

Я пришел в монастырь, когда мне было 16 лет: еще совсем молодой, мало жизненного опыта, но Бог поддерживал меня. Я уверен, что когда Бог призвал человека, Он всегда поддерживает его: можно идти, можно ехать куда-то, но если Бог тебя призвал, даже если трудно – я не говорю, что всё было хорошо, нет, трудности есть всегда, – Бог всегда тебя поддерживает. И так случилось, что Бог поддерживал меня, когда я падал (столько много раз), Он поднимал меня, чтобы я опять встал на свои ноги, и мы шли дальше. И до сих пор еще Бог со мной, Он всегда поддерживает меня в моей жизни.

Как я попал сюда? Это было очень интересно. Я сам не знал, я даже не догадывался, что буду здесь, но Бог иногда делает такие непонятные сюрпризы. Я даже не знал, что Казахстан существует. Я просто попал сюда. Пасторальный год я служил в Армении и там познакомился с одним епископом, это он помог мне попасть в Казахстан, с помощью моего настоятеля во Владивостоке (он согласился, что я буду продолжать мое обучение в Казахстане, а именно в Караганде). Вот такое чудо откровения, что я здесь буду служить. Но мне здесь нравится, потому что я молюсь Богу и всегда говорю: «Господи, пошли меня на то место, где мало священников или мало монахов или монахинь. Я туда хочу. Я туда хочу».

Бог пригласил меня сюда через отца Дариуша, я даже не знал, что здесь буду. А отец Дариуш послал меня в Кульсары, где очень мало прихожан. Там небольшой поселок, но, конечно, больше 30000 людей, а наши прихожане такие простые и их очень мало, меньше 20 человек. Но я радуюсь, что они здесь, я радуюсь, что я с ними, и за это благодарю Господа, потому что Он просто отвечал на мою просьбу, ведь я хотел поехать в то место, где их мало. Я хочу быть с ними.

– Кто был ангелом-хранителем Вашего призвания и сопровождал в пути? Был ли момент, когда цель казалась недосягаемой?
– Я не мог стать священником сам по себе, потому что Бог всегда существует через кого-то. Сначала моя мама играла очень важную роль, она всегда говорила мне: «Иди, иди, ты это можешь сделать». Однажды я сказал ей: «Не знаю, продолжать ли мне это или нет». Она мне ответила: «Не бойся, я с тобой». Есть священники, с которыми я познакомился в пути, они тоже мне помогли. Очень большую роль играл мой священник, он немец, он уже в Царстве Небесном. Он очень много помогал мне на Филиппинах и показал пути: если тут выбрал это, то, что будет дальше.

Конечно, есть моменты в моей жизни, в призвании, когда я чувствовал, что устал. Но знаете, я всегда верю в то, что Бог меня призвал. Даже когда я поговорил с мамой и сказал, что, может быть, я не стану продолжать дальше, но это не значило, что я уже перестал верить в то, что Бог призвал меня. Знаете, по-человечески мы нуждаемся в фокусе в жизни. Может у меня такой дар, что всегда в фокусе то, что Бог меня призвал. Это мне ясно. Это очевидно, что Бог меня призвал, и Бог куда-то меня посылает, куда я не знаю, но теперь мне уже ясно. Бог всегда существует через кого-то, поэтому эти люди, которые вокруг меня в Атырау, в Кульсары, в Атырауской Администратуре, очень важны, ведь через них Бог показывает, что Он любит меня. Он любит меня. Я человек, я не просто душа, ведь у меня есть тело, и я нуждаюсь в тех, у кого тоже есть тело, есть материя, в тех, которые трогают словами. Если у меня есть проблема и есть священник, монахиня, которые поддерживают, то всё будет хорошо.

– Отец, Вы рукоположены вдали от родины. Присутствует ли здесь кто-то из Ваших родных? Как родные приняли Ваш выбор: стать священником-миссионером?
– На Филиппинах, если кто-то из семьи стал священником – это большая радость и не только для семьи, но и для всех родственников, и не только для всех родственников, но и для всего поселка – радуются все. К сожалению, я рукоположен здесь, на чужой земле, но моя родная тетя, сестра мамы, приехала из Австралии и была со мной во время этого события. Конечно, все хотели быть со мной, но так не получилось, поэтому мои родственники попросили, чтобы была трансляция через интернет, особенно через «Facebook», чтобы они тоже могли видеть то, что здесь происходит.

–  Спасибо, отец Патрик, и изобилие Вам благодати!

КК

Жизнь Церкви
Cестра Имельда 

(Зузана Бенекова)
А души праведных в руке Божией, и мучение не коснется их.

В глазах неразумных они казались умершими, и исход их считался погибелью, и отшествие от нас – уничтожением; но они пребывают в мире. Ибо, хотя они в глазах людей и наказываются, но надежда их полна бессмертия. И немного наказанные, они будут много облагодетельствованы, потому что Бог испытал их и нашел их достойными Его. Он испытал их как золото в горниле и принял их как жертву всесовершенную.

(Прем 3, 1-6)

Пятница, 22 марта 2019 г., в 15:00 (по словацкому времени), в то же время, когда 
Иисус умер на кресте, наша сестра Имельда (Зузана Бенекова), 
40 лет, из Конгрегации «Pro Deo et fratribus – Familie Mariens» (PDF-FМ), которая 15 лет служила Господу и верующим в приходе «Пресвятой Девы Марии Святого Розария» в Усть-Каменогорске, была окончательно принята Иисусом в Его милосердные объятия.

Свет ее глаз, свет ее улыбки не погас, а только преобразился. Свет глаз сестры Имельды происходил от ее влюбленного сердца, безмерной любви к Господу и к Деве Марии Розария.

Я свидетельствую об этом, потому что видел это во время посещения нашего прихода в Усть-Каменогорске.

Со смирением, простотой и скромностью, как Мария, она носила в себе, в своем теле, в своём сердце и в своем разуме Того, Кем она позволяла быть поддерживаемой. Те, кто встречал ее, были уверены, что они приняты и любимы ею. Всё в ней ясно выражало дар девственного посвящения.

И поэтому я уверен, что 
с. Имельда была присутствием, полным свидетельства о Господе, в ее общине и в приходе.

 Я хотел бы пригласить всех священников, сестер и верующих Карагандинской епархии поручить сестру Имельду, через Марию, в объятия Иисуса, чтобы она могла теперь испытывать Его любовь и Его милосердие всю вечность:

Боже, милостивый Отец, Ты даешь нам уверенность в том, что в умерших верных исполнилась тайна Твоего умершего и воскресшего Сына. По этой вере, которую мы исповедуем, даруй нашей сестре Имельде, заснувшей во Христе, пробудиться с Ним в радости воскресения. Через Христа, Господа нашего.

+ Аделио Дель Оро

Епископ Карагандинский
Литургические чтения
2 Июня

7-е воскресенье ПАСХИ

Деян 7, 55-60; Пс 97(96); 
Откр 22, 12-14. 16-17. 20;

Ин 17, 20-26.

9 Июня

ВОСКРЕСЕНЬЕ СОШЕСТВИЯ СВЯТОГО ДУХА, торжество

Деян 2, 1-11; Пс 104(103); 
1 Кор 12, 3b-7. 12-13;

Ин 20, 19-23.

16 Июня

Воскресенье ПРЕСВЯТАЯ ТРОИЦА, торжество

Притч 8, 22-31; Пс 8; Рим 5, 1-5;

Ин 16, 12-15.

20 Июня

Четверг ПРЕСВЯТЫЕ ТЕЛО И КРОВЬ ХРИСТА, торжество

Быт 14, 18-20; Пс 110(109); 
1 Кор 11, 23-26;

Лк 9, 11b-17.

23 Июня

12-е рядовое воскресенье

Зах 12, 10-11; Пс 63(62); Гал 3, 26-29;

Лк 9, 18-20.

24 Июня

Понедельник. РОЖДЕСТВО СВ. ИОАННА, ПРЕДТЕЧИ И КРЕСТИТЕЛЯ ГОСПОДНЯ, торжество

Ис 49, 1-6; Пс 139(138); Деян 13, 22-26;

Лк 1, 57-66. 80.

28 Июня

Пятница. СВЯТЕЙШЕЕ СЕРДЦЕ ИИСУСА, торжество

Иез 34, 11-16; Пс 23(22); Рим 5, 5b-11;

Лк 15, 3-7.

29 Июня

Суббота. СВВ. ПЕРВОВЕРХОВНЫЕ АПОСТОЛЫ ПЕТР И ПАВЕЛ, торжество

Деян 12, 1-11; Пс 34(33); 
2 Тим 4, 6-9. 17-18;

Мф 16, 13-19.

30 Июня

13-е рядовое воскресенье

3 Цар 19, 16b. 19-21; Пс 16(15); 
Гал 5, 1. 13-18;

Лк 9, 51-62.
Жизнь Церкви
Блаженный Паоло Манна (1872 – 1952) 

Основатель «Папского миссионерского объединения»
«В лице отца Паоло Манна мы можем увидеть особое отражение Славы Божьей. Он отдал всю свою жизнь миссии. На каждой странице его трудов личность Иисуса является перед читателем живым центром жизни и главной причиной миссии».

Эти слова св. Иоанна Павла II во время проповеди по случаю беатификации отца Манна 4 ноября 2001 года кратко раскрывают духовный портрет этого великого апостола Евангелизации ad Gentes (к народам).

Паоло Антонио Манна родился в Авеллино (Италия) 16 января 1872 года и был пятым из шести детей. После средней школы и технического образования в Авеллино и в Неаполе, он продолжил обучение в Риме. Во время философских курсов в Григорианском Университете он почувствовал свое призвание к миссионерской жизни от Господа и поступил в духовную семинарию в институте для иностранной миссии в Милане, где окончил богословские курсы. Паоло Манна был рукоположен в миланском кафедральном соборе 19 мая 1894 года.

Его первая миссия была в Бирме (сегодня Мьянма), куда он отправился 27 сентября 1895 года. Несмотря на слабое здоровье, отец Паоло полностью посвятил себя Евангелизации народа. Особенно он заботился о племени Гьекьу (Ghekú), о котором позже написал известную книгу. По причине болезни Паоло Манна вернулся домой 7 июля 1907 года. Вернувшись в Италию, он начал глубоко изучать миссионерскую деятельность Церкви по всему миру и стал известным писателем, смело и проницательно анализировавшим ситуацию Церкви и предлагавшим новые видения.

В 1909 году отец Паоло был назначен директором журнала «Католические миссии». Он публиковал статьи, писал книги, посвященные миссионерской теме, и организовывал разные миссионерские мероприятия: духовное усыновление миссионеров, миссионерское образование и молитвы для миссии. Также отец Паоло основал новые журналы: «Propaganda missionaria» для семей и «Italia missionaria» для молодежи, а позже журнал «Venga il Tuo Regno» («Да придет Царствие Твое») адресованный семьям на юге Италии. В 1915 году отец Манна предпринял первые шаги для основания «Миссионерского объединения духовенства» (сегодня PUM – Pontificia Unionе Missionaria / Папское миссионерское объединение), которое Папа Пий XII называл «жемчужиной его жизни». Большую поддержку в осуществлении этого проекта отец Паоло получил от епископа Гуидо Марии Конфорти (Guido Maria Conforti) из пармской епархии, который был канонизован в 2011 году. Устав объединения был одобрен 31 октября 1916 года. В своем известном послании «Maximum Illud» (1919) Папа Бенедикт XV упомянул это «Миссионерское объединение духовенства», выражая желание, чтобы оно было «основано во всех епархиях католического мира».

Основная идея объединения заключается в том, чтобы весь народ Божий, начиная с духовенства, стал миссионерским. Его девиз: «Все – миссионеры!». Отец Паоло был убежден, что «каждый священник и каждый крещенный по своей сути является миссионером», но он постоянно нуждается в обновлении огня апостольского рвения в своем сердце. «Миссионер является человеком веры par excellence (преимущественно): он родился через веру, он живет верой, для этого он готов трудиться, страдать и умереть… без веры миссионер не существует, без веры он не может быть истинным миссионером Иисуса Христа» (Манна, Virtù Apostoliche – Lettere ai misionari, 1997, 89).

В 1924 году отец Паоло стал генеральным настоятелем Института Иностранных Миссий в Милане, который в 1926 году стал Папским Институтом Иностранных Миссий (PIME). За эти 10 лет, которые он возглавлял организацию, отец Паоло обращался к миссионерам с письменными размышлениями и издавал журнал «Il vincolo», предоставляя вдохновения, информацию и возможность общения между членами PIME по всему миру. Эти публикации были позже собраны в книге «Virtù Apostoliche», где читатель может ощутить его подлинный миссионерский дух.

Отец Манна был глубоко убежден в центральной роли молитвы в жизни миссионера. «Будь человеком внутренней жизни, человеком молитвы… это ценно, когда умеешь проповедовать, но намного ценнее, когда знаешь, как молиться. Миссионер, который хорошо знает язык и умеет хорошо проповедовать, но мало молится, может отлично объяснить нашу святую религию, но души останутся холодными. Миссионер тот, кто живет в глубоком общении с Богом в молитве, имеет дар передавать Дух Иисуса Христа другим душам, что является главной целью проповеди, даже если его объяснения веры не совершенны. Первый учит об Иисусе Христе, второй открывает Его для других. Если проповедник не является человеком внутренней жизни, то язык его будет говорить пустые вещи!» (Святой Григорий) (Манна, Virtù Apostoliche, 100).

С 1927 по 1929 годы отец Паоло совершил миссионерское путешествие на восток. О своих впечатлениях  он написал небольшую книгу «Osservazioni sul metodo moderno di evangelizzazione» («Наблюдения современной методики Евангелизации»), которая была опубликована только в 1977 году.

В 1934 году он основал новую женскую общину «Миссионерские сестры Непорочного Зачатия». Во время служения в «Миссионерском объединении духовенства» отец Паоло поддерживал связи с апостольскими нунциями, епископами и священниками по всему миру, и опубликовал письма, книги и статьи. Он имел большую чуткость к христианам, которые не жили в полном единстве с Церковью Христа. По этому вопросу Паоло Манна написал труд «I fratelli separati e noi» («Отделённые братья и мы»). В 1950 году отец Паоло написал труд «Наши церкви и распространение Евангелия». Папа Пий XII использовал в энциклике «Fidei donum» («Дар веры») идеи, которые Паоло Манна предоставил в этой книге.

Отец Паоло Манна умер в Неаполе 15 сентября 1952 года, его мощи находятся в городе Дучента. Папа Иоанн Павел II принял его в лик блаженных 04 ноября 2001 года.

о. Леопольд Кропфрайтер 
Жизнь Церкви
Стиль жизни - чистота

В дни празднования Наурыза с 21 по 24 марта в епархиальном реколлекционном доме в городе Капшагай прошла встреча молодежи под девизом: «Радость чистоты».

Это для молодежи со всей епархии была возможность не только встретиться с друзьями, но и возрасти духовно.

В самой встрече было затронуто очень много различных вопросов, с которыми обычно не всегда есть возможность подойти к кому-то из старших или к духовенству.

Также на встрече многие молодые люди впервые встретились с живым Иисусом и смогли получить исцеления от различных своих проблем и переживаний, каждый день встречи можно охарактеризовать как отдельный том романа, романа с Богом.

Главной целью встречи было донести до молодежи красоту жизни в чистоте, что это не где-то в других странах и не только красивые разноцветные статьи из журнала «Любите друг друга», а реальная жизнь; что на самом деле можно жить в духовной и телесной чистоте, и что не нужно заниматься самобичеванием и морить себя строжайшими постами, а можно вести обычный образ жизни. В знакомстве с этим нам помогли Сестры Святого Семейства из Назарета: с. Казимира и с. Никодима, им помогала наша общая подруга Люба Бартль из Келлеровки.

Каждый молодой человек подписал конституцию чистоты, листы с подписью в воскресенье были торжественно переданы в руки отца-епископа Хосе Луиса, в этот же день мы встречали мощи бл. Каролины Кузки, частица которых теперь будут храниться в нашем храме.

В конце встречи каждый участник получил в подарок горшочек с луковицей лилии, за которой нужно ухаживать, и что будет символом собственной чистоты.

Владислав  Васильев

«Се раба Господня,  да будет мне по слову Твоему»

XI ежегодная встреча молодежи прошла в Караганде с 12 по 14 апреля. Всемирные Дни Молодежи объединяют молодежь со всей епархии для совместного переживания программы с определенной темой.

На встрече присутствовала молодежь из Караганды, Темиртау, Балхаша и поселка Кушокы общим количеством около 65 человек. По традиции в первый день программы после Святой Мессы в приходском центре прошло знакомство (обмен бейджами), так молодежь могла узнать других участников. Затем последовало введение в тему и знакомство с гимном встречи. Крестный Путь занял важное место в первом дне программы, его инсценировка с глубоким смыслом тронула многих молодых.

В эти дни тема «Се раба Господня, да будет мне по слову Твоему» особым образом привлекала внимание молодежи к послушанию. Об этом на конференциях говорил о. Павел Федорович (MIC). Запоминающимся моментом было проведение воркшопов, когда участник мог записаться в одну из групп для того, чтобы научиться чему-либо, будь то квиллинг, карвинг, приготовление печенья и многому другому.

Вечерняя молитва в субботу стала заключительным моментом насыщенного дня. Размышления над тем, что нас отдаляет от Бога, были как минимум актуальны. В конце молитвы была активизация, когда участник, написав на листке то, что отдаляет его от Бога, мог подойти ближе к алтарю и остаться там в молитве.
В Вербное воскресенье все участники ВДМ поехали в Кафедральный собор на Святую Мессу, после которой состоялась традиционная беседа молодежи с епископом Аделио Дель Оро. Это был заключительный момент встречи. Некоторые молодые-участники Синода молодежи, прошедшего в октябре 2018 г., поделились своими впечатлениями от участия в синодальной встрече, а отец-епископ рассказал о визите ad limina apostolorum. Встреча молодежи с епископом – это общение поколений, поэтому хочется призвать молодежь не строить стены, но возводить мосты к установлению диалога между поколениями верующих.                   
Кристина Аксёнова

Министранты

23-24 марта в приходе Марии
– Матери Церкви в Караганде состоялась встреча министрантов, организованная Межъепархиальной высшей духовной семинарией. 
В этот раз было рекордное количество участников – 21 человек. Программа была насыщенной: знакомство, две конференции о Евхаристии, футбол, прогулка к сестрам-кармелиткам, совместные игры, фильм, общение за столом. В завершение встречи министранты приняли участие в приходской Мессе в 12:00. ПФ
Для Духа
Католическая Церковь о коррупции
В Библии, в Ветхом Завете коррупция описывается в основном как вручение даров и получение подарков и воспринимается как несправедливость и выражение неконтролируемой жадности.

В традиции Католической Церкви коррупция считалась преступлением против заповеди «Не кради» и понималась как социальный грех, который выступает против справедливости и является отрицанием заботы об общем благе.

Коррупция – это действие, оказывающее влияние на поведение тех, кто должен принимать решения в соответствии с законом (ср. ККЦ 2409). Сегодня существуют различные виды коррупции. Это серьезная проблема, поскольку она касается как отдельных государственных и частных лиц, так и затрагивает структуры власти и правящие классы, угрожает социальному и политическому развитию многих наций.

1. Катехизис Католической Церкви о коррупции

2408 Седьмая Заповедь запрещает кражу, то есть незаконное присвоение чужой собственности против разумной воли ее хозяина. Кражи нет в том случае, если предполагается согласие собственника или отказ противоречит благоразумию и универсальному предназначению благ. Это касается случаев неотложной и очевидной нужды, когда единственной возможностью выйти навстречу срочным и насущным потребностям человека (питание, одежда, жилище) можно только распорядившись чужой собственностью и использовав ее (Ср. GS 69, §1).

2409 Любой способ брать и незаконно удерживать у себя то, что принадлежит другому, даже если он не является нарушением гражданского права, противоречит Седьмой Заповеди. К нарушениям такого рода относятся следующие действия: сознательно не отдавать одолженные или потерянные вещи; обманывать в торговле (Ср. Втор 25, 13-16); платить слишком низкое жалование (Ср. Втор 24, 14-15; Иак 5, 4), 
повышать цены, спекулируя на неосведомленности или несчастьях других (Ср. Ам 8, 4-6).

Нравственно незаконны также: спекуляция, которая основывается на искусственном повышении цен товаров с целью получить прибыль в ущерб другим; коррупция, которая изменяет действия тех, кто должен принимать решение согласно праву; присвоение и личное пользование социальной собственностью предприятия; плохо выполненная работа; налоговое мошенничество; подделка чеков и счетов; непомерные расходы; бесхозяйственность. Сознательное нанесение ущерба частной или общественной собственности противоречит нравственному закону и требует возмещения.

2410 Обещания надо исполнять, контракты – строго соблюдать в той мере, в какой принятые обязательства морально правильны. Значительная часть экономической и социальной жизни зависит от действительности контрактов между физическими и юридическими лицами. Таковы коммерческие контракты по купле и продаже, контракты по сдаче внаем или трудовые контракты. Любой договор должен быть согласован и выполнен в доброй воле.

2. Учение Папы Иоанна Павла II о коррупции

Иоанн Павел II пишет и говорит о коррупции, рассматривая социальные вопросы. Коррупция, являясь источником незаконного обогащения, легкой и нелегальной прибыли, подрывает честность и безопасность экономической деятельности и является препятствием для экономического развития (см. Centessimus annus, 48). Является отрицанием права каждого гражданина на участие в общественной жизни, поскольку препятствует законному участию в осуществлении власти; делает невозможным равное использование социальных товаров и услуг; способствуя манипуляции выборами, является угрозой для демократии. Коррупция ведет к безнаказанности при незаконном обогащении, недоверию в отношении государственных учреждений и институтов, к государственной задолженности, медлительности, неэффективности и неадекватности структур правосудия, особенно в отношении малоимущих и людей с социальных низин (См. Ecclesia in America, 23).

Коррупция – это не только незаконное, но и не моральное деяние, это нарушение Седьмой Заповеди декалога: «Не кради». Это форма несправедливости, отрицание правды в отношениях между людьми. Коррупция приносит ущерб общему благу, поскольку суммы, предназначенные для общественных целей, служат частным или даже преступным интересам; это отрицание идеи солидарности 
(См. Solicitudo Rei Socialis, 39).

Коррупция, являющаяся серь-езной социальной проблемой и оказывающей влияние на структуры власти, – это типичный пример социального греха (См. Ecclesia in America, 56), что не означает уменьшения личной ответственности и переноса вины за анонимные структуры или институты, за которыми стоят конкретные люди, несущие ответственность и виновные в коррупции (См. Reconciliatio et paenitentia, 16).
Для противодействия коррупции необходимы не только действия властей и изменения в структурах, но и моральное обновление общественной и политической жизни (См. Veritatis Splendor, 98).

Необходима новая культура права, утверждающая его верховенство, заключающаяся в том, чтобы люди, выполняющие публичные функции, были заинтересованы в справедливом применении закона и законности всей деятельности государственного управления.

Для этого требуется тщательный контроль, обеспечивающий прозрачность и 
законность хозяйственных и финансовых операций. Для 
эффективной борьбы и противодействия коррупции также необходимо свидетельство 
христиан и людей доброй воли, которые своим отношением будут способствовать продвижению ценностей истины, добра, усердия в служении на благо общества (См. Redemptoris missio, 43; Ecclesia in America, 60).
3. Папа Франциск 

о коррупции

Папа Римский назвал коррупцию самой страшной раной общества.

РИМ, 15.06.2017, новости, Александр Логунов. Папа Римский Франциск написал предисловие к книге ганского кардинала Питера Тарксона о коррупции: «Христиане, представители других религий и атеисты – мы должны объединиться, чтобы победить эту скверну, эту опухоль, которая портит наши жизни. Церковь не должна бояться очистить себя сама», – заявил Понтифик в книге под названием «Коррозия», написанной главой ведомства Римской курии по человеческому развитию (кард. Питером Тарксоном) совместно с философом Витторио Альберти.
По мнению Папы Франциска, коррупция способна «растворить» крепкие человеческие отношения и те основы общества, на которых они держатся: сосуществование и стремление к развитию.

«…Это самая страшная социальная рана, потому что она порождает серьезнейшие проблемы и преступления, которые касаются всех», – говорит Папа. По его словам, коррупция это еще и оружие, и наиболее понятный язык общения мафии и криминальных сообществ во всём мире, потому что она дает жизненные соки их «культуре смерти».

Главным «противоядием» 
для борьбы с коррупцией Папа Франциск назвал красоту, 
но не «косметический аксессуар, а нечто, ставящее в центр человеческую личность, которая может поднять голову против всей несправедливости».

Ранее Папа Римский Франциск неоднократно выступал с суровым обличением организованной преступности и терроризма, призывая продолжать трудную и опасную борьбу с этим социальным злом.
Папа основывается на трех типах отношений, характеризующих человеческую жизнь: отношения с Богом, отношения с ближними, отношения с окружающей средой. Честный человек ответственно развивает все эти отношения, содействуя общему благу. Если же человек позволяет войти в свою жизнь коррупции, то он «падает», действует против общества и разрушает отношения. Рушатся опоры сосуществования людей, а личный корыстный интерес становится ядом, отравляющим всякую жизненную перспективу.
Коррупция – это самый распространенный язык мафии, «процесс умирания», который разрушает сосуществование людей, ведет к преступлению и в конечном счете уничтожает самого преступника. Как мы сказали, Папа Франциск пишет об этом в предисловии к книге-интервью кардинала Питера Тарксона «Коррозия».

Коррупции были посвящены также Международные дебаты, организованные 15 июня 2017 года в Ватикане Департаментом служения целостному развитию человека при содействии Папской академии общественных наук.

Коррупция исходит из «разбитого, запятнанного сердца», подчеркивает Папа. Такое сердце подобно разлагающемуся телу. Рассуждая об этом социальном зле – одной из центральных тем его понтификата, – Святейший Отец поясняет, что коррупция – это «внутреннее состояние человека», которое превращается в социальный факт.
Коррупция «зловонна», заявил Папа несколько лет назад во время посещения неаполитанского района Скампия. В предисловии к книге Святейший Отец повторяет эту мысль: коррупционер издает зловоние разлагающегося сердца. Именно оно является источником порабощения людей, деградации, социальной несправедливости, принижения заслуг, отказа от предоставления услуг. Именно из разлагающегося сердца исходит пренебрежение общим благом и природными ресурсами.
Коррупция, – пишет далее Папа, – это также разновидность кощунства, это оружие и самый распространенный язык мафии. Она питает культуру смерти.
Коррупция мешает представить себе будущее, поскольку она подрывает основания надежды на то, что когда-нибудь будет лучше. Позитивно отзываясь о рассуждениях кардинала Тарксона об этом феномене, Святейший Отец снова предостерегает Церковь от самой опасной формы коррупции – «духовного обмирщения», теплохладности, лицемерия, триумфализма и равнодушия.

«Коррупцию следует изучать и обличать, дабы милосердие воцарилось над мелочностью, а любознательность и креативность – над покорной усталостью. Коррупционер «забывает попросить прощения» от сытости и усталости, от безразличия и самодовольства. Церковь же, все христиане, а также нехристиане могут стать «снежинками», создающими „лавину нового гуманизма”» – заключает Папа.

о. Александр Посацкий
Жизнь Церкви
Май - месяц, посвященный Богородице
Май в Казахстане – это ранняя весна. На севере природа медленно пробуждается. Вид зеленеющих деревьев и кустов, первых цветочков и степи, которая пробуждается к жизни, дает новую жизнь сердцу. На юге удивительные красные пространства миллионов цветущих маков. Мир и природа буквально становятся другими. Но май – это особенный месяц не только из-за пробуждающейся к жизни природы, особым делает его посвящение необыкновенной персоне, и это не только в Казахстане, но во всём мире. Это смиренная Девушка, Женщина, Которая жила в маленьком городке в горах много-много лет назад. И на самом деле – думая по-человечески – Она не сделала ничего особенного. Она просто полностью отдала Себя Богу. И, может быть, это причина, из-за которой Господь выбрал Ее Своей Матерью. Сегодня Ее знают миллиарды людей по всему миру. Многие люди выбирают Ее своей Матерью и Царицей, полностью через Нее отдавая свою жизнь Господу. Поэтому и не удивительно, что такое красивое время было избрано для Ее почитания.

Сам Папа Бенедикт XVI в 2010 г. в катехезе, объясняющей литургический контекст посвящения Марии этого месяца, говорил так: «Церковь самый красивый месяц года посвящает Той, Которая была самым красивым цветком земли. На самом деле это самый красивый цветок, который расцвел из всего творения, «роза», указавшая в полноте времени, когда Бог, пославший Своего Сына, дал миру новую весну».

Начало этой традиции восходит к V веку, после объявления догмата, в котором установлено, что Она – Матерь Бога. Уже тогда почитание Марии подчеркивало Ее особое место, которое Она занимала в жизни Церкви и Самого 
Иисуса. Почитание Девы Марии распространяется еще больше в средние века. Об этом свидетельствуют многочисленные источники того времени. Один из них, с интересным названием «Пусть наступит добрый май», оставил в XIII веке испанский король Альфонс X. В своих стихах он описывает благословление этого месяца и призывает к празднованию через почитание Марии. Еще одно свидетельство в XIV веке дает блаженный Генри Сузо, признающийся, что он в мае, как мальчишка, собирал цветы и нес их к ногам Божьей Матери. Любил плести венки из весенних цветов и возлагал их на голову фигуры Божьей Матери. Она наградила его видением славы, которую получает от ангелов. Также во многих других житиях святых и хрониках разных монастырей можно прочитать о майском культе Девы Марии. Одним хорошим примером является св. Филипп Нери, которой собирал детей у фигуры Богоматери, призывал их молиться и возлагать цветы к Ее ногам. Подобные обычаи описывают хроники итальянских доминиканцев XVII века. Отцом майских богослужений мы можем назвать иезуита с именем Ансоланин. Священник, живший в Неаполе на рубеже XVII-XVIII веков, организовывал в королевской часовне специальные концерты с исполнением песен, посвященных Деве Марии, которые заканчивались торжественным благословением Святыми Дарами. Великим пропагандистом этой формы поклонения Богоматери был и иезуит, отец Муццарелли, издавший в 1787 г. специальную брошюру, которую потом разослал всем итальянским епископам. Позже он ввел майское Богослужение в храме Il Gesu в Риме. Распространил его и в Париже, когда сопровождал Папу Пия VII во время коронации Наполеона Бонапарта. Именно этот Папа присоединил первые индульгенции к этой форме почитания Божией Матери. В 1859 году другой Преемник Петра – Пий IX – утвердил форму майских Богослужений действительную до сегодняшнего дня. С тех пор начинается стремительное распространение этого Богослужения по всему миру. Помимо Италии, Испании, Португалии и Франции, оно охватывает Швейцарию, Германию, Австрию, Венгрию, Польшу, Чехию, Ирландию, США, Мексику, Китай и Австралию.

И так уже много лет по всему миру, в том числе и в Казахстане, продолжается эта прекрасная традиция, через которую мы выражаем любовь к Богородице.

И неважно, на каком языке мы говорим, или какой у нас цвет кожи, но мы, как дети одной Матери, хотим поклоняться Ей. Поражает удивительный факт, что как земля, так и формы поклонения Богоматери в мае повсюду очень похожи друг на друга. Свидетельством того является то, что многие священники – почитатели Марии – в разных местах мира, рекомендовали те же самые проявления культа Пресвятой Богородицы в мае:

украшение гирляндами из цветов и зелени статуи Пресвятой Богородицы;

собрания перед часовней, иконой или статуей каждый вечер, начиная с 30 апреля, чтобы вместе помолиться часть Розария, Литанию или другие молитвы посвященные Пресвятой Богородице;

пожертвования для Богородицы духовного цветка в каждый день мая;

прочтение нескольких мыслей о Марии, над которыми должно размышлять в течение следующего дня.

Конечно, особенное место занимает само майское Богослужение, порядок которого, как уже было сказано, утвердил в 1859 Папа Пий IX. Главным пунктом этого богослужения является пение или чтение Лоретанской литании. Поэтому стоит остановиться и подумать о том, чем является эта литания, посвященная Приснодеве Марии. Нужно, во-первых, заметить, что эта форма выражения посвящения себя или общины Богоматери и поручения Ей различных повседневных дел, чтобы Она ходатайствовала за нас у Своего Сына. Ее название происходит от греческого «lite» или латинского «litany» и означает просьбу, мольбу. Таким образом, уже ясно, что название «литания» следует нам понимать как молитву, состоящую из множества призывов, обращенных в данном случае к Богородице. Все они сочетаются с призывами к заступничеству и защите. Происхождение этой литании следует искать еще в монашеской традиции Франции XII века. Но публично она стала читаться в Лоретто с 1531 года – отсюда и название «Лоретанская». Само место происхождения этой молитвы – Лоретто – имеет не случайное значение. Согласно традиции, именно здесь хранится дом Святого Семейства из Назарета, привезенный в 1294 году семьей Де Анжелис. С тех пор Лоретто является прежде всего святилищем Назаретского Дома, который со временем был помещен в прекрасной базилике. 

Сначала паломники молились этой литанией в этом мариинском святилище. Там она приобрела окончательную форму и оттуда распространилась на всю Церковь. Впервые она была напечатана в 1572 году во Флоренции и содержала 
43 призыва. Конечно, в течение многих лет призывы Лоретанской литании менялись, одни были удалены, но добавлены новые, отвечающие потребностям и обстоятельствам. Например, последним было воззвание «Царица семьи», помещенное в литанию в 1995 году по рекомендации Папы Иоанна Павла II. Сегодняшняя версия Литании содержит 52 призыва к Богоматери, перечисляющие Ее различные титулы. Их можно разделить на три группы:

догматические – которые подчеркивают место Марии в деле спасения;

связанные с историей спасения – подчеркивающие Ее роль во всей истории спасения;

и эсхатологические – которые указывают на Ее благословенное состояние на небесах и, таким образом, Она становится гарантом нашего будущего спасения и мощным Ходатаем перед Богом.

Было бы очень хорошо, если бы эта история литании и месяца мая, как посвященного Марии, разожгла в наших сердцах еще большую любовь к Божией Матери. Пусть выражением этой любви будут красиво украшенные статуи, иконы, алтари и часовни Богоматери. Но пусть особенным украшением будут эти духовные букеты, составленные из ежедневных добрых дел. И, конечно же, пусть каждый из нас, как истинный почитатель Марии, в этот прекрасный Ее месяц, восхваляет Ее, поет или читает воззвания Лоретанской литании.

о. Томаш Пыщ

Письмо в редакцию

Слава Иисусу Христу!

В «Кредо» я прочитал историю прошлого, она тронула меня за сердце, так как в молодости пришлось ходить по тем местам. И хочется поделиться воспоминаниями, что остались в памяти.

Родился я в 1931 г., а в конце 1950 г. с группой новобранцев, одетых в лохмотья, привезли нас в город Караганду.

Привезли в поселок 2-ой Рудник ГПШ №1; постригли, помыли, одели в новую одежду х/б, – так готовили кадры для работы в шахте. Помню, рядом – за забором – функционировала кондитерская фабрика, и даже цистерны с патокой приходили по железной дороге.

Я из дому еще страдал зрением и по направлению из школы ходил на лечение в тихоновскую поликлинику. Принимала пожилая женщина-санитарка, а через некоторое время возле глаза образовался большой нарыв. Хирург и эта сестра делали операцию, расчистили, перевязали, и ходил на перевязку. Запомнились слова этой матушки: «Домой не спешите, а выйдешь на производство – бери рыбий жир и употребляй». Через 6 месяцев группу передали на шахту №6-новая. В медпункте я купил пол-литра жира и стал употреблять, а потом еще взял и пил перед едой, а еще ходил в Тихоновку на комиссию, по вызову. Видать поставили на учет.

Шло время. Случайно в Михайловке произошла встреча с о. Владиславом Буковинским. И на новостройке мясокомбината в караульном помещении он готовил к исповеди, а в марте 1955 года в другом месте города, в районе шахты 8/9, в немецком поселении в землянке; Святая Месса, исповедь и первое причастие. В то время я еще не понимал, что это такое: Благодать Божья!

В сентябре 1955 г. пришлось взять расчет, так как кадров не хватало. Переехал поближе к родителям. Время целины. Прошел курсы шофера. И пришлось в автобазе проработать на разных работах аж до пенсии. И еще: у нас в городе есть большой храм. В конце 80-х годов началось строительство. В то время молодой священник, о. Ян Ленга, руководил всеми делами на стройке. И даже приходилось в две смены работать. Всего не описать. За этот период было много священников, и каждый старался после себя оставить память в украшения храма. Пусть Господь укрепляет их, дает силы на служение прихожанам, а молодому нашему поколению посещать и укрепляться в вере!

И в заключение хотелось бы помянуть всех тех, кто покоится на большом тихоновском кладбище, там и мои земляки из села Вишнёвки; и всех тех, которые покоятся на кладбищах бассейна карагандинского. Особенно выражаю соболезнования родным тех, которые при работе в подземелье погибли трагически. Пусть Всевышний простит им их прегрешения и дарует жизнь в вечности. 

Так же хочу выразить благодарность всем тем, с кем пришлось вместе работать в Тихоновке. Помню двух братьев Ерохиных, небольшого роста, – комбайнеры угольного комбайна. На шахте пласт-90 см. уголь-кокс, в забое работали на коленях (и так приходилось работать). И всем тем, кто трудится над сохранением памяти этого заповедника, чтобы почитали память добрых и страдающих людей за нас. Пусть Господь дает вам силы и укрепляет вас в добрых делах!

28 февраля 2019 год

приход Святого Семейства,

г. Тайнша,

прихожанин Евгений Павловский

Для Духа
Марьям бинт Имран 
МАРИЯ В ИСЛАМЕ

«О Марьям (Мария)! Воистину, Аллах избрал тебя, очистил и возвысил над женщинами миров. О Марьям (Мария)! Будь смиренной перед Господом твоим, падай ниц и кланяйся вместе с теми, кто кланяется» (Коран, 3:42).

В Исламе «Марьям бинт Имран» (араб. مريم بنت عمران) – это девственная мать пророка Исы (Господа нашего Иисуса Христа).

Для Христиан, Марьям – это Мария (в Исламе, Марьям, Марйам, Мариам, مريم, в переводе с персидского языка – «цветок»), – а точнее, Дева Мария – мать Иисуса Христа (Иса ибн Марьям).

Марьям считается одной из самых праведных и уважаемых женщин в Исламе (1) и одновременно, первой среди женщин, восхваляемых в Коране (2).
Как мы сказали, Марьям – является одной из самых почитаемых женщин в Исламе. Потому что она, главный женский персонаж, упоминаемый в Коране. Еще одним доказательством особого положения Марьям в исламской теологии служит тот факт, что ее имя – единственное женское имя, упоминаемое в Коране. Даже имя первой женщины – жены Адама (в библейской традиции – Ева) – в Коране не упоминается.

Марьям была рождена с высокой божественной миссией, поэтому, несмотря на испытания, которые выпадали на ее долю в течение жизни, Аллах всячески оказывал ей содействие.
Ее имя в Коране упоминается 33 раза (даже больше, чем имя ее сына, Исы, и больше, чем в Евангелии). Часто имена Исы и Марьям – выступают вместе.

Марьям посвящена отдельная сура Корана №19 (араб. سورة مريم‎‎) – она названа ее именем. Сура была ниспослана в Мекке и состоит из 98 аятов.

Все события, связанные с историей Мариам от ее рождения до рождения Исы достаточно подробно описаны в исламских первоисточниках: в Коране и Сунне. Подробные описания жизни и качеств Марии находятся в сурах 3 и 19, где мы находим большие сходства с католической мариологией.

Дальнейшая же ее жизнь и обстоятельства смерти – в исламской традиции – неизвестны.

Богобоязненность 

и стойкость Марьям

Мария является не только взором для христиан. Является также воплощением подлинных мусульманок – покорная воле Божией, готовая пожертвовать всем для благочестивого и праведного образа жизни, она практикует религию молитвой и постом.

Марьям – по Корану – днем и ночью поклонялась Создателю. Ее богобоязненность (Ислам редко говорит о святости) стала известной среди сыновей израилевых. Она была в числе избранных рабов Аллаха. В Коране она восхваляется как благочестивая. «Вспомни, Мухаммад, как ангелы сказали: «О Марьям! Воистину Аллах избрал тебя, очистил в вере и возвысил над женщинами миров. О Марьям! Будь покорной Господу твоему, падай ниц и поклоняйся вместе с теми, кто поклоняется» (Коран, 3:42-43).

Образ Марьям демонстрирует нам великую роль женщины-матери – продолжательницы рода человеческого, которая присутствует и в Исламе. Если правильно осмыслить информацию из Корана, которая, несомненно, дает нам не просто историческую информацию, но и морально-этические установки.

Коран показывает образ Марии как набожной женщины, которая полностью полагается на волю Аллаха. Повинуясь религиозным приказам, богобоязненность Марьям выросла и настолько, что она совершала молитвы до тех пор, пока ноги не опухали. Она является в Исламе примером совершенной молитвы.
Но не только набожность характеризует ее. В Коране Марьям – стойкая и сильная женщина. Коранический образ Марии демонстрирует всю взвешенность, хладнокровие и мудрость, с которой она выстояла перед коварными оскорблениями и обвинениями. 

Начало жизни Марии 

по Корану

Представим вам историю Марии по исламским источникам, чтобы вы лучше могли понять исламский менталитет, вживаясь в богатство языка, который его показывает.

Ее мать звали Хунна (Ханна), а отца – Имран. Как говорится в достоверных источниках, у Хунны не было детей, и она просила Аллаха: «О мой Господь! Если у меня будет ребенок, я отдам его в служение Тебе в Байт-уль-Макдис». После этого обета она забеременела.
«Вспомни, когда женщина из рода Имрана сказала: «Господи! Воистину, я дала обет пожертвовать Тебе дитя, которое в утробе моей, освобождённым от всяких иных забот, кроме повиновения Тебе. Так прими же от меня, ибо, воистину, Ты Слышащий, Знающий» (Коран, 3:35).

Муж Хунны – Имран – умер незадолго до рождения Марьям. В соответствии с данным ей обетом, Хунна принесла Марьям в храм и отдала на воспитание пророку Закарии.

С ранних лет Марьям занималась служением Богу. К ней не заходил никто, кроме Закарии. Однажды он увидел в комнате различные фрукты, которых он не приносил, и спросил с удивлением: «Откуда это?». Она отвечала: «Это от Аллаха. Воистину, Аллах дарует пропитание, кому пожелает, без ограничения» (Коран, 3: 37).

Это было знамением Аллаха по отношению к благочестивой девушке, которой суждено было стать матерью великого пророка. Вся эта история в Коране описывается в суре 3:35-37.

Благовещение

В Коране упоминается Благовещение, речь о котором идет и в Евангелие. Ангелы принесли Мариам известие о том, что волею Божьей она станет матерью пророка Исы (Коран, 3:45-46). 
Она была удивлена этим известием, так как была девственницей. Но Аллах сотворил чудо.

Марьям зачала без посредства мужчины (Коран, 3: 47). Согласно Корану, Иса (Иисус) родился чудесным образом без отца по воле Аллаха. В Исламе, как и в Христианстве, признаётся факт непорочного (чудесного) зачатия пророка Исы его матерью Марьям.

По Его воле известие об этом принес ей ангел Джибраил (в библейской традиции Гавриил), который предстал перед ней в человеческом облике 
(ср. Коран, 19:16-22).

Ангел Джабраил сказал: «Воистину, я послан твоим Господом, чтобы даровать тебе чистого мальчика». Марьям ответила ему: «Как у меня может быть мальчик, если меня не касался мужчина, и я не была блудницей?».

Здесь видно, почему Аллах похвалил Марьям: «А также Марьям, дочь Имрана, которая сберегла целомудрие, и Мы вдохнули через него (через вырез на ее одежде) посредством Нашего Духа (Джабраила). Она уверовала в Слова Господа и Его Писания и была одной из покорных». И ещё: «Помяни также ту, которая сохранила целомудрие (Марьям). Мы вдохнули в нее посредством Нашего духа (Джабраила) и сделали ее и ее сына (Ису) знамением для миров» (Коран, 21:91).

За целомудрие и добродетель Марьям была вознаграждена сыном, который стал одним из знамений Аллаха и одним из Его посланников. Вместе с Иисусом она объявлена знамением Бога: «Мы сделали сына Марьям (Марии) и его мать знамением и поселили их в укромном месте на холме, где протекал ручей» (Коран, 23:50). О ней говорится, что она сберегла целомудрие и была одной из покорных» (Коран, 66:12).

Когда Марьям забеременела, она испугалась позора и решила удалиться от людей.

Трудные испытания Марии

Затем, по велению Аллаха, родился Пророк Иса, и Марьям вместе с первенцем перебралась в Шам (Сирию), где обосновалась в пещере горы Тибан. Особое почитание Марьям также связано с теми испытаниями, которые были уготованы ей Всевышним. В частности, после рождения пророка Исы, многие люди обвиняли ее в прелюбодействе, так как у нее не было законного мужа. Как и в случае с пророками, посредником между нею и Всевышним выступил ангел Джабраил (Гавриил). Марьям пришла к родным, неся маленького Ису в руках. Они сказали: «О Марьям! Твой отец не был скверным человеком, и мать твоя не была блудницей». Она была уверена в своей невинности и чистоте, и поэтому не придала особого значения услышанному. На их вопрос: «Откуда он?», Марьям не ответила.

Она поступила так, потому что ей было велено знаками объяснить людям, что она дала обет молчания, если люди попытаются заговорить с ней. Вместо ответа она знаком указала на ребенка, как бы ища ответа у него, но люди удивились ее поступку, потому что дети, как правило, не умеют разговаривать в младенческом возрасте. Они спросили: «Как мы можем говорить с младенцем в колыбели?» Но в это время младенец Иса ответил: «Воистину, я – раб Аллаха. Он даровал мне Писание и сделал меня пророком. Он сделал меня благословенным, где бы я ни был, и велел мне совершать намаз и раздавать закят, пока я буду жив. Аллах заповедал мне хорошо относиться к моей матери и заботиться о ней самым совершенным образом, и я буду исправно выполнять свои обязанности перед ней, потому что она является славной и достойной женщиной и потому что она – моя мать. Я перед ней в большом долгу за то, что она произвела меня на свет и сделала для меня многое другое. Аллах не сделал меня одним из тех, кто надменно отказывается от поклонения Аллаху и высокомерно относится к Его творениям. Аллах также не сделал меня одним из тех, кто не видит счастья ни при жизни, ни после смерти. Напротив, Аллах сделал меня покорным рабом, который смиряется и унижается перед своим Господом и не превозносится над Его рабами. Он сделал меня и моих последователей счастливыми как в этой жизни, так и после смерти» (Коран, 19:30-33).
Так, доказательством невинности Марьям стало чудо – речь младенца!

Из-за клеветы и обвинений Марьям со стороны соплеменников в распутстве и грехе, Аллах проклял тех, кто оклеветал Марьям и пытался распять Ису (ср. Коран, 4:156-157).

Дары Божии для Марьям 

по Корану

Вот великие дары, которые даровал Всевышний Марьям (Марии), кроме непорочного (чудесного) зачатия пророка Исы (Господа Нашего Иисуса Христа):

1. До нее в служение в храме принимались только мальчики, а благодаря мольбе ее матери она тоже была принята.

2. Она была под опекой пророка Закарии.

3. Ее кормил райской пищей Всевышний.

4. Аллах дал ей возможность увидеть ангела Джабраила, что было дано только пророкам.

5. Аллах защитил ее и сына от козней шайтана (сатаны).

6. Ее сын – пророк Иса разговаривал еще с пеленок и заступился за мать перед людьми, которые ее оклеветали.

Как мы видели, в Коране Марьям (Мария) удостоена самых прекрасных слов и самой замечательной похвалы, которая стала воздаянием за ее прекрасные деяния и совершенные устремления.
Она целиком и полностью отдалась искреннему поклонению Всевышнему и смирилась перед Ним. Она желала выполнить волю Бога, о которой ей поведали ангелы.

Диалог с Исламом через Марию

Сейчас, в частности в исламском мире, работают кружки, которые называются «Марьям» – это волонтерские сообщества ради хороших дел, помощи нуждающимся и благотворительности. Поэтому, это видимый и абсолютно практический символ почитания Марии. Кроме того, многие мусульмане во всём мире набожно посещают католические храмы, посвященные Марии. Так было и с пострадавшем от пожара Нотр-Дамом в Париже.

Одна из мечетей Абу-Даби, столицы Объединенных Арабских Эмиратов, названа в честь матери Иисуса Христа – Марии. «Название мечети «Мария – мать Иисуса», укрепит связи между последователями разных религий», – это слова шейха Мохаммеда бен Зайд аль-Нахайяна, наследного принца Абу-Даби, инициировавшего переименование.

Папа Франциск сказал нашим епископам во время визита Ad limina в Риме, что они должны вести диалог с Исламом, через Марию!

И это – как мы видим – совершенно логично и правильно.
о. Александр Посацкий

Некоторые источники:

http://islamdag.ru/lichnosti/2741

«Исламский энциклопедический словарь» А. Али-заде, Ансар, 2007 г.
Для Духа
ВОПРОСЫ      #  2
Спрашивает молодежь

Вопрос: Как понимать «безошибочность» Папы Римского? Слышала, что это называют даже «непогрешимостью»
Это легко понять, потому что то же самое делаем и мы, люди. Представьте себе, что у человека есть дочь, которую он очень любит, настолько, что готов умереть за нее. Пока он жив, он заботится о ней сам. Но спустя несколько лет ему диагностируют неизлечимую болезнь, и он знает, что ему осталось жить только несколько месяцев. За это время он ищет защитника для своей дочери, поскольку он не сможет продолжать заботиться о ней после смерти. Он настолько сильно любит ее, что использует все средства для того, чтобы найти того, кто продолжит о ней заботиться тогда, когда его уже не будет.

Так можно было описать это простыми словами. Иисус очень сильно любит всех людей, поскольку все мы – дети Божии. Пока Он жил с нами, Он Сам заботился о нас и проповедовал христианское учение, учение которое ведет на Небеса. Перед смертью Он поручил ответственному лицу защищать верующих. Этим лицом является Папа. А поскольку Иисус всемогущ, Он с Небес помогает Папе хорошо исполнять свою миссию по распространению христианского учения, не совершая при этом ошибок в наиболее важных вещах, ведь если Папа будет заблуждаться, то и мы будем заблуждаться вместе с ним. Иными словами, когда Папа торжественным образом излагает учение Церкви о вере и морали, он получает особую помощь от Бога, которая не дает ему ошибаться.

Догмат о безошибочности (непогрешимости) заключается в том, что благодаря помощи Божьей Папа Римский не ошибается, но лишь тогда, когда окончательным решением провозглашает положение учения о вере и нравственности (ср. «Катехизис Католической Церкви», п. 891).

В другие моменты и в других вопросах Папа может ошибаться, как и любой другой человек. Например, если Вы спросите у него, который час или в каком году умер Наполеон, он может ошибиться. И он также может согрешить, как и любой другой человек. На самом деле Папы тоже исповедуются. В истории Церкви были Папы, совершившие очень серьезные грехи. Святой Петр трижды отрекся от Иисуса, хотя он и великий святой. Догмат о безошибочности Папы не означает, что Папа не может согрешить.

Мне кажется, что слово «непогрешимость» путает людей. Лучше не использовать его в качестве синонима слова «безошибочность».

о. Карлос Лаоз

История

 45 римский Папа
Церковное имя

Св. Лев I 

Великий 
Светское имя
-

Годы понтификата
     29.IX.440 – 10.ХI.461 
Место рождения 

и происхождение
   Этрурия, Западная Римская империя (совр.: Тоскана, Италия) или Рим
Святой Лев I, прозванный Великим происходил из знатной тосканской семьи, но, возможно, родился в Риме. «Liber Pontificalis» сообщает, что отца будущего Папы звали Квинтиан.

Его сообразительность и зрелость суждений способствовали быстрому обучению. Став большим умельцем в области литературы и красноречия, он мог бы сделать хорошую светскую карьеру, но предпочел полностью посвятить себя изучению Священного Писания и богословию, поставив свои мирские навыки на служение Богу.

Вероятно, при Папе Зосиме Лев ездил в Карфаген с письмом от тогда еще пресвитера Сикста, будущего Папы Сикста III к местному архиепископу Аврелию.

Став архидиаконом Римской Церкви, Лев занимался решением важнейших дел. В частности по его просьбе и при предоставлении им необходимых материалов из Папской канцелярии Иоанн Кассиан Римлянин написал трактат «О воплощении Господа, против Нестория» («De incarnatione Domini contra Nestorium», 429–430). В 431 году Лев вел переписку со св. Кириллом Александрийским по поводу конфликта последнего с Иерусалимским Патриархом Ювеналием. В 432 году Лев стал ближайшим советником Папы Сикста III. Его проницательность и ревностность помогли Папе раскрыть притворство пелагианина Юлиана Экланского и отвергнуть его лживое покаяние.

Кроме того, Лев I оказал большую помощь своей стране, в 440 году помирив римского полководца Аэция и префекта Галлии Альбина, вступивших в конфликт между собой, когда империю сотрясали внутренние и внешние катастрофы. Это свидетельствует об огромном доверии, которое императорский двор возлагал на этого одаренного диакона. Пока Лев находился в Галлии, Папа Сикст скончался, и римское духовенство обратило свой взор на него за его эрудицию, благоразумие и красноречие. Лев был выдающимся человеком своей эпохи, лучше всего подходившим для того, чтобы занимать Апостольский Престол. В нём удивительным образом были соединены все добродетели, выраженные при этом в яркой степени. Понтификат Папы Льва I был одним из важнейших в раннем периоде христианства.

Главная задача Папы Льва I 
заключалась в поддержании единства Церкви, которому серьезно угрожали ереси.

Узнав, что в Аквилее пелагиан допускают к причастию без явного отречения от ереси, Папа решительно осудил это и постановил собрать в городе провинциальный синод, на котором еретики должны были публично отречься от пелагианства и подписать недвусмысленное исповедание веры.

Лев еще более усилил войну с манихейством, приверженцы которого были вытеснены из Африки вандалами, и поселились в Риме, где им удалось основать тайную общину.

Папа повелел верующим обратить внимание своих священников на этих еретиков и в 433 году вместе с сенаторами и пресвитерами лично провел расследование, допросив лидеров манихейских общин. В ряде своих проповедей Понтифик решительно предупреждал христиан 
Рима остерегаться этой ереси, поручая им сообщать информацию о последователях этого культа. Ряд манихеев Рима удалось обратить, после чего они были допущены к исповеди; другие же, упорствующие в своих заблуждениях, вынуждены были подчиниться имперским указам, и были изгнаны из Рима гражданскими властями.

30 января 444 года Папа Лев I 
направил письмо епископам Италии, приложив к нему документы, содержащие информацию о разбирательствах против манихеев в Риме, и предупредив их, чтобы те были настороже и приняли меры против последователей этой секты.

19 июня 445 года император Валентиниан III, несомненно, по настоянию Папы, издал строгий указ, в котором установил семь наказаний для манихеев. Святой Проспер Аквитанский в своей хронике отмечает, что следствием энергичных мер предпринятых Папой Львом против манихеев, последние были изгнаны не только из Рима, но и из провинций, и даже епископы Востока последовали примеру Папы в отношении этой секты.

Во время понтификата Папы Льва I ересь присциллианства всё еще существовала в Испании и даже привлекала какое-то время новых приверженцев. Узнав об этом, епископ Турибий из Асторги собрал информацию о распространении этой ереси, записал ее заблуждения и опроверг их, отправив эту информацию Африканским епископам, и отослав копию Папе, после чего Понтифик отправил Турибию длинное послание, в свою очередь также опровергнув заблуждения присциллиан. Кроме того, Папа повелел созвать Синод епископов из соседних провинций, для проведения строгого расследования, с целью выявления того, не замарал ли себя кто-либо из них ядом этой ереси. В случае обнаружения таковых, они должны были быть без колебаний отлучены от Церкви. Кроме того, Папа написал подобное и самим испанским епископам, уведомив их о проведении синода, на который должны были явиться все главные пастыри Церкви, или, если же это окажется невозможным, то, по крайней мере, епископы Галисии, для того, чтобы решить вышеуказанную проблему.

Сильно дезорганизованное состояние римских провинций, вызванное Великим переселением народов, требовало укрепления связей между их епископами и Римом для сохранения единства Церкви. Имея это в виду, Папа Лев I постановил сделать из архиепархии Арля Папский викариат для всей Галлии, находящийся в непосредственном подчинении у Рима. Однако местный архиепископ Иларий Арльский препятствовал этому ограничению своей автономии со стороны Папы.

Пользуясь дарованными еще Папой Зосимой особыми правами Арльской архиепархии, 
св. Иларий использовал свою власть и за пределами собственной вотчины, требуя, чтобы все епископы Галлии рукополагались именно им, и смещая их в случае обнаружения нарушений канонов, как это было в случае Целидония, епископа Безансона, сместив которого за подобные нарушения Иларий рукоположил в качестве его преемника другого епископа, Импортуна. Тогда Целидоний пожаловался Папе, лично отправившись в Рим. В то же время Иларий рукоположил еще одного епископа, чтобы заменить им епископа Проекта, который был болен. Однако Проект выздоровел и также направил в Рим жалобу на действия Арльского архиепископа. Тогда Иларий сам отправился в Рим, чтобы оправдать свои действия.

Папа же, созвал около 445 года в Риме Синод, и, не найдя подтверждения обвинениям против Целидония, восстановил его полномочия. Проект также получил назад свою епархию. При этом Понтифик лишил св. Илария права вмешиваться в дела других епархий, лишив его в частности митрополичьих прав на епархию Вьена, епископу, которой напротив были дарованы права рукополагать епископов соседних провинций, о чём Папа сообщил последнему в послании. Одновременно он отправил им указ императора Валентиниана III 
от 8 июля 445 года, в котором говорилось о том, что действия Папы в отношении Илария были им поддержаны, а также о признании главенства Римского епископа над всей Церковью («Epist. Leonis», ed. Ballerini, I, 642).

По возвращении в свою епархию Иларий искал примирения с Папой. Впоследствии между этими святыми мужами не возникало разногласий, и после смерти Илария Папа Лев I объявил о его «светлой памяти» (лат.: beatae memoriae).

Приемнику же Илария Равеннию и местным епископам Понтифик написал в 449 году очень сердечные послания по поводу избрания нового Митрополита. Однако Равенний вскоре после этого также назначил нового епископа на место скончавшегося епископа Везона, что вызвало возмущения у архиепископа Вьена, бывшего в то время в Риме. Тогда епископы Арля написали совместное письмо Папе, прося его вернуть Равеннию те права, которые были отняты у его предшественника Иллария. Папа нашел компромиссное решение, разделив суффраганные епархии между вышеупомянутыми архиепархиями, при этом архиепископ Арля вновь стал посредником между Святым Престолом и всем галльским епископатом.

Пап Лев I также передал Равеннию свое знаменитое письмо Флавиану, архиепископу Константинопольскому о Воплощении Божием, поручив ему распространить его среди галльских епископов. В синодальном послании от 451 года галльские епископы утвердили папское послание в качестве своего символа веры (ep. Leonis). В ответ Папа Лев послал им письмо, в котором говорил об осуждении Нестория. В дальнейшем викариат Арля долгое время держался той позиции, которую он согласовал с Папой Львом I.

Подобно своим предшественникам, Папа Лев I также отстаивал юрисдикцию Святого Престола на назначение викариев в Фессалоники и подчиненную им Восточную Иллирию, назначив туда епископа Анастасия, однако последний настолько злоупотреблял своими полномочиями, что подвергся строгому выговору со стороны Понтифика, отправившего ему подробные указания по тому, как исполнять это служение.

Важное место в представлениях Льва Великого о своих обязанностях в качестве верховного пастыря занимало сохранение строгой церковной дисциплины. Это было особенно важно во время, когда орды варваров непрестанно сеяли хаос в различных аспектах жизни общества, а нравственные законы грубо нарушались. Святой Папа использовал всю свою энергию для поддержания этой дисциплины, настаивая на строгом соблюдении церковных заповедей и, не колеблясь, осуждал нарушающих их. В частности, дисциплинарные указы были направлены епископам Нарбонны и Александрии. Кроме того, из-за захвата вандалами Северной Африки, положение Церкви в ней стало весьма тревожным, и Папа Лев отправил туда священника Потенция, чтобы разузнать положение дел и сообщить в Рим. Таким образом, первенство Римской Церкви проявилось при этом Папе самыми различными способами. Однако особенно значимо это было выражено в участии Папы Льва в христологических спорах, глубоко потрясших Церковь Востока. Понтифик при этом вновь проявил свою мудрость.

После того, как Евтихий был отлучен от Церкви Константинопольским Патриархом Флавианом за свои монофизитские взгляды, он обратился с апелляцией к Папе. Папа, исследовав спорный вопрос, в июне 449 года написал догматическое послание Флавиану, в котором кратко изложил и подтвердил учение Церкви о Воплощении Бога-Слова заключающемся в том, что в одном Лице Христа соединены Божья и человеческая природа. Однако на этом дело не закончилось: в 449 году состоялся Второй Эфесский Собор, названный Папой Львом разбойничьим. Этот Собор был созван императором Восточной Римской империи Феодосием II по предложению монофизитов, под руководством Александрийского Патриарха Диоскора. Собор оправдал ересь Евтихия, и отлучил придерживающихся католической веры Патриархов Антиохии и Константинополя. Папа Лев, не имея возможности присутствовать на 
Соборе, отправил туда легатов, которые, однако, были проигнорированы монофизитами, и более того им, а также ряду других ортодоксальных епископов угрожали расправой. Несмотря на это, император Феодосий II 
утвердил решения Собора.

После сих событий св. Флавиан и другие значимые прелаты Востока обратились за помощью к Папе. Понтифик немедленно отправил послания в Константинополь, прежде всего императорской семье, призывая императора созвать Генеральный Собор для восстановления порядка в Церкви. С этой же целью Папа оказал влияние и на императора Западного Рима, Валентиниана III и его мать Галлу Плацидию во время их визита в Рим в 450 году (в последние десятилетия существования Западно-Римской империи императорский двор находился в Равенне – Прим.). Наконец, уже после смерти Феодосия II, 
когда императором Восточной империи стал Маркиан, состоялся новый Собор, получивший название Халкидонского по месту своего проведения в пригороде Константинополя Халкидоне. На Соборе догматическое послание Папы Льва I к Патриарху Флавиану, именующееся также «томосом», было торжественно объявлено исповеданием Католической Веры относительно Лица Христа, а Евтихий и Диоскор были осуждены. Папа утвердил постановления Собора, за исключением 28 канона, незаконно возвеличивающего Константинополь над другими Восточными Патриархами и даже дерзновенно уравнивающего его в правах с Римом, хотя и оговаривающего при этом его второе место по авторитетности.

 Папа Лев I и дальше отстаивал дисциплину в Церкви. В частности, он убедил нового императора Восточной Римской империи, тоже Льва I, сместить еретического Александрийского Патриарха Тимофея Элура и назначить на его место ортодоксального Патриарха Тимофея Салофакиола, которому адресовал письмо с поздравлениями, являющиеся последним посланием Льва Великого Церкви Востока.

В своей заботе о Вселенской Церкви, Папа, однако, никогда не пренебрегал и Церковью Рима. Когда Северную Италию опустошали орды гуннов Атиллы, Папа Лев I по просьбе императора лично встретился с Атиллой, убедив его не нападать на Рим и заключить мирный договор с императором. Считается, что именно он дал Атилле прозвище «бич Божий». В честь этой дипломатической победы статуя Юпитера Капитолийского была перелита в фигуру Апостола Петра и установлена в базилике Св. Петра в Ватикане. Рядом с этой базиликой Папа Лев открыл два монастыря – Св. Иоанна и Св. Павла.

Папе также удалось оказать и другую услугу жителям Рима. В 455 году город осаждали уже вандалы, и отважный Папа отправился на встречу с их королем Гейзерихом, однако ему не удалось убедить его не нападать на Рим, как это было в случае с Атиллой. Тем не менее, Папе удалось добиться от Гейзериха того, чтобы он не разрушал город, не сжигал зданий и не проливал невинной крови. Подобные события свидетельствуют о том, что высокий моральный авторитет Папы проявлялся даже в мирских делах, и он заботился не только о духовном, но и о физическом благе своего народа, за что императорский двор очень ценил Понтифика. В 22 февраля 450 года император Валентиниан III 
вместе со своей семьей и придворными участвовал в празднике Кафедры Святого Петра в одноименной базилике. По этому случаю Понтифик произнес впечатляющую проповедь.

Папа был также активен в строительстве и реконструкции Церквей. В частности, он построил базилику над могилой Папы Корнелия на Аппиевой дороге и восстановил крышу базилики Святого Павла за городскими стенами (Сан-Паоло-фуори-ле-Мура) и провел в ней ряд улучшений. Кроме того, Папа Лев убедил Галлу Плацидию, мать императора Валентиниана украсить Триумфальную арку прекрасной мозаикой, сохранившейся до наших дней. Помимо этого, Папа также восстановил базилику (Собор) Святого Петра в Ватикане. Во время понтификата Льва Великого благочестивая римлянка по имени Деметрия на свои деньги возвела на Аппиевой дороге базилику Святого Стефана.

Святой Лев был не менее активен и в духовной поддержке римских конгрегаций, благодаря своим проповедям, отличающимся глубиной, ясностью и возвышенностью стиля. Их сохранилось 96. Кроме того, до нас дошли 143 его послания, представляющие большую значимость для истории Церкви. Помимо этого, имеется 30 посланий, которые были адресованы этому Папе. Тем не менее, Веронский сакраментариум, называемый также сакраментариумом Папы Льва (Sacramentarium Leonianum), является более поздним творением и ему не принадлежит.

Папа Лев I отошел к Господу 10 ноября 461 года и был похоронен в преддверии базилики Святого Петра в Ватикане. В 688 году Папа Сергий перенес его останки в саму базилику, возведя над ними особый алтарь, где они покоятся и поныне. Вероятно, это первый Папа, похороненный в этой Базилике.

В 1754 году Папа Бенедикт XIV присвоил св. Льву звание Учителя Церкви.

В Римско-Католической Церкви день этого святого был 11 апреля, но в 1969 память св. Льва I перенесли на 10 ноября.
На Востоке память святого Льва Великого отмечается 18 февраля 
(3 марта по юлианскому календарю в не високосный год или 2 марта в високосный).
Изображается святой обычно в тиаре и с другими Папскими регалиями.

 Вадим Пархоменко
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Евгений Стариков 

133) Роман Антон (греко-католик). Настоятель храма святого Николая-Чудотворца (19 декабря) в с. Терново Тячевского района. Родился 25 декабря 1910 г. 
в трудолюбивой семье хлеборобов Ивана Романа и Марии Погориляк в с. Шардыко (в 1946 г. переименовано в с. Заболотное) Иршавского района. После получения начального образования в церковно-приходской школе, родители, по рекомендации сельского псаломщика (дьяка, кантора – ред.), послали парня учиться в Ужгородскую гимназию. После ее окончания в 1932 г. Антон Роман поступил в Ужгородскую Духовную Семинарию. 16 августа 1936 г. в Ужгородском кафедральном соборе епископ Мукачевской греко-католической епархии Александр Стойка рукоположил 10 семинаристов, среди которых был и Антон Роман. После рукоположения о. Антон был назначен настоятелем в с. Терешул (в 1946 г. переименовано в с. Тарасовка) Тячевского района, 1940-1944 гг. 
был настоятелем в с. Брустуры (в 1946 г. переименовано в с. Лопухов) Тячевского района, 1944-1949 гг. 
– настоятель в с. Терновая. После прихода Советской власти среди греко-католических священников велась разъяснительная работа с целью их подготовки к воссоединению с русским православием. Эту цель преследовали компрометирующие статьи в прессе, аресты священников, и, не в последнюю очередь, убийство епископа Теодора Ромжи. В начале 1949 г. о. Антону предложили воссоединиться с русским православием. Когда же 
о. Антон не согласился, ему запретили исполнять пастырскую работу, а семью выселили из приходского дома и заставили покинуть село. Отец Антон с семьей (включая восемь малолетних детей) должен был переселиться в с. Тересва (с 1957 г. – пгт. Тересва), где ему удалось снять квартиру. Когда и после этого он не согласился перейти в русское православие, сотрудники Тячевского КГБ в июне 1949 г. арестовывали его, а Закарпатский областной суд на основании ст. 54-4 и 54-10 ч.2 УК УССР осудил о. Антона Романа на 25 лет лишения свободы с поражением в правах сроком на 5 лет и конфискацией принадлежащего ему имущества. Из воспоминаний о. Стефана Бендаса в книге «П'ять років за колючим дротом» (Пять лет за колючей проволокой – ред.) узнаём, что когда его 6 июля 1949 г. из следственного изолятора КГБ перевели в Ужгородскую тюрьму, он узнал, что «в камере 119 находятся оо. Роман Антон и Удут Гавриил», а «26 августа 1949 г. о. Романа Антона вместе с собратьями священниками: Бачинским Юлием, Бендасом Стефаном, Дулишкевичем Виктором, Микитой Иосифом, Мозер Михаилом, Сиксай Игнатием и Удут Гавриилом погрузили в грузовую автомашину и под охраной повезли на железнодорожную станцию 
г. Ужгород». Здесь они были погружены в вагон для заключенных, так называемый «Столыпин», и отправлены в Львовскую тюрьму-распределитель, куда прибыли 
28 августа и были размещены в 14 камере 12 корпуса. 8 сентября 1949 г. 
снова «черный ворон», вагон «Столыпин» и вышеупомянутая группа священников, без о. Юлия Бачинского, была отправлена и 9 сентября прибыла в Киевскую тюрьму КГБ («на Короленко»), откуда 10 сентября их переводят в Киевскую тюрьму №1, так называемую «Лукьяновку», где о. Антона Романа поселили в камере №29. Пройдя тюрьмы-распределители, о. Антон оказался в лагерях ГУЛАГа Казахстана. Работал в каменоломне пос. Кенгир (в 1954 г. переименован в г. Джезказган), позже – в г. Караганде, где его труд использовался на различных строительных работах. Из мест лишения свободы вернулся домой в Ужгород в ноябре 1955 г. Долго не мог устроиться на работу, вынужден был работать на временных низкооплачиваемых работах. Позже работал рабочим на складе «Облспоживбуту», а со временем заведующим одного из складов. В 1973 г. 
вышел на пенсию. Приехав домой, сразу же установил связи с руководством подпольной Мукачевской греко-католической епархии и постоянно обслуживал ее верующих. Довольно часто навещал бывших своих верующих на Тячевщине. Умер о. Антон Роман 
6 декабря 1990 г. на 80-м году жизни и 59-м году своего пастырства в г. Ужгороде. Согласно ст. 1 Закона Украинской ССР «О реабилитации жертв политических репрессий на Украине» от 17 апреля 1991 г., 
о. Антон Роман был реабилитирован 16 апреля 1992 г. прокуратурой Закарпатской области.

Жена о. Антона Романа, Анна Товт, родилась 18 апреля 1918 г. в семье земледельца Андрея Товта в с. Дравцы (в 1976 г. присоединено к г. Ужгород). В 1936 г. получила диплом в Ужгородской женской учительской семинарии и в этом же году, 30 июля, вышла замуж за священника. Была направлена на работу по месту назначения мужа. В 1946 г., согласно секретному указанию облоно от 30 августа 1946 г. под №025, была освобождена от учительской работы. После ареста мужа, оставшись без работы, вынуждена была переселиться к своим родителям в с. Дравцы. В эти тяжелые годы на ее плечи легло бремя по содержанию и воспитанию восьми малолетних сыновей 12-летнего Антона, 11-летнего Николая, 9-летнего Иосифа, 6-летнего Владимира, 5-летнего Александра, 3-летнего Ивана, 2-летнего Виктора и Федора, который родился в 1949 г. Чтобы прокормить детей, вынуждена была работать на нескольких низкооплачиваемых работах: работница Ужгородской обувной фабрики, санитарка в областной больнице. Сын Владимир не дождался возвращения отца – умер. Они уже вместе с мужем воспитали и дали путевку в жизнь своим детям. В 1973 г. вышла на пенсию. Умерла 17 ноября 1991 г. на 74-м году жизни в г. Ужгород. (Ср. Бендас С., Бендас Д., Священники-мученики, сповідники вірності, Ужгород, Видавництво «Закарпаття» 1999, с. 195-199).
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Мясные стожки

Мясные стожки – это плоские котлеты с начинкой в виде горки. Их еще называют мясные гнезда или мясные ватрушки. Получается блюдо два в одном: и котлеты, и гарнир к ним. Классический рецепт приготовления стожков представляет собой мясную котлету, на которую слоями выкладываются лук, вареные яйца, картофель, сыр и майонез. По желанию начинку можно изменить. Вместо яиц положите грибы, а картофель замените морковью или помидорами. Вот такие котлеты «под шубой».

Ингредиенты:
Фарш

•
400 г. фарша (говядина /свинина)

•
1 луковица

•
1-2 ломтика белого хлеба

•
2 зубчика чеснока

•
1 яйцо 

•
соль, перец по вкусу

Начинка

•
1 луковица

•
4 яйца 

•
3 картофелины

•
150 гр. сыра

•
150 гр. майонеза

•
50 мл. растительного масла

•
специи по вкусу

Способ приготовления

1.
Готовим фарш, как для котлет. Размоченный ломтик хлеба, лук, чеснок измельчаем миксером.

2.
Полученную смесь, яйцо и специи добавляем в фарш и тщательно перемешиваем.

3.
Обжариваем лук, отвариваем и мелко крошим яйца, натираем на терке сыр. Сырой картофель натираем на терке в последнюю очередь (чтобы он не потемнел).

4.
Противень застилаем пекарской бумагой и смазываем растительным маслом. Из получившегося фарша лепим котлеты и выкладываем на противень. В каждой котлете ложкой делаем небольшое углубление для начинки.

5.
Начинку выкладываем в следующей последовательности: обжаренный лук, яйца, натертый картофель, сверху посыпаем сыром и смазываем майонезом, чтобы корочка была более нежной и аппетитной.

6.
Запекаем 40 минут в духовке при температуре 180°.

Когда стожки немного остынут можно их выложить на большое блюдо или подать каждую котлету отдельно, положив ее на тарелку вместе с зеленью. Получаются очень нежные и мягкие мясные котлеты с начинкой. Своей соблазнительной румяной коркой они приведут в восторг не только ваших домочадцев, но и гостей. Если следовать рецепту, результат всегда будет отличным, даже у неопытной хозяйки. 

Приятного аппетита.
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