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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 

На страницах нашего любимого «Кредо» мы часто читаем о прошедших давно или недавно событиях нашей Церкви. Воспоминание событий является чем-то важным для нас. С одной стороны, это хорошая возможность увидеть, каким образом Бог действует в нашей жизни, и это укрепляет нашу надежду на будущее – Бог всегда будет с нами. С другой стороны, это помогает нам вновь и вновь переживать спасительные события, совершённые Богом в истории спасения, и переживать их лично, участвуя в них активно и искренне.

Так пусть и эти скромные страницы нашей газеты помогут нам и нашим любимым читателям осознать, что Бог действовал реально и по-настоящему в наших епархиях, приходах, семьях, на общих встречах и в личных переживаниях, в радостях и страданиях. Он действовал и любил нас, поэтому Он и далее будет действовать, любя нас безгранично.
О. Евгений Зинковский
Жизнь Церкви
Епархия в Алматы
Епархия Алматы посвящена Святейшему Сердцу Иисуса

28 июня в приходе Наисвятейшего Сердца Иисуса в Есике состоялось торжественное посвящение Алматинской епархии Святейшему Сердцу Иисуса Его Преосвященством еп. Хосе Луисом Мумбиелой Сиеррой. К этому торжественному дню готовилась вся епархия, и участие в нём приняли верные из разных ее концов: на Мессе посвящения присутствовали священники, сестры-монахини и верные из Есика, Алматы, Капшагая, Шымкента и других приходов Алматинской епархии, а для литургического пения в Есик специально прибыл хор их прихода в Шымкенте. Настоятель прихода Наисвятейшего Сердца Иисуса в Есике, о. Хосе Мария Эспосито (José Maria Esposito), подчеркнул историческую значимость этого события для епархии Алматы.

Предпосылки возникновения культа Святейшего Сердца Иисуса берут свое начало на страницах Евангелий, где описывается, как сотник пронзил копьем Сердце распятого Спасителя. В разные эпохи, в различных местах Господь Иисус призывал Своих верных обратить внимание на Свое Божественное Сердце. В XII в. 
св. Ансельм Кентерберийский и св. Бернард Клервоский в своих трудах подчеркивали значимость искупительной любви, источник которой – Сердце Иисуса. В том же столетии св. Гертруда Хельфтская пережила видение, в котором Иисус позволил ей услышать биение Его Святейшего Сердца. Позже, уже в 1642 г. во Франции, 
св. Иоанн Эд впервые отслужил Святую Мессу Святейшему Сердцу Иисуса. Истинной поборницей культа Сердца Господа стала французская монахиня св. Маргарита Мария Алакок, которой явился Господь с призывом ко всему человечеству почитать Его Святейшее Сердце. В 1856 г. блаженный Папа Пий IX установил праздник Святейшего Сердца Иисуса, а в 1899 г. Папа Лев XIII торжественно посвятил Святейшему Сердцу всё человечество. Святейшее Сердце Иисуса объемлет всё, и следы Его действия также заметны в культе Божьего Милосердия, который распространяла св. сестра Фаустина.

С тех пор Святейшему Сердцу Иисуса торжественным и благочестивым актом посвящались различные страны, города, местности, приходы… Так произошло 28 июня и с епархией Алматы. Это историческое событие, событие, в котором Сердцу Иисуса была передана не только епархия Алматы, но – что важно – все сердца ее верных, священников и монашествующих. 

Максим Пермин

Официально
Дверь к спасению тесна, но она для  всех
Выступление перед молитвой «Ангел Господень», 25 августа, площадь Святого Петра
Дорогие братья и сестры, добрый день!

Сегодняшнее Евангелие (Лк 13, 22-30) нам представляет Иисуса, Который, уча людей, проходит через города и селения, направляясь в Иерусалим, где знает, что умрет на кресте ради спасения всех нас. В этом отрывке есть вопрос, который Ему задал некто: «Господи! неужели мало спасающихся?» 
(Лк 13, 23). Об этом вопросе были споры: кто будет спасен, а кто нет, и были разные способы толкования Писания, согласно текстам. Иисус задает этот вопрос, сосредоточенный на качестве и количестве, и дает Свой ответ на уровне ответственности, побуждая нас эффективно использовать отведенное нам время. Он говорит: «Подвизайтесь войти сквозь тесные врата, ибо, сказываю вам, многие поищут войти, и не возмогут» (Лк 13, 24).

Этими словами Иисус объяс-
няет, что это не вопрос количества, в раю нет numerus clausus! Необходимо уже сейчас идти по правильному пути, этот путь для всех, но он узок. Это проблема. Иисус не хочет нас приманить словами: «Не переживайте, это легко, здесь хорошая автострада, а в конце большие ворота…» Он не говорит нам этого, но говорит о тесной двери. Он рассказывает нам, как дела обстоят на самом деле: проход узок. В каком смысле? В том смысле, что для спасения требуется любить Бога и ближнего, а это неудобно. Дверь тесная, потому что любовь всегда требует. Она требует обязательств и усилий, то есть решительного и постоянного желания жить по Евангелию. Святой Павел говорит об этом: «Подвизайся добрым подвигом веры» (1 Тим 6, 12). Необходимо ежедневное и непрерывное стремление любить Бога и ближнего.

И Иисус объясняет это притчей о хозяине дома, который представляет собой Господа. Его дом символизирует 
вечную жизнь, то есть спасение. И здесь тот же символ: двери. Иисус говорит: «Когда хозяин 
дома встанет и затворит двери, тогда вы, стоя вне, станете стучать в двери и говорить: Господи! Господи! отвори нам; но Он скажет вам в ответ: не знаю вас, откуда вы» (Лк 13, 25). Затем вы захотите быть узнанными и станете напоминать хозяину дома: «Мы ели и пили пред Тобою, и на улицах наших учил Ты» (Лк 13, 26). Но Господь повторит, что Он не знает вас и назовет «делателями неправды». Это проблема! Господь узнаёт нас не по нашим званиям… «Я был, Господи, членом этого общества, другом этого монсеньора, кардинала или священника…» Нет, должности ничего не значат, они бесполезны. Господь узнаёт нас только по смиренной и доброй жизни веры, проявляющейся поступками.

А для нас, христиан, это означает, что мы призваны воплощать подлинное общение с Иисусом, тем, что мы молимся, приходим в церковь, приступаем к таинствам и питаемся Его Словом. Это держит нас в вере, питает нашу надежду и возрождает любовь. С этой благодатью Божьей мы можем и должны свою жизнь дарить во благо братьев и бороться со всеми формами зла и несправедливости.

Пусть в этом нам помогает Дева Мария. Она прошла через ту тесную дверь, о которой говорит Иисус. Она приняла Его всем сердцем и ежедневно следовала за Ним всей Своей жизнью, хотя Она и не понимала чего-то, а душа Ее была пронзена мечом. Поэтому мы называем Ее «Врата небес». Мария – это небесные врата, которые представляют собой точный отпечаток образа Иисуса, врата Сердца Бога, требовательного, но открытого для всех нас.
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Литургические чтения
Уголок 

литургических 

чтений
6 Октября

27-е рядовое воскресенье

Авв 1, 2-3; 2, 2-4; Пс 95(94); 
2 Тим 1, 6-8. 13-14;

Лк 17, 5-10.

13 Октября

28-е рядовое воскресенье

4 Цар 5, 14-17; Пс 98(97); 2 Тим 2, 8-13;

Лк 17, 11-19.

20 Октября

29-е рядовое воскресенье

Исх 17, 8-13; Пс 121(120); 
2 Тим 3, 14 – 4, 2;

Лк 18, 1-8.

27 Октября

30-е рядовое воскресенье

Сир 35, 12-14. 16-18; Пс 34(33); 
2 Тим 4, 6-9. 16-18;

Лк 18, 9-14.
Жизнь Церкви
Епархия  в Алматы
Ораторий святого Иоанна Боско в Шымкенте

В истории Церкви мы находим много примеров, когда святые люди с фантазией придумывали методы, чтобы привлекать людей к Богу. Ораторий – это одно из этих вдохновений, которое приносит плоды до сих пор. В приходе Святой Терезы Младенца Иисуса в Шымкенте существует ораторий, который развивается уже восемь лет. Поэтому мы бы хотели рассказать о нашем оратории, поскольку он помогает детям развиваться как в вере, так и в общении, а также в воспитании добродетелей. Здесь дети находят своих лучших друзей и особенно Иисуса Христа.

История

Начало обществу ораторианцев было положено в 1558 году в Риме, когда священник Филипп Нери начал проводить пастырские встречи в церкви Сан-Джироламо-делла-Карита, потом он обустроил для таких встреч специальное помещение при храме, которое назвал ораторием. Встречи состояли из бесед на религиозные темы и пений церковных гимнов. Особенностью встреч было то, что в них принимали участие и священники, и миряне. Помимо встреч члены общины занимались самообразованием – изучали церковную музыку, историю Церкви, вели благотворительную деятельность.

Святой Иоанн Боско, взяв пример со святого Филиппа Нери, развивал дух оратория, видел в нём прекрасный инструмент евангелизации молодежи. Он заметил, что через игры и разные радостные моменты, можно привлекать мальчиков к Богу. Святой 
Иоанн Боско учил, что священник должен быть с детьми, чтобы знать их и воспитывать в добродетелях. Так появился превентивный метод Дона Боско, который основывается на любви и внимании к молодежи.

Цель

Цель оратория, как инструмента евангелизации, – привлечение детей и молодежи к Богу через духовные, спортивные, культурные и развлекательные мероприятия. К духовным мероприятиям можно отнести поклонение Святым Дарам, конференции, катехизис и, конечно, Святую Мессу. Развлекательные мероприятия – это лагеря, поездки на природу, игры и т.д.

Метод воспитания
В нашем оратории в Шымкенте работают три сестры и два священника Института Воплощенного Слова, у которых работа в оратории согласно методу святого Иоанна Боско составляет часть харизмы их духовной семьи. Они проводят время с детьми и уделяют особое внимание духовному развитию каждого приходящего в ораторий. Дружное общение позволяет детям чувствовать в оратории семейный дух. Святой Иоанн Боско говорил, что в игре, молодой человек воспитывает свои добродетели, поэтому спорт занимает важное место в оратории, где дети расходуют энергию, практикуют добродетели и ведут здоровое общение с другими.

Расписание
День нашего оратория начинается в 10:30 часов со Святой Мессы. Потом организуются игры или соревнования. После обеда игры продолжаются. После игр в 16:30 мы молимся Розарий с поклонением перед Святыми Дарами. Так дети проводят время рядом с Иисусом. После поклонения традиционный момент – «Слово на добрый вечер», т.е. короткий рассказ о жизни святых или про сны Дона Боско. В 18:00 мы расходимся по домам. Летом ораторий проводится почти каждый день. В остальные времена года по вторникам, четвергам, субботам и особенно по воскресеньям, когда приходит около сорока детей.

Плоды
Один из главных плодов оратория – семейный дух, который создает очень красивую атмосферу с преобладанием христианской любви. Это атмосфера настолько привлекательна, что все дети с нетерпением ждут день оратория, чтобы посетить наш приход. Также ораторий всегда был источником новых призваний к посвященной жизни. Но на фоне всех этих плодов, главным остается – стремление к святости через таинства, молитву и активное христианское участие в жизни Церкви.

Шакирова Луиза, 19 лет,

приход Святой Терезы Младенца Иисуса, Шымкент

Жизнь Церкви
Архиепархия  в Нур-Султане
С благодарностью в душе

7 августа, в память блаженного Эдмунда Бояновского, основателя ордена Сестер Служительниц Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии, в Озёрном в национальном святилище Марии – Царицы Мира прошло празднование юбилея 25-летия служения сестер в Казахстане. Именно 7 августа 1994 года начали свою миссию в приходе первые сестры: с. Клавдия, с. Томила и с. Иоанна. Сестра Иоанна отпраздновала двойной юбилей, так как она до сих пор служит в Казахстане. Разделить радость праздника с сестрами приехали священники из разных приходов Казахстана, и прежде всего те, кто служил вместе с сестрами на протяжении этих лет.

Святую Мессу возглавил архиепископ Томаш Пэта, митрополит в Нур-Султане, который и пригласил сестер в Озёрное, где в то время был настоятелем. Собрались все сёстры-служительницы, работающие в Казахстане, во главе с генеральной викарией из Польши с. Корнелией, замещающей Матерь Генеральную.

Вместе с прихожанами и многочисленными гостями сестры благодарили Бога за служение в Озёрном в течение 25 лет. Перед торжественной Евхаристией все участвовали в коротком богослужении, посвященном блаженному основателю, и почтили его мощи. В начале Св. Мессы архиепископ Томаш зачитал благословение Папы Франциска общине сестер-служительниц в Озёрном и вручил подарок – мощи святого Иоанна Павла II, которые будут постоянно находиться в часовне сестер в Озёрном.

В завершение Св. Мессы прихожане, учителя из школы, дети и молодежь представили программу о служении сестер в Озёрном. Было сказано много красивых слов в их адрес с благодарностью за весь труд, вспомнили и тех сестер, которые уже не служат в Казахстане. Многие не могли удержать слёз, смотря и слушая о том, что было сделано с любовью и благодарностью.

У ордена есть и местные призвания из Казахстана, это 3 сестры из самого Озёрного: с. Самуила, с. Рита, с. Татьяна, и еще одна девушка Елена в постулате. Каждое призвание – это большой дар от Бога и результат молитв многих людей, в том числе монахинь, поэтому вспомнили не только о местных призваниях в орден сестер-служительниц, но и о с. Юлии из Общины Блаженств, о кармелитке с. Марии и пока единственном священнике из Озёрного о. Романе.

Духовная трапеза продолжилась вкусным ужином, приготовленным прихожанами, за которым была возможность пообщаться, вспомнить разные моменты этих 25 лет и порадоваться, в том числе в танцах, этому празднику, который Господь приготовил.

Стоит тоже вспомнить, что год назад 7 августа 2018 г. серебряный юбилей отмечали сестры из Чкалово. Именно в Чкалово начали служение первые Сестры Служительницы Марии.

Хотим от всего сердца поблагодарить наших учителей, детей, молодежь и прихожан за добрые слова, за красивую программу, приготовленную о сестрах и их служении. Для нас это было неожиданностью и огромной радостью. Спасибо вам огромное и, как говорят у нас в Казахстане, низкий вам поклон.

с. Лидия и с. Татьяна 

приход Марии – Царицы Мира 

в Озёрном

Время фестиваля бесценно! 

Озёрное 2019

С 13 по 17 августа прошла встреча молодежи в Озёрном, под девизом: «Слово Твое – Свет стезе моей» (Пс 119(118) 105).

На этот раз поделиться радостью жизни с Богом к нам приехал о. Станислав Нуцковский (OFMConv) из Борисполя. На примере библейских героев он много говорил нам о слушании: о том, как учиться слушать Бога и людей. В самом начале встречи мы торжественно получили в подарок Новый Завет с Псалмами, в карманном формате, чтобы могли чаще его читать в разных жизненных ситуациях.

Отец Франческо Де Пьюдт из Усть-Каменогорска, с юмором и очарованием, сообщал нам о следующих этапах праздника молодежи. Во время вечера приветствия мы увидели, что встретиться с Иисусом в этом Святом месте приехала молодежь и священнослужители не только из Казахстана, но также из Австрии, Америки, Германии, Польши, России, Словакии, Словении, Украины, Франции, Филиппин, Швейцарии…

Благодаря заботе настоятеля о. Войчеха Матушевского, сестер Служительниц Непорочного Зачатия ПДМ и жителей села Озёрного мы чувствовали себя хорошо принятыми и накормленными.

В этом году группа молодежи из Атырауской Администратуры приехала эффектным кортежем из четырех автобусов на два дня раньше на предфестиваль, чтобы духовно подготовиться к встрече, через молитву и конференции о. Мартина Сильвы, и помочь в ее проведении. Они подготовили красивый Крестный путь, и спектакль из танцев об истории спасения.

Все пять дней погода была неплохой, но всё же вносила свои коррективы. На всё Божья воля! Прошедший ночью дождь не позволил нам дойти до сопки, но зато мы пережили паломничество по-другому.

Спасибо Богу за то, что Он всегда остается верным и дарит нам Свою любовь!

    с. Анна, община Блаженств

Что такое Озёрное?

Озёрное – это то место, в котором я обретаю внутренний покой, приезжая туда ежегодно, я всегда хочу остаться там еще.

Я очень люблю приезжать в национальное святилище и видеть прекрасную молодежь, священников, сестер, которые наполнены любовью к Богу.

В этом году тоже были интересные конференции, встречи в группах.

Каждый год меня очень трогает вечер исповеди…

От каждой молитвы с молодежью, я начинаю наполняться больше и больше, и так хочется сохранять это в себе.

Я надеюсь, что смогу и дальше приезжать на эту встречу в Озёрном, благодаря которой могу «зарядиться» на весь год…

Яна Карпова,

г. Хромтау

Каждый год я с нетерпением жду праздника молодежи в Озёрном. С каждым разом я открываю для себя что-то новое из этой встречи.

В этом году я особенно ждала работы в группах. И мои ожидания оправдались. Мне очень нравится, когда можно еще больше познать Бога через свидетельства людей, через их открытые Иисусу сердца.

Рамиля Сатрутдинова,

г. Уральск
Озёрное для меня – это место, где я могу побыть подальше от пожирающей весь мир паутины под названием «Интернет»; это место где я могу побыть наедине с Богом!

На встрече молодежи в Озёрном я уже не первый год. Каждый год есть что-то особенное, что мне запоминается больше всего. В этом году это был вечер исповеди, он проходил по-особенному. Из-за «самых лучших» погодных условий священники исповедовали в машинах, стоявших на парковке у храма. Ну и я, как большинство людей сделала вывод, что у меня нет грехов. Мой друг, сидевший рядом со мной, посмеялся над моим выводом. У меня с собой была маленькая Библия, я открыла ее и подумала: «Бог-то покажет мне, есть ли у меня грехи». И у меня открылось Первое послание к Коринфянам, 3 глава, стих 18, и говорилось там так: «Никто не обольщай самого себя. Если кто из вас думает быть мудрым в веке сем, тот будь безумным, чтобы быть мудрым». И в этот вечер я исповедовалась.

Еще очень хорошо запомнилось время, когда наша Администратура вела молитву Крестного пути с размышлениями и инсценировкой. Мы все очень волновались, чтобы не перепутать где, когда и что, потому что опять-таки из-за «лучших» погодных условий мы не пошли на сопку. Но всех присутствующих очень тронул Крестный путь, как и нас самих!

Кристина Мороз,

г. Актобе

Для меня паломничество в святое село Озёрное – это время, когда ты имеешь возможность одновременно отдохнуть и поработать, причем и то и другое, ты делаешь как физически, так и духовно.

Каждая часть этой встречи – своего рода шаг к открытию новой истины о том, кто ты, кто такой Бог, того, что Бог тебя любит, не смотря ни на что.

В этом году состоялась моя третья поездка на праздник молодежи в Озёрном, и в этот раз наша Администратура немного участвовала в подготовке этого важного для всех события. Благодаря чему мы всегда имели возможность погрузиться в Божью волю: мы знали, что помимо завтрака, обеда и ужина, нас ждут сестры-монахини, потому-что нужно подготовить какую-то часть праздника, но мы также знали, что помимо всего этого нас ждет Господь. Он ждет всегда, чтобы мы могли отдать Ему свои грехи (ведь на большее мы сами не способны), чтобы мы могли вознести к Нему наши просьбы – например, во время Адорации – обо всех людях, обо всех событиях, к которым мы готовимся. Также мы могли Его поблагодарить за то, что Он посылал нам различные события каждый день: и те, которые мы видим хорошими, и те, которые видим плохими.

Для меня лично эта встреча часто становится свидетельством того, что я не один, что в Казахстане есть еще молодежь моего возраста, которая, так же как и я, находится в Церкви. Потому что я из прихода, где основная часть молодежи – это мои родные братья и сестры. Встречи молодежи, такие, как встреча в Озёрном, дают мне возможность увидеть, что я не только не один, но и то, что я могу поделиться своим опытом встречи с Богом и услышать опыт других, таких как я, молодых людей, которые имеют свою историю прихода в Церковь, свой опыт пребывания в Церкви и свой опыт Божьей любви.

Дима Мороз,

г. Актобе

Привет, мы Аделайн, Грейси и Фланнери, и мы из Соединенных Штатов. В прошлом месяце нам посчастливилось посетить Казахстан в качестве миссионеров СМС. Программа CMC – это св. Кирилло-Мефодиевский центр евангелизации. Они отправляют миссионеров в Восточную Европу и Азию, чтобы поделиться католической верой через служение в отношениях и преподавание английского языка.

В этом августе у нас была возможность поехать в Озёрное. Мы не знали, чего ожидать, но это превзошло все возможные ожидания. С самого первого момента, как мы зашли в церковь, мы были поражены мирным присутствием Христа. Осознание Его присутствия оставалось и росло в течение недели. Свидетельство молодой Церкви в Казахстане и ее яркой веры было действительно вдохновляющим.

Хотя мы не могли много общаться с людьми из-за языкового барьера, каждое взаимодействие, которое мы имели, очевидно, руководствовалось Святым Духом. Нас также поразило чудо, которое произошло в Озёрном весной 1941 года, когда жителям села угрожал великий голод. Мы никогда не слышали об этом чуде раньше, и мы очень благодарны за то, что смогли совершить паломничество в такое святое место…

Один наш друг, который рассказывал про Озёрное, сказал, что никто не приезжает в Озёрное только один раз, и мы надеемся, что это правда…

Аделайн, Грейси, Фленнери

США, СМС миссионеры

Слава Иисусу Христу!

Меня зовут Полина, на встрече молодежи в Озёрном я в третий раз. Очень рада, что в этом году у меня получилось приехать на встречу, так как у меня были некоторые вопросы, ответы на которые я получила именно здесь… во время конференции и совместной молитвы.

На встречу в Озёрном мне нравится приезжать потому, что приезжая сюда я вижу, как много людей любят Бога, и от этого становится очень радостно. Я думаю, что в наше время сложнее верить и вообще участвовать в жизни Церкви, и именно на встрече я понимаю, что люди, несмотря на все трудности и препятствия, приходят к Богу и служат Ему.

Хочу сказать огромное спасибо настоятелю национального святилища о. Войцеху Матушевскому и всем, кто помогал в подготовке этой встречи. Отдельная благодарность хору, когда они пели, это также способствовало тому, что можно было задуматься о многом и, конечно же, узнать новые песни.

Очень здорово, что есть такая встреча, возможность узнать и познакомиться с новыми людьми, встретить друзей из разных уголков страны и укрепиться в вере.

Еще хотела бы напоследок посоветовать, если кто-то еще не был в Озёрном, обязательно съездите хотя бы на одну встречу, и вы сами всё увидите и поймете. С Богом!

Полина Шархунова,

г. Павлодар

На молодежную встречу в Озёрном я приезжаю в седьмой раз и каждый раз для меня по-особому важен, и этот год тоже оказался не исключением…

В этом году встреча в Озёрном была для меня сложной в духовном плане: мысли были заняты мирскими делами, а на конференции я ходила потому, что так нужно. Но всё для меня перевернулось в вечер молитвы, когда все мои мысли ушли, и я осталась наедине с Иисусом, и я поняла, как много у Него есть, что сказать мне, и как много мне нужно услышать…

К сожалению, когда я нахожусь в городе, то чаще всего занята повседневными делами и не нахожу времени для Бога. Мирская суета поглощает меня полностью, и Озёрное для меня – «спасательный круг» в моей духовной жизни… Господь всегда хочет разговаривать с нами, хочет проводить с нами время и Ему совершенно не важно, где ты находишься и что делаешь. Я благодарна такому месту, как Озёрное, за то, что напоминает мне об этом…

Озёрное – место, в которое я приезжаю с вопросами, а уезжаю с ответами; место, которое является источником моего вдохновения; место, в котором меня учат слушать и слышать; место, в котором меня всегда ждут…

Лера Бутенко,

г. Уральск
Наверное, как и многие, я с нетерпением жду лета, чтобы отправиться на встречу молодежи в Озёрном. Я очень рада, что на встрече в этом году из нашего прихода участвовало чуть больше молодежи, чем в прошлом. Для меня XXI праздник в Озёрном был вторым, в котором я приняла участие. И за эти две встречи я с уверенностью могу сказать, что ни разу не пожалела, что приехала.

На молитвенных бдениях, во время Адорации перед Святыми Дарами, ты еще больше сближаешься с Богом: Он и Его Матерь особенным образом хотят проникнуть в твое сердце.

В Озёрном ты отдыхаешь душой от ежедневной суеты. Ты находишься в окружении таких же людей, как и ты: которые любят Бога, не боятся громко петь Ему песни и прославлять Его, – именно таких людей порой не хватает в нашей повседневной жизни. Ты вдохновляешься и понимаешь, что ты не один и Бог любит тебя.

Каролина Казанцева, 

Павлодар

Слава Иисусу Христу! Меня зовут Женя, я из Павлодара. На встрече молодежи в Озёрном я уже третий раз и за это время поняла, что Озёрное – место, в котором Господь особенным образом хочет коснуться наших сердец. Может быть через молитву, Святые Мессы, исповедь, вечера молитвы и так далее. Я люблю приезжать в Озёрное, потому что сюда нас приглашает Мария в Свои материнские объятия, чтобы взять нас за руку и вести к Своему Сыну!

Евгения Ермолаева,

Павлодар

Озерное. 5 дней для души, о которой в течение года не всегда получается позаботиться надлежащим образом. Хочу сказать спасибо. Спасибо этому месту за прием, спасибо всей молодежи за присутствие. Даже если мы не знакомы, находясь здесь, мы делимся улыбками, взглядами, жестами, которые наполняют и дарят жизнь.

И хочется сказать главное: спасибо за дискомфорт, неидеальность, простоту. Жизнь так устроена, что мы всё больше стараемся устроить ее в комфорте. Идеально подобрать одно к другому, к третьему. Часто стараемся выглядеть интереснее, лучше, умнее. Но именно это место помогает от всего этого избавиться, оторваться. Сон в одной комнате с двадцатью девчатами на полу или впятером на трёх сдвинутых кроватях – прекрасно помогает забыть о комфорте и необходимости личного пространства. Вдруг становится совсем незначительным то, что ты серьезный работник какой-нибудь фирмы или лучший выпускник года, девушка с всегда идеальным макияжем/маникюром или крутой парень из большого города. Всё остается за пределами этой деревушки. Ну а если вдруг пришла необходимость позвонить или написать отсюда домой – да здравствует прогулка в поисках сети с телефоном на вытянутой руке.

Возможно не все, но именно эти мелочи составляют особенности жизни здесь. И как бы не было странно, ради них хочется возвращаться сюда снова и снова.

Большое спасибо за проведенное время. Оно бесценно! 

Мария Ткаченко,

Кокшетау

Встреча с Папой 

Хочу рассказать вам интересный случай из моей юности, который произошел со мной во время учебы в техникуме. Мой друг из поселка Астраханка пригласил меня в гости. Там я услышал от него историю об одном молодом человеке, который жил в их поселке. Он был «радиолюбитель». Это были люди, которые в домашних условиях сами собирали радиопередатчики и выходили в эфир. Самое удивительное, что позывной у этого человека был «Ватикан». Он начинал свои радиопередачи такими словами: «Говорит Ватикан». И задолго до того, как слова Папы Иоанна Павла II прозвучали в нашей стране, над нашими степями прозвучал этот пророческий голос. Кто бы мог тогда думать, что он, когда-то прозвучит в реальности.

Слава Богу, я родился в христианской семье. Мои благочестивые родители с детства заботились о моем духовном воспитании. Я регулярно посещал церковь, позже принял Христа Спасителем и принял крещение. Я был сыном своей деноминации Евангельских Христиан Баптистов и очень мало знал о вселенской Церкви и о других деноминациях, да и как же мне об этом было знать? Отрочество и юность моя прошли в Советском Союзе, стране безбожия и атеистической пропаганды. Что мог знать простой советский школьник из учебников истории? Односторонний, негативный взгляд на веру и Церковь: инквизиция, папство, крестовые походы. Конечно же, я слышал об отцах Церкви, миссионерах, выдающихся евангелистах нашего времени. Но всё казалось так далеко и привычно.

Но однажды на горизонте религиозной жизни вспыхнула, новая яркая звезда. В 1978 году был избран новый Папа. Совсем необычный. Слуга Божий из маленького польского городка Вадовицы; человек прошедший войну; с удивительным именем апостолов любви Иоанна и Павла; Папа – покровитель семьи, на жизнь которого было совершено покушение, но милостью Божией он остался жив и простил своего обидчика, посетив его в тюрьме. Папа, который не боялся покаяния, он возвысил и принес его от лица Католической Церкви. Понтифик, мужественно принимавший вызовы нелегкого времени, в котором он жил; служивший людям по всему миру Евангелием; возвещавший спасение в Иисусе Христе и часто обращавшийся к людям на их родном языке; молившийся у Стены Плача в Иерусалиме и написавший пять книг, – всё это вызывало восхищение и удивление.

Но вдруг в начале осени 2001 года в СМИ появились еще более удивительные новости: Иоанн Павел II посетит Казахстан. Я не политик и не знаю всех тонкостей этого визита. Но я знаю одно: это был знак Божий, как Он любит нашу землю, Казахстан. Землю, где молились и страдали верующие разных деноминаций. Землю, где странствует Его Церковь.

За несколько дней до визита на улицах Астаны появились автобусы с установленными громкоговорителями, и я услышал приглашение на встречу и любимую многими христианами песню:

Любовь Христа безмерно

велика,

Начала нет и льётся, 

как река,

И, как волна, лобзает 

берега,

И глубока, светла и широка.

И если б не было любви,

Любви Христа, мы б 

не смогли

Иметь надежду вечно жить

И, как Спаситель, 

всех людей любить.

И вот начало визита, самолет с Папой приземлился в Астане. Иоанн Павел II произносит приветственную речь. Но вдруг порыв ветра сбрасывает листок с речью на землю. Сам президент наклоняется и подает его. Думаю, что это было знаком уважения к этому выдающемуся человеку. Множество людей у экранов телевизоров следили за ходом визита. Даже не знаю, как ко мне попало приглашение на встречу с Папой на площади Матери-Отчизны. И вот прохладное сентябрьское воскресенье, 23 сентября 2001 года, первого года после Миллениума. Множество народа спешит на площадь, где установлена стилизованная бирюзовая юрта, услышать Божье Слово. Прохожу по секторам, вижу множество знакомых лиц. Какое-то необычное воодушевление царит среди людей. Все ожидают появления Понтифика. Вот появляется его автомобиль, люди машут руками, приветствуя Папу. Добрая улыбка и взмахи руки им в ответ. Начинается служба, люди открыто и громогласно слышат молитвы и чтение Слова Божия. Удивительное место Писания Папа выбрал для проповеди во время Мессы: «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос 
Иисус, предавший Себя для искупления всех» (1 Тим 2, 5-6). Эти слова были понятны и христианам и мусульманам, собравшимся на площади. Но дальше Папа, как и Евангелист, ведет их ко Христу, открывая, что через Него Бог хочет, чтобы все люди спаслись и имели близость с Богом. Он призвал людей к молитве, деятельному труду, защите семейных ценностей и правильным отношениям между людьми, созидая «цивилизацию любви». Но самые душевные слова прозвучали в конце проповеди: «С любовью обнимаю тебя, народ Казахстана, и желаю тебе завершить все проекты любви и спасения. Бог тебя не оставит!» Какая славная надежда! Я стоял в отдаленном секторе, рядом со мной стояли два человека с азиатской внешностью и примерно моего возраста. Мне было удивительно, что они слушают Папу, но еще более я удивился, когда спросил их об этом. Они сказали: «Это наш Папа, он к нам приехал!». И я понял, для Бога нет национальностей и границ, и Его старый слуга, несмотря на возраст и немощи, приехал, для того, чтобы явить всем людям Божью любовь и спасение во Христе Иисусе!

Потом Папа удивил меня, когда я смотрел его встречу с молодежью в Евразийском университете, где он говорил о важности личной встречи с Иисусом и живого общения с Ним, без которого религия становится сводом правил, трудных для понимания и исполнения.

Теперь, оглядываясь назад, я думаю, как жаль, что мне не довелось лично встретиться с этим Божьим человеком. Но даже те встречи, которые я пережил вместе со многими людьми на площади Матери-Отчизны, в статьях и фильмах о нём, оставили след в моей памяти о беззаветной любви к Богу и жертвенном служении Его народу.

И в заключение я хотел бы обратиться к молодым людям, которые будут читать эту статью: «Подумайте о своем призвании. Вы пришли на эту землю не случайно. Бог предопределил для каждого из вас чудесный план: спасти вас от греха и послужить к Его славе! Но вот вопрос: „Осознаете ли вы Его призвание? Войдете ли вы в число Его верных слуг, как это сделал Иоанн Павел II, девизом которого были слова: «Весь Твой», или захотите что-то для себя в поисках мелкого мирского счастья?”».

брат Юрий

Жизнь Церкви
Карагандинская Епархия
Праздник пророка Илии в Сатпаеве

2 августа 2019 г. в поселке Весовая (г. Сатпаев) состоялся очередной престольный праздник украинского греко-католического храма Святого пророка Илии. Праздник, который собирает людей разных национальностей из разных городов для того, чтобы напомнить, что несмотря на все трудности, из-за которых людям пришлось перейти во времена сталинских репрессий на территорию Казахстана, Бог всегда был, есть и остается вместе с нами. Мы помним ужасную историю выселения людей из родных земель в степи Казахстана, не остались в стороне от нее и города Жезказган и Сатпаев, на территории которых произошло одно из самых больших кровопролитных восстаний 1954 г., которое вошло в историю как «Кенгирское восстание». Участие в нём приняли люди разных национальностей: украинцы, литовцы, латыши, поляки, русские и многие другие. Но Бог не оставил этих обездоленных людей, Он посылал им священнослужителей, которые помогали переносить эти страдания в духе молитвы, формировали в сердцах людей любовь к Господу, что и оставило свой отпечаток, принесло плод, а именно: христианскую общину и церковь Святого пророка Илии.

Уже с конца ХХ века украинское общество нуждалось в месте для молитвы, поэтому встал вопрос о создании прихода в поселке Весовая. Украинцы данной местности во главе с председателем Украинского культурного центра им. Т. Г. Шевченко Романом Бурдой обратились к светлой памяти блаженнейшего Любомира Гузара с предложениями о создании нового прихода.

С 2006 г. в поселке Весовая начинает функционировать храм Святого пророка Илии, краеугольный камень которого по приглашению о. Василия Говеры приехал освятить митрополит Тернопольско-Зборовский архиепископ Василий Семенюк. С тех пор вокруг церкви начинает собираться украинское общество, молодежь и все неравнодушные – так и начинается жизнь нового прихода.

На данный момент наш приход малочисленный, но большой духом, каждый прихожанин имеет свою задачу и роль в жизни церкви, которую выполняет с искренним сердцем. При приходе действует молитвенная община «Матери в молитве», подготовка мальчиков различной возрастной категории для прислуживания у престола, молитва за новые призвания в нашем храме, а также ежегодно проводится марш-бросок по случаю памяти Кенгирского восстания под названием «Марш мира, ради мира на земле». Все эти занятия объединены духом, и соединяют прихожан в одну большую семью.

В этом году в нашем приходе состоялся престольный праздник, которого мы так ждали и к подготовке которого приложили немало усилий. На приглашение настоятеля и прихожан в храм прибыли: апостольский администратор УГКЦ в Казахстане и Средней Азии митр. прот. Василий Говера, который возглавил Божественную Литургию и обратился ко всем присутствующим с проповедью, священнослужители из далеких казахстанских приходов: настоятель храма Святых апостолов Петра и Павла 
о. Ярослав Головчук, который приехал со своими прихожанами из Павлодара, римско-католические священники из Жезказгана и Караганды о. Роберт Пызик, о. Юрий Любянец и о. Андрей Ионов из Оренбурга. 
После Святой Литургии состоялось освящение воды, и традиционный сладкий стол для наших прихожан и гостей на территории церкви. Участники всего 
действа, получив благословение о. Василия, наполнились благодатью Божией, благодарили Господа Бога и святого пророка Ильию за все полученные дары.

Приход св. Илии

Для Духа
ВОПРОСЫ      #  5
Спрашивает молодежь

Вопрос. Допускает ли Церковь контрацептивы?

Церковь не допускает контрацептивы.

Здесь следует задать несколько вопросов о причинах:

1. Церковь плохая и не заботится о людях?

2. Церковь очень наивна и не осознаёт проблем, которые есть у людей?

3. В Церкви руководят священники, а, поскольку у них нет детей, их не беспокоит эта проблема?

Церковь не плохая, и это видно ежедневно: ее монахи и священники заботятся о больных, приносят еду бедным, проводят катехизацию детей. Кроме того, Церковь осознаёт проблемы, существующие в семьях и видит, что их дома малы, что у многих семей нет больших доходов, что забота о ребенке предполагает большие финансовые усилия для родителей, и очень часто мать должна оставлять для этого свою работу и терять зарплату. Священники беспокоятся об этой и других проблемах, которые есть у людей, но они не могут давать ответы, противоречащие Закону Божиему.

Сексуальные отношения вне брака всегда и без исключения являются тяжелым грехом. Любые контрацептивные средства запрещены Церковью. Некоторые контрацептивы оказывают абортивное действие, то есть вызывают аборт. Использование контрацептивов в браке также является тяжелым грехом, потому что это идет против воли Бога. Дети – это дар Божий, благословение Божие для этой семьи.

Как говорит Катехизис в пунктах 2368-2369, если имеются серьезные причины, оправдывающие это, супруги могут отложить время рождения своих детей. В этом случае они могут прибегать к периодическому воздержанию (не вступать в супружеские отношения в те дни, когда женщина может забеременеть), методам регулирования рождаемости, основанным на самонаблюдении и использовании периодов неплодности. Но эти методы не включают в себя использование каких бы то ни было медикаментов, спиралей (которые производят аборт, убивая зачатую жизнь) или чего-то подобного.

Среди этих серьезных причин, которые могут оправдать обращение к периодическому воздержанию, значится, к примеру, здоровье супруги (новая беременность может быть опасной), а также финансовые трудности. И именно супруги должны оценить свою ситуацию (если они хотят, то могут попросить у кого-то совета, но решать должны они сами).

о. Карлос Лаоз

Официально
Конгрегация Вероучения 

Декларация о масонских  ассоциациях
Был задан вопрос: «Изменилось ли суждение Церкви о масонских ассоциациях, поскольку в новом Кодексе канонического права о них нет явного упоминания, как в старом?»

Данная Священная Конгрегация может ответить, что данное обстоятельство связано с редакторским критерием, к которому прибегли также и в отношении прочих ассоциаций, названия которых были опущены, поскольку они включены в более широкие категории.

Итак, негативное суждение Церкви о масонских ассоциациях остается неизменным, поскольку их принципы всегда были непримиримы с учением Церкви, и посему принадлежность к ним остается под запретом со стороны Церкви. Христиане, являющиеся их членами, пребывают в тяжком грехе и не могут приступать ко Святому Причастию.

В компетенцию местных церковных властей не входит вынесение мнений о природе масонских ассоциаций, которые изменяли бы вышеизложенное суждение, выраженное в духе декларации этой Священной Конгрегации, изданной 17 февраля 1981 года (см.: AAS 73, 1981, стр. 240-241).

По обсуждении данной декларации в обычном собрании этой Священной Конгрегации, Верховный Понтифик Иоанн Павел II на аудиенции, данной нижеподписавшемуся кардиналу префекту, ее утвердил и повелел опубликовать.

Дано в Риме, из залов Священной Конгрегации вероучения, 26 ноября 1983 г.

+ Иосиф, кардинал Ратцингер

Префект

+ Иоанн Иероним Хамер, OP

Титулярный архиепископ 

Лориумский

Секретарь

_______________

Несовместимость христианской веры с масонством

Размышления в годовщину 
издания декларации Конгрегации вероучения

26 ноября 1983 г. Конгрегация вероучения издала декларацию о масонских ассоциациях (см. AAS LXXVI [1984] 300).

Прошло чуть больше года после ее публикации, и краткое освещение значения этого документа может оказаться полезным.

Первые же высказывания Церкви относительно масонства были связаны с его негативной оценкой, что было вызвано многочисленными причинами как практического, так и вероучительного характера. Церковь сочла масонство ответственным не только за подрывную в ее отношении деятельность: с первых же папских документов на эту тему, в особенности в энциклике Льва XIII «Humanum Genus» (20 апреля 1884 г.) Учительство Церкви изобличало в масонстве философские идеи и моральные концепции, противоположные католическому учению. По словам Льва XIII, они приводили прежде всего к натуралистическому рационализму – идее, вдохновлявшей планы и деятельность масонства, направленную против Церкви. В своем Послании к итальянскому народу «Custodi» (8 декабря 1892 г.) Папа писал: «Вспомним, что христианство и масонство принципиально несовместимы, так что вступать в одно значит расставаться с другим».

Поэтому нельзя было обойтись без рассмотрения масонства с вероучительной точки зрения, когда в 70-80-х годах XX века данная Священная Конгрегация вела переписку с некоторыми Епископскими Конференциями, особо заинтересованными в этой проблеме по причине диалога, предпринимавшегося со стороны отдельных католиков с представителями некоторых лож, которые провозглашали себя невраждебными или даже благосклонными по отношению к Церкви.

Священная Конгрегация вероучения провела в этой связи тщательное исследование, целью которого было подтвердить фундаментальную несовместимость между принципами масонства и христианской веры.

Поэтому, не обращая внимания на рассмотрение практической деятельности различных лож и степени их враждебности по отношению к Церкви, Священная Конгрегация вероучения посредством декларации от 26.11.1983 г. решила сосредоточиться на самом глубоком и, с другой стороны, самом существенном уровне проблемы – на уровне несовместимости принципов, то есть на уровне веры и ее нравственных предписаний.

С вероучительной точки зрения, продолжающей непрерывную преемственность с традиционной позицией Церкви, засвидетельствованной в вышеупомянутых документах Льва XIII, для всех верных, по какой-либо причине оказавшихся причастными к масонству, проистекают необходимые важные практические последствия.

Возражения со стороны некоторых против утверждаемой Священной Конгрегацией несовместимости принципов христианства и масонства основываются на том, что существенным фактом в масонстве якобы является отсутствие навязывания каких бы то ни было общеобязательных «принципов» философского или религиозного характера своим сторонникам, но, скорее, они желают объединить людей доброй воли, невзирая на религиозные и мировоззренческие различия, на основе понятных и приемлемых для всех гуманистических ценностей.

Масонство является якобы связующим звеном для всех верующих в Архитектора Вселенной и разделяющих основополагающие нравственные ориентиры, изложенные в том числе и в Декалоге; оно никого не отдаляет от исповедуемой им религии, а, напротив, побуждает теснее примыкать к ней.

Здесь неуместно было бы обсуждать многочисленные исторические и философские противоречия, скрывающиеся в подобных утверждениях. Католическая Церковь также призывает людей доброй воли ко всеобщему сотрудничеству, – напоминать об этом после II Ватиканского Собора, конечно же, нет необходимости. Присоединение же к масонству означает совсем иное, нежели это законное сотрудничество, и имеет гораздо более релевантное и определяющее значение.

Прежде всего, следует вспомнить, что сообщество «вольных каменщиков» и их нравственные обязательства представляют собой сложную и разрастающуюся систему символов, имеющую исключительно обязывающий характер. Господствующая там строгая дисциплина скрытности со временем усиливает важность взаимодействия знаков и идей. Помимо всего, из-за этой обстановки секретности члены ассоциации рискуют стать инструментом неизвестных для них замыслов.

Даже если утверждается, что релятивизм не принимается масонами в качестве обязательной догмы, в действительности предполагается некая символико-релятивистская концепция. Следовательно, релятивизирующая ценность морально-ритуальной общины вовсе не исключается, и релятивизм, напротив, играет определяющую роль.

В таком контексте различные религиозные общины, к которым принадлежат отдельные члены лож, не могут считаться ничем большим, нежели институциями, охватывающими некую часть более широкой и неуловимой истины. Ценность этих институций неизбежно представляется, таким образом, лишь относительной, меньшей по сравнению с этой более широкой истиной, в большей степени проявляющейся не в них, а в сообществе людей доброй воли, то есть – в масонском братстве.

Для христианина-католика, однако, невозможно переживать свои отношения с Богом двойственным, расколотым образом: одновременно и в гуманистической, надконфессиональной форме, и во внутренней – христианской. Он не может иметь одновременно двух отношений с Богом, не может выражать их в двух системах символов. Это было бы нечто совершено отличное от нормального для него сотрудничества со всеми людьми, укорененными в добре, хотя и на разных принципах. Ведь католик не может одновременно быть причастником христианской общины и смотреть на своих братьев-христиан с масонской точки зрения, то есть как на заблуждающихся невежд.

Даже если, как уже было сказано, явного обязательства принимать релятивистское исповедание нет, релятивизирующая сила масонского братства в силу внутренне присущей ей логики подвергнет основу веры столь радикальному преобразованию, что это уже не будет приемлемо для христианина, «которому дорога его вера» (Лев XIII).

К тому же это искажение основ веры совершается, чаще всего, постепенно и незаметно: для принимающего масонство цельная причастность к Божией истине, явленной в Церкви, превращается лишь в принадлежность к учреждению, которое он считает одной из многих более или менее действенных форм выражения общей ориентации человека на вечные ценности.

В наши дни искушение пойти в этом направлении тем сильнее, что оно всецело соответствует определенным основополагающим убеждениям современного менталитета. Идея, что истину нельзя познать, – типичная характеристика нашей эпохи и, в то же время, основной элемент ее общего кризиса.

Учитывая все эти обстоятельства, Священная Конгрегация в своей Декларации утверждает, что принадлежность к масонским ассоциациям «остается под запретом со стороны Церкви», и что христиане, являющиеся их членами, «пребывают в тяжком грехе и не могут приступать ко Святому Причастию».

Последним утверждением Священная Конгрегация показывает верным, что принадлежность к масонству объективно составляет тяжкий грех. Уточняя, что члены масонских ассоциаций не могут приступать ко Святому Причастию, она хочет дать понять верным те тяжкие последствия, которые необходимым образом вытекают из присоединения к масонским ложам.

Далее Священная Конгрегация объявляет, что «в полномочия местных церковных властей не входит выносить мнение о природе масонских ассоциаций, которое изменяло бы вышеизложенное суждение». В этой связи она ссылается также на декларацию от 17 февраля 1981 г., в которой всякое право на высказывания о природе этих ассоциаций, отступающие от действовавшего тогда Канонического права (кан. 2335), уже было оставлено за Апостольским Престолом.

Таким же образом и новый документ, выпущенный Священной Конгрегацией вероучения в ноябре 1983 г., выражает то же намерение: закрепить лишь за Святым Престолом право на высказывания, которые отходили бы от сформулированного здесь суждения относительно несовместимости принципов масонства с католической верой, относительно тяжести акта вступления в ложу и относительно последствий, которые из этого проистекают для допуска к Святому Причастию. Это предписание указывает на то, что, несмотря на различия, которые могут существовать между масонскими послушаниями, особенно касательно заявляемой ими позиции по отношению к Церкви, Апостольский Престол усматривает у них некоторые общие принципы, которые требуют одной и той же оценки со стороны всех церковных властей.

Издавая данную декларацию, Священная Конгрегация вероучения не желала отвергнуть усилия тех, кто, с должного разрешения этого ведомства, пытался установить диалог с представителями масонства. Но поскольку существовала возможность распространения среди верных ошибочного мнения, будто бы теперь им дозволяется вступать в масонские ложи, Конгрегация сочла себя обязанной дать им знать, каково подлинное мнение Церкви по этому вопросу, и охранить их от вступления в организации, принадлежность к которым несовместима с католической верой.

Лишь Иисус Христос, и Он один, – истинный наставник Истины, и лишь в Нем христиане могут обрести свет и силу, дающую возможность жить согласно замыслу Божию, трудясь ради истинного блага своих братьев.

История

48 римский Папа
Церковное имя

Св. Феликс III (II)
Светское имя
-

Годы понтификата
    13.III.483 – 25.II (1.III).492

Место рождения 

и происхождение
    Рим, Западная Римская 

    Империя (совр.: Италия)
О св. Феликсе нет точных сведений до тех пор, пока он не сменил святого Симплиция на Кафедре св. Петра, хотя некоторые источники сообщают, что будущий Папа Феликс III (II) родился в римской сенаторской семье Анициев и был сыном священника, которого тоже звали Феликс. Отец будущего Папы по поручению 
св. Папы Льва I Великого руководил реставрационными работами в римской базилике 
Св. Павла (Сан-Паоло-фуори-ле-Мура). Есть сведения, что перед получением духовного сана будущий Папа был женат и имел сына, Гордия. Его внуком, таким образом, был Папа св. Агапит I, который в свою очередь был дедом Папы св. Григория I Великого.

Начиная с этого Папы существуют различия в нумерации Пап с таким именем. Вызвано это тем, что некоторые источники, в том числе «Liber Pontificalis», считают антипапу Феликса II, незаконно занимавшего Кафедру Петра во время изгнания Папы Либерия в 
355-357 годах, законным Папой. Кроме того, вышеупомянутого антипапу Феликса II также путали со святым мучеником Феликсом. В то же время иные источники не учитывают антипапы Феликса, и, соответственно, присваивают номер II законному Папе Феликсу, о котором речь идет в этой статье.

Во время понтификата 
св. Феликса, Церковь находилась в состоянии затяжной борьбы с евтихианской ересью (монофизитством). За год до начала его понтификата император Зенон по предложению вероломного Константинопольского Патриарха Акакия издал «Энотикон» – акт об объединении, который по его замыслу должен был примирить католиков с монофизитами, однако привел к еще большему расколу в Церкви на Востоке. В отличие от подчинившихся императору, католики повсюду отвергали этот экуменический указ, и тогда император сместил католических Патриархов Антиохии и Александрии с их кафедр, назначив на их места монофизитов Петра Кнафея и Петра Монга соответственно. Во время своего первого синода Папа Феликс отлучил от Церкви Петра Кнафея, который также был осужден Патриархом Акакием на синоде в Константинополе. А в 484 году св. Феликс также отлучил и Петра Монга, с чем Патриарх Акакий не был согласен, покровительствуя этому еретику. Узнав о поддержке Акакаием монофизита Петра Монга, Папа направил своих легатов в Константинополь с посланием к императору, касающимся действий Патриарха Акакия, но его легаты были арестованы и под давлением властей согласились служить вместе с Акакием в момент внесения в диптихи имени Петра Монга. Об этом монахами-акимитами было сообщено в Рим. Папа воспринял действия Акакия как измену халкидонскому вероучению и 22 июля 484 года собрал в Риме собор в Латеранской базилике из 77 епископов и низложил Патриарха Акакия, отлучив его от Церкви. Однако, поддерживаемый императором, Акакий смог проигнорировать отлучение, сохранить кафедру и в свою очередь вычеркнуть имя Папы Феликса из диптихов. Так Константинопольская кафедра отпала от Вселенской Церкви, что получило название Акакианской схизмы, длившейся 35 лет. После смерти Акакия, его преемник Фравита отправил послов Папе Феликсу, убеждая его в том, что не будет сохранять евхаристического общения с еретиком Петром Монгом, однако Папа, узнав, что это был обман, отказался с ним примириться. После того как умерли как Фравита, так и сам Пётр Монг, новый константинопольский Патриарх Евфимий также предпринял попытку примириться с Папой, однако Папа Феликс вновь отказался, из-за того, что Евфимий отказался вычеркнуть из диптихов имена двух своих предшественников. Акакианская схизма будет окончательно преодолена лишь в 518 году, во время правления императора Юстиниана.

Тем временем, обосновавшиеся в некогда принадлежавшей Римской империи Африке вандалы, бывшие арианами, устраивали в течение пятидесяти лет гонения на Церковь, вынудив бежать многих католиков. Когда мир был восстановлен, многие из тех, кто некогда был католиками, но из страха впал в ересь и был перекрещен арианами, захотели вернуться обратно в Церковь. Однако этому воспротивились те, кто оставался верным Церкви во время гонений. Тогда бывшие еретики подали прошение о своем возвращении Папе Феликсу, который в 487 году созвал синод, отправив письмо африканским епископам, в котором изложил условия, при которых отступникам было бы разрешено вернуться обратно в лоно Церкви.

Святой Папа Феликс III (II) скончался в 492 году. Его понтификат длился восемь лет, одиннадцать месяцев и двадцать три дня. Он был похоронен в соответствии со своим завещанием в семейной гробнице в базилике Сан-Паоло-фуори-ле-Мура.

День памяти св. Феликса – 1 марта.

 Вадим Пархоменко
История

Среди гонений /63
Священники Казахстана и Средней Азии

Евгений Стариков 

136) Рот Иоанн Иосифович. Родился в 1881 г. в с. Фольмер Камышинского уезда Саратовской губ. Окончил Саратовскую Духовную Семинарию и 28 апреля 1904 г. был рукоположен. С мая 1904 г. служил в немецком приходе в Одессе, с 1905 г. 
поступил учиться на историко-филологический факультет Новороссийского университета, но не окончил его. Впоследствии служил настоятелем прихода в Екатеринодаре, а с 1915 г. настоятель и декан в Пятигорске (на Северном Кавказе). Получил звание почетного каноника. 23 мая 1926 г. 
еп. Мишелем Д'Эрбиньи, тайным посланником Папы Римского в СССР, назначен Апостольским администратором Северного Кавказа. Был кандидатом в епископы, но совершить его хиротонию не было возможности. В августе 1930 г. арестован в Пятигорске, приговорен по ст. 58-6 и 58-10 УК РСФСР к 3 годам ссылки (ПП КОПТУ) и с 1931 г. отправлен в Казахстан. Имеется информация, что он находился в лагере под Мурманском. С 1933 г. 
после освобождения проживал в Ворошиловске (ныне Ставрополь), с декабря 1936 г. в Пятигорске. 19 февраля 1937 г. арестован и привлечен к групповому делу католического духовенства и мирян в Орджоникидзе (ныне Владикавказ) (дело «Червинский и др.»). Обвинялся «в проведении контрреволюционной и фашистской деятельности, направленной на подрыв мощи СССР». 17 августа 1937 г. ему было предъяв-лено «Обвинительное заключение». 1-2 ноября 1937 г. прошел закрытый судебный процесс, на котором о. Иоанн был приговорен по ст. 58-6 УК РСФСР к ВМН (ПП ВТ Северо-Кавказского ВО). 7 декабря приговор утвержден в Москве (ПП ВК ВС СССР). 17 января 1938 г. расстрелян в Орджоникидзе (ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 146).

137) Рутенис Бронислав. Родился 18 сентября 1884 г. Окончил Духовную Семинарию в СПб и в 1907 г. был рукоположен. Служил викарием прихода в Ташкенте, позднее, в 1917 г. 
– стал там администратором. В 1918 г. уже был настоятелем и деканом ташкентским. В конце 20-х годов оставался единственным католическим священником в Средней Азии. 8 февраля 1930 г. 
в газете «Известия» была опубликована антирелигиозная статья и заявление о. Бронислава об отречении от священнического сана, однако доказательств того, что он сам автор этой статьи, нет. В конце 30-х годов проживал в Каунасской епархии, имел титул Апостольского викария Сибири. Дальнейшая судьба неизвестна (ср. Majdowski A., Kościół katolicki w Azji Środkowej, (рукопись), с. 19-20; Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 242-243).

138) Рыжко Станислав Владиславович. Родился 4 декабря 1910 г. в с. Буза под Минском Мазовецким. Окончил гимназию и Пинскую Духовную Семинарию, в 1934 г. был рукоположен. С 1934 г. викарий прихода св. Михаила в Новогрудке, с 1938 г. обслуживал приход в пос. Народичи под Пинском, позднее стал ректором прихода в с. Сошня, оставался там во время советской и немецкой оккупации. После возвращения Красной Армии и установления советской власти о. Станислав стал администратором прихода в Пинске, обслуживал также приходы в пос. Народичи и селах Ганцевичи, Лагишин, Лазинцы, Оссово, Микашевичи и Ольпены. 9 марта 1949 г. 
был арестован в Пинске. 3 августа 1949 г. приговорен по ст. 72 «б» УК БССР к 25 годам ИТЛ с поражением в правах на 5 лет (ПП СК Пинского ОС). Отправлен в Песчанлаг (Экибастузское отделение), в июле 1953 г. переведен в Камышлаг (Омская область), откуда в 1956 г. был освобожден. Настоятель прихода в 
с. Лагишин под Пинском, где в 1984 г. скончался (точная дата смерти неизвестна) (ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 293).
Для Духа
Духовное согласие, межкультурный диалог, инкультурация

Казахская философия. 

Философские идеи  казахских мыслителей
Философия – слово греческого происхождения, означающее: «люблю мудрость».

В казахском словаре прежде не было подобного понятия. Следует считать, что термин «казахская философия» – категория современная, хотя такие понятия, как «дана» – мудрый, «данышпан» – мудрец, «даналық» – мудрость, «хаким» (в арабских источниках хакимом называли Сократа, Платона, Аристотеля; и эту традицию перенял Абай), были в языке с незапамятных времен.

Слова «даналық» и «хаким» стоят ближе всего по значению к философии. Народная память сохранила в своих недрах немало мудрых мыслей, сказанных в свое время хакимами или, изъясняясь современными категориями, философами. «Слово, завещанное предками», – эта поговорка бытует в народе до сего времени. Есть еще такое выражение: «От мудрого остается сөз (слово)». Понятие «сөз» в данном случае значительно шире своего прямого значения.

Короткая история 

казахской философской

мысли

В связи с этим историю мудрых мыслей казахского народа можно разделить на два периода. Первый период – их генезис, т. е. та богатая традициями общетюркская философская мысль, заложенная выдающимися мыслителями такими, как Коркут, Юсуф Баласагуни, Ходжа Ахмет Яссави, аль-Фараби, Махмут Кашгари и др. Одним из первых казахских мыслителей считается суфий XII века Ахмед Яссави, о котором мы уже писали в «Кредо» (№ 4(272) 2018).

Творческое наследие вышеуказанных мыслителей средних веков и стало основой, отправной точкой, предпосылкой формирования мировоззрения казахов, с которой и начинается второй ее этап.

Следующими заметными представителями казахской мысли считаются Абай Кунанбаев и Шакарим Кудайбердиев, тоже уже нам известные (Кредо № 1(269), № 2(270) 2018).

Впервые в истории казахской философии великий Абай изложил концептуальное видение модели, сущности зрелой личности (толық адам). По Абаю, зрелой личностью человека делают три качества: разум, сердце, воля. В творческом наследии Абая его глубокие размышления о душе и плоти. «Природа не вечна, человек не подвластен смерти», – говорит Абай, имея в виду бессмертие души и разума, т. е. человеческого «Я» («Мен»). Тленна плоть, то есть то, что Абай определяет категорией «Мое» («Менікі»).

В категории «Я» душа и разум едины, и Абай не разделяет их. Если душа бессмертна, следовательно, разум обретает вечную жизнь. Эту свою догадку Абай дополняет в двадцать седьмом слове, говоря о присутствии Великого бессмертного разума. В стихотворении «Когда баран войдет в ручей, воде жирней не стать», Абай называет место вечного обитания души и разума – «ла макан», что означает место без адреса, вне осязаемого нами пространства и времени. Тайна эта известна лишь тому, кто управляет всем – Всевышнему.

Шакарим глубоко и всесторонне исследовал идеи Абая относительно души и плоти. Кроме того, он выдвинул свое понимание этой проблемы. По мысли Шакарима, душа пребывает, как сущность, задолго до появления материальной субстанции человека. Это высшая истина, и к тому же проявление всего сущего, и это во-первых. Во-вторых, душа – это энергия движения, если хотите, его первопричина. В-третьих, в душе заложено проявление усилий Творца.

Казахская философия имеет глубокий религиозный характер.

Литературный образ 

казахской философии

Современный исследователь Абдималик Нысанбаев подчеркивает, что казахские философы не создавали законченных философских систем, но поднимали важные мировоззренческие проблемы в своем литературном творчестве.

Уникальный образец философско-поэтического творчества кочевников представляет собой письменная поэзия казахов XVIII-XIX вв. 
По уровню обобщающего осмысления бытия она не уступает знаменитой лирико-философской традиции фарсиязычной поэзии, представленной Рудаки, Саади, Хафизом и другими, но вместе с тем отличается яркой социальной направленностью.

Философская мысль казахов была достаточно своеобразной не только по форме своего выражения, но и в значительной мере по содержанию. Форма изложения мыслей у казахских акынов и жырау во все времена носила характер законченного стихотворного текста, передаваемого последующим поколениям путем многократного повторения и запоминания. Однако стихотворчество их не совпадало в полной мере с поэзией в классическом смысле этого слова и не являлось способом творческого самовыражения. В поэзии казахских акынов и жырау мысль преобладала над образом, порой эта мысль высказывалась ими напрямую без обращения к образной параллели, нередко с выраженным стремлением воплотить мысль в понятии. Известно, что акыны и жырау в своих произведениях нередко пользовались такими понятиями, как время и пространство, бренность и вечность, добро и зло и т. д.

Ясно, что поэзия у казахов – это особый тип самого философствования, насыщенного серьезными раздумьями о духовном существовании народа. Казахскую литературу же, на наш взгляд, было бы верным понимать как способ существования казахской философии, а поэтическое творчество изучать средствами философского мышления, пытаясь вскрыть заключенное в нём философское содержание.

Казахское поэтическое философствование – это сплав ума и сердца, суфийского мистицизма и рационально-логизированнного знания, философской публицистики и лирики, это внутренне единое знание рождается в «дочувствовании» логических смыслов на пересечении двух истин – поэтической и философской, которые тем самым перестают существовать по отдельности, а объединяются в некую ценностную установку, определяющую свободный и ответственный творческий выбор личности.

При этом именно нравственная ответственность всегда в первую очередь определяла характер и цель казахской философской мысли.

О специфике казахской 

философии
Философско-этическое осмысление мира, человека, его места и роли в жизни – характерная особенность казахской философской мысли. Этим она продолжает традицию восточной философии. Если в западной философии больше внимания обращается на построение философской системы, на создание учений о мире, космосе, на исследование проблем логики, гносеологии, на создание учений об обществе, о государстве, то в восточной философии прежде всего изучается человек, его душа, психология. Если западная философия более рационалистична, то восточная философия больше внимания обращает на эмоциональную, чувственную сторону проблемы. Сущность человека, его этический и эстетический облик глубоко волновали казахских мыслителей. 
Следует отметить, что этическая проблематика – проблемы счастья, добра, долга, совести человека, назначения, смысла и цели его бытия – всегда доминировала в казахской философской мысли.

Здесь этика и религия связаны друг с другом. Традиция хикметов или мудрых слов не прерывалась до времен Абая. Хаким Абай высказал глубокие мировоззренческие идеи в части познания человеческой сущности. «Любовью (махаббат) Аллаха рожден человек», – говорит Абай, следовательно, любовь – это категория, связанная с сущностью Творца и составляющая Его могущество.

Взаимоотношения между 
Аллахом и человеком Абай определяет категорией «любить». Таким образом, выходит, что долг человека – любить Творца, создавшего его с любовью. Кроме того, человек должен любить всех людей, как братьев, и любить Справедливость (әділет), как благой, истинный путь. Эти три характеристики категории «любить» (сүю) составляют, по Абаю, суть святости (имани гүл).

Особенность геополитического положения Казахстана между Востоком и Западом, древние традиции взаимодействия с индоиранской, китайской, византийской, арабской, тюркской, монгольской, славянской цивилизациями, специфика скотоводческо-земледельческого хозяйствования с преобладанием кочевничества, сложнейшая этнополитическая история – всё это 
обусловило богатство и своеобразие духовной культуры казахского народа, его философского мировосприятия.

Свидетельством тому служат дошедшие до наших дней письменные и устные памятники этической, эстетической, историко-политической, юридической, религиозно-мифологической, мистико-философской мысли.

Интерес к казахской 

философии

Активный интерес к казахской философии возник после обретения Казахстаном независимости в 1991 году. В современной казахской философии получили развитие идеи евразийства и номадологии.

Казахская философия – самосознание степной культуры, создавшей свой уникальный космос с особым поэтическим восприятием и ощущением жизни и мира. Восточная философия, казахская философская мысль в частности, не должны рассматриваться как полярная противоположность западной философии. Духовная культура казахского народа есть проявление диалектики общего и единичного в истории мировой духовной культуры.

Таким образом, столица Казахстана – Нур-Султан, расположенная в самом сердце древних казахских степей, в центре Евразии, на пересечении дорог Востока и Запада, Юга и Севера, Европы и Азии, во весь голос заявила о себе в качестве инициатора межконфессионального диалога, а также о том, что для казахов толерантность не академическое, а практическое понятие.

В казахской философской мысли, где определяющими ценностями выступают духовность, нравственность, милосердие и толерантность, всегда подчеркивалась мысль о том, что личность, действующая ненасильственным методом, прежде всего защищает себя и своего противника от морального зла, лжи, ненависти, фальши, отсутствия уважения к другим и несправедливости.
Казахские мыслители полагали, что философские аргументации и размышления – это сила, действующая через слово, которое может сделать вызов другим силам, разоблачить ложь и приоткрыть завесу над иллюзиями, а также предложить варианты лучшего мира для всех людей, живущих на Земле.

о. Александр Посацкий
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Рецепт отца Гжегожа              (8)
Нутелла из слив

Уже лето и жара, поэтому сегодня самый простой рецепт классического мороженого.

Ингредиенты:
•
2,5 кг слив

•
1 кг сахара

•
2 пакетика ванильного сахара

•
200 г какао

Способ приготовления

1.
Перекрутите сливы через мясорубку и кипятите 2 часа вместе с сахаром. Масса должна хорошо выпариться. 

2.
Добавьте ванильный сахар и какао.

3.
Еще раз прокипятите и разложите горячим в банки.

Чтобы получить другой вкус, вы можете добавить немного молотых орехов.

 Приятного аппетита.
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