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От редакции
Дорогие читатели нашей газеты! 
С приходом этого номера нашей газеты в ваши дома, в нашей Церкви будет проходить важное время – это либо еще Великий Пост, либо уже будем переживать то время, к которому Великий Пост нас готовит, к радости проживаний пасхальных событий – страданий, смерти и воскресения нашего Господа Иисуса Христа. Но так или иначе время Поста для нас имеет очень важное значение, поэтому в этом номере мы можем прочитать, как к плодотворному его переживанию призывает нас Папа Франциск, чтобы по примеру наших предшественников, на нашей земле свидетельствовавших о Господе, и мы могли сегодня в пустыни великопостного времени найти любовь Господа, обращенную к каждому из нас.
Пост, молитва и милостыня – как важны эти дела для нас, когда сердца наши наполняются многими страхами. Эти дела могут избавить нас от избытка и грязи, могут обратить нас к общению с любящим нас Господом, чтобы с Его помощью совершать служение милосердной любви для наших ближних. И тогда сердце наше будет наслаждаться спасением Господа в этой жизни и в вечности…
О. Евгений Зинковский
Официально
ОПОСЛАНИЕ СВЯТОГО ОТЦА  ФРАНЦИСКА  НА ВЕЛИКИЙ ПОСТ 2020 г.
«От имени Христова просим: примиритесь с Богом». 
(2 Кор 5, 20)
Дорогие братья и сестры!
И в этом году Господь дает нам время благоприятное для подготовки к тому, чтобы с обновленным сердцем праздновать великую Тайну смерти и воскресения Иисуса, которая является стержнем личной и общественной христианской жизни. К этой Тайне мы вновь и вновь должны возвращаться и умом, и сердцем. Ведь она не перестает расти в нас в той мере, в какой мы позволяем ей увлечь нас своим духовным динамизмом и храним верность ей, свободно и великодушно отвечая на нее.
1. Пасхальная тайна – 
основа обращения
Радость христианина проистекает из слушания и принятия Благовестия о смерти и воскресении Иисуса – керигмы. Она резюмирует Тайну любви «столь реальной, столь истинной, столь конкретной, предлагающей нам полные искреннего и плодотворного диалога отношения» (апостольское увещевание «Christus vivit», 117). Поверивший этой вести отвергает ту ложь, согласно которой мы сами якобы даем начало собственной жизни, хотя на самом деле она рождается из любви Бога Отца, из Его воли даровать жизнь в изобилии 

(ср. Ин 10, 10). Но, если кто-то слушает убедительный голос «отца лжи» (ср. Ин 8, 45), то рискует погрузиться в бездну бессмысленности и испытать ад уже здесь, на земле, о чём, к сожалению, свидетельствует множество драматических событий из личного и коллективного человеческого опыта.
Поэтому в этот Великий пост 2020 г. мне хотелось бы донести до каждого христианина то, что я уже писал молодежи в апостольском увещевании «Christus vivit»: «Взгляни на раскрытые объятия распятого Христа, дай Ему спасать тебя снова и снова. И, когда идешь исповедовать свои грехи, твердо верь в Его милосердие, которое освободит тебя от вины. Созерцай Его кровь, пролитую с такой любовью, и позволь ей очистить тебя. Так ты сможешь вновь и вновь возрождаться» (п. 123). Пасха Иисуса – это не событие из прошлого: силой Духа Святого она всегда актуальна и позволяет нам разглядеть и с верой касаться плоти Христовой в стольких страдающих.
2. Неотложность 
обращения
Благотворно будет для нас более глубокое созерцание Пасхальной тайны, благодаря которой нам даровано милосердие Божье. Ведь опыт милосердия возможен лишь «лицом к лицу» с распятым и воскресшим Господом, «возлюбившим меня и предавшим Себя за меня» (Гал 2, 20). Диалог сердца с сердцем, друга с другом. Вот почему так важна молитва в постное время. Она – не просто обязанность: в первую очередь, она выражает потребность ответить на любовь Божью, которая всегда предваряет и поддерживает нас. Ведь христианин молится с сознанием того, что незаслуженно любим. Молитва может принимать различные формы, но что действительно важно в глазах Божьих, так это то, чтобы она сверлила наше нутро, пробивая ожесточенность наших сердец, чтобы всё более и более обращать их к Нему и к Его воле.
А потому давайте в это благоприятное время позволим Ему вести нас, как Израиль через пустыню (ср. Ос 2, 16), чтобы в итоге мы услышали голос нашего Жениха, и он отразился в нас большей глубиной и готовностью. Чем более мы поддадимся влечению Его Слова, тем полнее ощутим Его бескорыстное милосердие к нам. Так что не станем понапрасну терять это время благодати, самонадеянно думая, что это мы – хозяева времени и путей нашего обращения к Нему.
3. Страстное желание Бога говорить со своими детьми
Тот факт, что Господь вновь нам предлагает благоприятное время для нашего обращения, не стоит считать чем-то само собой разумеющимся. Эта новая возможность должна пробудить в нас чувство признательности и вырвать из нашего оцепенения. Несмотря на присутствие, и порой драматическое, зла в нашей жизни и в жизни Церкви и всего мира, этот период, в который нам предлагается изменить курс, выражает настойчивое желание Бога не прерывать диалог спасения с нами. В распятом Иисусе, Которого Бог «сделал для нас грехом» (2 Кор 5, 21), это желание дошло до того, что Он возложил на Сына Своего все наши грехи, «Бога противопоставил Богу», как писал Папа Бенедикт XVI (ср. окружное послание «Deus caritas est», 12). Ведь Бог любит и Своих врагов тоже (ср. Мф 5, 43-48).
Диалог, который Бог хочет установить с каждым человеком посредством Пасхальной тайны Его Сына, совсем не похож на беседы жителей Афин, которые «ни в чём охотнее не проводили время, как в том, чтобы говорить или слушать что-нибудь новое» (Деян 17, 21). Такой тип болтовни, за которой стоит лишь пустое и поверхностное любопытство, характерен для жизни мира сего во все времена, и в наши дни он выливается в извращенное использование средств массовой информации.
4. Богатством нужно делиться, а не копить лишь для себя
Поставить Пасхальную тайну в центр своей жизни – значит ощущать сострадание при виде ран Христа распятого на стольких невинных жертвах войн, произвола над жизнью от новорожденных и до престарелых, множества форм насилия, экологических бедствий, несправедливого распределения земных благ, торговли людьми во всех ее проявлениях и неуемной жажды наживы, которую можно назвать одной из форм идолопоклонства.
И сегодня важно призывать мужчин и женщин доброй воли делиться своим имуществом с наиболее нуждающимися посредством милостыни как формы личного участия в созидании более справедливого мира. Благотворительность делает человека более человечным, а накопление грозит опутать его и закрыть в его собственном эгоизме. Мы можем и должны заставлять себя идти дальше, учитывая структурные измерения экономики. По этой причине в Великий пост 2020 г. я пригласил в Ассизи на 26-28 марта молодых экономистов, предпринимателей и активистов движения за перемены с целью помочь набросать образ экономики более справедливой и инклюзивной, чем нынешняя. Как неоднократно повторяло учительство Церкви, политика – это выдающаяся форма любви 

(ср. Пий XI, речь перед Итальянской католической университетской федерацией, 18 декабря 1927 г.). И экономикой также следует заниматься в том же евангельском духе – духе заповедей блаженства.
Взываю к заступничеству Пресвятой Девы Марии, дабы в этот Великий пост мы ответили на призыв примириться с Богом, созерцали сердцами Пасхальную тайну и обратились для открытого и искреннего диалога с Ним. Тогда мы сможем стать тем, чем Христос называет Своих учеников: солью земли и светом мира  (ср. Мф 5, 13-14).
Франциск
Рим, в соборе Св. Иоанна на Латеране, 7 октября 2019 г.,
в день памяти Пресвятой Девы Марии Розария
Источник: vatican.va
Официально
Великий пост:  войти в пустыню
ПАПА ФРАНЦИСК
ОБЩАЯ АУДИЕНЦИЯ
Площадь св. Петра,
среда, 26 февраля 2020 г.
Великий пост: войти 
в пустыню
Добрый день, дорогие 
братья и сестры!
Сегодня, в Пепельную среду, мы начинаем великопостное странствие – сорокадневный путь, ведущий к Пасхе, т.е. к сердцу литургического года и нашей веры. Тем же путем прошел и Иисус, когда в начале Своего служения удалился на сорок дней в пустыню, чтобы молиться и поститься, искушаемый дьяволом. Именно о духовном значении пустыни мне хотелось бы поговорить с вами сегодня. Что духовно означает пустыня для всех нас, в том числе и для тех, кто живет в городах.
Представим себя в пустыне. Первое, что нас впечатлило, была бы, наверное, окутывающая всё великая тишина: ни единого звука, кроме веяния ветра и нашего собственного дыхания. Итак, пустыня – это место изоляции от окружающего нас обычно шума. Это отсутствие слов, освобождающее место для другого Слова – Слова Божьего, которое, как легкий ветерок, ласкает наше сердце (ср. 3 Цар 19, 12). Пустыня – место Слова с большой буквы. И действительно, в Библии Господь любит говорить с нами в пустыне. В пустыне Он вручает Моисею «десятисловие», т.е. десять заповедей. И, когда народ отдаляется от Него, ведя себя, как неверная супруга, Бог говорит: «Вот, и Я увлеку ее, приведу ее в пустыню, и буду говорить к сердцу ее… И она будет отвечать Мне там, как во дни юности своей» (Ос 2, 14-15). В пустыне слышится Слово Божье, подобное тихому звуку. Книга Царств говорит, что Слово Божье – как нить звенящей тишины. В пустыне вновь ощущается близость с Богом, любовь Господня. Иисус любил ежедневно уединяться в пустынных местах для молитвы (ср. Лк 5, 16). Он научил нас искать Отца, говорящего в тишине. Не так-то просто добиться тишины в сердце, потому что нам всегда хочется немного поболтать, побыть с другими.
Великий пост – это благоприятное время для того, чтобы освободить пространство для Слова Божьего. Это время выключить телевизор и открыть Библию. Это время оторваться от мобильного телефона и подключиться к Евангелию. В моем детстве не было телевизоров, но зато все слушали радио. Великий пост – это пустыня, это время отказаться, оторваться от мобильника и законнектиться с Евангелием. Это время отказаться от ненужных слов, болтовни, слухов и сплетен и говорить с Господом, дать Ему хотя бы немного себя. Это время заняться здравой экологией сердца, сделать в нем уборку. Мы живем в среде, слишком загаженной словесным насилием, множеством обидных и ранящих слов, усиливаемых сетью. Сегодня оскорбляют так же легко, как говорят «добрый день». Мы тонем в пустых словах, рекламе, фейках. Мы привыкли слушать всё и обо всех и катимся в мирское, которое атрофирует сердце, и нет объезда, который дал бы нам избежать этого, кроме одного – молчания. Будем стараться различить голос Господа, говорящего с нами – голос совести, голос добра. Иисус, приглашая нас в пустыню, призывает нас прислушаться к тому, что значимо, что важно и существенно. Искушавшему Его дьяволу Он отвечал: Не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих» (Мф 4, 4). Как хлеб и даже больше, чем хлеб, нам нужно Слово Божье, нам нужно говорить с Богом: нужно молиться. Потому что только перед Богом становятся очевидны наклонности сердец и рушится двоедушие. Вот пустыня – место жизни, а не смерти, так как диалог в молчании с Господом возвращает нам жизнь.
Попробуем еще раз подумать о пустыне. Пустыня – это место существенного. Давайте приглядимся к своей жизни: сколько всего ненужного нас окружает! Мы гонимся за тысячью вещей, которые нам кажутся необходимыми, но в действительности таковыми не являются. Как хорошо нам было бы освободиться от всех этих бесчисленных излишеств, чтобы вновь открыть для себя то, что значимо, чтобы вновь разглядеть лица людей, живущих рядом! И Иисус здесь также подает нам пример, постясь. 
Поститься – значит уметь отказаться от суетного, лишнего, чтобы идти к существенному. Поститься нужно не просто, чтобы похудеть, поститься – значит именно идти к сути, искать красоту в жизни попроще.
Наконец, пустыня – это место одиночества. Даже сегодня, вокруг нас, есть столько пустынь! Это одинокие и всеми забытые люди. Сколько бедных и престарелых живут рядом с нами в молчании, не жалуясь, отверженные и оставленные! Говоря о них, не сделаешь себе «аудиторию». Но пустыня ведет нас к ним – к тем, кто, обреченный молчать, неслышно просит нашей помощи. Столько молчаливых глаз просят нашей помощи! Путь в великопостную пустыню – это путь милосердия к тем, кто слабее нас.
Молитва, пост, дела милосердия – вот путь в великопостную пустыню.
Дорогие братья и сестры, устами пророка Исаии Бог дал такое обетование: «Вот, Я делаю новое… Я проложу дорогу в степи» (Ис 43, 19). В пустыне открывается путь, ведущий нас от смерти к жизни. Войдем в пустыню с Иисусом, выйдем из нее, вкушая Пасху, силу любви Божьей, обновляющей жизнь. Пусть с нами произойдет то же, что с теми пустынями, которые весной расцветают, внезапно рождая «из ничего» ростки и бутоны. Мужайтесь, давайте войдем в эту пустыню Великого поста, последуем за Иисусом в пустыню: с Ним наши пустыни расцветут.
Жизнь Церкви
Карагандинская Епархия
Гертруда  Детцель
Биография Гертруды 
Детцель
Плоть женщины, 
Дух мужчины
Часть 1
Бремя служения Богу и людям в Караганде вместе с мужчинами-священниками делили и женщины, жившие посвящённой (Богу) жизнью.
Первой женской монашеской конгрегацией Караганды стала община сестёр Служительниц Иисуса в Евхаристии (SJE). Но отсчёт истории этой конгрегации следует вести не с 26 ноября 1976 г. (дня, когда в Михайловке, на улице Сейфуллина, 138 в условиях строжайшей секретности в присутствии матери-настоятельницы Аполлонии Петкун и вице-провинциала отца-марианина Франца Рачунаса были приняты в новициат первые кандидатки), а с приезда в Караганду в 1958 г. сестёр Гертруды и Валентины Детцель из Грузии.
Эти женщины не были монахинями Евхаристками, более того – они даже не знали о существовании такой конгрегации, но имя Гертруды Детцель по праву занимает первое место в списке подвижниц католической веры среди ссыльнопоселенцев Караганды.
В 50-60-е гг. прошлого века Гертруда собирала вокруг себя людей разных возрастов и делала то, что обычно делают священники: проводила общие богослужения, занималась катехизацией, крестила детей, отпевала и хоронила усопших. В те дни, когда ещё многие священники находились в глубоком подполье либо в тюрьме, Гертруда возглавляла многолюдные процессии, которые шли из Майкудука в степь – от одного большого креста к другому. Тогда это было четыре больших креста и соответственно четыре стояния, наполненных горячими и долгими молитвами. Кресты были поставлены в память о ссыльных, депортированных сюда ещё в 30-е годы: взрослых и детях, умерших от непосильной работы, голода и холода. Ведь поминание тех, кто прошёл по этой земле до тебя, – это именно то, что всегда позволяет оставаться человеком и не превратиться в не помнящих родства манкуртов.
Ещё во время своего проживания на Северном Кавказе (с. Рождественка под Невинномысском) многодетная семья Вильгельма Детцеля, отца Гертруды, испытала на себе все исторические повороты политики вначале царской России, а затем – Советского Союза.
У родителей Гертруда была четвёртым ребёнком. Воспитанная в семье с крепкими католическими традициями, дочь шульмайстера (церковного органиста), Гертруда с детства любила церковное пение, прекрасно пела сама, а во время Мессы жадно впитывала в себя то, что говорилось на проповеди. Рано ощутив в себе дар призвания к служению Церкви, ещё девочкой, Гертруда в родном приходе перед лицом настоятеля совершила акт посвящения себя Богу.
«Наша Гертруда сочеталась с Церковью», – говорили после этого прихожане. Если бы у девушки была возможность поступить в монастырь, она стала бы монахиней, но во времена царской России католики не имели права основывать монастыри. Ощущение своей неполной реализованности не оставляло её ещё долгое время: уже будучи гимназисткой, Гертруда в беседе с настоятелем Тбилисского храма Свв. Петра и Павла о. Эммануилом Вардидзе однажды выплеснула всю свою досаду на эту, как ей казалось, «ошибку природы»: «Ну почему я не мальчик?», переживала она. «Тогда я смогла бы стать священником»! «Не ропщи и не отчаивайся, – пряча улыбку в уголках губ, говорил ей 

о. Эммануил. – Кто знает, может тебе суждено сделать то, чего не смогут сделать священники». Эти слова оказались пророческими.
Следует сказать, что Тбилисская католическая церковь Свв. Петра и Павла, построенная в середине XIX века на средства ссыльных поляков, не закрывалась властями даже во времена воинствующей атеистической пропаганды. Долгие годы её настоятелем был отец Эммануил Вардидзе. В начале 20-х годов он тайно был назначен Апостольским администратором Кавказа. Это был человек высокой духовности, огромных знаний, полиглот, учившийся в Риме. За годы репрессий он перенёс более сотни обысков, шесть арестов, этапы и ссылки, в том числе с 1936 по 1940 гг. – в Караганду.
Отец Эммануил обладал неповторимым даром привлекать души ко Христу и Церкви, и его прихожанами, кроме немцев, поляков и грузин, были армяне и ассирийцы, французы и испанцы. Возможно, именно его пример усилил детскую тоску Гертруды по священническому призванию.
После установления большевистского режима на Кавказе Католическая Церковь Грузии была брошена «на выживание».
Вся литература была конфискована: Слово Божие звучало только в Евангелии и в проповедях отца Эммануила. Но среди верных сохранялся особый евангельский Дух, и все попытки его «вытравить» ни к чему не приводили. Сбывалось речение, обещанное Христом Своему апостолу, покровительству которого был поручен тбилисский храм: «Ты наречёшься Кифа, что значит «камень» (Пётр) (Ин 1, 42) и на сём камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» (Мф 16-18).
Решив однажды посвятить свою жизнь Богу, Гертруда приняла обеты бедности, чистоты и послушания. Её пример и исповедуемые ею в домашней среде принципы влияли на формирование мировоззрения других девушек и женщин – духовных сестёр Гертруды (среди них, прежде всего, следует отметить Клару Ромме, с которой впоследствии Гертруда отбывала трудармию и работала в Караганде). И хотя о вступлении в монашеский орден или конгрегацию тогда не могло быть и речи, Гертруда и её окружение вели воистину монашеский образ жизни, служа Церкви: помогая подпольному и заключённому священству, готовя людей к Причастию, организуя молитвенные встречи для детей и взрослых.
Айда Забировна Махмутова
                             (продолжение)
Жизнь Церкви
Плащаницу впервые исследовал 
пластический хирург
Испания. Туринская плащаница – один из наиболее часто исследуемых артефактов на свете.
Им занимались ученые таких дисциплин, как гематология, химия или биология. А теперь ее впервые исследовал пластический хирург.
Таким первенством может похвастаться профессор Бернардо Онтанилья из клиники при Наваррском университете. Результаты своих исследований он опубликовал в журнале «Scientia et Fides» (лат.: «Наука и Вера»). «Все проведенные до сих пор исследования констатируют, что положение тела, обернутого в эту плащаницу, было типично для трупа. В действительности же мы видим обычное движение человека, пытающегося встать», – считает испанский врач. По его словам, на плащанице отпечатался живой человек. «Если плащаница покрывала тело Иисуса, то было бы разумным предположить, что Он желал оставить на этом полотне не только знамение смерти, но и воскресения», – добавляет профессор Онтанилья.
«Положение тела указывает на первое, начальное движение встающего человека», – продолжает хирург, который понимает, его выводы вызовут полемику, но уверяет, что его предположение можно обосновать научно. «Если все отпечатки на плащанице мы сопоставим с евангельскими рассказами, то поймем, что всё идеально сходится, и не только если говорить о смерти, но и о воскресении. На одном и том же предмете мы видим и статические следы смерти, и динамические признаки жизни. Если фигура на плащанице – действительно фигура Иисуса, то у христиан есть доказательство Его смерти и воскресения», – заявляет пластический хирург Бернардо Онтанилья.
Напомним, что бесценную реликвию, хранящуюся в Кафедральном соборе Турина, можно будет увидеть в конце этого года. Она будет выставлена на обозрение по решению Папы Римского Франциска по случаю новогодней международной встречи Паломничества доверия на земле (28.12.2020 г. – 01.01.2021 г.), организуемой вот уже в сорок третий раз экуменической общиной братьев из Тэзе.                                               
По мат. Радио Ватикана сz
Уголок 
литургических 
чтений
5 Апреля
ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
Воспоминание входа Господня в Иерусалим
Ис 50, 4-7; Пс 22(21); Флп 2, 6-11;
Мф 26, 14-27. 66.
9 Апреля
Великий (страстной) четверг
ВОСПОМИНАНИЕ ТАЙНОЙ ВЕЧЕРИ
Ис 61, 1-3а. 6а. 8b-9; Пс 89(88); Откр 1, 4b-8;
Лк 4, 16-21.
10 Апреля
Страстная (великая) пятница
ВОСПОМИНАНИЕ СТРАСТЕЙ ГОСПОДНИХ
Ис 52, 13 – 53, 12; Пс 31(30); Евр 4, 14-16; 5, 7-9;
Ин 18, 1 – 19, 42.
11 Апреля
Страстная (великая) суббота
НАВЕЧЕРИЕ ПАСХИ
Быт 1, 1 – 2, 2; Быт 22, 1-18; Исх 14, 15 – 15, 1; Ис 54, 5-14; Ис 55, 1-11; 
Вар 3, 9-15. 32 – 4, 4; Иез 36, 16-17а. 18-28; Рим 6, 3-11; 
Лк 22, 1-12.
12 Апреля
ПАСХА, СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ
Деян 10, 34а. 37-43; Пс 118(117); Кол 3, 1-4;
Ин 20, 1-9.
19 Апреля
2-е воскресенье ПАСХИ – октава Пасхи
ВОСКРЕСЕНЬЕ БОЖЬЕГО МИЛОСЕРДИЯ
Деян 2, 42-47; Пс 118(117); 1 Петр 1, 3-9;
Ин 20, 19-31.
26 Апреля
3-е воскресенье ПАСХИ
Деян 2, 14. 22-28; Пс 16(15); 1 Петр 1, 17-21;
Лк 24, 13-35.
Жизнь Церкви
Архиепархия в Нур-Султане
Встреча казахстанских  экзорцистов в Нур-Султане
С 4 по 7 февраля 2020 года Нур-Султан посетил о. Анджей Грефкович, известный польский экзорцист из Варшавы, который также был председателем-координатором польских экзорцистов. Он встретился с заинтересованными службой освобождения священниками разных 

национальностей изо всех епархий Казахстана. На встрече присутствовало около 20 человек, но на снимке с последнего вечера можно увидеть только половину участников, поскольку некоторым пришлось уехать раньше.
Я сотрудничал с о. Анджеем в проходящих в Польше международных и всепольских конференциях экзорцистов более 15 лет в качестве эксперта по демонологии, оккультизму и сектам. Нас связывает многолетняя дружба и богатый опыт сотрудничества.
Отец Анджей Грефкович читал лекции на польском языке. Компетентный перевод на русский язык параллельно выполняли священники Петр Пытлованы и Александр Калиновский, экзорцист.
Отец Анджей поделился с нами своим пастырским опытом, представил конкретные примеры, поделился пастырскими советами и методами проверенной на практике стратегии в службе освобождения. Можно восхищаться большой осторожностью и умеренностью суждений в его подходе к таким непростым вопросам. Мне выпала возможность дополнять лекцию отца Анджея некоторыми вопросами и замечаниями, на которые он охотно и компетентно отвечал, а также необходимой информацией. Речь шла, в том числе, об опасности оккультизма, который часто является прямой причиной демонического порабощения, что о. Анджей подчеркивал много раз, основываясь на своем многолетнем опыте.
В этом контексте родилась интересная полифония различения духов и научного знания. Тем более что собравшиеся священники также задавали вопросы и делились своими знаниями и опытом. Для самого о. Анджея Грефковича, который посетил Казахстан впервые, прошедшая встреча была также, несомненно, очень полезной – он узнал пастырскую специфику данного региона.
В Казахстане, где осталось влияние шаманских культов и магии, принесенной ссыльными разных национальностей, много постсоветского оккультизма, действуют западные секты, необходимость развития такого служения очевидна. Однако, как заметил один из непосредственных организаторов встречи о. Павел Тондра из Словакии, мы только в начале пути. Вторым организатором был о. Петер Сакмар, духовный отец Карагандинской семинарии.
Отец Анджей Грефкович общался во время приезда в Духовную семинарию со священником Станиславом Хоинкой, экзорцистом из Нур-Султана, несмотря на разницу в возрасте. На фото – в центре – оба видны с теплым рукопожатием, которое подчеркивает их многолетнее знакомство, дружбу, братские узы, также как экзорцистов.
О. Александр Посацкий, SJ
Жизнь Церкви
Карагандинская Епархия
Жизнь как хоккейный матч
В нашем городе Караганде, как и в Казахстане в целом, хоккей собирает вокруг себя огромное количество людей: молодых и старых, домохозяек и профессоров, опытных болельщиков и совсем новых зрителей. И все они вовлечены в одну битву – битву за еще одну шайбу. Восторженные крики болельщиков, стратегии игроков, помощь группы поддержки – никто не остается в стороне. Общая игра, общий гол, общая радость!
В один момент в голове пробежала мысль: «А ведь точно также всё происходит и в нашей жизни!» Жизнь христиан как этот матч, как постоянная битва против лукавого. Ведь Иисус каждого из нас сделал частью Своей команды – Церкви. У нас христиан нет и не должно быть времени сидеть сложа руки, нет времени бездействовать, потому что на кону наша жизнь и жизнь наших близких, жизнь людей вокруг нас: на работе, в школе, в приходе… Мы все нуждаемся друг в друге. Святые, подобно группе поддержки, вдохновляют нас действовать здесь, на земле. Братья и сестры из приходской семьи готовы вести борьбу за нас и вместе с нами. И всё это под одним именем, под именем Того, Кто уже одержал победу, и мы получаем ее вместе с Ним. Со Христом мы победители! А теперь готовится нам кубок победы, «который даст нам Господь, праведный Судия» (2 Тим 4, 8а).
Дело идет к финалу. Нашим хоккеистам остается, как и в прошлом году, выиграть Высшую Хоккейную Лигу и достойно сыграть на чемпионате мира. Так же и нас ждут различные духовные матчи и испытания, в которых мы должны одержать победу. А Иисус нам ее гарантирует.
о. Ондрей Шмидриак
Зизяк Пётр,  Чудинович Михаил 
и Давид, Столер Данил
Официально
О  Заповедях блаженства
ПАПА ФРАНЦИСК
ОБЩАЯ АУДИЕНЦИЯ
Катехиза о Заповедях блаженства, среда 12 февраля 2020 г.
3. «Блаженны плачущие, ибо они утешатся» (Мф 5, 4)
Добрый день, дорогие 
братья и сестры!
Мы отправились в путь заповедей блаженства и сегодня остановимся на второй из них: «Блаженны плачущие, ибо они утешатся».
На греческом языке, на котором написано Евангелие, это блаженство выражено глаголом не пассивного залога (ведь блаженные не подвергаются этому плачу), а активного: они «печалятся»; плачут, но внутренне. Речь идет о поведении, которое стало центральным для христианской духовности, а отцы-пустынники, первые монахи в истории, называли его «penthos», т.е. внутренней болью, открывающей человека на отношения с Господом и ближним, на новые отношения с Господом и ближним.
Этот плач в Священных Писаниях может иметь два измерения. Первое из них касается чьей-то смерти или страданий. Другое измерение – это слезы о грехе: о собственном грехе, когда сердце кровоточит из-за обиды, причиненной Богу и ближнему.
Таким образом, речь идет о том, чтобы желать добра другому настолько, что привязаться к нему так сильно, что разделить его или ее боль. Есть люди, которые держатся в стороне, на один шаг позади. Однако важно, чтобы другие ворвались в наши сердца.
Много раз я уже говорил о даре слез и о том, насколько он ценен
. Можно любить холодно? Можно любить по работе, по долгу службы? Конечно же, нет. Есть печалящиеся, которых нужно утешить, но порой бывают и утешенные, которым не мешало бы опечалиться, чтобы проснуться, потому что у них каменное сердце, и они разучились плакать. Порой также бывает нужно пробудить тех, кого не трогает чужая боль.
Траур, например – скорбный путь, который, однако, может быть полезен для того, чтобы открыть глаза на жизнь и на священную и незаменимую ценность каждого человека, и в такой момент мы понимаем, как мало у нас времени.
Есть и другой смысл этого парадоксального блаженства: плакать о грехе.
И здесь нужно различать: бывают такие, которые злятся на себя за то, что оступились. Но это гордыня. И совсем другое дело, когда кто-то плачет из-за совершённого зла, упущенного добра, предательства по отношению к Богу. Это плач о том, что не любил, льющийся из сердца, которое переживает за жизнь других. Это плач о том, что сказал нет Господу, так сильно желающему нам добра, это печаль от мысли о не совершённом добре – ведь в этом и есть суть греха. Такие говорят: «Я причинил боль тому, кого люблю», и это огорчает их до слез. Благословляйте Бога, когда приходят эти слезы!
Это сложная, но жизненная тема собственных ошибок, которые нужно признать и исправлять. Вспомним о плаче 

св. Петра, который приведет его к новой и истинной любви: это плач очищающий и обновляющий. Петр взглянул на Иисуса и заплакал: его сердце обновилось. В отличие от Иуды, который не смирился с тем, что ошибся и, бедняга, наложил на себя руки. Осознание греха – это дар Божий, это действие Святого Духа. Мы сами не в состоянии осознать грех. Это благодать, о которой следует просить. Господи, да осознаю я то зло, которое совершил или могу совершить. Это очень большой дар, а после осознания греха приходят слезы покаяния.
Один из первых монахов Ефрем Сирин говорит, что умытое слезами лицо неописуемо красиво (ср. «Проповедь об аскезе»). Красота покаяния, красота плача, красота раскаяния! Как обычно, христианская жизнь находит свое лучшее проявление в милосердии. Мудрый и блаженный – это тот, кто принимает боль, проистекающую из любви, потому что он обретет утешение Святого Духа, Который и есть любовь Божья, прощающая и исправляющая. Бог всегда прощает: не будем забывать об этом. Бог всегда прощает – даже самые безобразные скверные грехи. Всегда! Проблема в нас, потому что это мы устаем просить прощения, замыкаемся в себе и не просим о прощении. В этом проблема, а Он всегда готов простить.
Если мы всегда помним, что Бог «не по беззакониям нашим творит нам и не по грехам нашим воздает нам» (Пс 103[102], 10), то живем в милосердии и сострадании, и в нас является любовь. Господь да дарует нам любить в избытке, любить с улыбкой, с участием, служением и даже с плачем.
Источник: vatican.va
Для Духа
Иисус и я
Молитва Крестного пути
«Иисус Христос вчера и сегодня и вовеки Тот же».
Евреям 13, 8
Каждый из верующих во Христа может испытать на себе верность обещания Иисуса: «Я с вами во все дни до скончания века» (Мф 28, 20). Достаточно с верой открыться Ему и положиться на Него.
Дорогой Иисус, пусть эти несколько мгновений я смогу оставаться наедине с Тобой, Ты и я…
1. Иисуса осуждают 
на смерть
Иисус терпит унижения, несправедливость, издевательства в тишине, хотя Он приговорен к смерти. А я не могу молчать, я возражаю и защищаюсь. Господи, научи меня молчать, когда со мною поступают несправедливо, и пусть я сам никого не обижу.
2. Иисус берет крест
Иисус получает крест, Он Сам берет его за меня, за этот город, за эту деревню, за этот приход – за весь мир. Но я боюсь креста. Господи, дай мне сил взять свой крест и нести его, как покаяние, за себя и за других.
3. Иисус падает под 
бременем креста
Крест тяжёл, но Иисус не жалуется, не уклоняется от преследования. А я маневрирую и уклоняюсь от всех неудобств, даже от тех, которые приносит мне мое христианское отношение к жизни. Господи, помоги мне понять, что крест – необходимая часть жизни христианина и всей Церкви.
4. Иисус встречает 
Свою Матерь
Болезненная встреча. Взгляды Матери и Сына встречаются во взаимной поддержке. А как смотрю я? Господи, пусть мой взгляд всегда сможет поддержать, когда я не могу сделать большего.
5. Симон помогает Иисусу
Симон сначала неохотно, но, прикоснувшись к любви Христа, всё-таки помогает Ему. И Иисус, Единородный Сын Божий принимает помощь от человека. Как мало у меня смирения, когда мне тяжело принять помощь, оказанную с любовью. Господи, прости мне мою самоуверенность, и то, что я со всем хочу справиться один.
6. Вероника и ее дело 
любви
Вероника не побоялась подойти к Тебе. Она не отвернулась, видя пот и кровь на Твоем лице, и она, не колеблясь, облегчила Твои страдания. А я часто не вижу, отворачиваюсь, прохожу безразлично. Господи, позволь, чтобы мне всегда хватало сострадания и отваги!
7. Второе падение
Иисус снова падает. Мои неправильные поступки, отягощают Его путь. Я всё еще вижу ошибки других лучше, чем свои. Господи, помоги мне увидеть свои ошибки в ошибках других!
8. Иисус встречает 
иерусалимских женщин
Иисус просит любви, а не соболезнований. Я же, как 

иерусалимские женщины, способен скорее оплакивать, чем любить. Господи, дай всем детям узнать о Твоей любви, и пусть они узнают ее через нас.
9. Иисус падает 
в третий раз
Жестокостью они заставляют Иисуса подняться. Он их прощает и молится о них. Мне же противно малейшее презрение, оскорбление, издевательство… Господи, прошу Тебя за наших врагов, дай им Свою благодать, а нам добрую волю прощать.
10. Иисуса раздевают
Они забрали у Иисуса всё, они обращались с ним хуже, чем с преступником, и Он всё еще молчит, отрекаясь от всего. Я же часто мечтаю о том, что мне не нужно, и требую того, без чего смогу обойтись.
11. Распятие
Иисуса прибивают к кресту. Он добровольно принимает и эту человеческую боль. А я, испытывая боль или недуг, часто жалуюсь. Господи, прими же мою боль, как дар, как мою жертву.
12. Иисус умирает на кресте
Иисус умирает, люди расходятся, зрелище окончено. Остались только самые близкие. Принадлежу ли я к тем, кто постоянно находится с Иисусом? Господи, дай мне твердости веры, надежды и любви.
13. Иисуса снимают 
с креста
Мария получает мертвое тело Сына. А принимаю ли я волю Божью со спокойствием и доверием? Господи, помоги мне открыться, как Твоя Матерь, и дать согласие на то, чтобы исполнилась воля Твоя.
14. Погребение Иисуса
Тело Иисуса лежит в могиле в ожидании воскресения. Верю ли я в воскресение? Верю ли я в вечность? Господи, пусть я смогу отказаться от всего, что препятствует на пути в Твое вечное царство.
Молитва во время поста
Пусть наши сердца постятся: пусть они отрекаются от всего, что отдаляет нас от Твоей любви, Господи, и пусть они соединятся с Тобой глубже и искреннее. 
Пусть постится наша гордость и все наши требования. Пусть мы станем более скромными и будем стремиться к одной цели: служить Тебе.
Пусть постятся наши страсти, наша жажда нравиться и наше желание богатства; наша одержимость жадностью и насилием, чтобы нашей единственной мечтой было нравиться Тебе во всём. 
Пусть постится наше «Я», слишком сосредоточенное на себе. Тот упрямый эгоист, который желает, чтобы всё служило его пользе: пусть он сумеет забыть о себе и начнет дарить себя другим. 
Пусть постится наш язык, слишком живой и быстрый в ответах, суровый в суждениях и твердый в защите, а иногда презрительный: пусть он выражает только почтение и доброту.
Пусть пост души и все наши усилия по совершенствованию вознесутся к Тебе, как достойная жертва, а наша радость от Твоей близости станет чище и глубже. Аминь.
Жизнь Церкви
Карагандинская Епархия
Свидетельство веры 
в сталинских лагерях – ключ 
к современному единству           2
Отец Севастиан Карагандинский (1884-1966), в миру Стефан Васильевич Фомин – архимандрит Русской Православной Церкви из Оптиной Пустыни, канонизированный в 2000 году, попал в Карлаг в 1934 году. После своего освобождения отец Севастиан остался жить в Караганде и служил здесь до своей смерти в 1966 г. Рядом с ним была небольшая община священников и монахинь. Он говорил: «Дорогие мои, мы будем жить здесь. Мы здесь больше пользы принесем. Здесь наша вторая родина». Он часто ходил с духовными чадами на кладбище за поселком Тихоновкой, где находились захоронения спецпереселенцев по 150-200 человек в одной могиле. Их, умерших от голода и болезней, зарывали без отпевания, не было над захоронениями ни насыпей, ни крестов. Батюшка, стоя у могил, как-то сказал: «Здесь день и ночь, на этих общих могилах мучеников, горят свечи от земли до неба». И вся его жизнь на свободе принадлежала каждому его прихожанину. Архиепископ Петропавловский и Кустанайский 

Иосиф (Чернов), прошедший Карлаг с 1948 по 1954, говорил так: «Батюшка насадил здесь виноград, который потом и слезами вырастил. Маленькая церковь, от земли не видно, а столп горит до неба». Духовным завещанием старца стали его последние слова: «Прошу вас всех об одном: живите в мире. Мир и любовь – это самое главное. Если будете иметь это между собою, то всегда будете иметь в душе радость».
Большая роль в формировании католической общины верующих в Караганде принадлежит Гертруде Детцель (1904-1971). В 1943 г. Гертруду направили в трудармию в Гурьевскую (ныне Атыраускую) область, где вместе с другими женщинами-немками она работала на нефтяном промысле Байчунас. «В бараках с одной стороны, – вспоминала 

Е. Мерц, – жили католики, а с другой – лютеране. Гертруда говорила нам утром и вечером: «Девочки, идем молиться». Лютеране тоже начинали молиться вместе с нами». По воскресеньям женщины собирались в бараке на общую молитву. Однажды, как раз во время воскресной молитвы, в бараке появился комендант. Все женщины испугались, и только одна Гертруда продолжала читать молитву. Закончив молиться, она подошла к коменданту и сказала: «Прошу прощения, мы – католики; когда молимся, мы разговариваем с Богом и потому не можем прерываться». На эти слова комендант, казах по национальности, лишь понимающе кивнул и похлопал Гертруду по плечу – у мусульман-казахов тревожить человека во время молитвы всегда считалось признаком невежества и невоспитанности. «Мне всё ясно, – ответил он. – Ваша вера правильная. Если бы вы перестали молиться и разбежались, я бы вам не поверил. Молитесь», – и с этими словами он вышел из барака.
С 1949 по 1954 г. Гертруда отбывала наказание в лагере. Пока она отбывала свой лагерный срок, вокруг нее образовалась новая молитвенная группа, а начальник тюрьмы, пересматривая во время амнистии 1954 г. 
дело Г. Детцель, принял решение ходатайствовать о ее досрочном освобождении: «Эту немку нужно побыстрее выпускать, а то, глядя на нее, у меня тут скоро все будут молиться»
.
Некоторое время спустя, после освобождения из лагеря, Гертруда поселилась в Караганде. Здесь она служила верующим, проводила, в отсутствии священников, молитвенные собрания, помогала больным и тем, кто нуждался в помощи. Многие из будущих сестер-монахинь, в детстве были воспитанницами Гертуды. Гертруда Детцель умерла 16 августа 1971 года и была похоронена на кладбище в Майкудуке в Караганде. Процесс ее беатификации открылся 26 января 2020 года.
Отец Владислав Буковинский (1904-1974), провозглашенный блаженным в 2016 году, во время пребывания в Карлаге, собирал вокруг себя заключенных различных национальностей и вероисповеданий, провозглашая им Слово Божие. Он говорил, что нельзя оставлять оставленных. Его с удовольствием слушали даже офицеры охраны, как человека с глубокими знаниями истории, философии и литературы. Он провел в Карлаге в подлинно экуменическом духе встречу представителей разных вероисповеданий, так как отношения между священниками разных национальностей были братскими. Он сам всегда призывал не забывать о взаимной любви в дискуссиях. Относясь с уважением к мусульманам, находящимся в заключении, Буковинский в праздник Рамадан, в ответ на их приглашение, произнёс речь о необходимости веры в Бога и жизни, согласно Его заповедям. В тюрьме и на свободе о. Владислав тщательно проводил катехизацию и всячески старался подготовить людей к таинствам. В «Воспоминаниях» отец Буковинский писал: «Преследование веры – это не самая большая опасность. Большая опасность – это изоляция детей и молодежи, лишение возможности познать Бога».
Пастор баптистской церкви Николай Храпов (1914-1982) провел в заключении более 29 лет. В первый раз Николай был осужден в 1935 году, когда ему было 22 года, через 2 недели после своего обращения к Богу за свидетельство о своей вере. Позже Храпов женился, у него было 7 детей. Девизом его жизни стали слова из писания: «Спасай взятых на смерть, и неужели откажешься от обреченных на убиение?» (Притч 24, 11). Николай Храпов духовно поддерживал верующих в церковных общинах Средней Азии. Причиной его пятого и последнего ареста, откуда он уже не возвратился, было молодежное общение в городе Караганда, где он, как духовный наставник, принимал непосредственное участие. Умер пастор Николай в лагере на территории Казахстана в 1982 на 68 году жизни. Написанная им автобиографическая трилогия «Счастье потерянной жизни» демонстрирует воплощение евангельской истины: «Кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее» (Мк 8, 35). Николай Храпов часто говорил: «Без креста невозможно обнять Христа. Без креста невозможно понять Христа».
Один протестантский пастор говорил о единстве христиан: «Неужели мало того, что весь мир идет против нас, и мы еще воюем один против другого. О, счастливый день преследования, который соединил нас в любви, потому что под солнцем свободы и процветания наши споры уничтожают нашу взаимную любовь». Стремление к единству на основе добра, любви, истины и красоты – это отличительная черта христианина во всех областях его жизни: в семье, работе, приходе, епархии, а также между Церквами. И сегодня мы должны быть открытыми для свидетельства своей веры в условиях, которые не кажутся нам легкими. Нам нужно искать пути для сотрудничества в разных аспектах жизни христианских Церквей: молитвенные встречи, обсуждение ценностей семьи и защиты нерожденных детей, оказание социальной помощи нуждающимся, христианское воспитание детей и молодежи в семьях, церковных общинах и в государстве. Христос приглашает нас видеть образ Бога в каждом человеке, нуждающемся в помощи. Поэтому Иисус дает Своим последователям одни мысли, одну веру и одну цель: свидетельствовать о Божьей любви в этом мире, доколе Он придет и соединит нас в Своем Царстве.
Молитва о единстве христиан по заступничеству верных свидетелей Христа в сталинских лагерях
Всеблагий Боже, благодарим Тебя за Церковь, в которой мы находим Твою любовь и мир, Твою мудрость и силу свидетельствовать о Твоем Сыне Иисусе Христе в современном мире.
Важное свидетельство о Тебе – это единство Твоих учеников, которое создает Святой Дух. На Тайной Вечере Твой Сын дал нам новую заповедь о взаимной любви и единстве, ибо по сему мир узнает, что мы ученики Христовы и уверует в Него, если будем едины (Ин 13, 34; 17, 21).
Через заступничество всех верных свидетелей Христа в тюрьмах и лагерях, ставших апостолами Твоей любви в тяжелых условиях времен преследований и ныне вечно радующихся в Твоем присутствии, искренне просим Тебя, Боже: дабы и мы, следуя их примеру, были глубоко укорененными в вере в Бога, открытыми для любви и служения братьям и сестрам во Христе и всем людям, которых Ты посылаешь нам на пути нашей жизни. Аминь.
о. Ондрей Шмидриак, 
Евгений Стариков, Петр Зизяк
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Свидетельство
Сестры Третьего доминиканского ордена 
в Казахстане
Рассказывая, как сестры-доминиканки из Москвы оказались в Казахстане, причем при таких трагических обстоятельствах, нельзя не упомянуть такую уникальную личность, как Анна Ивановна Абрикосова – матушка Екатерина Сиенская, основательница и первая настоятельница Третьего ордена сестер-доминиканок в Москве.
Она родилась 23.01.1882 г. Ее мать Анна умерла во время родов, а несколько дней спустя скончался и отец Иван. Будучи уже в агонии, он так и не узнал о рождении долгожданной дочери. В XIX в. Абрикосовы были известной в Москве семьей фабрикантов. Дед Анны, Алексей Иванович Абрикосов, владел фабрикой по производству конфет, варенья и сахара из сахарной свеклы. Помимо предпринимательства, он активно участвовал в культурной жизни Москвы вместе с женой, с которой прожил в браке более 50 лет и нажил 22 детей. Близкие запомнили его как набожного человека. В такой семье и родилась Анна. После смерти родителей ее вместе с четырьмя братьями приютил брат отца Николай и его жена Вера, у которых к тому времени уже было пятеро своих детей.
Начальные знания дети из семьи Абрикосовых получали дома под руководством гувернанток, а в 1899 г. Анна окончила гимназию в Москве, получив золотую медаль за успехи в учебе. Образование она продолжила в Кембридже, где изучала историю. В 1903 г. окончила колледж и со степенью лиценциата вернулась в Россию. То время в жизни Анны было периодом отдаления от религии и юношеского увлечения новыми социалистическими идеологическими течениями. Возвращение в Москву повлекло за собой еще одно изменение в жизни Анны: она вышла замуж за своего кузена Владимира Абрикосова (род. 22.10.1880 г.). С 1905 по 1910 гг. супруги путешествовали, помимо всего прочего, по Франции, Италии и Швейцарии. За это время Анна заново открыла для себя смысл веры и после соответствующей подготовки 20.12.1908 г. была принята в Париже в лоно Католической Церкви, а муж последовал ее примеру 23.11.1909 г. 
Это стало настоящим переломом в жизни четы Абрикосовых. По их возвращении из путешествия дом Анны и Владимира стал местом встреч, в ходе которых обсуждались философские и религиозные вопросы. Кроме того, собиравшиеся у них люди молились розарием или совершали Крестный путь. Анна особенно любила темы аскезы и истории Церкви. В 1913 г. в Риме Абрикосовых принял на аудиенции Святой Отец Пий X. В том же году оба вступили в Третий доминиканский орден.
Дом Абрикосовых стал местом встреч и молитвы для людей, перешедших из православия в католичество. Со временем Анна Абрикосова начала рассказывать «гостям» об идеях Третьего доминиканского ордена. Анна и ее муж Владимир принесли обет целомудрия, и их дом постепенно стал превращаться в монастырь. По настоянию епископа Цепляка и митрополита восточного обряда архиепископа Шептицкого Владимир Абрикосов 11.07.1917 г. принял священническое рукоположение в восточном обряде, а Анна вместе со своими духовными дочерьми вскоре также перешла в восточный обряд. Это произошло во исполнение намерений Святого Отца, позволило расширить миссионерскую деятельность и должно было стать духовным благом для России, как считала Анна Абрикосова. 05.04.1918 г., по окончании собора Католической Церкви восточного обряда, о. Владимир Абрикосов был назначен душепопечителем католиков восточного обряда в Москве. Дом Абрикосовых стал уже не просто местом встреч и молитвы, а настоящей часовней и центром московского прихода для католиков восточного обряда. В 1921 г. матушка Анна и о. Владимир получили от генерала Ордена доминиканцев право принимать в послушники новых членов. Официально московская община была принята в доминиканскую семью в 1923 г., а представителем генерала ордена для московских доминиканок стал о. Жан-Батист Амудрю (ОР). Община постепенно развивалась. При приходе была открыта школа для 20 детей, с которыми занимались сестры. В домашней часовне в 1923 г. началось непрерывное поклонение Святым Дарам.
В том же году гонения на Церковь и религию в Советском Союзе коснулись и сестер-доминиканок. Отца Владимира вынудили покинуть Советский Союз, а сестры во главе с матушкой Екатериной Анной Абрикосовой были арестованы. В заключении силу им придавала молитва и отрывки из Святого Писания, которые они помнили. Огромное утешение принес 1924 г., когда все доминиканки оказались в одной камере. Приближалась Пасха. Матушка Екатерина провела для сестер реколлекции, а 

30 апреля они обновили перед ней свои обеты. В середине мая того же года им вынесли приговоры. Когда их вручили сестрам, они передали бумаги матушке Екатерине, чтобы та прочла их вслух. Доминиканки получили по 3, 5, 8 и 10 лет тюрьмы, лагерей или ссылки. Никто тогда не вышел на свободу. Матушка Екатерина была приговорена к 10 годам со строгой изоляцией. Где бы сестры после этого ни оказались, они сохраняли непоколебимую веру, служа примером молитвы и поддержкой для остальных. В ярославском изоляторе у матушки Екатерины диагностировали рак молочной железы, и ее перевели в московскую тюремную больницу в «Бутырке». После операции ее освободили от дальнейшего наказания. В тот же период из тюрем и ссылок возвращались и другие сестры. Поскольку матушке Екатерине было запрещено жить в 12 крупных городах, она вместе с несколькими сестрами поселилась неподалеку от Москвы, чтобы иметь доступ к квалифицированной медицинской помощи. Поездки в Москву на прием к врачу она использовала для встреч с верующими, совместной молитвы и бесед о вере. Данный факт не ускользнул от внимания властей, и 

27 июля 1933 г. начались аресты участников этих встреч. Матушка Екатерина также была арестована и вновь оказалась в ярославском изоляторе, но в связи с ухудшением состояния здоровья ее опять перевели в больницу при Бутырской тюрьме. Там она и умерла в одиночестве 23 июля 1936 г., а ее останки были сожжены.
Остальные сестры, отбыв свои сроки, оказались разбросаны по стране. Сестры Люция и Роза Мария поселились в Орле, где помогали при местном католическом приходе. Когда потребовался незамедлительный ремонт приходского храма, с. Люция написала письмо с просьбой о помощи епископу Пию Неве, резиденция которого находилась в Москве в церкви Св. Людовика. Власти узнали об этом в 1935 г., и обе сестры снова оказались в тюрьме и были приговорены ОСО НКВД за «связи с международной буржуазией» к 3 годам заключения в Карлаге в Казахстане. Сестру Розу Марию отправили в отдаленный лагпункт, где содержались уголовные преступники. Там она работала в мастерской, помимо нормы хлеба в 400 грамм, заключенных кормили мороженой капустой и рыбой. Хлеб у сестры часто воровали, из-за чего ей приходилось голодать, что привело к туберкулезу. Когда она вернулась из больницы в барак, ее место оказалось занято, и ей пришлось спать на полу. А с. Люцию, которая 9 месяцев недоучилась в Орле на врача, лагерные власти назначили начальником медпункта в центральном отделении лагеря в Долинке. В ее обязанности входило принимать больных и посещать отдаленные пункты с заключенными. Узнав о болезни и тяжелом положении с. Розы Марии, с. Люция стала помогать ей посылками с продуктами, чтобы та не умерла с голоду. Больше всего работы у с. Люции было во время посевной и жатвы: тогда ей приходилось добираться до заболевших заключенных на коне часто даже без седла. Отбыв трехлетний срок, обе сестры вышли на свободу и в 1939 г. уехали в Малоярославец, где уже проживало шесть сестер-доминиканок.
Еще одной доминиканкой из общины матушки Екатерины Абрикосовой, которая оказалась в Казахстане, была с. Стефания, в 1942 г. сосланная на 5 лет в с. Ново-Шульба Семипалатинской области. Три недели ее везли в железнодорожном вагоне без еды и воды. Из-за голода, холода и болезней многие ссыльные не доехали до места назначения. Когда прочие сестры узнали о тяжелой болезни с. Стефании, они решили помочь ей, и в том же 1942 г.  в Ново-Шульбу приехала с. Роза Сердца Марии. Большинство жителей этого села были казахи. Доминиканки никак не могли найти работу, из-за чего им не на что было даже купить еды. Обе очень ослабли и тяжело болели. Сестра Роза была моложе и старалась найти средства для выживания для себя и с. Стефании, но голод и болезни сделали свое, и она умерла в Ново-Шульбе 11 января 1944 г. А с. Стефанию забрали в полевой госпиталь. После выписки оказалось, что ее дом ограбили. Когда доминиканки из Мало-ярославца узнали об этом, они отправили в помощь с. Стефании с. Екатерину Рубашову. Добираясь до Ново-Шульбы, та присоединилась к группе казахов, кочевавших в направлении этого населенного пункта. Для с. Стефании у нее был особый дар – Пресвятое Таинство. Прибыв на место, с. Екатерина взяла на себя заботу о с. Стефании и доме, в котором обе проживали. Зимой ей приходилось часто вставать по ночам, чтобы топить печь. Положение сестер улучшилось, когда с. Екатерина устроилась учительницей в местную школу. В памяти сестер особенно запечатлелось одно событие. Как-то на Пасху у них дома не оказалось сладкого. Сестра Екатерина отправилась за покупками, но ничего не нашла. Уже возвращаясь домой через заснеженную степь, она вдруг услышала слова: «Вам не нужен сахар?». Подняв глаза, сестра увидела перед собой казашку, протягивающую ей сумку с сахаром. Вручив сумку, казашка сразу же ушла. Сестры оставались в ссылке до 1947 г., а затем вернулись в монастырь в Малоярославце.
При таких пусть и трагических обстоятельствах сестры Третьего доминиканского ордена оказались в Казахстане. Их присутствие всегда было проникнуто молитвой и свидетельством веры, а также помощью, которую они оказывали не только членам своей общины, но и всем, с кем им довелось встречаться в эту годину испытаний.
О. Блажей Михалевски
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Понятие и значение семьи 
в современном Казахстане
Семья это святое
В казахской культуре семья – это очень важная и одновременно сложная структура общества. Изучая казахскую культуру, можно судить о том, что семья для казахов – это нечто святое, это то, где зарождается жизнь.
Семья у Казахов подобна «двуликому Янусу»: одной головой, обращенной в прошлое, создает хранилище родовой памяти; второй головой, устремленной в будущее, генерирует и транслирует культурно-нравственные ценности потомкам.
По мнению З. Арыстамкуловой, семья является субъектом исторического развития нации и национальной культуры. Проблемами исследования таких понятий, как: семья, семейные ценности, семейные традиции в казахской культуре занимались многие ученые: З. Арыстамкулова, М. Кабакова, Л. Н. Котова. Особый вклад в историко-этнографические исследования семьи внес казахстанский ученый Х. А. Аргынбаев, его докторская диссертация «Семья и брак у казахов» описывает историю становления и развития казахской семьи.
В Казахстане семья – это что-то святое, неприкосновенное. Члены семьи должны быть очень дружны, никогда не должны ссориться. В давние времена существовало право наследования дома у младшего сына. Старшие дети должны были заботиться о младших. Младшие же оставались в отчем доме и должны были заботиться о постаревших родителях.
Заметим с радостью, что эти принципы, обычаи и практики соответствуют не только четвертой заповеди Декалога, но также и евагельскому учению Иисуса Христа!
Понятие семьи 
в разнообразной 
терминологии
Для исследования концепта «семья» национальной казахской культуре рассмотрим содержание данного концепта в казахском языке. В русско-казахском словаре можно найти несколько значений слова семья.
На первом месте стоит исконно-казахское слово «отбасы» (у огня, у изголовья огня), функционирующее в официально-деловом и научном стилях казахского языка. Согласно одному из запретов «тайым», существующих в казахской культуре, с угасанием очага отождествлялась погибель семьи. У А. Б. Хамитовой при описании обрядов и традиций находим, что по поверьям запрещалось проливать в очаг воду, выносить огонь, зажигать от него, мешать золу, иначе семье грозили несчастья. 
Казахи – в прошлом народ кочевой. Поэтому во многих понятиях казахской культуры это явление получило свое отражение. Мужчина, переезжающий с места на место, находил свою поддержку, свое признание в семье, которая сравнивалась с очагом. В современном обществе принято считать, что основой восточной семьи служат патриархальные традиции, в то время как в современной литературе это мнение во многом опровергается. Считается, что роль мужчины возрастала только в случае переезда или войны. Роль женщины в семье считается более значимой, так как с образом женщины ассоциируются такие понятия, как «плодородие», «очаг», «семейный уют».
Вторую позицию в словаре занимает словосочетание «уй іші» (те, кто внутри дома), употребляемое преимущественно в разговорной речи. Каждая семья глубоко чтит свое жилище. Казахи относятся к своему дому, как к чему-то святому, оберегающему семью. В доме казаха никогда не обидят гостя. Званые и незваные гости щедро угощаются и могут выбрать понравившуюся вещь в подарок.
Интересен факт: у казахов не принято лить на землю напитки белого цвета. Исключение можно было сделать только в случае, если в юрту заползла змея. Тогда ей на голову проливали молоко или кумыс, и она уползала. За пределами юрты ее уже можно было убить. Это свидетельствует о том, что в своем жилище казах никого не обидит.
Другие термины 
в отношении к понятию 
семьи
Можно тоже заметить концептуальное поле семьи в казахском языке, включающее в себя такие слова слова-маркеры, как «урпак» (поколение, потомство), «аулет» (род, династия, потомки), «топ» (группа), «отасу», (жить совместно); словосочетания «уй іші» (те, кто внутри дома), «отау» (выделившаяся (из отцовского дома) молодая семья); исконно-казахское выражение «отбасы» (у огня), а также неологизм «жануя» (жан – душа, уя – гнездо). Эти термины составляют ядро концепта «семья».
Глагол «отасу», также входящий в концептуальное поле семьи, означает – «жить совместно».
В толковом словаре казахского языка можно встретить слово «отау» (выделившаяся (из отцовского дома) молодая семья): «Жаңадан тұрмыс құрып, енші алып бөлінген ұлдың үйі, отау үй». Такие обычаи и обряды, как «ⱪыз айттыру» (сватовство), «бесiк ⱪұда» (договор о женитьбе), «бел ⱪұда» (договор о женитьбе детей задолго до их рождения), «калым» (выкуп), «келiн тiлi» (язык невестки), «жар-жар» (свадебная песня), составляют ближнюю и дальнюю периферию концепта «семья».
Новые термины 
и изменения в обществе 
Казахстана
В конце ХХ века в казахском языке появился неологизм «жануя» (жан – душа, уя – гнездо), который употребляется в текстах публицистического жанра, иногда в разговорной речи.
Неологизм, представляющий собой сложное образование, близок по огласовке к ставшему привычным носителям казахского языка русскому слову семья. Данное слово обладает яркой образностью, так как его внутренняя форма прозрачна.
Появление в языке новых слов свидетельствует об изменениях, происходящих в обществе Казахстана. Подобное явление можно наблюдать не только в изменившемся статусе казахской семьи, как социального института, но и в переосмыслении самого понятия «семья».
С наступлением XXI века забыты многие обычаи и традиции семьи, некоторые из которых перестали существовать в силу невозможности их применения. Так, например, раньше существовала традиция переступания новобрачными через порог юрты с правой ноги. Сейчас многие молодые люди живут в многоэтажных домах, и соблюсти данную традицию крайне сложно.
Европеизация Казахстана оказала влияние не только на экономику страны, но и на социальные институты: образование, семью. Возросла трудовая занятость женщин вне дома. Профессиональные интересы стали серьезным конкурентом семейным интересам не только для мужчин, но и для женщин. Вместе с тем семья остается высшей ценностью, и чтобы укрепить ее позиции, правительством страны принимаются различные меры: пособия по уходу за ребенком, льготы, субсидии для молодой семьи.
День семьи в Казахстане
Семья, обеспечивая социальное воспроизводство, оказывает огромное влияние на становление личности, обеспечивая ее первичную социализацию, формируя чувство целостности, об этом Caravan.kz рассказала Айман Жусупова, Эксперт ИМЭП при Фонде Первого Президента.
В Казахстане с 2013 года в сентябре отмечается день семьи. В целом, в стране растет количество заключенных браков, более того, специалисты утверждают, что молодые люди стали подходить к вопросу создания семьи более осознанно. Эти факторы, безусловно, являются обнадеживающими.
Это хорошо, потому как – говорит Айман Жусупова – именно в семье прививаются нравственные нормы и образцы поведения, в том числе взаимная моральная ответственность, взаимопомощь. Она обеспечивает качественное многообразие форм общения, взаимодействий человека в различных сферах жизнедеятельности. Семья имеет консолидирующее значение для общества, противостоит социальной напряженности. В целом семья, являясь союзником общества в решении его проблем, выполняет важнейшие общественные функции, в числе которых развитие культуры и экономики.
С точки зрения государства в самом общем виде можно утверждать, что семья является основным звеном формирования и накопления человеческого капитала.
Отдельной рекомендацией, которую дают специалисты, является важность повышения престижа семьи в общественном сознании, ценности семейного образа жизни.
О. Александр Посацкий
Библиография:
Концепт «семья» в казахской национальной культуре на: 
https://www.science-education.ru/ru/article/view?id=19317
https://www.caravan.kz/news/vazhnost-semi-v-sovremennom-kazakhstane-478709/
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  Евгений Стариков 
Среди гонений /70
146) Северин Людвиг Вавжинович (иезуит). Родился в 1906 г. в с. Чернявка (Польша). В 1921 г. вступил в орден иезуитов, где прошел двухлетний испытательный срок, в 1923 г. принес обеты. В 1927 г. окончил гимназию иезуитов и поступил на философский факультет Краковского университета, в 1928 г. 
перешел на философский факультет Лувенского университета (Бельгия). В 1930 г. вернулся в Польшу, в 1935 г. окончил факультет богословия в Католическом университете в Люблине и был рукоположен. Служил в храме св. Иосифа во Львове, оставался там во время советской и немецкой оккупации.

В 1939 г. изъявлял желание быть капеланом в Польской Армии.
Активно помогал участникам Армии Крайовой, предоставив для их нелегальных встреч свою квартиру. После возвращения Красной Армии и установления советской власти о. Людвиг 8 декабря 1945 г. был арестован и привлечен к следствию по групповому делу католического духовенства и мирян, «участников Армии Крайовой». В «Обвинительном заключении» о его деятельности в АК говорилось так: «Будучи антисоветски настроенным, вступил в антисоветскую националистическую польскую организацию «Армия Крайова», ставившую своей задачей при вооруженном выступлении против Советского Союза восстановить Польшу в границах, существовавших до 1939 года. Выполнял функции содержателя конспиративной квартиры, являющейся передаточно-распределительным пунктом организации АК, куда доставлялись продукты, корреспонденция и денежные средства». 1 марта 1946 г. был приговорен по ст. 58-1 «а» и 58-11 УК РСФСР к 10 годам ИТЛ с поражением в правах на 5 лет и конфискацией имущества (ПП OСO при МГБ СССР). Отправлен в Джезказганское отделение Степного лагеря в Карагандинской области, откуда 20 января 1955 г. был освобожден.
После освобождения из лагеря о. Северин совершал в Джезказгане Св. Мессы для вышедших на свободу заключенных. Позднее он вернулся во Львов. Уполномоченный по делам религий написал в отчете в 1959 г., что о. Северин работал в кафедральном соборе во Львове: «Каждый день начинает свою работу в 6 утра и работает до 8 вечера. При этом совершение литургии занимает у него около 2 часов, а остальное время он использует на исповедь верующих. Тех кто исповедуется так много, что священник прямо говорит «я уже падаю с ног от этих исповедей»».
В 1956 г. (возможно, позднее) выехал в Польшу, где и скончался (точная дата и место смерти неизвестны). (Ср. Книга памяти. Мартиролог Католической Церкви в СССР, М. 2000, с. 395; . Dzwonkowski R., Leksykon duchowieństwa polskiego represjowanego w ZSRR 1939-1988, s. 534-535, в: Nowak J., Niezłomny pasterz. Duszpasterstwo ks. Władysława Bukowińskiego w Kazachstanie w latach 1950-1974, Kraków 2013, s. 129).
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55 римский Папа - Св. Бонифаций II                            
55 римский Папа
Церковное имя
Св. Бонифаций
                                II
Светское имя
-
Годы понтификата
   20 или 22.IX.530 – 17.X.532
Место рождения 
и происхождение
       Рим, остгот 
Называя его сыном Флавия Сигизбальда, «Liber Pontificalis» говорит о нём, как о первом Папе германского происхождения. Бонифаций служил Римской Церкви с молодости. Во время понтификата Папы Феликса IV он был архидиаконом и обладал значительным влиянием на церковные и светские власти.
Становление Бонифация II Папой примечательно тем, что являет собой неоспоримый пример назначения Папой своего преемника, даже без формального избрания. Чувствуя свою приближающуюся кончину и опасаясь борьбы за Папство между римской и готской фракциями, Папа Феликс IV, собрав вокруг себя нескольких священнослужителей, а также римских сенаторов и патрициев, торжественно даровал архидиакону Бонифацию паллий, символ Папской власти, провозгласив его своим преемником и угрожая отлучить от Церкви тех, кто откажется повиноваться ему, как законно избранному Папе. После смерти Феликса, Бонифаций стал его преемником, однако практически всё римское духовенство: примерно, шестьдесят из семидесяти человек, отказалось признать его Папой и избрало им Диоскора. Эти священники опасались, что избрание Папой Бонифация приведет к непомерному увеличению влияния на папские дела остготского Короля Аталариха, чей дед Теодорих I помог Феликсу IV стать Папой, поэтому последующее назначение Папой Бонифация делало его кандидатуру еще более одиозной.
Как Бонифаций, так и Диоскор были возведены в Папы в один день в разных базиликах. Таким образом началась очередная схизма. К счастью, она продолжалась лишь двадцать два дня, поскольку 14 октября Диоскор умер, оставив единственным претендентом на Папство Бонифация.
Вскоре (в декабре 530 г.) Бонифаций созвал в Риме синод, где представил указ, анафемствующий Диоскора, чтобы обеспечить себе поддержку голосовавших за него священников. Каждому из них пришлось выразить сожаление за свое участие в незаконных выборах и обещать повиноваться Папе Бонифацию в дальнейшем. Бонифацию удалось примерить многих своим мягким правлением, но некоторое возмущение им всё же оставалось, поскольку некоторые из подчинившихся ему священников всё еще ставили под сомнение его назначение и пять лет спустя, другой Папа, избранный ими, Агапит I, торжественно сжег анафему Бонифация против Диоскора.
На втором Римском синоде, состоявшемся в 531 году, Бонифаций представил положение, подтверждающее свое право назначать себе преемника. Римское духовенство подписало его и обещало повиноваться. Тогда Бонифаций представил своим преемником диакона Вигилия, и его кандидатура была утверждена священниками и народом. Однако это действие вызвало глубокое недовольство светских властей, поэтому на третьем синоде в Риме в том же 531 году, Бонифаций сжег это постановление перед лицом духовенства и аннулировал свое назначение Вигилия, который тем не менее, впоследствии всё-таки станет Папой, но позже.
Правление Бонифация было отмечено его активным интересом к разнообразным делам Церкви на Западе и Востоке. В начале своего понтификата он утвердил акты Второго Оранжского Собора, одного из важнейших Соборов VI столетия, учившего, в том числе тому, что благодать всегда необходима для спасения, чем фактически положил конец полупелагианским спорам, осудив ряд полупелагианских тезисов.
Кроме того, Бонифаций получил обращение от африканских епископов, в чьем регионе церковные структуры были разрушены вандалами. Они просили Папу подтвердить права Карфагенского архиепископа в качестве примаса региона.
На Востоке Бонифаций боролся с неправомочными действиями Константинопольских Патриархов. В частности, в 531 г. 
Патриарх Епифаний объявил незаконным избрание некоего Стефана в архиепископы Лариссы в Фессалии. В ответ Стефан обратился в Рим, утверждая, что Епифаний не имел права решать этот вопрос, подтверждая свою позицию фразами, явно указывающими на концепцию Первенства Рима.
7-9 декабря 531 г. Папа Бонифаций созвал в Риме четвертый синод, на котором было представлено около двадцати пяти документов в поддержку претензии Рима на юрисдикцию в Иллирии. Однако исход этого синода неизвестен.
Папу Бонифация II ценили за его благотворительность, особенно по отношению к беднякам Рима, страдавшим во время голодного года.
Бонифаций II был похоронен в соборе Святого Петра 

17 октября 532 года, где еще можно увидеть фрагмент его эпитафии.
 Вадим Пархоменко
Рецепт отца Гжегожа
Идеально быстрый 

и воздушный домашний хлеб
Хлеб по этому рецепту невероятно воздушный, легкий, пористый, мягкий и пружинистый. Готовится быстро! Домашний батон не крошится при нарезке, корочка не сухая. Тесто готовится из самых простых и доступных продуктов.
Ингредиенты:
•
700 г. пшеничной муки
•
10 г. сухих дрожжей
•
2 ч. л. сахара
•
2 ч. л. соли
•
60 г. растительного масла
•
420 мл теплой воды
Способ приготовления
1.
Все ингредиенты соединить в чашке и хорошо перемешать. После чего в течение 8-10 минут замешать тесто.
2.
Готовое тесто положить в чашку, накрыть пленкой и убрать в духовку разогретую до 50° или в другое теплое место на 30 минут. Тесто должно увеличиться в объеме. 
3.
Тесто необходимо поделить на две равные части и сформировать «колбаски» с заостренными концами (заготовки для батона). Затем выложить на лист, смазать водой и острым ножом сделать надрезы сверху. Выпекать в духовке 20 минут при температуре 50°.
4.
Затем поднять температуру до 180-190° и выпекать еще 35-40 минут, до золотисто-румяной корочки.
Хлеб получается очень вкусным, с хрустящей корочкой, нежной и плотной серединой. Ароматный, даже когда остынет! Рецепт простой! Готовьте на здоровье!
Приятного аппетита.
� ср. Постсинодальное апостольское увещевание «Christus vivit», 76; речь перед молодежью Университета св. Фомы, 


Манила, 18 января 2015 г.; проповедь в Пепельную среду, 18 февраля 2015 г.


�	 Ср. Архив Махмудовой Аиды Забировны







