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От редакции

Дорогие читатели нашей газеты! 

Так уж сложилось, ввиду непредвиденной ситуации, в которой оказался весь мир, что этот номер нашей газеты создается уже в конце месяца, который для многих детей является радостным, потому что с его приходом начинаются летние каникулы, но для многих взрослых всё еще остается не совсем понятным временем, потому что продолжается нелегкое время заботы нашего общества о нашем здоровье и благополучии. И многие из нас не понимают, почему мы должны отказаться от долгожданных отпусков, от радостных праздников и общения с ближними. Но эта ситуация призывает нас всматриваться в глубину, искать глубокий смысл того, что когда-то нам казалось таким очевидным, а в один миг может стать недоступным. И в глубине простых вещей и событий мы можем осознать, что наша жизнь является даром, о котором нам нужно заботиться.

Этот месяц в католической традиции посвящен Пресвятому Сердцу Иисуса Христа. Сердце Иисуса олицетворяет Божью любовь – ту любовь, из-за которой Господь сотворил мир, подарил нам жизнь и избавил нас от вечной погибели. Эта Божья любовь может стать глубоким смыслом нашей жизни, в которой мы сможем принять всё происходящее, каким бы тяжелым оно нам не казалось.

О. Евгений Зинковский
Официально
Он – знамение надежды в борьбе со злом
Письмо почетного Папы Бенедикта XVI к 100-летию 

со дня рождения Иоанна Павла II
Сегодня, 18 мая, отмечается столетие со дня рождения Папы Иоанна Павла II – одного из величайших людей в истории. По случаю этого юбилея почетный Папа Бенедикт XVI направил польскому епископату обширное письмо, в котором поделился своими мыслями о жизни и значении Кароля Войтылы для Церкви:

 18 мая мы будем отмечать столетие с того дня, когда в маленьком польском городке Вадовице родился Папа Иоанн Павел II. Польша, которая более века была разделена и оккупирована тремя соседними империями – Пруссией, Россией и Австрией, только что восстановила свою независимость по итогам Первой мировой войны. Это событие не только пробудило огромные надежды, но и ставило серьезные задачи перед страной, всё еще испытывавшей давление со стороны немецкой и российской держав. Именно в такой атмосфере гнета, но, прежде всего, наилучших чаяний рос юный Кароль Войтыла, к сожалению, очень рано потерявший мать, а затем брата и, наконец, отца, которому он был обязан своей глубокой и пылкой религиозностью. Пылкое увлечение молодого Кароля литературой и 
театром побудило его по окончании школы продолжить образование в этих сферах.

 «Чтобы избежать депортации в Германию на принудительные работы, осенью 1940 г. устроился обычным рабочим в каменоломню химзавода „Solvay”» (см. Иоанн Павел II, «Дар и тайна»). «Осенью 1942 г. окончательно решил поступить в краковскую семинарию, которую тайно организовал в своей резиденции местный архиепископ Сапега. Еще будучи рабочим начал изучать богословие по старым учебникам и в итоге принял рукоположение в священники 1 ноября 1946 г.» (см. там же.). Однако богословие он изучал не только по книгам, но и извлекал полезные знания из того специфического контекста, в котором жил он сам и его родина.

 Это наложило характерный отпечаток на всю его дальнейшую жизнь и деятельность. Он учился по книгам, но жил и актуальными проблемами, которые беспокоили его. Таким образом, для него как молодого епископа (с 1958 г. вспомогательного епископа, а с 1964 г. архиепископа Краковского) II Ватиканский собор стал школой всей его жизни и работы. Важные вопросы, возникавшие, прежде всего в связи с так называемой «Схемой XIII», впоследствии ставшей конституцией «Gaudium et spes», были и его личными вопросами. Ответы, данные собором, указали направление, которое он придал затем своему служению сначала в качестве епископа, а потом и Папы. Когда 16 октября 1978 г. кардинал Войтыла был избран Преемником апостола Петра, Церковь переживала драматическую 
ситуацию. Решения собора выдавались в обществе за дискуссию на тему самой веры, которая тем самым будто бы лишалась своего характера непогрешимой и несомненной истины. Например, один баварский священник так описал происходящее: «В итоге оказалось, что мы впали в ошибочную веру».

Это ощущение того, что более не осталось ничего неоспоримого, что всё может быть 
поставлено под сомнение, еще более подпитывалось тем, как проходила литургическая реформа. В итоге многим стало казаться, что даже литургию можно полностью создавать 
самому. Павел VI энергично и решительно довел собор до его завершения, после чего ему пришлось справляться со всё нараставшими проблемами, которые в конце концов поставили под сомнение саму Церковь. Социологи того времени сравнивали состояние Церкви с состоянием Советского 
Союза при Горбачеве, где курс на необходимые реформы привел к падению этой могучей державы. Так что перед новым Папой стояла действительно очень сложная задача, которую ему приходилось выполнять своими человеческими силами.

Однако с самого начала Иоанн Павел II проявлял способность пробуждать новое восхищение Христом и Его Церковью. Едва вступив на папский престол, он обратился к миру с воззванием: «Не бойтесь! 
Откройте, распахните двери Христу!» Эти слова задали тон всему его понтификату, обновившему и освободившему Церковь. Дело в том, что новый Папа был родом из страны, где собор был принят положительно. Главной его идеей было не сомнение во всём, а радостное обновление всего. В своих ста четырех великих пастырских поездках по всему миру он провозглашал Евангелие как радостную весть, объясняя этим долг следовать добру и Христу.

 В четырнадцати энцикликах он по-новому представил веру Церкви и ее человеческое учение. Всё это неизбежно породило оппозицию в заразившихся сомнениями западных Церквях.

 Сегодня, как мне кажется, важно указать тот подлинный центр, в призме которого следует понимать его учение, изложенное в различных текстах и привлекшее наше особое внимание в час его смерти. Папа Иоанн Павел II умер в первые часы праздника Божественного милосердия, учрежденного им же самим. Для начала мне хотелось бы вставить здесь небольшое личное замечание, которое подчеркивает нечто важное для понимания сути личности и поведения этого Папы. С самого начала Иоанн Павел II находился под глубоким впечатлением наследия краковской монахини Фаустины Ковальской, поставившей благость Божью в самый центр всей христианской веры и призывавшей к учреждению праздника Божественного милосердия. После необходимых консультаций Папа решил выделить для него первое воскресенье после Пасхи. Однако прежде чем принять окончательное решение, он попросил Конгрегацию по делам вероучения выразить свое мнение о целесообразности такого выбора. Мы дали отрицательное заключение, указав, что такой важный, древний и без того наполненный смыслом день, как это воскресенье, не следует отягощать новыми идеями. Святому Отцу, конечно, было нелегко принять наше «нет». Но он принял его со всем смирением и получил наше второе «нет». Наконец, он предложил оставить этому воскресенью его историческое значение, в его рамках уместив мысль о Божьем милосердии.

Было немало подобных случаев, когда этот великий Папа поражал меня своим смирением, отрекаясь от давно лелеемых идей, если они не находили поддержки в соответствующих отделах, мнения которых следовало спросить согласно классическому регламенту.

 Свой последний вздох в этом мире Иоанн Павел II сделал уже после первой вечерни праздника Божественного милосердия, озарившего собой час его смерти в знамение утешения. В своей последней книге «Память и личность», опубликованной чуть ли не накануне его смерти, Папа еще раз кратко изложил свой взгляд на божественное милосердие. Он, в частности, отметил, что сестра Фаустина не видела ужасов Второй мировой войны, но уже тогда озвучила ответ Господень на эти ужасы: «У зла не будет окончательной победы! Пасхальная тайна подтверждает, что добро, в конечном счете, побеждает, что жизнь побеждает смерть, а любовь торжествует над ненавистью».

 Всю свою жизнь он старался усвоить в своей субъективности объективный центр христианской веры, т.е. учение о спасении, и помочь в этом другим. Благодаря воскресшему Христу милосердие Божье открыто всем. Даже если этот центр христианского бытия дан нам только в вере, в нём сокрыт и философский смысл, так как божественное милосердие не проверить фактическими данными, нам следует считаться с миром, в котором итог противостояния добра и зла воспринимается как некая неизвестная.

 В любом случае, помимо того объективного исторического значения, каждый должен осознавать, что милосердие Божье, в конце концов, окажется сильнее нашей слабости. И здесь мы находим внутреннее единство учения Иоанна Павла II и главных устремлений Папы Франциска: вопреки расхожим утверждениям, Иоанн Павел II – не морализирующий ригорист. Указывая на сущностное значение божественного милосердия, он дает нам шанс принять нравственные требования, предъявляемые человеку, даже если мы никогда не сможем полностью их исполнить. Наши нравственные усилия должны озаряться светом милосердия Божьего, которое оказывается силой, исцеляющей нашу слабость.

 В минуту смерти Иоанна Павла II площадь св. Петра была заполнена людьми, преимущественно молодыми, которые надеялись в последний раз встретиться со своим Папой. Никогда не забуду тот момент, когда архиепископ Сандри объявил о его кончине, и особенно возвестивший об этом миру звон большого колокола базилики. В день похорон Святого Отца можно было видеть множество транспарантов со словами: «Немедленно святой». Личная встреча с Иоанном Павлом II породила этот призыв, раздававшийся со всех сторон. И не только на площади Св. Петра, но и в различных интеллектуальных кругах обсуждался вопрос о возможности присвоения Иоанну Павлу II звания «великий». Слово «святой» отсылает к сфере божественного, а слово «великий» – к человеческому измерению. Согласно принципам Церкви святость оценивается по двум критериям: героические добродетели и чудо. Эти два критерия тесно связаны друг с другом. Понятие «героические добродетели» подразумевает не олимпийские успехи, а тот факт, что зримое в человеке и благодаря ему проистекает не от него самого, а являет действие Бога в нём и благодаря ему. Дело не в моральной конкуренции, а в отречении от собственного величия. Речь идет о человеке, который позволяет Богу действовать в себе и тем самым являет собой Его действие и силу Бога.

То же относится и к критерию чуда. Здесь также имеется в виду не какая-то сенсация, а целительная благость Божья, являющая себя так, что это превосходит возможности человека. Святой – человек открытый, проникнутый Богом. Святой – человек, открытый Богу, пропитанный Им. Святой – это человек, который не концентрирует внимание на себе, а помогает нам узреть и познать Бога. Цель процессов беатификации и канонизации состоит именно в том, чтобы исследовать каждый конкретный случай с точки зрения норм закона. Что касается Иоанна Павла II, то оба процесса проходили строго в соответствии с обязательными правилами. В итоге теперь мы видим в нём отца, который являет нам милосердие и благость Бога.

Намного труднее дать верное определение понятию «великий». За почти две тысячи лет истории папства наименование «великий» присваивалось только двум Папам: Льву I (440-461 гг.) и Григорию I (590-604 гг.). В обоих случаях слово «великий» носило определенный политический отпечаток, но в том смысле, что благодаря политическим успехам приоткрылось нечто из тайны Самого Бога. Лев Великий в разговоре с вождем гуннов Аттилой убедил его пощадить Рим – город апостолов Петра и Павла. Без оружия, без военного или политического потенциала ему силой собственной убежденности веры удалось отговорить грозного тирана от нападения на Рим. В борьбе духа с силой дух оказался сильнее.

 Григорий I не добился столь зрелищных успехов, но всё же сумел несколько раз спасти Рим от лангобардов – и он тоже, противопоставив дух силе, добился победы духа. Если мы сравним истории этих двух Пап с жизнью Иоанна Павла II, то увидим неоспоримое сходство. У Кароля Войтылы тоже не было ни военной силы, ни политической власти. В феврале 1945 г., когда обсуждалась будущая форма устройства Европы и Германии, кто-то отметил, что следовало бы учесть и мнение Папы. Сталин тогда спросил: «Сколько дивизий есть 
у Папы?» Естественно, не было ни одной. Но мощь веры явила свою силу, когда в конце 1989 г. пошатнула могущество советской системы и создала условия для нового начала.

Нет никаких сомнений в том, что вера Папы стала важным фактором крушения этого могущества. И в этом мы, безусловно, можем видеть то же величие, которое проявилось 
в случае Льва I и Григория I. Вопрос о том, примется ли звание «великий» или нет, следует оставить открытым. В любом случае, в Иоанне Павле II могущество и благость Бога зримо продемонстрировали себя всем нам. Сейчас, когда Церковь вновь страдает от нападок зла, он является для нас знамением надежды и отрады.

Дорогой св. Иоанн Павел II, молись о нас!

Бенедикт XVI
Официально
«Давая мы растем» 

- сказал Папа в проповеди на Пятидесятницу
ПРОПОВЕДЬ СВЯТОГО ОТЦА ФРАНЦИСКА

Собор Св. Петра – торжество Пятидесятницы, главный алтарь, воскресенье, 31 мая 2020 г.

«Дары различны, но Дух один и тот же, – пишет коринфянам апостол Павел, – и служения различны, а Господь один и тот же; и действия различны, а Бог один и тот же, производящий всё во всех» (1 Кор 12, 4-6). «Различные» и «один» – св. Павел упорно ставит рядом эти два слова, 
которые кажутся противоположностью друг другу. Он хочет сказать нам, что Святой Дух – это тот «один», соединяющий «различных», и что Церковь родилась именно так: мы, разные, объединены Духом Святым.

Так давайте же пойдем к началу Церкви – в день Пятидесятницы. Посмотрим на апостолов: среди них есть простые люди, привыкшие жить трудом собственных рук, например, рыбаки, но есть и Матфей – образованный сборщик налогов. У них разное происхождение из разных общественных слоев, еврейские и греческие имена, кроткие и взрывные темпераменты, разные взгляды 
и способы восприятия. Все они разные. И Иисус не изменил их, не сделал одинаковыми, подогнав под один шаблон. Нет. Сохранив различия между ними, Он теперь объединяет их, помазывая Духом Святым. Единение – единение различий между ними происходит вместе с помазанием. В день Пятидесятницы апостолы осознают объединяющую силу Духа. Они воочию видят ее, когда все, пусть даже говоря на разных языках, образуют один народ – народ Божий, созданный Духом, Который ткет единство из различий между нами и несет гармонию, так как Дух есть гармония. Он есть гармония.

Вернемся к себе, в сегодняшнюю Церковь. Мы можем спросить себя: «Что же нас объединяет, на чём зиждется наше единство?» Мы тоже разные: например, у нас разные мнения, разные решения, разное восприятие. Но всегда есть искушение с мечом в руках отстаивать свои идеи, полагая, что они служат во благо всех, и ладя только с теми, кто разделяет наши мысли. И это жестокое искушение разделяет нас. Но это лишь вера, как мы себе ее воображаем, и не такой веры желает Дух. Здесь можно подумать, что нас объединяет то же, во что мы верим, и те же нормы поведения, которых мы придерживаемся. Но есть нечто гораздо большее: начало, которое нас объединяет – это Святой Дух. Он напоминает нам, что мы, прежде всего, возлюбленные дети Божьи; все мы равны в этом и все различны. Дух приходит к нам при всех наших различиях и недостатках, чтобы сказать нам, что у нас один Господь Иисус, один Отец и что поэтому мы – братья и сестры! Давайте исходить из этого, давайте смотреть на Церковь так, как на нее смотрит Дух, а не мир сей. Мир нас считает то правыми, то левыми, приписывает нам то ту, то эту идеологию, а Дух смотрит на нас глазами Отца и Иисуса. Мир видит консерваторов и прогрессистов, Дух видит детей Божьих. Мирской взгляд видит структуры, которые нужно сделать эффективнее, а взгляд духовный видит братьев и сестер, жаждущих милосердия. Дух любит нас и знает место каждого в целом: для Него мы не конфетти, которое разносит ветер, а незаменимые элементы Его мозаики.

Но вернемся в день Пятидесятницы и посмотрим на первую миссию Церкви – благовестие. Мы видим, что апостолы не готовят стратегии. Закрывшись там, в горнице, они не разрабатывают стратегию, не обдумывают пастырский план. Они могли бы разбить людей на группы по национальностям, обратиться сначала к близким, а потом к дальним, всё по порядку… Они также могли бы подождать какое-то время с благовестием, чтобы глубже изучить учение Иисуса во избежание рисков… Нет. Дух не хочет, чтобы память об Учителе культивировалась в закрытых группах, в горницах, где так приятно «вить гнездо». Но эта страшная болезнь угрожает Церкви: она может перестать быть общиной, семьей, матерью и стать гнездом. Дух открывает, обновляет, толкает за пределы уже сказанного и уже сделанного, Он толкает за ограды робкой и осторожной веры. В мире без твердого порядка и просчитанной стратегии всё рушится. В Церкви же, напротив, Дух гарантирует единство благовествующему. И апостолы идут: берутся за дело без подготовки, выходят. Лишь одно желание их вдохновляет – дать то, что получили. Прекрасными словами начинает свое первое послание Иоанн: «…о том, что мы видели и слышали, возвещаем вам» (см. 1, 3).

И здесь мы, наконец, приходим к пониманию тайны единства, тайны Духа: тайна единства в Церкви, тайна Духа – это дар. Так как Он есть дар, живет, даруя Себя, и таким образом удерживает нас вместе, приобщая к одному дару. Так важно верить, что Бог есть дар, что Он не берет, а дает. Почему это так важно? Потому что от того, как мы понимаем Бога, зависит и то, во что мы верим. Если в нашем представлении Бог берет, навязывается, то и мы сами хотим брать и навязываться: завоевывать пространство, претендовать на значимость и власть. Но если в нашем сердце живет Бог-Дар, то всё меняется. Если мы осознаём, что всё, чем мы являемся – Его дар, свободный и незаслуженный дар, то тоже хотим превратить свою жизнь в дар. И смиренно любя, служа бескорыстно и радостно, мы открываем миру истинный образ Божий. Дух, живая память Церкви, напоминает нам о том, что мы рождены даром и растем, даря себя – не сберегая себя, а даря.

Дорогие братья и сестры, заглянем в себя и спросим: что мешает нам дарить себя. Есть, так сказать, три врага дара: три главных, постоянно дежурящих у дверей сердца: нарциссизм, виктимизм и пессимизм. Нарциссизм боготворит себя, радуется лишь личной выгоде. Нарциссист думает так: «Жизнь прекрасна, если я в выигрыше». И вот он приходит к выводу: «Почему я должен дарить себя другим?» Сколько зла в условиях пандемии приносит нарциссизм: эта замкнутость на собственных потребностях, равнодушие к чужим, нежелание признавать собственную слабость и ошибки. Но и второй враг, виктимизм, тоже опасен. Виктимист изо дня в день жалуется на ближнего: «Никто меня не понимает, никто не помогает, никто не любит, все желают мне зла!» Сколько раз мы слышали такие жалобы! Сердце виктимиста замыкается, и он спрашивает себя: «Почему другие не дарят себя мне?» Как же ужасен виктимизм в условиях той драмы, которую мы сейчас переживаем! Думать, что никто не понимает нас и не страдает так же, как страдаем мы. Вот виктимизм. И, наконец, пессимизм. Тут одна и та же каждодневная литания: «Всё катится в тартарары – общество, политика, Церковь…». Пессимист 
контактирует с миром, но остается безучастным и думает: «Зачем дарить? Это бессмысленно». Сейчас, когда мир восстанавливается, как вреден пессимизм: эта привычка 
видеть всё в черном свете и повторять, что, как раньше, уже не будет, и прежнее не вернется! Если мы думаем так, то что уж точно не вернется, так это надежда. Вот три страшных божка: нарциссический идол зеркала, бог-зеркало; бог-жалоба, когда вокруг мне видятся только поводы для причитаний; бог-негатив, когда всё черное и мрачное. Поддавшись им, мы страдаем от 
отсутствия надежды. Нам следует учиться ценить дар жизни – дар, которым является каждый из нас. Поэтому нам нужен Святой Дух – дар Божий, исцеляющий нас от нарциссизма, виктимизма и пессимизма, исцеляющий от зеркала, жалоб и мрака.

Братья и сестры, помолимся к Нему: Дух Святой, напоминающий о Боге, оживляй в нас память о полученном даре. Освободи нас от эгоистичного паралича и воспламени желанием служить и творить добро. 
Потому что хуже нынешнего кризиса может быть только то, что мы задушим в себе это желание, замкнувшись в себе. Приди, Дух Святой: Ты, Который есть гармония, преврати нас 
в созидателей единства; Ты, всегда дарующий Себя, даруй нам мужества выйти за собственные рамки, любить друг друга и помогать друг другу, чтобы стать одной семьей. Аминь.

«Давайте молиться о пронзительном 

прикосновении Сердца Иисуса»

Ватикан. В очередном видеопослании, посвященном июньской интенции апостольства молитвы, Папа Франциск призвал к состраданию, которое может изменить наши и чужие жизни и позволить нам пережить прикосновение Сердца Иисуса:

«Многие столкнулись сегодня с серьезными трудностями, и мы можем им помочь, ведя их по пути, исполненному милосердия, которое меняет человеческие судьбы и приближает их к Сердцу Иисуса, принимающего всех нас с потрясающей нежностью. Помолимся о том, чтобы страждущие нашли в прикосновении Сердца 
Иисуса опору своей жизни».
У почитания Сердца Иисуса долгая история, начало которой положило упоминание о пронзенном боке Христа в Евангелии от Иоанна. Эту рану на теле Господа средневековая мистика толковала как явление глубины любви Божьей. Подобную интерпретацию подтвердили экстаз св. Маргариты Марии Алакок в XVII в., который дал толчок к возникновению культа Сердца Иисуса, широко распространившегося к XIX в., и видения св. Фаустины Ковальской, говорившей, что милосердие Божье обитает именно в сердце Сына. Папа Пий XII посвятил Сердцу Иисуса энциклику «Haurietes aquas» (1956 г.).

В этом году отмечается столетие со дня канонизации Маргариты Марии Алакок (Папой Бенедиктом XV 13 мая 1920 г.). Откровение, в котором Воскресший открыл этой монахине глубину Своего милосердия, распространил иезуит Клод ла Коломбьер. Во время последнего явления (1688 г.) Господь посредством Своей Матери поручил сестрам-визитанткам и священникам из Общества 
Иисуса делиться с людьми опытом и пониманием тайны Святейшего Сердца. Два столетия спустя иезуиты официально утвердили эту «приятнейшую задачу» («munus suavissimum») декретом № 46 XXIII генерального капитула (1883 г.), поручив ее исполнение движению апостольства молитвы, на сегодня охватившему весь мир.

Уголок 

литургических 

чтений
5 Июля

14-е рядовое воскресенье

Зах 9, 9-10

Пс 145(144), 1-2. 8-9. 10-11. 13сd-14 (Пр.: ср. 1)

Рим 8, 9. 11-13

Мф 11, 25-30
7 Июля

ПРЕСВЯТАЯ ДЕВА МАРИЯ - ЦАРИЦА МИРА,
главная покровительница Церкви Казахстана
Ис 9, 2-4. 6-7

Пс 85(84), 9аb и 10. 11-12. 13-14 

(Пр.: ср. 9)

Еф 2, 12-22

Лк 1, 26-38
12 Июля

15-е рядовое воскресень

Ис 55, 10-11

Пс 65(64), 10аbcd. 10е-11. 12-13. 14 (Пр.: Лк 8, 8)

Рим 8, 18-23

Мф 13, 1-23 или краткий вариант: 

Мф 13, 1-9

19 Июля

16-е рядовое воскресень

Прем 12, 13. 16-19

Пс 86(85), 5-6. 9-10. 15-16а (Пр.: 5а)

Рим 8, 26-27

Мф 13, 24-43 или краткий вариант: Мф 13, 24-30
25 Июля

СВ. ИАКОВ  СТАРШИЙ, 

АПОСТОЛ
Лекционарий: том VI

2 Кор 4, 7-15

Пс 126(125), 1-2аb. 2сd-3. 4-5. 6 (Пр.: 5)

Мф 20, 20-28
26 Июля

17-е рядовое воскресень

3 Цар 3, 5-12

Пс 119(118), 57 и 72. 76-77. 127-128. 129-130 (Пр.: 97а)

Рим 8, 28-30

Мф 13, 44-52 или краткий вариант: Мф 13, 44-46

Жизнь Церкви


Епархия в Алматы
Обитель Сестер-Миссионерок Богоматери Утешения 
в Жанашаре
2 июня в деревне Жанашар, где находится Приход Милосердия Божия, Его Преосвященство еп. Хосе Луис Мумбиела Сиерра торжественно освятил новую обитель сестер из Института Сестер-Миссионерок Богородицы Утешения (Institutum Sororum Misionariae a Consolata [MC]). На праздничной богородичной Мессе с участием новых сестер и двух семинаристов епископу Хосе Луису 
сослужили настоятель прихода в Жанашаре о. ШимонГживиньски, канцлер курии 
в Алматы о. Карлос Лаоc Замарро и директор «Каритас Алматы» о. Эдуардо 
Кальво Седано. Так как это первые месяцы присутствия Сестер-Миссионерок Богородицы Утешения в Казахстане, еп. Хосе Луис в проповеди подчеркнул важность безграничного упования на Бога и заступничество Богоматери. После Мессы владыка освятил дом сестер, построенный недавно, после чего сестры приготовили праздничный обед.

Сестры – с. Адриана Медина (MC) и с. Клаудиа Ланчерос (MC) из Колумбии, с. Луиса Мунгуамбе (MC) из Мозамбика и с. Зиппора Мваники (MC) из Кении – только начинают служение в Казахстане. В Казахстан они прибыли 29 февраля. Сестры в духовности следуют девизу основателя конгрегации, бл. Иосифа Алламано: «Сначала святые, а затем – миссионеры». Блаженный Иосиф Алламано, который был настоятелем церкви Пресвятой Богородицы Утешения в Турине, горел желанием провозглашать Христа там, где Его еще не знали. Для этого в 1901 году он создал Институт Миссий Богородицы Утешения (Institutum Missionum a Consolata), а в 1910 году – Институт Сестер-Миссионерок Богородицы Утешения.

Желаем нашим новым сестрам обильного благословения Божия по ходатайству Пресвятой Богородицы Утешения для их евангельского служения в Казахстане.

Максим Пермин

Жизнь Церкви

Карагандинская Епархия

В р е м я    COVID-19

В конце 2019 года в СМИ стали появляться первые новости о COVID-19, вспышка которого произошла в китайской провинции Ухань. Передаваясь от человека к человеку, вирус проник более чем в 200 государств, и наша страна не стала исключением. Несмотря на все меры, принятые правительством и службой здравоохранения, 13 марта в Алматы был выявлен первый случай этой болезни на территории Казахстана, а 16 марта введён режим ЧП.

С этого времени работа центров с массовым скоплением людей была ограничена. Под ужесточение мер попала и Церковь, двери которой тоже должны были закрыться. Но ни какие меры не смогли закрыть сердца верующих от Господа. Не имея возможности приходить в храм, люди продолжали молиться, католические СМИ всего мира старались поддерживать живую веру, а Папа Франциск в ежедневных видеотрансляциях Месс благословлял и призывал верующих к духовному причастию, дабы свет Христа проникал в каждое сердце и укреплял наш дух.

Верующие Казахстана тоже не оставались долго без Святой Мессы, уже 19 марта, в торжество святого Иосифа прошла  первая трансляция богослужения из храма Святого Иосифа в Караганде, (Фото). Эта Месса объединила в одной молитве всю казахстанскую Церковь и стала новой возможностью единства с Богом и общиной в условиях самоизоляции. За это время в прямой трансляции прошло 73 Богослужения из храмов Караганды:

Кафедрального собора 
Пресвятой Девы Марии Фатимской,

Святого Иосифа,

Воздвижения Святого 
Креста,

Марии – Матери Церкви,

Часовни монастыря Босых Кармелиток,

Греко-Католического храма Покрова Пресвятой Богородицы,
Межъепархиальной духовной семинарии;

и архиепархии в Нур-Султане:

Кафедрального собора Матери Божией Неустанной Помощи,

Марии – Царицы Мира в Озёрном,

Часовни монастыря Босых Кармелиток в Озёрном,

которые посмотрели в среднем 1148 человек. Впервые за историю Церкви в Казахстане навечерие Пасхи и Пасхальная Месса прошли практически в пустых храмах, но виртуальный храм был полон: Богослужения посмотрели 4695 и 3262 человека соответственно.

Начавшееся с 16 марта время ЧП продлевалось и закончилось только 12 мая, с этого времени плавно стали вводиться послабления: снимались блокпосты, люди возвращались к своим рабочим 
обязанностям. Уже 25 мая в Алматы служилась Святая Месса с народом, а двери карагандинских храмов открылись для верующих 7 июня, в торжество Пресвятой Троицы, – это Сам Господь звал детей Своих в Божий дом.

Плетнева Анна

Данные о богослужениях взяты с YouTube канала «Католики Казахстана», по состоянию на 09.06.2020, 13:00 https://www.youtube.com/channel/UC2fLwS3DKO3GOBUmMWhEIZQ

Медео портал КАРАВАН [Электронный ресурс]: «Коронавирус в Казахстане: полная хронология событий», автор Батырбек Имангалиев:

https://www.caravan.kz/news/koronavirus-v-kazakhstane-polnaya-khronologiya-sobytijj-621922/

Свидетельство
Сестры-евхаристки в советском Казахстане
Разнообразие женских монашеских конгрегаций – это подлинное богатство современной Католической 
Церкви в Казахстане. Сейчас монахинь можно встретить практически в любом уголке республики. Каждый орден и конгрегация обогащает местную общину и служит распространению веры. От созерцательной жизни за монастырскими стенами до служения беднейшим и катехизации сестры создают ландшафт Церкви в Казахстане. Но нужно помнить, что приезд сюда монахинь стал возможен только после провозглашения независимости.

В те времена, когда Казахстан был частью Советского Союза, публичная деятельность монашествующих была запрещена, а сами они, действуя в подполье, подвергались гонениям. Примером тому являются и многие известные всем евхаристки.

Конгрегация Сестер-служительниц Иисуса в Евхаристии – так звучит полное название этой общины, основанной в 1923 г. бл. Георгием Матулевичем, в то время ординарием Виленской епархии. Целью конгрегации должна была стать образовательная деятельность и повышение уровня религиозной жизни католиков в восточных областях Польши. Отец-основатель изначально рассчитывал на то, что в конгрегацию будут вступать, в первую очередь, девушки из этих регионов, знакомые с местным менталитетом, что должно было облегчить им работу в этой среде. Их первый образовательный центр открылся в селе Друй Виленского воеводства. По окончании Второй мировой войны и пересмотру границ часть сестер вернулась в Польшу, а решившиеся остаться в СССР поселились в Друе, Браславе и Слободке. В 1949 г. коммунистические власти изгнали сестер из Друя, а конгрегация была распущена. Монахини перешли на подпольное положение, проживая вместе в небольших общинах в разных регионах Советского Союза.

Прибыв в 1976 г. в Казахстан, сестры-евхаристки поселились в Караганде и Целинограде (Нур-Султан), а в 1977 г. и в Костанае.

Они занимались подготовкой детей, подростков и взрослых к таинству крещения, святому причастию и исповеди. Вместе со священниками ездили в окрестные деревни, чтобы, пока священник исповедует, вести катехизацию. Кроме того, монахини выполняли функции органисток и ризничих, следили за чистотой и стирали церковные одеяния и покровы. В Караганде круглый год вели подпольную катехизацию, переписывали катехизис по-русски и по-немецки, распространяя его среди интересующихся.

Так тайное катехизическое служение вспоминала сестра Роза Шмидтляйн:

«Летом 1983 г. ненадолго приезжал о. Ян Белецкий, который убедительно просил, чтобы одна из целиноградских сестер поехала в с. Изобильное, чтобы подготовить там детей к первому святому причастию. Так как у меня оставалось еще четыре дня отпуска, сестра-настоятельница (Евгения Генинг) позволила мне поехать туда, хотя и сильно переживала. От города до этого села нужно было пройти 8 км по степи. Так что я доехала до города, а дальше пошла пешком. Кто-то на проезжавшей машине остановился и подвез меня до деревни. Там я стала искать семью, к которой меня направил священник. Оказалось, что там было много семей с такой же фамилией, но вскоре я отыскала нужную. То были пожилые, очень набожные люди, которые помогли мне развернуть работу. Вскоре о моем приезде узнала вся деревня, стали собираться дети, взрослые и старики. Эти четыре дня были наполнены программными занятиями с утра до ночи. Катехизация длилась по два часа без перерыва по четыре группы в день. В свободное время разговаривали со взрослыми. Были такие дети, которые тайком от родителей приходили, чтобы научиться молиться, или не давали покоя маме, пока она не находила катехизис.

Конспирация была абсолютной. Каждый ребенок прекрасно понимал, что это такое. Ежедневно менялся дом, в котором проходили занятия…

Так прошло полных четыре дня. Никто не знал, кто я такая, откуда приехала, и как меня 
зовут». В домах самих сестер также в тайне от властей собирались верующие для совместной молитвы розария, монахини с разрешения священников уделяли им причастие, а по воскресеньям в отсутствие священника все подготавливалось так, как к Св. Мессе, сестры и доверенные люди по очереди произносили молитвы из Миссала, чтобы хотя бы так пережить день Господень. В домах конгрегации всегда хранилось Пресвятое Таинство.

Чтобы не вызывать подозрений, сестры работали или учились. Кто-то, например, трудился медсестрой, а кто-то в аптеке.

Несмотря на все меры предосторожности (сестры, например, не носили хабитов, а на богослужения старались приглашать только проверенных людей), монахини оказались под наблюдением КГБ и терпели различные репрессии и гонения.

Когда в 1980 г. свое служение в Целинограде начал о. Болеслав Бабраускас, и за самим священником, и за помогавшими ему монахинями постоянно наблюдали «ангелы-хранители», с утра до ночи следившие за их домом. Гонения усилились в сентябре 1984 г., когда власти запретили настоятелю дальнейшую работу, вынуждая его уехать. В церкви регулярно выбивали стекла. Сестры, боясь обыска, вынесли из дома всё, что могло бы дать повод для обвинения. Случалось также, что стекла выбивали и у сестер. А однажды к ним заявилась женщина под предлогом пересчета жилой площади, но было видно, что она ищет часовню (Пресвятое Таинство было спрятано в одном из ящиков шкафа). В доме установили прослушку. Однажды в полночь кто-то бросил камень на жестяную крышу, но сестры побоялись выйти, чтобы посмотреть, что произошло. В час ночи во всей округе отключили электричество, и на дом монахинь обрушился град камней, повыбивав все стекла и едва не повредив крышу.

Сестер не оставляли в покое и на работе. К ним приходили разные особы, угрожая 
ревизией и обвиняя их в сотрудничестве с заграницей. Расспрашивали о них коллег, однажды даже в учреждение, где трудилась с. Роза Шмидтляйн, был внедрен сотрудник КГБ, чтобы, используя частые контакты по работе, выудить у нее интересующие данные.

В Караганде милиция неоднократно пыталась провести обыск в доме сестер. В первый раз это у них не получилось, так как они просто перепутали дома и зашли к соседям. Однако уже в 1982 г. обыск всё же состоялся. Оперативники нашли тогда Святые Дары, а сестер оштрафовали: с. Франциску Булс на 50 рублей, с. Марию Файст – на 30 рублей, а с. Елену Рыжи – на 20 рублей. Им также выдали предупреждение с запретом собираться вместе, вследствие чего сестрам Марии и Елене пришлось на какое-то время переехать к родителям, так как за домом монахинь установили наблюдение.

Несмотря на гонения, конгрегация сестер-евхаристок не только выжила в подполье, 
но и развивалась, пополняясь новыми призваниями, в том числе и казахстанскими. Благодаря служению сестер множество людей смогло подготовиться к таинствам, а священники получали помощь в своем пастырском труде.

Несмотря на все запреты, Иисус Христос, сокрытый в Пресвятом Таинстве, благословлял и благословляет казахскую землю и ее детей.

о. Блажей Михалевски
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Жизнь Церкви

Пример жизни Шарля де Фуко 

актуален по сей день
Ватикан/Франция. Канонизация Шарля де Фуко станет важным событием в жизни Церкви. Ведь его пример обладает огромной притягательной силой. Об этом свидетельствует множество конгрегаций и учреждений, взывающих к его заступничеству. На данный факт указывает о. Бернар Ардура, председатель Папского комитета по историческим наукам, выступающий постулатором на процессе канонизации этого французского отшельника и знатока культуры и языка туарегов. В среду, 27 мая, получило подтверждение чудо, свершившиеся по заступничеству Шарля де Фуко, что открывает путь к причислению его к лику святых.

 Отец Бернар напоминает, что Шарль де Фуко (1858-1916 гг.) жил в пустыне не только в географическом, но и психологическом смысле. Его окружали, с одной стороны, мусульмане, а с другой – французские военные из местного гарнизона, которые тогда враждебно относились к Церкви. Так что он был там единственным христианином, и всё же оставался человеком, мимо которого нельзя было пройти равнодушно. Его личность требует серьезного отношения к себе, прежде всего, потому, что его жизнь была наполнена упорной, глубокой верностью Христу. Он по-настоящему жил тем, во что верил:

Шарль де Фуко учит нас тому, что не стоит ждать немедленных результатов своих трудов, – говорит о. Бернар Адура. – Он сам практически никого не крестил. Но зато жил добродетелью надежды, полагаясь на действие Божье в человеческой душе. Шарль де Фуко умел распознавать его. Он сам напоминает нам, что главный смысл нашей жизни в миссионерском свидетельстве о нашей вере. Важнейшей чертой этого подвижника, благодаря которой его пример будет привлекателен всегда, была способность к личной встрече со Христом в Св. Писании и Евхаристии. То был человек поклонения. Присутствие Господне было для него ядром всего. И для наших современников, которые вот уже несколько месяцев лишены возможности участвовать в Евхаристии, это напоминание о том, что нужно направлять всю свою жизнь к встрече со Христом в Евангелии и Евхаристии. Это актуально по сей день. В этом сама суть христианской жизни, в том числе и сущность жизни Шарля де Фуко.

RV/cz

Гимн Пресвятой Троице

Шарль де Фуко

Соединяюсь с Тобой, Иисусе, мой Господь,

дабы славить Твоего Отца.

Соединяюсь с Тобой, Святой Дух,

молящийся во мне воздыханиями неизреченными,

дабы славить Иисуса!

Соединяюсь с Тобой, Отец и Сын,

дабы славить Святого Духа,

равного Вам Бога моего.

Отче мой, предаюсь в руки Твои:

Отче мой, доверяюсь Тебе и уповаю на Тебя.

Отче мой, сотвори со мной, что пожелаешь.

Что бы Ты ни сотворил со мной,

буду благодарить Тебя за всё,

только бы исполнилась во мне воля Твоя, мой Боже,

только бы воля Твоя исполнилась во всех творениях Твоих,

во всех, кого любит сердце Твое.

Ничего иного не хочу, мой Боже.

Отдаю душу мою в руки Твои.

Отдаю ее  Тебе со всей любовью сердца моего,

ибо люблю Тебя.

Любовь понуждает меня даровать себя Тебе.

Предаюсь в руки Твои с безмерным упованием,

ибо Ты – Отец мой.

Всё, чего хочу я – это Слава Твоя.

Сам прославь имя Твое.

Дай мне то, что еще более Тебя прославит.

Лишь об этом я прошу Тебя.

Аминь.
Для Духа
Источник Святого Духа в нас

Отправляясь в горы, мы берем с собой воду во фляжках. Но одной фляжки для долгого путешествия часто бывает мало. Впрочем, каждый раз мы рассчитываем на то, что наткнемся на ручей, из которого сможем набрать воды. А еще лучше найти чистый источник, чтобы напиться прямо из него.

Когда это удается, мы очень радуемся. Так приятно напиться из источника. Сам данный акт символизирует тот факт, что мы храним связь с собственным внутренним источником. В источнике есть что-то святое и нетронутое. В Библии Бог изображается как источник жизни. Евангелист Иоанн говорит о роднике, из которого течет вода вечной жизни (ср. Ин 4, 14). Этот родник – аллюзия к Святому Духу. Апостол развивает эту мысль, вкладывая в уста Иисуса следующие слова: «Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него» (Ин 7, 38-39).

Итак, во мне есть источник Святого Духа. Связь с этим внутренним источником меня освежает. И я больше не боюсь, что работа утомит меня, так как знаю, что мой внутренний источник неисчерпаем, потому что божественен. Черпая из него, я ощущаю внутреннюю свежесть и креативность, а ум озаряется новыми идеями.

Бывают времена, когда совсем не хочется писать. В такие моменты мне кажется, будто я постоянно пишу одно и то же и не могу сказать ничего нового. Но стоит лишь мне припасть к внутреннему источнику, как он начинает струиться. И тогда я сознаю, что мои отношения с другими становятся живее. На меня не давит мысль, что я должен предложить им что-то особенное. Просто погружаюсь в себя, стараюсь быть в контакте со своим внутренним источником, а потом появляются слова, нужные людям. Мне больше не нужно напрягаться. Стараюсь лишь быть в полной мере в настоящем и сохранять связь с внутренним источником.

В походе важно пить достаточно, чтобы восполнить жидкости, которые мы теряем при потоотделении. Мы всегда зависим от того, найдем ли ручей или родник, из которого сможем наполнить фляжки. Так же бывает и в нашей жизни: и здесь мы теряем силы на работе и в заботе о других. Нам постоянно нужен источник, из которого мы могли бы подпитаться и восстановить потерянные силы. Для меня такой источник в повседневности – тишина. Успокаиваюсь и погружаюсь в себя, тем самым 
припадая к своему внутреннему источнику. Уже сама тишина – это родник, освежающий меня, как блуждание по горам или прекрасная музыка. Так я прикасаюсь к своей душе. Она настраивается на ту же волну, и если была уставшей, то освежается.

Заправка – неподходящая метафора, но она сегодня очень популярна, когда хочется сказать, что нужно пополнить свои внутренние баки. Но с полным баком можно ездить лишь до тех пор, пока он вновь не опустеет. Но, если я на связи со своим внутренним источником, мне не нужно заправляться. Могу черпать из него в любое время, потому что он течет во мне. Но и я сам должен быть его достойным, чтобы он не высох. Ведь он служит не моему эго, которое пытается 
убедить меня, что можно бесконечно пить из этого источника, а стремится через меня течь дальше. Но это возможно лишь в том случае, если я отправлю свое эго на его место позади и позволю Святому Духу меня наполнить.

                      Из: Ансельм Грюн, 

«Горы и долины  жизни».

Жизнь Церкви

Карагандинская Епархия

Гертруда  Детцель
Биография Гертруды 

Детцель

Часть 3
После освобождения из лагеря Гертруда попыталась было вернуться домой, но в соответствии с действующим Указом Президиума Верховного Совета от 26.11.1948  немцев 
откровенно изгоняли с их поселений, отказываясь прописывать на прежние места жительства. Тогда вместе со своей сестрой Валентиной и старенькой матерью в 1958 г. (?), 
Гертруда переехала в Караганду, где устроилась работать санитаркой. К грязному и тяжёлому труду женщине было не привыкать, но, когда ей приходилось убирать расчленённые лягушачьи фрагменты 
после очередных занятий по анатомии у студентов, тошнотворную работу она, не дрогнув, выполняла со словами: «Аus Liebe zu Gott» («Из любви к Богу»).

Епископ Александр Хира нередко называл Гертруду «моим архиепископом». Именно он, однажды познакомившись в Караганде с сёстрами Детцель и объединившимися вокруг них девушками принял их в Третий Орден св. Франциска (терциарок), постоянно поддерживал и наставлял духовно, руководя их формацией. Пять из них (Гертруда и Валентина Детцель, Амалия и Виктория Штайнбах, Хавакорн Мария), словно призванные к тому, чтобы явить собой правду евангельской притчи о пяти мудрых девах (Мф 25, 1-2), поселились в небольшой, построенной на свои деньги землянке по улице Чапаева, 13. Оставаясь мирянками, они, по сути, являлись монахинями, соблюдая все правила монастыря: ежедневно – духовные чтения, размышления над ними и молитва, сохранение молчания и жизнь в бедности. Число терциарок росло: Клара Ромме, Анна Мерковская, Елизавета Мартин, а позже – Клара Риттер, Флора Штивих и другие девушки принимали на себя обеты служения Церкви, становясь знаком присутствия среди них Христа – Того Самого Жениха, Которого, по Евангелию, ожидали со своими светильниками мудрые девы.

Гертруда, с её даром катехистки от Бога, проводила молитвенные собрания, Клара Ромме, у которой был ангельской чистоты голос и красивый почерк, разучивала с верующими религиозные песни и от руки переписывала тексты этих песен и молитвы, потому что ни у кого не было религиозной литературы и молитвенников. Иногда Кларе приходилось просиживать над этим делом ночи напролёт, чтобы обеспечить всех желающих текстами. Бывали периоды, когда жившим в Караганде священникам приходилось, скрываясь от властей, на месяц и более «залечь на дно», ничем себя не выдавая. В такое время всеми встречами верных и подготовками к Таинствам руководила Гертруда.

Обе женщины – Гертруда и Клара – не только работали рука об руку с подпольными священниками Караганды, но и отваживались отправляться с ними в миссионерские поездки. Об одной из таких поездок – в Семипалатинск в 1958 г. – рассказывает в своих «Воспоминаниях…» о. Буковинский: «В одном посёлке около Семипалатинска, сразу же на второй день после нашего приезда нас задержали председатель сельсовета и председатель колхоза. Они сразу позвонили «чекистам» в Семипалатинск – прибыло двое, нас троих посадили в машину и повезли в город. (…) Гертруда, как «стреляный воробей», держалась очень по-деловому, а бедная, ещё не обстрелянная Клара была смертельно напугана. Обе постоянно повторяли: «Alles für Dich, Heiligstes Herz Jesu!» (Всё для тебя, Пресвятое Сердце Иисуса!). А я не мог себе простить, зачем я взял их с собой (…). Я не боялся, что посадят меня, но боялся, что посадят Клару и Гертруду. (…). В управлении госбезопасности два дня было что-то вроде следствия, но на третий день дело закончилось тем, что представители власти конфисковали все найденные при мне деньги, а с меня взяли письменное обязательство, что мы сразу же выезжаем в Караганду. Только после моих усиленных требований мне вернули часть денег на оплату билетов для Гертруды и Клары».

Когда Гертруда вышла на пенсию, весь её день был расписан по часам: утренняя молитва, Розарий, благословение Святейшего Отца. Она должна была всё успеть, ничего не пропустить, никуда не опоздать: посетить больного, утешить отчаявшегося, помочь тем, кто просит о помощи, помолиться за усопших, за всех близких, отослать из своей пенсии деньги на «живые» Мессы, подготовить молитвенную встречу, объяснить, если что-то из Слова Божия человеку не очень понятно.

Её жизнь мирянки – подвижницы и свидетельницы веры продолжалась до 16 августа 1971 г. В том году врачи обнаружили у неё рак лёгких. Бессильные что-либо сделать, они отпустили её из больницы умирать дома, хотя сама Гертруда не думала о смерти, надеясь, что сможет ещё поработать для людей и Бога.

15 августа 1971 г., в торжество Успения Пресвятой Богородицы, Клара Риттер навестила умирающую Гертруду. У неё были сильные боли, и она молилась: «О Мария, 
Матерь Божья, у Тебя сегодня торжественный день, много радости. Очень прошу Тебя: 
забери меня к Себе». Многое может усиленная молитва праведного (Иак 5, 16): на следующий день в 7 часов утра женщина, в детстве мечтавшая стать священником и посвятившая всю свою жизнь возвещению и распространению Евангелия, ушла в вечность. В день своих похорон сестра Гертруда Детцель, в жизни привыкшая всегда довольствоваться малым, 
лежала вся в цветах, и потоку детей, молодёжи и взрослых, пришедших проститься с нею, казалось, не будет конца. «Она лежала, как ангел, – вспоминала с. Клара Риттер, в кофточке небесно-голубого цвета и с кроткой улыбкой на лице. На неё хотелось смотреть и смотреть, не отрываясь». Никто из присутствовавших на прощании с «дорогой сестрой Гертрудой» не сомневался, что эта женщина ушла из жизни в ореоле святости, но вряд ли кто-либо из них мог тогда предположить, что пройдёт всего 
5 лет, и на многострадальной карагандинской земле дружно прорастут обильно посеянные сестрой Гертрудой семена монашеских призваний.

2012 г. из архивов Аиды Махмудовой: рукописи.

Аида Забировна Махмутова

Для Духа
Великий Юбилей аль-Фараби 

в Казахстане
В Казахстане начали праздновать в этом году 1150-летие философа с мировым именем – Абу Насра аль-Фараби. Мыслитель тюркского происхождения родился на территории современного Казахстана и стал ученым с мировым именем благодаря переводам трудов философов античности, Юбилей аль-Фараби включен в календарь праздничных дат ЮНЕСКО.

29 января 2020 года в Казахском национальном университете (КазНУ) имени аль-Фараби в Алматы состоялась официальная церемония начала празднования 1150-летия Абу Насра аль-Фараби. Юбилейный год аль-Фараби, который широко отмечается в международном масштабе под эгидой ЮНЕСКО, собрал гостей из более 40 стран мира.
В торжественном мероприятии приняли участие Государственный секретарь РК Крымбек Кушербаев, аким Алматы Бакытжан Сагинтаев, государственные и общественные деятели, представители ООН и ЮНЕСКО, ОИС, ТЮРКСОЙ и других международных организаций, дипломатических миссий в Казахстане, ректоры вузов, руководители научных центров и НИИ, известные зарубежные и отечественные ученые-фарабиеведы.

Великий учитель, великий ученый Востока

Абу Наср ибн Мухаммед аль-Фараби, употребительное сокращение имени – аль-Фараби (в латинизированной форме – Alpharabius; 870 или 872, Фараб, совр. Казахстан – между 14 декабря 950 и 12 января 951, Дамаск, совр. Сирия) – философ, математик, теоретик музыки, ученый Востока. Один из крупнейших представителей средневековой восточной философии.

Аль-Фараби – автор комментариев к сочинениям Аристотеля (отсюда его почетное прозвище «Второй учитель») и Платона. Его труды оказали влияние на ибн Сину, ибн Баджу, ибн Туфайля, ибн Рушда, а также на философию и науку средневековой Западной Европы. Ему приписывается создание Отрарской библиотеки.

Аль-Фараби называют «вторым учителем». Первые – Платон и Аристотель, он писал комментарии к их трудам. Много времени проводил в библиотеках Александрии. Спустя тысячелетие библиотека главного университета Казахстана носит его имя.

Статистика показывает: у современных студентов труды аль-Фараби популярны. Это более ста сочинений по математике и астрономии, музыке и философии, естественным наукам. Их можно найти в цифровом формате на сайте библиотеки. Также есть интернет-портал, на котором собраны все материалы о жизни и трудах философа.

Интеллектуальное наследие аль-Фараби

Великий Абу Наср Мухаммед аль-Фараби (870-950) как никто другой, сочетал в себе дар поэта и естествоиспытателя, математика, медика, философа и музыканта, первым распределил науку по категориям и дал основы современной музыкальной теории. Все ученые Востока, начиная с Авиценны, называли его своим Учителем.

Аль-Фараби является основоположником арабоязычного перипатетизма. Поэтому его идеи о бытии близки идеям аристотелизма, а также – неоплатонизма. Аль-Фараби составил комментарии к сочинениям Евклида и Птолемея. Ему принадлежат «Руководство по геометрическим построениям», «Трактат о достоверном и недостоверном в приговорах звезд».

Аль-Фараби внес значительный вклад в музыковедение. Основной его работой в этой области является «Большая книга о музыке», которая стала важнейшим источником сведений о музыке Востока и древнегреческой музыкальной системе. В этой книге аль-Фараби дает развернутое определение музыки, раскрывает ее категории, описывает элементы, из которых образуется музыкальное произведение.

Учение об образцовом городе-государстве

Ряд социально-этических трактатов аль-Фараби посвящен учению об общественной жизни («Трактат о взглядах жителей добродетельного города», «Книга о достижении счастья», «Указание путей счастья», «Гражданская политика», «Книга о войне и мирной жизни», «Книга 
изучения общества», «О добродетельных нравах»). Опираясь на политические и этические идеи греческих философов, прежде всего Платона и Аристотеля, и используя социальные идеи древнего Востока, аль-Фараби разработал стройную теорию общественного устройства.

Во главе добродетельных городов находятся правители-философы, выступающие одновременно и в роли предводителей религиозной общины. В добродетельных городах стремятся к достижению истинного счастья для всех жителей, господствует добро и справедливость, осуждаются несправедливость и зло. Добродетельным городам аль-Фараби противопоставляет невежественные города, правители и жители которых не имеют представления об истинном счастье и не стремятся к нему, а уделяют внимание только телесному здоровью, наслаждениям и 
богатству.

Исследования наследия аль-Фараби и его память в Казахстане

Его имя носит крупный казахстанский университет – КазНУ. На территории университета также есть Библиотека Аль-Фараби.

Главное учебное заведение страны – Казахский национальный университет имени аль-Фараби расположены в Алматы.

Там свою активную деятельность ведут Библиотека и Центр исследования наследия аль-Фараби.
Шымкентский педагогический институт культуры им. Аль-Фараби. Во многих городах Казахстана есть улицы, названные в его честь. В Алматы, Шымкенте и Туркестане установлены памятники.

В 1975 году в широком международном масштабе в Москве, Алматы и Багдаде отмечался юбилей 1100-летия со дня рождения аль-Фараби.

Произведения  

аль-Фараби

К философским сочинениям аль-Фараби относятся:

«Слово о субстанции»

«Существо вопросов»

«Книга о законах»

«Книга о постоянстве движения вселенной»

«О смысле разума»

«Книга о разуме юных»

«Большая сокращенная книга по логике»

«Книга введения в логику»

«Книга доказательства»

«Книга об условиях силлогизма»

«Трактат о сущности души»

«Слово о сновидениях»

«Трактат о взглядах жителей добродетельного города»

«Книга об определении и классификации наук»

«Книга о смысле философии»

«Книга о том, что нужно знать для изучения философии»

«Примечания к философии»

2)Естественные науки

«Слово о пустоте» (возможно, первая в истории работа о вакууме)

«Книга высоких рассуждений об элементах науки физики»

«О необходимости искусства химии»

«Об органах животных»

«Об органах человека»

3)Филология

«Книга об искусстве письма»

«Книга о стихе и риторике»

«О буквах и произношении»

«Книга о риторике»

«Книга о каллиграфии»

«О словарях»

Библиогафия
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о. Алекандр Посацкий

История
  Евгений Стариков 

Среди гонений /72
149) Сиксай Игнат (греко-католик). Настоятель храма святого Николая-Чудотворца (19 декабря) в с. Буковец Воловецкого района. Родился 2 июня 1920 г. в семье греко-католического священника Игната Сиксая и Эмилии Васовчик в с. Дилок Мукачевского района. После получения начального образования родители отдали сына в Мукачевскую гимназию. В 1939 г. поступил в Ужгородскую Духовную семинарию. 12 июля 1944 г. Апостольский администратор Мукачевской епархии епископ Хайдудорогский д-р Николай Дудаш рукоположил в священники в Ужгородском кафедральном храме 8 семинаристов, среди которых был и Игнат Сиксай. После рукоположения начал свою пастырскую 
работу в с. Ростока Воловецкого р-на, в 1946-1949 гг. был настоятелем в с. Буковец Воловецкого района. Органы местной власти в сотрудничестве с КГБ, воплощая в жизнь меры по ликвидации Греко-католической Церкви предложили о. Игнату воссоединиться с русским православием, а когда он на это не 
согласился, запретили ему выполнять пастырскую работу и выселили из приходского дома. Когда и после этого он не подчинился, сотрудники КГБ 27 мая 1949 г. арестовали, а Закарпатский областной суд приговорил о. Игнатия к 25 годам лишения свободы с поражением в правах сроком на 5 лет и конфискацией принадлежащего ему имущества. Из воспоминаний о. Стефана Бендаса узнаём, что о. Игнат Сиксай в Ужгородском тюрьме был узником камеры № 73. 26 августа 1949 г. о. Игната Сиксая вместе с оо. Юлием Бачинским, Стефаном Бендасом, Виктором Дулишковичем, Иосифом Микитой, 
Михаилом Мозером, Антоном Романом и Гавриилом Удутом погрузили в грузовую автомашину и под усиленной охраной 
повезли на железнодорожную станцию Ужгорода. Здесь они были погружены в вагон для заключенных, так называемый «Столыпин», и отправлены во Львовскую тюрьму-распределитель, куда прибыли 28 августа и были размещены в 14-й камере 12-го корпуса. 8 сентября 1949 г. снова «черный ворон», вагон «Столыпин», и вышеупомянутая группа священников без о. Юлия Бачинского была отправлена, а 9 сентября прибыла в Киевскую тюрьму КГБ («на Короленко»), откуда 10 сентября их перевели в Киевскую тюрьму № 1 («Лукьяновку»), где оо. Игнат Сиксай и Иосиф Микита были размещены в камере № 33. 8 января 1950 г. он с оо. Стефаном Бендасом, Михаилом Мозером, Стефаном Петенко, Иваном Скибой и Гавриилом Удутом были погружены в «черный ворон», вагон «Столыпин» и отправлены через Брянск в Москву. Приехали туда 9 января и были «черным вороном» доставлены в Московскую тюрьму-распределитель и размещены в камере № 70. Позже о. Игнат Сиксай был отправлен в лагеря ГУЛАГа городов Караганды и Воркуты, где его бесплатный труд использовался на различных строительных работах. Из мест заключения был освобожден и приехал домой в Мукачево в 1955 г. Ему удалось устроиться рабочим Мукачевской трикотажной фабрики, позже, получив квалификацию механика, священник работал здесь же в должности механика. Государственную работу о. Игнат совмещал с пастырской (как на фабрике, так и за ее пределами). При необходимости подпольно обслуживал верующих города и района. В 1980 г. вышел на пенсию и полностью отдался подпольной пастырской работе. После легализации Греко-католической Церкви в ноябре 1989 г. помогал верующим в организации и регистрации общин. В 1990 г. епископ-ординарий Иоанн Семедий назначил его настоятелем в с. Шелестово (в 1960 г. присоединено к пгт. Кольчино). В этом приходе о. Игнат до последнего дня своей жизни проводил трудную, но благородную пастырскую работу. С глубокой грустью и скорбью восприняли верующие, духовенство и управления Мукачевской епархии 
известие, что 17 июля 1996 г. на 77-м году жизни и 53-м году своего пастырства упокоился в Боге о. Игнат Сиксай. 20 июля 1996 г. семья, родственники, верующие и собратья священники провели в последний земной путь о. Игната, который оставил после себя прекрасную память священника и человека. Обряд погребения провел владыка Иосиф Головач со многими другими священниками Мукачевской епархии. Останки о. Игната покоятся на Мукачевском кладбище. Согласно ст. 1 Закона Украинской ССР «О реабилитации жертв политических репрессий на Украине» от 17 апреля 1991 г. о. Игнат Сиксай был реабилитирован 30 марта 1992 г. прокуратурой Закарпатской области.

Жена о. Игната Сиксая, Мария-Эмилия Сабова, родилась 9 декабря 1924 г. в семье сельского секретаря Федора Сабова и учительницы Розалии Грабарь в с. Баркасово Мукачевского района. Окончила учительскую семинарию и работала учительницей начальных классов. 27 июня 1944 г. вышла замуж за священника, с которым всегда делила радости и испытания. В 1947 г. была освобождена от работы в качестве учительницы, как жена священника, которая не обеспечивает должного уровня советского воспитания. После ареста мужа работала на временных и низкооплачиваемых работах. Проживала (сведения на 1999 г. – ред.) в г. Мукачево. (Ср. Бендас С., Бендас Д., Священники-мученики, сповідники вірності, Ужгород, Видавництво «Закарпаття» 1999, с. 218-220).

История
57 римский Папа - Агапит I                                

57 римский Папа
Церковное имя

Агапит I                                

Светское имя
-

Годы понтификата
  13.V.535– 22.IV.536
Место рождения 

и происхождение
      Рим

О ранней жизни Агапита мало что известно. Неизвестна даже дата его рождения. Однако мы знаем, что он был сыном знатного римлянина Гордиана, который после смерти жены стал священником и был убит во время беспорядков в правление Папы Симмаха. Имя его отца может указывать на родственные связи с двумя другими Папами – Феликсом III (II) (483-492) и Григорием I (590-604).

Историк Джеффри Ричардс описывает его как «последнего оставшегося в живых симмахианца старой закалки», поскольку Агапит был рукоположен в сан диакона, возможно, в 502 году, во время Лаврентиевой схизмы при Папе Симмахе.

Первым своим официальным актом после избрания Агапит I в присутствии духовенства торжественно сжег анафему Бонифация II против своего соперника Диоскора и приказал сохранить информацию о нём в римских архивах.

Он также подтвердил постановления Карфагенского синода, состоявшегося после освобождения Африки от вандальского ига, согласно которым лица, обратившиеся от арианской ереси, были объявлены непригодными для получения Таинства священства, а те, кто уже был рукоположен, были просто допущены к Причастию, как миряне.

Кроме того, Папа Агапит I принял прошение от епископа прованского Рьеза Контумелиоза, которого синод в Марселе осудил за аморальное поведение, приказав епископу Цезарию Арелатскому гарантировать обвиняемому новый суд в присутствии папской делегации.

Тем временем византийский полководец Велизарий после легкого завоевания Сицилии готовился к вторжению в Италию. Тогда остготский король Теодахад стал просить престарелого Понтифика отправиться в Константинополь и оказать личное влияние на императора Юстиниана, чтобы предотвратить войну. Чтобы покрыть расходы на это посольство Папе Агапиту I пришлось продать священные сосуды Римской Церкви. В разгар зимы 536 года вместе с пятью епископами и внушительной свитой Понтифик отправился в Константинополь. В феврале он прибыл в столицу Восточно-Римской империи и был принят со всеми почестями, подобающими главе Вселенской Церкви. Тем не менее, как он и предвидел, главная цель его визита была обречена на неудачу. Императора Юстиниана нельзя было отговорить от его решительного стремления восстановить права Римской империи в Италии. Тем не менее, с церковной точки зрения триумфальный визит Папы в Константинополь был не менее запоминающимся, чем походы Велизария.

В то время Константинопольскую кафедру занимал Патриарх Анфим I, который вопреки канонам оставил свое епископство в Трапезунде, и присоединился к криптам-монофизитам, которые при поддержке императрицы Феодоры плели интриги, пытаясь подорвать авторитет Халкидонского собора. В конце концов, вопреки протестам ортодоксальных католиков, императрица возвела Анфима на патриарший престол. Однако не успел прибыть в Константинополь Папа Агапит I, как наиболее видные представители духовенства выдвинули обвинения против нового Патриарха, обвинив его в ереси и незаконном присвоении кафедры. Тогда Понтифик повелел Патриарху написать письменное исповедание своей веры и вернуться на оставленную им Трапезундскую кафедру, а после того, как Анфим отказался сделать это, прервал отношения с ним. Это возмутило императора Юстиниана, которого обманывала жена, убеждая в ортодоксальности своего фаворита Анфима, и он дошел до угроз Папе изгнанием. Тогда св. Агапит в духе ответил: «Я с нетерпением прибыл, ожидая взглянуть на христианнейшего императора Юстиниана, но на его месте я обнаружил Диоклетиана (императора, устраивавшего жестокие гонения на христиан – Прим. Пер.), чьи угрозы меня, однако, не пугают». Бесстрашные слова Понтифика заставили Юстиниана взять паузу, и в итоге он окончательно убедился в сомнительной вере Анфима и не стал возражать, когда Папа, осуществляя полноту своей власти, низложил и наложил запрет на Патриарха-узурпатора, а также, впервые в истории Церкви лично рукоположил его законно избранного преемника Патриарха Мину. Это памятная реализация Папой своих прав еще долго не была забыта на Востоке, где его почитают святым, как и на Западе.

Чтобы очистить себя от всякого подозрения в пособничестве ереси, император Юстиниан передал Папе письменное исповедание веры, которое последний принял с благоразумной оговоркой, говоря, что «хотя он и не может дать мирянину право учить религии, он с удовольствием отмечает, что религиозный пыл императора находиться в совершенном согласии с решениями Отцов [Церкви]».

Вскоре после этих событий, Папа Агапит I после своего славного десятимесячного правления, заболел и умер в Константинополе. Его останки были помещены в свинцовый гроб и доставлены в Рим, где захоронены в базилике Св. Петра.

Рассказ о посещении Папой Агапитом Константинополя помещен в русском агиографическом своде XV века «Великих Минеях Четиих» митрополита Макария. В древнерусской литературной традиции было известно также еще одно повествование об этом Понтифике, которое византийский писатель Иоанн Мосх поместил в своем сборнике «Луг духовный» (гл. 150).

Помимо своей церковной деятельности, св. Агапит I также занимался культурными вопросами. Он входил в состав кружка, объединявшего почитателей классической античной культуры. Совместно с Римским писателем Кассиодором он намеревался организовать в Риме высшую школу (отдаленный прототип университета). Кроме того, Агапит также собрал богатую библиотеку, отреставрировал и оформил для нее здание, о чём сохранилась надпись в стихах. Тем не менее, из-за начавшейся войны Византии с остготами, его планы по созданию высшей школы так и не осуществились.

Святой Агапит I традиционно вспоминается в Римско-католической Церкви 20 сентября, в день перенесения его мощей в Рим. На Востоке же его почитают в апреле.

 Вадим Пархоменко
Рецепт отца Гжегожа

Салат из редиса и свёклы

Покупая весной молодую свеклу, не выбрасывайте нежную ботву! Из нее получается замечательный салат, вкусный и полезный. В свекольной ботве содержится больше витаминов, чем в корнеплоде.

Ингредиенты:

•
70 гр. ботвы свёклы

•
1 свёкла

•
8 шт. редиса

•
1 луковица красного лука

•
горсть орехов
Заправка

•
4 ст. л. оливкового масла 

•
1 ст. л. лимонного сока

•
1 ч. л. жидкого мёда

•
1 ч. л. горчицы

•
соль по вкусу

Способ приготовления

1.
Грецкие орехи слегка обжарить на сухой сковороде. Затем крупно порубить ножом.

2.
Молодые листочки свекольной ботвы тщательно перебрать, промыть в холодной воде и обсушить.

3.
Свёклу очистить и нарезать тонкими полосками или натереть на крупной терке. Свёкла нужна небольшая.

4.
Редис нарезать тонкими брусочками, лук – полукольцами. Если не любите горький вкус лука, как я, то залейте его кипятком на 2 минуты, затем промойте холодной водой.

5.
Все ингредиенты для заправки соединить в маленькой миске и взбить венчиком, приправить солью, подать к салату в соуснике.

6.
В миске смешать ботву, свеклу, лук и редис.

7.
Сверху посыпать орехами.

Приятного аппетита.
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