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ЧИТАТЕЛЯМ
В Библии мы находим множество примеров узумления богатству и красоте творения. Например, весь 104-ый псалом - это песня о чудесах и разнообразии мироздания. В те времена люди не знали много из того, что известно науке сегодня. В то же время мы все более и более опознаем, насколько все так или иначе взаимосвязано и взаимозависимо. 

Время лета и отпусков позволяет нам замечать мелочи, восхищаться ими и благодарить за них - важный путь к счастливой жизни. 

Как христиане мы верим, что Бог создал человека, чтобы разделить с нами Свое бесконечное счастье. Поэтому мы уверенны, что все благие и не исполненные желания, живущие в наших сердцах, лишь указывают нам путь дальше, к бесконечному Богу, Который нас превосходит. Ибо только Бог способен исполнить наши бесконечные и пламенные желания красоты, гармонии, любви, призвания, безопасности, приключений...Вот, почему каждый раз, удивляясь красоте, с которой сталкиваемся  в повседневной жизни, мы прикасаемся к чему-то, что вне нас, но предназначено и подготовлено для нас.

Благословенного вам лета!
ОФИЦИАЛЬНО
Назначен новый  апостольский нунций 
в Казахстане

16 июня. Святой Отец назначил апостольским нунцием в Казахстане достопочтенного монс. Джорджа Джорджа Панамтундила, советника нунциатуры, одновременно возведя его на титулярный престол  архиепископа Флорийского.

Краткая биография:

Его Высокопреосвященство монс. Джордж Джордж Панамтундил родился в г. Тривандрам (Индия) 
20 мая 1972 г. Священническое рукоположение принял 18 февраля 1998 г. с инкардинацией в Тривандрамскую архиепархию сиро-маланкарского обряда.

Изучал каноническое право Восточных Церквей.

Дипломатическую службу при Святом Престоле начал 1 июля 2005 г., работал в апостольских нунциатурах в Коста-Рике, Гвинее, Ираке, Австрии и Израиле, в апостольской делегации в Иерусалиме и Палестине и в папском представительстве на Кипре.

Владеет французским, английским, итальянским, испанским и немецким языками.

Фото:  CCBI

ВРЕМЯ МОЛИТВЫ
Лиссабон, встречай нашу 
молодёжь!

Зарина Кудабаева

Всемирный день молодёжи – это грандиозное мероприятие, заключающее в себе огромную радость встречи молодых людей со всех уголков мира, это праздник единства в многообразии Католической Церкви и свидетельство живой веры. С каждым днём становится всё ближе событие, которое на протяжении немалого времени ждала вся католическая молодежь этого мира – в том числе и молодёжь Казахстана. Сегодня, пройдя немалый путь духовной и материальной подготовки, мы можем с уверенностью сказать, что готовы к этой долгожданной поездке в Лиссабон и тем вызовам, что она в себе несет. 

Паломничество и встреча с Папой Римским для каждого католика является драгоценным жизненным опытом. Каждый, кто хоть раз испытал подобное, всегда будет с улыбкой и теплотой вспоминать духовные дары таких встреч. Сколько красивых свидетельств молодых людей из Казахстана мы слышали за все эти годы, сколько общих памятных моментов хранится у многих, сколько совместных фотографий и интересных историй – всё это наши общие непреходящие ценности, наше общее нетленное богатство, которое мы приобрели, будучи детьми Матери Церкви. Осознавая важность и ценность Всемирных дней молодёжи, Католическая Церковь в Казахстане всегда стремилась к тому, чтобы сделать возможным участие в них молодых людей из нашей страны. Присутствие – это обоюдный дар: путь паломника заключает в себе великое благо, как для него самого, так и для того, кого он встречает на своем пути. Именно поэтому причастность казахстанской молодёжи из миссионерской страны к ВДМ является важным не только для нас самих, но всей Вселенской Церкви, ведь это событие даёт возможность разделить свою радость и опыт веры со всем миром. 

В нынешнем году в Лиссабоне казахстанская католическая делегация молодёжи будет представлена общим количеством 71 человек – в том числе сама разновозрастная молодёжь, священники, сестры-монахини и семинаристы. Наша разношерстная паломническая группа со всех епархий Казахстана – это прежде всего свидетельство веры и живой евангелизации в сердце Азии, а также голос наших великих степей. Подготовка к Всемирному дню молодёжи в Лиссабоне шла уже давно, а само событие позднее было отложено в связи с пандемической ситуацией во всех странах. Безусловно, это заставило нас дольше ждать, но и дало возможность молиться больше. Оглядываясь назад, когда все первоначальные сложности уже пройдены, а до самой встречи остается два месяца, можно с уверенностью сказать, что «всё – благодать!». В нашем сердце живёт глубокая благодарность Богу за шанс стать паломником и за всех тех людей, которые помогли  нам приблизить нашу мечту к реальности. 

Пребывая в молитвенном ожидании, трепете и в то же время в ворохе вопросов организационного характера, что еще предстоит решить, мы вверяем себя Божьему Провидению и просим всех вас о молитвенной поддержке. Путь паломника нелёгок, но мы готовы к вызовам и трудностям, что он в себе несёт, ведь нам есть Кому и за что их жертвовать – за души, за Церковь и Папу и за Евангелие в Казахстане. 

КАТЕХИЗИС  ПАПЫ

Св. Андрей Ким Таэгон
* 21 августа 1821 — † 16 сентября 1846

Первый католический священник 
корейского происхождения
ОБЩАЯ АУДИЕНЦИЯ,  среда, 25 мая 2023 г.

Катехизическое поучение. 
Страсть к евангелизации: апостольское рвение 
верующего 14. Свидетели: св. Андрей Ким Таэгон
Добрый день, дорогие братья и сестры!

В этой серии катехизации мы учимся у нескольких святых, которые как образцовые свидетели преподали уроки апостольского рвения. Как вы помните, мы говорим о том апостольском рвении, которое все должны гореть, чтобы возвещать Евангелие.

Сегодня мы посмотрим на великий пример святого, полного страсти к евангелизации, из далекой страны, а именно из корейской Церкви. Речь идет о мученике и первом корейском священнике – св. Андрее Киме Таэгоне. Но евангелизацию Кореи провели миряне. Они крестились и несли веру без священников, потому что их у них просто не было: священники появились позднее, поэтому первую евангелизацию проводили миряне. «Разве мы способны на что-то подобное?» Над этим стоит подумать: это интересный вопрос. А сегодня речь как раз-таки об одном из первых священников – св. Андрее. Его жизнь была и остается красноречивым образцом рвения к возвещению Евангелия.

Около 200 лет назад корейская земля стала ареной жесточайших гонений: христиан преследовали и уничтожали. Вера в Иисуса Христа в Корее той эпохи означала готовность свидетельствовать пусть даже ценой своей жизни. И, в частности, что касается св. Андрея Кима, для нас могут служить примером два конкретных аспекта его жизни.

Первый – это то, как ему приходилось общаться с верующими. В той крайне опасной ситуации святой был вынужден встречаться с христианами неявно и всегда в присутствии других людей, как если бы они просто долго разговаривали. Чтобы определить принадлежность своего собеседника к христианам, св. Андрей прибегал к определенным уловкам. Прежде всего, согласованные заранее опознавательные знаки: «Встретишься с таким-то христианином, у него на одежде или в руках будет то-то и то-то…». Потом он так, чтобы никто не слышал, вполголоса спрашивал: «Ты – ученик Иисуса?» Так как  при разговоре присутствовали другие люди, святому приходилось говорить шепотом, высказывать мысль в нескольких словах – тех самых важных. Для Андреа Кима формулировкой, выражавшей всю суть христианской идентичности, было «ученик Христа»: «Ты – ученик Христа?», но тихим голосом, так как это было опасно. Быть христианином запрещалось.

И действительно, быть учеником Господа – значит следовать за Ним, следовать Его путем. И христианин по своей природе – это тот, кто проповедует и свидетельствует об Иисусе. Каждая христианская община получает от Святого Духа эту идентичность, и тем самым вся Церковь со дня Пятидесятницы (ср. II Ватиканский собор, декрет «Ad gentes», 2). И от этого Духа, который мы обретаем, рождается страсть – страсть к евангелизации, это великое апостольское рвение: дар Духа. И даже когда окружение враждебно, как корейское во времена Андреа Кима, страсть остается неизменной и, более того, приобретает большую силу. Св. Андрей Ким и другие корейские верующие доказали, что свидетельство о Евангелии, данное в условиях гонений, может принести множество плодов для веры.

А теперь присмотримся ко второму конкретному примеру. Еще когда он был семинаристом, св. Андрею приходилось искать способы тайно принимать миссионеров из-за границы. То была задача непростая, так как режим в те времена строго запрещал въезд на территорию страны всем иностранцам. Поэтому так трудно было найти священника, который приехал бы на миссию: ею занимались миряне. Однажды… Только подумайте, что сделал св. Андрей! Однажды он шел в снегопад, не ел, причем так долго, что, в конце концов, обессиленный упал на землю, уже теряя сознание и рискуя замерзнуть насмерть. И в этот момент он вдруг услышал голос: «Вставай, иди!» Услышав этот голос, Андрей рассмеялся, заметив как будто чью-то тень, как если бы кто-то вел его.

Этот опыт великого корейского свидетеля помогает нам понять один очень важный аспект апостольского рвения. А именно мужество подняться, когда упадешь. Разве святые падают? Да! Причем от самого начала: вспомните св. Петра, который совершил великий грех, но нашел силу в милосердии Божьем и поднялся. И в Андрее мы видим ту же силу: он упал физически, но нашел силы идти, идти и идти, чтобы дальше нести весть. Какой бы тяжелой ни была ситуация, даже когда порой кажется, что нет уже места для евангельской вести, нам нельзя сдаваться и отказываться продолжать то, что составляет суть нашей христианской жизни, т.е. евангелизацию. Вот путь. Каждый из нас может подумать: «Но как же я могу евангелизировать?» Посмотри на этих великих и подумай о своем малом… Давайте мы вместе подумаем о нашем малом: евангелизировать семью, евангелизировать друзей, говорить об Иисусе, но говорить об Иисусе и евангелизировать с сердцем полным радости, полным силы. И ее дает нам Святой Дух. Приготовимся же принять Святого Духа в ближайшую Пятидесятницу и попросим Его об этой благодати – благодати апостольской отваги, благодати евангелизации, непрерывного распространения вести Иисуса.
СВИДИТЕЛЬСТВО

100-летний юбилей 
сестер Евхаристок

Дорогие читатели газеты «Кредо», в этом году наша конгрегация Сестер служительниц Иисуса в Евхаристии празднует 100 летний Юбилей со дня основания. Празднование Юбилея продлится целый год. В связи с этим Святой Престол дал возможность всем верным, посещающим храмы, в которых мы служим, получить полную индульгенцию при исполнении обычных условий - для себя - или пожертвовать ее за наших усопших.  

Торжественное празднование Юбилея уже совершилось 14 мая в кафедральном соборе Астаны и 18 июня – в кафедральном соборе Караганды. Однако получить индульгенцию в этих храмах можно будет в течение целого года: с 19 марта 2023 г. по 19 марта 2024 г.

Предлагаем вашему вниманию биографию нашего основателя – блаженного Архиепископа Георгия Матулевича, которую написала наша Генеральная Настоятельница с. Малгожата Ваврык на основании «Духовного дневника» Блаженного Георгия и «Истории нашей Конгрегации», в рамках подготовки к этому Юбилею.

Блаженный 
Георгий Матулевич

с. Малгожата Ваврык 

«Блаженный Георгий Матулевич родился 13 апреля 1871 г. в литовской крестьянской семье в деревне Лугине в Литве. Он был восьмым ребенком в семье Анджея и Уршули Матулайтис. Во время крещения в приходской церкви он получил имя Георгий Болеслав. В возрасте трех лет Георгий потерял отца. Когда ему было всего 10 лет, умерла его любимая мама. Он остался на попечении своего старшего брата Яна. Благодаря помощи второго брата Анджея, студента Московского университета, Георгий в 1883 году поступил в гимназию. Ежедневный путь - 5 км. пешком до города Мариямполе – был чрезвычайно напряженным. Зимой Георгий оставался в городе в пансионе, но тяжелые материальные условия не позволяли ему в достаточном количестве пользоваться не только школьными принадлежностями, но даже одеждой и продуктами питания. Георгий заболел; особенно его беспокоила странная рана на ноге. Это были зачатки костного 
туберкулеза, который в то время не был распознан, и от которого он так и не излечился. В детстве осиротев от обоих родителей, и перегруженный работой на ферме своего 
брата, он также болел туберкулезом костей. Столкнувшись с этим страданием, он быстро достиг зрелости духа, научился решать жизненные проблемы в свете веры и всецело вверять себя Богу, Которого любил превыше всего.

Одаренный исключительными умственными способностями, Георгий страстно желал знаний. Образование он получил не без трудностей и жертв. Он избрал путь служения Богу и людям в священстве. Свое обучение в Духовной семинарии он начал в 1891г. в г. Кельце, в Польше. После того, как семинария была закрыта российскими властями, он продолжил обучение в Варшаве и Санкт-Петербурге, где в 1898г. был рукоположен в священники, и в 1899г. получил степень магистра теологии. Позже он продолжил учебу во Фрибурге в Швейцарии, которую завершил со степенью доктора богословия в 1902г. В 1903г. он стал преподавать каноническое право и латынь во вновь открывшейся Духовной семинарии в Кельце, но ему пришлось прервать эту деятельность в связи с рецидивом заболевания. 

В 1904–1907гг. Георгий лечился в Варшаве, где был также душпастырем молодежи и общественным деятелем, являясь одним из самых выдающихся знатоков католического социального учения, которое он изучал во Фрибурге. Вместе с о. Марселем Годлевским о. Георгий основал Ассоциацию Христианских Рабочих. Помимо других форм общественной деятельности, в рамках этой инициативы он редактировал журнал «Товарищ труда» и организовывал социальные курсы. В 1907–1911гг. он был профессором Римско-Католической Духовной Академии в Петербурге. 29 августа 1909г. он принес монашеские обеты на руки отца Сенковского - последнего Марианина, воскресив, таким образом, умиравший от недостатка членов, Орден Отцов Мариан. В 1911г. о. Георгий Матулевич отказался от должности профессора Духовной Академии, в связи с необходимостью формации кандидатов в Конгрегацию Отцов Мариан; а поскольку это было невозможно в Российской Империи, он перевел новициат во Фрибург в Швейцарию. 

В 1914г., когда он приехал в Литву, его застала Первая мировая война. Не имея возможности вернуться в Швейцарию, он начал работать в Варшаве капелланом, исповедником и реколлекционистом. Здесь его встретил будущий Папа Пий XI - Ахиллес Ратти - который тогда был Апостольским нунцием в Польше; он считал о. Георгия своим другом, и гордился этой дружбой.

В 1915г. отец Георгий Матулевич вместе с другими Марианами поселился на Белянах в Варшаве, куда перевел новициат и, в то же время, в тяжелых условиях немецкой оккупации сотрудничал с Центральным Советом Социального Обеспечения, разыскивая пропитание для беднейших слоев населения. С большой самоотдачей он руководил на Белянах приютом для двухсот бездомных детей. Больной и уставший, пешком или на повозке он добирался 10 километров из Белян в центр Варшавы, чтобы, рискуя нарваться на неприятности, просить у оккупационных властей еду, одежду и топливо для детей.

В 1918 г. Папа Римский назначил о. Георгия Матулевича епископом очень обширной по территории и разнообразной по национальному и религиозному составу Вильнюсской епархии. В результате разгоревшихся националистических тенденций положение епископа было очень тяжелым. Различные национальные партии пытались использовать его авторитет для реализации своих планов. Однако епископ, не желавший этого сана, когда был вынужден принять его, оказался в совершенно аполитичной позиции. Он был верен своей клятве, которую дал у гроба св. Петра в Риме, в 1911г.: «...всеми силами буду стараться, чтобы ни я, ни члены нашей Конгрегации, ни сама Конгрегация не служили никаким второстепенным целям: политическим, национальным или иным, а только Богу, Церкви и спасению душ…, используя все возможности, как средства для достижения высшей цели, а именно для достижения Славы Божией» (Духовный Дневник, 23 ноября 1911). 

В своем ревностном епископском служении он заботился о воспитании духовенства и религиозно-нравственном возрождении епархии путем распространения религиозного просвещения. Помощь в достижении этой цели он видел в монашеских общинах, которые в большом количестве приводил в епархию, поддерживал их развитие и поручал пастырские задания. Монашеская жизнь в епархии после периода царских ограничений почти угасла, но при епископе Матулевиче она достигла расцвета. В рамках этих усилий по восстановлению монашеских орденов Блаженный Георгий в 1918г. основал Конгрегацию Бедных Сестер Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии, а в 1923г. - Конгрегацию Сестер Служительниц Иисуса в Евхаристии, широко известную как Сестры Евхаристки. Вильнюсский ординарий увидел необходимость создания женской Конгрегации, благодаря которой можно было бы более эффективно помогать нуждающимся, особенно посредством образовательной и религиозной деятельности среди местных девушек.

Блаженный Георгий усердно работал над конкордатом. В середине января 1927г. у него был готов проект, который он отправил в Рим. К сожалению, конкордат был заключен после его неожиданной смерти в результате неудачной операции по удалению аппендицита 27 января 1927г.

Смерть Блаженного Отца Георгия была днем его вхождения в небесную славу, венцом трудной и в то же время богатой жизни в Боге и для Бога. Над его гробом посыпались человеческие слова государственных и церковных сановников, а также многочисленные письменные заявления о том, что это святой человек, кандидат для причисления к лику святых.

Наша Конгрегация, просуществовавшая всего четыре года, очень болезненно пережила смерть Основателя. Оставалось только продолжать жить его духом и достоверно прочитывать его намерения и желания относительно основанной им Конгрегации. Нелегко приходилось Сестрам, которые жили в таких трудных условиях, особенно среди межнациональных стычек и распрей в тех краях.

Сегодня наша Конгрегация, хотя и немногочисленная, охватывает страны и народы, где в годы коммунизма Церковь подвергалась гонениям 
и уничтожению: Польшу, Литву, Беларусь, Россию, Казахстан, Украину, Германию и Кубу. За прошедшие годы Конгрегация также служила в Латвии, Грузии, Таджикистане, Италии и Ливии.

Годовщины Юбилея – это время, когда люди осознают обилие полученных милостей и выражают благодарность Богу и людям. Это также время, чтобы осознать большой спектр влияния нашей Конгрегации на тех территориях, где Церковь уничтожалась. Несомненно, этим мы обязаны молитве и харизме нашего Отца Основателя, указавшего нам путь жертвенности, труда и самоотречения, чтобы идти туда, где труднее всего. Своим отношением он побуждал отречься от себя и своих амбиций: «Господи, если можно просить, сделай так, чтобы в Твоей Церкви я был как тряпка, которой все вытирают, а использовав, бросают в какой-нибудь дальний темный угол. Пусть и меня также изнашивают и используют, лишь бы только в Церкви Твоей хотя бы один уголок был лучше очищен, чтобы только в доме Твоем было опрятней. Пусть потом меня бросят где-нибудь, как ту грязную, изношенную тряпку… Господи, сделай так, чтобы мной пренебрегали, истрепали меня, износили, лишь бы только слава Твоя росла и распространялась, лишь бы этим я способствовал возрастанию и укреплению Твоей Церкви» (Духовный Дневник, 13 января 1911).

 Будем следовать призванию с радостью и благодарностью в сердце; пусть наша верность благодати призвания и нашей харизме будет выражением благодарности Отцу Основателю и содействует Его канонизации.»

ПАПА
С Ююилеем,
Община блаженств!

25 мая 2023 в г. Кокчетаве Община блаженств отмечала 50-летие основания своей конгрегации. Праздновали по-домашнему, в кругу самых близких друзей. Но сестры попросили нас опубликовать слова  Папы Франциска, сказанные им на специальной аудиенции, приуроченной к этому юбилею. Как сказали сестры, никто лучше Папы не скажет... 
Многая лета, дорогая Община блаженств! 

ОБРАЩЕНИЕ СВЯТОГО ОТЦА ФРАНЦИСКА

К ДЕЛЕГАЦИИ ОБЩИНЫ БЛАЖЕНСТВ

Папский зал, понедельник, 17 апреля 2023 г.

Добрый день, дорогие братья и сестры, и добро пожаловать!

Рад возможности праздновать вместе с вами 50-летие со дня основания вашей общины. Приветствую генеральный совет, архиепископа Тулузского, апостольского ассистента о. Донно и присутствующих здесь членов Дикастерии по делам институтов посвященной жизни.

Ваша харизма, рожденная движением Католического харизматического обновления, стала даром для Церкви и всего мира. Как сказано в вашем уставе (ср. ст. 5), с самого начала центральное место в нем занимали опыт Пятидесятницы и эсхатологическое измерение, энергия которых по сей день распространяется и проявляется в жизни в Духе и взаимном общении разных форм призвания и апостольства.

Эсхатологическое измерение позволяет в восхвалении, красоте литургии, песнопений и братства показать, что Царство Божье уже присутствует среди нас.

Опыт Пятидесятницы – это ядро вашей духовной жизни. Он выливается в постоянный поиск единения с Богом, обретающего видимые формы в ежедневном совершении Евхаристии, поклонении святейшему Таинству, молитвенной жизни в соответствии с кармелитской традицией и стремлении к непрерывному созерцанию в русле духовности Восточных Церквей. В этой молитвенной жизни таится источник вашего братского общения, которое вдохновляется Пресвятой Троицей и позволяет каждому реализовать себя в своем особом призвании.

Апостольство, которым вы занимаетесь, весьма обширно и разнообразно. Литургия в ваших домах привлекает множество людей, а реколлекции – личные и групповые – позволяют вам также делиться вашим опытом с другими. Кроме того, ваше присутствие в некоторых святилищах Франции, Венгрии, Италии и Кот-д'Ивуара и служение приходских священников дают вам хорошую возможность для свидетельства.

Вы участвовали в нескольких гуманитарных проектах в развивающихся странах, таких как приюты для несовершеннолетних, переживающих трудности, помощь недоедающим и ограниченным в возможностях детям, поддержка малообеспеченных семей и одиноких матерей, раздача еды и медицинское обслуживание. В таком бедном окружении вы содержите также больницу, клинику, офтальмологический центр и стоматологический кабинет.

Дорогие братья и сестры, все это – повод, чтобы воздать благодарение Богу. Особенно за вашу приверженность служению слабейшим и отвергнутым нынешним обществом, зараженным культурой отмены. Приятно знать, что в большинстве ваших домов, расположенных на Западе, вы организовали центры, где готовы выслушать людей, испытывающих трудности, и несете то же служение в тюрьмах. Это важно, чтобы те, кто страдает и чувствует одиночество, могли найти такое место, где их примут и услышат, и вы щедро вносите свой вклад.

Еще один аспект вашего апостольства – это сезонные миссии наподобие тех, что вы осуществляете летом в местах отдыха: предоставляете возможность помолиться, поучаствовать в св. Мессе, поклонении и встречах по подготовке к евангелизации, устраиваете уличные представления, бдения и ночную евангелизацию. Весь этот труд свидетельствует о вашей открытости на потребности молодежи и о готовности нести слово Божье везде и в любых условиях.

Также заслуживает упоминания тот факт, что вы организуете международные слеты, как, например, в Лурде и Лизье. Подобные встречи – это хорошая возможность духовного обновления для всех участников и случай поделиться обменяться с христианами всего мира.

Наконец, не могу не упомянуть ваших паломничеств в Святую Землю и прочие места, связанные с нашей верой. Данные поездки позволяют пережить великое духовное напряжение, которое способствует углублению веры, открытию ее корней и укреплению отношений с Богом.

Поэтому, дорогие братья и сестры, благодарю вас за все усилия, которые вы в вашей посвященной жизни прилагаете на поприще служения Церкви и миру. Ваше община, зиждущаяся на духовности созерцания, молитвы и миссии, вносит ценный вклад в межконфессиональный диалог, созидание мира и защиту человеческих прав, и это свидетельство вдохновляет многих.

В общинной жизни вы воплощаете дар братской любви, лежащий в основе нашего христианского бытия, и напоминаете о том, что мы призваны не к одиночеству, а к тому, чтобы идти сообща, поддерживая друг друга в вере и любви к Богу. В этом сила посвященной жизни: в общности братской жизни, молитве и служении ближнему.

Итак, призываю вас идти вперед и стойко продолжать вашу миссию с запалом и безо всякого страха, свидетельствовать о вере с радостью и надеждой и всегда хранить открытость и послушание внушениям Святого Духа: Он – главное действующее лицо в жизни Церкви и в евангелизации. Не прекращайте усилий по воспитанию молодого поколения и межконфессиональному диалогу, особенно когда речь идет о наших братьях и сестрах иудеях и мусульманах.

А Богоматерь пусть всегда хранит вас в радости ученичества, ликующем изумлении и благодарности за то, что вам дано быть учениками Господа. От всего сердца благословляю вас и всех братьев и сестер вашей общины. И прошу вас молиться обо мне. Спасибо!

Источник: “Vatican.va”

ХРИСТИАНСТВО
Как археология рассеивает сомнения 
в достоверности  Библии
Люк Ланкастер
“Catholic Answers”

Археология нашла запечатленные в земле подтверждения реальности множества событий и персонажей, упоминания о которых разбросаны по всему Ветхому Завету.

Некоторые самые радикальные скептики уверенны, что Ветхий Завет – это всего лишь набор мифов, далеких от исторической правды. Но, если бы это было так, то археология не находила бы запечатленные в земле подтверждения реальности множества эпизодов и персонажей, упоминания о которых разбросаны по всему Ветхому Завету. Давайте взглянем на десять таких примеров, которые показывают, насколько перекликаются друг с другом археология и Библия.

1. Существование 
израильского народа

Библия описывает израильский народ, который жил в Египте, вышел оттуда и затем покорил языческие народы, населявшие землю Палестины ок. 1300 г. до Рождества Христова. Однако, некоторые скептики утверждают, будто израильский народ образовался намного позже, чем был написан этот библейский текст.

Так кто же прав? Библия или скептики? Археология твердо поддерживает первую. Иероглифы на древней стеле Мернептаха упоминают народ Израиля уже ок. 1209 г. до Рождества Христова. На этой стеле увековечена победа фараона Мернептаха над израильтянами. Т.е. данный этнос образовался еще до 1209 г. до Рождества Христова, что подтверждает информацию из библейского текста.

2. Достоверность книги 
Чисел

Книга Чисел описывает события, имевшие место после исхода Израиля из Египта и до завоевания Палестины. Так в одном из эпизодов что вождь Моава нанимает могущественного волхва Валаама, сын Веора, чтобы тот проклял Израиль (Чисел 22-24). Был ли Валаам вымышленным персонажем из израильских мифов? Нет! Археологи обнаружили в Тель-Дейр-Алла датируемую VIII до Рождества Христова арамейскую надпись, в которой упоминается некий Валаам, сын Веора, получающий повеления от различных ханаанских божеств. Это вполне согласуется с тем, что Библия говорит о волхве Валааме.

3. Существование Иисуса 
Навина

Книга Иисуса Навина (8, 30-55) говорит, что герой этого писания, которого Моисей назначил своим преемником, построил жертвенник на горе Гевал. Адам Зерталь показал, что доказательство этого эпизода было, вероятно, обнаружено под землей! Он опубликовал статью под названием «Был ли найден жертвенник Иисуса Навина на горе Гевал?» в «Библейском археологическом обозрении» (1985 г.). Исследователь заметил, насколько большое прямоугольное строение размером примерно семь на девять метров и высотой в три метра напоминает место поклонения. Это датируемое XII в. до Р.Хр. было заполнено тысячами костей животных, таких как «молодые быки, овцы, козы и лани», большинство из которых были «сожжены на открытом огне при довольно низких температурах (200-600 ˚С)». Все это напоминало жертвенник, на котором Израил приносил жертвы Богу. Прован, Лонг и Лонгман III рассказывают, что «Зерталь и его команда начали исследовать описания жертвенников в Библии (например, Исход 27, 8) и Мишне и были удивлены, насколько полно эти описания соответствуют не только основным характеристикам сооружения, но и многим другим его особенным чертам»(стр. 249).

4. Существование царя 
Давида

В Библии подробно рассказывается, как простой пастух Давид становится царем Израиля. История его победы над Голиафом – один из самых известных эпизодов во всем Писании. С него началась длинная череда еврейских царей, о чем свидетельствуют книги Царств и Паралипоменон.

Но некоторые высказали предположение, что рассказы об израильском царе Давиде были просто легендой, но соглашаться с этим уже невозможно. Его упоминает надпись, обнаруженная в Тель-Дане и датируемая концом IX в. до Р.Хр. В ней один арамейский царь сообщает, что убил нескольких человек, в том числе и один царей из «Дома Давида». По всей видимости, династия Давида, о которой говорит Писание, была известна на всем древнем Ближнем Востоке. Это подтверждает библейские тексты.

5. Существование царя Ииуя

Надпись из Тель-Дана говорит о династии Давида, и не только она. Царя Ииуя, о котором рассказывает 4 Царств 9, упоминает другой археологический памятник. Черный обелиск Салманасара III – это глыба известняка, на котором изображен ассирийский царь, подчинивший себе несколько народов, и царь Ииуй, приносящий дань завоевателю. Датированный 858-824 гг. до Р.Хр. обелиск уточняет, что речь идет об «Ииуе, сыне Амврия», что свидетельствует о том, что Писание рассказывает о реальных исторических личностях, а потому не может считаться простым мифом.

6. Существование царей 
Амврия и Ахава

Библия в 4 Царств 3 рассказывает, что израильский царь Ахав, сын Амврия, вел войну против соседнего Моава. Археологическая находка, известная как Моавитский камень или Стелла царя Меша содержит надпись, которая рассказывает о войне между Моавом и Израилем в 850 до Р.Хр. 
Израильский царь Амврий сильно угнетал моявитян, но Меша (библейский Меса) в итоге победил уже после смерти царя Ахава, сына Амврия. Писание тоже повествует об этой войне, но уже с точки зрения израильтян.

7. Существование царя 
Езекии

Езекия был одним из царей дома Давидова. Писание восхваляет его за религиозные реформы. На востоке от Иерусалима находилась Ассирия, где под конец VIII в. до Р.Хр. царствовал Сеннахирим, который вторгся в Иудею, потому что ему показалось, что Езекия перестал признавать ассирийское владычество.

Археология доказывает, что скептики неправы, когда сомневаются в реальности этой истории из Библии. Так были найдены анналы Сеннахирима, в которых рассказывается о его военных походах. Среди них был и поход на Езекию, так что анналы подтверждают сказанное об Ассирии и Езекии в Исаии 33 и 36-37, 4 Царств 18-19 и 2 Паралипоменон 32.

Хотя, конечно, есть и различия в деталях. Во-первых, в библейских текстах говорится, что войска Сеннахирима отбросил ангел, в то время как в анналах Сеннахирима этот факт не упомянут. Впрочем, это нормально для царей, которые предпочитают рассказывать только о своих победах. В целом, и здесь Писание и археология перекликаются друг с другом.

8. Достоверность 
4 Царств 
и 2 Паралипоменон

Согласно Писанию, после битвы с Сеннахиримом Езеки велел построить водовод, чтобы подготовиться к будущим вражеским осадам (2 Царств 20; 2 Паралипоменон 32). Этот водовод тянулся от источника Геон до Силоамской купальни в Иерусалиме, и он существует до сих пор. Там была обнаружена надпись на иврите, оставленная инженером, который сообщил, что туннель прокладывался путем выемки известняка одновременно с двух сторон. Эта надпись относят VIII в. до Р.Хр. ко временам царя Езекии.

9. Реальность нападения 
вавилонян на Иерусалим

Согласно Писанию, народ 
Израиля нарушил свой завет с Богом. Одним из наказаний за это стала депортация с родной земли, о чем рассказывается в 4 Царств 24, 2 Паралипоменон 36 и Иеремия 39. 
Иерусалим был завоеван вавилонским царем Навуходоносором (605-552 гг. до Р.Хр.).

Те, кто не верит в достоверность Писания, могут сомневаться в том, что эта трагедия вообще имела место. однако археология обнаружила доказательства этой информации. В «Хрониках Навуходоносора» рассказывается, как Вавилон пытался завоевать Иудейское царство. Текст касается осады Иерусалима в 597 г. до Р.Хр., которую упоминают и библейские авторы.

10. Достоверность книг 
Ездры и Неемии

Навуходоносор пленил и переселил тысячи израильтян в 
Вавилон. Несколько десятилетий спустя персидйский царь Кир стал главной силой на древнем Ближнем Востоке. Он полагал, что подданные не станут бунтовать, если вернуть им родные земли и богов. Писание в книгах Ездры и Неемии рассказывает, что Кир отправил депортированный ранее еврейский народ обратно в Иерусалим поклоняться своему Богу. У скептиков сейчас больше оснований верить в реальность этого факта благодаря археологической находке, которая известна как Цилиндр Кира. Этот цилиндрический покрытый клинописью артефакт повествует о политике веротерпимости персидского царя в отношении разных народов. Кир с цилиндра ведет себя аналогично Киру из Писания, причем помогает вернуться на родину не только евреям, но и другим депортированным народам.

Итак, отмахиваться от Библии как от сборника легенд, игнорируя упомянутые здесь археологические доказательства, значило бы проявлять довольно глупый скептицизм. Утверждения Писания отнюдь не беспочвенны, а передают реальную историю Израиля. Так что, как можно заметить, Библия вполне заслуживает доверия, когда подробно описывает истори еврейского народа. Ведь если ей можно доверять  в вышеперечисленных случаях, то скептикам стоит задуматься над тем, что она, возможно, достоверна и во всех других.

ОТНОШЕНИЯ
Кардинал Робер Сара зовет на «последнюю битву 
между Богом и сатаной»: 
его восемь орудий света

Хосе Мария Каррера

У кардинала Робера Сары нет никаких сомнений в том, что современный мир является свидетелем «последней битвы между Богом и сатаной» и что исход этой битвы зависит от двух воинов света. «Сражение супругов – это сражение лицом к лицу», в котором они вместе с Церковью бьются против «экономических и медийных сил», а также «дьявольских посредников». И это сражение «не на жизнь, а на смерть».

В своей последней книге «Любовь в браке» гвинейский кардинал высказывается еще воинственнее, чем делал это прежде. Он заявляет, что Церковь – «последний бастион посреди варваров», внутри которого тоже идет яростная схватка.

Но «Любовь в браке» сконцентрирована на том, как именно должны вести это сражение христианские семьи и супруги.

На протяжении чуть более 150 страниц в первой части описываются основные «орудия света», имеющиеся у супругов в «битве нашего времени», которая определяется как, в первую очередь, духовная.

Какими же средствами располагают семьи для противостояния Голиафу XXI в.? Вот лишь некоторые из тех, которые перечисляет кардинал.

1. Самопожертвование супругов 
вопреки силам зла

В «гедонистическом окружении», где слово «жертва» «не в моде и даже внушает ужас», Сара напоминает семьям, что это понятие всецело включено «в духовную битву», которую они должны вести.

Он подчеркивает, что, «помимо стараний сохранить и укрепить святость супружеских уз и жизни, эта битва против сил зла ведется также на поле общей молитвы супругов, а также поста и покаяния».

В этом смысле, как указывает Сара, в сфере супружеской жизни можно говорить о «духовности Воплощения», которая наряду с защитой человеческой жизни и состраданием «составляет одну из существенных черт этой особой святости верующих-мирян». Их личный пример и борьба за святость брака и священность всей человеческой жизни «превращают верующих в светочи истины посреди нынешнего деградирующего общества».

2. Сражение… культурное? Оно должно быть, прежде всего, «духовным»

По мнению кардинала Сары, «решающая битва Христа с сатаной» сегодня проявляется в попытках лукавого «разрушить брак и семью», используя для этого «дьявольских посредников из мира сего». К таковым он, в первую очередь, причисляет «тех, кто разрабатывает и выносит на голосование жестокие законы, покушающиеся на единство супружеских уз и саму жизнь».

В этой битве, как пишет кардинал, христианские семьи должны «взяться за оружие» и «демонстрировать свою веру среди мира сего», несмотря на риски, которые это создает. Любой, кто поступает так, «становится объектом яростных нападок всевозможного рода», и потому Сара отмечает, что «духовная битва», разворачивающаяся в наши дни, «имеет смысл лишь в Господе».

Вот почему «оружие, которое нужно поднять, сделано не из стали и не из железа»: христианские браки, готовые вести эту борьбу, «должны облечься силой воскресшего, оружием Божьим».

3. Поле битвы – «пустынь Божья»

Развивая военную аналогию, Сара говорит, что и воины света стоят с этим оружие на «поле битвы», которое он называет «пустынью Божьей».

Как туда добраться? Сара подчеркивает, что необходимы «воля и духовная энергия», когда приходит час принять решение «пожертвовать всякой деятельностью, в том числе профессиональной, отказаться от свободного времени и самых неотложных дел», чтобы посвятить это время Богу. «Для любого человека смотреть на Бога, созерцать Его, преклонить колени и поклоняться Ему – это безмерный отдых». Вне этого есть поле битвы «мира сего», кишащее товарами потребления и удовольствиями. Вот почему кардинал призывает христиан в молитве и покаянии искать «истинной пищи» в надлежащем месте: «Она на небесах и с небес должна сойти к нам».

4. Подражать первым – истинным – 
христианам

Характеризуя «жестокую битву лоб в лоб между духом мира сего и Святым Духом», Сара сравнивает ее на уровне семьи и брака с ситуацией, в которой выживали первые христиане, когда «контекст очень походил на тот, что знаком нам и сегодня». В числе ряда общих черт Сара упоминает «банализацию прелюбодеяния, разводы, временные гражданские союзы, супружескую неверность, полигамию, гомосексуализм и легализацию “однополых браков” и абортов…».

Если противники христианской семьи тогда были такими же, что и сейчас, то, как заявляет Сара, такими же должны быть и способы противостояния им.

«Христиане тех времен не шли ни на какие  компромиссы и хранили верность Евангелию, даже если их свидетельство вступало в конфликт с господствующей культурой. Их твердый пример, сила их веры и непоколебимая преданность Христу сделали их закваской в тесте язычества, и постепенно обращались целые народы», пока не расцвела целая цивилизация под знаменем христианства.

5. Не приспосабливаться к миру сему

Кардинал обращает внимание на то, что за последнее десятилетие «искушение приспосабливаться к господствующим тенденциям мира сего и адаптация церковной доктрины к частным случаям, возникающим в ходе душепопечения» превратились в реальную угрозу, которая исходит от «некоторых покладистых католических СМИ», и этому искушению уже поддалось «определенное число епископов».

Перед лицом подобного приспособленчества и возможной капитуляции Сара объявляет «час битвы между тьмой и Светом, который несет, подобно факелу, только и исключительно Церковь и который никакая буря не сможет погасить.

6. Жертвовать все Богу и быть готовыми 
к профессиональному и социальному 
мученичеству

Сара также обращается к христианам-мужьям как к «свидетелям Христа», напоминая им об их призвании «вопреки всему хранить верность Христу и Евангелию жизни». Эту верность можно сравнить с мученичеством с той лишь оговоркой, что «пролить свою крови – это не единственная» форма мученичества.

«В жизни христианского мученика все жертвуется Богу, в том числе профессиональные навыки (здесь кардинал приводит в пример работников здравоохранения, отказывающихся проводить аборты) или репутация», ради защиты «не подлежащих обсуждению ценностей, когда их попирают». Христианский мученик в современном мире «отрекается от всего из любви к Богу», – подчеркивает Сара.

7. Твердая и непоколебимая 
преданность Церкви

Исходя из такого представления о мученичестве и силах света, кардинал подчеркивает, что «никто не может оставаться равнодушным» к нападкам на семью и евангельскую весть. При этом он отмечает, например, что «защита эмбриона – это непременная, но не единственная составляющая борьбы с варварской цивилизацией и гарантий будущего для нашего человечества».

«Призываю вас следовать неизменной линии Церкви – линии защиты достоинства человеческой личности. Выступайте против ложных и возмутительных однополых браков и таких отклонений, как искусственное оплодотворение и суррогатное материнство. Энергично боритесь с совершенно бредовой и смертоносной теорией пола».

8. Строить неприступную крепость
 супружеской любви и молитвы

Перед лицом таких угроз христианская семья может найти защиту в том, что Сара называет «неприступной крепостью» – в «любви супругов, которые день за днем молятся вместе».

«Нужно закреплять эту привычку, но не всегда до конца ясно, как именно молиться и, прежде всего, о чем», – поясняет кардинал, 
посвятивший два последних раздела своей книги составлению недельного плана практики супружеской молитвы, включая «время выслушать» друг друга.

«Союзы супругов, которые поставили совместную молитву в центр своей жизни, переживают необычайное обновление, в некоторых случаях граничащее с чудом. Однако, чтобы молитва принесла свои плоды, она не может быть нерегулярной: один день – да, другой день – нет, один месяц – да, а другой – нет. Супружеская молитва должна стать неотъемлемой частью повседневной жизни, став встречей и общением двоих под пристальным взглядом Божьим. Всего несколько минут ради вечности в любви», – заключает кардинал Робер Сара.

Источник: “Religion en Libertad”

ХРИСТИАНСТВО
Бог-создатель

«В начале сотворил Бог небо и землю» 
Быт 1, 1
Маргарита Жукова

Мы живем на удивительной планете. Каждый её уголок абсолютно неповторим, и наполнен Его любовью. Бог создал для нас этот мир, и создал нас для этого мира. 

«Потом Бог сказал: «Создадим человека – Наш образ и Наше подобие, – пусть он царствует над рыбами морскими и птицами небесными, над скотом, над всей землей и над всеми пресмыкающимися»

Быт 1, 26 

Летом мы можем видеть, как природа расцветает во всем своём великолепии. Распускаются цветы, зеленеют деревья, птицы возвращаются из дальних тёплых краёв и наполняют каждый день непередаваемой мелодией лета. 

Конечно, любое время года неповторимо и прекрасно, потому что создано Им. Наш Создатель позаботился о том, чтобы мы могли оценить всё великолепие того, что Им сотворено. Стоит только замедлиться в бесконечном потоке жизни и оглянуться. 

Казалось бы, истина о гармонии с природой лежит на поверхности. Однако, мы склонны о ней забывать. Ради эгоизма и жадности людская натура зачастую вредит природе, или вовсе обвиняет её в нападении, которое на самом деле является лишь самозащитой. 

«Сетует, уныла земля; поникла, уныла вселенная; поникли возвышавшиеся над народом земли. И земля осквернена под живущими на ней, ибо они преступили законы, изменили устав, нарушили вечный завет. За то проклятие поедает землю, и несут наказание живущие на ней; за то сожжены обитатели земли, и немного осталось людей.»

Исайя 24, 4-6 

К примеру, недавний случай с нападением акулы на парня в Египте. Весь мир потряс этот вопиющий случай. Но сколько мы знаем историй, где животные нападают на нас из своей собственной прихоти? Правильно, нисколько. Это всегда попытка сохранить свой дом, своё потомство, свою жизнь. Люди бывают очень жестокими, или очень непредусмотрительными. По одной версии, акулу могли подкармливать мясом с берега, тем самым приманивая её ближе к месту купания людей. По другой версии, акула могла отложить яйца неподалеку. Результат этой истории в любом случае плачевный. 

К сожалению, это не первая история, и вероятнее всего, не последняя. Люди вступают в схватку с природой самыми разными способами: массово вырубают деревья, добывают нефть в огромных количествах, провоцируя тем самым таяние ледников из-за выброса углекислого газа, запирают животных в тесных клетках зоопарка, или вовсе дрессируют их для веселья в цирке. Не стоит забывать и о еще одной страшной проблеме-загрязнении планеты самым разным мусором. 

«И Я ввел вас в землю плодоносную, чтобы вы питались плодами ее и добром ее; а вы вошли и осквернили землю Мою, и достояние Мое сделали мерзостью.»

Иеремия 2, 7 

Конечно же, не всё так однозначно. На сегодняшний день все больше и больше людей задумываются об экологии, проводят мероприятия по её защите и спасению. И это действительно хорошо, ведь долг человечества перед Богом-сохранить то, что Он нам подарил. 

 «Но спроси у животных, они научат тебя, у небесных птиц, они тебе скажут. Побеседуй с землей, она наставит тебя, и рыбы морские тебе возвестят. Кто среди них не знает, что все это сделала рука Господня? Жизнь всякой твари в Его руке, как и дыхание всякого человека.»  Иов 12, 7-10 

ХРИСТИАНСТВО

Святой Престол  и Республика Корея – юбилей под 
знаком «Laudato si'»

Паоло Ондардза

“Vatican News”

Современное искусство в свете папской энциклики и ценные работы из апостольской нунциатуры в этой азиатской стране составили ядро сеульской выставки, приуроченной к 60-летию установления дипломатических отношений между Республикой Кореей и Градом Ватиканом. Эта экспозиция открывает целую серию праздничных мероприятий.

Мир нуждается в красоте. Именно уверенность в этом вдохновляла организаторов выставки, проходящей под знаком окружного послания «Laudato si'» в Галерее 1898 г. в сеульском районе Мендон. Она приурочена к 60-летию установления дипломатических отношений между Республикой Корея и Святым Престолом 11 декабря 1963 г.

Искусство для распространения красоты Евангелия

«Папа был бы рад узнать, что корейские художники так стремятся развивать религиозное искусство как эффективное орудие распространения любви к красоте благой вести Евангелия». На открытии экспозиции 14 июня прошлого года архиепископ Альфред Ксереб, апостольский нунций в Корее, передал всем участникам и гостям приветствие и благословение понтифика: «Эта знаковая выставка еще более укрепит особые связи между Кореей и Святым Престолом».

Подобные мероприятия ежегодно проводятся Ассоциацией католических художников Сеула (CAAS) – организацией мирян сеульской архиепархии, и эта выставка стала уже 50-ой. Среди экспонатов есть те, что были предоставлены апостольской нунциатурой в Корее, в том числе драгоценный бронзовый крест из часовни и оригиналы двух булл Папы Павла VI от 1963 и 1966 гг., а также последние работы членов ассоциации.

На службе красоте и творению

В своей приветственной речи монс. Ксереб выразил признательность всем собравшимся: 
«Благодарю вас за ваш труд и за ту радость, которую вы дарите миру своими творениями. Призываю вас продолжать выше служение с любовью и усердием, так как мир более, чем когда-либо, нуждается в красоте».

Архиепископ Сеульский Петр Чон Сун Тхэк, в свою очередь, пояснил, как эта выставка отражает понимание современными художниками идей, изложенных в энциклике «Laudato si'», опубликованной в 2015 г. Экспонаты затрагивают темы взаимоотношений между всеми творениями, заботы об общем доме и необходимости глобального “экологического обращения”, к которому призывал Папа Франциск». В заключение прелат выразил надежду на то, что учение понтифика коснется сердец всех посетителей выставки, и эта инициатива даст толчок для размышления над его учением.

Память о мучениках

По словам председателя Ассоциации католических художников Сеула Софи Парк Хэ Вон, эта выставка посвящена «памяти благородной жертвы американского епископа и миссионера Патрика Бирна, который в 1947 г. прибыл в Корею в качестве первого папского делегата и пал смертью мученика на севере страны в ходе Марша смерти 1950 г.». Той же памяти заслуживают все мученики, чья жертва дала начало истории корейской Католической Церкви. Софи Парк надеется, что выставка, посвященная энциклике «Laudato si'», сможет стать площадкой для диалога и взаимного обмена между Святым Престолом и Республикой Корея.

МИР
Африка раскалывается 
надвое

Люсия Перес Диас

Когда в 2005 году в Восточной Африке образовался разлом длиной 50 км и шириной 7 м, некоторые специалисты заговорили о возможности раскола континента надвое. Но тогда никто не воспринял этого всерьез.
В 2010 г. ученые провели подробный анализ и обнаружили, что гипотеза пятилетней давности верна. Среди прочего они обнаружили, что под поверхностью происходит разлив магмы и растяжение литосферной плиты. Этот процесс характерен для образования океанических хребтов.
По мнению геологов, через 300-400 лет Африка разделится на две части. Столь быстрый процесс потряс многих ученых — обычно он занимает около миллиона лет.

После раздела Сомали, Мозамбик, Эритрея, Уганда, Кения и Эфиопия окажутся на новообразованном восточноафриканском континенте.
Пару месяцев назад на юго-западе Кении внезапно образовалась широкая трещина протяженностью в несколько километров. Разрыв, который продолжает увеличиваться, привел к обрушению части шоссе Найроби-Нарок. Первоначально появление трещины было связано с тектонической активностью вдоль Восточноафриканского разлома (или Восточноафриканского рифта). Но, хотя геологи пока считают, что данное явление скорее представляет собой эрозионный овраг, остаются вопросы относительно того, почему он образовался именно в этом месте, и не связано ли вообще его возникновение с продолжением разлома. Трещина, например, может быть результатом эрозии мягких грунтов, заполняющих старый разлом.

Земля – непрерывно меняющаяся планета, хотя некоторые изменения могут быть почти незаметны для нас. Тектоника плит – хороший тому пример. Но время от времени происходит что-нибудь драматическое, что вновь ставит вопрос раскалывающего надвое африканского континента.

Литосфера Земли (образованная земной корой и верхней частью мантии) разделена на ряд тектонических плит. Эти плиты не статичны, а движутся относительно друг друга с разной скоростью, «скользя» по вязкой астеносфере. Какой именно механизм или комплекс механизмов стоят за их перемещением – это все еще тема дискуссий, но, вероятно, они включают конвекционные потоки в астеносфере и силы, возникающие на стыках плит.

Эти силы не просто перемещают плиты, но и могут привести к их разрыву, образуя разломы и потенциально приводя к образованию новых стыков между плитами. Восточноафриканская рифтовая система – это пример того, где это происходит прямо сейчас.

Восточноафриканская рифтовая долина простирается более чем на 3000 км. от Аденского залива на севере до Зимбабве на юге, разделяя Африканскую плиту на две неравные части: Сомалийскую и Нубийскую плиты. Активность вдоль восточного ответвления рифтовой долины, проходящего вдоль Эфиопии, Кении и Танзании, стала очевидной, когда на юго-западе Кении внезапно появилась широкая трещина.

Почему происходит 
разлом?

Когда литосфера подвергается воздействию горизонтальной растягивающей силы, она, как можно догадаться, растягивается и становится тоньше. В конце концов, происходит разрыв, ведущий к образованию рифтовой долины, т.е. более или менее длинной трещины в земле.

Этот процесс сопровождается поверхностными явлениями вдоль рифтовой долины в виде вулканизма и сейсмической активности. Рифты – это начальная стадия раскола континентов, который в конечном итоге может привести к образованию нового океанического бассейна. Примером того места на Земле, где это произошло, является южная часть Атлантического океана, образовавшаяся в результате отделения друг от друга Южной Америки и Африки ок. 138 млн. лет назад. Вы никогда не замечали, насколько совпадают их береговые линии, как кусочки одного пазла?

Континентальный рифтогенез, т.е. образование рифтов, требует существования растягивающих сил, достаточно мощных для того, чтобы разорвать литосферу. Восточноафриканский разлом характеризуется как активный тип разлома, источником напряжения в котором является циркуляция нижележащей мантии. Под этим разломом подъем большого мантийного шлейфа толкает литосферу вверх, вызывая ее ослабление в результате роста температуры, подвергая растяжению и разрывая, в конечном итоге.

Доказательства существования этого сверхгорячего мантийного шлейфа видят в геофизических данных, и часто этот шлейф называют «африканским суперпузырем». Данный суперплюм не только считается источником разрывающих сил, ведущих к образованию рифтовой долины, но и используется как общепринятое объяснение аномально высокого рельефа плато Южной и Восточной Африки.

Расставаться нелегко

Разломы имеют очень своеобразный рельеф, характеризующийся прерывистой линией впадин, окруженных более высокими участками. В восточноафриканской системе из космоса хорошо виден ряд идущих в одном направлении рифтовых долин, отделенных друг от друга обширными вставками неразорванных участков.

Не все эти трещины образовались одновременно, а возникали последовательно, стартовав с региона Афар на севере Эфиопии ок. 30 млн. лет назад и распространяясь на юг в сторону Зимбабве со средней скоростью 2,5-5 см. в год.

Хотя большую часть времени рифтогенез остается для нас незамеченным, образование новых разломов, щелей и трещин или возобновление продвижения по старым неразорванным вставкам по мере того, как Нубийская и Сомалийская плиты продолжают раздвигаться, может привести к землетрясениям.

Однако в Восточной Африке большая часть этой сейсмичности растекается вдоль длинной зоны рифтовой долины и имеет относительно небольшую магнитуду. Имеющийся вдоль нее вулканизм является еще одним поверхностным признаком продолжающегося процесса распада континентов и близости горячей расплавленной астеносферы к поверхности.

Шкала времени в действии

Восточноафриканский рифт уникален тем, что позволяет нам наблюдать различные стадии рифтогенеза на всей его протяженности. На юге, где рифт еще молод, скорость расширения невелика, и неразорванные вставки довольно обширны, а вулканизм и сейсмичность ограничены.

Однако ближе к региону Афар все дно рифтовой долины покрыто вулканическими породами. Это говорит о том, что в этой области литосфера истончилась почти до точки полного разрушения. Когда это произойдет, в результате затвердевания магмы в пространстве между отколовшимися плитами начнет формироваться новый океан. В итоге в течение десятков миллионов лет море постепенно зальет всю длину разлома. Океан затопит его, и в результате Африканский континент станет меньше, а в Индийском океане появится большой остров, состоящий из частей Эфиопии и Сомали вместе с Африканским Рогом.

Такие громкие события, как внезапное обрушение автомагистрали, могут создавать ощущение опасности континентального рифтогенеза. Но образование рифтов – это очень медленный процесс, который большую часть времени раскалывает Африку совсем незаметно для нас.

Источник: “The Conversation”

ДЛЯ ДУХА
Крокодил, или можешь расти
36 ИМПУЛЬСОВ ДЛЯ РОСТА В ЛЮБВИ К БОГУ И БЛИЖНЕМУ

о. Марек Дунда

Илюстрации Томаш Гевера
14. Твердое упование на Бога
Твердое упование на Бога может помочь нам подготовиться к различным испытаниям. Богу нужно доверять даже тогда, когда с нами случается что-то плохое. Он дает нам все, что нужно для спасения. Молитва должна сопровождаться верой в то, что Бог даст нам все именно так, как это лучше для нас. Однако твердое упование на Бога не должно отбивать у нас желание стараться. Нам нужно сделать все, что в наших силах, а остальное доверить Богу. Он не может оставить без Своей помощи тех, кто уповает на Него. 

Проявления твердого упования на Бога:

1. Уповающий на Господа получает большую власть над сердцем Божьим.

2. В человеке становится больше мира и доверия к другим – упование на Бога превращается в источник радостного духа.

3. Человек наполнятся новыми силами, и ему не нужно никого и ничего бояться.

Когда нам нужно уповать на Бога:

1. Когда мы согрешили: упование на Бога – это источник новой милости Божьей.

2. В борьбе с искушениями.

3. Когда нас охватывает уныние и подавленность – это признак недоверия к Богу.

Нам нужно чаще напоминать себе, что:

- я в руках Божьих;

- когда сделаю все, что в моих силах, остальное могу спокойно предоставить Господу;

- то, что Бог дает мне, служит мне только во благо, даже если иногда я не сразу вижу это;

- то, что Он мне не дает, мне и не нужно;

- то, что Он забирает у меня, тоже мне не нужно;

- Бог знает, что для меня хорошо, и я не буду жаловаться.

Задача 14:

Чаще вспоминай, что Бог так любит тебя, что тебе стоит полностью довериться Ему, так что доверяй Ему все более и более. 

15. Постоянная бдительность к себе


Постоянная бдительность к себе должна не дать нам сбиться с верного направления.

На что нужно обратить внимание:

1. Остерегаться влияния дурных наклонностей.

2. Не поддаваться искушениям.

3. Не дать себе увлечься дурным примером.

4. Не прослушать слово Божье.

Постоянно бдительно следить за собой – значит различать, к чему ведет нас Святой Дух, а к чему – дух нечестивый.

1. Нечестивый дух, например, подзуживает нас трубить о наших добрых делах. Дух 
Святой, напротив, побуждает нас совершать добрые дела втайне, а не ради похвалы.

2. Нечестивый дух внушает нам излишнюю заботу о земном. Дух Святой направляет нас к высшему Благу и тогда,  когда мы что-то приобретаем, и тогда, когда теряем. Нужно верить, что это Бог хочет вести нас по этому пути.

3. Нечестивый дух лишает нас постоянства в совершении добра. Мы не доводим до конца то доброе дело, которое начали. Дух 
Святой укрепляет наше упорство в том, что хорошо пред Богом, причем как в счастье, так и в несчастье.

4. Нечестивый дух поддерживает нас в том, чтобы мы слишком много занимались собой и тратили время впустую, чтобы поддавались любопытству, жажде власти над другими… Дух Святой воспитывает в нас упование на Бога.

5. Нечестивый дух внушает нам, что мы «что-то» значим, что мы важные. Дух 
Святой учит нас истинному смирению и справедливости, учит нас не переоценивать свои заслуги.

6. Нечестивый дух ведет человека к неумеренности, к излишествам в работе, в еде, в словах… Дух Святой ведет нас к золотой середине.

7. Нечестивый дух подталкивает нас к тому, чтобы мы в своем поведении искали, прежде всего, удовольствий и легких путей. Дух Святой побуждает нас охотно и терпеливо принимать свой крест.

Плод того, к чему ведет нас Дух Святой – это мир, любовь и радость. Напротив, нечестивый дух приносит разделение, печаль, беспокойство и внутренний раздрай.

Задача 15:

Старайся всегда бдительно следить за собой и различать, за каким духом ты идешь.

продолжение

ИСТОРИЯ

Евгений Стариков 

Среди гонений /78
158) Сулятицкий Михаил Иванович. 
Родился в 1894 г. в селе Березов-Средний

Яблоновского района Станиславской области. Украинец, учился в Духовной Семинарии.

В 1923 г. - рукоположен в священники. Был настоятелем в с. Заболотов, Коломыйского деканата. Арестован 19 января 1946 г. Обвинялся в сотрудничестве с украинским Национальным Kомитетом, во время немецкой оккупации, а также в агитации молодежи к вступлению в дивизию «Галичина».

До ареста проживал по месту рождения. 
27 июня 1946 г. был осужден Военным

Трибуналом войск МВД Станиславской области по ст. 54-1 «а», 54-11 УК УССР к лишению свободы в ИТЛ сроком на 10 лет с поражением в правах на 5 лет. Начало срока 19 января 1946 г. Конец срока 19 января 1956 г. Меру наказания отбывал в Карлаге МВД СССР, куда 10 апреля 1947 г. прибыл из Строительства МВД № 880. Затем 5 февраля 
1951 г. для дальнейшего отбытия наказания прибыл в Особый Песчаный лагерь МВД СССР.

13 апреля 1955 г. из мест заключения освобожден и направлен в ссылку на поселение в город Караганду. 16 апреля 1956 г. от дальнейшего пребывания в ссылке на поселении был освобожден. После освобождения некоторое время проживал в Караганде в Тихоновском доме инвалидов, вместе с блаженным о. Алексием Зарицким. Служил для греко-католиков в Караганде. Позднее вернулся на Украину. Был реабилитирован 9 февраля 1994 г. 1 (Ср. Архивная карточка № 15956, в: Архив ЦПСИП Карагандинской области; Франко П., Репресоване духовенство УГКЦ, (2-е изд. доп.) Львів 2008, с. 282-283; Патрiарх Йосиф Слiпий у документах радянських органiв державної безпеки. 1939-1987. В двох томах. – Том II. – Київ: ПП Сергiйчук М.I., 2012. с. 167 и 268-269.)
Песчаный лагерь

Особый лагерь № 8, Особлаг № 8, Песчанлаг, 
Песчаный ИТЛ 

Тип деятельности

Горнодобывающая промышленность

Годы существования

1949-1955 Казахская ССР (ныне – Республика Казахстан), город Караганда

История лагеря

Песчаный лагерь (Особый лагерь № 8) был организован 
5 сентября 1949 года на базе лагеря № 99 МВД для военнопленных и действовал до 24 августа 1955 года. Управление лагеря располагалось в городе Караганде Казахской ССР. Изначально Особый лагерь № 8 подчинялся ГУЛАГ, 
затем он перешел в ведение Главного тюремного управления МВД, а с 8 февраля 1954 года снова оказался в подчинении ГУЛАГ МВД. Максимальная численность заключенных, содержавшихся в Песчаном лагере, была зафиксирована 1 января 1952 года и составила 39 612 человек. (Источник: Система исправительно-трудовых лагерей в СССР, 1923–1960: справочник / составитель М. Б. Смирнов; под редакцией Н. Г. Охотина, А. Б. Рогинского. М., 1998.)
ИСТОРИЯ

63-ой римский Папа
Церковное имя

Пелагий II                

Светское имя
-
Годы понтификата 



 26 ноября 579 г. — 



7 февраля 590 г.
Место рождения 

и происхождение - Рим

А. Нурланов

Папа Пелагий II родился в Риме, сын Винигильда, возможно, гота по происхождению, дата рождения в неизвестна.

О нем нет никаких сведений до момента избрания епископом Рима. Он сменил Бенедикта I почти через четыре месяца после смерти последнего. Пелагий взошел на папский престол в воскресенье, 26 ноября 579 г., причем без предварительного одобрения императора Тиберия I, что, вероятно, было вызвано военной ситуацией, так как город, согласно «Liber pontificalis», был осажден лангобардами.

В начале своего понтификата Пелагий II сделал нечто, что будет иметь для него серьезные последствия в будущем: убедил своего будущего приемника Григория I, который в 575 г. отошел от публичной жизни и удалился в семейную резиденцию на Целии, преобразованную в монастырь, стать дьяконом Римской Церкви и в конце 579 г. отправил его в качестве апокрисария (т.е. своего представителя) в Константинополь.

Одной из своих главных задач считал возвращение Рима на шахматную доску международной политики. В 580 г. ему не без труда удалось восстановить отношения с франкским королевством. Для этого обратился к Аунарию, епископу Осера, отправив ему реликвии, чтобы тот передал часть из них франкскому королю Хильдеберту II и попросил его о помощи в борьбе с лангобардами.

Позднее, в 584 г. Пелагий отправил в Константинополь письмо апокрисарию Григорию, в котором описал вероломство «нарушивших свои клятвы» лангобардов, которые как раз восстановили королевство после десяти лет междуцарствия. Так как патриций Деций, представитель имперской власти в Италии, заявил, что он не в состоянии защитить Рим, Папа поручил Григорию просить императора назначить в регион «magister militum» (т.е. высшего военачальника) и «dux» (т.е. главу военного округа).

В 585 г., после нескольких безуспешных военных попыток, экзарх Смарагд (сменивший Деция) заключил с Аутари, новым королем лангобардов, трехлетнее перемирие, что позволило Пелагию заняться непосредственно церковными заботами. Возможно, в этот же период Пелагий установил контакты с африканскими Церквами. Точная дата неизвестна, но в какой-то момент он получил петицию епископов Нумидии с просьбой подтвердить древние обычаи их региона, в том числе касающиеся выбора и рукоположения епископов. Пелагий положительно ответил на запрос.

В том же или в следующем году Пелагий II назначил апокрисарием Гонората, отозвав Григория в Рим, чтобы тот смог вернуться к монашеской жизни, продолжая при этом служить Папе в качестве советника.

Кроме того, в 585 г., более двадцати лет спустя после смерти Пелагия I, Пелагий II начал пытаться восстановить общение с Церквами Северной Италии (особенно Лигурии и региона Венетии и Истрии), где уже три поколения епископов были отделены от Рима из-за «Спора о трех главах» – ереси, осужденной в 553 гг. II Константинопольским собором.

Пользуясь перемирием с лангобардами, Папа направил делегацию из Редента, епископа Ферентино, и римского аббата Куодвультдея с письмом для епископа Аквилеи Илии и его сторонников, который придерживались. Сдержанность и благоразумие этого текста в том, что касается и содержания (в нет ни слова ни о ереси, ни о схизме), и формы демонстрируют эволюцию политики понтифика. В нем предлагалась лашь крайне простая «дорожная карта» примирения: епископу Аквилеи не нужно было покидать свой престол и осуждать ересь «трех глав».

Пелагий настойчиво призывал к единству и представил исповедание веры, очень похожее на исповедание Пелагия I, в котором провозглашалась приверженность вере апостолов и четырех вселенских соборов в Никее, Константинополе, Эфесе и Халкидоне, но II Константинопольский собор при этом опускался. Предав анафеме всех еретиков без их перечисления, Папа перешел к возможным подозрениям епископов Северной Италии. Наконец, в самой большой части письма осуждались все формы церковного разделения, при этом приводился целый цветник цитат из св. Павла.

В коллективном ответе схизматики привели свои аргументы и выдвинули как непременное условие для воссоединения отмену осуждения их ереси. При этом епископ Аквилеи вместе с ответом прислал в Рим нескольких представителей для совместного изучения предмета раздора.

Дискуссия продолжилась вторым посланием Пелагия, в котором он занялся уже не столько спорными вопросами, сколько проблемой раскола вообще, и опирался на антидонатистские тексты св. Августина, указывая при этом на институциональную основу доктринальной власти Рима. Он также предложил своим оппонентам отправить в Рим уполномоченных легатов для принятия необходимых решений. А если предполагаемое решение не встретит одобрения Илии, то следует созвать собор в Равенне, чтобы еще раз обсудить вопрос и прийти к согласию.

Илия вновь отреагировал негативно, ссылаясь на Вигилия I, выступавшего против осуждения ереси «трех глав», и тогда последовало письмо, составленное дьяконом Григорием, который при этом опирался на тексты Павла Дьякона. Это письмо был умелой 
попыткой вновь начать обсуждение сути спора. Цель была максимально расширить почву для взаимопонимания: ведь раскольнические епископы не только разделяли с Римом веру первых четырех соборов, но и признавали авторитета Римского Престола вплоть до Вигилия, а теперь основывают свои заблуждения на его единственном заблуждении и на ошибочных текстах.

В этом последнем тексте епископ Рима выглядел более воинственным, но все же всегда называл Илию и епископов Венетии и Истрии «возлюбленные братья», хот и прямо отмечал, что их упрямство – это грех, а не просто ошибка. В заключении он вновь призвал к примирению и заявил, что ни он, ни Григорий не желают более продолжать эту дискуссию.

В итоге попытка примирения обернулась неудачей, после чего Папа попросил экзарха Смарагда о силовом вмешательстве, что заставило Илию в свою очередь обратиться за защитой от давления Рима.

С другой стороны, после 587 г. отношения с константинопольской Церковью также стали ухудшаться, так как местный синод провозгласил Патриарха Иоанна IV Постника вселенским, и Папа назвал этот титул высокомерным, пагубным и вредным. Поэтому он повелел своему апокрисарию отказывать Иоанну в причастии до тех пор, пока тот не откажется от такого звания, чего, впрочем, так и не случилось.

Некоторых успехов Пелагий добился на поприще собственно церковного управления. В 588 г. он распространил на Сицилию римские дисциплинарные требования, согласно которым уже состоящие в браке иподьяконы должны были либо расстаться со своими женами, либо отказаться от служения. Ближе к концу понтификата до Пелагия дошли жалобы иллирийского клирика из Салоны, который утверждал, что его родной епископ хочет лишить его возможности принять в будущем епископский сан. Пелагий написал епископу, велев перестать притеснять клирика и дать подробный отчет о ситуации.

В Риме Пелагий превратил собственный дом в приют для бедных. Он также подтвердил завещание священника Иоанна, основавшего в своем доме монастырь. Затем Пелагий позаботился о реконструкции крипты св. Петра, велев покрыть гроб апостола серебряными пластинами. Кроме того, во времена понтифика в ватиканской базилике был установлен новый амвон. Он также начал работы в катакомбах, воздвигнув там в честь св. Эрмета небольшую базилику, руины которой, обнаруженные в 1608 г., были отреставрированы в 1843 г. Несмотря на протесты, он построил новую церковь рядом с базиликой св. Константина на могиле св. Лаврентия, которая была украшена серебряными бляшками. Сохранилась мозаика апсидальной арки, на которой изображен величественный Христос со святыми и Пелагий – единственный, лишенный ореола.

Осенью 589 г. Италию опустошили катастрофические наводнения, а затем разразилась ужасная эпидемия, одной из первых жертв которой и стал понтифик 7 февраля. Он похоронен в базилике св. Петра.

Рецепт отца Гжегожа (22)
Ботвинка

Ботвинка – королева весенних и летних супов. Мой рецепт свекольника очень прост и проверен временем. Только раз в году мы можем отведать этот очень быстрый в приготовлении и очень вкусный суп из молодых овощей.
Ингредиенты:

• 3 пучка молодой свеклы

• 3 молодые моркови

• 4 молодых картофеля

• 1 литр овощного или куриного бульона

• небольшой пучок укропа

• 2 столовые ложки сливочного масла

• 4 столовые ложки 20%-ных сливок

• чайная ложка пшеничной муки

• 3 столовые ложки лимонного сока

• специи: 1/2 чайной ложки соли, 
1/2  чайной ложки сахара, 1/4 чайной ложки перца
Способ приготовления

Свеклу и укроп тщательно промойте под холодной водой. Очистите три молодые моркови и нарежьте их тонкиой соломкой. Очистите картофель и нарежьте его кубиками. Положите две столовые ложки сливочного или растительного масла в кастрюлю. Бросьте овощи в горячее масло и обжарьте их в кастрюле без крышки в течение 10 минут. Тем временем подготовьте ботву. Нарежьте стебли и листья, а молодую свеклу очистите и нарежьте соломкой, а потом еще пополам.

Все поместите в кастрюлю с жареным картофелем и морковью. Туда же влейте литр овощного или куриного бульона. Перемешайте все. Накройте кастрюлю крышкой и варите ботвинку на малой мощности 15-20 минут. По истечении этого времени добавьте также: рубленый укроп, три столовые ложки лимонного сока, по 1/2 чайной ложки соли и сахара, 1/4 плоской чайной ложки перца. Еще раз перемешайте и доведите суп до кипения. В самом конце смешайте в небольшой миске четыре столовые ложки 20%-ных сливок с чайной ложкой пшеничной муки, добавьте в суп и доведите до кипения.

!

Приятного аппетита. 
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